                                                                                       19 desembre 2005

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple d’11 de novembre del 2005, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Ortega

Sobre la col·locació de tanca al perímetre del llac del Parc dels Torrents

En el moment de redactar i aprovar el projecte d’execució del parc, ja es va valorar la necessitat o conveniència d’instal·lar baranes a les vores del llac, descartant-se la seva instal·lació, per entendre que la solució adoptada és correcta.

Sobre la confluència de l’avinguda de Cornellà i el Pont d’Esplugues

Després de fer un seguiment sobre la cruïlla a què es refereix, podem cloure que és cert que la configuració actual d’aquesta cruïlla exigeix als conductors encarar-la amb velocitat moderada i amb atenció a l’evolució de la resta de vehicles. Especialment dels vehicles llargs. També és cert que no és un punt conflictiu des del punt de vista dels accidents de trànsit donat que la reduïda velocitat que exigeix superar-la correctament actua com a moderadora de la velocitat de tota la cruïlla i en favor de la reducció del risc d’accidents. 

Preguntes del Sr. Campo  

Sobre la data de finalització del període d’al·legacions en el tràmit d’informació pública de l’acord d’aprovació inicial de la Modificació Puntual del Pla General Metropolità en el sector del Casc Antic i plaça Sta. Magdalena

De conformitat  amb les disposicions vigents, el període d’informació pública és d’un mes, comptat, amb caràcter general, des de la publicació al diari oficial corresponent, i amb caràcter particular per a tots aquells que haN estat notificats personalment, de  la recepció de la notificació.

Sobre el programari en català

Tenim previst adquirir les noves versions “Office” en català, així com el nou sistema operatiu de Microsoft “xp”, de manera que acabem tenint en català tot el programari bàsic.

Sobre la remissió d’agendes mediambientals 

La iniciativa de la creació, elaboració i distribució de les agendes ha estat adoptada per la Diputació de Barcelona, a través de la seva àrea de mediambient presidida per la Sra. Núria Buenaventura Puig (ICV-EPM). És la pròpia Diputació de Barcelona la que assumeix el finançament i pagament de l’elaboració de les agendes. L’Ajuntament assumeix únicament el cost del transport de les agendes. No obstant, si ho desitja, podem donar trasllat del seu suggeriment sobre la inutilitat d’aquesta despesa a la Diputació.

Sobre el pagament del manteniment de les escoles

La Junta de Govern del mateix 11 de novembre va aprovar la despesa de pagament de la quantitat corresponent al manteniment de les escoles.

Sobre l’apallissament d’un noi el 4 de novembre

A l’equip de govern li sembla especialment greu la seva intervenció en què diu que sembla que ens preocupen més les neteges de les parets que de les agressions a les persones, quan és evident que una cosa no té res a veure amb l’altra. L’equip de govern es preocupa per les persones, per la gent gran, per donar resposta a la demanda ciutadana i per fer d’Esplugues una ciutat a la mida dels seus habitants.

També ens sembla molt greu que incrimini i acusi de tolerància amb bandes feixistes a tot un col·lectiu com és el de la policia local. Especialment preocupat i atent a aquest tema.

Pel que fa a la qüestió que planteja, la policia local i la policia nacional ha fet un ampli seguiment i no consta que es tractés d’una agressió feixista. El pare d’aquest noi va manifestar que li havien donat un cop de botella al cap en una discoteca.

Sobre la convocatòria del concurs per a la provisió d’una plaça d’Inspector de la Policia Local

Està previst aprovar la nova convocatòria durant el proper mes de gener.

Preguntes dels Sr. Pons

Sobre les quatre empreses a què se’ls ha obert un expedient per infracció de les OO.CC, per col·locació de publicitat en llocs no autoritzats

Atenent al Reial Decret 994/1999 d’11 de juny, pel qual s’aprova el Reglament de mesures dels fitxers automatitzats que continguin dades de caràcter personal, aquesta informació no es pot facilitar en aquest escrit. No obstant, pot accedir a aquestes dades consultant els expedients en la Direcció dels Serveis Administratius de la Policia Local.

Sobre “la persecució” a les empreses que infringeixen les OO.CC, per col·locació de publicitat en llocs no autoritzats

Les empreses sancionades van manifestar que la infracció no havia estat voluntària, doncs diuen estar convençudes de què es tractava d’espais de lliure expressió. Segurament perquè aquesta és la destinació que tenen a la majoria de poblacions de l’àmbit metropolità. Per això, hem donat instruccions per tal de canviar la retolació i allà on diu: ESPAI RESERVAT A ENTITATS D’ESPLUGUES proposem que digui ESPAI EXCLUSSIU RESERVAT A ENTITATS D’ESPLUGUES.

Preguntes del Sr. Figueras

Sobre les empreses que han presentat el preceptiu pla d’implantació d’antenes a Esplugues

Les empreses que han presentat i tenen aprovats plans d’implantació d’antenes de telefonia mòbil a Esplugues són: Vodafone España S.A., Retevisión Móviles S.A. i Telefónica Móviles S.A.

Sobre els representants de l’Ajuntament al Consell Escolar

Segons consta a l’acord plenari de 23 de setembre del 2004, la vigència de la designació dels membres del Consell Escolar que correspon anomenar a l’Ajuntament, entre els quals es troben  la senyora Porta i el senyor Torras, es referia al curs acadèmic 2004-2005. Actualment i de conformitat amb el procediment establert, es tramita la renovació del Consell Escolar, renovació que ha de cloure amb la designació el proper més de gener, dels membres corresponents als consistori. La proposta serà sotmesa, oportunament, a la consideració del Ple.

Salutacions

Pilar Díaz Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

