                                                                                    13 de gener 2006

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 23 de desembre de 2005, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Campo

Sobre la política de seguretat ciutadana

Com molt bé diu en la seva intervenció, el responsable de les polítiques de seguretat ciutadana, no és el cos de la policia local. Com em consta que vostè ja sap, cada nivell d’administració té una sèrie de competències i en aquest cas, la màxima responsabilitat de la política de seguretat ciutadana correspon, allà on hi són desplegats els mossos d’esquadra, a la Conselleria d’Interior i a la Junta Local de Seguretat de Catalunya. En el cas d’Esplugues, aquesta responsabilitat màxima l’ostenta la Delegació del Govern de l’Estat.

Però, per tal que les polítiques de seguretat ciutadana siguin eficaces és imprescindible la màxima coordinació entre els diferents cossos i forces de seguretat que actuen en el territori, i el que sí podem garantir és que a la nostra ciutat aquesta coordinació existeix i ha donat i està donant molts bons resultats. 

A més de les reunions legalment establertes de la Junta Local de Seguretat, i del Consell de Seguretat Ciutadana en què participen les associacions de veïns i de comerciants, també hi ha de coordinació entre els departaments policials i un seguiment diari de la situació a través de la mesa permanent de seguretat.

És per això que és necessari que ens digui en què és basa per afirmar que es “minimitza” el problema dels “neonazis”, i què és el que es minimitza i fa que, segons vostè no s’actuï  en coherència.

Sobre els semàfors adaptats 

La Junta de Govern va acordar el 12 de desembre del 2005, l’aprovació inicial de la memòria valorada per al subministrament i instal·lació de mòduls de senyal acústica en els semàfors de la població, i la convocatòria de la licitació (publicada al BOP núm.310 de 28 de desembre de 2005). La memòria contempla la instal·lació d’aquest tipus del mòdul a tots els semàfors de la ciutat. L’actuació s’acull al programa de convenis de col·laboració IMSERSO-ONCE.

Sobre el pas de vianants de l’Av. Cornellà, a l’alçada de l’encreuament amb Isidre Martí

Sobre aquesta matèria ja es va produir resposta, en el sentit  que ateses les condicions del lloc, el pas de vianants es considera adequadament instal·lat.

Sobre el manteniment de les parades del Trambaix

L’obligació del manteniment de les parades del Trambaix, és únicament i exclusiva responsabilitat de l’Autoritat del Transport Metropolità, que l’exerceix a través  del concessionari del servei TRAMMET.

Preguntes de la Sra. Puertas

Sobre Cal Suís

La decisió sobre el futur de Cal Suís correspon prendre-la a l’Ajuntament i no  a la Generalitat de Catalunya.

Sobre el concurs oposició a la plaça d’Inspector de la Policia Local

Evidentment no compartim el seu raonament i estem en contra d’aquesta espècie d’assetjament moral contra el Director de la Policia Local.

Si no es va convocar novament la plaça d’Inspector de la Policia Local, durant el 2005, ha estat per incorporar-la, tal com es preceptiu, a l’oferta de treball que s’aprova durant el primer trimestre de cada any. Enguany s’aprovarà  a la propera Junta de Govern, a la vegada que un conjunt de bases de diferents llocs de treball, entre les quals es  troba la de la plaça a  què vostè es refereix.

Sobre el repartiment de la revista “El Pont”

La revista El Pont d’Esplugues número 142 es va començar a distribuir per les bústies de la ciutat el dimarts 20 de desembre, després que es fes el lliurament a la impremta una setmana abans, el dimarts 13 de desembre, en compliment amb els terminis que hi ha establerts amb l’empresa adjudicatària de la impressió.

Atenent les dates d’impressió i repartiment, des del Departament de Comunicació, com es pràctica habitual, es va decidir recollir a les pàgines de la revista la celebració de la Fira de Sta. Llúcia Solidària, prevista per al dissabte 17 de desembre.

Com que era evident que la revista sortiria al carrer amb posterioritat a l’acte, a l’article es va fer una al·lusió directa a aquest fet dient: “En el moment de tancament d’aquesta edició estava previst que se celebrés, el dia 17 de desembre, a la rambla Verge de la Mercè...”. Amb el redactat “estava previst” s’evitava alguna possible contrarietat, com ara que la fira no s’hagués celebrat per motius meteorològics o de qualsevol altre tipus. 

Per altra banda, al final de l’article es feia referència  a què en una propera edició del Pont, es publicaria un article amb fotografies d’aquest esdeveniment.

Sobre l’anunci de la Fira Solidària de Santa Llúcia a la pàgina web de l’Ajuntament                                                     

Els responsables d’introduir la informació en el web són els diferents departaments de l’Ajuntament en funció del tema a comunicar.

Al web sortien les 13 activitats de la Fira Solidària. Una de les activitats figurava com a Fira d’Entitats, però com a organitzador constava el Grup de Joves Sta. Gemma-Sant Antoni en el Lleure i no l’Ajuntament com vostè diu.

Preguntes del Sr. Pons

Sobre la poda al barri de La Miranda

Es recull el seu suggeriment i s’analitzarà la conveniència d’efectuar la poda d’arbrat viari al barri de La Miranda i, en el seu cas, s’incorporarà a la campanya de l’exercici 2006.

Sobre la publicitat d’empreses als espais destinats a propaganda exclusiva per a entitats

El servei d’inspecció de la policia local té instruccions d’efectuar un reportatge setmanal a efectes d’esbrinar les empreses que transgredeixen la normativa municipal  i facilitar, d’aquesta manera, la instrucció dels corresponents expedients sancionadors.

Preguntes del Sr. Figueras

Sobre les dades dels residus urbans i la seva reducció

Les dades dels residus corresponents a l’exercici 2005, encara no estan disponibles en la seva totalitat. Sí que disposem de les dades de l’exercici 2004, i aquestes es troben a la seva disposició en el departament corresponent. A títol de resum cal dir que el total de residus, selectiva més rebuig, ha estat de 20.588 tones mètriques, la qual cosa representa un total per habitant i dia de 1,23Kg. La quantitat per habitant i dia a l’àmbit territorial de l’Entitat del Medi Ambient (EMSHTR), va ser en el mateix període de 1,48 Kg.

Pel que fa a les campanyes de sensibilització, cal recordar que, amb caràcter general, són assumides pel Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat, sense perjudici de les específiques que es programen puntualment pel nostre Ajuntament.

Sobre els guals invertits

El nombre i ubicació exacta dels guals invertits es troba a la seva disposició al servei corresponent, inclosa la indicació gràfica dels mateixos.

Sobre els semàfors amb senyal acústica per a invidents

Em remeto a la resposta donada al Sr. Campo

Sobre les millores que es preveuen a locals cedits a entitats del municipi

Inicialment i sense perjudici d’altres actuacions, està previst que durant el 2006 es realitzin o s’iniciïn les següents actuacions:

· Remodelació i millora dels vestuaris del Camp de Futbol de Can Vidalet 

· Construcció del nou poliesportiu de Les Moreres

· Remodelació de la planta sota coberta de la Casa Termes, seu de l’entitat Espluga Viva.

Sobre el Reglament d’Usos Lingüístics

Pel que fa a l’aplicació del Reglament d’Usos Lingüístics, en aquests moments els diferents departaments de l’Ajuntament,  s’estan adaptant al seu contingut.

Salutacions

Pilar Díaz Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

