RESPOSTES PREGUNTES CIUTADANIA PLE OCTUBRE 06

Com creuen que es financia un panflet tan car de fer com és el “Entrebastidors”? Qui creuen que hi ha realment darrere d’aquesta publicació?

No sabem com es financia ni qui hi ha al darrere.

A les enquestes de satisfacció els ususaris del trambaix li donen un notable alt a aquest mitjà, quina opinió tenen de com està funcionant el servei?

El nostre grup ha defensat sempre que el metro era prioritari i que primer de tot s’havia d’haver fet el metro. No dubtem que els usuaris del tramvia en deuen estar satisfets. Tampoc dubtem que s’ha produït un augment d’usuaris encara que aquest s’ha fet en el tram de la Diagonal i no el pas per Esplugues. Per això pensem que també caldria preguntar als milers de l’espluguins que no l’agafem habitualment perquè no ens serveix de res què pensem de no tenir encara el metro que sí que ens seria útil.

Què opinen dels incidents que hi va haver un dia a l’espai de les barraques de la Festa Major? Creuen que l’activitat de les barraques hauria de cumplir l’horari pactat amb l’ajuntament per no molestar els veins o en canvi creuen que ha d’estar obert fins a altes hores de la matinada.

Segons la policia municipal van haver-hi petits incidents sense cap importància. No sabem què es va negociar entre el govern municipal i l’entitat responsable de l’espai. En tot cas són molts els actes de la festa que no respecten l’horari i pensem que el veïnat té dret a descansar, però cal tenir també aquests dies una certa flexibilitat que s’ha de pactar raonablement.

Tenint en compte que una de les maneres d’expressar l’acord o el desacord col·lectivament és aplaudint o xiulant tal com s’acostuma a fer al futbol, al teatre, als recitals musicals..., en quin lloc i ens quins moments pensen vostès que la ciutadania d’Esplugues ha de manifestar l’acord o el desacord amb la feina feta o no feta de l’equip de govern d’aquest ajuntament?

Mantenim el criteri que vam defensar al darrer ple. La ciutadania ha d’actuar com ho cregui convenient i nosaltres no som ningú per dir com s’ha de manifestar. És evident que s’ha de respectar la llibertat d’expressió i la dignitat de les persones, però aplaudir o xiular en un acte públic no lesiona cap dret.
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