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RESPOSTES A LA CIUTADANIA EFECTUADES PEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA AL PLE 20/10/06


	NÚMERO

REGISTRE D’ENTRADA 
	PREGUNTA / RESPOSTA

	14161
	· Amb el Reglament de Participació Ciutadana on diu que s’han de presentar les preguntes amb 48 hores d’antelació és impossible poder fer preguntes relacionades amb els temes que es tracten en el Ple, perquè l’ordre del dia no arriba a les persones i entitats que el reben ni es penja a la web amb suficient temps. 

És per això que fora just i equitatiu, que aquest ordre del dia fos públic amb 48 hores d’antelació respecte el moment d’entrar per registre les preguntes del públic. Faran doncs que l’ordre del dia sigui públic amb 96 hores d’antelació respecte a l’hora d’inici del Ple?

La convocatòria de sessions del Ple municipal s’insereix en un procés en què es prenen en consideració una multiplicitat de factors, conclusió d’expedients, elaboració de dictàmens, sessions de Comissions Informatives, elaboració i presentació de Mocions per part dels grups polítics i confirmació per la pròpia ordre del dia, entre altres coses. En funció d’aquests factors, i en compliment de les disposicions legals vigents, la convocatòria de la sessió s’efectua, en tots els casos amb més de 48 hores d’anticipació, és a dir, entre el dia de la convocatòria, ordinàriament  els dimarts, i el dia de la celebració de la sessió, ordinàriament els divendres, passen dos dies hàbils, als quals a efectes operatius cal afegir el dia de la convocatòria de la celebració del Ple.

Anticipar encara més la formulació i publicació de les convocatòries generaria importants dificultats per realitzar el conjunt d’actuacions que, com ja s’ha indicat, tenen caràcter previ i preceptiu.

Per altra banda, i des del punt de vista de l’oportunitat de la mesura, sembla adequat que les preguntes dels ciutadans sobre assumptes sobre els quals s’ha de pronunciar el Ple de la Corporació, i sense perjudici de la participació ciutadana en els processos d’elaboració d’expedients, en els tràmits d’informació pública, etc., es produeixi una vegada ha tingut lloc el debat polític en la sessió plenària corresponent, i no amb anterioritat.

En conclusió, per raons d’oportunitat i per raons operatives de procediment, entenem que el termini actual no pot allargar-se.

· Quins requisits són necessaris per a ser cooperant? Quants cooperants hi ha a Esplugues? Què es fa a Esplugues la diada cooperant?

Els requisits els ha d’establir cada organització en l’àmbit de la seva actuació i competència. Pel que fa a les accions relacionades amb el Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, aquest coordina l’activitat.  La decisió de qui hi va a en aquesta condició, a cada una de les activats, per les que es requereix aquesta figura, les determina, en aquest cas, l’ajuntament.

No coneixem el nombre de cooperants que hi ha Esplugues, la identitat i l’organització. Aquesta és, segurament, una dada de caràcter confidencial, en tot o en part.

Per últim manifestar que durant el ple de setembre vam aprovar una moció per la qual s’establia la celebració anual de la Diada del Cooperant.

· Segons la resposta donada al Ple del 29 de setembre de 2006 a la pregunta “Abans d’acabar la legislatura (maig 2007) quants pisos estaran acabats i entregats?” hem de deduir que no hi haurà cap? Quants pisos protegits van prometre que tindrien entregats abans d’acabar aquesta legislatura en la darrera campanya electoral municipal?

Al programa electoral fèiem esment a  que construiríem més de 300 habitatges de promoció municipal. En cap cas dèiem que els entregariem abans d’acabar la legislatura i efectivament, fidels al nostre compromís electoral, abans de les properes eleccions municipals del 2007 estaran en construcció 321 habitatges, dels que 64 seran de lloguer pera a joves.
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	· Tenint en compte que una de les maneres d’expressar l’acord o el desacord col·lectivament és aplaudint o xiulant tal com s’acostuma a fer al futbol, al teatre, als recitals musicals,...en quins llocs i en quins moments pensen vostès que la ciutadania d’Esplugues aplaudint o xiulant hauria de manifestar l’acord o desacord amb la feina feta o no feta de l’equip de govern d’aquest ajuntament?

Com en tot a la vida, tot és relatiu...els llocs, els moments, les formes...Però el que si podem dir és que els electes han estat elegits democràticament pel poble i que són els representants legítims del poble, agradin més o menys i com a tal estan subjectes a la crítica. Faltaria més! Però està clar que els electes no són i un grup de teatre, ni un equip de futbol, ni un conjunt musical.

· De l’estudi que s’ha fet del pla de cultura a Esplugues amb seu al Puig Coca encara no sabem les conclusions. Quan les tindrem? Quan i com les podrem aconseguir?

Em remeto a la resposta que hem donat al companya d’esquerra: En aquest moment estem en fase de conclusions i properament s’elaboraran les propostes d’actuació.

· Quins són els altres 12 municipis d’Europa i de quins països són, els referents de qualitat a la ciutadania , com Esplugues i que han anat a la trobada de Finlàndia?

L’Ajuntament d’Esplugues va assistir a la 4ª Conferència per la Qualitat en l’Administració Pública Europea, en representació dels ajuntaments de l’estat, ha proposta del Ministeri d’Administracions Públiques. La ponència presentada per l’ajuntament feia referència als Compromisos de Servei amb els Ciutadans.

Els països assistents van ser, a més d’Espanya, Portugal, Dinamarca, Polònia. Luxemburg, Itàlia, Noruega, Suècia, Irlanda, Eslovènia, Hongria, Txequia, Rússia, Austria, Estònia, Alemanya, Bulgària, França, Xipre, Grècia, Letònia, Lituània, Malta, Països Baixos, Rumania, Eslovaquia, Regne Unit,  Finlàndia i com a òrgans supraestatals, la Comissió de la Unió Europea i la OCDE. 

Dins del marc de la conferència i a proposta de l’ajuntament d’Amaroussion (Grècia) es va constituir un grup de treball d’autoritats locals per a la millora de la qualitat de vida dels ciutadans, integrat per ajuntaments de Xipre (Strovoilos, Lacatamia, Nicosia i Limasol), Lituania (Vilnius), Holanda (Tilburg), Suècia (Umea), Potugal (Porto), Finlàndia (Turku), Grècia (Nea Ionia Volou i Neapoli) i Espanya (Esplugues).
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	· Referent a la carta que li vam fer arribar amb registre d’entrada 13464 i tenint en compte que a data d’avui les respostes que esperàvem dels grups d’ERC i PP segueixen sense estar penjades a la web ni al tauler de participació, voldríem saber què caldrà que fem si els portaveus d’aquests grups no fan cas a la màxima autoritat, que es vostè, senyora alcaldessa, per tal d’acomplir el Reglament de Participació que els esmentats partits van aprovar?

He donat trasllat dels seus escrits als portaveus d’ERC i PP i el portaveu del Grup Municipal PSC els ha recordat que havien de preparar les respostes.

Nosaltres no podem forçar les possibles actuacions, però una mesura apropiada podria ser dirigir-se al Síndic de Greuges, encara que el Grup Municipal ERC ja ens ha fet arribar les respostes a les preguntes d’aquest Ple.

· Referent a la resposta 13082, com resolen el tema de l’entrada de vianants amb cotxet i cadira de rodes, tenint en compte que ni tan sols a peu s’hi pot entrar?

Si es refereixen a la tanca d’accés al Parc dels Torrents que s’ha col·locat al bucle per tal d’evitar l’accés de cotxes i motos. L’accessibilitat per a cotxets i cadires de rodes ha de ser a través del carrer Montserrat. Que a més és molt més segura doncs per l’antic bucle encara circulen vehicles.

· Sobre el publireportatge que va sortir a “El Periódico” el dia 5 d’octubre on s’asseguren una sèrie de serveis (una parada de metro, una estació de FFCC i a més a més l’arribada de la L3 al centre d’Esplugues) no creuen que això és propaganda enganyosa? Ja s’han querellat amb l’empresa que la fa? Ho pensen fer? Saben més els publicistes de CAUFEC que la ciutadania d’Esplugues? Quina és la realitat?

No entenem en absolut el sentit d’aquesta pregunta. No obstant, podem dir que al Pont número144, de febrer del 2006, que com saben es reparteix a tots els habitatges de la ciutat, a la pàgina 1, sortia una noticia sota el títol: “La línia 3 del metro arribarà a Finestrelles i al centre d’Esplugues”, la notícia continuava amb un destacat on es podia llegir: “Les obres de millora de la xarxa ferroviària al Baix Llobregat, que també inclouen la prolongació dels ferrocarrils de la Generalitat entre Finestrelles i Reina Elisenda, començarien d’aquí a tres anys.”
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	· Referent a la carta que li vam enviar amb registre d’entrada 13465, voldríem saber quines mesures ha pres vostè com a responsable màxima d’aquest ajuntament per tal de garantir que la ciutadania que fa de públic no ens sentim indefensos en el cas que algun regidor/a anomeni a algú que està assistent al Ple. Tindrem dret a rèplica?

Com vostè ja sap, el dret de rèplica no el contempla el Reglament, però el que sí que li asseguro és que vetllaré perquè hi hagi el màxim de respecte quan s’adrecen al públic, tant si està present com si no, encara que no dubto que els regidors i regidores d’aquest Ajuntament així ho fan.

· Quin és el cost que ha tingut l’acte de commemoració de l’afusellament del president Companys? (instal·lació, tarimes, focus, flors, equip de so, grup musical, “ajuntament informa”...?

1797,35 euros
· Ja s’ha fet l’auditoria sobre immigració? Si no és així, quan es farà? Si ja s’ha fet, com podem accedir als resultats?
L’Ajuntament d’acord amb la proposta sorgida del Consell Municipal d’Immigració, analitza periòdicament les dades sociodemogràfiques referides al fenomen migratori. Les dades són incorporades a un programa municipal que avalua els seguiment dels indicadors. A més les dades també s’incorporen a un projecte d’observatori de la diversitat i l’observatori social municipal. A curt termini es publicaran a la pàgina web municipal.
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