                                                                                        16 d’octubre de 2006

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 29 de setembre de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Ortega

Sobre la instal·lació de baranes a l’entorn del Llac del Parc dels Torrents

Aquesta qüestió ja va ésser objecte de resposta en plenaris anteriors, a les quals fem remissió.

Sobre les baranes actualment instal·lades a diferents indrets del Parc del Torrents

Segons els tècnics redactors del projecte, la direcció facultativa de les obres i els serveis tècnics municipals, les baranes existents s’ajusten a les disposicions vigents; i per tant, també, a la protecció que en cada cas requereix la situació física de l’espai en què es troben, de tal manera que existeixen baranes que compleixen una funció del que s’anomena “quitamiedos”, i altres que, donada l’alçada del tall o desnivell, compleixen funcions pròpies de protecció i que d’acord amb la seva funció, han de tenir característiques diferents.

Sobre el graó de la Glorieta Maria Guillén

Els responsable de manteniment vial es posarà d’acord amb vostè per tal d’anar a veure, sobre el terreny, la vostra proposta.

Sobre els incidents en el Parc de les Tres Esplugues

El divendres 22 de setembre, dins el marc dels actes programats amb motiu de la Festa Major, sobre les 23 hores, es van iniciar diversos concerts de música en el recinte esmentat.

Sobre les 2,30 hores de la matinada del 23 de setembre, es va rebre una trucada a la centraleta de la Policia Local, per un membre de la Creu Roja, manifestant que s’estava produint una baralla. Immediatament es van desplaçar 4 vehicles patrulla i 2 motos i es va observar que a l’alçada de la tanca del cementiri parroquial hi havia un reduït grup de joves mantenint una discussió acalorada. En adonar-se’n de la presència policial, alguns d’ells van fugir corrents en direcció al carrer Andreu Amat, mentre uns altres es van quedar, visiblement alterats, però sense cap tipus de lesió. Al ser preguntats sobre l’incident, van manifestar que es tractava d’una discussió i que tot s’havia reduït a un forcejament.

Amb posterioritat, i una vegada finalitzada la festa, a les 5,40 hores es va rebre una nova trucada a la centraleta de la Policia Local, en què es posava de manifest que s’estava produint un greu altercat i una baralla amb arma blanca. Personats immediatament  als llocs dels fets es va procedir a la detenció d’un veí d’Esplugues, conegut pels seus antecedents policials, amb un gran estat d’excitació i agressivitat, provocat, segurament per la ingesta de determinats tipus de substàncies. Aquest individu va llençar diverses cadires sobre els assistents produint ferides lleus al cap a  una veïna. Tanmateix, un altre veí va resultar amb lesions produïdes per una sèrie de cops de puny.

De tots els fets es van instruir diligències en la Comissaria de la Policia Nacional de Cornellà-Esplugues.

Sobre les obres a la Rambla Àngel Guimerà

D’acord amb la vostra petició, la regidora Maribel Fernández, es posarà en contacte amb vostè per fixar dia i hora per tal de mantenir la reunió que demaneu.

Preguntes de la Sra. Puertas

Sobre les obres de la Rambla Àngel Guimerà

Entenem, pel contingut de la vostra intervenció: “Y, bueno, nosotros lo que nos gustaría saber es quién va a asumir toda esta responsabilidad, porque, de verdad, que lo que estais haciendo allí no es de recibo para nada”, que no es tracta d’una pregunta, sinó d’una opinió política. No obstant, cal indicar que la responsabilitat directa de la direcció i l’execució de les obres recau, en primera instància en la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, que ha assumit la seva íntegra realització dins del catàleg d’actuacions metropolitanes (CAME). Tot això sense perjudici de la responsabilitat que pugui correspondre al govern i als serveis municipals.

Preguntes del Sr. Pons

Sobre l’entrada d’aigua a la planta baixa de l’edifici Molí 

Des de fa temps s’han vingut detectant filtracions puntuals d’aigua a través de  la coberta de la planta baixa de l’edifici Molí, que es correspon amb una part de la Plaça Blas Infante. Malgrat les reiterades intervencions, les solucions aportades no han aconseguit solucionar de forma definitiva el problema. Per aquesta raó, es va decidir afrontar una intervenció en profunditat que, mitjançant la substitució de la totalitat de la coberta (impermeabilització, canvi de pendents, nova canalització etc.) donés la major garantia possible de solució del problema de forma duradora. No obstant, durant la realització de les obres es van produir unes pluges d’una intensitat i cabal que va superar els elements de protecció provisional disposats, produint-se una important entrada d’aigua a les dependències municipals.

Els serveis tècnics han pres noves i majors mesures de protecció, han iniciat, per emergència, els treballs de reparació i estan redactant l’informe d’avaluació dels danys soferts.

Sobre les comunicacions de les convocatòries de sessions plenàries

Una vegada realitzades les comprovacions oportunes, cal manifestar que el lliurament de les convocatòries de sessions del ple de la corporació, als regidors i regidores, es realitza pels serveis de consergeria, seguint una operativa llargament consolidada i que, fins a la data, ha donat resultats satisfactoris, tret de la possible existència d’algun problema puntual.

En aquesta operativa, l’única signatura que s’incorpora pel personal de consergeria és la que fa constar que el full de la convocatòria s’ha col·locat dintre de la bústia corresponent, col·locació que es produeix si no s’ha pogut lliurar en mà.

En cap cas té cap altre significat, contingut o objectiu; i en cap cas té la pretensió de substituir la signatura del regidor o regidora destinatari de la convocatòria.      

No obstant, si considera convenient incorporar alguna modificació en l’operativa emprada actualment, li prego que així ho expressi, doncs, i amb l’ànim de facilitar al màxim l’efectivitat de la comunicació de les convocatòries, donarem les instruccions necessàries per a la seva implantació.

Sobre la no recepció de comunicats de la Policia Local

Hem donat les instruccions oportunes per tal que us facin arribar els comunicats de la Policia Local del mes d’agost.

Sobre la indisciplina viària a l’entorn del carrer Dr. Gimeno

S’han donat les instruccions oportunes a la Policia Local per tal d’intensificar les actuacions entorn l’entrada i la sortida del col·legi Americà de manera que es garanteixi la seguretat dels vianants.

Sobre els gronxadors dels jardins Margarida Xirgu

Els jocs infantils d’aquest parc, encara que es corresponen amb models antics, funcionen correctament i són objecte de les reparacions adequades quan, per les més diverses circumstàncies, es deterioren. Dintre de les accions de renovació d’aquest tipus de mobiliari urbà, estava contemplada la seva renovació en funció de les disponibilitats pressupostàries.

No obstant, i una vegada s’han pogut concloure, en data molt recent, les actuacions expropiatòries de tots els terrenys que conformen el parc, s’han iniciat les tasques de redacció d’un projecte adreçat a la transformació del parc i de les seves instal·lacions (jocs infantils, enllumenat, jardineria, bancs i papereres etc.), del qual es donarà compte oportunament.

Preguntes del Sr. Figueres

Sobre la situació del clavegueram al carrer Laureà Miró

La totalitat de la xarxa de clavegueram del municipi està sent objecte d’anàlisi en l’actualitat, per tal de determinar el seu estat, detectar les seves deficiències i patologies i permetre la realització d’actuacions de millora, substitució o, en el seu cas, redimensionament. Aquesta anàlisi s’emmarca en el Pla Director de Clavegueram que actualment està en fase de redacció. En concret, s’està efectuant l’aixecament topogràfic de la totalitat de la xarxa. Una vegada es disposi del Pla Director, podrà donar-se resposta correcta a la qüestió plantejada.   

Salutacions.

Cèsar Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

