Andreu Moliner

Com creuen que es financia el pamflet tant car de fer com és “Entrebastidors”?

Qui creuen que hi ha al darrera d’aquesta publicació?

Pel que sabem es paga a partir de multitud d’aportacions personals d’una sèrie de joves i no tant joves disconformes i crítics amb l’actual sistema polític i la política de l’ajuntament d’Esplugues

A les enquestes de satisfacció dels usuaris del trambaix li donen un notable alt a aquest mitja de transport, quina opinió tenen vostès de com esta funcionant el servei?

D’entrada ens alegrem de que els nostres vaticinis sobre els desastres que comportaria el trambaix no s’hagin acomplert. Considerem que el servei, estrictament el servei que fa, és bo, això si, seria millor si no fos tant sorollós ja que esta per damunt dels paràmetres que marca la llei de contaminació acústica si no fos per què a la nit s’atura. D’altra banda considerem que cal un altre mitja més eficient i ràpid com és el metro a banda de millorar la xarxa d’autobusos urbans a la ciutat que permetin una millor comunicació, tant entre barris com amb la resta de la comarca del Baix Llobregat.

Que opinen dels incidents que hi va haver un dia a l’espai de les barraques de la Festa major? Creuen que l’activitat de les barraques hauria de complir l’horari pactat amb l’ajuntament per no molestar els veïns o en canvi creuen que ha d’estar obert fins altes hores de la matinada?

Els incidents que hi va haver un dia no son ni més greus ni menys greus que altres incidents ocorreguts en altres Festes Majors com els del barri de Can Clota o La Plana, de fet la persona que els va provocar sembla ser un habitual en aquests lamentables comportaments humans que tant ens estranyen als que mai ho fem ni farem.

L’horari, si és que la seva pregunta relaciona incidents i horari, no va tenir rés a veure amb els incidents, malgrat tot considerem que durant la Festa Major és lògic, fins i tot recomanable, allargar la festa ja que enllaça amb la tradició de que la Festa Major és la festa per antonomàsia de cada poble i la celebració dura mentre el cos aguanti. D’altra banda li remarcaré la meva sorpresa ja que no recordo que l’any passat vostè es queixes de la Festa Major del barri del Gall, festa que acostuma a durar fins a les 4 de la matinada en una zona densament poblada a diferència de l’espai on es fan les barraques, lloc que  molesta relativament a poca gent.  

Jordi Raventos

Tenint en compte que una de les maneres d’expressar l’acord o el desacord col·lectivament és aplaudint o xiulant tal com s’acostuma a fer al futbol, al teatre, als recitals musicals,... en quins moments pensen vostès que la ciutadania d’Esplugues aplaudint o xiulant hauria de manifestar l’acord o el desacord amb la feina feta o no feta de l’equip de govern d’aquest ajuntament?

Pregunta complexa, si vols que et digui la veritat crec que tothom és lliure de manifestar el seu acord o el seu desacord quan així ho consideri i li sembli més oportú. Malgrat això voldria aprofitar la pregunta d’avui per matisar la resposta que vaig donar a l’anterior ple ja que ara tinc més informació. En l’anterior ple vaig dir que no sabia a que venien els xiulets del pregó, després de parlar amb diverses persones he arribat a la conclusió de que bona part dels xiulets provenien de gent que no els hi va agradar el pregoner, bàsicament per ser, permetem l’expressió, l’estereotip del nou immigrant esplugui, gent amb força capacitat adquisitiva que els permet accedir a un habitatge de preu astronòmic sense necessitat d’involucrar-se en el teixit social d’Esplugues, mentre que la majoria de persones joves que vivien la festa major a la plaça veuen el seu futur lluny de la seva estimada Esplugues degut a la manca de política d’habitatge d’aquest ajuntament. Per tant he arribat a la conclusió de que la xiulada va sorgir de forma espontània, fet que va sorprendre’m, ja que jo entenia que la reivindicació hauria tingut algun instigador, ara, amb base a allò que he parlat amb moltes persones, considero totalment lícita la xiulada durant el pregó ja que  he aconseguit entendre el seu fonament. Per sort la gent és molt més intel·ligent que nosaltres els polítics. 

