Respostes a la Ciutadania d’ERC al Ple de 20/02/08
Registre 2746

Eulàlia Herranz Parés

Éreu presents i esteu d’acord amb les ofertes que va fer l’equip de govern a l’AAVV de Ciutat Diagonal sobre el Pla Caufec el passat dia 6 de febrer a l’hotel ABBA?

Teniu previst assistir a les reunions que faci l’equip de govern amb les altres AAVV a qui afecta aquest pla?

El grup d’Esquerra no va ser convidat a la reunió, és més, no tenim cap constància que es fes aquesta reunió, i el PSC no ha tingut la cortesia d’informar-nos d’ella. De fet, Esquerra Republicana va tenir notícies d’aquesta reunió precisament quant tu ens ho vas comunicar. Crec que encara que tinguem previst poder assistir a alguna d’aquestes reunions, el PSC no ens ho diria mai. D’altra banda, espero, sense gaires esperances, tot sigui dit, que el PSC faci el mateix oferiment a totes les associacions de veïns i veïnes afectades per les obres del pla Caufec: Finestrelles, La Miranda, Ciutat Diagonal, Centre, Can Clota, Can Vidalet, així com a l’AMPA de l’Isabel de Villena, com a mínim. Entenem que les associacions veïnals haurien d’estar al corrent del desenvolupament de les obres, de les variacions o imprevistos que puguin sorgir i de trobar, consensuadament amb l’Ajuntament, les solucions òptimes per a cada problema que surti, ja que estic segur que en sortirà més d’un. Dissortadament, estic gairebé convençut que el PSC no agafarà aquest compromís, no obrirà el diàleg necessari amb les associacions veïnals i continuarà amb el tipus de política que jo m’atreviria a definir com a sectària, després de veure com han actuat fins ara amb tota la temàtica del pla Caufec.

Registre 2177

Victoria Sintes
Quiero asistir al pleno del Ayuntamiento para que me den información y soluciones al problema de ruidos de los camiones en mi calle que van hacia la Ronda.

A veure, des d’Esquerra entenem que el problema de trànsit de camions pel carrer Sant Antoni Ma. Claret passa per obrir el carrer Electricitat, això diguem darrere, diguem que seria en paral·lel per la part de sota. No hi veiem cap altra solució, a no ser que el problema sigui un aparcament de camions que existeix, si no vaig errat, a la zona. Això serien figues d’un altre paner, i mereixeria revisar si el lloc és el millor possible, o caldria acabar amb aquesta activitat. 

El fet de tenir les zones industrials enganxades a les zones urbanes comporta molts problemes d’aquest tipus, però ara per ara, una altra solució no entenem que hi sigui.

