Respostes a la Ciutadania d’ ICV al Ple de 20/02/08
Registre 2746

Eulàlia Herranz Parés
Éreu presents i esteu d’acord amb les ofertes que va fer l’equip de govern a l’AAVV de Ciutat Diagonal sobre el Pla Caufec el passat dia 6 de febrer a l’hotel ABBA?

Teniu previst assistir a les reunions que faci l’equip de govern amb les altres AAVV a qui afecta aquest pla?

Bien, el grupo de Iniciativa iremos por partes. La primera pregunta es si éramos presentes. No. Si sabíamos o nos habíamos enterado que se iba a hacer esta reunión. No. Si sabíamos de los acuerdos, de las ofertas y demás que hizo el equipo de gobierno con la asociación de vecinos de Diagonal. No. Si teníamos previsto asistir a las reuniones que tenía el equipo de gobierno con otras asociaciones de vecinos, no sabemos si se van a hacer, y nosotros estamos, siempre lo hemos dicho, dispuestos a estar en todas las reuniones. Es el equipo de gobierno quien normalmente no quiere que estemos. 

La siguiente pregunta. No entendemos cómo es que se ha hecho una reunión con la asociación de vecinos de Ciudad Diagonal, no decimos que no se tenga que hacer con ellos, pero no se ha hecho con el resto de las asociaciones de vecinos, ni con la de finestrelles, que  hablando del pla Caufec,  están implicados directamente, y tampoco entendemos cómo no se ha hecho una reunión con el resto de asociaciones de vecinos del pueblo que les afecta o que nos afecta el pla Caufec indirectamente. En definitiva, es un plan que afecta a todo el pueblo. Por lo tanto, nosotros más cosas no las podemos decir, porque hasta ahí podemos leer, no sabemos más.
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Victoria Sintes
Quiero asistir al pleno del Ayuntamiento para que me den información y soluciones al problema de ruidos de los camiones en mi calle que van hacia la Ronda.

El grupo de Iniciativa, sí que es verdad que entendemos que es una problemática el hecho de que los camiones si tienen que ir a la Ronda pasen por esta calle. Solución no la tenemos, pero sí nos comprometemos a mirar cómo está el tema, a hablar con la policía, y a indagar todo lo que podamos para saber exactamente si se puede hacer algún desvío, o cómo se puede solucionar el tema para evitar los ruidos, si es que los ruidos, porque tampoco lo sabemos, son exclusivamente de todos los camiones que van a la Ronda, de todo los que pasan, los que aparcan y los que entran. Nosotros el compromiso que podemos adquirir en este momento es averiguar exactamente, hablar con la policía y ver qué solución se le puede dar, y en el próximo pleno lo veremos. Preguntaremos  para saber como está el tema, si me tienen que decir que no, pues que me lo digan a mi también, y después ya se lo transmitiré a usted.

