Respostes a la Ciutadania del PP al Ple de 20/02/08
Registre 2746

Eulàlia Herranz Parés
Éreu presents i esteu d’acord amb les ofertes que va fer l’equip de govern a l’AAVV de Ciutat Diagonal sobre el Pla Caufec el passat dia 6 de febrer a l’hotel ABBA?

Teniu previst assistir a les reunions que faci l’equip de govern amb les altres AAVV a qui afecta aquest pla?

Bé, Partit Popular. No sabíem que havia reunió. No ens van convidar, no ens van convidar. Temes que es van tractar? També ho desconeixem. Quan ens varem assabentar? Dos dies després, perquè alguna persona ens ho va comentar. De què van parlar? Doncs home, radio Macuto. Com que radio Macuto no és oficial, no puc opinar, evidentment. Jo sí que us diré que el Partit Popular sempre s’ha ofert, obertament, a participar i a acudir allà on ens convidin, pel motiu que sigui i al lloc que sigui. No ens han convidat, no hem acudit. A més a més, si no ens conviden i no ens diuen que hi ha una reunió, evidentment no ho sabem. No sabem de què va el tema, l’equip de govern ja ens ho dirà.

Registre 2177

Victoria Sintes
Quiero asistir al pleno del Ayuntamiento para que me den información y soluciones al problema de ruidos de los camiones en mi calle que van hacia la Ronda.

Hombre, es un tema delicado, porque mientras haya circulación por ahí, el tema es bastante insoportable y bastante difícil de corregir. Yo no sé si es un tema de velocidad, o es un tema que se puede estudiar intentar que reduzcan más, no sé. El problema es que mientras haya tránsito circulatorio por ahí, pues va a ocurrir eso. No lo sé, no lo sé. Yo la verdad, este es un tema que incluso expondremos en la próxima junta de portavoces y bueno, lo expongo aquí ahora, tengo la impresión que a nivel de seguridad viaria, a nivel de la policía local, qué opinan, que nos den su opinión al respecto, porque esto que le pasa a usted en su calle, claro está encajonada entre las fachadas, no es un vial muy ancho, y hace una redundancia, un eco que a lo mejor, bueno, no sé qué tipo de medio se puede usar, repito, si es con reducción de velocidad, no lo sé, pero que esto posiblemente también ocurra en más calles y nadie dice nada, porque claro, en la calle Vallerona, por ejemplo, le diría a usted que es una vía de acceso también en la que hay dos resaltes y hay un tránsito importante. De verdad, yo pediría a la policía local que nos dé su opinión al respecto para ver qué se puede hacer, porque ni soy técnico en esto, y es un tema doloroso de soportar. Y cuando llega el verano, que están las ventanas abiertas, pues mucho más. Vamos a ver en qué podemos ayudarla, de verdad. Yo ahora mismo no sé qué responderle, pero que vamos a intentar por nuestra parte que nos den opinión y un dictamen técnico, se lo garantizo que sí. Se lo garantizo que sí.
