Respostes a la Ciutadania del Grup Municipal PSC al Ple de 20/2/08

Registre 2177

Victoria Sintes

Quiero asistir al pleno del Ayuntamiento para que me den información y soluciones al problema de ruidos de los camiones en mi calle que van hacia la Ronda.

Bé, nosaltres començarem per aquesta mateixa pregunta. Donarem resposta. Hem tingut reunions amb els veïns del sector Montesa sobre la problemàtica dels camions que passen pel carrer Sant Antoni M. Claret, i aquesta problemàtica és diversa. Per un cantó, és degut al soroll que fan, fins i tot intentant superar alguns passos elevats que hi ha, que també són molestos, i per tant estem mirant aquest tema i com resoldre’l, i d’altra banda, la solució definitiva vindria per intentar segregar aquest trànsit que va cap a la Ronda del carrer Sant Antoni M. Claret. 

En aquestes reunions que nosaltres hem mantingut en diverses ocasions amb els veïns del sector Montesa, ens vàrem comprometre a fer un projecte de desviació d’aquest trànsit a través del carrer Sant Jordi. Aquest carrer és molt estret en una part, i per tant, hi hauria d’haver un pas alternatiu amb semàfor, però pensem que és una bona solució, els serveis tècnics estan treballant en aquest projecte i esperem tenir-lo enllestit al mes de juny. A partir d’aquí, quan tinguem el projecte enllestit, tècnicament redactat, veurem quin és l’import i procedirem a buscar, anirem a la recerca de finançament i de la seva programació. Estem treballant en aquest projecte.

Registre 2520

Edi Rovira

El mes de Maig de 2007, el Portaveu Municipal en aquell moment, en Sr. César Romero, i amb la mateixa alcaldessa que ara, en va enviar una relació del passos de vianants que s’havien d’adaptar durant  l’any 2007 per les persones amb mobilitat reduïda.

A Continuació, li cito les diferents intervencions del Sr. César Romero sobre aquest assumpte, en els diferents Plens.

Ple de 12/06

El Govern municipal està programant un conjunt d’intervencions en diversos puts del municipi, adreçades a  la millora puntual de l’accessibilitat i de les voreres, que està previs que s’executin durant l’exercici 2007. A la vista de la seva petició, inclourem l’actuació sol·licitada al programa de referència.

Ple 3/07

La relació i li serà remesa mitjançant el correu electrònic, a l’adreça indicada.

Ple 4/07

Lamento que no li hagi arribat i espero que en breu el tingui a la seva disposició.

9 de maig de 2007

Sr. Rovira,

Per indicació del César Romero, li adjunto la relació dels punts on es preveu l’adaptació del passo de vianants.

Atentament,

Montse

(Ver archivo anexo: Passos adaptats.doc):

Estem a final de febrer de 2008, i encara manca més de la meitat del que van afirmar i prometre

Jo li pregunto:

¿Serveix per alguna cosa la paraula donada a un Ple i els compromisos adquirits?

Si és que si

Vostè es compromet a complir el any 2008 els compromisos adquirits el any 2007 per el Portaveu Municipal en aquell moment, el Sr. César Romero i la actual alcaldessa

Si es que no

En que i en qui podem confiar els ciutadans si el seus màxims representants local ja no compleixen el seus compromisos  adquirits en els Plens.

Bé, d’aquesta relació, hi havia una relació total de 23 passos. Es van executar, es van prioritzar aquells que a l’entendre de les associacions de veïns respectives i del propi Ajuntament eren els més urgents. En queden 14 per fer, però jo els vull recordar que en aquests moments, nosaltres hem executat a l’entorn de la seixantena de passos elevats, per tant, l’esforç en aquest sentit és considerable. Hi ha una relació pendent que anirem executant en funció que puguem anar desenvolupant el projecte de millora als barris.
Registre 2747

Mª Teresa Carbonell

A més a més de penjar les respostes que donen els diferents grups polítics a la ciutadania que pregunta en els plens, a la web municipal, i per totes aquestes persones que no disposen o no volen fer ús d’aquest mitjà informàtic, se’ls pot fer entrega, previ pagament de la fotocòpia o fotocòpies, de les respostes que hi ha penjades al plafó de participació ciutadana?

Se li pot fer entrega d’una fotocòpia, el que passa és que hi ha un preu públic que és de 15 cèntims per fotocòpia.

Aquest plafó de participació ciutadana creuen que està en un lloc accessible per a ser consultat amb facilitat?

Doncs segurament no està en el millor lloc, perquè està elevat, ja que hi ha uns bancs perquè la gent hi pugui seure. El que farem serà posar damunt el tauler una mena de faristol on puguin veure, o puguin passar amb més facilitats les respostes, perquè l’accessibilitat sigui més fàcil.

Registre 2748

Jordi Raventós

L’Ajuntament d’Esplugues està adherit a la CARTA EUROPEA DE SALVAGUARDA DELS DRETS HUMANS?

En cas que sigui que no pensen signar aquesta carta?

En cas que sigui que sí, que ens aporta de benefici als ciutadans d’Esplugues?

L’Ajuntament d’Esplugues sí que està adherit a la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets Humans, que es va aprovar en un acord del ple d’abril de 2003. La importància d’un acord d’aquest tipus està fonamentalment en la difusió dels drets humans, en la participació dels principis que inspiren aquesta carta de drets humans. Nosaltres pensem que en aquest sentit, ho hem vist, ho veiem també, no només l’Ajuntament participa en aquesta adhesió sinó que a les escoles, ho hem pogut comprovar moltes vegades, es tracten i s’expliquen aquests temes com a part de l’ensenyament.

Registre 2749

Elisabet Millà 

El carrer Àngel Guimerà (després de la Rambla) té la vorera dreta (cantó muntanya) totalment ocupada per vehicles aparcats, i per anar a peu a la deixalleria s’ha de compartir la calçada amb els cotxes durant tot el camí. Estant la caserna de la Policia Local molt propera i havent fet aquesta mateixa pregunta fa uns mesos encara no s’ha pres cap mesura. Quan pensen fer alguna cosa?

Vostès saben que la rambla té una amplada que no està en aquests moments desenvolupada del tot, i per tant, està pendent d’expropiació tota la part que hi ha entre el carrer Manuel de Falla i l’avinguda del Baix Llobregat. Aquesta vorera s’utilitza habitualment com aparcament. Nosaltres pensem que hi ha un dèficit d’aparcaments a la zona industrial d’El Gall i per tant, això ve a ser un alleujament. La vorera cantó mar sí que està en bones condicions, i és practicable, i per tant, pensem que es pot utilitzar aquesta vorera per poder accedir a la deixalleria, i quan s’arriba a la cantonada d’Àngel Guimerà amb l’avinguda Baix Llobregat creuar tranquil·lament. No tenim previst fer aquesta adequació immediata.

Registre 2750

Eulàlia Herranz Parés

És cert que el passat 6 de febrer hi va haver una reunió amb l’AA.VV de Ciutat Diagonal a l’hotel ABBA?

La resposta és que sí, que hi va haver aquesta reunió. En una reunió de la junta de propietaris de l’Associació de Propietaris de Ciutat Diagonal, ens van convidar a assistir a una reunió que tenien prevista de socis de l’entitat, que la feien a l’hotel ABBA, (va ser una invitació que ens van fer), i hi vàrem assistir i vàrem poder estar amb la Sra. Núria Roig, que també hi va assistir. 

És cert que vau assegurar que aquesta AA.VV podrà controlar les obres del Pla Caufec a peu d’obra?

Doncs jo, de totes les paraules que tant l’Alcaldessa va manifestar com jo mateix, no sé veure aquesta afirmació que vostè fa. Vàrem quedar amb els membres de la Junta que volguessin que faríem una visita in situ per explicar els diferents punts de les obres on ells veiessin alguna mena de problemàtica, i que a partir d’aquí estaríem damunt del tema tantes vegades com fos necessari, per resoldre la problemàtica que ells plantegessin. Si aquesta és la interpretació que vostè va fer de les nostres paraules, doncs jo li haig de dir que no soc conscient, en cap moment, d’haver-los donat aquest sentit. Li dic el que realment vaig manifestar, i el que jo vaig, almenys, intentar transmetre. 

Quan va costar el lloguer de la sala?

Quan teniu previst fer aquesta mateixa reunió amb les altres AA.VV afectades, Finestrelles, la Miranda, Can Vidalet?

Ens va convidar l’Associació de Veïns a fer-la, nosaltres no vam llogar la sala. Amb vostès jo he parlat, juntament amb el regidor, el Sr. Cervera, d’aquest tema, hem parlat del projecte d’urbanització, i hem respost les seves preguntes. Per la nostra banda, encantats que qualsevol associació de veïns que ens demani aquesta o qualsevol altra mena d’informació, per poder tenir una reunió i poder resoldre els dubtes que pugui tenir sobre qualsevol tema.

