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Registre 3834 -

Sr. Edi Rovira Gongora

Al carrer Manuel de Falla davant de la Policia Local i davant el Cementiri municipal, hi ha un pas de vianants que per un costat té un pas adaptar per poder pujar les cadires de rodes i per l’altra NO.

Jo no les hi demano que facin un pas adaptat.

Tants sols les demano que posin una mica d’asfalt i d’aquesta manera es pugi superar el desnivell de 3 cm que hi ha entre el carrer i la vorera

¿Em podria dir si es pot fer?

¿En cas afirmatiu, hem podria donar plaç?

Aquesta actuació és realitzable i hem donat instruccions per realitzar-la. 

Existeix un Pla per peatonaliizar el Carrer Ametllers com el carrer Cinto Verdaguer.

Ja se que actualment es semi-peatonal però la meva pregunta és: Es farà alguna vegada tot al mateix nivell.

¿Em podria donar una data aproximada?

En efecte, la intenció del Govern municipal és millorar el tractament del Passatge Ametllers i col·locar en un mateix nivell tota l’amplada del carrer. Pel que fa a la determinació d’una data d’inici de les obres, no és possible establir-la en aquest moment. No obstant, l’objectiu és tenir redactat el projecte dintre del present exercici i executar les obres corresponents durant l’exercici 2008.
¿Em podria enviar per e-mail, no puc moure les mans, (la meva direcció electrònica està sota del full on jo faig les preguntes) una relació de tots els passos adaptats que s’han de construir segons el Pla de 2007 que vostè va dir?

edirovira@wanadoo.es

La relació i li serà remesa mitjançant el correu electrònic, a l’adreça indicada.
Registre 4017

Sra. Victoria Sugrañes Tello

Pregunta dirigida al GobiernoMunicipal formado por el PSC-PSOE.

Pregunta dirigida a los distintos grupos municipales (PP, IC-EuiA, CiU y ERC), en tanto en cuanto, son representantes del pueblo y deben velar por los intereses de éste, investigando en aquellos hechos puestos de manifiesto y que no ostenten la claridad requerida. (Pregunta formulada a continuación de la del Gobierno Municipal).

Pregunta al Gobierno Municipal.  En relación a la convocatoria del pasado mes de enero del presente año, por la que este consistorio convocaba una plaza para un letrado, mediante concurso público, para gestionar la adjudicación de los pisos de protección oficial, de forma urgente; dos meses después me dirijo al gobierno municipal a fin de que expongan cómo progresa el concurso del referido procedimiento, o, de lo contrario, en caso de darse la situación de que esté paralizado, la causa de dicho estancamiento.

Como Uds. bien recordarán, en el pasado pleno del mes de febrero, alegaron, seca y escuetamente, que dicho proceso se estaba llevando a cabo según el art. 22 del Reglamento del Personal al Servicio de las entidades locales; Reglamento que según la STSJC 835 de 11 de julio de 2002, es nulo desde hace más de 5 años.

Ignoro el estado actual del procedimiento, así como la formativa en la que se amparan, sin embargo, tras haber recibido la semana del 22 de enero como respuesta a mis dudas en el concurso, que la lista de admitidos saldría aquella misma semana, puesto que era urgente, y visto que no ha sucedido así en las 7 semanas posteriores; ruego den respuesta a las siguientes preguntas:

· ¿Qué formativa están aplicando para valorar los requisitos y méritos de los aspirantes? ¿por qué no se hallaba la puntuación correspondiente a cada mérito en las bases publicadas?

· ¿Por qué motivos en el pasado pleno de febrero, en respuesta a una pregunta formulada por el grupo municipal de CiU, alegaron una norma anulada? ¿Realmente se está aplicando dicha norma, lo que supondría que el presente proceso carecería de toda fuerza vinculante por haberse llevado a cabo en la ilegalidad? ¿o realmente no han aplicado ninguna norma, por estar paralizado el proceso, y mintieron?


· ¿Cuándo van a ser públicas las listas de admitidos y excluidos? ¿Cuándo se van a hacer públicas las puntuaciones correspondientes a los requisitos requeridos?

En cuanto a la normativa que se está aplicando en el proceso abierto para la contratación de un letrado/a, viene recogida en el artículo  articulo 125 del Decreto Legislativo 1/1997, de 31 de octubre –refundido de determinados textos legales vigentes en Catalunya en materia de función pública-; y 291 de la Ley Municipal y de Régimen Local de Catalunya. 

No se establece una puntuación a cada mérito, en las bases, porque en este caso no se aprobaron bases dado que se trata de un procedimiento de máxima urgencia. Únicamente se establecen unos criterios de selección que son las directrices que debe seguir la comisión seleccionadora.

En cuanto a la respuesta que, sobre este asunto se dio en el último pleno, hemos de reconocer que no fue correcta en lo que se refiere a la cita del artículo 22 del Reglamento del Personal al Servicio de las Entidades Locales, debía de haberse citado la normativa anteriormente mencionada, es decir debió indicarse que  la normativa que se aplica es la citada (articulo 125 del Decreto Legislativo 1/1997, de 31 de octubre –refundido de determinados textos legales vigentes en Catalunya en materia de función pública-; y 291 de la Ley Municipal y de Régimen Local de Catalunya). 

Pero la incorrección en la cita no tiene ninguna otra consecuencia, ya que la disposición vigente  tiene idéntico contenido que la norma reglamentaria anulada, en lo que respecta a las contrataciones y nombramientos por máxima urgencia. 

La diferencia y aparente contradicción entre ambas normas, de la cual se derivó la anulación del artículo 22 del reglamento, se encontraba en la determinación del diario oficial en el que el nombramiento debe hacerse público, siendo anulada la de menor rango y manteniéndose en plena vigencia la disposición con rango de Ley. Pero esta última cuestión carece, en estos momentos de relieve por cuanto aún no se ha producido el nombramiento. Por otra parte, en circunstancias anteriores similares, en nuestro Ayuntamiento, se da cuenta al Pleno y se publica en las dos publicaciones oficiales DOGC y BOP. 

Por otro lado, el proceso nunca se ha paralizado sino que, en estos momentos, la comisión de selección está revisando y estudiando los más de 30 “currículums” presentados, al objeto de citar a los candidatos más idóneos a una entrevista.

Respecto de la publicación de listas de admitidos y excluidos, no se procederá a ninguna publicación ya que esa fase sólo se da en los procedimientos que no tienen el carácter de máxima urgencia. No obstante todos los aspirantes que no sean llamados a entrevista tendrán comunicación puntual y personal sobre esa circunstancia.

Respecto a la publicación de las puntuaciones de los requisitos requeridos, tampoco se realizará ninguna publicación ya que los requisitos son las condiciones mínimas para poder participar en el proceso. Si algún candidato/a no los reúne no es tenido en cuenta, de lo que también será informado personalmente.
Registre 4018

Sra. Victoria Sugrañes Tello

Pregunta dirigida al Gobinero Municipal formado por el PSC-PSOE.

El pasado 24 de febrero del presente año, el Partido Socialista de Cataluña celebró una convención en el local Robert Brillas. Dicho acto se hizo público, mediante abundante propaganda del partido con la foto de la candidata de Dña. Pilar Díaz, colocada estratégicamente justo debajo de los paneles colgantes que anuncian la construcción de vivienda de protección oficial.

¿Realmente era necesaria esta publicidad para un acto privado de un partido?

¿La estratégica colocación va dirigida a que los ciudadanos de Esplugues asociemos la construcción de vivienda de protección oficial, gestionada por el gobierno municipal, pero iniciativa del consistorio en general sin siglas políticas, con un determinado partido político a fin de mejorar la imagen de éste, y de su candidata?

Ustedes, concejales socialistas ¿están utilizando los presupuestos de propaganda local, para hacer propaganda específica del PSC? Si no es así, ruego me den una explicación de por qué colocaron dichos carteles, con foto incluida, debajo de los paneles informativos de Vivienda Pública.

Es evidente que cualquier entidad pública o privada legalmente constituida puede hacer la publicidad que estime oportuna sobre la celebración o convocatoria de sus actos y su procedencia o no la debe determinar los organos de dirección de la asociación, de la entidad o del partido político.

Los carteles se confeccionaron para instalarlos en las farolas y en algunas   había que colocarlos. No se nos ha pasado por la cabeza vehicularc ambos soportes publicitarios.

Registre 4019

Sra. Victoria Sugrañes Tello

Pregunta dirigida al Gobierno Municipal formado por el PSC-PSOE.
Cada año, a partir de la segunda quincena del mes de febrero, los ciudadanos de Esplugues podemos observar la propaganda municipal dirigida a informar sobre los actos del día de la mujer (el pasado 8 de marzo).

Sin embargo, el presente año, no ha sido colgado ni un solo cartel en los espacios locales en toda Esplugues, espacios que desde hace ya más de un mes, muestran la misma propaganda, la de la vivienda de protección oficial.

¿Por qué este año no se han aprovechado estos espacios, visibles por todos fácilmente, para informar de los distintos actos organizados en relación a la celebración del día de la mujer?

¿Considera este consistorio que es más importante que la propaganda sobre la construcción de vivienda de protección oficial permanezca indefinidamente visible para la ciudadanía (pues el fin ya no es informar, puesto que tras un mes y la publicación en el Pont, se puede asegurar una buena divulgación) que la puesta en conocimiento de los actos organizados para el día de la mujer, tal y como se ha venido haciendo desde hace años?

¿A qué se debe este cambio de actitud?

El Ayuntamiento ha realizado una difusión de los actos relativos al 8 de Marzo, Día Internacional de la Mujer similar a años anteriores (programa de mano con los actos específicos, puntos de libro conmemorativos e información en la revista municipal El Pont).

En segundo lugar, se ha editado un punto de libro con el mismo lema (3.400 ejemplares). Como en ediciones anteriores, este punto incluye información sobre una mujer destacada de Esplugues, la ceramista Angelina Alós.

Por lo que se refiere a las banderolas en las farolas de las calles a las que usted alude, sepa que ni este año ni el pasado año se realizaron banderolas relativas a la fecha del Día de la Mujer. En todo caso, el año pasado sí que se colocaron unas banderolas de una exposición sobre la artista Lola Anglada que había en el Casal de Cultura Robert Brillas, pero que no tenía relación con esta fecha conmemorativa.

Registre 4064

Sra. Leonor Fernández Navarrete

¿Por qué no he tenido contestaciones a mis alegaciones por escrito antes de dar el permiso de obras?

Todas las alegaciones formuladas en un expediente para el otorgamiento de una licencia de obras, son valoradas al momento de la emisión de los informes técnicos y la respuesta a las alegaciones se encuentra implícita en la resolución del expediente. En este caso, las alegaciones formuladas tuvieron el mismo tratamiento, y la resolución se pronunció en sentido favorable al otorgamiento de la licencia.

Ello no obstante, han sido múltiples la aclaraciones y informaciones que los técnicos correspondientes le han expresado personalmente, en reiteradas visitas y reuniones. 

Por otra parte, es de recordar que sobre el ascensor objeto de la licencia, ya se ha pronunciado el Juzgado correspondiente, en Sentencia que recoge la obligación de la comunidad de propietarios de proceder a su instalación.

¿Quién tiene que dar el permiso?

La competencia para el otorgamiento de la licencia de obra, de la que tratamos, corresponde al Alcalde o Alcaldessa del Ayuntamiento, previo el informe técnico correspondiente, de conformidad con lo establecido en la Ley de Bases del régimen local, 7/1985, de 2 de abril, y las disposiciones que la desarrollan.

El tercer proyecto ha sido revisado?

En el expediente consta un único proyecto, al que se le ha incorporado un anexo. Ambos documentos, de los cuales se le facilitó copia, han sido objeto de revisión e informe que consta en el expediente.
Solicito participar en el Pleno del Ayuntamiento el día 9/3/07 a las 19,30 h.

La participación de los ciudadanos y ciudadanas en el pleno municipal está regulado en el Reglamento de participación ciudadana, en el que no se contempla la participación directa y oral de aquellos en el pleno. Sin perjuicio de la posibilidad de dirigir preguntas por escrito, que como en este caso, son contestadas en todos sus extremos.
Registre 4115

Sra. Lídia Ibáñez

1. Segons les nostres dades hi ha previst un pla especial per la concreció d’un equipament per a gent gran a la parcel·la de l’avinguda la Miranda/carrer Germans Serra/carrer August Font, amb una edificabilitat de 7940 metres quadrats de sostre edificable amb la promotora CEDESMON SA, pla aprovat de manera definitiva.

També ens consta que hi ha un avantprojecte encomanat a l’empresa MONTGRUP SA en la mateixa parcel·la.

Segons la resposta al ple del dia 17-11-2006, aquest mateix terreny està inclòs en l’àmbit d’actuació del pla especial residencial geriàtric promogut per INURSA IBÉRICA.

Quina relació hi ha entre CEDESMON SA, MONTGRUP SA i INURSA IBÉRICA?

L’empresa Inursa Ibèrica SA,  va ser objecte de fusió per absorció, per l’empresa Montgrup SA, que a la seva vegada va ser absorbida per Cedesmon SA, amb successió i assumpció , en ambdós casos, per part de l’empresa absorbent de tots els drets i deures, de l’empresa absorbida.  

Quina és l’empresa que està treballant en aquest moment en aquests terrenys?

L’empresa que actualment és titular del dret de superfície pel desenvolupament de les previsions del Pla Especial aprovat definitivament, és la mercantil Apartamentos Asistidos SL., de conformitat amb l’acord del ple de l’Ajuntament de data 15 d’abril de 2005.  
2. Examinant la documentació que està a exposició pública sobre la modificació del PGM del sector Cal Quirze, m’he adonat que no incorpora la “famosa” parcel·la de 104 m2, anomenada finca 2 en l’esmentat projecte, en el còmput de m2 de zona verda d’incorporació a les finques resultants objectes de cessió a l’Ajuntament d’Esplugues.

Per què?

La parcel·la de referència, no està qualificada com a zona verda, sino com a clau 12 asterisc, lliura permanent d’edificació, en conseqüència, no es pot computar com a tal a efectes de cessió obligatòria i gratuïta.

Registre 4117

Sra. M. Teresa Carbonell

Des del 21 de juliol que estem preguntant per la fuita d’aigua del Pont d’Esplugues. En els plens del 17-11-2006 i del 19-1-2007 la seva resposta ha estat que s’està a l’espera d’un informe tècnic complet requerit amb caràcter d’urgència a l’ATM.

Tenen ja l’informe?

Si és que sí, com el podem obtenir?

Si és que no, fins quan caldrà esperar? Prendran alguna mesura?

No tenim, encara l’informe tècnic. Però, segons els responsables de l’ATM, aquest s’està elaborant de forma efectiva per part d’INTEMAC, empresa de reconeguda solvència tècnica en la matèria, essent previsible que el lliurament de l’informe es produeixi durant el més d’abril d’enguany.  Si aquest termini fos superat, caldrà plantejar-se l’exercici de les accions que, en el seu cas, corresponguin.

Registre 4118

Sra. M. Teresa Carbonell, Sr. Jordi Raventós, Sra. Lídia Ibáñez i Sra. Elisabet Millà

En referència a la resposta a la pregunta registrada amb el nº 2130 del passat ple, ja entenem que hi ha uns barems establerts que estan determinats per les disposicions de caràcter estatal i autonòmic. Però, l’Ajuntament no té capacitat ni autonomia per adequar les bases d’adquisició de vivenda social, ja sigui de lloguer o de compra, que contempli les necessitats reals, per altra banda justes i ètiques, que té en aquests moments la població d’Esplugues?

Per obtenir la qualificació d’habitatge protegit, en qualsevol de les seves tipologies cal donar compliment a les disposicions legals i reglamentàries de caràcter estatal i autonòmic que regulen la matèria, essent molt limitat el marge d’autonomia que en aquesta matèria té l’administració local i, correlativament, el nostre Ajuntament.

Registre 4119

Sr. Jordi Raventós

Segons els pressupost per a l’any 2007 recentment aprovat, la partida per a Dinamització Cultural és de 125.000 €. Tenint en compte que segons es desprèn de la seva resposta a una pregunta en el ple del passat 19-1-2007 sobre les despeses de la festa de Reis, que va costar en total 95.038 €, voldria saber:

· Quant han costat cadascuna de les activitats que s’han portat a terme per la festa del Carnestoltes?

· Aquestes despeses també surten de la mateixa partida de dinamització cultural?

· Com està prevista la distribució econòmica per la dinamització cultural de la resta de l’any 2007? (Sant Jordi, Sant Joan, Santa Magdalena, Festa Major, Castanyada, Nadal i altres (fira de bolets, fira d’entitats...)?

Les activitats de carnestoltes han suposat un total de 61.000 €


Carrosses: 


11.136 €


Bandes:


10.950 €


Espectacle:


30.090 €


Activitats de diumenge     7.262 €

Les partides que han suportat les despeses de carnostoltes han estat: 

04-45109-22609
“dinamització cultural”

07-45109-22609
“despeses activitats juvenils”

Per a la resta  distribució econòmica per a la resta d’activitats  esmentades a la pregunta, informar que ha estat proposada la corresponent modificació de crèdit.

Registre 4120

Sra. Elisabet Millà

Els terrenys que hi ha situats a l’avinguda la Miranda/carrer Germans Serra/carrer August Font, actualment en obres, són propietat municipal? Quin tipus d’equipament geriàtric s’hi farà? Quina entitat gestionarà el centre? Econòmicament què representa per a l’Ajuntament aquesta obra?

Els terrenys són de propietat municipal, i sobre ells es va establir un dret de superfície en favor, en el seu dia, de l’empresa Inursa Ibèrica SA., i que actualment ostenta l’empresa Apartamentos Asistidos SA.

El tipus d’equipament és residència geriàtrica, de gestió privada, gestionat directa o indirectament per l’empresa titular del dret de superfície.

Aquesta actuació deriva del conveni, aprovat en sessió plenària de data 25 de juliol de 1.990, formalitzat en data 17 d’octubre de 1990, entre l’Ajuntament d’Esplugues i Inursa Ibérica SA (modificat en data 31 de desembre de 1992), en el que dita empresa., i les seves successores, van assumir les següents obligacions, avui acomplertes totes elles:

· Cànon Concessional: 60.000.000 de pessetes. 

· Cessions de terrenys: Cessió de diverses parcel·les de terreny qualificades com zona verda o equipament, entre les que es troba la pròpia finca sobre la que es va constituir el dret de superfície. La superfície total rebuda per l’Ajuntament supera els 88.500 metres quadrats; dels qual la superfície de 10.200 metres quadrats van quedar subjectes al dret de superfície esmentat.

· Obres d’Urbanització: Subrogació en les obligacions de terminació dels elements d’urbanització pendents de Ciutat Diagonal, per un import que inicialment es va fixar en 303.746.938 pessetes.  

Per major detall pot consultar els expedients corresponents.

Grup Municipal PSC
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