                                                                                       6 de març de 2007

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 9 de febrer de 2007, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Campo

Sobre la despesa d’aigua i llum

S’adjunta la informació en document annex. 

Sobre l’idioma utilitzat en els anuncis del Pla Municipal d'Habitatges 

Com és habitual en les campanyes institucionals d'informació que realitza l'Ajuntament, es combinen les dues llengües, catalana i castellana. Així s'ha fet a la difusió del Pla Municipal d'Habitatges d'Esplugues, de manera que els programes de mà estan editats en les dues llengües, al igual que els altres suports de difusió (opis, banderoles, anuncis a mitjans de comunicació) on s'ha anat combinant el català i el castellà. Concretament, les banderoles s'han realitzat en els dos idiomes, per la qual cosa hi ha un model que és en castellà i un altre en català, i s'han col·locat de forma intercalada als diferents fanals d'un mateix carrer de la ciutat.

Preguntes del Sr. Alcuña

Sobre la situació actual de l’enllaç entre l’avinguda dels Països Catalans i la Rotonda del Carrer Laureà Miró: 

Com es reconeix en la pròpia formulació de la pregunta, la qüestió és complexa, sense que fins la data s’hagi trobat una alternativa clara per solucionar la situació actual; no obstant, els nostres serveis en col·laboració amb els serveis tècnics de l’Autoritat del Transport Metropolità, han rebut l’encàrrec de formular propostes de millora de la senyalització o d’altres alternatives que sense reduir l’eficiència de la solució actual augmentin la seguretat de l’encreuament. 
Salutacions,
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Cèsar Romero García

Portaveu de l’Equip de Govern 

