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16380.- L’única manera que trobo per assabentar-me de la data dels Plens Municipals (abans de que aquests es celebrin) és trucant o passant-me per l’Ajuntament periòdicament.

Crec que existint una pàgina web municipal seria més àgil i còmode pels ciutadans que aquesta informació estigués penjada en la mateixa, tan pels Plens ordinaris com pels extraordinaris.

Si aquesta informació ja està penjada, podríeu indicar-me a on? Perquè no he aconseguit trobar-la.

I si no ho està, seria possible incloure-la des de ara?

Igualment, si aquesta informació es periòdica, crec que també hauria de sortir un text on s’informés d’aquesta periodicitat.
Una vegada s’han celebrat Plens Municipals (ordinaris i extraordinaris) l’Ajuntament penja a la web municipal la data, l’ordre del dia del Plens i les preguntes ciutadanes amb les respostes que donen els diferents grups, però no és possible veure l’acta del Ple i per tant assabentar-se del resultat, conclusions o votacions que ha hagut envers un tema concret.

Per tant m’agradaria saber si es redacten actes del plens, o es poden consultar, i per què no es pengen també a la web municipal.
La data dels plens municipals ordinaris i extraordinaris es fa pública al web de l’Ajuntament, una vegada, el mateix dia de la seva convocatòria, amb indicació del dia i hora de celebració i de l’ordre del dia dels temes a tractar. Els plens ordinaris tenen freqüència mensual i els extraordinaris, com el seu mon indica no tenen ni freqüència ni calendari preestablert. 

Sobre les actes dels plens: Es redacten actes de totes les sessions plenàries, i una vegada elaborades es publiquen també al web municipal, on podrà consultar-les.

El portal d’internet és el de l’Ajuntament d’Esplugues, i cal anar a l’apartat “El nostre Ajuntament” i dins d’ell a · Acords de Ple, aquí figuren les convocatòries, les ordres del dia, les actes, les respostes a preguntes, etcètera.
M’agradaria conèixer el protocol d’actuació que té l’Ajuntament envers les consultes, al·legacions, demandes o inquietuds en general que els ciutadans transmeten a l’Ajuntament a través d’una instància.

Entenia que quan un ciutadà entra per registre una instància, l’Ajuntament sempre havia de donar una resposta, ja sigui afirmativa, negativa, informativa, o el que cregui adient, però l’Ajuntament sempre s’havia de pronunciar i donar resposta escrita al que qualsevol ciutadà els hi ha transmès també per escrit.

Jo particularment ja m’he trobat en 3 ocasions que he entrat per registre instàncies que han obtingut el silenci municipal per resposta, amb l’afegit que una d’elles demanava informació sobre un procés de tramitació del que sóc part interessada i sobre el que no se m’ha informat, incomplint d’aquesta manera l’Article 3 del Reglament de Participació Ciutadana. Per tant m’agradaria saber si l’Ajuntament ha de respondre al que els ciutadans els plantegen a través d’instàncies.

En cas negatiu crec que seria saludable incloure aquesta obligació dintre dels deures municipals i recollir-ho en el Reglament de Participació Ciutadana, o una explicació de per què no es fa.

I evidentment també sol·licito  un pronunciament municipal envers les instàncies que he entrat per registre.
Encara que s’utilitzi l’expressió genèrica “instància” o “petició”, i que, també genèricament totes elles han de ser objecte de resposta per l’Ajuntament, per raons de règim jurídic aplicable a cada cas, no totes elles segueixen el mateix procediment en la seva tramitació ni existeix un únic “protocol d’actuació”, per la qual cosa, caldria conèixer el tema de què és tracta per donar una resposta més específica.

No obstant, els serveis corresponents han fet seguiment de quatre escrits adreçats per la sol·licitant a l’Ajuntament i, en annex que se li lliurarà, personalment,  es fa constar la tramitació que en cada cas s’ha realitzat, amb indicació de les reunions mantingudes, amb el personal tècnic i directiu de la unitat corresponent, i també amb la Presidenta de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient, i de les actes i escrits de tràmit o resposta efectuats. 

M’agradaria saber si les al·legacions (ja siguin ciutadanes o d’entitats) a les modificacions de Planejament Urbanístic arriben a tots els grups polítics i estan a l’abast de tos els ciutadans, o només s’estudien al departament d’urbanisme per a la seva estimació/desestimació, arribant llavors a la resta de grups polítics i ciutadans només els documents d’aprovació inicial i definitiva, i per tant només les al·legacions que s’hagin estimat i inclòs en aquestes aprovacions de planejament.

Les al·legacions en matèria de planejament urbanístic, formen part de l’expedient administratiu i  estan a l’abast de qualsevol interessat en el procediment i, òbviament, de tots els regidors i regidores de l’Ajuntament. La resolució de les al·legacions forma part del procediment, és objecte d’informes tècnics i d’aprovació, en sentit estimatiu o desestimatiu, en el moment procedimental oportú, que normalment coincideix a l’aprovació inicial o amb la provisional. Tota la informació, al·legacions, informes etcètera, forma part de l’expedient, és a dir no es retiren del mateix les no informades favorablement o les que no es proposa la seva estimació i tothom hi té accés.   

16907.- Per què el nou edifici d’oficines construït davant de la Nestlé (a on abans hi havia la Mistral) no té plaques solars segons diu la Ordenança sobre captació solar tèrmica de l’any 2001?

”:  De conformitat amb allò que disposa l’ordenança reguladora de la instal·lació de plaques captadores de energia solar tèrmica vigent al nostre municipi, i a la vista dels tipus d’instal·lació i activitat desenvolupada, no és preceptiva la instal·lació de plaques solars en aquests edifici.

Per què no es construeix un pas adaptat al carrer Josep Rodoreda cantonada Doctor Turró? Ara existeix una vorera que impedeix l’accés a les persones amb mobilitat reduïda que viuen al barri del Gall i a més no poden arribar al Trambaix.

Aquesta petició ja s’ha fet reiteradament el 10-11-05, 10-02-06, 31-05-06 i segueix igual.

El Govern municipal està programant un conjunt d’intervencions en diversos punts del municipi, adreçades a la millora puntual de l’accessibilitat i de les voreres, que està previst que s’executin durant l’exercici 2007. A la vista de la seva petició, inclourem l’actuació sol·licitada al programa de referència. 

17377.- Per què el nou edifici d’oficines construït davant de la Nestlé (a on abans hi havia la Mistral) no té plaques solars?

Idem 16907

Per què no es construeix un pas adaptat al carrer Josep Rodoreda cantonada doctor Turró? Ara existeix una vorera que impedeix l’accés a les prm que viuen al barri del Gall i a demés no poden arribar al Trambaix. Aquesta petició ja s’ha fet reiteradament el 10-11-05. 10-02-06. 31-05-06 i segueix igual.
Idem 16907

Per què quan aquesta persona (Edi Rovira) fa preguntes a la pàg. Web de l’ajuntament en l’apartat QUEJA-DENUNCIA no rep cap contesta des de fa 10 anys? Les contestes les ha de rebre per internet ja que no pot parlar ni moure les mans. Si les preguntes les envia als representants municipals tampoc rep cap resposta. És vergonyós.

Com puc fer les preguntes i rebre respostes?

Inicialment, les respostes es donaven via telefònica perquè el departament d’Atenció al Ciutadà, desconeixia les circumstàncies personals del Sr. Edi Rovira. Una vegada el departament es va fer càrrec d’aquestes circumstàncies les respostes a les demandes del Sr. Edi Rovira han estat enviades sempre a través d’internet. No és cert que no s’hagi contestat cap pregunta, queixa o suggeriment. Hem encarregat al departament que ens faci un històric de la relació amb el Sr. Edi Rovira que li podrem facilitar.

17378.- En el darrer Pont d’Esplugues hi ha 7 pàgines dedicades a CAUFEC (Porta Barcelona-Sacresa) És publicitat?

Si és així com és que no ho diu? Quan hem cobrat en total per insertar aquesta publicitat? Què cal fer per  a poder insertar una publicitat d’aquestes característiques en aquesta revista?

Si es que no, que costa al contribuent d’Esplugues 7 pàgines com aquestes al Pont?

El suplement de publicitat “Especial Porta BCN” que va encartat amb la revista El Pont de novembre-desembre de 2006 és un especial publicitari, i en aquest sentit figura a cada pàgina la expressió “pàgines especials”. El disseny i la compaginació difereixen totalment de la del Pont, per la qual cosa és ben patent que hi ha una diferenciació evident.

L’Ajuntament ha aplicat les tarifes publicitàries de la revista El Pont que hi ha vigents per aplicar el cost a l’empresa Sacresa, productora de l’especial. El cost global de la publicitat és de 5.159,68 € (644,96 € per cada pàgina.

El dia 18 de desembre, dilluns, passat, a l’hora del ple extraordinari vaig voler accedir a l’Ajuntament i se’m va demanar la bossa per registrar-la. En acabar el ple vaig preguntar a diferents persones que en sortien i a cap d’elles les havien registrades ni cap d’elles havia vist que registressin la bossa de ningú.

A què es deu aquesta discriminació ?

Les mesures de seguretat implantades per accedir a les sessions del Ple de l’Ajuntament no es basen en criteris de discriminació de cap persona i, per tant,  afecten a tothom que vulgui assistir-hi, amb les excepcions de les Autoritats i Regidors de l’Ajuntament, així com de funcionaris que desenvolupen les seves funcions a l’edifici Consistorial. No obstant això, potser que hi hagi alguna disfunció i que aquesta, pugui produir-se en moments d’afluència conjunta de grups nombrosos de ciutadans o ciutadanes.

Aquesta comunicació es farà servir per tal de millorar  el servei de seguretat i com es va dir abans, el desenvolupament del servei policial no té cap component discriminatori sinó únicament de criteris estrictes de seguretat.  

17379.- En el darrer ple es va aprovar la designació d’un representant de PROGESER

Qui ha estat designat? És un càrrec remunerat? Quant es cobra anualment? Quants representants de l’Ajuntament hi ha? Quant d’ells són regidors? Quants són regidors de l’equip de govern i quants de l’oposició?

Ha estat designada la senyora Pilar Díaz, Alcaldessa de l’Ajuntament.

No és un càrrec remunerat, encara que s’ha establert una indemnització per assistència. El seu import durant un exercici econòmic se situa a l’entorn dels  6.000 €, bruts anuals.

L’Ajuntament d’Esplugues ha designat cinc representants. 

17380.- On està la font tipus Barcino que hi havia a la Plaça Santa Magdalena al costat dels gronxadors?

A  la plaça Sta. Magdalena, hi havia instal·lades dues fonts. Una d’elles, obra de l’escultor Xavier Corberó, va ser traslladada als Jardins Pons i Termes, tot conformant una font ornamental. L’altra, model Barcino, ha estat substituïda per una nova, més adient, al nostre criteri amb la reorganització del mobiliari urbà de la plaça.

On són les jardineres de “disseny” que van estar quatre dies a la plaça Santa Magdalena? Per quina raó ja no hi són? Quant han costat?

Les jardineres es van instal·lar a prova. Després d’un temps prudencial es va veure que no era el model més adient, per la qual cosa es van retirar i dipositar al magatzem municipal per tal d’aprofitar-les com a mobiliari urbà. En aquests moments hi ha un nou model que és considera més encertat i que serà el que finalment s’instal·larà.

El cost de les 14 jardineres ha estat de 3.611,08 euros IVA inclòs. 

A plens anteriors s’ha preguntat pel tema de l’edifici del BARCO. La resposta sempre ha estat que tot plegat estava en procés d’expropiació però sense concretar res. Quan s’acaba el termini per a negociar l’expropiació? En quins termes s’està negociant aquesta expropiació tant en quant es referix als diners com a les persones que hi viuen? En el cas que l’expropiació es porti a terme, quines són les previsions que tenen pensades per a l’edifici?

La propietat de l’edifici “El Barco” ha demanat formalment l’inici de l’expropiació, i tot l’expedient està en fase d’estudi.


17381.- La pregunta del mes passat referent a una escola bressol al barri de la Miranda, no era al C/ Dr. Flèming com deia, és al C/Dr. Ferran. Va ser un error. Per tant torno a preguntar:

És pública? Quina capacitat de nens i nenes té? Quins requisits calen perquè una vivenda unifamiliar esdevingui centre educatiu? En quina data s’ha donat permís o llicència d’obertura?
És privada i  té una capacitat per una línia d’educació infantil, és a dir 41 nens i nenes. 

Segons el que determina el Pla General, a les finques qualificades com a sòl urbà, en ordenació en edificació aïllada, subzona VII, (clau 20/a10), com és el cas de la finca de referència, es poden desenvolupar, a més dels usos d’habitatge, els usos residencial, comercial, d’oficines, sanitari, religiós, cultural, recreatiu, esportiu i industrial. L’ús escola bressol és, en conseqüència, un ús compatible amb el planejament.  La data d’atorgament de la llicència d’obertura és 23 de juny de 2006.

En què consisteix exacta  i detalladament la feina del Sr. Miguel Àngel Díaz? Aquesta feina comporta una relació directa amb la ciutadania?

La descripció de les seves funcions són exhaustives i llargues, i es concreten a l’acord plenari de la creació del lloc de treball però, per resumir contemplen aspectes força importants lligats a la participació ciutadana.

Com és que l’acte per recordar les persones que lluitaren per les llibertats durant la II República s’ha fet en format de ple en lloc d’un altre tipus d’acte més habitual per a recordatoris i homenatges?

El format de l’acte va estar consensuat amb portaveus dels diferents grups polítics municipals i es va considerar que, donada la importància de l’acte, calia que revestís la solemnitat que es mereixia, solemnitat que li conferia la celebració d’un Ple extraordinari  aquest sol efecte.

17382.- Em dic Ruben i soc minusvàlid i escriu la meva mare. He caigut pel carrer de casa més d’una vegada i un d’elles vaig haver d’anar a l’ambulatori. Quan arreglaran el meu carrer perquè jo pugui caminar com la resta de nens d’altres carrers d’Esplugues?

El carrer de la Riba, a què es refereix la pregunta, ha d’ésser objecte de reurbanització integral, en l’àmbit de les actuacions incorporades a la Unitat d’actuació número I de les del Pla Especial de Can Clota. El projecte d’urbanització s’està tramitant en l’actualitat i es preveu que l’execució de les obres s’iniciïn durant l’exercici 2007.

17385.- Sr. César Romero, después de revindicarle varias cosas le damos nuestra enhorabuena por haberlo llevado acabo y recordarle que tiene otro tema pendiente en breve y sentimos como A.V. el derecho de expresión que siempre hemos tenido en nuestro excelentísimo Ayuntamiento.
Els dies 12, 13 i 14 de gener de 2007 es substituiran les reixes del carrer Lleialtat entre La Pau i Sant Lluís Gonzaga.
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