                                                                                       18 de desembre de 2006

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 17 de novembre de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Pons

Sobre la situació social de uns veïns del barri centre

Hem demanat informació a la treballadora social i ens ha manifestat que la situació que vostè planteja és coneguda pels Serveis d’Atenció Social  des de fa anys.

La família de què es tracta sempre ha mostrat resistència a la intervenció social, mai no han sol·licitat ni admès el nostre oferiment d’intervenció en domicili.

Actualment aquesta família només és usuària del servei de bugaderia social,  no obstant continuem amb l’objectiu de que accepti nous serveis. 

Sobre una antena al barri de La Miranda

Al passatge Xaloc del barri de La Miranda, el nostre Ajuntament té instal·lada una antena de telecomunicació no comercial. Sobre la seva situació i destinació s’han mantingut diverses reunions amb alguns dels veïns i veïnes, dels habitatges més propers. En aquestes reunions, l’última de les quals es va celebrar el dia 16 de desembre en una visita personal de l’alcaldessa, se’ls ha informat que, segon es desprèn de l’informe emès per l’enginyer de telecomunicacions, les emissions de l’esmentada antena se situen molt per sota dels límits màxims establerts per les disposicions vigents. No obstant, i amb la finalitat d’ampliar la informació, s’ha considerat oportú mantenir una nova reunió properament, on informarem sobre la viabilitat de traslladar aquesta antena, en el cas que hi hagi disponibilitat de terrenys propers, així com de l’adequació de l’espai on està situada com a mirador.

Preguntes del Sr. Figueres

Sobre la despesa de l’Ajuntament durant el 2006 per a fires de festa major o circs 

Una vegada recollida la informació pel departament corresponent es farà arribar un informe a banda.

Sobre la celebració de Firesplugues a la Rambla Àngel Guimerà

Efectivament, Firesplugues no es podrà celebrar a la Rambla Àngel Guimerà perquè després de les obres de millora del passeig no hi caben les carpes.

Sobre el futur de l’edifici conegut com El Barco

Sobre aquesta matèria, ja hem expressat en altres ocasions que, des del Pla General Metropolità de 1976, la finca està qualificada com a zona verda, per la qual cosa, la destinació futura de la finca i edificació és la de zona verda. Pel que fa a la situació de l’expropiació, també vàrem indicar que aquesta ha estat demanada formalment pel propietari i per això l’expedient s’impulsarà fins a l’efectiva adquisició de la finca per l’Ajuntament. En relació amb la informació als veïns cal dir què encara no s’ha iniciat el procediment en relació als llogaters, però que totes les persones que s’han adreçat al servei corresponent han obtingut la informació sol·licitada, havent-se produït l’última entrevista el passat dia 13 de desembre.

Salutacions.

Cèsar Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

