AJUNTAMENT  PLE    12/05

SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 11  DE NOVEMBRE DE 2005

A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores     quaranta-cinc minuts del dia  onze de novembre de dos mil cinc, es reuneix el Ple de l’ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, amb l’assistència dels tinents d’alcalde, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons i Sra. Inmaculada Cano Cantón i dels regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Assisteix igualment  l’interventor Sr. Fco. Javier Vicén Encuentra. 

Actua de secretari el de la Corporació, Sr. Pedro Carmona Pérez.

Oberta la sessió pel Sr. alcalde, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes inclosos en l'ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA ANTERIOR. 

Se sotmet a votació l’esborrany de l’acta núm. 10/05 corresponent a la  sessió ordinària de data 14 d’octubre, la qual, d’ordre de la Presidència, queda sobre la taula per al seu debat en una propera sessió.

ACORD NÚMERO DOS.-   INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

El Sr. alcalde manifesta que no existeix cap informació específica.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE DESENVOLUPAMENT URBÀ I MEDI AMBIENT

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT LA DESESTIMACIÓ DEL RECURS DE REPOSICIÓ PRESENTAT PER RENTA CORPORACIÓ, O.N., S.A., CONTRA L’ACORD DE DENEGACIÓ DE LA TRAMITACIÓ DEL PROJECTE DE PLA ESPECIAL DE CONCRECIÓ D’ÚS D’UN EQUIPAMENT RESIDENCIAL A LA PARCEL.LA DEL CARRER JAUME BALMES NÚM. 17-23 CANTONADA CARRER NTRA. SRA. DE LOURDES NÚM. 8-16. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient: 

Atès el recurs de reposició interposat pel señor Tomás Duran Weitkamp, en nom i representació de RENTA CORPORACIÓN REAL ESTATE O.N., S.A., Societat Unipersonal, contra l’acord de l’Ajuntament Ple de data 27 de juny de 2005 pel qual es denegava la tramitació del projecte de Pla Especial de concreció d’ús d’un equipament residencial per a gent gran a la parcel.la del carrer Jaume Balmes núm. 17-23, cantonada Ntra. Sra. de Lourdes núm. 8-16, els Serveis Jurídics Municipals han emès informe sobre la base dels següents: 

ANTECEDENTS

“Primer.- Per acord de Ple d’aquest ajuntament de data 27 de juny de 2005 es va acordar denegar la tramitació del projecte de Pla Especial de concreció d’ús d’un equipament residencial per a la gent gran a la parcel.la del carrer Jaume Balmes núm. 17-23, cantonada Ntra. Sra. de Lourdes núm. 8-16, d’aquesta població.

Segon.-  Contra l’esmentat acord, el senyor Tomás Durán Wietkamp, en nom i representació de RENTA CORPORACIÓN REAL ESTATE O.N., S.A., Societat Unipersonal, ha interposat recurs de resposició, que és objete del present informe.

FONAMENTS LEGALS

Primer.- Un dels motius que recull la resolució recorreguda per denegar la tramitació del Projecte Especial del qual es tracta fa referència a l’ús proposat, això és, residència geriàtrica, per considerar inadequada aquesta iniciativa planificadora, donada l’existència d’altres equipaments de la mateixa naturalesa en el mateix sector del planejament, que ja cobreixen les necessitats en el sector, per tant és més adequat reservar aquest sòl per un altre tipus d’equipament. 

Segon.- Aquest defecte resulta insubsanable, el que necessàriament ha de determinar la denegació de la tramitació de l’esmentat projecte, doncs, per raons d’economia, seria absurd tramitar l’oportú procediment sabent amb antelacio que resultaria imposible l’obtenció de l’aprovació definitiva.

Així les cosas, és innecesari entrar a l’estudi de la resta d’al.legacions del recurs objecte d’aquest informe, el que determina la desestimació del recurs.

En conseqüència,

ES PROPOSA:

DESESTIMAR l’esmentat recurs de resposició interposat pel senyor Tomàs Duràn Wietkamp en nom i representació de RENTA CORPORACIÓN REAL ESTATE O.N. S.A., Societat Unipersonal, contra l’acord de l’ajuntament Ple de data 27 de juny de 2005 pel qual es denegava la tramitació del projecte de Pla Especial de concreció d’ús d’un equipament residencial per a gent gran a la parcel.la del carrer Jaume Balmes núm. 17-23, cantonada Ntra. Sra. de Lourdes núm,- 8-16, pels motius exposats.   

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions :

El Sr. Pons, diu :

“El Grup Municipal de Convergencia i Unió vota favorablement.” 

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presentes, és a dir, per unanimitat.

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’ADJUDICACIÓ DEL CONCURS CONVOCAT PEL SERVEI DE CONSERVACIÓ, MANTENIMENT I VIGILÀNCIA DE LES ZONES VERDES URBANES DE LA POBLACIÓ.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:
El Ple de l’Ajuntament de data 17 de juny de 2005, aprovà l'expedient de contractació mitjançant procediment obert per concurs públic i els Plecs de clàusules administratives particulars i tècniques per a la contractació del servei de conservació, manteniment i vigilància de les zones verdes urbanes de la població,  amb pressupost  de contracta  de  988.938 , anuals, IVA inclòs, convocant-se simultàniament la licitació. 

Segons consta a l'expedient durant el termini de presentació de proposicions, es van presentar les subscrites per les següents empreses: 

AZAHAR JARDINERIA Y RIEGOS S.A.

URBASER S.A.

MAJO JARDINERS, SL.

FOMENTO DE CONSTRUCCIONES Y CONTRATAS S.A.

ESPAIS VERDS DEL VALLES

EULEN S.A.

Prèviament a l'acte públic d'obertura de pliques el dia 28 de setembre de 2005 es va qualificar la documentació presentada  pels licitadors  que van ser admesos i el dia 29 de setembre de 2005,  es va celebrar l’acte públic d’obertura d’ofertes econòmiques davant la Mesa de Contractació amb el següent resultat:

AZAHAR JARDINERIA Y RIEGOS S.A. amb oferta econòmica d’import 969.159,24 , IVA inclòs; URBASER S.A.. amb oferta econòmica d’import   948.653,43  IVA inclòs; MAJO JARDINERS SL. amb oferta econòmica d’import 894.630,52 , IVA inclòs; FOMENTO DE CONSTRUCCIONES Y CONTRATAS SA. amb oferta econòmica d’import  949.137,39 ,  IVA inclòs;  ESPAIS VERDS DEL VALLES amb oferta econòmica d’import   969.652,61, IVA inclòs,  i EULEN S.A.. amb oferta econòmica d’import  963.857 , IVA inclòs. 

Atès l'informe emès pels Serveis Tècnics Municipals en relació a les proposicions admeses i examinada la documentació presentada pels  licitadors,  en atenció als criteris de valoració establerts a l'art. 11 del Plec de clàusules administratives particulars, en el qual es  proposa l'adjudicació del contracte a l’empresa URBASER S.A.., amb oferta econòmica d’import    948.653,43 /any, IVA inclòs,  que suposa una baixa de licitació del   4,1% i les demés condicions i millores significades en compareixença d’aclariment de data 24.10.05,  i  que per tant aquesta oferta es la més favorable per l’Ajuntament.

Atesa la proposta elevada per la Mesa de Contractació acceptant i donant la conformitat a l’informe tècnic i proposant l'adjudicació del servei esmentat a favor de l’empresa URBASER S.A. amb oferta econòmica d’import  948.653,43 /any, IVA inclòs.

Atès el que es disposa als arts.  88, 89 i concordants del text refós de la Llei de Contractes de les Administracions i plec de clàusules  administratives particulars que regeix el concurs, en especial els seus arts 14 i 15. 

ES PROPOSA:

1. Declarar la validesa de la licitació i adjudicar definitivament el concurs  del servei de conservació, manteniment i vigilància de les zones verdes urbanes de la població,  a l’empresa  URBASER S.A., (NIF A-79524054) pel preu de 948.653,43 /any, IVA inclòs, que haurà de portar-se a terme d'acord a l'establert als Plecs de clàusules administratives particulars i tècniques  i a la seva  oferta. La data d’inici del servei serà l’1 de gener de 2006.

Dins dels 5 dies  hàbils següents a la notificació de la present adjudicació s’haurà d’acreditar trobar-se al corrent  del compliment de les obligacions tributaries i de les obligacions amb la Seguretat Social mitjançant la presentació de les corresponents certificacions.

2. Manifestar a l'adjudicatari que en el termini de quinze dies hàbils comptats des de la notificació del present acord, haurà d'acreditar que ha ingressat a la Tresoreria Municipal, la garantia definitiva que ascendeix a la quantitat de  37.946,14 , així com l'import dels anuncis  de licitació, publicat al Butlletí Oficial de la Província,  (340 ), i  Diari Oficial de la Generalitat, (710,65 ), els quals ascendeixen a la quantitat total de  1050,65 .

3.Manifestar així mateix a l'adjudicatari que haurà de formalitzar el contracte en document administratiu en el termini dels 30 dies següents a la notificació de l'adjudicació.

4.La  direcció facultativa del Servei anirà a càrrec del Cap de la Secció de Vialitat i Medi Ambient José Ma. Vizuete i l’Enginyer Agrícola Josefina Blasi.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió sí que valora positivament el fet que, globalment, hi hagi un canvi d’empresa, donat que l’anterior empresa no acabava de satisfer, pròpiament, les expectatives que plantejaven en el servei. De totes maneres, no em repetiré  amb el que han dit els altres grups polítics, però tampoc entenem que la vigilància hagi de ser exactament a càrrec de l’empresa i, per tant, ens abstindrem, en aquest punt.   

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, catorze vots.  Voten en contra els regidors Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, quatre vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras.  
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 


ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DEL PROJECTE DE REFORMA DEL COMPLEX POLIESPORTIU DE LA PLANA PRESENTAT PER LA SOCIETAT DUET ESPLUGUES, S.A. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:
Atès el projecte de reforma del Complex Polisportiu de La Plana,  presentat per la Societat Duet Esplugues S.A.,  amb pressupost de contracte de 5.056.182,96  IVA inclòs,    (Exp.23/05).

Atès l’informe emès pels Serveis Tècnics Municipals.

Atesos els articles 234 i 235 del Decret Legislatiu 2/2003 pel que es va aprovar el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya i articles 9, 37, 38 del Reglament d'Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals, aprovat per Decret 179/1995 de 13 de juny.

ES PROPOSA:

1.Aprovar inicialment el projecte de  reforma del Complex Polisportiu de La Plana,    amb pressupost de contracte de 5.056.182,96  IVA inclòs, presentat per la Societat Duet Esplugues S.A., si bé, prèvia o simultània a la fase d’execució de l’obra, s'hauran de tenir en compte les següents condicions: 

1.1.-
Façana a la plaça de Catalunya i al passatge de vianants.

Cal reforçar al màxim les transparències i visuals, tal i com es proposa a la memòria de la proposta presentada al concurs, en aquest sentit, per tal de no formalitzar unes façanes amb predomini del massís, caldrà potenciar les vistes creuades cap a la façana del carrer Alegria i a la del Torrent, i, al inrevés, tot remarcant l'efecte de frontissa i gir a les arestes del volum principal.

1.2.- Presentar el corresponent projecte de urbanització, aquest haurà de contemplar el tractament de la totalitat del perímetre de l’edifici, particularment el passatge de nova creació i la alineació i la tanca de l’institut Severo Ochoa.

1.3.-
Acomplir allò que s’indiqui a l’informe del Enginyer Tècnic d’Activitats Empresarials, d’aquest Ajuntament.

1.4.-
Aportar Programa de Control de Qualitat.  

1.5.-
Aportar l’Estudi de Seguretat i Salut

1.6-Executar totes les escomeses de les instal·lacions en subterrani fins a l’edifica-

ció.
2. Sotmetre al tràmit d'informació pública l'esmentat projecte pel termini de trenta dies, mitjançant anunci al Butlletí Oficial de la província, al tauler de la Corporació, durant els quals es podrà examinar i formular-hi les al·legacions pertinents, i sol·licitar els informes i autoritzacions preceptives. Transcorregut aquest termini sense que s'hagi produït cap reclamació el projecte esdevindrà aprovat definitivament sense necessitat d'acord exprés.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Abans de fer esmena al punt 5, voldria fer un aclariment del punt 4 i és que he dit que es tractava d’una altra empresa i que al que em referia era que hi havia una modificació en las condicions del servei. 

Pel que fa al punt 5, nosaltres, el nostre grup, va abstenir-se en el seu moment perquè enteníem que hi havia una pèrdua d’un servei de piscina per al barri Centre i, especialment, la part nord. Que, a més a més, es privatitzava tot aquest servei, bé, bàsicament, en el projecte global de remodelació d’equipaments esportius. A més a més d’això, també ens trobem, en sembla que algun altre grup ho apuntava, que hi ha usuaris que, en aquests moments, estan patint obres del servei. Unes obres que, abans que comenci, que es faci l’aprovació definitiva, no trobem massa coherents. Al cap i a la fí tot plegat són qüestions, també, de formes i d’estratègia de servei. Pero malgrat tot, no deixa de ser una millora per al poble i haurem de votar abstenció en aquest punt.”     

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i  Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro,  Sr. Óscar Alcuña García i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, quatre vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICIACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ DEL SECTOR “PARC DELS TORRENTS”, PRESENTADA PER LA SOCIETAT BARONDA FUTUR, SL. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple, en sessió de data 29 de juliol de 2005, va acordar iniciar expedient per a la Modificació puntual del Pla General Metropolità del sector del Parc dels Torrents, d’aquesta població, d’acord amb el projecte presentat per la Societat BARONDA FUTUR S.L., i aprovar el programa de participació ciutadana amb l’exposició al públic del projecte fins el 10 d’octubre de 2005, entre d’altres extrems, per a acordar el que procedeixi a la vista del resultat de l’exposició al públic i dels estudis tècnics realitzats.

Transcorregut el termini d’exposició al públic segons anunci publicat al Taulell de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província nº 209 de data 1-9-2005 i diari la Vanguardia de la mateixa data, segons consta en certificació del Secretari obrant a l’expedient, es va presentar un escrit d’al·legacions subscrit pel Sr. Marc Seró Llonch, en representació de la senyora Begoña Urquiaga Arostegui esposa del senyor Juan Antonio Rovira Viladoms.

En el referit escrit d’al·legacions el representant de la societat de l’habitatge situat al carrer de la Riba núm. 12, posa de manifest l’afectació de la finca pel Pla General Metropolità inicialment, a protecció de sistemes i posteriorment a zona verda, el que suposa que la mateixa pot ser objecte d’expropiació forçosa en un futur, en execució del planejament, manifestant els perjudicis i inconvenients que aquesta actuació provocaria per a la propietat.

Aquest escrit ha estat informat per l’arquitecte redactor del planejament en el sentit de que es planteja una reivindicació particular  sobre una situació urbanística existent que no suposa oposició sobre l’ordenació territorial que es proposa en el document urbanístic en tràmit ni modificació del mateix, per la qual cosa s’estima que aquestes al·legacions s’hauran de prendre en consideració, sempre que es mantingui la situació al·legada, en el moment de l’execució del planejament.

Atès el nou projecte de modificació puntual del PGM en l’àmbit del Parc dels Torrents presentat per la societat BARONDA FUTUR, S.L. pel tràmit d’aprovació inicial.  

Atesos els informes emesos pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals.

Atesos els arts. 71, 72, 83 i 94 del Text Refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol; i els arts. 22.2.c) i 47.3.i) de la Llei 11/1999, de 21 d’abril, de modificació de la Llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Regim Local i altres mesures per al desenvolupament del Govern Local.

ES PROPOSA:

1.- Considerar oportuna, necessària i beneficiosa per als interessos del municipi d’Esplugues de Llobregat, la Modificació puntual del Pla General Metropolità presentada per la societat i, en conseqüència, aprovar inicialment el projecte de Modificació puntual de referència, amb les següents condicions:

1.1.-
El punt d’aplicació de l’alçada reguladora màxima es determinarà, per a cada cos edificat, d’acord amb allò establert a l’article 226.2 de les NNUU.

1.2.-
S’haurà de definir l’alçada reguladora màxima i el número de plantes.

1.3.-
Les construccions auxiliars hauran de quedar dins del perímetre regulador, computant a efectes d’edificabilitat i ocupació màximes. Tanmateix s’hauran de definir els seus paràmetres en relació a la seva alçada i el número de plantes.

1.4.-
Les marquesines i pèrgoles es consideraren elements de mobiliari urbà, sense còmput a efectes d’edificabilitat i ocupació, sempre que es tracti de cossos oberts sense cobertura.

1.5.-
S’haurà d’incorporar un plànol de les finques incloses en la seva totalitat de l’àmbit de planejament i la relació de propietaris, nom i adreça.

1.6.-
S’haurà d’incloure l’estudi econòmic financer i el pla d’etapes. 

1.7.-
Al implicar el planejament presentat una modificació de les zones verdes i equipaments, s’haurà de presentar annexa justificatiu de la qualitat i quantitat de les noves zones verdes i dels equipaments, de tot l’àmbit de la modificació grafiat en el plànol I-2, d’acord amb la normativa vigent.

2.- Procedir a la suspensió de l’atorgament de llicencies de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del pla, assenyalat en el plànol I-2 del projecte durant el termini d’un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel transcurs d’aquest termini.

3.- Sotmetre el projecte de Modificació puntual del PGM i aquest acord a informació pública, pel termini d’UN MES mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província, un diari, notificació individualitzada als propietaris afectats i comunicació als Ajuntaments limítrofes; així com  sol·licitar els informes preceptius.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“El Grup de Convergència i Unió s’abstindrà.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, quinze vots. Voten en contra els regidors Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García  i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, quatre  vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ PROVISIONAL DEL PLA ESPECIAL PROMOGUT PER LA SOCIETAT FIATC MÚTUA D’ASSEGURANCE I REASSEGURANCES, PER A LA CONSTRUCCIÓ D’UN CENTRE HOSPITALARI, CENTRE MÈDIC. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

La Junta de Govern Local de data 13 de maig de 2005 va acordar aprovar inicialment, amb condicions , el projecte de Pla Especial d’equipaments i concreció d’un centre hospitalari, centre mèdic i residència geriàtrica, a la finca situada al carrer Sant Mateu, 24-26, d’aquesta població, promogut per la FIATC MUTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES.

Transcorregut el termini d’un mes d’informació pública mitjançant anuncis publicats al Taulell de la Corporació, BOP núm. 125 de data 26-05-2005 i La Vanguardia de 25-05-2005, segons consta en la certificació existent a l’expedient s’ ha presentat un escrit d’al·legacions subscrit per la Sra. Immaculada Turu Santigosa, Directora General del Patrimoni de la Generalitat de Catalunya, que han estat informades per l’arquitecte redactor del projecte.

Tanmateix s’han emès els informes preceptius per part de l’Agència Catalana d’Aigua, de la Direcció General d’Energia, Mines i Seguretat Industrial i de Fecsa-Endesa, no constant el corresponent a la Direcció General de Carreteres.

Atès que les al·legacions presentades es basen, essencialment, en que existeix procediment judicial en tràmit amb respecte a la titularitat d’una part dels terrenys inclosos en l’àmbit del pla, concretament una porció de terreny situada a l’anomenada fase B del projecte i que, per tant, s’estima convenient, com a mesura cautelar, excloure els esmentats terrenys del mateix.

Atesos els informes emesos pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals.

Atesos els arts. 83 i 87 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d’ Urbanisme modificada per Llei 10/2004, de 24 de desembre i concordants del seu reglament.

ES PROPOSA:


1.- Suspendre l’aprovació provisional del projecte de Pla Especial d’ equipaments i concreció d’un centre hospitalari, centre mèdic, i residència geriàtrica, a la finca situada al carrer Sant Mateu, 24-26, d’aquesta població, promogut per FIATC, MUTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES, i requerir a aquesta entitat per a que presenti un text refós del projecte de pla especial, referit, exclusivament, a la superfície del sector de planejament anomenada fase A, que contempla el centre hospitalari i centre mèdic,  deixant en suspès la denominada fase B que contempla la residència geriàtrica, per a la seva aprovació per aquest Ajuntament. 

2.- Manifestar a FIATC, MUTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES que en l’esmentat text refós del pla s’haurà d’incloure, a més, el compliment de les condicions imposades a l’acord d’aprovació inicial i dels informes preceptius. I que, tanmateix, s’hauran de concretar en el mateix les seccions transversals i longitudinals de l’edifici referit la parcel·la, justificant el compliment de l’article 226.2 de les NNUU del Pla General Metropolità, fixant les corresponents cotes de referència de la planta baixa.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

El Grup Municipal de Convergència i Unió vota a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit  vots. S’hi abstenen els regidors Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Óscar Alcuña García.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO VUIT.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ DE LA PETICIÓ FORMULADA PER LA SRA. MIRIAM ACEDO MARTÍNEZ RELACIONADA AMB L’HABITATGE DE PROMOCIÓ MUNICIPAL SITUAT AL CARRER MOLÍ NÚM. 30, 1r 2a.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple, en sessió de data 23 de setembre de 2005, va acordar aprovar l’adjudicació definitiva de l’enajenació, per títol de compravenda i per tant de caràcter onerós, del pis 1er.2ona. de la escala B del carrer Molí núm. 30 i la plaça d’aparcament núm. 12, de la planta sòtan, de l’edifici del carrer Molí núm. 26-36, d’aquesta població, a favor dels senyors Miriam Acedo Martínez i Carles Àlvarez Martínez, pel Preu allà assenyalat i d’acord amb les condicions i requisits establerts al plec de clàusules que regia aquesta enajenació.

Posteriorment els senyors Míriam Acedo Martínez i Carlos Álvarez Martínez van formalitzar amb l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat representat pel Sr. Alcalde,  la corresponent Escriptura Pública de compravenda d’aquests bens, que adquirien per meitat i pro indivís, en data 6 d’octubre de 2005, davant el notari Sr. José Vicente Galdón Garrido, número 3.180 del seu protocol.

Atès que mitjançant escrit de data 13 de juny de 2005, registrat d’entrada a l’Ajuntament amb el número 10.887, els senyors Míriam Acedo Martínez i Carlos Álvarez Martínez manifesten la seva decisió de cessar de mutu acord en la seva convivència i respecte als bens esmentat senyalen la seva decisió de que passin a ser propietat en la seva totalitat de la senyora Míriam Acedo Martínez.

Atès que considerant la situació personal plantejada, i no obstant les condicions per les que es regeix la enajenació dels bens esmentats, contingudes en plec aprovat i en la pròpia escriptura pública de compravenda, s’estima procedir autoritzar l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels bens del Sr. Carlos Álvarez Martínez a favor de la Sra.Míriam Acedo Martínez, mantenint  les condicions establertes, al seu dia, a l’escriptura pública de compravenda de la adjudicació inicial i plec aprovat i molt especialment, el Dret de Tempteig i Retracta constituït a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, en primera i ulteriors transmissions de les finques assenyalades, respecte al que es fa contar, expressament, que l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels bens de referència no té el caràcter de primera transmissió a efectes del còmput del termini de duració del l’esmentat Dret de Tempteig i Retracta, i que aquest termini serà indefinit desprès de l’esmentada adjudicació o transmissió. 

ES PROPOSA:

1.- Autoritzar als senyors Míriam Acedo Martínez i Carlos Álvarez Martínez per a que, respecte als bens adquirits por mitat i pro indivis mitjançant Escriptura Pública de compravenda de  data 6 d’octubre de 2005, atorgada davant el notari Sr. José Vicente Galdón Garrido, número 3.180 del seu protocol, concretament, el pis 1er. 2ona. de la escala B, del carrer Molí Molí núm. 30 i la plaça d’aparcament núm. 12, de la planta sòtan, de l’edifici de carrer Molí núm. 26-36, d’ Esplugues de Llobregat, es procedeixi a l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa corresponent al senyor Carlos Álvarez Martínez a favor de la Sra. Míriam Acedo Martínez.

2.- Condicionar aquesta autorització a que mantinguin les condicions establertes, en el seu dia, a l’escriptura pública de compravenda de l’adjudicació inicial i plec aprovat, i molt especialment, el Dret de Tempteig i Retracta constituït a favor de l’Ajuntament d’ Esplugues de Llobregat, en primera i ulteriors transmissions de les finques assenyalades, respecto al que es fa constar, expressament, que l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels bens de referència no té el caràcter de primera transmissió a efectes del còmput del termini de duració de l’esmentat Dret de Tempteig i Retracta, i que aquest termini serà indefinit després d’aquesta adjudicació o transmissió.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió vota que sí.” 

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat. 
COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO NOU.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ D’UN EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DEL PRESSUPOST MUNICIPAL EN VIGOR. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:

Vist l'expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, adjunt al present dictamen, la Memòria de l'Alcaldia i l'informe que l'acompanyen.

Vistos els articles 36 i 37 del Reial Decret 500/1990, de 20 d'abril, i l’article 177 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, es proposa a l'Ajuntament  Ple:

Primer.- Aprovar, inicialment, l'expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, adjunt al present dictamen i anivellat tant en despeses com en ingressos segons el següent detall:

INGRESSOS PER CAPÍTOL

	Capítol
	Consignació  inicial
	Modificacions
	Consignació final

	I
	13.400.010,00
	0,00
	13.400.010,00

	II
	700.000,00
	0,00
	700.000,00

	III
	2.852.592,00
	0,00
	2.852.592,00

	IV
	10.726.480,00
	0,00
	10.726.480,00

	V
	628.545,00
	0,00
	628.545,00

	VI
	2.098.427,00
	0,00
	2.098.427,00

	VII
	4.359.241,00
	0,00
	4.359.241,00

	VIII
	1.172.466,00
	611.846,00
	1.784.312,00

	IX
	2.977.222,00
	0,00
	2.977.222,00

	TOTAL INGRESSOS
	38.914.983,00
	611.846,00
	39.526.829,00


DESPESES PER CAPÍTOL

	Capítol
	Consignació  

inicial
	Modificacions
	Consignació final

	I
	11.034.906,00
	380.000,00
	11.414.906,00

	II
	10.864.135,00
	231.246,00
	11.095.381,00

	III
	613.360,00
	0,00
	613.360,00

	IV
	3.065.722,00
	600,00
	3.066.322,00

	VI
	7.568.381,00
	0,00
	7.568.381,00

	VII
	2.706.985,00
	0,00
	2.706.985,00

	VIII
	30,00
	0,00
	30,00

	IX
	3.061.464,00
	0,00
	3.061.464,00

	TOTAL DESPESES
	38.914.983,00
	611.846,00
	39.526.829,00


Segon.- Exposar al públic l'esmentat expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, als efectes que determina l'article 169 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei  reguladora de les Hisendes Locals. Transcorregut el període d'informació pública sense que s'hagi presentat cap reclamació, l'expedient s'entendrà definitivament aprovat sense necessitat d'un nou acord plenari.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Des del Grup Municipal de Convergència i Unió, ens preocupa seriosament que a cada Ple o cada dos Plens s’estiguin fent modificacions de crèdit, de pressupost, que s’estiguin fent operacions amb aquest programa de crèdits, que hi hagi una manca, en definitiva, de rigorositat pressupostària i econòmica per part d’aquest Equip de Govern. Per tant, no em repetiré amb tot el que han dit la resta de grups municipals, però entenem que ja va sent hora que el progressisme també passi per la rigorositat i per la seriositat i que, a més a més, seria bo i ja ho vam reclamar en el seu moment des d’aquest grup municipal, que es faci una planificació a dos, tres, quatre anys vista i  que  no s’estiguin fent planificacions pràcticament mensuals. Per tant, no ens queda més solució que votar en contra en els punts 9, 10 i 11.”  

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, nou  vots.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO DEU.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ D’UNA MINUTA DE CONTRACTE DE PRÉSTEC PER FINANÇAR INVERSIONS CONSIGNADES EN EL PRESSUPOST MUNICIPAL DE 2005. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics: 

Atès que l'ajuntament va sol·licitar en data 23.09.04 un préstec al Programa de Crèdit Local de la Diputació de Barcelona.

Vista la notificació de la Diputació de Barcelona sobre l'aprovació per part de Caixa d’Estalvis de Catalunya acordant concedir el préstec sol·licitat per l'ajuntament d'Esplugues de Llobregat per import de 1.600.000, per al finançament de projectes d'inversions previstos en el pressupost de 2005 d'acord amb les condicions següents:

Tipus d'interès: Euribor + 0,10% 

Comissió d'obertura: 0,10%

Termini incloent la carència: 12 anys 

Termini de carència: 1 any

Atès que es requereix per la seva tramitació l'aprovació per part de l'ajuntament del préstec corresponent.

Es proposa:

1. Aprovar el préstec d'import 1.600.000 per al finançament de projectes d'inversions previstos en el pressupost de 2005 d'acord amb les condicions següents:

Tipus d'interès: Euribor + 0,10%

Comissió d'obertura: 0,10%

Termini incloent la carència: 12 anys

Termini de carència: 1 any

2. Acceptar la minuta de préstec, que s'adjunta al dictamen.

3. Afectar, de manera especial, la part necessària de la participació d'aquest ajuntament en els tributs de l'Estat que legalment li corresponen cada any, durant tot el temps en que el préstec de referència no sigui retornat.

4. La primera disposició del préstec serà per la quantitat de 235.673,60 euros.

5. Trametre l'acord d'aprovació del préstec així com també una còpia diligenciada del text regulador de la minuta de préstec al servei de programació de la Diputació de Barcelona als efectes oportuns.

6. Autoritzar l'alcalde per subscriure la documentació que resulti necessària per a l'efectivitat dels anteriors acords.

7. Comunicar la formalització del préstec al departament d'Economia i Finances de la Generalitat de Catalunya. 

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, nou  vots.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO ONZE.- DICTAMEN PROPOSANT L’ACCEPTACIÓ D’UNA SUBVENCIÓ ATORGADA PER LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA, EN EL MARC DEL PROGRAMA CRÈDIT LOCAL, PER SUBSIDIAR PART DELS INTERESSOS DEL PRÉSTEC A SUBSCRIURE AMB LA CAIXA DE CATALUNYA. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics: 

Atès que l'Ajuntament va sol.licitar en data 23.09.04 un préstec al Programa de Crèdit Local de la Diputació de Barcelona.

Vista la notificació sobre l’acord pres per la Junta de Govern Local de la Diputació de Barcelona en sessió celebrada el dia 27 d'octubre de 2005 acordant subvenir en 235.673,60  el préstec sol.licitat per l'Ajuntament d'Esplugues de Llobregat per finançar el programa d'inversions.

Atès que es requereix per a la seva tramitació l'acceptació de la subvenció concedida per la Diputació de Barcelona per a subsidiar el tipus d'interès del préstec sol.licitat prèviament i que atorgarà la Caixa d’Estalvis de Catalunya.

Es proposa:

1.- Acceptar la subvenció concedida per la Diputació de Barcelona d'import 235.673,60 , a l'objecte de subsidiar el tipus d'interès del préstec sol.licitat.

2.- Acceptar el text del conveni a subscriure entre la Diputació de Barcelona i l'Ajuntament d'Esplugues de Llobregat, regulador del subsidi del préstec sol.licitat a la Caixa d'Estalvis de Catalunya amb càrrec al Programa de Crèdit Local.

3.- Trametre l'acord d'acceptació de la subvenció així com també una còpia diligenciada d’acceptació del text del conveni de la subvenció al Servei de Programació de la Diputació de Barcelona als efectes oportuns.

4.- Autoritzar l'Alcalde per subscriure la documentació que resulti necessària per a l'efectivitat dels anteriors acords.
Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, nou  vots.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO DOTZE.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCADIA PEL QUAL S’APROVA UNA OPERACIÓ DE DERIVATS FINANCERS PER A LA COBERTURA DEL RISC DEL TIPUS D’INTERÈS. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics: 

Es proposa donar compte al Ple de l’Ajuntament, a efectes de ratificació, del Decret de l’Alcaldia de data 18 d’octubre d’enguany.

“El Ple de la Corporació en sessió ordinària celebrada el 17.06.2005 va autoritzar al Sr. Alcalde-President per a concertar una operació de cobertura del risc del tipus d’interès mitjançant un derivat financer que permeti cobrir el risc generat per la modalitat de tipus d’interès variable (EURIBOR)  en que aquest Ajuntament té concertades les operacions de crèdits, fins a un import de 8.000.000€, i termini de venciment màxim de 10 anys.

Vist l’informe tècnic en el que es valoren les ofertes presentades pel Banco Santander Central Hispano, S.A. (BSCH) i el Banco Bilbao Vizcaya Argentaria, S.A. (BBVA) i al que s’estima com més ventatjós per als interessos municipals l’oferta del BSCH.

En us de les atribucions de l’article 21.1 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local i a proposta de la Regidora de Serveis Econòmics.

Resolc:

1r.- Aprovar íntegrament el contracte de permuta financera de tipus d’interès en la modalitat de “Swap Bonificat Escalonat amb Barrera Knock-In In Arrears” a subscriure amb el BSCH i subjecte a les següents condicions:

	“Data de l’operació:
	18.10.2005

	
	

	Data d’inici:
	31.12.2005

	
	

	Data de Venciment:
	31.12.2009

	
	

	Import Nominal:
	6.000.000,00€

	
	

	A) Imports Variables a pagar pel SANTANDER CENTRAL HISPANO:

	

	Pagador del Tipus Variable:
	SANTANDER CENTRAL HISPANO

	
	

	Dates de Pagament pel

Pagador del Tipus Variable:
	Els dies 31 de cada mes de desembre, març, juny i setembre, començant el dia 31.03.2006, fins el dia 31.12.2009, ambdós inclusius.

	
	

	Tipus Variable de Referència:
	EURIBOR 3 Meses segons les regles de càlcul de la Federación Bancaria Europea i que a efectes informatius apareix a la pàgina EURIBOR01 de Reuters (o pàgina que la substitueixi).

	
	

	Diferencial:
	Cap

	
	

	Període de Càlcul:
	Trimestral

	
	

	Base de Liquidació del Tipus Variable de Referència:
	ACT/360

	
	

	Dates de Fixació del

Tipus Variable de Referència:
	El segon dia hàbil anterior a la data d’inici de cada Període de Càlcul.

	
	

	Capitalització:
	N/A

	
	

	B) Imports a pagar pel CLIENT: Per a cadascun dels successius Períodes de Càlcul i en cada Data de Fixació del Tipus Variable Diferit (tal i com es defineix a l’apartat B.2), si el Tipus Variable Diferit es igual o inferior al Tipus Barrera Knock-In corresponent, el Client pagarà, per aquest període, el Tipus Fix corresponent a aquest període. Si pel contrari, el Tipus Variable Diferit es superior al Tipus Barrera Knock-In corresponent, el Client pagarà per aquest Període, el Tipus Variable Diferit menys el Diferencial.

	
	

	Tipus
	1r Període 2.30%
	Tipus
	1r Període 2.50%
	Tipus
	1r Període 3.20%

	Fix:
	2n Període 2.30%
	Cap:
	2n Període 2.50%
	Barrera
	2n Període 3.40%

	
	3r Període 2.57%
	
	3r Període 2.77%
	Knock-In:
	3r Període 3.60%

	
	4t Període 2.70%
	
	4t Període 2.90%
	
	4t Període 3.80%

	
	

	Període de Càlcul:
	Anual

	
	

	Dates de Fixació del Tipus

Variable Diferit:
	El segon dia hàbil anterior a la data de finalització de cada Període de Càlcul.

	
	

	B.1 Imports Fixos:

Aplicable quant el Tipus Variable Diferit sigui igual o inferior al Tipus Barrera Knock-In corresponent:

	
	

	Pagador del Tipus Fix:
	EL CLIENTE

	
	

	Dates de Pagament pel 

Pagador del Tipus Fix:
	Els dies 31 de cada mes de desembre, començant el dia 31.12.2006 fins el dia 31.12.2009, ambdós inclusius.

	
	

	Tipus Fix:
	Tal i com es defineix abans

	
	

	Base de Liquidació del 

Tipus Fix:
	ACT/360

	
	

	B.2 Imports Variables:

Aplicable quant el Tipus Variable Diferit sigui superior al Tipus Barrera Knoch-In corresponent:

	
	

	Pagador del Tipus Variable:
	EL CLIENT

	
	

	Dates de Pagament pel

Pagador del Tipus Variable:
	Els dies 31 de cada mes de desembre, començant el dia 31.12.2006 fins el dia 31.12.2009, ambdós inclusiu.

	
	

	Tipus Variable Diferit:
	EURIBOR 12 Meses segons les regles de cálcul de la Federación Bancaria Europea i que a efectes informatius apareix a la pàgina EURIBOR01 de Reuters (o pàgina que la substitueixi).

	
	

	Diferencial:
	Menys 0.20%. (equival a la diferència entre el Tipus Cap y el Tipus Fix per a cada període).

	
	

	Base de Liquidació del Tipus

Variable Diferit:
	ACT/360”


2º.- Aprovar íntegrament el contracte marc de operacions financeres que figura com annexa.

3º.- Donar compte a l‘Ajuntament Ple del present Decret.

El Ple de l’ajuntament es dóna per assabentat. 
ACORD NÚMERO TRETZE.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE D’UN DECRET DE L’ALCALDIA EN MATÈRIA DE PERSONAL. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Atès que per Decret  de l' Alcaldia núm. 2286 de 24 d’octubre de 2005, es va resoldre el nomenament interí d’una auxiliar d’administració general, mentre duri la baixa per malaltia de Maria Vilanova Peña. 

D'acord amb el que disposa l'article 94.3 del Reglament del personal al Servei de les Entitats Locals,

A proposta del gerent de la corporació,

Es proposa:

Donar compte del Decret de l'Alcaldia núm. 2286 de 24 d’octubre de 2005                          pel qual es va resoldre el nomenament interí d’una auxiliar d’administració general.
El Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE DESENVOLUPAMENT SOCIOCULTURAL I COHESIÓ SOCIAL

ACORD NÚMERO CATORZE.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DEL PROTOCOL D’INTERVENCIÓ I CIRCUIT D’ATENCIÓ LOCAL PER A LES DONES VÍCTIMES DE LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE. 


Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament sociocultural i cohesió social:

El Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària de data 17 de desembre de 2003, va aprovar  la proposta d’elaboració d’un protocol d’intervenció i circuit d’atenció  a dones víctimes de violència de gènere en l’àmbit familiar.

Posteriorment, la Junta de Govern Local en sessió del dia 4 de març de 2004, va aprovar l’expedient de contractació del servei de consultoria i assistència tècnica per a l’elaboració del protocol, essent adjudicat a la Sra. Maria Ferré Espín, en sessió de Junta de Govern de data 6 de maig de 2004.

L’objectiu del protocol és el de coordinar les actuacions des dels diferents àmbits, social, educatiu, sanitari, judicial, policial, laboral, etc.  Atesa la complexitat dels elements que intervenen en l’abordatge de la violència de gènere, l’elaboració de l’esmentat protocol i circuit d’intervenció requereix d’un treball en xarxa amb la participació de tots els serveis implicats, per tal de promoure el consens entre tots els professionals.

En data 12 de juliol de 2004 es va constituir la Comissió Tècnica integrada per professionals dels àmbits indicats, amb la finalitat de desenvolupar el protocol local d’actuació que permeti una intervenció integral en l’atenció i prevenció de la violència de gènere.  

Per tot l’exposat i vist l’informe emès per la Coordinadora Tècnica d’Atenció Social, es proposa al Ple de l’Ajuntament,

ÚNIC.- Donar compte del document  “protocol d’intervenció i circuit d’atenció local per a les dones víctimes de violència de gènere en l’àmbit familiar a Esplugues”, mitjançant el qual es possibilita la intervenció dels diferents àmbits professionals en la prevenció i atenció a les dones en situació de violència de gènere en l’àmbit familiar.
El Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.  

El Sr. Pons, diu:

“Perdó. El nostre grup sí que volia fer una intervenció malgrat que es tracti d’un dictamen de donar compte i és que entenem que ha estat una feina positiva i volíem fer aquest reconeixement tant a la tècnica que ha estat portant tot aquest tema com a la regidoria de la dona i al mateix Consell de la Dona. Simplement això. Quan les coses són malament s’han de dir, però també entenem, des de Convergència i Unió, que quan les coses es fan bé, també s’han de dir.”

MOCIONS

46/05.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’INICIATIVA PER CATALUNYA-VERDS-EUIA RELATIVA A L’AMPLIACIÓ DEL DRET D’ACCÉS A L’HABITATGE PÚBLIC D’ESPLUGUES ALS JOVES QUE HAN HAGUT DE MARXAR. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Com a conseqüència de l’encariment del preu de l’habitatge, encariment que s’ha manifestat en general a tot arreu i a Esplugues de Llobregat en particular, molts joves d’Esplugues, que han viscut la major part de la seva vida a la nostra ciutat, que s’han escolaritzar a les seves escoles, que han jugat als seus parcs i carrers, que han participat en la seva vida i que, en definitiva, hi han crescut com a persones, s’han vist en la necessitat de marxar per tal d’accedir a un habitatge amb un preu adient a les seves possibilitats.

A aquesta situació ha contribuït, sens dubte, la inexistència de promocions d’habitatge públic a preus assequibles, de venda o de lloguer, que permetessin facilitar l’accés a l’habitatge al joves d’Esplugues.     

Molts joves de la nostra ciutat han hagut de triar entre quedar-se a Esplugues, a casa dels seus pares, i retardar la seva emancipació, a la espera d’una política d’habitatge públic que no arribava mai, o marxar a altres poblacions on era mes fàcil trobar un habitatge a preus raonables.

La solució del dilema plantejat per molts joves va ser marxar de lloguer a altres ciutats i ara, que es tornar a parlar de la construcció d’un important parc d’habitatge públic, es troben davant la paradoxa, una vegada han deixat d’estar empadronats a Esplugues, d’haver perdut qualsevol dret a accedir a una habitatge públic a la ciutat de on van marxar, precisament perquè no n’hi havia, tot hi haver-hi consolidat un fort arrelament.  

Mantenir la limitació d’accés a aquelles persones que estiguin empadronades a Esplugues en el moment d’inscripció a la oferta d’habitatge públic, pot generar situacions injustes en les que persones estretament vinculades a Esplugues quedin fora de la possibilitat de reprendre la seva vida a la nostra ciutat.    

Per tot això el Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds - Esquerra Unida i Alternativa proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord:

1. Ampliar l’àmbit d’aplicació de les bases d’accés a les properes promocions d’habitatge públic, que es trobin projectades a Esplugues, a totes aquelles persones que haguessin estat empadronades a Esplugues durant un període mínim de temps a especificar en les bases que s’aprovaran al ple de l’ajuntament previ plantejament i debat de la Junta de Portaveus.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Bé. Després d’aquestes extenses i concretes, al mateix temps, exposicions, tant del Partit Popular com d’Iniciativa, poca més cosa ens queda dir a nosaltres. En qualsevol cas, sí que, com bé deia el portaveu del Partit Popular, caldria fer un esforç de cara el proper, més endavant i, també, buscar fórmules que ampliin l’edat, perquè sí que és veritat que el sector de la gent jove som els més perjudicats 

“Simplement, des del nostre grup, volíem remarcar el fet que la moció parla d’alguns propietaris, també s’ha de dir que molts propietaris

Sotmesa a votació la moció, amb les esmenes proposades, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

47/05.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ PER AFAVORIR UNA CONVIVÈNCIA RESPONSABLE. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Atès que davant la dinàmica quotidiana continuen les actituds incíviques per part d’alguns propietaris de gossos.

Atès que alguns d’aquests propietaris actuen irresponsablement permetent que els seus gossos excrementin a qualsevol banda de la nostra vila, caracteritzant-se per permetre-ho fora dels espais habilitats per tals efectes (Parc Pou d’en Fèlix, Casal de Cultura Robert Brillas…)

Atès que aquest grup municipal ha pogut testimoniar que alguns veïns han patit caigudes per culpa dels excrements presents fora dels espais habilitats.

Atès que encara ens podem trobar alguna classe de gos que, d’acord amb la legislació vigent, hauria de dur morrió i no en porta.

Atès que encara doncs, alguns veïns no s’han conscienciat suficientment dels fets exposats i que l’actitud d’aquests entorpeix la convivència ciutadana.

Per tot això, es proposa:

Primer.- Reforçar les mesures existents per a frenar l’incivisme d’alguns veïns tolerants amb el fet que els seus gossos excrementin en espais no habilitats per a tal.

Segon.- Continuar sensibilitzant, en el marc del cens caní municipal, els propietaris dels gossos censats, per tal que segueixin complint amb les seves obligacions envers els seus animals, de manera que es fomenti una convivència responsable entre els veïns de la nostra vila.
Sotmesa a votació la moció, amb les esmenes proposades, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

48/05.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA PER UNA ESPLUGUES GASTRONÒMICAMENT  SOSTENIBLE. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Cada any a la nostra població s’organitzen, des de la societat civil i molt especialment des de les entitats, diversos sopars o dinars populars o privats multitudinaris que comporten l’ús de plats, gots i coberts que normalment es fan servir de plàstic,  generant un volum considerable de deixalles que no  son reutilitzades ja que s’utilitzen gots, plats i coberts de plàstic d’un sol ús.

A Esplugues, sense anar més lluny, cada any s’organitzen regularment els sopars de Germanor del carrer de l’Avenç, els sopars populars o multitudinaris  de les colles de bastoners,  geganters, seguici de Santa Magdalena, de la festa de la castanyada, el concurs de mongetes amb botifarra, el sopar per la fam, paella popular de la Miranda, sardinada de La Plana, ball de carnestoltes, concurs de migas, etc.

Totes aquestes activitats gastronòmiques generen un munt de residus en forma de plats, coberts i gots de plàstic que tendeixen a convertir Esplugues en una ciutat poc compromesa amb el medi ambient des del punt de vista de la reutilització malgrat els esforços que moltes entitats han fet per tenir estris reutilitzables per l’organització de sopars i festes.

En altres poblacions existeix un servei municipal de vaixelles reutilitzables gestionades pel mateix ajuntament a disposició de les entitats ciutadanes que organitzen aquest tipus d’actes, encarregant-se l’ajuntament de la seva neteja i gestió per un mòdic preu de lloguer responsable.

Per aquests motius exposats, el Grup Municipal d’ERC-AM presenta les següents:

Propostes d’acord.

1 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda destinar per l’any 2006 els recursos econòmics necessaris per comprar una vaixella reutilitzable capaç de donar servei a les diverses activitats gastronòmiques que s’organitzen a Esplugues.

2 El ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda que en el termini de tres mesos  s’elaborarà un plec de condicions per oferir a les entitats d’Esplugues el servei  de vaixella reutilitzable.

3 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda trametre aquests acords a totes les entitats d’Esplugues.

Sotmesa votació la moció, el dictamen, vota a a favor el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, un vot. Voten en contra l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, disset vots. S’hi abstenen els regidors Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Óscar Alcuña García.

La moció es rebutja  per majoria absoluta. 

49/05.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA PER LA MILLORA DE LA MOBILITAT SOSTENIBLE. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Després de l’arribada del tramvia a Esplugues hem vist, amb certa il·lusió, com també es creava un carril-bici que semblava destinat a afavorir l’ús de la bicicleta com a mitja de transport.

Dissortadament el carril-bici presenta algunes deficiències, com obstacles que envaeixen el carril, guals de pas que no sempre estan on haurien d’estar i poc senyalitzat en alguns punts, sobretot a l’avinguda de Cornellà.

A part de les deficiències del carril-bici volem destacar la manca de llocs on poder deixar la bicicleta, ja que exceptuant els centres educatius i les biblioteques no es disposa de llocs on aparcar bicicletes en edificis públics, ja siguin institucions com les diverses dependències del mateix ajuntament, parcs, centres culturals o seus d’associacions.

Per tant, des del Grup Municipal d’ERC-AM presentem les següents

Propostes d’acord:

1 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda que a càrrec dels pressupostos de l’any 2006 es destinin els recursos econòmics necessaris per senyalitzar de forma adient els carrils-bici de la nostra població que encara no estan senyalitzats.

2 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda que en el termini de sis mesos es traslladi  tota mena de mobiliari urbà, casetes o altres elements que envaeixen els carrils-bici de la nostra població.

3 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda que en el termini de sis mesos, des de l’aprovació d’aquesta proposta, s’elabori un mapa de punts estratègics d’Esplugues com parcs, seus d’entitats i dependències municipals per instal·lar-hi aparcaments per bicicletes i s’inclogui una partida en els pressupostos municipals del 2006 per la futura aplicació dels esmentats aparcaments.
Sotmesa a votació la moció, amb les esmenes proposades,  s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació  presents, és a dir, per unanimitat. 

50/05.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC-PSOE AMB MOTIU DE DIA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

El dia 25 de novembre es commemora el Dia Internacional contra la violència de gènere. L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat vol expressar el rebuig més ferm davant d’una problemàtica social tan greu com és la violència de gènere. Una violència malauradament encara present en les nostres societats, que lesiona els drets fonamentals de les dones i la seva llibertat. Una violència basada en la desigualtat que qüestiona els drets de ciutadania i el desenvolupament democràtic. Una violència que interpel·la les dones i homes que volem construir unes relacions personals i socials basades en el reconeixement, el respecte i la igualtat, i que volem fer, dels nostres pobles i ciutats espais de convivència i de pluralitat, on la violència vers les dones no hi sigui present.

També volem renovar públicament el nostre compromís quotidià en la lluita contra la violència de gènere. Treballem per ampliar els recursos i serveis necessaris per l’atenció i recuperació de les dones que pateixen violència, així com també de les seves criatures; avancem en la creació i consolidació de xarxes de coordinació entre professionals, desenvolupem els drets de les dones reconeguts en la llei integral contra la violència de gènere i fem de la prevenció un compromís del nostre municipi.

La Constitució espanyola reconeix en el seu article 15 el dret a la vida, a la integritat física i moral, sense que en cap cas, ningú pugui ser sotmès a tortures ni a penes o tractes infrahumans i degradants. Aquests drets, segons la Constitució, vinculen a tots els poders públics i el seu exercici ha de ser regulat per llei.

Per això, els avenços legislatius en matèria de lluita contra la violència vers les dones han constituït un veritable compromís social, molt especialment la Llei Orgànica 1/2004 de 28 de desembre, de Mesures de Protecció Integral contra la Violència de Gènere.

Aquesta llei és un instrument legal pioner a Europa i al món i ha representat una important modificació del nostre ordenament jurídic, en matèria de prevenció a través de l’educació i la comunicació. Ha establert el dret a l’assistència social íntegra i ha generat mecanismes legals i recursos per fer-la efectiva, en coordinació amb les Comunitats Autònomes, titulars d’aquesta competència.

En compliment de la llei, el proppassat 28 de juny es van posar en marxa a tot el territori de l’Estat 435 jutjats especialitzats en violència de gènere, reforçats tres mesos després amb 7 més.

Tot i els esforços dedicats, encara són moltes les dones que pateixen aquest tipus de violència i encara són moltes les dones víctimes del masclisme criminal. Per aquests motius considerem que el proper 25 de novembre ha de convertir-se en un diada per donar un nou impuls en la lluita contra aquesta lacra social i per reforçar el compromís de tota la societat, de tots els partits polítics i de totes les administracions per acabar amb ella.

Volem, per últim, expressar la nostra solidaritat amb totes les dones que pateixen i han patit la violència de gènere i recordar especialment a totes aquelles que al llarg d’aquest any han mort assassinades pels seus companys o excompanys sentimentals. Per a totes elles el nostre reconeixement i homenatge.

Per tot això, l’Ajuntament d’Esplugues pren els següents

ACORDS

1. Manifestar la nostra condemna a totes les manifestacions de la violència de gènere, ja que es tracta d’un atemptat als drets humans i com a tal han d’estar considerades socialment intolerables i condemnables en totes les seves formes.

2. Manifestar el nostre compromís amb les polítiques de gènere i igualtat, ja que la violència està basada en la desigualtat i en les relacions de poder. La democràcia, la cultura per la pau i la igualtat de gènere són la base per establir relacions igualitàries entre dones i homes.

3. Reconèixer els drets de les dones que pateixen violència. Per això és imprescindible continuar avançant en el desplegament de la llei integral contra la violència de gènere, tant des de l’àmbit autonòmic com des de la proximitat del món local.

4. Expressar la necessitat d’avançar en la prevenció de la violència vers les dones. La prevenció és la clau per evitar la seva repetició. És, doncs, imprescindible continuar generant activitats educatives, preventives i de sensibilització adreçades a nens i nenes, joves, homes i dones, que ens permetin la detecció precoç de la problemàtica, avançar en altres models relacionals i identitaris i superar el fenomen i les seves arrels. 

5. Donar trasllat d’aquests acords al Govern de la Generalitat, al Govern de l’Estat, al Parlament de Catalunya, les Corts Generals de l’Estat i a l’Institut Català de la Dona.

Sotmesa a votació la moció, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

PRECS I PREGUNTES

El Sr. Ortega, diu:

“En primer lloc, aquest mes, aquest Ple, no ens heu donat les respostes dels precs i preguntes del mes anterior. No tenim respostes.”

La Sra. Díaz, diu:

“Perdoni. No hi havia preguntes. Hi havia suggeriments. El grup d’Iniciativa no va intervenir com poden recordar i no va formular cap pregunta, van haver algunes intervencions curtes dels altres tres grups en què es formulaven peticions que van prendre, suggeriments, però preguntes concretes que en aquell moment no fossin contestades, nosaltres no ho hem detectat.  Si no fos així ens indiquen, ara mateix, quines són.”

El Sr. Ortega, diu:

“No era una pregunta, era una proposta que si no recordo malament, el vallat del llac del parc dels Torrents  per un tema de seguretat i sempre en doneu resposta quan faig qualsevol tipus de proposta. Que es faci un estudi i tal, pero sempre ens doneu resposta. La he trobat a faltar, jo us ho dic, res més. Com que sempre em doneu alguna resposta, jo us ho dic i ja està. Jo volia un estudi perquè es fes el vallat aquell. De quina manera? El més harmònic possible. Com que sempre doneu resposta i aquesta vegada no ho heu fet,  la he trobat a faltar i ho torno a dir. 

Per una altra banda, volíem, també, no volem ser pesats, però, de veritat, hi ha un problema greu en la confluència dels carrers avinguda Cornellà amb el Pont d’Esplugues amb el seu gir direcció Barcelona que els dos carrils es converteixen en un. Quan passa un autobús o un camió amb un cotxe, es converteix en un carril.  I sempre hem proposat, abans de la inauguració del Trambaix, vam proposar que es plantegés a l’ATM i a la instància deguda conforme aquelles cantonades, també la de sentit contrari, es retallessin abans d’inaugurar el Trambaix. Sé que es va fer un estudi, en  el qual l’ATM va donar resposta conforme no estava correcte. Jo, ara, us demanaria, si us plau, que els nostres serveis tècnics, els de la casa, facin el  seu estudi i la Policia Local, del que passa allà, a aquelles cantonades, perquè hi ha conflicte circulatori. Cada matí, a les hores punta, els cotxes, si no es paren perquè ve un autobús o un camió, repeteixo, hi haurà un accident greu i és perquè aquelles cantonades no deixen  donar el cabdal degut per poder passar als dos carrils. Això és el que volíem dir.”

La Sra. Puertas, diu:

“¿Habéis dicho que es pregunta? Que si no preguntaba el grupo de Iniciativa, parece que a los demás no les contestan a las preguntas. Que si habéis dicho que es pregunta, que sino, después, como no preguntemos nosotros, parece ser que no se tienen en cuenta. 

En el tema éste que antes se hablaba de que entrara la pregunta o no entrara, yo simplemente lo que tengo que decir es que, esta mañana, a la una, se ha hecho una rueda de prensa, ha hecho el Equipo de Gobierno una rueda de prensa para hablar, precisamente, no sé, para informar a los periodistas sobre, aquí pone. “el Ayuntamiento de Esplugues quiere asegurar que, en un futuro, el conjunto arquitectónico del Convento de  Montsió sea de uso para la población de Esplugues”. Nosotros, el Portavoz del Grupo de  Convergència y yo, como Portavoz del Grupo de Iniciativa, nos hemos enterado, hemos venido, nos han echado, es la segunda vez que nos echan, no sé, se ve que no somos bien venidos, se nos ha dicho que ésto era una rueda de prensa que hacía el Equipo de Gobierno y que nosotros no teníamos que estar. Lo que no entendemos es que, si son puntos que se habían tratado en el Pleno y que las alegaciones todavía están pendientes, que no se han contestado las alegaciones, ¿cómo es posible que se vuelva a llamar a los periodistas para explicarles todo lo que  en el Pleno pasado se había aprobado, pero supongo que aclarándoles algunas cosas porque hay cosas miuy curiosas. 

Una de ellas, no quiero alargarme demasiado, pero es gracioso. Pone que en un futuro, el conjunto arquitectónico podrá ser un equipamiento con una actividad social, cultural, docente y religiosa. Evidentemente, si se lo queda el Ayuntamiento y que, en un principio, se muestra partidario de cambiar la calificación actual, o sea que, ahora, no es nada docente ni religioso ni cultural ni nada. Y hay otro párrafo en el que dice que, claro, como que solamente se abre una vez al mes, que eso imposibilita muchísimo y también habla del dinero que se dará por abrir, etc.etc. Bueno. Es más de lo que ya sabemos todos, porque es más que sabido que las monjas se han ofrecido, que no tendrían ningún problema, si se hiciera un convenio, a abrir más días al mes, que no solamente sería uno sinó que serían más, que es cuestión de sentarse  en una mesa y hablarlo, aquí da la sensación, no dice que no, es verdad, que no dice que las monjas se hayan cerrado en banda, ni muchísimo menos, pero claro, depende de cómo lo leas, también puedes entender que es que como solamente abren un domingo, tenemos que expropiarlo para poder abrirlo más. En fin, que da lugar a confusiones y que, sobretodo, lo que no entendíamos era que la pregunta no solamente no pase al Pleno porque no ha entrado dentro de los parámetros de los días fijados para el orden del día sinó que no se habían contestado las preguntas o mejor dicho las alegaciones y, sin embargo, se haya hecho una rueda de prensa dando todo tipo de explicaciones que ya se habían dado. 

Simplemente,  quería deciros y que sepáis que, una vez más nos han echado de la rueda de prensa. Y ya, por hoy, no os canso más.”

El Sr. Campo, diu:

“A veure. Jo, com que la Teresa Carbonell ha fet una pregunta que no la pot fer, la faig jo, que sí que la puc fer.  En quina data s’acaben les al.legacions pel tema de la modificació del PGM del barri Centre?. Llavors, després, escolteu una cosa. Jo suposo que us pot haver quedat la sensació, a la gent del públic, que la primera part del debat que fèiem, si s’havia de canviar o allò altre, era una tonteria que discutíem i no sé si us ha quedat clar que, en tot cas, el que estàvem discutint és que s’ha arribat a un acord perquè els plens es facin a la tarda i es faran tots els ordinaris a la tarda, per tant, això, entenem que facilita la participació de la gent i també, llavors, en tot cas,  hem fet dos plens que havíem quedat que explicaríeu, des de l’equip de govern, perquè fèiem dos plens, quin sentit tenia i, per tant, us demano que ho expliqueu. No vull explicar-ho jo perquè vam acordar que ho explicaríeu vosaltres. Us en recordeu? Si voleu ho explico jo. Havíem acordat que per salvar els procediments legals es faria un ple extraordinari marcant les sessions de plens, que és allò que hem discutit i, per tant, hem acordat que els plens es farien a la tarda i que, després, ja es feia el ple ordinari d’acord amb aquests criteris aprovats prèviament i, per tant, el nostre grup entenia que, llavors, fèiem les coses bé i que, evidentment, com que hi havia dos plens, només en cobraríem un. Evidentment, hem fet dos plens seguits, però que només en cobrarem un. Que, en tot cas, això quedés clar. Això és tal com havíem quedat. I, per tant, era un acord unànime de tots els grups. Això, també, que quedi clar, que, per unanimitat, hem acordat un règim de sessions en què tots estem d’acord. 

Llavors, una altra cosa. Jo, l’últim ple, no vaig poder venir, però sense venir, em vaig assabentar de les coses. Va quedar sobre la taula una moció conjunta del grup socialista i del nostre grup, en suport de l’Estatut, que era  més la moció unitària que s’havia aprovat a la Federació de Municipis i a l’Associació de Municipis de Catalunya i, avui, se’ns ha oblidat de posar-la. Per tant, s’hauria de posar el Ple que ve. 

Després, en relació a la informàtica, el Ple passat vam aprovar el tema del CAT i ens sembla bé al nostre grup, en aquell moment no ho vam dir i ens sembla bé, però voldríem fer un parell de consideracions més. Una, que penso que l’Ajuntament hauria d’impulsar el programa...que s’està intentant fer, també, des de la Generalitat, que també els programes d’ús intern, els que sigui possible, que hi ha molts, estiguin en català, la majoria de programes que utilitzem estan en català i, per tant, que els tinguem en català.

I, després, ens agradaria, també,  que l’accés a l’ordre del dia dels plens, des de la pàgina web fos més fàcil. Perquè, abans, hi havia un enllaç des de la portada de la pàgina i ara no, ara l’has de buscar. Llavors, que a la pàgina on apareixen els plens, s’inclogui, apart de l’ordre del dia,  s’inclogui l’acta, s’inclogui les preguntes i respostes dels grups, però també s’incloguin les preguntes i respostes de la ciutadania i, per tant, així tindríem  en una pàgina web, tota la informació del ple i, per tant, tots podríem veure que ha votat cadascú, quines preguntes s’han fet, etc. Per tant, això, contribuiria a fer fàcil a la ciutadania de saber que ha passat al ple. Suggeriment informàtic. 

Segon. En el tema de l’aigua, ja farem una reflexió més seriosa. Només dues coses. El 4 de setembre es va tornar a netejar els carrers amb aigua, després dels aiguats que hi havia hagut dos dies abans. I el mes de novembre, ara no tinc la data, no m’en recordo, perquè no la he apuntat, però va tornar a passar. Una mica de sensibilitat! 

Tercera pregunta.  A veure. S’han enviat unes agendes medioambientals a les escoles o, com a mínim, al meu institut,  no sé si a més.  M’agradaria que m’expliquéssiu a quines escoles s’ha enviat i quant han costat. Perquè, a més a més, és una despesa inútil, perquè normalment els instituts i les escoles ja donen una agenda a l’al.lumnat, per tant, que tinguin dues agendes, no té massa sentit. Per tant, expliqueu-nos on s’ha enviat, quant ha costat i coordineu-vos amb el que fan el centres, perquè no té cap sentit malgastar els diners públics d’aquesta manera. 

Respecte els pressupostos, vam dir que us demanàvem que  hi hagués una certa discussió pública. Allò dels pressupostos participatius sembla que se us ha oblidat, nosaltres continuarem insistint, però que, com a mínim,  en aquests pressupostos, en aquests que s’aprovaran ara, com a mínim, o que es reuneixi el Consell de Ciutat o que es faci una audiència pública per discutir els pressupostos. Una audiència pública pot intervenir  entitats i ciutadans i, per tant, seria un acte obert a tothom on es poguessin discutir els pressupostos.

Nosaltres, una altra proposta és que el nostre grup va ser qui va proposar que a la sala de plens no hi havia d’haver ni la Creu ni el Sagrat Cor que hi havia, perquè entenem que la laicitat suposa que els símbols religiosos són privats, però al mateix temps, el nostre grup, pensa que els símbols religiosos són importants per als creients i, per tant, no té cap sentit que els símbols religiosos estiguin en un magatzem municipal i, per tant, el nostre grup fa la proposta que es donin aquests símbols religiosos a la religioses del Convent de Montsió, que tenen, a més, un petit museu, elles estarien disposades a acceptar-ho perquè he parlat amb la Priora i està d’acord i, per tant, que enlloc que estiguin en un magatzem municipal, estiguin en un lloc on tinguin el respecte que els símbols religiosos es mereixen per als creients. 

M’agradaria, també, saber, quan s’han fet els pagaments corresponents al 2005 de les despeses de manteniment de les escoles. 

I també, per acabar, un tema que ens preocupa molt. Continuen les agressions feixistes, continuen. Divendres passat, van apallissar un altre noi, sembla clar que el objectiu d’aquests nois, declarat i públic i explicat és que continuaran agredint la gent que els molesta i que, per tant, fan venir, quan convé, gent d’altres llocs i, llavors, sembla, la veritat, tinc la sensació que us preocupen més les neteges de les parets que les agressions a les persones. Jo penso que  en això s’ha d’actuar i penso que no s’actua i jo, la veritat, jo estic convençut que no ens mereixem tenir un  cap de Policia Local que minimitza  els atacs feixistes i que diu: “No, és que s’ha de complir la llei, és que no sé que”  No, a veure.  S’ha de complir la llei, evidentment, però en tot cas, que s’utilitzi el mateix rigor contra aquests nanos que contra els que pinten pintades, perquè, a veure, com a mínim, el mateix.  I és molt més greu, evidentment, apallissar la gent que fer una pintada i, llavors, aquí, resulta que s’obren expedients, sancions, multes, etc., a uns joves per fer unes pintades i davant d’això el cap de la Policia Local té unes actuacions que..vaja! ens resulten preocupants. Per cert, quan sortirà la plaça a concurs? la de cap de Policia Local.  Amb això acabo.”

El Sr. Pons, diu:

“El nostre grup, farà cosa de dos mesos, un mes, perdó, vam demanar que se’ns passessin...li vam demanar al regidor de Via Pública, Sr. César Romero, que ens digués quines empreses s’havien sancionat per incompliment de l’Ordenança de convivència ciutadana en el fet que estan penjant indiscriminadament en els pirulos publicitat que no és pròpia de les entitats. Això ho vam demanar a la Comissió corresponent. A la Comissió d’aquest mateix mes, vam tornar a fer la petició perquè no se’ns va fer arribar aquesta informació. Li vam demanar a ell perquè entenem que és el regidor a qui correspon tot plegat, però bé, vostès em fan arribar una carta que no està passada per Registre, seguint la seva dinàmica, i considerant que en el seu moment vam demanar que se’ns passessin tots els documents per Registre, vostès segueixen incomplint-ho, lamentablement. 

Bé. Ens diuen que la Policia Local i els serveis administratius associats al Departament de la Policia, estan treballant  en una investigació per saber qui és el titular de les persones jurídiques responsables de la col.locació incorrecta dels cartells als pirulos. A veure. Jo preguntà i vostès en contestes zeta, no bé, no, zeta. Jo vaig demanar clarament que se’m digués quines empreses estaven sancionades i vostès, aquí, em diuen que són, concretament, que apart de l’existència de quatre expedients sancionadors, s’està fent la investigació. És clar, a veure, quatre expedients amb el temps que fa que està aprovada aquesta ordenança, ho trobo de Jutjat de guàrdia. Els que vivim al poble i ens movem caminant, ens adonem  constantment  que els pirulos i els plafons estan infectats de publicitat i no cal fer grans investigacions com si això fos un crim. A veure, simplement, és un incompliment de l’Ordenança de convivència ciutadana. Jo vaig demanar fa cosa d’un mes i ho vaig tornar a demanar, quines empreses s’han sancionat. Vostès no em contesten. Tant costa dir quines empreses amb noms i cognoms han estat sancionades? I un altre tema. La investigació espero que doni fruits positius, perquè és clar, quatre sancions en el que va de temps que està aprovada aquesta ordenança, ho trobo bastant poc. Com a veí que passejo pel poble i que veig amb els meus propis ulls, que hi ha empreses i sempre són les mateixes, a més a més, o la majoria d’elles, que estan incomplint absolutament aquest punt.

Per tant, i resumint, demanaria una mica més d’eficiència. Eficiència, per dos motius. Primer, perquè estem arrossegant un tema que fa bastant temps i el que durarà, perquè al pas que anem i seguint la tradició de vostès, durarà temps. Demanaria que se’m digui quines són aquestes quatre empreses i, en segon lloc, siguin conseqüents amb una ordenança i apliquin mà dura, perquè per al que els interessa, apliquen aquesta mà dura, però per al que no els interessa, sembla que no. 

En definitiva, i al cap i a la fi, són les entitats les que pateixen tot això i, en el seu moment, algun partit polític també ho ha patit en època electoral, però bé, les entitats, que són les que aguanten els quatre anys, el dia a dia, amb aquesta persecució per part d’empreses. Si us plau, agrairé que em diguin quines són les quatre empreses. Insisteixo, demanaria més eficiència perquè dubto que quatre empreses sigui tot el que s’ha infringit l’ordenança al respecte. Aquest és un punt. 

I l’altre punt, que també voldria, és clar, per acabar pròpiament del punt aquest, diguin-nos que cal fer quan la...i aquesta seria la pregunta. Quina és la solució que vostès donen al fet que s’està infringint una ordenança i no s’estan produint  fruits ni resultats. Diguin-nos quina solució ens donen al respecte, perquè, insisteixo, que la persecució d’aquestes empreses és absolutament tova i ineficaç per part de vostès. 

Bé, l’altre tema. Aquí no m’hi estendré gaire més. Jo, és que m’ha fet molta gràcia que la portaveu del Partit Socialista digués textualment que no podem discutir un tema que encara està obert a al.legacions. Això ho deia la portaveu del Partit Socialista. La qüestió és que s’està obert a una voluntat i a un objectiu, però bé, vostès, sigui al ple o fora del ple, estan oberts al que els interessa. Jo no entenc com poden discutir un tema que encara està obert a al.legacions, al ple, sí és veritat, que és l’òrgan públic i de màxima representació de la nostra ciutadania i li agrairé que em deixi acabar i que, paral.lelament, vostès, es dediquin a fer rodes de premsa, unes rodes de premsa tractant amb tema únic, amb tema únic, una modificació del Pla General Metropolità i que arribem a la roda de premsa, com bé deia la portaveu d’Iniciativa per Catalunya-Verds, i ens trobem que es tracta de Montsió en un percentatge absolutament alt. Per tant, jo, aquestes incongruències i aquestes contradiccions que vostès  apliquen no les entenc. Els agrairia que m’ho expliquessin. 

A més a més, vostès no oblidin, tampoc, que quan estaven actuant aquest matí fent la roda de premsa i estaven actuant o diguem duent a terme aquesta roda de premsa com a Equip de Govern, estaven representant tot l’ajuntament, no només al PSC, a tot l’ajuntament. 

Bé. És costum que vostès no notifiquin ni les rodes de premsa que fan ni alguns dels actes o decisions que prenen. És habitual. Però sí que és veritat, també, que és una sorpresa i per al nostre grup ha estat una sorpresa absolutament amb majúscula, que vostè, Sra. Díaz, que és 1a tinent d’alcalde i que, a més a més, exerceix de diputada del nostre Parlament Nacional, ens hagi convidat a marxar a dos regidors a dos caps de llista del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds i del Grup Municipal de Convergència i Unió al.legant que no se sentien còmodes amb la nostra presència només escoltant la roda de premsa i perquè, a més a més, aquesta roda de premsa era tancada. La democràcia sembla que ha canviat per a vostès, però tota la vida, bé, tota la vida no, però de la vida democràtica, les rodes de premsa han estat obertes, han estat públiques, perquè d’això es tracta. Realment, com podem descriure un acte tant antidemocràtic com aquest...sí, no posi cares, Sra. Díaz, no posi cares però la seva actitud és aquesta. Bé. No entenem com vostè ha tingut aquesta manca absoluta i total de respecte, respecte als dos representants públics i electes que hem assistit aquest matí a la roda de premsa. Li agrairia que m’ho expliqués. 

Li recordo, també, que les sessions de l’ajuntament són públiques. Aquí tenim, potser, una vintena de persones que estan participant públicament amb un acte de l’ajuntament i, per tant, aquestes sessions són públiques i més encara quan en una roda de premsa el que es diu es difondrà. Bé, és veritat que totes no, potser les decisions i acords de Junta de Govern, els debats i comissions, això sigui que estan subjectes a la privacitat, però apart d’això, vostès no poden prohibir la publicitat de la seva acció de govern ni a la ciutadania ni als representants electes de la ciutadania. Una roda de premsa –com li deia- és un acte públic i, per tant, és d’una absoluta incoherència per part de vostès que es doni una comunicació i que, per altra banda, estiguin coartant tant a la portaveu d’Iniciativa com a mi mateix o que ens hagin coartat aquest mateix matí a exercir el nostre dret a escoltar. No hem demanat, en cap cas, participar hem demanat, simplement, escoltar i vostè, davant dels mitjans...no, davant dels mitjans de comunicació no, seria massa atrevit, però fora sí que s’ha atrevit a dir-nos que no, que ens convidava a sortir. Sincerament, jo no sé, realment, que hem de fer amb vostès. Es passen per l’”entrecuix” i disculpi’m  la grulleria, es passen per l’”entrecuix” les regles bàsiques de la democràcia i del respecte. Som regidors de l’oposició i com a tals mereixem el mateix respecte que la ciutadania i és molt greu un fet com el que ha passat avui.

Jo, simplement, estic indignadíssim davant la discriminació que avui ha tingut respecte al grup polític que represento i, apart, suposo que amb Iniciativa per Catalunya el mateix. Vostè ha vulnerat els principis democràtics més elementals, Sra. Díaz. No es sorprengui, però potser sigui hora de recuperar el sentit i de saber què és la democràcia i que tots hi som partíceps.”

El Sr. alcalde, diu:

“Por favor.”

El Sr. Pons, diu:

“No, no, perdoni, Sr. alcalde.”

El Sr. alcalde, diu:

“Mida sus palabras, por favor se lo pido.”

El Sr. Pons, diu:

“Acabo ja, però simplement demano explicacions al respecte, simplement això, demano explicacions al respecte i, a més a més, no només explicacions sinó que el nostre grup demana responsabilitats polítiques al respecte. Entenem que això no és permissible i, en cas que aquestes responsabilitats, Sr. Palacín, vostè que és  el màxim responsable, a més a més, d’aquest Consistori, li demano responsabilitats per aquest cas. És molt greu el que ha passat i espero que es produeixin aquestes responsabilitats que, de no ser així, haurem de prendre les nostres mesures legals al respecte. Gràcies.”

El Sr. Figueras, diu:

“En primer lloc, passaré a les preguntes que presentem per escrit. 

Després de les obres de millora a l’av. de la Miranda, ens han informat que s’han creat nous accessos de guals per a entrades de vehicles a finques particulars que abans no hi eren o no estaven donats d’alta. Voldríem saber quins guals per a entrades de vehicles privats hi ha autoritzats a l’av. de la Miranda a quines finques concretament. 

Després, recordo que va haver un tema d’una moció que va presentar Convergència respecte a la plaça de la Constitució i voldríem saber si han considerat la possibilitat de fer un pas elevat en el pas cebra de la cruïlla entre l’av. Via Augusta i la mateixa plaça de la Constitució, ja que la comunicació  entre la plaça i el centre continua sent difícil per als vianants.

En el passat ple, el Grup Municipal d’Esquerra Republicana va preguntar quan s’havia gastat l’Ajuntament d’Esplugues durant l’exercici econòmic dels anys  2003 i 2004 per elaborar el Pla de senyalització comercial del nostre poble inclòs dins del programa de dinamització territorial del municipi d’Esplugues de Llobregat. La resposta que ens van donar va ser la previsió pressupostària que hi havia però no es responia a la pregunta concreta sobre quina havia estat la despesa dels anys anteriors. Podrien quantificar-nos quants diners es va gastar durant l’any 2003 i 2004 pel concepte de l’estudi de senyalització inclòs en els programes i partides pressupostàries esmentades?

Quins han estat els resultats i conclusions dels estudis de l’any 2003 i 2004 en referència a l’estudi de senyalització? Són les mateixes preguntes que el ple passat, però com que no les va respondre, esperem que aquest ple les respongui. 

Després, en referència al casc antic. Durant l’exposició pública del Pla de modificació puntual del Pla General Metropolità en el casc antic, no es va informar els veïns afectats de les modificacions del Pla fins dies més tard, coincidint amb una moció d’Esquerra que vostès varen avortar, es va a començar a enviar notificacions certificades als veïns i veïnes afectats pel Pla.

En el darrer ple, com a resposta a una pregunta d’Esquerra, ens van dir que allargaven el termini de presentació d’esmenes trenta dies a partir de la rebuda de la comunicació de l’ajuntament. Nosaltres, la pregunta concreta és en quin fonament legal es basa l’Ajuntament  d’Esplugues per ampliar el termini de presentació d’esmenes de particulars als plans urbanístics que afecten el casc antic, sobretot tenint  en compte que hi ha una notificació publicada al Butlletí Oficial de la Província que marca trenta dies hàbils a partir d’una data concreta, que si no m’equivoco, acabava el dia 28 o 29 d’octubre.

Segons les partides pressupostàries per a l’any 2005, vostès tenien previst gastar-se 11. 796 euros pel concepte de Pla d’accessibilitat. Podrien informar-nos, a hores d’ara,  en quines actuacions previstes en els pressupostos del 2005 i designades com a Pla d’accessibilitat s’han executat  i per quin valor parcial o total? Concretament, quines actuacions s’han portat a terme. 

I, ara, passaria a una sèrie de preguntes orals que respondran en el ple que ve, suposo. 

Ha aparegut una nova instal.lació d’una antena en el barri del Gall, en concret, al carrer Àngel Guimerà. Una antena de telefonia. Ens agradaria saber quines empreses han presentat el preceptiu Pla  d’implantació de les antenes a Esplugues i, en tot cas, si aquest Pla  el tenen...bé, ja demanaré per veure’l realment  on es col.loca, perquè ens ha resultat molt xocant  que l’antena coincideixi amb un edifici on, si no recordo malament, la majoria de veïns viuen de lloguer i, a més a mes, han desaparegut els xafareixos que tenien en el terrat, precisament, per col.locar-hi la caseta d’aquesta antena, cosa que ho veiem una mica curiós.

Després, ens agradaria, això li suggereixo, l’altre dia em vaig  fixar que en el Consell escolar del nostre ajuntament, perdó, del nostre municipi, encara consten com a representants de l’ajuntament la Sra. Carme Porta i el Sr. Joan Torras. Els demanaria que arregléssim el problema. Que actualitzéssim el Consell escolar. Suposo que també és senyal que durant tot aquest any que jo porto de regidor, evidentment, el Consell escolar no s’ha reunit. 

I després, per acabar, després del ple passat, vostès ens van entregar un plànol del Pla General Metropolità que, de fet, havíem arribat a un acord l’octubre de l’any 2004 per trobar terrenys d’equipaments per buscar una solució a Cal Suís respecte a una proposta que hi havia amb AIDED, per un cantó i, aleshores, volíem veure aquest plànol dels terrenys d’equipaments del nostre poble per valorar alternatives potser més vàlides, segons el nostre entendre, per ofertar, en aquest cas, a la Generalitat de Catalunya i, en concret, a les demandes que sol.licitava l’AIDED.  Gràcies pel plànol, Sra. Díaz, però ens trobem que aquest plànol és de l’any 76 i el Pla General del 76 està vigent, però ha estat modificat continuament i, per tant, entenem que uns terrenys d’equipaments on no surten les previsions de CAUFEC, on no surten previsions de Sant Llorenç, diria que no és un plànol massa lògic ni massa adequat. Per tant, si m’ho permet, de la mateixa manera que ens el va donar, nosaltres ens permetem tornar-li. Moltes gràcies.”

La Sra. Díaz, diu:

Primer, començarem contestant les respostes formulades per escrit pel Grup d’Esquerra Republicana de Catalunya. 

Sobre els guals de l’avinguda de La Miranda, segons els tècnics municipals directors de les obres, els guals executats es corresponen amb la realitat existent anterior a l’inici de les mateixes. El llistat de guals autoritzats amb les dades concretes sol.licitades es troba a la seva disposició al serveis de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient. 

Sobre el Pla de senyalització comercial, com ja li vam contestar al ple de l’octubre, l’estudi de senyalització integral d’Esplugues ha estat adjudicat enguany i, per tant, durant els anys 2003 i 2004, no va haver cap despesa per aquest concepte. 

Sobre la possibilitat de fer un pas elevat a la cruïlla de la Via Augusta amb la plaça de la Constitució, a la vista dels bons resultats que en general estan donant els passos elevats instal.lats a més de 40 punts de la localitat, són nombroses les peticions i propostes de noves instal.lacions que hem rebut per part de la ciutadania. Per aquesta raó i considerant, a més, que no és possible, econòmicament ni aconsellable tècnicament instal.lar un pas elevat a cada pas de vianants i ni tan sols a cada vial, hem decidit analitzar totes les propostes formulades i analitzar, també, els punts on és viable i adequat realitzar un pas elevat i programarem la corresponent execució. El seu suggeriment serà, també, analitzat en la forma assenyalada.

Sobre el termini de la presentació d’al.legacions als plans urbanístics, el termini de presentació d’al.legacions en matèria urbanística i en qualsevol altra matèria, cal computar-lo de la forma següent: des de la publicació de l’anunci a l’últim dels diaris oficials en què sigui preceptiva la inserció amb caràcter general i, específicament, des de la data de recepció de la notificació personal en els casos en què és procedent la realització de l’esmentada notificació personal. 

En el cas de referència, s’han practicat, excepte error u omissió totalment involuntària, les notificacions personals que preceptivament corresponien tal i com és, a més a més,  pauta normal en tots els procediments administratius que es realitzen al nostre ajuntament. 

I finalment, sobre despeses en concepte d’accessibilitat, per aquest concepte, el nostre ajuntament, ha invertit, de fet, molt més de 11.796 euros durant el present exercici 2005 i la concreció i el detall li serà facilitat abans del proper ple ordinari. Això pel que fa a les preguntes escrites, no hi havia res més per escrit.

Pel que fa a la resta de preguntes, utilitzarem el procediment acordat i les donarem per escrit. Només l’única cosa que potser ara estaríem en disposició de dir seria el tema de les antenes de telefonia, el Pla d’implantació de les tres operadores de telefonia mòbil està presentat i, per tant, a partir d’aquí, les coses de més concreció ja les donaríem per escrit. 

També recollim alguns suggeriments que ens ha semblat oportú, com el tema dels símbols religiosos que teníem aquí i bé, l’única cosa que potser sí voldríem dir és que, evidentment, no voldria que ningú ho dubtés, de la gravetat que per a nosaltres suposen les agressions feixistes. És l’única cosa, no voldríem que ningú dubtés d’això. 

Pel que fa al tema de la roda de premsa. Nosaltres no hem decidit fer una roda de premsa d’aquest tema. Nosaltres, des de començaments d’aquesta setmana, hem estat preguntats i qüestionats de manera puntual per diferents mitjans de comunicació per a aquest tema i és per això que, en comptes de respondre per telèfon o de respondre individualment, vam decidir que el millor era respondre de manera col.lectiva. No és una decisió i una iniciativa presa. Tot i així, nosaltres no tindríem per què donar aquesta explicació. Simplement, hi havia convocada i, aquesta és la raó, hi havia convocada una roda de premsa. Nosaltres sí que haguéssim esperat una certa cortesia política de la resta de grups municipals. D’alguns, hem vist que sí que hi és, però nosaltres esperem una cortesia política que es dóna a tots els àmbits que coneixem, des de les Corts, el Congrés i el Senat, als diferents Parlaments autonòmics, un d’ells el Parlament de Catalunya, on podem veure aquesta pràctica, les rodes de premsa convocades pels diferents equips de governs dels diferents ajuntaments i, per tant, és una cortesia política que és la que es fa servir quan un equip de govern, quan un grup municipal o quan un partit  convoca una roda de premsa als mitjans de comunicació, aquests són els que són convidats a participar. Nosaltres, això, és el que haguéssim esperat. 

Una roda de premsa no és una sessió de l’ajuntament, no és una Comissió Informativa no és, evidentment, el Ple, no és una Junta de portaveus. Per tant, no li doni el tractament d’una sessió de l’ajuntament perquè no el té. 

El seu discurs sobre transparència i democràcia, nosaltres, també el compartim i el podem perfectament assumir, però el que no es pot fer és aquest discurs i aquestes paraules que nosaltres compartim no es pot aplicar, en aquest cas, a la convocatòria d’una roda de premsa que res té a veure amb les sessions públiques i obertes d’aquest ajuntament. Nosaltres no hem vulnerat res del que vosaltres ens manifesten i nosaltres, a més a més, no esperem, tampoc esperem que la resta de grups municipals ens convidin a les seves rodes de premsa i la veritat és que tampoc estava en les nostres intencions poder anar. El que sí que oferim i el que sí que vostès tenen a la seva disposició són els recursos que estimin oportuns  per fer les rodes de premsa i convocar les rodes de premsa que vostès considerin, també, oportunes. Tenen els recursos per fer-ho, el dia i l’hora que desitgin i, per tant, l’única cosa que per cortesia política practicada a tot arreu els demanem és que, si convoquem una roda de premsa, respectin la convocatòria que se’ls fa, simplement, als mitjans de comunicació.”

El Sr. Pons, diu:

“Simplement, és que em sembla que la Sra. Díaz no ens ha entès. Simplement, i no vull fer-me extensiu i amb això acabaré la meva intervenció en el ple d’avui. Sí, va per vostè, Sra. Chacón, que riu. Vostès parlen de cortesia democràtica, doncs, Sra. Díaz, expliqui-li a la seva companya la Sra. Chacón, que la cortesia democràtica no és deixar amb la paraula a cap regidor d’aquest Consistori ni d’enlloc, perquè ha agafat i ha marxat mentre jo estava intervenint. Primer punt. Si vostè no té cortesia, nosaltres sí la tenim. Primer punt. I segon punt, acabo, acabo, deixi’m acabar si us plau, deixi’m acabar. Vostès han vulnerat l’article 23 de la Constitució Espanyola, el qual diu que els regidors tenim dret a participar dels assumptes públics. També han vulnerat el nostre dret a la informació regulat a l’article 77 de la Llei de bases de règim local, que forma part del dret fonamental a participar, també, a participar, un altre cop, dels assumptes públics. Li dono més lleis que ha vulnerat vostè, Sra. Díaz? Li diré. L’article 69 de la llei que acabo d’esmentar, la qual especifica que les corporacions locals facilitaran la més àmplia informació sobre la seva activitat i la participació de tots els ciutadans en la vida local. Queda clar que vostè i jo compartim la legalitat des de punts de vista diferents. Gràcies.”    

La Sra. Puertas, diu:

“Yo, la cortesía, la cortesía política también la espero por parte del Equipo de Gobierno socialista, con lo cual, que se me llame descortés, yo se lo podría llamar a ustedes y nos quedamos igual. Pero lo que sí que es verdad es que yo no he sido descortés viniendo a una rueda de prensa que daba el Equipo de Gobierno para hablar de temas de un pleno municipal que se había dado. Y no quiero hablar de descortesía porque volvería a decir que yo no siento que haya cometido ningún tipo de delito ni ningún tipo de descortesía porque podía pensar lo mismo por parte, en este caso, de la Portavoz socialista. Lo único que quería decir era que no se ha hecho una rueda de prensa a nivel de partido político como la podíamos hacer, como bien has dicho, cualquiera de nosotros como grupo municipal o como partido político, haber hecho una rueda de prensa. La rueda de prensa, aquí pone, Ajuntament d’Esplugues, con lo cual, se ha hecho, en nombre del Ayuntamiento, que me parece, según algunos, somos todos, no lo sé, pero algunos dicen que somos todos, unos más que otros, por lo visto, pero además, lo que la Portavoz nos ha dicho, lo que Pilar nos ha dicho era que la había propuesto el Equipo de Gobierno. Con lo cual, nosotros entendemos que no es meternos donde no nos llaman, porque no era un partido político el que la hacía, ni tan siquiera un grupo municipal sino como Equipo de Gobierno, por lo tanto, ni descortesía ni nada que se le parezca ni nos hemos metido donde no debíamos. Nos hemos metido en la Sala de Plenos del Ayuntamiento para escuchar qué es lo que se decía sobre el tema del cambio de PGM en nuestra ciudad con el tema Montsió, etc., etc. Simplemente, veníamos o, al menos, Iniciativa venía con la intención de oir qué es lo que ustedes iban a decir a los periodistas, algo nuevo que no supiéramos, porque el resto ya lo sabíamos por el pleno. Nada más.”                                                                 

I sense més assumptes a tractar, el Sr. alcalde aixeca la sessió, a les vint-i-una hores cinquanta-set  minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa el Sr. alcalde, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcalde                                                                                     el secretari

Lorenzo Palacín Badorrey                                                  Pedro Carmona Pérez
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