AJUNTAMENT  PLE  1/15
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 21 DE GENER DE 2015
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia vint-i-un de gener de dos mil quinze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lidia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada.
Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat de l’assumpte inclòs en l’ordre del dia.

La senyora Díaz diu:

“Molt bé. Doncs, molt bona tarda. Donem inici al ple extraordinari convocat avui dimecres, dia 21 de gener de 2015, a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar l’assumpte inclòs en l’ordre del dia.

ÚNIC.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ D'AL·LEGACIONS I L'APROVACIÓ PROVISIONAL DEL PLA ESPECIAL DE CONCRECIÓ D'ÚS I D'ORDENACIÓ VOLUMÈTRICA DE LA PARCEL·LA SITUADA A L'AVINGUDA JACINT ESTEVA I FONTANET, 112, D'ESPLUGUES DE LLOBREGAT, PROMOGUT PER LA SOCIETAT ELYSIUS EUROPA, S.L.

És un únic punt, que diu dictamen proposant la resolució d'al·legacions i l'aprovació provisional del Pla Especial de concreció d'ús i d'ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l'avinguda Jacint Esteva i Fontanet, 112, d'Esplugues de Llobregat, promogut per la societat ELYSIUS EUROPA, S.L.

En aquest cas, conclosa la tramitació del projecte de pla especial indicat, i constant en l’expedient administratiu els informes tècnic i jurídic preceptius que han estat emesos en sentit favorable a l’aprovació del projecte, la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat ha informat favorablement un dictamen en què resumidament es proposa al ple: un, resoldre les al·legacions formulades durant el període d’informació pública al projecte de pla especial, d’acord amb el contingut dels informes emesos i amb l’abast que consta resumidament en la part expositiva de la proposta de resolució; el punt 2, aprovar provisionalment el projecte de pla especial; i el punt 3, remetre el projecte de pla especial a la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat:

La Junta de Govern Local en data 6 de juny de 2014 va acordar aprovar inicialment, amb condicions,  el projecte de Pla Especial de concreció d’ús i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’avinguda Jacint Esteva Fontanet, 112, d’Esplugues de Llobregat, promogut per la societat ELYSIUS EUROPA, S.L..

Tanmateix, va acordar suspendre, sense perjudici de l’indicat a l’article 102.4 del Reglament de la Llei d’Urbanisme,  l'atorgament de llicències de parcel·lació, edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d'instal·lació d'activitats o usos concrets i d'altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, en l’àmbit de planejament representat gràficament al plànol 6 – Informació -Transcripció de la zonificació en l’àmbit del Pla Especial- , durant el termini d'un any, extingint-se aquesta suspensió amb l'aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel transcurs d'aquest termini.

L’esmentat projecte es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler i la web de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província de data 20-06-2014, diari El Periódico de data 13-06-2014, amb notificació individualitzada als propietaris i interessats afectats, i es va sol·licitar el preceptiu informe a l’Agencia Catalana de l’Aigua (ACA), que es va emetre en data 5-12-2014,  i a la Direcció General del Territori i Urbanisme, respecte a l’admissió de l’ús de tanatori proposat, que es va emetre Comissió Territorial d'Urbanisme de l’Àrea Metropolitana de Barcelona en data 17-07-2014.

Transcorregut el termini d’un mes d'informació pública esmentat, segons consta a la certificació del Secretari de la Corporació existent a l'expedient, es van presentar  els escrits d’al·legacions següents: 

1. Grup municipal d’ ICV-EUiA, mitjançant escrit amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 17/07/2014, amb numero 7896

2. Jordi Figueras i Bofill, en qualitat de regidor i portaveu del Grup Municipal d’ERC.Reat-GxE-AM mitjançant escrit amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 21/07/2014, amb numero 6030.


3.
 Albert Comellas Novillo, com a regidor i portaveu del Grup Municipal de CIU Esplugues, i Lídia Morera Culebras, també regidora del Grup Municipal de CIU,  mitjançant escrit amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 21/07/2014, amb numero 7968.




4.
 Christoph Himmelskamp, en representació de la Asociación Cultural del Colegio Alemán de Barcelona,  mitjançant escrit amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 21/07/2014, amb número 7983.




5.
 Joaquim Lluís Martínez, com a President de l’Associació de Veïns de la Miranda, mitjançant escrit amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 22/07/2014, amb numero 8078.

6.
 Joaquim Lluís Martínez, com a President de l’Associació de Veïns de la Miranda, Joan Vilalta Llavina, com a President de la Comunitat de Propietaris de la Urbanització La Mallola VPO, Jesús San Martín San Martín, com a President de la Comunitat de Propietaris Conjunt Residencial La 
Mallola i Jordi Soler Vilaclara, com a Gerent de la societat Residència Ciutat Diagonal d’Esplugues, S.L., mitjançant escrit enviat per correu administratiu de data 21/07/2014, amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 23/07/2014, amb numero 8139.


7.
 Laura Benito Llenas i Julia Roldán Moreno, en representació del Grupo local Ciutadans de Esplugues de Llobregat (C’s), mitjançant escrit amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 24/07/2014, amb numero 8201.

Mitjançant escrits registrats d’entrada en aquest Ajuntament amb dates 9 i 23 d’octubre de 2014 el senyors Jordi Viñas Costa i Josep Ventura Ustrell en representació de la societat ELYSIUS EUROPA, S.L. presenten l’informe de l’equip redactor del projecte, de resposta a les al·legacions formulades i el projecte de Pla Especial per a la tramitació de la seva aprovació provisional.

Les al·legacions formulades pels interessats durant el termini d’informació pública i l’escrit presentat per la societat promotora durant el període d’audiència de les al·legacions concedit a aquesta, amb l’informe de l’equip redactor del pla de resposta de les al·legacions formulades, així com el projecte de Pla Especial presentat per a l’aprovació provisional, han estat objecte dels corresponents informes, tècnic emès per l’arquitecte municipal, Director d’Urbanisme i jurídic emès pel Secretari de la Corporació, en data 30-10-2014 que consten a l’expedient.

A efectes de la resolució de les al·legacions, l’informe tècnic esmentat es transcriu parcialment, a continuació: 

... “3.2  Respostes dels tècnics redactors a les al·legacions presentades.



Els tècnics redactors, Enric Batlle i Durany i Joan Roig i Duran, de Batlle i Roig Arquitectes, i Lluis Cases Pallarés de Garrigues Advocats,  donen resposta justificada a les al·legacions presentades al denominat “Informe de resposta a les al·legacions presentades durant el tràmit d’informació pública de l’aprovació inicial del Pla Especial de concreció d’ús i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’Avinguda Jacint Esteva i Fontanet, 112.”

ESCRIT 1
: GRUP MUNICIPAL D’ ICV-EUIA, MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 17/07/2014, AMB NUMERO 7896.


--Al·legació 1: No inclusió de l’ús de tanatori dins de l’article 212.1 de les Normes Urbanístiques de Pla General Metropolità.

Resposta : 
Es manifesta bàsicament que si be l’article 211.1 de les NNUU del PGM no fa referència expressa als tanatoris, aquest ús, atenent a la seva finalitat, s’ha considerat com equipament sanitari -assistencial en diferents municipis de l’ Àrea Metropolitana, als quals s’han aprovat definitivament plans parcials o plans especial d’assignació d’us de serveis funeraris - tanatori, sobre finques qualificades com equipaments.

Es proposa  desestimar l’al·legació presentada . 
No obstant, per major justificació s’amplia l’apartat 6 – Objectius del Pla Especial-. de la Memòria del citat Pla.


--Al·legació 2:  No està concretada la cessió i urbanització de la zona qualificada coma xarxa viaria (Clau 5) 

Resposta : Es manifesta  bàsicament que al punt 2- Obligacions del promotor del Pla Especial - de l’Estudi econòmic i financer de la Memòria, i en compliment de la condició 2 de l’aprovació inicial del document, s’estableix la obligació del promotor de la cessió i urbanització obligatòria del 439 m2 de vial i la connexió  amb lo ja urbanitzat, indicant  el pressupost estimat per dites obres desglossat per partides, i que el cost real a assumir pel promotor  real serà el que efectivament resulti de la execució del projecte d’urbanització que s’aprovi per aquest Ajuntament, i així mateix es modifica l’article 8 de les Normes Urbanístiques que queda redactat com “La urbanització del sòl qualificat com a vial i connexió amb lo ja urbanitzat, d’acord amb els plànols de criteris 9.1, 9.2, 9.3 i 9.4.”

Es proposa desestimar l’al·legació presentada.

--
Al·legació  3:
 No es justifica l’aportació econòmica de 300.000 euros a l’Ajuntament

Resposta : Es manifesta bàsicament que  es tracta d’una aportació econòmica per tal de fer partícip al municipi d’Esplugues de les plusvàlues que per el promotor comporta la implantació del tanatori, participació contemplada a l’article 47 de La Constitució Espanyola i a l’article 4 del Decret Legislatiu 1/2010, modificat per las Llei 3/2012. No obstant i tenint en compte que la finalitat de l’esmentada càrrega urbanística ha estat malentesa, es proposa l’eliminació del Pla Especial de la citada aportació. 

Es proposa estimar l’al·legació presentada, eliminant del Pla Especial la citada aportació econòmica.

ESCRIT 2. JORDI FIGUERAS I BOFILL, EN QUALITAT DE REGIDOR PORTAVEU DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC.REAT-GXE-AM MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 21/07/2014, AMB NUMERO 6030.

--
Al·legació 1: Que no s’accepti l’ús de tanatori com a proposat per a la parcel·la situada a l’Avinguda Jacint Esteva Fontanet 112 d’Esplugues de Llobregat.


Resposta: Es manifesta bàsicament que si be l’article 211.1 de les NNUU del PGM no fa referència expressa als tanatoris, aquest ús, atenent a la seva finalitat, s’ha considerat com equipament sanitari -assistencial en diferents municipis de l’ Àrea Metropolitana, als quals s’han aprovat definitivament plans parcials o plans especial d’assignació d’us de serveis funeraris - tanatori, sobre finques qualificades com equipaments.

Aixi mateix, els tanatoris conviuen amb total normalitat amb diferents tipus d’usos (habitatges i equipaments com escoles, hospitals, centres esportius,..), amb exemples representatius a l’Àrea Metropolitana de Barcelona. 

Es proposa desestimar l’al·legació presentada


--
Al·legació 2: Que es desestimi la construcció de l’edifici proposat com a proposta per Elysius Europa S.L. a la a la parcel·la situada a l’Avinguda Jacint Esteva Fontanet 112 d’Esplugues de Llobregat, ja que sobrepassa els paràmetres constructius admesos per les NNUU del PGM vigents a la zona.

Resposta:  
Es manifesta bàsicament que les qualificacions de l’entorn immediat son 7b i de l’entorn  20a/10 i 20b ( amb planejament parcial aprovat), i per aclarir aquesta qüestió  es proposa una nova redacció de l’apartat 5.2 –Ordenació de l’entorn” de la Memòria del Pla Especial. 

En relació amb la determinació de les condicions d’edificació per l’equipament  mitjançant un Pla Especial, s’aplica l’article 217.1, que estableix que l’edificació s’ha d’ajustar a les necessitats funcionals de l’equipament, al paisatge i a les condicions ambientals, que haurà de respectar, i a la integració del sector on s’ubica. 

La configuració de l’edifici proposat pel tanatori no obeeix principalment a les necessitats funcionals de l’equipament , sinó a la intenció d’integrar-lo al sector on s’ubica i d’ajustar-se al paisatge i a les condicions ambientals, així com a la integració de l’entorn al tanatori. En tal sentit el Pla Especial inclou un comparatiu entre el resultat de l’aplicació de les condicions d’edificació a l’entorn immediat i el de l’aplicació de les condicions establertes al Pla Especial, i es justifica  que amb aquestes últimes condicions , es minimitza l’impacte visual de l’edificació, es respecta el paisatge i les condicions ambientals,  i  s’aconsegueix la integració amb el sector on s’ubica.

Es proposa desestimar l’al·legació presentada.

--Al·legació 3: Que es desestimi el “Pla Especial de concreció d’us i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’Avinguda Jacint Esteva i Fontanet 112 d’Esplugues de Llobregat” i no es segueixi amb la seva tramitació.

Resposta: No es dona resposta

ESCRIT 3: ALBERT COMELLAS NOVILLO, COM A REGIDOR I PORTAVEU DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU ESPLUGUES, I LÍDIA MORERA CULEBRAS, TAMBÉ REGIDORA DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU, MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 21/07/2014, AMB NUMERO 7968.

--Al·legació 1 : 
Els paràmetres d’edificació que proposa el Pla Especial perverteixen els dictats del PGM perquè no s’adeqüen al sector on s’ubica ni respecten el traçat de vialitat que el PGM assenyala per a la pròpia rotonda a la Plaça de la Constitució.

Resposta : 
Es manifesta bàsicament que les qualificacions de l’entorn immediat son 7b i l’entorn  20a/10 i 20b ( amb planejament parcial aprovat), i per aclarir aquesta qüestió  es proposa una nova redacció de l’apartat 5.2 –Ordenació de l’entorn” de la Memòria del Pla Especial. 

En relació a la determinació de les condicions d’edificació per l’equipament  mitjançant un Pla Especial, s’aplica l’article 217.1, que estableix que l’edificació s’ha d’ajustar a les necessitats funcionals de l’equipament, al paisatge i a les condicions ambientals, que haurà de respectar, i a la integració del sector on s’ubica. 

La configuració de l’edifici proposat pel tanatori no obeeix principalment a les necessitats funcionals de l’equipament , sinó a la intenció d’integrar-lo al sector on s’ubica i d’ajustar-se al paisatge i a les condicions ambientals, així com a la integració de l’entorn al tanatori. En tal sentit el Pla Especial inclou un comparatiu entre el resultat de l’aplicació de les condicions d’edificació a l’entorn immediat i el de l’aplicació de les condicions establertes al Pla Especial, i es justifica  que amb aquestes últimes condicions , es minimitza l’impacte visual de l’edificació, es respecta el paisatge i les condicions ambientals,  i s’aconsegueix la integració amb el sector on s’ubica.

Es proposa desestimar l’al·legació presentada.

--
Al·legació  2 : A la Memòria es nega la necessitat d’aportar un pla de mobilitat, quan expressament la reglamentació així ho indica per a nous usos (Decret 344/2006 de regulació dels estudis d’avaluació de la mobilitat generada, article 3 àmbit d’aplicació punt 3.1.c)

Resposta : 
Es manifesta bàsicament que d’acord amb el citat article 3.1.c) no seria necessària la inclusió d’un estudi d’avaluació de la mobilitat generada per quant el Pla Especial no te per objectiu la implantació de nous usos o activitats, sinó la concreció dels paràmetres d’ordenació dels equipaments ja previstos.

No obstant l’anterior, el projecte presentat inclou un Estudi d’avaluació de la mobilitat generada que aprofundeix en la justificació que sobre aquesta qüestió s’oferia a l’apartat 11 de la Memòria del  document aprovat inicialment. 

Es proposa estimar l’al·legació presentada.

--
Al·legació  3: La càrrega urbanística de 300.000 € que figura a l’apartat 9 de la Memòria del Pla Especial no té cap justificació i es tracta d’un intent de compra de la voluntat del Ple Municipal.

Resposta: Es manifesta bàsicament que es tracta d’una aportació econòmica per tal de fer partícip al municipi d’Esplugues de les plusvàlues que per el promotor comporta la implantació del tanatori, participació contemplada a l’article 47 de La Constitució Espanyola i a l’article 4 del Decret Legislatiu 1/2010, modificat per la Llei 3/2012. No obstant i tenint en compte que la finalitat de l’esmentada càrrega urbanística ha estat malentesa, es proposa eliminar del Pla Especial la citada aportació. 

Es proposa :

Estimar l’al·legació presentada, eliminant del Pla Especial la citada aportació econòmica.

Rebutjar expressa  i categòricament l’existència de suborn.

ESCRIT  4 :
CHRISTOPH HIMMELSKAMP, EN REPRESENTACIÓ DE LA ASOCIACIÓN CULTURAL DEL COLEGIO ALEMÁN DE BARCELONA,  MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 21/07/2014, AMB NÚMERO 7983.

Al·legació : Confrontació dels nens del parvulari del Col·legi Alemanys amb el dol dels usuaris del tanatori.

Resposta : Es manifesta bàsicament que els tanatoris, tipus d’equipament cada vegada més habituals, es situen en zones cèntriques en forma compatible i amb normalitat amb zones d’habitatges i també amb zones escolars , amb exemples representatius a l’Àrea Metropolitana de Barcelona. 

A més de l’anterior, es preveu que les cerimònies funeràries es facin en horaris que no coincideixin amb els d’entrada i sortida de l’escoles, minimitzant encara més la coincidència del assistents al tanatori amb l’alumnat. 

Es proposa desestimar l’al·legació presentada.

ESCRIT 5 : JOAQUIM LLUÍS MARTÍNEZ, COM A PRESIDENT DE L’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS DE LA MIRANDA, MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 22/07/2014, AMB NUMERO 8078.

Al·legació: Petició de no resolució de la al·legació presentada en tant no es rebi un escrit d’al·legacions enviat a aquest Ajuntament per correu administratiu. Aquest escrit te entrada a l’Ajuntament per registre del dia 23/07/2014 i número 2014 00008139.

Resposta : Es pren en consideració la petició presentada i respon a les al·legacions presentades per Joaquim Lluís Martínez, com a President de l’Associació de Veïns de la Miranda, Joan Vilalta Llavina, com a President de la Comunitat de Propietaris de la Urbanització La Mallola VPO, Jesús San Martín San Martín, com a President de la Comunitat de Propietaris Conjunt Residencial La Mallola i Jordi Soler Vilaclara, com a Gerent de la societat Residència Ciutat Diagonal d’Esplugues, S.L., mitjançant escrit enviat per correu administratiu de data 21/07/2014, amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 23/07/2014, amb numero 8139

Es pren en consideració la petició presentada.

ESCRIT 6 :
JOAQUIM LLUÍS MARTÍNEZ, COM A PRESIDENT DE L’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS DE LA MIRANDA, JOAN VILALTA LLAVINA, COM A PRESIDENT DE LA COMUNITAT DE PROPIETARIS DE LA URBANITZACIÓ LA MALLOLA VPO, JESÚS SAN MARTÍN SAN MARTÍN, COM A PRESIDENT DE LA COMUNITAT DE PROPIETARIS CONJUNT RESIDENCIAL LA MALLOLA I JORDI SOLER VILACLARA, COM A GERENT DE LA SOCIETAT RESIDÈNCIA CIUTAT DIAGONAL D’ESPLUGUES, S.L., MITJANÇANT ESCRIT ENVIAT PER CORREU ADMINISTRATIU DE DATA 21/07/2014, AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 23/07/2014, AMB NUMERO 8139.

--
Al·legació 1: L’ús d’equipament contemplat al Pla Especial- tanatori - no ve recollit a la normativa d’equipaments del Pla general metropolità, i per tant, no pot “concretar-se” pel Pla Especial de que es tracta .

Resposta : Es manifesta bàsicament que  si be l’article 211.1 de les NNUU del PGM no fa referència expressa als tanatoris, aquest ús, atenent a la seva finalitat, s’ha considerat com equipament sanitari -assistencial en diferents municipis de l’ Àrea Metropolitana, en els que s’han aprovat definitivament plans parcials o plans especial d’assignació d’us de serveis funeraris - tanatori, sobre finques qualificades com equipaments.

Es proposa  desestimar l’al·legació presentada . 
No obstant, per major justificació s’amplia l’apartat 6 – Objectius del Pla Especial -.de la Memòria del citat Pla.

--Al·legació 2: Si be correspondria a una hipotètica modificació de NNUU de PGM, per a la concreció i l’admissió de l’ús, el Pla Especial tampoc motiva mínimament, ni l’abast ni l’extensió de l’admissibilitat d’aquest ús.

Resposta : Es manifesta bàsicament el Pla Especial compleix amb les exigències establertes a l’article 217.1 de les NNUU del PGM, que no contempla la necessitat  d’incorporar al Pla un estudi de les necessitats de la població. No obstant aixó, a l’apartat 6 - Objectius del Pla Especial-, de la Memòria del mateix, s’inclou un text relatiu a les citades necessitats.

Es proposa desestimar l’al·legació presentada, si be s’incorpora, a l’apartat 6 - Objectius del Pla Especial-, de la Memòria del mateix, un text relatiu a les necessitats de la població.

--
Al·legació 3: Manca de principi algú d’acreditació quan a la concurrència d’interès públic. L’informe municipal de data 9 de desembre de 2013.

Resposta : 

Es manifesta bàsicament que l’article 211.1 de les NNUU del PGM defineix am la clau 7b, majoritària a l’àmbit del Pla Especial, com equipaments de nova creació i d’interès municipal.

Així mateix, la condició del servei funerari com servei essencial d’interès general, que pot ésser prestat per l’Administració, per empreses públiques o privades, en règim de concurrència en tots els casos, ve recollida a l’article 1.1 de la Llei 2/1997, de 3 d’abril sobre serveis funeraris. 

Es proposa desestimar l’al·legació presentada.

--
Al·legació 4: El dret a  la tramitació del planejament no pot emparar, en cap cas, l’aprovació provisional del Pla Especial, atesos els seus constants i acreditats desajustos amb la legalitat aplicable

Resposta:
 Es manifesta bàsicament que d’acord amb l’article 101 del Decret Legislatiu 1/2010, modificat per la Llei 3/2012, la iniciativa privada te dret a que l’Administració competent, en aquest cas l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, impulsi tot el procediment fins a la seva finalització, i així s’ha reconegut amb diverses Sentencies, que es resumeixen a la resposta.

Així mateix no existeixen defectes o deficiències substancials en el document aprovat inicialment  que justifiquin la no continuació de la seva tramitació.

Es proposa desestimar l’al·legació presentada

--
Al·legació  5: La càrrega urbanística de 300.000 euros contemplat dins l’apartat “9” de la Memòria titulat “càrregues urbanístiques”.

Resposta : Es manifesta bàsicament que es tracta d’una aportació econòmica per tal de fer partícip al municipi d’Esplugues de les plusvàlues que per el promotor comporta la implantació del tanatori, participació contemplada a l’article 47 de La Constitució Espanyola i a l’article 4 del Decret Legislatiu 1/2010, modificat per la Llei 3/2012. No obstant i tenint en compte que la finalitat de l’esmentada càrrega urbanística ha estat malentesa, es proposa l’eliminació del Pla Especial de la citada aportació. 

Es proposa estimar l’al·legació presentada, eliminant del Pla Especial la citada aportació econòmica.

--Al·legació 6: Quant als paràmetres d’edificació previstos al Pla Especial.

Resposta :

Es manifesta bàsicament que el plànol número 9 del Pla Especial no es normatiu, si no exclusivament informatiu, i el corresponent projecte es realitzarà a la base topogràfica que s’ha fet servir en els plànols normatius.

Així mateix i en relació al paràmetres d’edificació s’han establert de forma que permetin una edificació ajustada a les necessitats de l’equipament, al paisatge, a les condicions ambientals i la integració al sector on s’ubica.

Es proposa desestimar l’al·legació presentada


ESCRIT 7 : LAURA BENITO LLENAS I JULIA ROLDÁN MORENO, EN REPRESENTACIÓ DEL GRUPO LOCAL CIUTADANS DE ESPLUGUES DE LLOBREGAT (C’S), MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 24/07/2014, AMB NUMERO 8201.

-- Al·legació: Plantegen bàsicament que donat per presentat l’escrit de Joaquim Lluís Martínez, com a President de l’Associació de Veïns de la Miranda, Joan Vilalta Llavina, com a President de la Comunitat de Propietaris de la Urbanització La Mallola VPO, Jesús San Martín San Martín, com a President de la Comunitat de Propietaris Conjunt Residencial La Mallola i Jordi Soler Vilaclara, com a Gerent de la societat Residència Ciutat Diagonal d’Esplugues, S.L., enviat per correu administratiu de data 21/07/2014, amb entrada en el Registre d’aquest Ajuntament el 23/07/2014, amb numero 8139, es procedeixi a l’arxiu de l’expedient sense més tràmits. 

Resposta: 
El tècnic redactor al seu informe es remet a les respostes justificades donades a l’al·legació  presentada per Joaquim Lluís Martínez, com a President de l’Associació de Veïns de la Miranda, Joan Vilalta Llavina, com a President de la Comunitat de Propietaris de la Urbanització La Mallola VPO, Jesús San Martín San Martín, com a President de la Comunitat de Propietaris Conjunt Residencial La Mallola i Jordi Soler Vilaclara, com a Gerent de la societat Residència Ciutat Diagonal d’Esplugues, S.L.

Es proposa desestimar l’al·legació presentada.”

... “ 4.2  En relació a les respostes a les al·legacions presentades

Es poden subscriure les respostes justificades donades pels tècnics redactors  a l’Informe de resposta a les al·legacions presentades durant el tràmit d’informació pública de l’aprovació inicial del Pla Especial de concreció d’ús i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’Avinguda Jacint Esteva i Fontanet,112 , resultant:

GRUP MUNICIPAL D’ ICV-EUIA, MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 17/07/2014, AMB NUMERO 7896.

S’estima l’al·legació referida a la càrrega urbanística de 300.000 €, que s’elimina del Pla Especial, i es desestimen la resta d’al·legacions.

JORDI FIGUERAS I BOFILL, EN QUALITAT DE REGIDOR PORTAVEU DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC.REAT-GXE-AM MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 21/07/2014, AMB NUMERO 6030.

Es desestimen les al·legacions presentades

ALBERT COMELLAS NOVILLO, COM A REGIDOR I PORTAVEU DEL GRUP MUNICIPAL DE CIU ESPLUGUES, I LÍDIA MORERA CULEBRAS, TAMBÉ REGIDORA DEL  GRUP MUNICIPAL DE CIU, MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 21/07/2014, AMB NUMERO 7968.

S’estimen  les al·legacions referides a:

La càrrega urbanística de 300.000 € que s’elimina del Pla Especial, i es desestimen la resta d’al·legacions.

L’Estudi  d’avaluació de la mobilitat generada, que si be no era obligatori, es realitza per aprofundir en la justificació que sobre aquesta qüestió s’oferia al Pla Especial aprovat inicialment, i que s’inclou en el document presentat.

I es desestimen la resta d’al·legacions

CHRISTOPH HIMMELSKAMP, EN REPRESENTACIÓ DE LA ASOCIACIÓN CULTURAL DEL COLEGIO ALEMÁN DE BARCELONA,  MITJANÇANT ESCRIT AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 21/07/2014, AMB NÚMERO 7983.

Es desestima l’al·legació

JOAQUIM LLUÍS MARTÍNEZ, COM A PRESIDENT DE L’ASSOCIACIÓ DE VEÏNS DE LA MIRANDA, JOAN VILALTA LLAVINA, COM A PRESIDENT DE LA COMUNITAT DE PROPIETARIS DE LA URBANITZACIÓ LA MALLOLA VPO, JESÚS SAN MARTÍN SAN MARTÍN, COM A PRESIDENT DE LA COMUNITAT DE PROPIETARIS CONJUNT RESIDENCIAL LA MALLOLA I JORDI SOLER VILACLARA, COM A GERENT DE LA SOCIETAT RESIDÈNCIA CIUTAT DIAGONAL D’ESPLUGUES, S.L., MITJANÇANT ESCRIT ENVIAT PER CORREU ADMINISTRATIU DE DATA 21/07/2014, AMB ENTRADA EN EL REGISTRE D’AQUEST AJUNTAMENT EL 23/07/2014, AMB NUMERO 8139

S’estima l’al·legació referida a la càrrega urbanística de 300.000 € que s’elimina del Pla Especial, i es desestimen la resta d’al·legacions i es rebutja  expressament l’existència de reserva de dispensació.”

Així mateix, a efectes  de la valoració del projecte, l’informe tècnic es transcriu, parcialment, a continuació:

... “ 4.1 En relació al compliment de condicions establertes a l’aprovació inicial del Pla Especial 

S’han complert les condicions establertes a l’aprovació inicial del document.”

... “ 4.3 Consideracions del tècnic que subscriu

1. Ús

En quant a l’admissibilitat de l’ús de tanatori com equipament, a  la resposta dels tècnics redactors, s’afegeix  l’acord  de la Comissió Territorial d’Urbanisme, de data 17 de juliol de 2014, segons el qual es considera possible la implantació de l’ús de tanatori en sòls qualificats d’equipament local de nova creació (7b) amb independència de la seva titularitat, sens perjudici del compliment de la legislació sectorial d’aplicació i de la resta de paràmetres de regulació urbanística.

2. Condicions d’edificació

En quant a les condicions d’edificació de l’equipament, l’article 217-Condicions d’edificació- de les NNUU del PGM, estableix diferents criteris per determinar-les , quan es tramita un Pla Especial  o en absència d'aquest.

a)Sense Pla Especial

D’acord amb l’article 217.2 de les NNUU del PGM, en sòl urbà quan no existeix Pla Especial,  per tot tipus d’equipament ha de regir tipus d’ordenació on es situa l’equipament o, si escau, de la zona contigua, i s’han de respectar les condicions d’edificació vigents. Aquest article no es d’aplicació en el present cas per quant es tramita Pla Especial.

b)Amb Pla Especial

En el cas del tanatori, no es d’aplicació l’apartat a) per quant es  tramita un Pla Especial, per, d’acord amb l’article 217.1 de les NNUU, determinar les condicions d’edificació de l’equipament, ajustant-se a les seves necessitats funcionals, al paisatge i a les condicions ambientals, i integrant-se  en el sector on s’ubica.

Per aconseguir aquests ajustos i integració  de forma compatible amb la funcionalitat, es mantenen part de les condicions  urbanístiques establertes en la zona on es situa l’equipament proposat ,que donen lloc a una menor volumetria,  i  s’adeqüen d’altres.

--Necessitats funcionals

El Pla Especial  al punt 6-Objectius del Pla Especial – de la seva Memòria, inclou un anàlisis de la evolució de les defuncions d’habitants d’Esplugues, i concreta els espais necessaris per garantir la funcionalitat del tanatori en funció de la seva utilització prevista.

--Ajust al paisatge i a les condicions ambientals

L’edificació proposada, situada a un entorn urbá consolidat, a fi de minimitzar el seu impacte ajustant-se al paisatge, respecte de l’entorn edificat situat a l’entorn, amb menor volumetria resultant del planejaments vigents, adopta unes determinacions urbanístiques que mantenen l’IEN, rebaixen el número de plantes i la ARM i concreten  una cota de referència de planta baixa per sota de l’aplicable a l’entorn. La aplicació d’aquests criteris i la seva compatibilitat amb les necessitats funcionals de l’equipament fan necessari un increment de les  ocupacions i una disminució de les distancies a llindes a carrer i sota rasant, mantenint sobre rasant les distancies mínimes a la parcel·la contigua qualificada com equipament i ja edificada. Així mateix es minimitza l’impacte visual amb un tractament enjardinat de cobertes i murs de tancament a carrers

En quant al seu impacte ambiental es inexistent per quant el seu us no suposa cap alteració en relació a les condicions ambientals actuals. 

--Integració en el sector  en el sector on s’ubica

No obstant que l’entorn de la parcel·la on es proposa el tanatori es heterogeni, per quant  l’immediat es troba qualificat amb clau  7b i l’entorn pròxim com 20a/10 i 20b (amb planejament parcial aprovat), cadascuna amb diferents condicions d’edificació, s’han pres en consideració les condicions d’edificació d’aquest entorn que donen lloc a la menor volumetria. 

En el present cas la configuració de l’edifici proposat pel tanatori amb el seu ajust al paisatge, que compatibilitza amb el seu programa funcional, dona lloc a una volumetria resultant d’un ajust de les condicions d’edificació de l’entorn amb menor volumetria, que dona com a resultat una bona integració amb l’entorn. 

En tal sentit el Pla Especial inclou al punt 7.2 de la seva Memòria  ( pàgines 7 , 8 i 9 una representació gràfica dels resultats de l’aplicació de les determinacions del Pla i de les condicions de l’entorn, on es pot observar la millor adequació e integració obtingudes en el primer cas.

Conclusió

Es considera que les determinacions urbanístiques del  Pla Especial permeten una edificació ajustada a les necessitats funcionals de l’equipament, al paisatge i a les condicions ambientals, i així mateix integrada  en el sector on s’ubica.”

Alhora, cal indicar que a l’informe emès pel Secretari de la Corporació sobre la base de les consideracions que consten en el mateix, es manifesta que des del punt de vista jurídic, el document urbanístic en tràmit, és correcte, incorpora totes les condicions acordades, en el seu dia, per la Junta de Govern Local i, en el que és fonamental, s’ajusta a la legislació i al planejament general vigent.  

Atès que, en conseqüència, els informes de referència  conclouen en el sentit que el projecte de Pla Especial  de concreció d’ús i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’avinguda Jacint Esteva Fontanet, 112, d’Esplugues de Llobregat s’informa favorablement, per a la seva elevació al Ple de l’Ajuntament a efectes d’aprovació provisional, si s’escau, i posterior remissió al òrgan competent de la Generalitat de Catalunya per a la seva aprovació definitiva.

Atesos els articles 85 i concordants del text refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei 3/2012 de 22 de febrer; articles concordants del Reglament de la Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret 305/2006, de 18 de juliol; i els articles 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, modificada la seva redacció per la Llei 57/2003, de 16 de desembre, en relació amb els articles 52.2c) i 114.2 k) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, d’aprovació del text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.

ES PROPOSA:

1.- Resoldre les al·legacions formulades durant el període d’informació pública al projecte de Pla Especial de concreció d’ús i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’avinguda Jacint Esteva Fontanet, 112, d’Esplugues de Llobregat, promogut per la societat ELYSIUS EUROPA, S.L., d’acord amb el contingut dels informes emesos per l’arquitecte municipal, Director d’Urbanisme i pel Secretari de la Corporació,  segons la transcripció efectuada resumidament, a la part expositiva del present acord.

2.- Aprovar provisionalment, el projecte de Pla Especial de concreció d’ús i ordenació volumètrica de la parcel·la situada a l’avinguda Jacint Esteva Fontanet, 112, d’Esplugues de Llobregat, promogut per la societat ELYSIUS EUROPA, S.L..

3.- Remetre una còpia de l’expedient administratiu i tres exemplars del projecte de pla especial, a la Comissió Territorial d'Urbanisme de l’Àrea Metropolitana de Barcelona per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.

 “Bé, doncs, en aquest sentit, comencem amb la ronda habitual i, per tant, començaríem amb el regidor no adscrit, el senyor Roger Pons, que ja té la paraula.”

El senyor Pons diu:

“Gràcies, alcaldessa, bona nit. Aviam, jo no m’estendré gaire, però ja des del primer moment aquest regidor ha manifestat els seus dubtes que la idoneïtat de l’espai d’on s’implantés el tanatori fos la plaça Constitució, més concretament a Jacint Esteve, i així ho he manifestat en reiterades ocasions. 

També és veritat que en el ple ordinari del mes de desembre vaig proposar, com a via de sortida a la situació d’atzucac que hi havia, que es plantegés algun tipus de reunió i una sèrie de diàlegs per poder buscar una tercera via. 
Aquesta reunió ja es va celebrar a primers de mes, i a més a més hi havia una certa manifestació conjunta, una certa voluntat a intentar trobar un altre emplaçament, i, per tant, en aquest sentit, i seguint la coherència, el que he anat plantejant, i entenent i reiterant que segurament hi ha emplaçaments més idonis a la ciutat que no pas el que es proposa en aquesta proposta d’acord, i afegiria també la necessitat que el Govern lideri aquesta qüestió, torno a reiterar aquesta necessitat que es lideri, perquè també és necessari per a la ciutat que hi hagi inversions de fora, i, per tant, això és una altra oportunitat en el sentit de crear riquesa, en el sentit de crear llocs de treball, en el sentit, doncs, d’obtenir més impostos, etcètera, no?

Per tant, en base a tots aquests plantejaments, votaré en contra d’aquesta proposta, però a més a més, demanaria que l’equip de govern no deixi aquest tema mort, i que lideri també les converses amb l’empresa, les converses amb la resta de regidors de l’oposició i les converses amb els veïns i veïnes de la ciutat, especialment els afectats, perquè això ha seguit tirant endavant, perquè l’empresa té uns drets però els veïns també tenen un altre tipus de drets, i, per tant, s’ha de conciliar tot això. I des d’aquí reitero la necessitat que això segueixi endavant, però que es lideri aquest tema perquè d’alguna manera tothom surti el menys perjudicat possible, i, per tant, la ciutat en surti el màxim de beneficiada possible.

En qualsevol cas, reitero el vot contrari en aquest punt.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, en la meva llarga trajectòria en política, i em remunto als anys noranta, he sentit un parell de paraules que eren icona de molts ajuntaments d’esquerra. Aquestes paraules eren «poder local». Amb aquestes paraules d’alguna forma es definia la voluntat dels ajuntaments, i reitero una altra vegada, sobretot d’esquerres, de poder decidir fins i tot en l’àmbit de l’urbanisme en la ciutat. 

A Catalunya, a diferència d’altres comunitats autònomes, existeix la figura de la comissió d’urbanisme, que evidentment té delegades una sèrie de competències, entre altres la d’acabar de definir o d’aprovar el planejament que els diversos ajuntaments plantegen en el seu territori, en el seu municipi. No obstant, com deia abans, són els ajuntaments d’esquerres els que sempre hem reclamat que aquesta competència, també recaigui el seu pes més en la decisió del propi ajuntament que no en la decisió d’altres organismes, d’altres administracions. 

Aquest factor, des del meu punt de vista, ha sigut també un element corrector que ens ha evitat problemes com han tingut altres ciutats, on han estat els ajuntaments el que han fet el que els ha donat la gana. No obstant, la legalitat que tenim ara mateix, i sobre la que ens basem, ens diu que una de les potestats que tenen els ajuntaments és poder definir els usos del sòl que tenen dintre del seu àmbit territorial. Per això, doncs, són els ajuntaments el que són encarregats d’iniciar els plans urbanístics i els seus derivats, malgrat tot, sota una tutela, la de la Generalitat, que és qui té l’última paraula per garantir que tot es fa d’acord amb la legalitat. 

Un cop dit això, ens trobem que en el darrer ple l’equip de Govern manifestava la seva voluntat de no exercir el poder local, de no decidir sobre si en el nostre territori, a la nostra ciutat, cap l’ús del tanatori a la plaça Constitució, al costat d’una residència per a gent gran, que ells no volien decidir això, renunciaven a reivindicar aquest poder local. Nosaltres, des d’Esquerra, el reivindiquem. I el reivindiquem, i a més a més volem exercir la potestat de dir que aquella pastilla de sòl, dedicat a equipaments, on és possible que hi hagi un munt d’activitats que puguin ser admeses per la pròpia llei, però d’altres que segurament no són idònies i no s’ajustarien tant, per l’impacte que tindrien en el seu entorn, com és el cas, que nosaltres és l’opinió que vam manifestar i l’al·legació que vam presentar en aquest projecte de pla especial respecte al tanatori, que no podem posar un tanatori pràcticament sense cap mena de separació amb una finca on al costat hi ha una residència geriàtrica, i després també hi ha apartaments assistits per a gent gran. No ens sembla una decisió prou encertada, hauríem de buscar, en tot cas, una alternativa.

En aquest sentit vam presentar les al·legacions, i en aquest sentit manifestem el nostre vot en contra de l’aprovació d’aquest pla especial.”

El senyor Comellas diu:

“Bon vespre a tothom. Sense ànim d’afegir res més al que ja s’ha dit, ens felicitem com a oposició per la celebració d’aquest ple extraordinari per decidir, per exercir el nostre dret com a ple per decidir sobre aquest pla especial. 
Només afegirem que vistos els informes tècnics i jurídics de diverses fonts, pensem i sostenim que no és de l’interès d’Esplugues aprovar aquest pla especial. Per tant, Convergència i Unió hi votarà en contra, tant del pla especial com a la resposta a les al·legacions, que entenem que no és una resposta adient als neguits i a les qüestions tecnicojurídiques plantejades.

Gràcies.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bé, bona nit. Nosaltres ens afegim als arguments expressats pels companys d’abans, però a més sí que volem incidir en què ha sigut un procés, fins arribar a aquest ple extraordinari, ple de pressions cap als veïns. Un procés entenem que ple de coaccions, ple d’amenaces, entre cometes, de temes de patrimoni, patrimonials i no sé què, i que ha sigut totalment desagradable per als veïns i per als grups que ens estem expressant aquí, i en volia deixar constància, no? L’empresa fa uns informes interessats, perquè són empresa, i el que ens ha sorprès són els arguments del secretari de la corporació, fent un seguidisme dels arguments de l’empresa, i això és una interpretació que fem nosaltres, i una interpretació que volem que quedi en acta. 

Per què diem això? Doncs, perquè l’equip de govern, quan era majoria absoluta, en el 2005, ja van decidir denegar la tramitació d’un projecte que va anar a parar al Tribunal Suprem, i en aquella ocasió l’ús estava expressament admès en el PGM, que no és en aquest cas. Per tant, quan discutim el tema d’usos és molt discutible. I després també, quan ens amenaçaven que una mica no podíem votar en contra, no?, en algun moment s’havia dit «no, és que vosaltres no podeu votar en contra d’això perquè feu...», no sé què, prevaricació o algunes paraules d’aquestes tan que fan por, no? També hi ha una altra sentència, que aquest matí li he passat al portaveu socialista, que una mica manifesta que es pot denegar la tramitació d’un pla especial, sempre que en l’acord es motivi suficientment la decisió de per què es denega, no? 

Entenem que nosaltres a l’expedient ja hem afegit l’informe que ens donava els arguments per arribar a aquest punt. Entenem que l’ús del tanatori en aquella ubicació on es proposa no és l’adient, i donem arguments i entenem que també hi ha vulneració dels paràmetres urbanístics, que és una altra cosa de pes que argumentaria i que donaria peu, en tot cas, a la discussió o a la no aprovació d’aquest expedient.

Després també ens ha sabut greu que una mica ens sentíssim..., com a polítics que ens lesionin el nostre dret a deliberar sobre qualsevol tema que sigui del poble. Evidentment que no es volia renunciar ni volíem que aquest ajuntament renunciés a poder dir sí o no entenem aquest tema, i, per tant, volem decidir sí o no volem un tanatori en aquella ubicació. No que no volem un tanatori, que no el volem en aquella ubicació. 

Per tant, entenem que tenim molts arguments suficients, per tant, no hi ha por de totes aquelles coaccions i amenaces, entre cometes, que han anat sortint en tot el procés, i evidentment hi votem en contra.”

La senyora Haro diu:

“Val. El Partit Popular no serà reiteratiu en els arguments, ens afegim a tot el que han dit els nostres companys, ja que anem de la mà. Després de moltes i moltes reunions que hem mantingut tant amb l’empresa com els veïns, decidim que en aquest punt de l’ordre del dia votarem que no.”

El senyor Giner diu:

“Bé, a l’anterior ple ja va quedar ben clara quina era la postura del Govern municipal, i d’una manera a més molt extensa. Vam parlar dels diversos posicionaments i el que feia que la nostra votació es decantés cap a l’abstenció. És veritat que s’ha parlat de pressions, hi ha hagut de tota mena d’acusacions de suborn als membres de la corporació. És veritat, hi ha hagut pressions en aquest sentit, i segurament també en altres, no?, però aquest és un tema que es mou entre el que serien els desitjos, per una banda, i la legalitat per una altra. 

Nosaltres, com a govern municipal, estem per complir la legalitat. Abans en Jordi Figueras ha parlat del poder local i de la..., del poder local. Jo diria no tant del poder local com autonomia local, que seria per a mi un concepte molt més acurat. I davant d’això què hi ha? Doncs, hi ha la legalitat, i estem, doncs, per intentar que la legalitat sigui el que imperi. A vegades prenem decisions que no ens agraden, i són decisions que nosaltres també, com a govern municipal, tampoc compartim, però que es basen absolutament en la legalitat. I a què ens devem aquí? Ens devem fonamentalment als informes dels serveis tècnics i jurídics de l’ajuntament, que és el que diu la llei, són els que hem de considerar. Informes tècnics i jurídics en un expedient poden haver-hi cinquanta mil, i tots diferents, però el referent ha de ser aquest, i nosaltres formem la nostra opinió, el nostre vot en això.

I és veritat, com deia el senyor Comellas, que hi ha hagut informes diferents, informes en un sentit o en un altre. Per això aquesta posició que havíem pres, que fos l’Administració que té la competència exclusiva de l’aprovació definitiva qui es manifestés sobre aquest tema, i pensàvem que això podia ser, doncs, una bona solució. Bé, solució que no tirarà cap endavant pel sentit de la votació que acabem de veure. En qualsevol cas, nosaltres ens reafirmem en tots els arguments que havien donat i que són de sobres coneguts, i fent un repàs a l’acta de l’anterior ple, jo crec, doncs, que queden prou clars. No es tracta ara de repetir-los sinó de deixar o puntualitzar aquestes qüestions que s’han comentat ara en aquest moment. No obstant nosaltres, evidentment, mantenim la postura coherent que hem mantingut en tot sentit sempre, i ens hi abstindrem.”

La senyora Díaz diu:

“Doncs, molt bé, amb això, era l’únic punt de l’ordre del dia, tanquem aquest ple extraordinari.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten en contra els regidors Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, onze vots. S’hi abstenen, l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez,  Sr. Antonio Azorín Puerto, és a dir, deu vots.     

El dictamen es rebutja per majoria absoluta.

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les dinou hores i quaranta-nou minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                      el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                      Pedro Carmona Pérez
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