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SR. EDI ROVIRA 

Registre 1936:

En la nota informativa “L’AJUNTAMENT D’ESPLUGUES INFORMA” es deia que a partir del 18 de novembre s’asfaltarien i es farien varios passos elevats en alguns carrers, entre ells el carrer Baronessa de Maldà. El Carrer Baronessa de Maldà ja està asfaltat però li falta el pas elevat que es va dir davant el col·legi Gras Soler.

Hem podria dir, quina és la data prevista per construir-lo?
L’esmentat “pas elevat”,  ha estat executat de forma efectiva.
Davant de l’Ajuntament s’ha fet un aparcament per minusvàlids, però aquest aparcament sempre està ocupat per el mateix minusvàlid. Jo crec que aquest aparcament es tindria que destinar al cotxe que  actualment ocupa el aparcament i fer al costat un nou aparcament per minusválid que pugi ser utilitzat per tots els minusvalids.

L’únic cost que representa es: Canviar la pintura. Li prego que ho tingui en compte. Si us plau una resposta
La reserva d'estacionament per a persones amb disminució, d'una plaça, que es va instal·lar a la Plaça Santa Magdalena arran de les darreres obres de remodelació, obeeix a allò que s'havia previst en el desplegament del pla de reserves públiques d'aparcament adreçades a aquest col·lectiu de persones amb mobilitat reduïda. Es tractava de facilitar un lloc d'aparcament a aquelles persones que estiguessin en possessió de la targeta d'aparcament  per a minusvàlids i que els fora precís fer qualsevol tràmit a l'Ajuntament. En aquest sentit, la pretensió d'aquesta reserva és la de donar el màxim servei possible al col·lectiu de persones amb disminució, de manera que s'obtingui el màxim de rotació possible dels vehicles que en facin ús. El fet que un sol usuari en faci un ús continuat contravé l'esperit amb que es va crear la plaça. Atès que aquest és un fet que s'ha pogut comprovar que succeeix, per part de la Policia Local s'ha elaborat una proposta per tal d'afegir a la senyalització vertical de l'esmentada reserva un cartell complementari on es llegeixi: "RESERVA AMB TEMPS LIMITAT. RELLOTGE HORARI OBLIGATORI". D'aquesta manera facilitarem la màxima rotació dels usuaris potencials, els quals, en un moment determinat que la trobessin ocupada, podrien fer ús igualment d'alguna de les places de zona blava colindants, amb els mateixos criteris de limitació horària.

SRA. M. TERESA CARBONELL / SR. JORDI RAVENTÓS / SRA. LÍDIA IBÁÑEZ / SRA. ELISABET MILLÀ

Registre 2130:

Hem llegit les base per accedir a la compra d’habitatges protegit.

Ens ha sobtat veure el poder adquisitiu màxim que pot tenir una persona per accedir-hi, que ens sembla excessiu. Segons les bases una unitat familiar d’un sol membre pot cobrar com a màxim una mica més de 57.000 € anuals, es a dir 4.750 € mensuals (unes 800.000 pessetes)

Per altra banda també pot optar a aquest mateix pis una persona que formi una unitat familiar d’un sol membre i que cobri (un mínim) de 674 € mensuals ( una mica més de 110.000 pessetes)

Quins barems han fet servir per prendre aquesta decisió que inclou en un mateix “sac” a un peó d’una brigada municipal, per exemple, i al Sr. César Romero, per exemple, que té dos sous reconeguts, el de l’Ajuntament i el de la Generalitat?

El nivell d’ingressos màxims i mínims, per accedir a habitatges de protecció oficial estan determinats per les disposicions de caràcter estatal i autonòmic vigents. En concret, i pel que fa a Catalunya, resulta d’aplicació el  DECRET 244/2005, de 8 de novembre, d'actualització del Pla per al dret a l'habitatge 2004-2007..

 

Per altra banda, cal dir que, ni és certa l’afirmació gratuïta referida a la percepció de dos sous per part del senyor Romero, ni és adequat, al nostre entendre, fer afirmacions que poden induir a la creença, també errònia i sense fonament,  de que el senyor Romero serà un sol·licitant d’aquest tipus d’habitatge.

SRA. ELISABET MILLÀ
Registre 2131: 

El mes passat vaig fer una pregunta que feia referència a la resposta que vostè va donar a la Sra. Sílvia Fernández sobre les actes dels plens a la pàgina web de l’ajuntament. Un cop vist que vostès no s’havien adonat, tal com reconeixia vostè mateix en la resposta que se’m va donar, que les actes no es trobaven a la web, li pregunto:

a- Quant pensen començar a penjar-les? ( a dia d’avui encara no n’hi ha cap visible

Per altra banda i tenint en compte la seva resposta del mes passat sobre la pregunta que també li vaig fer sobre les ”funcions tan llargues i exhaustives que té encomanades el Sr. Miguel Àngel Díaz” vostè em va fer arribar un document de 22 punts que representen les tasques que aquest Sr. ha de desenvolupar. El punt 19 diu textualment: “Desenvolupar campanyes de difusió del web i el seus continguts” El punt 20 diu “ Desenvolupar campanyes de difusió del web i els seus continguts” El punt 21  diu “Identificar de forma sistemàtica i periòdica les informacions, serveis i gestions que podrien oferir-se al ciutadans en el web i impulsar projectes de millora necessaris” Crec, que aquest senyor està deixant de fer la feina ja que no esta complint en 3 de les 22 tasques encomanades, perquè vostè mateix va reconèixer ja fa un mes, com he dit abans, que no s’havien adonat que el que publiciten sobre la web no és veritat.

Tenint en compte tot això,

b- Quines mesures prendran perquè aquest senyor faci la seva feina i s’actualitzi la web?

Superats els problemes tècnics relatius a la incorporació de les actes del Ple municipal al web municipal, s’està procedint, materialment, a l’efectiva incorporació de les mateixes. En el  moment de redacció d’aquesta resposta hem pogut comprovar que figuren correctament inserides les referides als exercicis 2006 i la major part de les de 2005 i 2004. Les de 2007 es “penjaran” una vegada hagin estat aprovades les actes pel Ple municipal i la resta de les que es disposa en sistema incorporable al web s’aniran incorporant paulatinament.

No obstant això, cal recordar que el recurs d’informació i coneixement de les actes, consistent en la incorporació al web municipal de les actes, és només un dels que disposen els ciutadans i els seus representants polítics per conèixer el contingut dels acords municipals; que l’esmentat recurs ni és preceptiu, ni tan sols d’ús generalitzat a les administracions locals i, a més, de totes les actes aprovades disposen vostès de còpia, la qual també es lliura a qualsevol ciutadà que així ho sol·licita.

Pel que fa a la segona part de la pregunta, comentar-li que no correspon prendre cap mesura sobre la feina que porta a terme el Sr. Miquel Àngel Díaz, perquè la realitza amb total professionalitat i satisfacció de l’equip de govern.   
2- El mes passat també vaig preguntar pel “tradicional obsequi de Nadal que es fa, des de Alcaldia, a periodistes i mitjans de comunicació del nostre entorn”  que vostè ja va aclarir que no anava destinat a entitats. No va respondre però la següent pregunta “Quin cost té cadascun dels lots enviats? Així doncs quin cost té cada un dels lots compostos per:

1 Rajola emmarcada

1 Reproducció del drac del drac del parc Güell pintada a mà

3 llibretes rectangular d’espiral amb reproduccions de rajoles/arrimadors de la Pujol i Baussis a la portada.

1 llibreta d’espiral quadrada amb reproducció de rajola/arrimador a la portada

1 llapis amb decoració modernista

1 punt de llibre de la Rajoleta

1 fulletó de la Pujol i Bausis

1 llibre de Can Tinturé

4 posa gots il·lustrats

3 imants de nevera amb reproduccions de rajoles del S XVIII

A quantes entitats s’ha enviat aquest regal?

A quants periodistes i /mitjans de comunicació s’han enviat aquest lots?

1 Rajola emmarcada = 12,02 €

1 Reproducció del drac del parc Güell pintada a mà = 9,28 €

3 llibretes rectangulars d’espiral amb reproduccions de rajoles/arrimadors de la Pujol i Bausis a la portada. 1,03x3=  3.09  €

1 llibreta d’espiral quadrada amb reproducció de rajola/arrimador a la portada = 2,57€

1 llapis amb decoració modernista = 1 €

1 punt de llibre de la Rajoleta = 0,52 €

1 fulletó de la Pujol i Bausis = 0,18 €

1 llibre de Can Tinturé = 3,01 €

4 posa gots il·lustrats =2,77 €

3 imants de nevera amb reproduccions de rajoles del S XVIII a 2 € c/u = 2,49 €

El total del obsequi és de: 36,94 €

Es va lliurar a 21 periodistes els quals treballen per a 19 mitjans de comunicació      locals, comarcals o d’àmbit de Catalunya.

3- Cada quan es reuneix el Consell d’Administració de PROGESER? Si no hi ha dates fixes, quants cops en un any s’acostuma a reunir?

El Consell no ha designat unes dates fixes de reunió, no obstant això, se segueix el criteri de reunions mensuals.

SRA. LÍDIA IBÁÑEZ

Registre 2132:

Estem acabant de redactar unes al·legacions a les bases del Pla Municipal d’Habitatge que volíem presentar abans que s’acabi el període establert per a les al·legacions, i veiem que ja s’han fet públiques i s’han repartit els fulls de sol·licitud en base a aquestes bases. Vol dir  això que no cal que presentem cap al·legació perquè seran desestimades automàticament? O hi ha alguna garantia que seran estudiades?

Totes les al·legacions seran objecte d’estudi i de formulació de proposta de estimació o desestimació, en acord que haurà d’adoptar el Ple de la corporació, aplicant els criteris de legalitat i oportunitat, sense que el contingut de la resolució estigui predeterminat, entre altres coses perquè encara no es coneix el contingut d’unes suposades al·legacions que ni tan sols han estat presentades.

Com és que no hi ha cap regidor o regidora de l’oposició al Consell d’Administració de PROGESER? Aquest regidors i regidores no formen par de l’Ajuntament a efectes legals?

El Ple de l’Ajuntament és sobirà, per determinar les persones que el representen en altres entitats o societats en què l’Ajuntament participa. Per formar la voluntat de l’Ajuntament, tots els regidors i regidores han expressat el seu vot i el resultat és el conegut; sense que, per altra banda, el càrrec de regidor o regidora de l’Ajuntament impliqui necessàriament que haurà d’ostentar alguna representació de les que correspon atorgar al Ple.
SR. JORDI RAVENTÓS

Sembla que s’estan donant subvencions municipal per a la instal·lació d’ascensors. Com és que aprofitant aquesta promoció no s’instal·la un ascensor per tal de fer accessibles el lavabos i les sales superiors del Casal de Cultura Robert Brillas?

El programa de foment de la instal·lació d’ascensor a les edificacions de habitatges plurifamiliars, és una iniciativa municipal de recolzament de les iniciatives ciutadanes en aquesta matèria. Òbviament, el programa impulsat i finançat per l’Ajuntament no inclou ni contempla “auto - atorgar-se”, cap subvenció. Altra cosa diferent és que podem coincidir en que és necessari millorar l’accessibilitat del Casal de Cultura, tasca gens fàcil a la vista de les característiques constructives de l’edifici. No obstant això, estem treballant en aquest tema i en el moment que tinguem una solució adequada tècnica i econòmicament parlant, la impulsarem i l’executarem.  
Com és que tenint dedicació plena a l’Ajuntament i segurament un horari flexible, com ho deu requerir el lloc de treball que ocupen, el Sr. Enric Giner i el Sr. Pedro Carmona, també cobren el “sobret” de 6000€ anuals per ser membres del Consell d’Administració de PROGESER?

Els dos funcionaris esmentats desenvolupen funcions en el Consell d’Administració, que no figuren entre les obligacions del seu respectiu càrrec municipal, i per les quals no perceben retribucions ni a càrrec de l’Ajuntament ni a càrrec de la societat mixta, sinó únicament una indemnització, de la mateixa naturalesa que tots els membres del Consell, a càrrec de la societat mixta. 

Cal afegir que aquest tipus de funcions i assignacions són compatibles amb el desenvolupament de les funcions i retribucions econòmiques que actualment tenen atribuïdes per l’Ajuntament,  i són comparables amb les de qualsevol altre organisme públic o societat amb participació de capital públic.
SRA. M. TERESA CARBONELL

Al ple passat vaig preguntar:

Quina ha estat la resposta del Sr. Pulido a l’escrit de l’alcaldessa de fa uns mesos demant-li que cedis a l’ajuntament la parcel·la de 108 metros quadrats del darrera de la finca del Quirze?

Si encara no ha rebut cap resposta quan temps pensen esperar aquesta resposta? Quines mesures prendran si no hi ha resposta?

Crec que com a ciutadana que es preocupa de saber com van les coses en el seu poble i és capaç de fer una pregunta escrita perquè li sigui contestada en un ple, i amb 49 hores d’antelació, em mereixo alguna cosa més que la resposta que vostè em va donar que la següent: “Aquesta pregunta ja ha quedat contestada en una interpel·lació dels grups municipal”.

Es per això que li torno a fer la mateixa pregunta:

Quina ha estat la resposta del Sr. Pulido a l’escrit de l’alcaldessa de fa uns mesos demanant-li que cedis a l’ajuntament la parcel·la de 108 metros quadrats del darrera de la finca del Quirze?

Si encara no han rebut cap resposta quan de temps pensen esperar aquesta resposta? Quines mesures prendran si no hi ha resposta?

Li torno a indicar el mateix i per al seu coneixement li reitero textualment la resposta donada en interpel·lació als grups. 

“En la resposta que Construccions Pulido ens ha adreçat,  manifesta la conformitat a la cessió gratuïta de la parcel·la de referència, condicionada a la prèvia aprovació del projecte de reparcel·lació i a l’obtenció de la llicència d’obres per dur a terme l’edificació prevista.

Pel que fa al segon apartat de la seva pregunta, l’equip de govern ja va manifestar clarament el seu criteri que va ser refrendat per la Generalitat de Catalunya en la resolució relativa a  l’aprovació definitiva del planejament.

Ha de quedar constància que el govern municipal, en la confecció de la seva proposta, va valorar les al·legacions de privats i grups polítics municipals, produïdes en el termini de criteris previs. Aquestes al·legacions demanaven que no prosperés la proposta inicial d’afectació com a públiques de diverses  parcel·les i diversos immobles.

També va valorar l’equip de govern les al·legacions privades sobre aquesta parcel·la i va actuar amb la mateixa lògica que en els altres  casos plantejats,  respectant la qualificació que contemplava el PGM, entenent que el manteniment de la qualificació com a privada, de la referida parcel·la, quedava plenament justificat, per tal de mantenir les característiques de la  parcel·lació gòtica que configura aquest tram del carrer de l’Església.

No obstant això, atenent una petició del grup municipal d’IC que insistia en el  passi de privat a públic d’aquesta parcel·la a diferència del criteri que havia mantingut i defensat respecte d’altres també inicialment afectades, es va adreçar escrit a Construccions Pulido sobre la possibilitat de cessió gratuïta de l’esmentat terreny, havent rebut la resposta que hem assenyalat.

Donat que aquesta proposta va sorgir de la Junta de Portaveus, volem plantejar a la Junta de Portaveus quin és el criteri que tenen, els diferents grups polítics, en referència al destí i usos d’aquest terreny, una vegada hagi estat cedit.”

El diccionari de l’IEC defineix poble com:” Conjunt d’habitants d’un país, units per vincles natural i socials. Conjunts dels habitants d’una ciutat, una vila...” i defineix públic com “Conjunt de les persones que assisteixen a un espectacle” Des dels regidors/es a vegades a la ciutadania que assistim als plens se’ns anomena poble o a vegades públic.

Com consideren vostès que en haurien d’anomenar?

El diccionari també diu què públic és allò “relatiu o pertanyent a la societat, a la comunitat” i també utilitzat com a substantiu “la gent en general, tothom indistintament”, a més d’altres accepcions, entre les que està la que vostè manifesta i que evidentment no és correspon amb la significació que li volem donar quan en un Ple utilitzem la paraula públic. 

Quina és la quantia pressupostada per a dinamització cultural per l’any 2007?

El crèdit inicial de la partida 04.45109.22609 –dinamització cultural- corresponent al pressupost 2007 és de 125.000 €.

Grup Municipal PSC
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