RESPOSTA A LA PREGUNTA D‘ISCLE PLADELLORENSSOBRE L’EFECTE MAGNÈTIC DE LES LÍNIES ELÈCTRIQUES SOTERRADES

Si bé és cert que el soterrament de les línies elèctriques té efecte positius en relació a l’impacte paisatgístic i a la mortalitat de les aus, també ho és que les línies soterrades també generen camps electromagnètics.

D’altra banda existeixen estudis que confirmen la relació entre determinats processos patològics en les persones i els camps electromagnètics, diversos països europeus contemplen mesures de protecció del camp electromagnètic i estableixen franges de protecció mínimes que obliguen a adequar el traçat per evitar els habitatges i llocs de presència humana constant. Hi ha, doncs, una normativa europea i una normativa catalana al respecte.

L’enginyer Joan Vila en un article al diari de Girona en la seva edició digital del 12 DE MAIG DE 2006 (avui) diu que en les línies soterrades el camp magnètic, també arriba a l’exterior. El resultat és que el camp magnètic d’una línia soterrada és molt més alt que una línia aèria, però els seus efectes són menors quan ens allunyem de la línia. El camp magnètic d’una línia soterrada és 3 vegades més gran que el d’una línia aèria, però a 15 metres de distància el valor del camp és nul, mentre que el de la línia aèria no ho és fins arribar als 45 m.

Esperem que el projecte de CAUFEC tingui en compte aquestes consideracions.

En tot cas que quedi clar que el soterrament de la línia no justifica la requalificació dels terrenys. FECSA l’any 91 valorava el cost del soterrament en 6.800 milions de pesetes, tretze anys després, el peritatge d’un enginyer industrial el xifra en 1.130  (6 vegades menys). Un altre pèrit independent xifra el benefici per a l’empresa de la requalificació en 606,28 milions d’euros (106.000 milions de pessetes) basant-se en un preu de venda promig de 4.700 € el m2, quan els pisos de la Rajoleta s’han venut a 4.900 i SACRESA diu que alguns es vendran a 6000.
RESPOSTA A LA PREGUNTA DE VICTORIA SUGRANYES TELLO SOBRE ELS DIARIS “ABC” I “LA RAZÓN” EN LES BIBLIOTEQUES D’ESPLUGUES.

La respuesta es en castellano porque usted la ha solicitado así. 

A pesar de que en su escrito usted dice defender la libertad de expresión y la pluralidad, tanto el tono de su escrito como determinados comentarios son claramente intolerantes y impropios de un razonamiento democrático.

Contestando a su pregunta le diremos que la selección de diarios de las bibliotecas públicas es competencia de los directores o directoras de las mismas de acuerdo con el presupuesto que para ello tengan establecido.

Por otra parte nuestro grupo considera que cualquier publicación solicitada por la ciudadanía tiene que estar disponible en los espacios públicos.
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