26 de juny de 2006

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple del 12 de maig de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Ortega

Sobre CETIR

Les instal·lacions de l’empresa CETIR disposen de les corresponents llicències  ambientals, subjectes, de conformitat amb les disposicions vigents, a l’actualització periòdica, actualització que es tramita en l’actualitat.

Per altra banda, atesa l’especificitat de les seves instal·lacions, els òrgans competents, efectuen sistemàticament, controls sobre les mateixes.

Preguntes del Sr. Campo

Sobre una nova Moció sobre el transport

Com ja haurà estat informat, ha hagut una reunió amb els grups polítics municipals i les entitats corresponents per tal de preparar una nova Moció sobre el Transport, el text de la qual es podrà incloure en l’ordre del dia del  proper  mes de juliol.

Sobre la instal·lació de plaques solars a les escoles municipals

Les necessitats d’aigua calent sanitària, el cost de les inversions d’instal·lació i manteniment de les plaques solars i l’establiment de prioritats d’inversió per part de l’equip de govern, han fet que, fins el moment, no hagi estat possible concretar el calendari d’actuació en aquesta matèria que, evidentment s’haurà de programar en funció de les disponibilitats pressupostàries.

Sobre la custòdia de claus del servei de teleassistència domiciliària

La Junta de Govern de data 9 de juny d’enguany, va aprovar el text del conveni amb l’empresa Sergesa Televida S.L. Aquest conveni té l’objectiu de regular els mecanismes de coordinació entre l’Ajuntament, a través del departament de la policia local i Sergesa Televida S.L. per a la custòdia i mobilització de claus dels habitatges dels usuaris del servei de teleassistència domiciliària. 

Sergesa Televida, és l’empresa responsable com a resultat de l’adjudicació del concurs convocat per l’Imserso, la Federació de Municipis i la Diputació de Barcelona. Anteriorment la gestió del servei s’efectuava a través de la Creu Roja.

Preguntes del Sr. Alcuña

Sobre les actuacions de repoblament d’arbres a Sant Pere Màrtir

Les actuacions de repoblament d’arbres a Sant Pere Màrtir, són de competència del Consorci del Parc de Collserola on participa l’Ajuntament d’Esplugues. Evidentment cap de les repoblacions efectuades responen a criteris publicitaris, sinó a criteris mediambientals sota la direcció dels tècnics del patronat. 

Preguntes de la Sra. Puertas

Sobre les obres de la Rambla Àngel Guimerà

La remodelació de la Rambla Àngel Guimerà ha estat, des de fa temps, una de les reivindicacions de major entitat que s’ha vingut realitzant a través de l’Associació de Veïns del barri. Per aquesta raó, ja des de les primeres etapes de definició dels objectius a assolir, s’han mantingut reiterades reunions amb l’associació. Aquestes reunions varen tenir lloc en la fase d’avantprojecte i una vegada conclosa la redacció del projecte executiu.

Òbviament, de les observacions, suggeriments i propostes efectuades pels representants veïnals, moltes s’han pres en consideració i s’han incorporat al projecte definitiu i, altres, per raons de caràcter tècnic, econòmic o d’oportunitat, no ha estat possible la seva incorporació.

Per altra banda, iniciada l’execució de les obres s’han mantingut els contactes amb els veïns i veïnes, ja sigui a través de l’associació del barri, dels comerciants o, fins i tot, a títol individual.

Preguntes del Sr. Pons

Sobre el Centre d’Assistència Primària del carrer Lluís Millet

Les gestions fetes fins aquest moment han estat en la línia d’ampliació del centre d’assistència primària del carrer Lluís Millet i el plantejament de la necessitat de construcció d’un tercer Cap, que està sent estudiada pels serveis de la Conselleria.

Sobre la realització de filmacions a Ciutat Diagonal

Hi ha constància de què en alguna ocasió s’ha demanat permís per fer rodatges a la zona de Ciutat Diagonal. En aquest sentit, prèvia consulta als arxius,  el servei corresponent us facilitarà la relació de permisos atorgats a la zona.

Sobre els convenis de col·laboració entre la regidoria de Serveis Socials i altres institucions

Els convenis en vigor signats amb altres institucions fan referència a:

· Casa d’Acollida per a dones víctimes de violència masclista, amb la Generalitat de Catalunya.

· Residència per a persones amb disminució psíquica ubicada a Can Vidalet, amb la Generalitat de Catalunya

· Residència per a persones amb disminució psíquica amb la Fundació Finestrelles

· Llar-residència, centre de dia i centre sociosanitari amb l’Orde Sant Joan de Déu

· Construcció d’una llar-residència i residència assistida amb la Fundació Fèlix Llobet

Així mateix, durant el primer semestre d’enguany, s’han gestionat els convenis amb la Conselleria de Benestar i Família de la Generalitat i amb la Diputació de Barcelona per garantir el suport econòmic per a la provisió dels serveis municipals de benestar social.

Salutacions,

César Romero García

Portaveu del Grup Municipal Socialista

