AJUNTAMENT  PLE  01/13
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 23 DE GENER DE 2013
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia vint-i-tres de gener de dos mil tretze, es reuneix el Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.

La senyora Díaz diu:
“Molt bona tarda, donem inici al ple ordinari d’aquest Ajuntament, avui dimecres, dia 23 de gener a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.”
“El primer punt és aprovació, si s’escau, de l’acta núm. 13/12, corresponent a la sessió ordinària de data 19 de desembre.”

El senyor Figueres diu:

“Bona tarda. El Grup d’Esquerra Republicana hi votarà a favor.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bona tarda. El Grup d’Iniciativa hi vota a favor.”

El senyor Pons diu:

“Bon vespre. Convergència i Unió votarà  favorablement en aquest punt, en aquest punt primer.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular també votarà favorablement en aquest punt.”

El senyor Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista també hi vota a favor.”

Sotmesa  a votació l’acta, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat  i en compliment del que disposa l'article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya i l'article 110 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d'actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.
La  senyora Díaz diu:  
“El segon punt, Informacions de l’Alcaldia, certament, no tenim cap informació, simplement, aprofitar que és el primer ple de l’any per desitjar un bon any a tothom.”

COMISSIÓ INFORMATIVA DE TERRITORI I SOSTENIBILITAT

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT LA PRÒRROGA DE LA VIGÈNCIA DE LA COMISSIÓ D’ESTUDI SOBRE EL PROCÉS D’ELABORACIÓ DEL PROJECTE, APROVACIÓ, LICITACIÓ, ADJUDICACIÓ, EXECUCIÓ I SEGUIMENT DE LES OBRES DEL PAVELLÓ I APARCAMENT DE LES MORERES. 
La senyora Díaz diu:

El tercer punt és la proposta de pròrroga de la vigència de la Comissió d’estudi sobre el procés d’elaboració del projecte, aprovació, licitació, adjudicació, execució i seguiment de les obres del pavelló i aparcament de Les Moreres.

Doncs, amb això, simplement és donar compliment a una petició que emana, que sorgeix de la pròpia Comissió d’estudi, en la seva sessió de data 15 de gener de 2013. I per poder acabar amb temps els seus treballs, es proposa al ple aprovar la pròrroga de la vigència de la Comissió per un termini de tres mesos.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen:

El Ple de l’Ajuntament, en sessió de data 20 de juny de 2012, va acordar la constitució d’una comissió d’estudi sobre el procés d’elaboració del projecte, aprovació, licitació, adjudicació, execució i seguiment de les obres del Pavelló i Aparcament de les Moreres. 

L’acord de constitució de la Comissió establia un període de vigència de la mateixa de 6 mesos, a comptar des de l’endemà de l’aprovació en el ple municipal, excloent l’agost; i establia també que “En cas que transcorregut aquest termini no s’haguessin finalitzat el treballs, es podrà acordar una pròrroga de 3 mesos més.”

A la vista de l’estat de desenvolupament de les tasques de la Comissió, aquesta, en sessió de data 15 de gener, ha acordat proposar al Ple de la Corporació l’aprovació de la pròrroga de 3 mesos prevista a l’acord de constitució.

Per la qual cosa, es proposa: 

1.- Aprovar la pròrroga de la vigència de la Comissió d’estudi sobre el procés d’elaboració del projecte, aprovació, licitació, adjudicació, execució i seguiment de les obres del pavelló i aparcament de les Moreres, creada per acord plenari de data 20 de juny de 2012, per un termini de tres mesos.

2.- Donar trasllat d’aquesta resolució a la Comissió d’estudi, per al seu coneixement i efectes.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Figueres diu:

“Sí, bé, de fet, des del Grup d’Esquerra Republicana vam considerar que, malgrat les compareixences que van haver-hi a la Comissió d’estudi, quedaven curtes, només hi ha hagut compareixences a nivell de les empreses que han participat, d’una forma o una altra, en la redacció i en l’execució del projecte i després, dels tècnics del propi Ajuntament, que ens van donar explicacions de sobres, sobretot de com havia anat. 

Malgrat tot, des d’Esquerra, vam entendre que també ens interessava saber l’opinió dels polítics que, d’alguna forma, van ser els que van iniciar tot el procés de Les Moreres i, en aquest sentit, vam demanar aquestes tres compareixences, de l’antic alcalde, de l’antiga regidora d’Urbanisme i de l’antic regidor d’Esports, perquè també ens expliquin com van veure i com van viure ells tot aquest procés de l’adjudicació, tant de les obres de Les Moreres com també del redactat del projecte i, en aquest sentit, doncs, òbviament, hi votem a favor.”

La senyora Ibáñez diu:

“El Grup d’Iniciativa vam entendre que la demanda que feia Esquerra Republicana era bona i, per tant, hi votarem que sí.”

La senyora Morera diu:

“Bé, des de Convergència i Unió, no entrarem a parlar del tema de la Comissió en sí. Només, com que fins ara no hem fet cap comunicat a la ciutadania, dir que la Comissió continua fent feina, que està sent una Comissió molt intensa i exhaustiva, vull dir, que d’això voldríem donar compte i que, simplement, es prorroga per una qüestió de forma, que havia d’adequar-se, amb la qual cosa, des de Convergència i Unió hi votarem favorablement.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular també vota favorablement en aquest punt.”

El senyor Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat. 
COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DEL PRESSUPOST MUNICIPAL PER A L’EXERCICI ECONÒMIC DE 2013. 
La senyora  Díaz diu:
“Dins la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics, el punt núm. 4 de l’ordre del dia és el dictamen proposant l’aprovació inicial del Pressupost municipal per a l’exercici econòmic de 2013.

Faré una explicació breu, tot i que ahir vam tenir la presentació en audiència pública a les entitats i a la ciutadania i tot i que, sobretot, vam tenir una explicació més extensa en la Comissió informativa corresponent. 

Començaré per la xifra global. El Pressupost municipal per a l’exercici 2013, ascendeix a 38.266.563 euros. Aquest pressupost engloba, tant el que seria la despesa corrent com la despesa financera, com la despesa, també, d’inversions, del pressupost d’inversions i si comparem aquesta quantia, aquesta quantitat, amb l’any passat, és un 2,3 inferior al pressupost de l’any 2012. Si només tenim en compte aquella despesa finançada amb recursos propis, sí que tenim un pressupost pràcticament idèntic al de l’any passat, però, en afegir, aquí hem considerat, també, la part d’inversions, que és inferior a la de l’any passat, llavors, sí que tenim aquest 2,3 per cent inferior al de l’any 2012.

Faré unes consideracions pel que fa, primer, als aspectes relacionats amb els ingressos i, després, a la part de les despeses.

Quant als ingressos, si parlem de la quantia i de la pressió fiscal, s’estima que, com deia fa un moment, els recursos propis tindran globalment la mateixa quantia que va tenir a l’exercici 2012, mantenint-se la pressió fiscal, que sota el nostre punt de vista, està en un nivell mínim, si fem servir l’estudi de la Diputació que, en comparació a la de municipis de característiques similars, és a dir, la pressió fiscal dels municipis de la província de Barcelona entre 20.000 i 100.000 habitants durant l’any 2011, segons dades de la Diputació, és un 56 per cent superior a la d’Esplugues i recordàvem, també, a l’audiència que això vol dir que, per cada 100 euros de pressió fiscal d’impostos que paga un ciutadà o una ciutadana d’Esplugues, un altre ciutadà d’un municipi similar al nostre que es trobés en aquesta mitjana pagaria 156, per cada 100 euros que paga un ciutadà d’aquí, pagaria un de la mitja, 156. 

Els ingressos per habitant, durant l’exercici 2011, dels esmentats municipis, que són les últimes dades que té la Diputació, per això em refereixo a aquest exercici, són superiors als d’Esplugues en els percentatges següents: en el nostre cas, l’IBI és un 17,8 per cent per sota de la mitjana; l’Impost sobre vehicles un 9 per cent; l’Impost sobre activitats econòmiques un 91 per cent; l’Impost d’increment del valor dels terrenys un 53 per cent. I en conseqüència, els ingressos ordinaris per habitant dels municipis similars al nostre, els que es trobarien a la mitjana, van ser un 25 per cent superiors als de l’Ajuntament d’Esplugues durant aquest exercici, aquest any 2011. Simplement, això és un marc de referència per saber amb quins ingressos, tot i que nosaltres pressupostem que seran similars als de l’any passat, amb quins ingressos comptem per a despesa corrent.

Quina variació han tingut els conceptes? Perquè és veritat que la quantia final és similar, és idèntica, però es produeixen variacions. Doncs, no obstant això, alguns conceptes, com deia, s’incrementen respecte la previsió de l’any passat i, bàsicament, són dos: són l’IBI i la participació en els ingressos de l’Estat. L’IBI, perquè ara sí que incorpora o es reflecteix, si recorden aquesta obligació legal d’afegir 10 punts que ens venien del Govern de l’Estat, d’afegir, d’incrementar a 10 punts, que no estan incorporades a les nostres ordenances fiscals. Això, era vigent per a l’any 2012 i per a l’any 2013. No es va pressupostar l’any passat perquè vam tenir coneixement després de l’aprovació dels pressupostos i ara, com ja és conegut, està pressupostat. Tot i així, les famílies, una persona que hagi de pagar aquest tribut, pagarà exactament la mateixa quantia aquest any que va pagar a l’any 2012. I també, la participació en els ingressos de l’Estat. En canvi, es preveu una recaptació inferior, sobretot, en aquells conceptes que estan relacionats amb l’activitat econòmica, malauradament, i per tant, doncs, són: l’IAE, l’Impost sobre vehicles de tracció mecànica, diverses taxes que tenen relació amb aquesta activitat econòmica i les subvencions que ens arriben de la Generalitat.

Pel que fa a la despesa corrent, tenint en compte que, llavors, el que hem considerat en aquest projecte de pressupostos és que mantenim els ingressos propis i els ingressos, en general, que recaptem o que ens arriben. La despesa corrent importa, ascendeix a la quantitat de 31.611.357 euros i si fem una anàlisi, des del punt de vista econòmic, primer, des del punt de vista dels números, tenim, primer, el Capítol 1, el capítol de personal, en aquest cas, les despeses de personal en conjunt no experimenten increment en relació al pressupost de 2012, com no podria ser d’una altra manera, és una obligació que tenim. 

Pel que fa al Capítol 2, el capítol de compra de béns i serveis, hi ha una sèrie de factors que, prèviament, hem de tenir en compte, com són factors que, per cert, incrementen la despesa, com són els nous tipus d’IVA, hem de pagar tres punts més d’IVA que, evidentment, no teníem pressupostat l’any passat i ara sí ja ho hem de fer, perquè va entrar en vigor al setembre de l’any passat.També, la revisió de preus dels contractes, l’IPC, ja coneixem quina és la dada, quina és la dada de l’IPC del 2012, que és exactament 2,9 per cent. L’augment, també, de les tarifes d’energia elèctrica, d’aigua i gas, jo diria, de les tarifes i, a més a més, d’algun cànon que també coneixem. Les despeses de funcionament del Poliesportiu de les Moreres, aquest és un nou equipament que ha entrat en funcionament durant aquest exercici que no estava, per tant, o estava mínimament pressupostat l’any passat, però, que aquest any sí que l’hem de pressupostar per al seu funcionament durant els dotze mesos. I hi ha un altre element que apareix cada dos anys, que és la celebració de Firesplugues. 

Aquests elements suposen un increment de la despesa de 530.000 euros del Capítol 2, per tant, encara que en la proposta es mantingui la xifra final idèntica de despesa, sobretot, aquella despesa on suportàvem ingressos propis, com deia, doncs, aquí hi ha una sèrie d’elements que acabo d’esmentar, que són els que fan que hi hagi, en aquest capítol, una sèrie de factors que s’han de pressupostar en un augment, torno a dir, de 530.000 euros que, sumats als 220.000 euros derivats de l’actualització de l’aportació de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, del Capítol 4, han obligat a una reducció de la resta de partides o d’altres partides, que suma, això, que és exactament 750.000 euros.

Aquesta reducció comporta, d’una banda, la necessitat de duplicar les mesures d’austeritat i d’eficiència en la gestió municipal i, especialment, en la dels grans contractes, com és la neteja de vies públiques, la recollida de residus via pública, el manteniment de parcs públics, la neteja de les escoles, la neteja d’edificis municipals, la neteja d’instal·lacions culturals i la neteja d’equipaments esportius. Estem parlant d’una xifra entre 4 i 5 milions d’euros. 

Quins són aquests exemples de mesura d’eficiència, de poder estalviar aquests 750.000 euros? Doncs, en el cas de la neteja del Poliesportiu de Les Moreres no significa un increment en el cost del contracte, ja que s’ha realitzat una redistribució de les tasques. Per què? Que amb el mateix contracte i amb el mateix import es pugui assolir la neteja de tots els edificis, inclòs el Poliesportiu de Les Moreres, en tots aquests equipaments.

L’energia elèctrica de les escoles s’ha reduït un 5 per cent pel que fa en relació al pressupost 2012 com a conseqüència de les inversions adoptades en mesures d’estalvi energètic, malgrat, fins i tot, la pujada de tarifes. Si no s’hagués produït aquesta pujada de les tarifes, l’estalvi encara seria major, però, malauradament, només serà d’un 5 per cent, perquè les mesures que s’han demostrat efectives el que fan és compensar, en part, la pujada tarifària.

La necessitat d’equilibrar el pressupost ha obligat a ajustar, pràcticament, totes les partides, amb excepció de les vinculades a despesa social, afectant, també, a la subvenció, malauradament, a les entitats, amb una reducció d’un 5 per cent aproximadament, de la despesa social i de la promoció econòmica, és clar.

Pel que fa al Capítol 3, és el capítol d’interessos, aquest, es redueix en un 18,2 per cent en relació a l’any passat, per dos motius: d’una banda, perquè el volum d’endeutament de l’Ajuntament ha baixat i, per tant, tenim un volum menor, però, també, per la caiguda dels tipus d’interessos que hi ha, ara mateix.

L’anàlisi de la finalitat de la despesa. El que acabo de fer, és una anàlisi des del punt de vista econòmic, de les xifres, de com hem ajustat aquestes xifres. 
Ara, des del punt de vista de la despesa, hi ha una sèrie de prioritats i, algunes, ja les hem avançat i les hem pogut discutir abastament, que són molt importants. Hi ha una sèrie de finalitats que, torno a dir, són prioritàries per a nosaltres: la promoció econòmica i ocupació; l’atenció social; l’acció social i la seguretat. L’àmbit, també, de la seguretat ciutadana. 

Pel que fa a la promoció econòmica i ocupació es proposa, entre d’altres coses: impulsar convenis amb el teixit empresarial per fomentar la contractació de persones aturades; donar suport i ajut al comerç, a la creació de cooperatives i a l’establiment de petites i mitjanes empreses; la celebració, com explicàvem abans, de Firesplugues; incentivar l’ocupació de la zona industrial; mantenir el servei d’orientació laboral i la borsa de treball; realitzar plans d’ocupació concertats amb altres administracions i, bàsicament, això que podria ser un titular, simplement, jo crec que el més important de tot  que  és que, sobretot, els grups que facilitarem l’aprovació d’aquests pressupostos, però, evidentment, també obert a la incorporació dels grups que no ho faran, hem quedat emplaçats a acordar i a signar un pacte per a la reactivació econòmica i per a la creació d’ocupació d’aquí a, si pot ser, com a molt, tres setmanes i, per tant, és veritat que tindrem, tenim molta feina, del que es tracta és, d’aquests titulars, ara mateix, concretar, exactament, com es destinarà aquesta partida.

Jo aprofito, també, per agrair la voluntat, per agrair la dedicació a la ciutat i, en aquest cas, de tothom, de tots els regidors i regidores. En acabar l’exposició, parlarem, també, dels posicionaments de cadascú, però, en aquest cas, jo sé la predisposició, així m’ho han expressat, de tots els grups municipals, a poder participar en un pacte, si pot ser, doncs, unànime de tota la ciutat, de totes les formacions que estan aquí representades, per reactivar l’economia, per crear ocupació, perquè, avui en dia, al marge de les nostres formacions polítiques, també, i dels nostres projectes polítics que aquí defensem, jo crec que aquesta és la prioritat i tots coincidim que és la prioritat número u. 

L’altra, és l’acció social, l’atenció social a les persones, sobretot, a aquelles que estan en una situació de risc i en una situació de vulnerabilitat social. En aquest àmbit destacaríem l’ampliació de la tarifació social; garantir el programa de suficiència alimentària i el servei del banc d’aliments, és a dir, el programa d’aliments; el desplegament de la Llei de dependència; el manteniment del servei d’atenció domiciliària; les beques per a infants i adolescents de les famílies més afectades per la crisi; el desplegament, també, del Pla local d’inclusió social i la consolidació del Consell per a la cohesió social i l’atenció a les emergències socials i, per tant, en tot aquest àmbit, a banda de mantenir les partides, jo destacaria que continua mantenint-se, també, aquesta partida de 100.000 euros de contingència, que, bé, serà, sobretot, està pensada per poder acabar de completar aquelles partides que es puguin demostrar que són insuficients i esperem que no ho siguin.

En l’àmbit de la seguretat ciutadana, crec que és important, també, destacar la feina que es farà per millorar la seguretat ciutadana, intensificant coordinació amb Mossos d’Esquadra i Policia Nacional. La revisió i la millora del Pla de seguretat de Policia Local; la millora, també, de la convivència i el civisme, potenciant el servei de mediació ciutadana i, també, l’aplicació de l’Ordenança de convivència ciutadana; garantir, d’una altra banda, a banda de la seguretat ciutadana, també, la seguretat viària amb accions adreçades a reduir l’accidentalitat.

I bé, doncs, a banda de tot això, es manté, també, i és el que pretenem, mantenir l’alta qualitat dels serveis d’espai públic. Parlem de parcs i jardins; parlem de la neteja viària, de la recollida d’escombreries, perquè pensem, jo crec que, aquí, fàcilment coincidirem tots i totes que, la ciutat, tot i la crisi tan difícil, tot i aquestes mesures d’austeritat, de rigor, d’eficiència, d’ajustament, és molt important que no es degradi des de cap punt de vista, per descomptat, des del’aspecte del nostre espai públic, perquè, ahir, comentàvem i, avui, ho repetim a l’audiència pública que, això, significa una major cohesió social entre la nostra gent, d’una banda, però, d’una altra, també és important pel que pugui suposar per a l’atracció de noves activitats econòmiques.
Per tant, la no degradació del nostre espai és important des d’aquests dos punts de vista i, d’una altra banda, també, l’atenció a les persones en educació, esports, cultura, joventut i polítiques d’igualtat. 

En aquest darrer àmbit, destaquem les actuacions següents: la dinamització del nou complex esportiu de Les Moreres; el desplegament del pla educatiu de ciutat; la consolidació de programes de millora d’èxit educatiu per a aquells joves, per a aquells estudiants que, en un moment donat, puguin estar molt a prop del fracàs escolar; a garantir la cobertura de la demanda de places d’escola bressol municipals, és a dir, que l’oferta sempre vagi, doni satisfacció a la demanda de places públiques que hi ha; la consolidació dels programes esport a l’escola i patis oberts; iniciar, també, la tercera fase de la reforma del CEM la Plana, ara que ja se’ns ha quedat el pavelló buit, perquè les entitats han marxat a practicar esport a Les Moreres; consolidar l’Oficina d’emancipació per a joves; elaborar el Pla local de joventut 2013/2016; desplegar el Pla d’igualtat de gènere 2012/2015, que és el segon pla, ja, d’igualtat; impuls a l’emprenedoria femenina; creació del servei d’orientació per a la formació i itineraris formatius.

I per acabar, referir-me a les despeses d’inversions i a les despeses financeres. 
Pel que fa a les despeses d’inversions, comentàvem abans que és cert que han baixat lleugerament en relació a l’any passat, ascendeixen a un total de 3.219.461 euros, que és una quantitat inferior en un 10 per cent. D’aquest total, la meitat, aproximadament, un 51 per cent, es financia per transferències d’altres ens com són l’Àrea Metropolitana de Barcelona i la Diputació de Barcelona i, la resta, són ingressos que obtindrem de préstecs que concertarem via la Diputació. Què vol dir via la Diputació? Doncs, tenen un programa per a Corporacions Locals en el que podem disposar d’una quantitat a interès zero, d’una banda, i, d’una altra, tenen, també, un altre programa, per tant, nosaltres no concertarem préstecs directament amb les entitats financeres sinó que serà via la Diputació. Tenen un altre programa on la Diputació subvenciona els interessos d’aquest préstec, per tant, simplement, el que farem serà beneficiar-nos d’uns programes de la Diputació que tenen per als ajuntaments dels municipis d’aquest àmbit.

Quines són les finalitats més importants en aquest pressupost d’inversions? D’una banda, les millores en els barris, amb una partida 1.779.333 euros. D’una altra, la de la eficiència energètica, de la mateixa manera que hem treballat, fins ara, en les escoles, per obtenir aquests estalvis econòmics en el consum, farem el mateix, ampliarem aquestes iniciatives i, per tant, tenim una partida de 400.000 euros. La millora de l’accessibilitat del carrer Eduard Toldrà, 400.000 euros. En aquesta, ahir vam avançar i avui, també. Recordem que durant el primer tram de l’any, el que farem serà dissenyar, redactar el projecte, per poder executar aquesta millora de l’accessibilitat i, per tant, aquesta seria una partida, la corresponent a aquesta anualitat, a la de 2013 i, per tant, contemplem que hi hagi una altra partida, si és possible que així sigui, en el pressupost de l’any que ve. Seria una inversió plurianual, de dos anys. Expropiacions i adquisició de patrimoni, 248.128 euros.I per últim, millores en edificis municipals, 200.000 euros.

Pel que fa a les despeses financeres, ascendeixen a 3.435.735, un 4 per cent més que a l’exercici 2012, per tant, vol dir que amortitzarem encara més durant aquest any, si ho comparem amb el que vam fer l’any passat. Sí, perdó, cosa que farem aquest any amb aquests programes de la Diputació, amb una quantitat mínima, però si no subscrivíssim nous préstecs, el total del deute d’aquest Ajuntament es podria amortitzar en un termini de 8 anys, d’aquí a 8 anys, els tindríem tots pagats. Segons les previsions pressupostàries, el volum de deute de l’Ajuntament es reduirà en 1.860.735 euros. En l’actualitat l’endeutament bancari és inferior al 75 per cent, tot i que és veritat que s’han flexibilitzat, per part del Govern de l’Estat, les condicions per poder concertar nous préstecs, però, tot i així, nosaltres, ara, ja podem dir que estem per sota del 75 per cent. De fet, tenim una estimació, que haurem d’esperar a liquidar el pressupost del 2012 per saber si aquesta xifra és exacta, però, l’estimació que ara fem és que estem parlant d’un 66-67 per cent. Quan acabi l’any, amb aquesta amortització que acabo d’anunciar, encara estarem uns punts per sota, eh?, estaríem, ara m’haurien de corregir, però estaríem en el 60-62 per cent.

Bé. I per últim, dir que el pressupost per al 2013, com deia abans, contempla nous préstecs per un import d’1.575.000 euros i sí, efectivament, això farà que l’endeutament estimat a final d’any, considerant aquests nous préstecs d’aquests programes de la Diputació, doncs, sigui del 62 per cent. Tot i així, serà del 62 per cent a final d’any, eh?

Bé. Això, era una explicació, pretenia ser una mica, no molt, però sí una mica extensa, des del punt de vista dels números, econòmica, des del punt de vista de les prioritats del pressupost en un moment de crisi, de tantes dificultats i, a mi, simplement, el que em queda i entrarem ara més en la discussió política, el que em queda, és agrair la participació, la predisposició de totes les formacions polítiques, com podran entendre, especialment, d’aquelles que facilitaran avui l’aprovació d’aquests pressupostos. No aprovar uns pressupostos tenia, no voldria dir unes conseqüències, però sí, bé, a continuació es produirien uns fets que, per sort, no veurem, que és, entre d’altres, la no inversió a la nostra ciutat durant l’exercici 2013, aquesta és una. N’hi ha d’altres, també, que jo crec que no cal esmentar-les totes, perquè n’hem parlat sobradament.

El que sí que he vist és, torno a dir, una predisposició per part de tothom d’entendre que el moment és molt difícil, que la ciutat necessita no només d’uns pressupostos sinó d’unes accions molt concretes. Amb algunes formacions hem pogut coincidir en major o menor mesura, amb d’altres no tant, però jo estic convençuda, estic convençuda que sí coincidirem d’aquí a tres-quatre setmanes en la signatura d’aquest pacte per a la reactivació econòmica i per a la creació de l’ocupació i, per tant, jo, el que vull agrair és la generositat, l’alçada de mires, la responsabilitat de tot el consistori, especialment, del Grup Municipal de Convergència i Unió i del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:
S’ha confeccionat el pressupost general d’aquest Ajuntament per a l’exercici econòmic de 2013, segons el que determinen els articles 162 i següents del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, que aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, articles 18 i següents del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, i Llei 18/2001 de 12 de desembre General de Estabilitat Pressupostaria.

Una vegada s’ha examinat tota la documentació que integra l’expedient i els  informes de l’Interventor que l’acompanyen,  es proposa:

1. Aprovar, inicialment el pressupost general d’aquest Ajuntament per a l’exercici econòmic de 2013, segons el detall següent:

INGRESSOS PER CAPÍTOLS

	CAPÍTOL
	DENOMINACIÓ
	IMPORT

	Capítol I
	Impostos directes
	18.605.000,00

	Capítol II
	Impostos indirectes
	700.000,00

	Capítol III
	Taxes i altres ingressos
	2.702.878,00

	Capítol IV
	Transferències corrents
	12.552.051,00

	Capítol V
	Ingressos patrimonials
	487.163,00

	Capítol VII
	Transferències de capital
	1.644.461,00

	Capítol VIII
	Actius financers
	10,00

	Capítol IX
	Passius financers
	1.575.000,00

	
	TOTAL INGRESSOS
	38.266.563,00


DESPESES PER CAPÍTOLS

	CAPÍTOL
	DENOMINACIÓ
	IMPORT

	Capítol I
	Despeses de personal
	14.558.591,00

	Capítol II
	Despeses en béns corrents i serveis
	11.621.852,00

	Capítol III
	Despeses financeres
	813.818,00

	Capítol IV
	Transferències corrents
	4.617.096,00

	Capítol VI
	Inversions reals
	3.177.461,00

	Capítol VII
	Transferències de capital
	42.000,00

	Capítol VIII
	Actius financers
	10,00

	Capítol IX
	Passius financers
	3.435.735,00

	
	TOTAL DESPESES
	38.266.563,00


2. Aprovar les bases d’execució de l’esmentat pressupost, que tindran la mateixa vigència que el propi pressupost o la seva pròrroga legal si fos necessari.

3. Aprovar el Pla Financer dels programes d’inversió previstos en el pressupost municipal  per a l’exercici econòmic 2013.

4. Aprovar la plantilla municipal i la relació de llocs de treball per a l’exercici 2013 acompanyat de les retribucions bàsiques i complementàries (complement de destí i complement específic) de cadascun d’ells, a la vegada que l’import global destinat a incentiu de productivitat i gratificacions que figura en document annex a l’esmentada relació.

5. Aprovar el programa anual d’actuació de la Societat Municipal Mixta de Promoció i Gestió d’Esplugues, S.A. “PROGESER” i el pressupost de la Fundació Privada PROA.

6. Exposar al públic el pressupost inicialment aprovat, segons el que estipula l’article 169 de  Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, que aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. Transcorregut el període d’informació pública sense que s’hagi presentat cap reclamació, el pressupost s’entendrà definitivament aprovat sense necessitat de nou acord plenari.

7. Trametre l’expedient complert a l’Administració de l’Estat i a la Generalitat de Catalunya segons determina l’article 169.4 del text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.”

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Figueres diu:

“Bé, abans de començar a parlar dels pressupostos en sí, voldria fer una prèvia i és dir al Grup Socialista, especialment, que des del Grup d’Esquerra Republicana no posem en dubte que cap dels regidors de l’Equip de Govern i tampoc dels grups de l’oposició, treballen en el dia a dia posant-hi tot el seu màxim esforç, de cara a gestionar el pressupost d’aquest Ajuntament i de tirar, d’alguna forma, la ciutat endavant.

Ara bé, nosaltres fèiem, vam fer tretze propostes. Com deia, el nostre document eren tretze propostes, com podien ser-ne cinquanta, però vam considerar que, inicialment, aquestes tretze propostes ens permetien avançar en el camí del diàleg, apel·lant, també, a la responsabilitat que se’ns demanava des del Govern. I el primer punt que dèiem és que, veient que dintre de l’anterior mandat, el del 2007 al 2011, no hi havia canvis respecte als objectius de ciutat que havien d’haver-hi, que nosaltres enteníem que havien d’haver hagut, doncs, aleshores, no enteníem com les dedicacions exclusives dels membres de l’Equip de Govern es mantenien i la primera proposta que fèiem era reduir dues d’aquestes dedicacions exclusives i passar-les a unes dedicacions parcials de vuitanta hores, és a dir, de mitja jornada, perquè enteníem que si no hi havia cap mena de millora i en el passat exercici, en el passat mandat, d’alguna forma, això es portava sense tantes dedicacions exclusives, enteníem que, en no haver-hi canvis, es podia mantenir la gestió que es feia durant el mandat anterior.

El segon punt que nosaltres plantejàvem era que, així com estem demanant a la ciutadania i, sobretot, al teixit associatiu de la ciutat un esforç d’austeritat, els partits polítics també havien de fer aquest esforç d’austeritat. Jo mantinc que les entitats més subvencionades de la població d’Esplugues són els partits polítics. Són una partida, si no recordo malament, que suposa, en el global de tots en conjunt, uns 11.000 euros mensuals. Cada mes, l’Ajuntament es gasta 11.000 euros en partits polítics, sous de polítics a banda, únicament són les aportacions que l’Ajuntament fa als diversos grups polítics. Aquí, nosaltres plantejàvem una rebaixa d’un 10 per cent, que ens semblava justa, entre d’altres coses, perquè casava amb una altra de les propostes que nosaltres fèiem, que era la de mantenir la partida destinada a tot el que és el teixit associatiu de la ciutat, perquè amb els diners que ens estalviàvem per un cantó podíem congelar, mantenir l’aportació que l’Ajuntament feia durant l’any 2012 a les entitats i no plantejar la rebaixa que es planteja aquest any, que ascendeix, més o menys, sobre el 4 per cent, tenint en compte que portem durant tots aquests anys de crisi unes retallades acumulades, que vostès les justifiquen en el document que ens van passar, al voltant del 21 per cent, si no recordo malament, però que nosaltres entenem que és més elevat, si anem a buscar les dades de l’any 2007 on, en teoria, es nota bastant més la retallada que ha patit el teixit associatiu local.

I diem el teixit associatiu local perquè, al cap i a la fi, quan parlem de cohesió social, entenem que hi ha dues branques que són molt concretes. La cohesió social ens la dóna les polítiques socials, però sí, també, el suport a les entitats cíviques, a les entitats de la nostra ciutat que, al cap i a la fi, són gent que de forma altruista estan treballant en el dia a dia, entre altres coses, doncs, perquè la ciutat pugui gaudir de festes, pugui gaudir d’activitat esportiva, pugui gaudir d’activitat educadora en el lleure, pugui gaudir de tota una sèrie d’activitats que nosaltres estem castigant. 
Segurament, perquè no ens queda més remei, perquè els diners que ens arriben a través dels impostos són els que són i, segurament, tots estaríem disposats a aportar molt més i no podem. Per això, nosaltres demanàvem aquest esforç, l’esforç dels grups polítics, que no va ser reconegut de cap de les maneres o, almenys, no vam veure aquesta predisposició per part de l’Equip de Govern.

Un cop dit això, recordo la sessió d’ahir, on el senyor Álvarez de l’Associació de Veïns de Centre, ens demanava la responsabilitat que, també, ho feia el Partit Socialista, apel·lant a la responsabilitat de tots grups polítics per tirar els pressupostos endavant. I aquí, sí que els he de fer un retret. Vostè parlava, senyora Díaz, ahir, que justament havíem estat negociant durant dos, tres mesos. Jo, malgrat no haver estat un dels regidors que va facilitar l’acord de govern de l’any 2012, el que no oblido és una de les propostes que hi havia, respecte als pressupostos participatius. I també entenc que, arribat el mes de setembre-octubre, tots sabíem que a l’any següent s’haviend’aprovar pressupostos i, per tant, no vam entendre, des del nostre grup, que no se’ns parlés de les taxes i preus públics que s’aprovaven en ple normalment i que ens vam assabentar per la premsa que s’havien congelat respecte l’any anterior, com tampoc vam entendre que passés octubre, passés novembre, arribés desembre i fos, aleshores, quan comencéssim a parlar de pressupostos perquè, al cap i a la fi, allò normal, allò lògic hagués estat que, durant el mes de desembre, ja haguéssim tingut una proposta de pressupostos més o menys significativa i pràcticament aprovada quan tocava, que era al mes de desembre. 
Jo crec que ens haguéssim hagut de posar entre tots, des d’un punt de vista responsable, de començar a treballar, justament, després de Festa Major, com aquell que diu, amb fermesa, tots els grups polítics, perquè estic segur que vostès ja treballaven en el pressupost, perquè ja hi havia propostes, però que, també, amb tots els grups polítics es plantegessin els pressupostos de l’any següent.

La segona qüestió, que tampoc ens ha agradat i que nosaltres no hem parat d’insistir des del primer dia que es va formalitzar aquest Ajuntament, durant aquest mandat. No hi ha una majoria política que sustenti el govern i nosaltres hem defensat sempre que el treball ha de ser en conjunt de tots els partits polítics, per tant, el que no entenem o no ens agrada o no ens acaba d’agradar i esperem que ho puguem solucionar, justament, aquest any, que les converses de cara a redactar aquests nous pressupostos siguin entre l’Equip de Govern i cadascun dels partits per separat, perquè, al cap i a la fi, entenc que si la responsabilitat és de tots i ha de ser de tots, primer, perquè l’aritmètica municipal ens ho marca, d’aquest ple i, segona, perquè tots, em penso, que ens hem mostrat predisposats a treballar per la ciutat. 

Jo crec que el millor de cara a l’any que ve seria que les converses fossin en conjunt de tots els grups polítics, sobretot, per arribar als pressupostos de l’any 2014, que no sé si seran millors o pitjors que els d’enguany, però que també ens demanarà, segurament, responsabilitat i ens demanarà, també, compromisos per part de tots els grups polítics.

I desprès, a veure, vull dir una altra qüestió que també és un retret. Els pressupostos, en teoria, s’haguessin hagut de presentar en aquest ple, tancats, totes les partides tancades. A mi m’agradaria tenir el document final dels pressupostos, de com seran, però tenir-los amb els fulls que certifiquen que a tal partida s’hi destinen tants diners. I l’únic que he rebut ara, breus moments abans de començar el ple, és l’acord d’aquest pacte dels pressupostos entre el PSC, entre Iniciativa i Convergència, on jo estic segur que hi ha acords d’aquest pacte sobre els pressupostos que modificaran els números finals del pressupost i jo entenc que, si aquests acords han de modificar els números del pressupost, a mi m’agradaria veure-ho reflectit. 

El senyor Giner em diu que no, però nosaltres, per exemple, veiem una de les propostes que, a més a més, ens hi sentim molt, molt identificats, com és la proposta de les beques de menjador, on a part de la valoració que pugui fer el mateix Consell Comarcal, una proposta que fèiem nosaltres i que, al final, s’ha assumit, doncs, és aquella amb què, a més a més, també, l’Ajuntament establirà els seus propis barems i, per tant, se suposa que podrà ajudar a més famílies. Això, m’agradaria veure-ho reflectit, la partida, en els pressupostos, jo no recordo que aquesta partida que es va aprovar, que ho tinc a l’ordinador, en els pressupostos, en la Comissió informativa passada que vam tenir, prèvia, en aquest ple, doncs, estigui reflectit amb més diners respecte a l’any 2012. 
Per tant, vull dir, entenem que el senyor Álvarez ens apel·lava justament a la responsabilitat, però, nosaltres, per votar a favor o en contra d’alguna cosa, hem de ser suficientment responsables de saber què carai estem votant. I en aquest sentit, jo tinc dubtes -jo tinc dubtes, els demés partits no sé si les tindran o no- de veure reflectit el titular de la partida amb els diners que hi ha destinats.

Desprès, una altra cosa que no ens ha acabat d’agradar tampoc, és aquesta indefinició en la partida més important d’inversions: 1.779.000 euros que es destinaran, en teoria, –diguem-ho així, planerament– a obres dels barris. Al cap i a la fi, a veure, vull dir, si parléssim d’una partida de 170.000 euros, diria: «Doncs, val, d’acord, tirem endavant.» Però, 1.779.000 euros són molts diners per no tenir definit a què carai els destinarem. Nosaltres, no és la primera vegada que els hi reclamem i ja estem al segon any, com aquell que diu, del mandat. El Pla d’actuació municipal seria la guia que nosaltres podríem tenir, com a regidors de l’oposició, per saber quin és el full de ruta que té l’Equip de Govern per portar a terme, durant aquests quatre anys, aquelles inversions que creu necessàries, aquelles reformes que creu necessàries i una partida d’1.779.000 euros, jo crec que dóna per moltes obres, no estem parlant d’arreglar quatre rajoles d’aquí o allà, estem parlant d’1.779.000 euros. Per tant, jo crec que, malgrat que acabem amb una sèrie de reunions, ara, en dos, tres, quatre mesos, no ho sé, perquè l’Ajuntament, per prendre decisions, de vegades, és molt lent, jo crec que, malgrat tot, haguéssim hagut d’arribar a aquest ple amb propostes molt més concretes. Digui-li al carrer –m’ho invento– Leonardo da Vinci, que em sembla que no existeix a Esplugues, destinar-hi 50, 100 o el que calgués. 

En aquest sentit, apel·lant justament a la responsabilitat que alguns ens reclamen, el que no podem fer és votar-hi a favor, hi votarem en contra, però, torno a insistir, amb la mà estesa. La voluntat que nosaltres posarem, en aquest sentit, per tirar endavant la ciutat, continua sent la del compromís amb la ciutat i a tots els nivells en els que vostès ens vulguin deixar col·laborar. Ens parlen en el document d’obrir diverses reunions a totes bandes amb tots els partits polítics, per acabar d’afinar justament aquests pressupostos i projectes de ciutat, que entenc que s’han de portar a terme, ens hi tindran. Malgrat tot, avui, no ens hi podran tenir amb el nostre vot.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bé. El nostre grup intentarem ser breus. Una mica, vam fer una mica d’explicació, ahir, a l’audiència pública. I en la mateixa línia, repetim que, en primer lloc, nosaltres vam facilitar els pressupostos de l’any passat amb un seguit d’acords amb el Grup Socialista i quan des del nostre grup es va fer la valoració, vam veure que el grau de compliment d’aquest acord havia sigut un 20 per cent i el Grup Socialista valorava el compliment dels acords en un 90 per cent. La diferència era abismal. Nosaltres vam arribar una mica a la conclusió que nosaltres érem molt exigents o el PSC era molt poc exigent, però no, ni des dels regidors ni des del grup polític d’Esplugues, enteníem que s’haguessin arribat a assolir més del 20 per cent d’aquells acords. 

Tot i així, desprès d’un debat intens entre nosaltres, entre els amics d’Iniciativa, el militants i els regidors, el debat era que aquest resultat podia donar a fer el que interpretàvem que podia ser el més fàcil, dir no als pressupostos, perquè no heu complert els acords de l’any passat en la mida que nosaltres enteníem que s’havia de complir. O optàvem per aquesta postura o optàvem per dir: «Seguirem treballant en acords, la ciutadania demana més compromís», i enteníem que el compromís era més fort si signaves uns punts que si els deixaves en l’aire i no els signàvem, no? És un resum una mica així, fàcil, no?

En definitiva, ens vam posar d’acord en donar propostes per acordar pressupostos, propostes en benefici de la ciutadania, a nivell de números sí, però, sobretot, hi havia una part molt important, una part molt important per a nosaltres, que aquest acord era un acord sobre mesures de transparència. Què volia dir això? Que si la ciutadania la volem apropar a la política i als polítics, evidentment, els punts de transparència eren molt importants, o sigui, és important el diner, però és molt més important la manera de fer, de gestionar i del comportament que tinguem a l’hora de treballar, no?

En aquest sentit, en els punts d’acord hi ha dos punts més interns de com ha de funcionar una comissió política de polítics, però, desprès, també recollíem, ahir els vaig enumerar i els vull tornar a enumerar, una mica que es pengés a la web les agendes de l’Equip de Govern, és a dir, que sigui més fàcil saber el que fem o el que fan des de l’Equip de Govern durant el dia, durant la setmana o durant el mes. 

També vam recollir una proposta ciutadana que van presentar les CUP en un ple municipal, que va ser rebutjada, però variant alguna cosa. S’ha pogut afegir als acords el que era penjar els dictàmens de l’ordre del dia del ple abans que es produeixi el ple. I un altre punt era que es publiquessin a la web municipal, també, tots els atorgaments de subvencions i convenis de les entitats socials, culturals, esportives, etcètera. Aquest apartat, per a nosaltres, era molt important. Igual, desprès, hi ha un altre apartat en l’acord que hem signat Convergència i el Partit Socialista, en el tema de personal i revisió d’incentius, que no entrarem a debatre, en el tema de política social, que alguna esmena ha fet en Jordi sobre el tema de seguir aplicant la tarifació social amb altres preus públics i el tema de les beques menjador. I el punt que anomenava, també, el Jordi, formava part d’aquests incompliments de l’any passat, que no ens vam entendre a l’hora de què enteníem cada grup per participació que, en tot cas, hauria d’haver sigut el primer debat i va ser al final i no va donar temps, però, sí que, al final, va ser un debat interessant del que era, per a nosaltres, participació ciutadana i què és per a la resta de grups, la participació ciutadana, no? Ens havíem de posar d’acord en això per marcar un calendari d’actuació.

Crec que queda clar que, en aquest acord, hem marcat un calendari i confiem en què es porti a la pràctica. Per descomptat, el repte del nostre grup és el compliment del 100 per cent d’aquest acord, esperem que no tinguem la idea de només haver aconseguit un 20 sinó del 100 per cent i també dir que, en tot cas, els reptes més difícils per a Iniciativa per Catalunya són els més interessants i allà estarem defenent aquest acord i, evidentment, treballant-lo. I ens abstindrem en la votació.

Sí, és veritat, perdoneu un moment. Dintre del primer àmbit de la transparència, també ho ha dit el grup d’Esquerra Republicana, i crec que era un tema en el que estàvem tots els grups polítics d’acord i era en la poca eficiència d’algunes dedicacions exclusives. Que no estiguin a l’acord no és que no se n’hagi parlat, o sigui, se n’ha parlat, però, el grup d’Iniciativa, pensàvem que l’oferta del Partit Socialista, que era de major control d’aquestes dedicacions exclusives, doncs, no formava part, no havia de formar part del nostre acord, perquè aquestes mesures de control les ha de prendre el mateix Partit Socialista, per tant, ens manteníem en que no havien sigut eficients aquestes dedicacions exclusives i la trèiem de l’acord per poder seguir, nosaltres, fiscalitzant des de fora la feina que es feia.”

El senyor Pons diu:

“Bé, aviam. Em sembla que és de justícia, sí, que és de justícia, fer una mica de memòria històrica i, amb això, em remunto al ple ordinari del mes de juliol, en el que el Grup Municipal de Convergència i Unió va posar sobre la taula, per primer cop l’any 2012, la conveniència de començar a parlar de pressupostos. 
Segur que si fan memòria, estaran d’acord amb mi, que ja fa uns quants mesos que perseguíem aquesta idea, aquest reclam i que l’hem anat, a més a més, plantejant, en els diversos plens que han anat venint a la tardor i a l’hivern passat. Per tant, que al final arribéssim al mes de desembre a iniciar les negociacions del pressupost, doncs, home! ens sembla que, aquí, l’Equip de Govern s’ha despistat una mica amb el que era el calendari, no?, per tant, un aspecte negatiu que no ens satisfà d’aquesta negociació de pressupostos. 

També hauríem de plantejar un tema que, tot i que està en plena negociació amb el Comitè d’Empresa i els sindicats, és el tema dels complements salarials. És veritat que s’ha avançat en els acords amb els representants dels treballadors, però, hi ha un tema de complements que també fa mesos que també veníem plantejant, insistint en el tema, i arribem als pressupostos municipals amb aquest tema obert, amb aquest tema que no està tancat, no? Per tant, seria convenient i hagués estat, segurament, molt més positiu per a aquest document de pressupostos, tancar aquest tema.

Però, a més a més, ens sembla que també és de responsabilitat, recordar-los a vostès que han de liderar i han de tenir més iniciativa política a l’hora de negociar i de conduir uns pressupostos. I quan ens referim a iniciativa política, venim a dir, bàsicament, que el que han de fer és no esperar que l’oposició demani coses. Ens sembla que haurien de ser vostès els que haurien de passar-nos els documents, possiblement, molt més concrets, molt més concisos i que, al final, fossin vostès els que perseguissin facilitar la informació, i que no fos com ha estat en aquesta negociació que, al final, hem hagut de ser la pròpia oposició els que hem hagut d’anar demanant aclariments sobre partides, sobre capítols, etcètera, i potser, home! valdria la pena que pensessin en això, perquè ens sembla que, des d’aquest punt de vista, encara queda camí per recórrer. 

I, segurament, hi ha altres elements d’aquest pressupost, d’altres partides, que no s’escauen, segurament, amb el model que nosaltres haguéssim elaborat de pressupostos municipals i que, segurament, ens descuidem. No obstant això, ens sembla que, tot i que hi ha una sèrie d’elements negatius en tota aquesta negociació i que els posem sobre la taula, no tot és negatiu, no? I des d’aquest punt de vista, el Grup Municipal de Convergència i Unió, tenia molt clars tres grans elements, tres grans idees en les que enteníem que s’havia d’influir en aquest procés de negociació. 
El primer, era el fet de generar riquesa a la ciutat; el segon, donar suport a les persones; i la tercera idea important, era la de la eficiència i la legalitat. I sobre aquestes tres bases, hem basat la nostra negociació política en aquest aspecte, amb la qual cosa, home! ens sembla positiu, des del punt de vista de la negociació, que s’hagin incrementat les partides en l’impuls a l’activitat econòmica. La senyora alcaldessa ja ha fet una referència -jo diria- força detallada sobre el tema i, per tant, positiu, en aquest sentit. 

Que, d’alguna manera, també, es blindin les polítiques socials i, sobretot, també, que hem estat parlant i hem acordat, també, que s’ha de seguir lluitant contra el frau i contra la picaresca en tot el que és el tema d’ajudes a les polítiques socials, ara més que mai. A més a més, ens sembla que és un punt important en el qual cal incidir. 

Ens sembla positiu, també, perquè no dir-ho, d’aquests pressupostos, els 1.800.000 euros que arriben als barris de la ciutat, ens sembla que, bé, que, d’alguna manera, la gent també pateix el dia a dia, viure els carrers, viure el seu entorn més immediat de la ciutat i, per tant, doncs, home! és positiu això, no?

Altres elements que també volíem destacar, és el fet que s’hagi adequat a llei tot el tema de la retribució del personal, ho deia abans com un dels objectius, l’eficiència i legalitat. Home! entenem que s’hagi aconseguit que es reconegui aquesta legalització d’alguns dels elements que, fins ara, no estaven prou, diguem-ne, no eren prou transparents des del punt de vista de la legalitat, doncs, també és positiu.

La regidora Ibáñez, també feia alguna al·lusió a temes d’eficiència i ens sembla que també val la pena posar sobre la taula una inquietud que teníem i que, de fet, aquests pressupostos recullen, doncs, que són mesures -diguem-ne- de control i d’incrementar, d’alguna manera, l’eficiència de dues grans àrees o de dos grans objectius polítics. El primer, ho dèiem, l’Àrea de serveis a la persona. 
Ens sembla que, en aquests moments, més que mai, és un àrea que ha de funcionar millor que mai. I l’altra gran àrea, l’Àrea de Comerç i Promoció Econòmica, també, seguint aquest objectiu, com deia ara, de generar riquesa, també era l’altra gran àrea que aquest Ajuntament havia de perseguir, no? I, per tant, enteníem que aquestes dues grans àrees eren en les que s’havia de posar especial èmfasi en el control, en la gestió i en la millora de l’eficiència de la mateixa i, per tant, home! Que, al final, hagi hagut aquest acord i aquesta voluntat de l’Equip de Govern de poder arribar a implantar mesures de control i mecanismes per millorar aquests elements, home! ens sembla positiu i jo diria, fins i tot, històric, perquè en aquesta ciutat això no s’havia produït mai, per tant, home! val la pena tenir-ho en compte, no?

També diria, i quan parlava, també, al principi d’aquesta intervenció, que els estava justament retraient el retard que vostès han tingut en l’inici de la negociació del pressupostos, em sembla que val la pena, també, destacar un tema també d’operativitat i és el fet que s’estableix un calendari per tal d’elaborar el pressupost de l’any 2014. Això, d’alguna manera, també és un fet inèdit, perquè en aquesta casa no havíem tingut la sort de poder treballar, diguem-ne, més tranquil·lament, més pausadament i segurament amb més continuïtat sobre el pressupost i, per tant, establir un calendari que, d’alguna manera, de cara al pressupost de l’any que ve, doncs, ja doni uns marges de treball i de pauta en elaborar el proper pressupost, que, com bé deia algun altre regidor, segurament seran uns pressupostos, també, de contingència, doncs, home! és important i ens sembla que també valia la pena destacar-ho. 

Com també destacar, d’alguna manera, el famós document en el que alguns grups municipals –i vostès han fet al·lusió– un document que, en aquest cas, hem subscrit amb el grup municipal d’Iniciativa i del mateix Partit dels Socialistes, no? I bé, que el PSC, desprès de 32 anys, ens arribi a signar un document i que per escrit es comprometi a una sèrie d’acords, doncs, home! no deixa de ser un fet, també, inèdit, no? Ens ha sorprès positivament i, per tant, jo crec que, home! que valdria la pena que aquesta dinàmica que comencen no la trenquin, no l’aturin, perquè és la que ha de ser i més en moments de crisi en els que cal sumar esforços, cal sumar, sobretot, un consens i, per tant, unitat en l’acció política de la ciutat, doncs, home! aquesta és la manera que s’ha de seguir fent per treballar. 

Per tant, a títol de conclusió, estem d’acord, ho compartim, i que, d’alguna manera, la persecució que teníem de blindar l’ajuda a les persones i a les polítiques socials, hagin estat recollides en aquest pressupost; que l’aposta a l’ajuda de la creació de riquesa, també hagi estat recollida en aquest pressupost, és evident que la conjuntura econòmica actual ens obliga, com dic, a anar plegats, a sumar esforços, a sumar idees i, per tant, ara més que mai, ens sembla que, el que cal, és deixar de banda les tonteries que, a vegades, els partits polítics fem, pensant més amb la panxa que amb el cap i és evident, i és evident que no hauríem de tenir dubtes, no? És a dir, és veritat que hi ha coses que no ens acaben d’agradar del pressupost, és veritat que hi ha moltes altres coses que, d’alguna manera, sí que són positives, però, al final, la ciutadania està demanant eficiència, la ciutadania està demanant que anem plegats contra aquesta crisi monstruosa que estem patint i, per tant, enteníem que no hi havia d’haver lloc a l’ambigüitat i que fèiem un acte de responsabilitat política donant suport a aquests pressupostos. 

El nostre vot és favorable.”

El senyor Sánchez diu:

“Yo creo que los 21 concejales electos de este Consistorio y las fuerzas que también hay aquí representadas que, en estos momentos, no tienen representación en el Consistorio, estamos aquí para mejorar la calidad de vida de nuestros vecinos, para hacer de nuestra ciudad una ciudad mejor, con más empleo, un Ayuntamiento más saneado, yo, éso, lo presupongo de todo el mundo, ¿no? Para mí, lo que supone un hecho inédito es que yo firme una cosa con otra persona, admita que se ha cumplido sólo el 20 por ciento, es decir, que la otra persona me ha engañado y lo vuelve a firmar. Para mí, ése es el hecho inédito. En cualquier caso, entiendo que alguien me pueda decir que éste no es mi tema y no me meteré.

A mí, claro, llevamos ya un año y medio, más o menos, de legislatura y yo tuve el honor de ser, de formar parte de la Mesa de Edad como Concejal más joven de este Ayuntamiento y yo tengo que decir que de lo que más orgulloso estoy, o satisfecho estoy, después de estos meses, es de todo lo que he aprendido en esta casa. He aprendido muchísimo de los técnicos, tenemos técnicos extraordinarios, creo que somos la envidia de muchísimos ayuntamientos en este ámbito y he aprendido muchísimo de los políticos que gobiernan o que controlamos la gestión del gobierno en este Ayuntamiento. 

Y tengo que decir que una de las personas que más me ha sorprendido es el primer Teniente de Alcalde. Hace relativamente poco, cuando nos reunimos y yo le expuse las propuestas del Partido Popular para apoyar los presupuestos, una de éllas, que era, y lo hemos dicho aquí, que todos convenimos que bajo nuestro punto de vista, según nuestro modelo de ciudad, no concebíamos cinco dedicaciones exclusivas, ¿no? Nos parecía algo absolutamente exagerado y fuera de tiempo, sobretodo, con la que está cayendo y el primer Teniente de Alcalde me dijo muy sabiamente que éso es su modelo de ciudad, ellos gobiernan así y éllos tienen la capacidad de autoorganizarse de esa manera, absolutamente cierto. Es que ése es su modelo de ciudad, es que lo hacen porque lo creen, porque creen que lo mejor es tener a cinco personas a dedicación exclusiva, independientemente, bajo nuestro punto de vista, de la productividad que realicen. 

Cuando la Alcaldesa ha hecho la retahíla de bondades, tanto de la ciudad como del presupuesto, que respetamos pero no compartimos, como comprenderá, me ha chocado cuando ha dicho: «Bueno y ahora dejamos lo técnico e iniciaremos un debate político». ¿Realmente hay margen para, en un presupuesto municipal, hacer política? ¿Realmente nos creemos que creando un Consejo, no recuerdo el nombre, de salida de la crisis o fomento de la ocupación, vamos a fomentar la ocupación? Ojalá, ¿no? Pero también sería admitir por nuestra parte que, en los últimos siete años, que no lo hemos hecho, hemos sido súper irresponsables, porque, claro, teniendo la llave y la solución no lo hemos hecho, ¿no? Ojalá fuera todo tan fácil, ¿no? Ojalá fuera tan fácil.

Nosotros hemos hecho propuestas para reducir políticos, para aumentar el debate en la ciudad, para disminuir en la medida de lo posible la presión fiscal y aumentar el compromiso de la clase política. Proponíamos algo tan sencillo, o que para nosotros era de sentido común y yo estoy convencido que muchísima gente de esta ciudad lo comprenderá, proponíamos que el Alcalde cobrara menos que el Presidente del Gobierno, algo tan elemental como que no nos cuadra que un Alcalde cobre más que el Presidente del Gobierno. O que un Teniente de Alcalde cobre más que un Ministro. E insisto, aquí no hubo negociación, porque, a lo mejor, nos hubiéramos sentado y nos hubieran contrapropuesto, dice: «Oye, venga, va, vamos a hacer todos, sí lo que de verdad buscáis es dar ejemplo, reduzcámonos todos un 15 por ciento el sueldo.» Pues le puedo asegurar que, al menos, este grupo político hubiera dicho que sí, que adelante, que sin ningún problema, pero no ha habido contraprestación. Bien, bueno, es su modelo de ciudad. 

Tampoco podemos avalar la forma de proceder que creemos que, bajo nuestro punto de vista, no es correcta. Hoy volvemos a votar algo que no sabemos qué votamos. Pasó en la Comisión Informativa, en la que teníamos que posicionarnos sobre un Presupuesto que habíamos conocido tres cuartos de hora antes. Pasó hace unos plenos atrás, cuando el Ayuntamiento tenía que ceder 30.000 euros a una entidad del municipio, sin saber bajo qué condiciones y ahora volvemos a votar algo tan importante como un Presupuesto municipal sin conocer, a pies juntillas, qué estamos votando.

Se ha hablado de responsabilidad y no voy a hablar más. Yo creo que todos somos responsables, cada uno desde su posición, gobernando o fiscalizando, o controlando o proponiendo planes alternativos a los que hace el gobierno municipal. Ustedes han decidido seguir por esta senda, tienen los apoyos suficientes, nosotros seguiremos intentando convencerles y si no podemos convencerles a ustedes, intentaremos convencer al conjunto de la ciudadanía que se pueden hacer las cosas de otra manera y ser la alternativa a ustedes.

Por tanto, votamos que no.”

El senyor Giner diu:

“Bé, nosaltres creiem, evidentment, escoltades aquestes intervencions, que tot és millorable i, evidentment, estem oberts a aquesta millora, a aquest diàleg permanent, per intentar establir allò que és millor per a la ciutat, no?

Jo recordo que, en la sessió plenària d’aprovació dels pressupostos del 2012, dèiem que els propers anys no serien fàcils–dèiem que no serien fàcils– i, avui, no hi ha cap indicador que ens digui que la situació hagi millorat, més aviat al contrari, la situació ha empitjorat i no hi ha tampoc cap indicador que ens digui que a curt termini millorarà, no?, això és una evidència. I jo dic això com a introducció, perquè ens servirà, desprès, com a fil argumental per al model de pressupostos que nosaltres hem proposat, no?

Aquests pressupostos que presentem avui, aquest projecte de pressupostos que presentem avui, respon a una situació social molt concreta de crisi econòmica i estem immersos en una deriva de la que encara no tenim visió de per on sortirà, per on podrà sortir. Per tant, està clar que són uns pressupostos, com deia l’alcaldessa, amb uns objectius concrets i unes prioritats concretes. Concretament, són l’ocupació, per un cantó, la promoció de l’activitat econòmica a tots els nivells i l’atenció social. 

Permeteu-me que faci un parèntesis, perquè del que han parlat, en aquest sentit, alguns grups, ha estat d’anècdotes, no els he sentit parlar de la necessitat d’unitat davant d’una situació com la que estem nosaltres, no? S’ha parlat de qüestions com dedicacions exclusives que, evidentment, sí que pensem que és una potestat d’autoorganització del Govern municipal, per això és Govern municipal, per organitzar-se com creu convenient, nosaltres i qualsevol altre Govern de qualsevol altre Ajuntament, de qualsevol altra Autonomia o del Parlament o del Govern Espanyol. 

Se n’ha parlat de les subvencions o aportacions als grups polítics en relació a les entitats. Sobre això, jo puc dir que, en aquest cas, els grups polítics, del 2009 al 2012, s’han abaixat un 8,3 per cent. A les entitats, ha estat entorn al 13 per cent, però, les activitats de l’Ajuntament en relació a aquelles activitats de les entitats que, d’alguna manera, es poden superposar, ha estat del 55 per cent, eh? Per tant, en aquest sentit, hem fet, la pedagogia l’hem feta, diguem-ne, nosaltres, no? 

I desprès, s’ha parlat del pressupost d’inversions, que el que hem ofert nosaltres, en aquest sentit, és que aquest pressupost d’inversions, que és 1.700.000, perquè no pot ser més, perquè és el que podem finançar, doncs, estem oberts a pactar amb tots els grups polítics les actuacions, per això, no hi ha aquesta llista que diuen que hauria d’haver-hi i que nosaltres en les negociacions que hem tingut ho hem repetit reiteradament, que el que volíem fer era pactar les actuacions, per això, és evident que no hi hagi o no pugui haver-hi llista. 

I desprès, també s’ha parlat de partides com les beques menjador, que igual no es compleix, perquè a la millor resulta que no està... No sabem el que passarà al 2013. No sabem quines seran les beques menjadors que haurem de donar. No sabem quina serà la situació. El que hem dit és que hi ha una partida pressupostària i el que farem serà atendre totes les necessitats que hi hagi en aquesta circumstància. Per tant, pensàvem respecte d’aquestes intervencions, que el que era important era parlar de quins eren els instruments que des d’Esplugues podíem dedicar a sortir o a intentar cooperar a sortir, en la nostra mesura, a sortir de la crisi, en aquests camps que hem comentat, fonamentalment. 

I en aquests camps que hem comentat, dèiem el foment de l’ocupació en una doble vessant, a través dels plans d’ocupació i també a través de convenis amb el teixit empresarial, incloent totes les seves formes, el comerç, l’emprenedoria i les cooperatives, la promoció de l’activitat econòmica a tots els nivells, començant pels pregons industrials i acabant pel comerç i l’atenció social. El pacte que hem signat amb Convergència i Unió i Iniciativa per Catalunya Esquerra Unida i Alternativa, el que ve a reflectir és aquesta voluntat de treballar plegats per sortir de la situació en la que estem, per intentar aportar allò que podem nosaltres des de les nostres possibilitats per sortir de la situació en què estem.

Se n’ha parlat, també, per algun grup, del tema de les retribucions dels polítics, que si es cobra més o menys que el president del Govern. Bé, a mi, em sembla això d’una demagògia extraordinària, no? i sobretot, no solament per les notícies que surten a la premsa sinó també perquè, a Catalunya, nosaltres hem treballat amb l’homologació que s’ha fet des de la Federació de Municipis de Catalunya i l’Associació Catalana de Municipis i aquesta homologació, en el nostre cas, fixa que les retribucions, concretament, dels alcaldes, segons els termes de població, doncs, van des d’un conseller a un director general o un subdirector general. Nosaltres estem molt per sota d’aquesta recomanació. I estem parlant del cas de Catalunya i no parlo del cas del president del Govern, que sabrà perquè té aquesta retribució i per què és aquesta i no pot ser una altra, no? En qualsevol cas, em sembla que amb això no es pot fer demagògia, no?

El que sí que tenim clar és que crec que tots els que hem signat aquest acord que facilita l’aprovació dels pressupostos, ho hem fet pensant en el foment de la inversió pública com una aportació a afavorir a aquells sectors socials més afectats per la crisi. Com? A través de l’obra pública i a través de l’obra pública, facilitar la seva contractació. Són pressupostos rigorosos i austers, que estan pensats per millorar l’eficiència i la productivitat i, a més a més, des de la congelació de la pressió fiscal i el manteniment de la bona salut financera que té aquest Ajuntament. Això, és una eina fonamental, també, per poder presentar aquest projecte que presentem amb les actuacions que presentem, no?

Però, què és el que destacaria? Durant aquests temps hi ha hagut, evidentment, un treball intens, hi ha hagut un treball intens i molt profund amb totes les forces polítiques. Amb algunes, hem arribat a acords i amb altres no. Però, jo, el que sí que volia destacar és que sempre, en qualsevol cas, hi ha hagut diàleg, diàleg entre tots els grups municipals i que hi ha hagut un esforç per arribar a acords i que hi ha un compromís, un compromís que ha primat en alguns grups per damunt de qualsevol cosa, eh? I, en aquest sentit, jo destacaria Convergència i Unió i Iniciativa per Catalunya. Crec que, en aquests moments, creiem que en aquests moments tan complicats és bo presentar a la ciutadania una unitat política d’allò que l’Administració local, la seva més propera, el seu Ajuntament, pot fer per tirar cap endavant, per fer front a la problemàtica que, dia a dia, està al carrer que, en definitiva, el que es vol és que, d’alguna manera, se solucionin els problemes, que es busquin noves fórmules per intentar sortir del moment en què estem, que es pugui atendre a tot aquell que ho necessita. Aquests pressupostos, en definitiva, jo crec sincerament que responen a aquests objectius. I no aprovar-los o no donar-li suport, evidentment, és una cosa que és lliure de cada un dels grups, però, no fer-ho per accessori, per una raó principal crec que no és o és una excusa que, en aquest moment, haguéssim pogut evitar o esmenar per donar aquesta imatge contundent d’unió política per fer front a la situació tan complicada en la que estem.

Nosaltres, evidentment, hi votarem que sí.”

La senyora Díaz diu:

“Bé, jo crec que tractant-se d’un punt important, segurament, doncs, donades les aprovacions més importants i amb major transcendència, com és l’aprovació d’un Pressupost, veig, a més a més, que, ja, el regidor Figueras em demana la paraula i, per tant, jo crec que potser fora bo per als grups municipals que pensin que seria interessant intervenir, tornar a intervenir, fer-ho. Per tant, obriríem un segon torn de paraules, per acabar aquí. 

El senyor Figueras em demana la paraula. No sé si per part... molt bé, per par d’Iniciativa, també em demanen la paraula. Doncs, de moment, senyor Figueras, té la paraula en nom del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya.”

El senyor Figueras diu:

“Miri, senyor Giner. Jo, és que no venia amb la voluntat de fer sang i, d’entrada, ja he començat a matisar que no dubtava que tothom està treballant en el seu nivell o posant el màxim esforç personal de cadascú per tirar la ciutat endavant. 
Això, no ho hem posat mai, nosaltres, en dubte, malgrat que dèiem que no vèiem un projecte determinat que marquès, doncs, que hi hagués aquestes dedicacions exclusives, que vostès han fet efectives durant aquest any i mig. No ho veiem, no ho compartim. Potser s’ha discutit molt, potser s’ha discutit poc, potser per a vostès és accessori, ja ho ha dit en el següent punt, en el segon punt de la nostra proposta, els diners que es destinen als grups polítics. Vostè ho ha dit molt fluixet. No he entès la xifra de la rebaixa a les entitats, però el teixit associatiu, any rere any, ha anat perdent les aportacions que feia l’Ajuntament i els grups polítics no. O sigui, la rebaixa durant el pressupost del 2012 no va ser significativa respecte a la del 2011 i la d’enguany es queda igual. En canvi, a la resta de teixit associatius li demanem un esforç. Jo deia que no és que allò sigui la panacea d’aquests pressupostos, no significarà cap canvi brutal que ens permeti fer les tres grans polítiques socials, segur que no, és més estètic que altra cosa, però crec que hem de fer, també, des de la política, aquests gestos estètics. Nosaltres proposàvem un 10 per cent, vull dir, enteníem que calia fer aquests gestos estètics. Vostè diu que és accessori, doncs, potser sí, és el seu criteri. 

Ara bé, jo crec que no és accessori, perquè, al cap i a la fi, els que ens dediquem a aquest trist art, que és la política, cada vegada rebem més pressions i més menyspreus per part de la ciutadania i, per tant, calen també aquests gestos estètics. Bàsicament, per demostrar que no som el que alguna gent pensa que són els polítics i la política en general, ens calen, aquests gestos. Ara, el seu criteri és un altre i nosaltres el respectem. I desprès, l’exercici de responsabilitat. Jo hi insisteixo, a veure, des d’Esquerra, m’he manifestat, com a mínim, jo, disposat a parlar del que calgui durant tot aquest any per tirar endavant tots aquests fronts oberts que tenim, que no queden tancats en aquest pressupost i per molt que vostè digui en aquest pressupost no queden tancats.

No és una anècdota el cas dels menjadors escolars, perquè no sabem quina és la concreció a nivell de diner que destinarem de més o de menys. Jo no ho tinc –no ho tinc– no ho sé, el que sé és el que posa en aquest document que m’ha entregat vostè, precisament, fa..., abans de començar el ple i que diu... Home! ho llegiré, m’obligarà a llegir-li, cap problema. Què diu aquest document?: «Es dedicarà una major partida a cobrir les beques de menjador al marge o de manera complementària a les atorgades pel Consell Comarcal, amb l’objectiu d’ajudar les famílies espluguines que puguin quedar excloses del barem establert al Consell Comarcal. S’establiran uns barems propis per a Esplugues que s’hauran de confeccionar i consensuar amb els grups polítics signants de l’acord».

Òbviament, posant espluguines, aquest redactat és que és meu, perquè ... El redactat aquest, no és meu? Una part d’aquest redactat és meu, perquè és, al cap i a la fi, la mateixa proposta que fèiem nosaltres. Jo dic que això, si hem de dedicar una partida major, vol dir que es modifica, justament, el pressupost en aquella partida que estava destinada. He revisat papers i veig que no he portat exactament el que es destina, doncs, a beques de menjador escolar, però, li asseguro que la partida del 2012 a la partida del 2013 no variava –no variava–, en tot cas, es reduïa, perquè, justament, el Consell escolar, perdó, el Consell Comarcal, el que fa és retallar en el seu pressupost.

Jo, a veure, torno a reiterar la predisposició a treballar en tot allò que calgui per millorar la ciutat, però, el que sí el demano, senyor Giner, jo entenc que el debat que mantenim els diferents partits o les diferents persones que el mantenim aquí, també, públicament, en un debat com és el debat de pressupost, a mi també em passa i crec que els passa a tothom, tenim una tendència a escalar, però, crec que a escalar i, per tant, a ser més agressius amb el llenguatge que utilitzem, però entenc i espero que ho entengui també, que, de vegades, la humilitat és una virtut i que, si alguna cosa vostès han de reconèixer, és que ja que ens demanen responsabilitats, els primers responsables haurien de ser vostès de no arribar avui, desprès d’haver allargat el que seria el debat de pressupostos, de no haver-lo fet com habitualment es feia, durant el mes de desembre, haver-lo portat a finals de gener, haver no fet el ple quan tocava sinó una setmana més tard per donar temps a acabar de negociar i d’ajustar serrells i que el document, entre cometes, del pacte i que condiciona els pressupostos d’aquest Ajuntament per a tot l’any 2013, que sabem que serà dur, que ens demana responsabilitat i que aquest document ens l’entreguin segons abans de començar el ple, amb propostes que condicionen la part econòmica del ple que aprovem. Em demana vostè responsabilitat, li exigeixo, també, responsabilitat. 

Jo ho lamento molt, lamento molt que sigui així i espero que de cara a l’any que ve no tingui, si ho vol expressar així, el Grup d’Esquerra Republicana no tingui cap excusa per quedar al marge d’un pacte, perquè entenem, i ho reitero, que el treball que s’ha de fer en aquest Ajuntament és la seva potestat, intentar lligar acords amb altres partits, d’un en un, però entenc i continuo defensant que l’esforç per tirar endavant aquest Ajuntament ha de ser de tots en global i les converses han de ser de tots en global. Buscar acords puntuals amb una força o amb una altra està molt bé, però, jo crec que si treballéssim tots en conjunt, la ciutadania ho agrairia, perquè milloraríem en tot plegat.”

La senyora Millà diu:

“Bé, jo només vull explicar, una mica, per què el nostre grup, desprès de fer una valoració dels pactes que vam fer l’any passat per als pressupostos, nosaltres, valorem, vam valorar que s’havien complert en un 20 per cent. La Lídia ja ho ha dit una mica i és que partíem de diferents maneres d’entendre els conceptes que s’havien pactat. Només posaré un exemple:havíem parlat de pressupostos participatius, que també ha sortit aquí. No sé si va ser al setembre o va ser al juliol que se’ns va començar a parlar d’un possible calendari per fer uns pressupostos participatius i nosaltres vam dir que no, que això ja havia passat, que els pressupostos participatius s’han de començar a treballar al mes de gener. Aquest any, ja anem tard, anem al febrer, però, bé, ja anem millor que l’any passat. Llavors, a veure, ens havíem plantejat rebutjar qualsevol tipus d’acord o intentar influir una mica en la política de l’Equip de Govern i això passa, bé, doncs, per rectificar, per posar-nos més les piles, per seguir més dia a dia i no esperar a què ens facin les propostes de la participació. Els pactes anteriors estaven basats, bàsicament, en temes de participació. Doncs, ja hem aprés que la participació l’hem d’anar exigint ja, des del mes de gener, en aquest cas.”

La senyora Ibáñez diu:

“Sí, jo només aclarir el tema que plantejava Esquerra Republicana. Nosaltres som, com a grup, partidaris que la partida de Serveis Socials no es tanqui. Treballar amb una partida tancada de Serveis Socials pot fer que et quedis per sota i no puguis cobrir les necessitats, en aquest cas, quan es parlava de les beques de menjador. Per això, no pensem que sigui important que es concreti la partida que ampliarem sinó que la partida sigui la necessària i la que s’hagi de fer servir sense límit. Per tant, una partida tancada en Serveis Socials, a vegades, és un perill i, més, tal qual està la situació.

I desprès, només volia dir, en tot cas, al regidor Marcos, que allò inèdit és que tu parlis de rebaixa de salaris i quan nosaltres vam plantejar un 10 per cent de disminució del salari dels polítics, vosaltres veu pactar amb els socialistes un 3,5. En tot cas, això és l’inèdit.”

La senyora Díaz diu:

“Doncs, si ningú més torna a demanar la paraula, tancaríem, ara, aquest debat.”

El senyor Giner diu:

“Bé, doncs, aquest tema de les retribucions és un llarg debat, en aquest sentit, eh?, que tampoc... Vull dir, nosaltres proposàvem, també, amb vosaltres, Iniciativa, una rebaixa que, finalment, tampoc vam poder acordar i, finalment, doncs, la vam pactar amb un altre grup municipal, amb tot el que això representava. Això que quedi, per altra banda, que quedi clar.

Ara bé, sobre la intervenció del senyor Figueras. A veure, senyor Figueras, vostè va presentar tretze punts d’aportació a aquest pressupost i amb aquests tretze punts vostè condicionava el seu suport, eh? Jo ho entenc així, perquè eren els tretze punts que vostè... D’aquests tretze punts, vam dir que sí, a deu, vam dir que sí, a deu. 

Iniciativa presentava una sèrie de punts que, ara, no podria jo concretar. D’aquests punts que presentava, si eren quinze, vam dir que sí a dotze, els altres, els hem negociat i renegociat i com en tota negociació, és un jo et dono, tu em dónes, jo guanyo, tu guanyes, i arribem a un acord, eh? Vostè va dir: «Escolti: O són aquests punts, concretament aquests, per a mi, són fonamentals –justament, els que nosaltres volíem acabar de comentar– o són aquests punts o no dono suport». Bé, és la seva postura, amb els altres grups, en aquest sentit, hem tingut el marge de poder negociar i poder modular, com passa en totes les negociacions, aspectes amb els que estem d’acord, amb els que no estem tant d’acord i altres aspectes en els que, d’alguna manera, hem arribat a transaccions amb els acords. I això és el que passa habitualment a totes les negociacions, però, que quedi clar, dels seus tretze punts, vam dir que sí a deu punts.

I per altra banda, aquest document que jo li he entregat a vostè, home! no li he entregat abans, perquè esperava que el signés, no el podia entregar abans, perquè em semblava que era una, d’alguna manera, era una..., no era correcte que acabat de signar, un quart d’hora abans d’entrar el ple, que el tingués vostè abans, però vostè l’esborrany el tenia i vostè va participar en una reunió amb nosaltres i, vostè, quan va participar en aquesta reunió amb nosaltres, coneixia el contingut d’això. 

Per altra banda, està clar que el vam convidar. Vostè va estar en una reunió conjunta amb el grup de Convergència i d’Iniciativa, va poder participar, sabíem que vostè, en aquest cas, era reticent a signar una pacte amb nosaltres i amb els demès grups, això és evident, però, no obstant això, el vam convidar. I vam estendre la mà, com vostè diu, i la continuem tenint estesa, eh?, al seu grup i al grup del PP, evidentment, faltaria més, perquè pensem que, el primer, és defensar els interessos de la ciutadania des de l’Ajuntament en allò que podem fer. I per altra banda, queda clar que si, vostè, pel que fos, no volia signar aquest pacte, al que el convidem és igualment a continuar en aquest sentit, a signar-lo i millorar-lo, doncs, evidentment, ho farem. 

Miri, ha donat una informació, per altra banda, que tampoc és certa i que, d’alguna manera, ha puntualitzat el Grup d’Iniciativa. La partida de beques és la mateixa, exactament la mateixa que la del exercici 2012, però oberta –però oberta, el que faci falta, i a pactar aquests criteris. Si vostès volen participar en aquest pacte, encantadíssims a la benvinguda, ho farem plegats, però és una partida que és, no és menor, és la mateixa, la quantitat és exactament la mateixa.”

La senyora Díaz diu:

“Bé, doncs, em permetran, abans d’acabar, no vull allargar aquesta discussió o aquest debat, que crec que és molt interessant. Jo voldria afegir alguna cosa molt puntual i desprès, doncs, acabar amb una reflexió més global, no? i amb els agraïments que vaig fer, que crec és imprescindible reiterar-los. 

Jo voldria, amb tota la cordialitat, dirigir-me al senyor Figueras. Dirigir-me, perquè ens ha demanat humilitat i coincideixo amb ell. Penso, no només l’Equip de Govern, per descomptat, suposo que aquest exercici l’hem de fer tots plegats, però té raó. Nosaltres hem presentat el projecte de pressupostos que pensàvem que millor podrien servir a la ciutat i segurament no són els millors, els més òptims, però sí sota el nostre punt de vista. I ara que avui els hem aprovat, penso que s’han vist enriquits amb les aportacions de totes les formacions, fins i tot, les que vostè ha fet, tot i que no ha donat suport als pressupostos. Però, això no vol dir que no hagi fet aportacions i reflexions importants, que pensem i, a més, les voldríem aprofitar, no ens apropiarem de les seves idees, però sí que voldríem, sí que voldríem aprofitar-les. 

I en aquest sentit, penso que sí, que la humilitat és un exercici magnífic i en un moment en què la classe política està posada en entredit, hauríem de practicar tots plegats aquesta humilitat. Jo, evidentment, la primera, la que he de donar el major exemple. I per tant, a mi m’agrada repetir-ho i avui ho diré en ple i constarà en acta, nosaltres i jo, personalment, m’equivoco cada dia, també en el meu exercici de la responsabilitat que tinc, com a mare, com a dona, com a persona, però també, com a alcaldessa, m’equivoco cada dia. Però intentem millorar, intentem aprendre dels errors i, aquest, és un exercici d’humilitat que jo el faig avui al ple, però, tots, penso que, efectivament, l’hauríem de fer, però l’important no és això, l’important és que som humans, ens equivoquem, però d’aquests errors, d’aquestes equivocacions, n’hem d’aprendre. 

I jo, sincerament, pressuposava que el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya no donaria suport definitiu a aquests pressupostos, però pensava que era una oportunitat i jo crec que vostè també ho pensa, era una bona oportunitat per compartir reflexions, idees i per, a partir d’ara, intentar un camí comú no, evidentment, en tot, perquè hi ha coses que ens distancien, però sí en allò que és essencial, ara mateix. 

Per tant, jo li agraeixo la seva participació. És certa una cosa que ha dit el nostre portaveu: el vam convidar a participar en una conversa en la que ja preteníem tancar una mena d’acord d’aquest document que hem signat i ho vam fer per estendre la mà, per significar un gest, per manifestar un gest cap a Esquerra Republicana de Catalunya, perquè pensem que, des de l’esquerra, vostès poden aportar moltíssim, també i, per tant, sempre seran ben rebuts. Esperem trobar-nos i signar un document conjunt, d’aquí a poques setmanes. Però, és veritat que el vam convidar i és veritat que igual no tenia el text, però sí que el coneixia, el coneixia prèviament.

I en el cas del Partit Popular, deixi’m que li digui una cosa, a cavall entre el que li pensava dir al Grup Municipal del Partit Popular. Certament, a mi m’encantaria aprovar uns pressupostos per a la unanimitat de tothom, però sé que això és difícil, perquè podem trobar coincidències, però diria que l’arc municipal de les forces representades és molt diferent, va des d’Esquerra Republicana de Catalunya fins el mateix Partit Popular i sabem les diferències profundes que hi podem trobar, la qual cosa, no vol dir que, en un moment donat, hi aspirem a això, a treballar perquè això sigui possible l’any que ve, o en els pressupostos, en l’aprovació dels pressupostos de l’any que ve, però és veritat que hi ha profundes diferències, igual que ens podem trobar en moltíssims temes i esperem que sigui aquest pacte –que no consell, senyor Marcos– pacte, un redactat amb uns acords molts més concrets que els que tenim al pressupost, però és veritat que els pressupostos són tan amples, bé, doncs, que les diferències ideològiques fan que això ja sigui un xic més difícil. Però, jo, de veritat, li agraeixo molt sincerament l’aportació en aquests pressupostos, malgrat que, al final, no ha donat suport als mateixos.

I en el cas del Partit Popular, doncs el mateix, la mà estesa, jo sé que hi ha moltes diferències, jo no vull entrar en temes demagògics, crec que ens fa mal als polítics, hem de ser honrats, hem de treballar, ens hem de dedicar i hem de ser humils, efectivament. I hem d’estar al servei de la gent i, per tant, jo no entraré en aquests temes i no vull dir res més. L’únic que la mà també, efectivamen,t està estesa, que vostès saben que jo m’he ofert en una, en dues i en tres ocasions per trobar-nos, per poder parlar abastament d’aquest document, ho saben perfectament. Que, a més, hem tingut dies per trobar-nos i no ha estat possible, en aquest sentit. Sí, sí senyora Haro. Senyora Haro, ha estat així, vostè sap que hem tingut tres reunions que les han ajornat perquè, finalment, no els hi ha anat bé i, amb una data concreta, hi ha hagut un malentès. I saben que teníem un dia, una hora i ens hem esperat el senyor Giner i jo mateixa, que ens pensàvem que ens donaven un plantón, però tingui la certesa..., sí, és a dir, i tant que pot intervenir. Tingui la certesa, ho tinc a la meva agenda i, per tant, hi ha hagut un malentès, segurament, entre les persones que ens ajuden a gestionar les nostres agendes, amb vostè, n’estic convençuda que hi ha hagut un malentès, però nosaltres hem vingut i hem esperat a la sala de reunions aquesta trobada,  perquè no volíem entregar un document uns minuts o unes hores abans d’entrar, al contrari, ans al contrari, el que hem volgut, malgrat les diferències ideològiques, el que hem volgut és explicar el pressupost i explorar, doncs, els possibles acords. Aquesta mà estesa, en aquesta ocasió, l’hem estès, evidentment, a tothom i si, finalment, doncs, s’ha produït aquest malentès, doncs, esbrinarem el per què, perquè jo li puc ben assegurar –i el senyor Giner, també– nosaltres ho teníem a l’agenda, hem vingut, hem segut, hem esperat i sort que havíem quedat amb un altre grup, perquè ens hem sentit, doncs, això, com de plantón. I no passa res i això es pot aclarir perfectament. 

Però, en qualsevol cas, jo crec que el que hem de mirar, i ara tindrà la paraula, el que hem de mirar és el futur i els esperem, evidentment, per poder parlar d’aquest pacte i, per tant, els pressupostos, segurament, doncs, és un àmbit molt més ampli, perquè parlem de tot un any, però, segurament, sí que ens podrem posar d’acord per parlar de la reactivació econòmica i de la creació d’ocupació a la nostra ciutat. Jo, n’estic convençuda. I per acabar, tot i que em demana la paraula, li donaré ara a la senyora Haro, a la regidora Mercè Haro. 
Torno a dir, jo, sí que agraeixo profundament la disponibilitat, la disposició, les ganes d’aportar idees i tot el que vostès ens han ensenyat durant tot aquest procés d’aprovació dels pressupostos. 

Senyora Haro té la paraula.”

La senyora Haro diu:

“Des del Partit Popular, no ens hem pronunciat en les reunions, no hem tingut el plaer d’estar convidats a cap reunió que han mantingut els altres companys, com el Jordi Figueras i, a part, sí que és cert que és un tema molt, molt important el dels pressupostos com per no saber un dia, que crec que em va dir, es va disculpar el tinent d’alcalde, en què ell tenia prevista una hora, nosaltres vam estar demanant i demanant a veure si hi havia algun dia de pressupostos. El Marcos va fer també un inici, va trucar per tenir l’entrevista i no se’ns va dir res. És un tema prou important, se’ns hagués passat qualsevol coseta, jo no dic que no, però el tema pressupostos sí, i no vam estar convidats a cap de les reunions que van mantenir amb l’altre equip de l’oposició. No tenim cap problema, però si ens estenen la mà, nosaltres també agrairíem estar en les mateixes condicions que els altres, tot i que som la segona força política. Recordin-se’n, si us plau.”

El senyor Giner diu:

“Sí, si em permets. Nosaltres hem mantingut amb el Partit Popular, teníem previst mantenir, hem mantingut tres reunions, concretament.Tres reunions, hem mantingut dues, dues reunions. Hi havia una tercera que, per motius diferents, en un moment determinat, no us anava bé. Una altre, tampoc anava bé a les agendes i, segurament, ho vam comentar, ha estat un malentès de les persones que gestionen les agendes, però teníem apuntada aquesta reunió, concretament, i és veritat que vam estar, doncs, esperant, en aquell moment. Que no ho atribueixo a un plantón sinó... Jo ho he dit i ho reconec, en aquest sentit, segurament, hi ha un malentès entre les agendes o la persona que porta les agendes i l’avís que us havia de donar, en aquest cas, eh? Per tant, vull dir que, en aquest sentit, és el que, d’alguna manera, doncs, sí és, aquesta qüestió va ser per una qüestió de mala comunicació, descoordinació nostra i jo us vaig demanar disculpes, en aquest cas, però, sí que és veritat que hem tingut aquestes dues reunions, havíem de tenir tres i, finalment, el tema és que vam estar esperant inútilment, però, clar, perquè vosaltres, segurament, no ho sabíeu o no se us havia convocat a aquesta nova reunió.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Albert Comellas Novillo, és a dir, tretze vots. Voten en contra els regidors Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, cinc vots. S’hi abstenen els regidors Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes i Sra. Elisabet Millà Salinas. 
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

PRECS I PREGUNTES
La Sra. Díaz diu:

“Doncs, si no hi ha cap paraula més, podem donar per tancat aquest punt i passem al següent, que ja és l’apartat de precs i preguntes. Començarem amb els precs i preguntes dels diferents grups municipals i, per això, té la paraula el senyor Figueras en representació del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya.”

El senyor Figueras diu:

“Sí, a veure. Voldríem saber quina interlocució té l’Equip de Govern amb les diferents associacions de veïns d’Esplugues. I també voldríem saber si, abans d’aprovar les inversions en els diferents barris, les associacions són convocades i si les decisions que es prenen són consensuades.

I per finalitzar, que avui serem breus, avui, al Parlament de Catalunya s’ha aprovat una declaració sobre la sobirania del poble català i el nostre grup, d’alguna forma, vol deixar constància en l’acta d’aquest plenari, la nostra total..., com ho diria jo, ara?, que ens vinculem a aquesta declaració que ha fet el Parlament de Catalunya avui, ens hi adherim. 

Gràcies.”

El senyor Giner diu:

“Bé, doncs, la interlocució a la que vostè es refereix respecte de les associacions de veïns, es porta habitualment a través dels regidors de barri. Si hi ha algun tema, doncs, que afecta a altres regidories, acompanya sempre al regidor de barri el regidor responsable i, si cal, algun tècnic, en algun moment determinat, per puntualitzar o donar més informació.

Respecte de les inversions, pressupost d’inversions, aquelles actuacions que es fan als barris, evidentment, nosaltres mantindrem les reunions amb les associacions de veïns, per determinar quines són d’una partida i, a partir d’aquí, nosaltres tindrem un llistat d’aquelles actuacions que entenem són urgents que, evidentment, doncs, contrastarem amb les respectives associacions de veïns.”

La senyora Díaz diu:

“Bé, doncs, el Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa no intervindrà en aquest ple i, per tant, per part del grup municipal de Convergència i Unió, té la paraula la regidora Lídia Morera.”

La senyora Morera diu:

“Bé, bon vespre i bon any, també, aprofitant que és el primer ple de l’any. Des de Convergència i Unió no tenim preguntes, només volíem fer un reconeixement o agraïment que seria, en tot cas, a la regidora d’Esports, la regidora Zamora, pel seguiment que ha fet d’una qüestió sobre un esport i unes alumnes determinades, que ens ha mantingut informats constantment de com anaven les coses i creiem que s’ha de felicitar, s’ha de dir en públic i s’ha de reconèixer quan es fa bé la feina. 

Gràcies.”

La senyora Díaz diu:

“Molt bé. Doncs, per part del Grup Municipal del Partit Popular no intervindran en aquest ple i, per tant, donem per acabat aquest apartat i passaríem al de la formulació de preguntes per part de la ciutadania.” 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint-i-una hores set minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                 el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                   Pedro Carmona Pérez
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