AJUNTAMENT  PLE    4/08

SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 26 DE MARÇ DE 2008

A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia vint-i-sis de març de dos mil vuit, es reuneix el Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno,  Sra. Isabel Puertas Ros,  Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.

Excusa la seva absència   l’interventor Sr. Fco. Javier Vicén Encuentra. 

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes inclosos en l'ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ  DE L’ACTA NÚM. 3/08 CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 20 DE FEBRER.

Per la Sra. alcaldessa i en relació a l’esborrany de l’acta núm. 03/0082 corresponent a la sessió decisòria ordinària de  data  20 de febrer es pregunta si hi ha objecció d'alguna classe i no assenyalant-se'n cap, s'aprova  l’esmentada acta per unanimitat i en compliment del que disposa l'article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya i l'article 110 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d'actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

No n’hi ha.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE MEDI AMBIENT I SERVEIS TERRITORIALS

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT DEIXAR SENSE EFECTE L’ADJUDICACIÓ A LOVIPRO RESIDENCIAL, S.A. DE LA CONCESSIÓ DE DRETS D’ÚS PRIVATIU DE DEU PLACES DE L’APARCAMENT SOTERRANI DE VEHICLES SITUAT AL CARRER MOLÍ, 26-36, D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:

L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 29 de juliol de 2004, va acordar adjudicar la concessió, individualitzada, del dret d’ús privatiu de les places d’aparcament de vehicles números 42, 43, 45, 46, 48,51, 52, 55 i 60 situades a la planta soterrani de l’edifici del carrer Molí núm. 26-36, d’aquesta població, a l’empresa FPX SL. Posteriorment, per acord de la Junta de Govern Local de data 27 de maig de 2005, es va admetre el canvi de nom de les esmentades places a favor de l’empresa LOVIPRO RESIDENCIAL SA, per tal de complir amb l’ordenança d’aparcament en relació a l’edifici a construir al carrer Maladeta, 39, d’aquesta població.

Tanmateix, la Junta de Govern Local de data 27 de maig de 2005, va adjudicar  la concessió individualitzada, del dret d’ús privatiu de la plaça d’aparcament de vehicles número 38 situada a la planta soterrani de l’edifici del carrer Molí núm. 26-36, d’aquesta població, a l’empresa LOVIPRO RESIDENCIAL SA.

Amb data 29 de juny de 2005, l’empresa LOVIPRO RESIDENCIAL SA, va sol·licitar una pròrroga del termini de 30 dies hàbils atorgats per a la formalització de la corresponent Escriptura Pública per la compravenda de les places d’aparcament assenyalades, al·legant la recent adquisició de la llicència d’obres de l’edifici a construir al carrer maladeta, 39, exp. 132/04.

L’Ajuntament, per acord de la Junta de Govern Local de data 15 de juliol de 2005, va concedir a LOVIPRO RESIDENCIAL SA un termini fins el 14 de novembre de 2005 pel pagament i formalització de l’Escriptura Pública de la concessió administrativa de les places de referència.

Atès que a partir de la data assenyada per a la formalització del contracte amb la pròrroga de referència, es va concretar el dia 15/12/05 i, posteriorment el dia  8/02/06 per a l’esmentada formalització sense que es pogués dur a terme per causes imputables a l’empresa adjudicatària, concretament manca d’assistència a l’acte i de pagament. 

Atès que després de nombroses gestions realitzades amb l’empresa per tal de procedir a la formalització assenyalada, en data 14 de novembre de 2007, va sol·licitar a aquest Ajuntament escripturar el 50 % de les places d’aparcament adjudicades el 30 de novembre de 2007 i el restant 50 % el 30 de desembre de 2007, cosa que es va acceptar per l’Ajuntament, amb la condició que abans de fixar data de firma de l’escriptura es fes el pagament corresponent, si bé tampoc es va aconseguir la formalització del contracte, per causes imputables a l’empresa adjudicatària. 

Atès que la clàusula desena novena del plec de condicions regulador del concurs preveu la resolució del contracte quan no sigui possible la seva formalització per causes imputables a l’adjudicatari com es dóna en el present cas. 

ES PROPOSA:

1.- Resoldre i deixar sense efectes l’adjudicació i, en conseqüència, el contracte de  concessió, individualitzada, del dret d’ús privatiu de les places d’aparcament de vehicles números 38, 42, 43, 45, 46, 48,51, 52, 55 i 60 situades a la planta soterrani de l’edifici del carrer Molí núm. 26-36, d’aquesta població, de l’empresa LOVIPRO RESIDENCIAL SA, per manca de pagament i formalització del contracte en escriptura pública, per causes imputables a l’esmentada empresa.

2.- Determinar la pèrdua de la garantia definitiva dipositada per l’empresa LOVIPRO RESIDENCIAL SA, per un import de 415€ per plaça, en total 4.150€, a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat,  per tal de rescabalar-se de les despeses i perjudicis ocasionats  a aquest ajuntament, amb motiu de la manca de formalització del contracte, despeses que cas de superar aquesta quantitat seran reclamades oportunament.
Sotmès a votació el dictamen voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NORMES APLICABLES AL TIPUS D’ORDENACIÓ EN EDIFICACIÓ AÏLLADA A L’ÀMBIT DEL SECTOR DE LA MIRANDA, D’AQUESTA POBLACIÓ. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:

L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 21 de novembre de 2007, va acordar considerar oportuna, necessària i beneficiosa pels interessos del municipi d’Esplugues de Llobregat, la Modificació puntual de les normes aplicables al tipus d’ordenació en edificació aïllada a l’àmbit del sector de La Miranda, d’aquesta població, desestimant l’escrit d’al·legacions presentat pel Sr. Jesús Villar Agra pels motius exposats a la part dispositiva d’aquest acord, i, en conseqüència, aprovar inicialment el projecte esmentat. 

Tanmateix va acordar procedir a la suspensió de l’atorgament de llicencies de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del projecte, assenyalat en el plànol P-I del projecte, durant el termini d’un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel  transcurs d’aquest termini.

Atès que l’esmentat projecte de Modificació puntual es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 289 de data 03-12-2007 i La Vanguardia de data 30-11-2007, alhora que es va comunicar als ajuntaments limítrofes i notificar individualitzadament als propietaris afectats.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la corporació existent a l’expedient, ha esta presentada una única reclamació subscrita pel Sr. Jesús Villar Agra en la que bàsicament manifesta el seu desacord amb una afectació derivada de l’aprovació del Pla General Metropolità, per la que part de la seva parcel·la situada al carrer Ramon Llull núm. 32-34 va quedar qualificada com a xarxa viària bàsica.

Atès l’informe d’al·legacions emès pel Tècnic redactor i pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals, els quals assenyalen que l'objecte de la proposta de Modificació puntual de les Normes urbanístiques del Pla General metropolità objecte d’aprovació és la d'ajustar alguns paràmetres edificatoris de parcel·les amb clau 20a/10, però no té com a objecte modificar la distribució zonal ni les alineacions establertes pel Pla General Metropolità de l'any 1976, per la qual cosa es considera que el contingut de l'al·legació presentada no té relació amb el que preveu aquesta Modificació puntual.

Atesos els arts. 83 i 94 del text refós de la Llei d’Urbanisme aprovat per Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol i concordants del Reglament; i els arts. 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, modificada la seva redacció per la Llei 57/2003, de 16 de desembre.

ES PROPOSA:

1.- Desestimar les al·legacions formulades pel Sr. Jesús Villar Agra, d’acord amb els motius exposats a la part expositiva d’aquest acord, i aprovar provisionalment el projecte de Modificació puntual de les normes aplicables al tipus d’ordenació en edificació aïllada a l’àmbit del sector de La Miranda, d’aquesta població.

 2.- Remetre una còpia de l’expedient administratiu i tres exemplars del projecte, a la Comissió d'Urbanisme de Barcelona per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Pons, diu:

“El nostre grup manifesta que, sens prejudici del contingut de les al·legacions que s'han efectuat per part del sr. Jesús Villar Agra, no podem donar suport a aquesta aprovació provisional pel fet que l'al·legant, fa molt anys que té un problema sobre la taula i vostès han estat incapaços d'atendre el seu problema i d'explicar-li la realitat dels fets. No podem desestimar unes al·legacions que, sense tenir vinculació directa amb la modificació de les normes, sí que treuen a la llum pública un altre problema derivat del mateix. Per tant, els emplacem a què es reuneixin amb aquest senyor i prenguin les mesures oportunes per resoldre aquest problema. Fins que això no es produeixi, entendran que votarem en contra d'aquesta proposta.

Sotmès a votació el dictamen voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. Voten en contra els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, dos vots. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE L’EXPEDIENT DE CONTRACTACIÓ PER A L’ALIENACIÓ DE DIVERSES PORCIONS DEL SUBSÒL PER A LA CONSTRUCCIÓ D’APARCAMENTS SOTERRANIS I DEL PLEC DE CLÀUSULES ECONÒMIQUES ADMINISTRATIVES AIXÍ COM DE L’INICI D’EXPEDIENT DE DESAFECTACIÓ DE LES PORCIONS DE SUBSÒL ESMENTADES. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:

“Primer.- L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat ha impulsat des de fa gairebé vint anys, un conjunt d’actuacions adreçades a  la construcció en soterrani d’estacionaments per a vehicles, amb la finalitat general de dotar la ciutat d’Esplugues de Llobregat d’un instrument adequat per a la reducció de la presencia i la pressió dels vehicles privats sobre l’espai públic i sobre la mobilitat.

Segon.- Per a la construcció dels estacionaments i per a la gestió de les places d’estacionament es va optar per:

-
La creació dels corresponents serveis, gestionats de forma indirecta, mitjançant concessió administrativa.

· La gestió del patrimoni municipal, mitjançant la constitució de drets d’ús privatiu o drets de superfície.
· L’increment de les places d’aparcament exigibles en les noves edificacions destinades a ús habitatge. 

Tercer.- Durant el període de funcionament dels estacionaments soterranis ha quedat clarament acreditat que:

1. La realització de construccions destinades a estacionaments soterranis sota espais públics destinats a sistemes ja sigui viari (Clau 5), zona verda (Clau 6), o equipament comunitari (Clau 7), és perfectament compatible amb el compliment de les finalitats principals a les que estan destinades les respectives porcions de terreny; finalitats que no es veuen compromeses per la utilització del subsòl per a l’ús d’aparcament establert.

2. Les dinàmiques generades en les diferents concessions administratives i comunitats de persones usuàries, els problemes suscitats envers el manteniment, conservació i funcionament de les instal·lacions, no es diferència d’aquelles que tenen el seu origen en construccions de titularitat privada destinades també a l’ús d’aparcament, sigui en soterrani o en alçada.   

3. Per a la satisfacció de les necessitats de les persones usuàries, o potencials usuàries, de les dotacions d’aparcament en soterrani, és convenient, a més de realitzar o facilitar la construcció d’aquest tipus de dotació, establir un marc jurídic estable a llarg o molt llarg termini que doni garanties de disponibilitat permanent i sense termini establert, en condicions d’igualtat amb l’oferta que es genera en els aparcaments construïts en subsòl o alçada, sobre finques de titularitat privada. És a dir, només troba plena satisfacció mitjançant l’accés a la propietat de les places d’aparcament.
Quart.-  A la vista del que s’ha expressat en els apartats anteriors, i constatat que continua essent convenient i oportú incrementar la dotació d’estacionaments soterranis de la ciutat d’Esplugues de Llobregat, es considera també convenient, oportú i més adequat - per a la satisfacció de la necessitat de la ciutadania de disposar de places d’estacionament de vehicles, de forma estable i duradora, i més àmpliament del interès general – impulsar la construcció de nous estacionaments, en porcions de subsòl situats sota l’espai públic, de forma que, prèvia la deguda ordenació urbanística i  tot mantenint el caràcter d’equipament comunitari, es possibiliti que la propietat i la gestió puguin ser de caràcter privat.

Recolzen aquesta opció els següents fonaments:

· La prestació del servei d’estacionament de vehicles, ja sigui en soterrani o en alçada, disgregats de la via pública, no es troba entre aquells què les disposicions reguladores del règim local, configuren com a de prestació obligatòria per les administracions locals; de conformitat amb allò que disposen la Llei 7/1985, reguladora de les bases del règim local, el text Refós de la Llei 8/1987, municipal i de règim local de Catalunya i el Decret. Decret 179/1995, de 13 de juny, pel que s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya.

· Les intervencions desenvolupades per l’administració local, fins i tot quan a decidit crear el servei, s’integren en el marc econòmic general, en lliure concurrència amb la iniciativa privada.

· La modificació del criteri generalment sostingut fins a la data, en el sentit d’entendre que la titularitat del subsòl, i consegüent titularitat dels serveis d’aparcaments soterranis, havia de mantenir-se en l’àmbit del domini públic, ha dificultat l’acceptació d’aquest tipus d’aparcaments per una part important de la ciutadania; ha limitat o impedit la participació activa de la iniciativa privada en la promoció i construcció d’aquest tipus d’equipaments; ha limitat també la rendibilitat esperada de l’esforç inversor i en definitiva ha conduït a un cert estancament de l’oferta final de places d’estacionament, en un moment en que el nombre de vehicles és cada vegada més gran.

· La Llei 8/2007, de 28 de maig, del sòl, en el seu article 17.4, recull expressament la possibilitat que els instruments d’ordenació urbanística destinin superfícies superposades, en rasant, en subsòl o vol, a l’edificació o a l’ús privat i al domini públic, que poden constituir-se en complex immobiliari en el que aquelles i aquesta tinguin  el caràcter de finques especials d’atribució privativa, prèvia la desafectació i amb les limitacions i servituds que procedeixin, per a la protecció del domini públic.

· Així mateix, el Text Refós de la Llei d’urbanisme de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 1/2005, i modificada per Decret-Llei 1/2007, de 16 d’octubre, de la Generalitat de Catalunya, assenyala al seu article 68.3, que el planejament pot establir l’ordenació específica del subsòl, regulant la possibilitat d’establir, fins i tot, l’aprofitament privat.
· El planejament general vigent al terme municipal d’Esplugues, constituït pel Pla General Metropolità de Barcelona, admet expressament, la possibilitat de que els equipaments comunitaris, en funció dels usos concrets a desenvolupar i de la naturalesa dels mateixos, puguin desenvolupar-se per la iniciativa privada, que mantindria la titularitat dels terrenys adscrits a l’ús dotacional i la gestió de l’equipament a realitzar; o per les administracions públiques, que hauria d’adquirir la titularitat dels terrenys i podria desenvolupar la gestió de l’equipament mantenint-lo en l’esfera pública mitjançant gestió directa o indirecta, o possibilitar la gestió privada de l’equipament. 
Cinquè.- Les porcions de subsòl destinades a la finalitat descrita són les següents:

“MODUL 1, Isidre Martí:

Situació: Porció de subsòl situada sota l’espai públic del carrer Isidre Martí i els jardins de Caterina Albert. 

Superfície i gàlib: La superfície, inicialment considerada, és de 4.205 metres quadrats. El gàlib de referència de l’actuació es grafia al plànol Annex II, del plec de condicions.

Qualificació urbanística:

a) Qualificació actual: Xarxa viària bàsica (clau 5) i Zona verda de nova creació a nivell local (Clau 6b).

b) Qualificació a la que es destinarà el subsòl: Equipament comunitari de nova creació a nivell local (clau 7b), amb ús d’estacionament soterrani de vehicles.

Càrregues per raó de la seva procedència: Lliure de càrregues i gravamens.

Càrregues de nova creació: 

a) Les derivades de la situació de servitud en relació al sòl i vol de la finca de procedència que restarà en domini públic i destinada a vial i zona verda.

b) El subsòl alienat restarà afecte i serà destinat de forma permanent a la construcció d’un aparcament soterrat i a la utilització dels estacionaments per a vehicles resultants.

MODUL 2, Lleialtat:

Situació: Porció de subsòl situada sota l’espai públic del carrer Lleialtat. 

Superfície i gàlib: La superfície, inicialment considerada, és de 2.626 metres quadrats. El gàlib de referència  l’actuació es grafia al plànol Annex III, del plec de condicions.

Qualificació urbanística:

a) Qualificació actual: Xarxa viària bàsica (clau 5)

b) Qualificació a la que es destinarà el subsòl: Equipament comunitari de nova creació a nivell local (clau 7b), amb ús d’estacionament soterrani de vehicles.

Càrregues per raó de la seva procedència: Lliure de càrregues i gravamens.

Càrregues de nova creació: 

a) 
Les derivades de la situació de servitud en relació al sòl i vol de la finca de procedència que restarà en domini públic i destinada a vial.

b) 
El subsòl alienat restarà afecte i serà destinat de forma permanent a la construcció d’un aparcament soterrat i a la utilització dels estacionaments per a vehicles resultants.

MODUL 3, Avinguda Ciutat de L’Hospitalet:

Situació: Porció de subsòl situada sota l’espai públic de l’avinguda Ciutat de L’Hospitalet

Superfície i gàlib: La superfície, inicialment considerada, és de 5.301 metres quadrats. El gàlib de referència  l’actuació es grafia al plànol Annex IV, del plec de condicions.

Qualificació urbanística:

a) Qualificació actual: Xarxa viària bàsica (clau 5).

b) Qualificació a la que es destinarà el subsòl: Equipament comunitari de nova creació a nivell local (clau 7b), amb ús d’estacionament soterrani de vehicles.

Càrregues per raó de la seva procedència: Lliure de càrregues i gravamens.

Càrregues de nova creació: 

a) 
Les derivades de la situació de servitud en relació al sòl i vol de la finca de procedència que restarà en domini públic i destinada a vial.

b) 
El subsòl alienat restarà afecte i serà destinat de forma permanent a la construcció d’un aparcament soterrat i a la utilització dels estacionaments per a vehicles resultants.

MODUL 4, Pompeu Fabra:

Situació: Porció de subsòl situada sota l’espai públic, Parc Pompeu Fabra i Avinguda de Finestrelles. 

Superfície i gàlib: La superfície, inicialment considerada, és de 1.752 metres quadrats. El gàlib de referència  l’actuació es grafia al plànol Annex V, del plec de condicions.

Qualificació urbanística:

a) Qualificació actual: Xarxa viària bàsica (clau 5) i Zona verda de nova creació a nivell local (Clau 6b).

b) Qualificació a la que es destinarà el subsòl: Equipament comunitari de nova creació a nivell local (clau 7b), amb ús d’estacionament soterrani de vehicles.

Càrregues per raó de la seva procedència: Lliure de càrregues i gravaments.

Càrregues de nova creació: 

a) 
Les derivades de la situació de servitud en relació al sòl i vol de la finca de procedència que restarà en domini públic i destinada a vial i zona verda.

b) 
El subsòl alienat restarà afecte i serà destinat de forma permanent a la construcció d’un aparcament soterrat i a la utilització dels estacionaments per a vehicles resultants.

MODUL 5, Pista carrer Tenerife:

Situació: Porció de subsòl situada sota l’espai públic la pista d’usos múltiples de la zona verda confrontant amb el carrer Tenerife

Superfície i gàlib: La superfície, inicialment considerada, és de 1.202 metres quadrats. El gàlib de referència  l’actuació es grafia al plànol Annex VI, del plec de condicions.

Qualificació urbanística:

a) Qualificació actual: Xarxa viària bàsica (clau 5) i Zona verda de nova creació a nivell local (Clau 6b).

b) Qualificació a la que es destinarà el subsòl: Equipament comunitari de nova creació a nivell local (clau 7b), amb ús d’estacionament soterrani de vehicles.

Càrregues per raó de la seva procedència: Lliure de càrregues i gravamens.

Càrregues de nova creació: 

a)
 Les derivades de la situació de servitud en relació al sòl i vol de la finca de procedència que restarà en domini públic i destinada a vial i zona verda.

b) 
El subsòl alienat restarà afecte i serà destinat de forma permanent a la construcció d’un aparcament soterrat i a la utilització dels estacionaments per a vehicles resultants.”.
Sisè.- Les porcions de subsòl descrites seran alienades en subhasta pública, 

per procediment restringit, en les condicions establertes al Plec de clàusules redactat i incorporat a aquest expedient. 

Setè.- Resulten d’aplicació a la matèria objecte d’aquesta resolució, directament o en relació amb el conjunt de l’actuació programada, les següents disposicions normatives:

1. En relació amb l’ordenació del subsòl:

a) Els articles 8 i 17.4 de la Llei 8/2007, de 28 de maig, del Sòl.

b) Els articles 39, 58, 68.3 i concordants del Text Refós de la Llei d’urbanisme de Catalunya, aprovada per Decret Legislatiu 1/2005, i modificada per Decret-Llei 1/2007, de 16 d’octubre, de la Generalitat de Catalunya.

c) Els articles 212 i concordants de les Normes Urbanístiques del Ple General Metropolità.

2. En relació amb el règim jurídic dels béns municipals:

a) Els articles 22.2, k), 79 i ss., de la Llei 7/1985, reguladora dels règim jurídic dels ens locals.

b) Els articles  52.2, l), 119 i ss, del Text Refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, aprovat per aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

c) Els articles 69, 100, 1002 i 103 de la Llei 33/2003, de 3 de desembre, de Patrimoni de les administracions públiques.

d) Els articles 2, 20 i concordants del Decret 336/1988, de 7 d’octubre, pel que s’aprova el Reglament de Patrimoni dels Ens Locals de Catalunya.

3. En relació amb l’alienació del béns municipals:

a) Els articles 22.2, l), 209 i ss, de la Llei 7/1985, reguladora dels règim jurídic dels ens locals.

b) Els articles 52.2, p) del Text Refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, aprovat per aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

c) La Llei 33/2003, de Patrimoni de les administracions públiques.

d) El Decret 336/1988, de 7 d’octubre, pel que s’aprova el Reglament de Patrimoni dels Ens Locals de Catalunya.

e) Els articles 93 i concordants, de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes de les Administracions Públiques.

Pels motius i fonaments exposats, es proposa: 
Primer.- Declarar la conveniència i oportunitat de dotar la ciutat d’Esplugues de Llobregat, de nous estacionaments soterranis, mitjançant la destinació de porcions de subsòl a la seva construcció, amb el caràcter d’equipaments comunitaris de titularitat i gestió, indistintament, pública o privada.

Segon.- Declarar la conveniència i oportunitat de destinar a la finalitat abans indicada les porcions de subsòl descrites a la part expositiva d’aquesta resolució, alterant la qualificació jurídica, de les mateixes. Les esmentades porcions soterrànies passaran a tenir el caràcter de béns  patrimonials.

Tercer.- Iniciar i impulsar d’ofici, i sobre la base dels motius i fonaments recollits a la part expositiva d’aquesta resolució, l’expedient administratiu adreçat a l’alteració de la qualificació jurídica de les porcions soterrànies dels béns indicats i descrits en aquesta resolució.

L’alteració de la qualificació jurídica dels béns descrits no afectarà,  en cap cas, als àmbits que no tinguin la consideració de subsòl ordenant urbanísticament, mitjançant les corresponents Modificacions Puntuals del Pla General Metropolità.
Quart.- Aprovar l’expedient de contractació, per procediment restringit, mitjançant subhasta pública, per a l’alienació de porcions de subsòl situades al terme municipal d’Esplugues de Llobregat, en la forma i amb les condicions establertes en els plec de condicions economicoadministratives redactat. 

Cinquè.- Aprovar, així mateix, els plec de condicions econòmiques i administratives aplicables a la contractació assenyalada, i exposar-los al públic pel termini de 20 dies mitjançant la publicació d’anuncis al tauler de la Corporació i als diaris oficials corresponents. 

Sisè.- Aprovar la convocatòria simultània del concurs públic i procedir a la publicació dels corresponents anuncis al tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de l’Estat, Butlletí Oficial de la Província, Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió hi votarà favorablement.”

Sotmès a votació el dictamen voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, disset vots. Voten en contra els regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana Culebras és a dir, tres vots. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’AUTORITZACIÓ A LA SOCIEDAD VISOREN RENTA, SL, ADJUDICATÀRIA DE LA CONCESSIÓ D’OBRA PÚBLICA PER A LA CONSTRUCCIÓ DE TRES EDIFICIS D’HABITATGES PER A JOVES, PER A LA CONSTITUCIÓ DE TRES PRÉSTECS HIPOTECARIS PER FINANÇAR LES OBRES ESMENTADES. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:

El Sr. Ramón Ruíz López,  en representació de la societat VISOREN RENTA, S.L.,  sol·licita autorització per constituir a favor del BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA, de tres drets reals d’hipoteca sobre la concessió d’obra pública adjudicada a l’esmentada societat, i formalitzada mitjançant document administratiu en data 20 de febrer de 2007, destinades a garantitzar tres préstecs hipotecaris per un import total de 5.706.135,78 €, per finançar les obres de construcció dels tres edificis objecte de la concessió, corresponents a la finca situada a Av. Isidre Martí, 5-7, registral número 2.225, per import de 1.524.888,09 €; a la finca situada al carrer Josep Ventura, 16, registral número 2.586, per import de 2.552.215,05 €; i a la finca situada al carrer Gaspar Fábregas, 63-65, registral número 2.249, per import de 1.629.032,64 €.

La concessió d’obra pública que comprèn les obres de construcció de tres edificis d’habitatges per a joves amb totes les dotacions i instal·lacions necessàries, es va adjudicar per l’Ajuntament Ple en data 13 de maig de 2005,  va ser formalitzada en document administratiu en data 20 de febrer de 2007, i es va elevar a escriptura pública en la mateixa data davant el notari Sr. Miguel Angel Rodríguez Barroso, núm. 375 del seu protocol.

En el plec de condicions econòmico-administratives regulador de la concessió així com al pacte vuitè del document de formalització del contracte  es preveu la possibilitat d’hipotecar la concessió d’acord amb el que disposa l’article 255.1 del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques, prèvia autorització de l’òrgan de contractació.

Els imports dels préstecs s’ajusten als imports màxims previstos a la qualificació provisional d’habitatges amb protecció oficial de cadascun dels edificis esmentats.

Atès que s’ha observat un error material respecte als números de les finques registrals que s’han fet constar en la sol·licitud, i que han de ser rectificats i substituïts pels següents:

· Av. Isidre Martí, 5-7, correspon a la finca registral núm. 1.954

· Carrer Josep Ventura, 16, correspon a la finca registral núm. 27.424

· Carrer Gaspar Fábregas, 63-65, correspon a la finca registral núm. 10.310

Atesos els articles 1.874 del Codi Civil; 106 i 107.6 de la Llei Hipotecaria; 255.1 del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques; i 9 del plec de condicions econòmico-administratives regulador de la concessió.                                            

ES PROPOSA:

Autoritzar expressament, a la societat VISOREN RENTA, S.L., la constitució de tres drets reals d’hipoteca, a favor del BANCO BILBAO VIZCAYA ARGENTARIA, sobre la concessió d’obra pública adjudicada a l’esmentada societat, i formalitzada mitjançant document administratiu en data 20 de febrer de 2007, elevat a escriptura pública en la mateixa data davant el notari Sr. Miguel Angel Rodríguez Barroso, núm. 375 del seu protocol, hipoteques destinades a garantitzar tres préstecs hipotecaris per un import total de 5.706.135,78 €, per finançar les obres de construcció dels tres edificis i demés obres objecte de la concessió, corresponents a les finques, inscrites en el Registre de la Propietat d’Esplugues de Llobregat, i pels imports següents:

· finca situada a Av. Isidre Martí, 5-7, registral número 1.954, per import de 1.524.888,09 €. 

· finca situada al carrer Josep Ventura, 16, registral número 27.424, per import de 2.552.215,05 €. 

· finca situada al carrer Gaspar Fábregas, 63-65, registral número 10.310, per import de 1.629.032,64 €.

De conformitat amb el que disposen els articles 255 y següents del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques i amb els límits temporals de l’esmentada concessió.
És evident que el nostre grup polític comparteix totalment la voluntat de dotar el municipi d'habitatge de promoció pública, i per tant, sent fidels i coherents a la nostra línia política hi votarem favorablement.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“És evident que el nostre grup polític comparteix totalment la voluntat de dotar el municipi d'habitatge de promoció pública, i per tant, sent fidels i coherents a la nostra línia política, hi votarem favorablement.2

Sotmès  a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat. 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DE LA PLANTILLA MUNICIPAL I DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL DE L’AJUNTAMENT. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Atès que en la plantilla de funcionaris ha quedat vacant una plaça de netejadora, per jubilació de la seva titular, així com una de vigilant que quedarà vacant el proper 30 d’abril d’enguany, pel mateix motiu que l’anterior.

Tenint en compte l’increment de demandes per part de la ciutadania  que es formulen en el punt d’informació de l’Àrea de Medi Ambient i Serveis Territorials, i que necessiten de la incorporació de nous efectius amb la finalitat de poder donar reforç a aquest Servei, així com poder adequar la categoria de vigilant a subaltern, amb el lloc de treball al que està vinculada.

Atès que la Junta de Personal i el Comitè d’Empresa  han estat informats d’aquesta proposta.

ES PROPOSA:

Modificar la plantilla municipal del personal funcionari i relació de llocs de treball en el sentit següent:

· Transformar una plaça de netejadora en una d’auxiliar d’Administració General, vinculada a un lloc de treball de informador/a de l’Àrea de Medi Ambient i Serveis Territorials. 

Transformar una plaça de vigilant en una de subaltern, vinculada a un lloc de treball de conserge, amb efectes 30 d’abril de 2008.”
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Estem davant d'una onada de canvis de la plantilla municipal que impedeixen donar estabilitat a les polítiques públiques que hauria de dur a terme aquest ajuntament. En aquest sentit, l'aplicació d'una llei que està portant més problemes que avantatges com és la de la dependència, arriba amb les seves conseqüències negatives en l'àmbit del seu desplegament a aquesta casa. Creiem a més, que vostès haurien d'haver previst tals canvis atès que són vostès mateixos els qui governen a l'Estat espanyol, i per tant, un error de vostès no té per què pagar-lo la plantilla municipal. És per això que el grup municipal de Convergència i Unió hi votarà en contra.”

Sotmès a votació el dictamen voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, dos vots. S’hi abstenen els regidors  Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot,i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO VUIT.- DICTAMEN PROPOSANT LA MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL NÚM. 15, REGULADORA DE LA TAXA PER L’ESTACIONAMENT DE VEHICLES DE TRACCIÓ  MECÀNICA EN LES VIES PÚBLIQUES MUNICIPALS. 
Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

La Sociedad Municipal Mixta de Promoción y Gestión de Servicios de Esplugues, S.A. (PROGESER), ha sol.licitat s’aprovi una proposta de modificació de les tarifes corresponents a l’estacionament en zona blava, regulat per l’Ordenança fiscal núm. 15, reguladora de la Taxa per l’estacionament de vehicles de tracció mecànica en les vies públiques municipals, ja que la tarifa no ha variat des de l’1 de gener de 2002.   

Atès l’informe tècnic econòmic que hi figura a l’expedient de conformitat amb allò que disposa l’article 25, de la llei reguladora de les hisendes locals. 

Vista la memòria de l’Alcaldia i l’informe emès conjuntament pel Secretari i Interventor de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics i a l’empara del que disposen els articles 17 i següents de la Llei 39/88, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes Locals, es proposa:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança Fiscal núm. 15, reguladora de la taxa per l’estacionament de vehicles de tracció mecànica en les vies públiques municipals.

“ORDENANÇA FISCAL NÚM. 15

TAXA PER L’ESTACIONAMENT DE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA EN LES VIES PÚBLIQUES MUNICIPALS

Es proposa modificar l’article 6. Quota tributaria, apartat 2.

2. Per als supòsits d’estacionament de vehicles de durada limitada,

ESTACIONAMENT EN ZONES BLAVES












Euro

- Per cada 15 minuts (període mínim)
0,25 

- Per cada 30 minuts 
0,50

- Per 1 hora
1

- Per 1 hora 15 minuts
1,25

- Per 1 hora 30 minuts
1,50

- Per 1 hora 45 minuts
1,75

- Per 2 hores 15 minuts
2,25

- Període màxim 2 hores 30 minuts
2,50

DISPOSICIÓ FINAL Aquesta ordenança fiscal, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió celebrada el 29 d’octubre de 1998, comença a regir el dia 1 de gener de 1999. L’última modificació va ser aprovada pel Ple Municipal en data 26 de març de 2008 i regirà a partir de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província, mantenint-se vigent fins la seva modificació o derogació expressa.”

SEGON.- Exposar al públic l’esmentat acord mitjançant anunci inserit en el Butlletí Oficial de la Província i en el Tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de major difusió de la província, durant un termini de trenta dies, durant els quals els interessats  podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen oportunes. En cas de no produir-se reclamacions, s’entendrà definitivament adoptat el present acord, havent-se de publicar el text íntegre de les modificacions de la present Ordenança Fiscal en el Butlletí Oficial de la Província, no entrant en vigor fins que s’hagi produït l’esmentada publicació.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Entenem que la modificació d'aquesta ordenança suposa uns increments molt ajustats i realistes als ingressos d'explotació del servei, i per tant, a fi i efecte de seguir garantint un bon servei hi votarem favorablement.”

Sotmès a votació el dictamen voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, disset vots. S’hi abstenen els  regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO NOU.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DEL DECRET DE L’ALCALDIA NÚM. 425 DE 25 DE FEBRER DE 2008 D’APROVACIÓ DE LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST MUNICIPAL DE 2007.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Es proposa donar compte a l’Ajuntament en Ple del decret de l’Alcaldia núm. 425, de data 25 de febrer de 2008, relatiu a la liquidació del Pressupost municipal de l’exercici econòmic de 2007,  que textualment diu:

1. Aprovar el resultat pressupostari, ajustat, corresponent a l’exercici econòmic de 2007 que presenta un superàvit de 5.810.017,91€.

2. Aprovar el romanent de tresoreria corresponent a l’exercici econòmic de 2007 que presenta un resultat positiu de 14.604.862,99€.

3. Donar compte al Ple de la present aprovació de la liquidació del pressupost de l’exercici econòmic de 2007.

4. Remetre a l’Administració de l’Estat i a la Generalitat de Catalunya còpia de la liquidació aprovada.

5. Incorporar, a l’empara de la normativa especificada a la part expositiva del present decret, al pressupost de l’exercici econòmic de 2008 la següent relació de crèdits del Pressupost de Despeses.

	Partida
	Denominació
	Romanent 

a

incorporar

	13.12105.15100
	Incentius
	247.385,00

	02.12108.20900
	Manteniment fotocopiadores i equips oficina
	2.173,84

	02.42209.21200
	Conservació i reparació escoles
	42.567,76

	02.43108.21200
	Conservació edificis municipals
	2.525,00

	02.43207.22714
	Conservació Parcs Públics
	49.572,63

	02.43208.21003
	Manteniment fonts
	4.090,86

	02.43208.21014
	Conservació vies públiques
	48.884,84

	02.45109.21200
	Conservació edificis culturals
	22.295,17

	02.45208.21200
	Conservació instal·lacions esportives
	1.334,00

	03.44109.22712
	Protecció salut
	4.066,97

	04.45109.22712
	Despeses ensenyaments artístics- Esc. Música
	37.902,72

	07.45109.22609
	Despeses activitats juvenil
	3.000,00

	09.12104.22707
	Treballs assessoria técnica
	8.787,00

	09.43204.22205
	Manteniment web Ajuntament
	8.225,00

	10.46311.22608
	Accions participació ciutadana
	11.948,00

	13.12105.22609
	Prevenció i salut laboral
	6.220,87

	09.12108.20200
	Lloguer edificis
	2.264,23

	02.43106.21001
	Indemnitzacions per danys a tercers
	13.504,31

	09.12108.22610
	Despeses comunitat propietaris
	9.180,33

	10.46311.22605
	Confecció i difusió de publicacions municipals
	9.918,57

	10.46311.22707
	Distribució publicacions municipals
	3.725,00

	03.31309.48001
	Emergències socials
	960,00

	03.46009.48906
	Suport solidaritat i cooperació
	19.398,00

	07.45109.48001
	Suport a l’habitatge de lloguer per a joves
	9.224,05

	07.45109.48900
	Suport entitats juvenils
	30.339,75

	08.45209.47000
	Subvencions per activitats esportives
	254.730,00

	01.51107.61100
	Invers. de repos. d’infrastruct. i béns ús general
	233.217,45

	01.51107.60000
	Invers. noves infrastruct. i béns ús general
	1.097.241,95

	01.43207.62000
	Invers. noves assoc. al func. operatiu dels serveis
	536.266,27

	01.43207.63000
	Invers. repos. assoc. al funcion. oper. dels serveis
	426.201,38

	01.51107.74902
	T.C. actuacions via pública i equip. municipals
	151.100,78

	01.43207.74902
	T.C. adequació Casal Remolí
	129.659,88

	01.51107.76200
	T.C. Projecte pista ciclista Parc de la Fontsanta
	150.000,00

	01.51107.76600
	T.C. Entit. Medi Amb.-Obres Col·lector Sant Jordi
	45.100,00

	
	TOTAL ROMANENTS A INCORPORAR . . . . 
	3.623.011,61


6. Habilitar a l’Estat d’Ingressos del Pressupost Municipal en vigor el concepte que a continuació s’indica:

	Concepte
	Denominació
	Import

	87001
	Romanent líquid de tresoreria per a despeses generals
	854.223,90


7. Suplementar en l’Estat d’Ingressos del Pressupost Municipal per a l’exercici 2008 el concepte que a continuació s’indica:

	Concepte
	Denominació
	Import

	87000
	Romanent líquid de tresoreria per a despeses afectades
	2.768.787,71


L’Ajuntament Ple es dòna per assabentat.

MOCIONS

9/08.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM DE SUPORT AL PROCÉS D’INDEPENDÈNCIA DE KOSOVO. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:


El passat 17 de febrer el Parlament kosovar va aprovar la constitució del nou Estat de Kosovo. El Parlament feia d’aquesta manera ús de la sobirania popular i del dret dels pobles a la lliure determinació.

En els següents dies, una gran part dels països del món reconeixien el nou Estat. Entre aquests figuren els Estats Units, França o la Gran Bretanya.

El Govern Espanyol en canvi, no reconeix el nou Estat, alineant-se així amb països com Rússia o Sèrbia, negant la legitimitat del Parlament de Kosovo per representar els interessos i la voluntat de la seva ciutadania.

Aquest precedent fa palesa la possibilitat que qualsevol nació europea pot arribar a la independència si una majoria política i social hi està d’acord i sempre per vies pacífiques. El  dret a l’autodeterminació ha sigut sempre una realitat al si dels països europeus i la prova és que Eslovènia, independent des de fa només 15 anys, ostenta actualment le presidència de torn de la UE. 

Per tot això, el Grup Municipal d’ERC-AM eleva al Ple de l’Ajuntament d’Esplugues i fa búblic les següents 

Propostes d’acord:

1.  El Ple de l’Ajuntament d’Esplgues declara que el dret de decidir de la ciutadania és un dret fonamental i un principi democràtic que està molt per sobre d’interesos geopolítics i econòmics.

2.  El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues considera que el dret de decidir és un principi de mocràtic que existeix i que té un lloc dintre de la UE, com ho demostren els exemples de Lituània, Letòcia, Estònia, la República Txeca, Eslovàquia o Eslovènia, que ja pertanyen a l’UE. Són reconeguts igualment per la UE països que han aconseguit la seva indepència recentment, com Montenegro (últim país reconegut independent el 2006), Croàcia, Bòsnia o Macedònia, que ja són països candidats a entrar a la UE.

3.  El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues mostra la seva alegria davant aquest fet històric, que dóna l’oportunitat a tots els pobles d’Europa a decidir lliurament el seu futur.

4. El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues insta al Govern de l’Estat Espanyol que reconegui oficialment i iniciï relacions diplomàtiques amb el noug Estat de Kosovo. 

5. El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues acorda fer arribar aquest acord al Ministeri d’Afers Exteriors Espanyol, al Govern de la Generalitat i als Grups Parlamentaris del Parlament de Catalunya.     
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu.

“Tot i que hi votarem favorablement volem deixar constància que trobem a faltar alguna referència a la persecució que aquests dies està duent a terme Xina contra el Tibet. Però bé, sembla ser que ERC prefereix mirar enfora i evitar mirar endins donats els problemes interns que tenen. Insisteixo, hi votarem favorablement.

Sotmesa a votació la moció, voten a favor els regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, sis vots. Voten en contra l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro i Sr. Pedro Ruiz Moreno.   

La moció es rebutja  per majoria absoluta.

A les 20 hores trenta-tres minuts s’incorpora al Saló de sessions la regidora Sra. Mercè Haro Capell.

Les mocions núms. 10/08 del Grup Municipal de CIU sobre les reformes de la rambla Àngel Guimerà i 11/08 del del Grup Municipal d’ICV   sobre l’acabament de les obres de la rambla Àngel Guimerà, queden refoses en la següent moció:   

10/08.- MOCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS D’ICV I CIU SOBRE LES REFORMES DE LA RAMBLA ÀNGEL GUIMERÀ. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Atès que amb motiu de les passades eleccions municipals el govern de la ciutat va decidir remodelar precipitadament la rambla Àngel Guimerà.

Atès que les obres van durar un any i mig i que els ve

ïns del barri van haver de patir moltes molèsties i incomoditats que reiteradament es van denunciar ple rere ple tot exigint reponsabilitats polítiques que en cap moment el govern municipal, tot i reconèixer els errors, no va voler assumir. 

Atès que la reforma no va aportar cap element per dinamitzar el comerç del barri tant reclamat  pels comerços de la zona.

Atès que conjuntament botiguers i veïns, amb el suport de la Unió de Botiguers, van iniciar una recollida de signatures que anava encapçalada pel text següent: “para que se restablezca otra vez la convivencia normal de nuestro barrio, queremos una disminución  del tiempo empleado para subsanar los errores cometidos en la Rambla. El plazo de finalización previsto es para el mes de julio, pero nosotros no estamos de acuerdo, por éso: exigimos que las obras se terminen en mes de mayo!!”.

Atès que l’obra, tot i ser executada per l’Àrea Metropolitana de Barcelona és efectuada en territori municipal i que per tant l’ajuntament té la facultat de condicionar-ne les característiques de la mateixa.

Atès que aquests greuges no van comportar cap atenció especial per subsanar tots els problemes, pèrdues i inconvenients pels veïns per part del govern municipal a fi i efecte de dotar de millors serveis el barri del Gall.

Per aquests motius, aquest ple municipal aprova els següents 

ACORDS

Primer.- Que el govern municipal mantingui informats de forma permanent els botiguers del barri del Gall i els partits de la oposició sobre l’evolució de les obres de la rambla Àngel Guimerà i de les incidències que es puguin produïr per part dels agents involucrats al llarg de la reforma.

Segon.- Que el govern municipal avanci el termini d’acabament de les obres de la rambla Àngel Guimerà perquè s’acabin, com a molt tard, a finals del mes de maig de 2008.       

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Aquesta moció que un primer moment va presentar el Grup Municipal de Convergència i Unió arrel de valorar molt negativament les reformes de la Rambla Àngel Guimerà i les seves conseqüències, vam valorar per la conveniència del tema, de consensuar-la amb la moció que posteriorment va presentar el grup municipal d'ICV-EUA. 

És doncs que aquesta moció sorgeix del consens d'ambdós grups, i per la necessitat d'accelerar les obres de la rambla, atès que entenem que és la segona reforma que es produeix en menys d'un any, que el comerç de la zona està patint econòmicament pèrdues irrecuperables, que els usuaris del pàrquing pateixen fortes dificultats d'accés a l'aparcament, que el veïnat està totalment perjudicat per unes obres que es van dur a terme en periode preelectoral i d'una manera ràpida i mal feta. 

És doncs per aquests motius que creiem que cal accelerar el ritme de les obres i que els obrers no acabin la seva jornada a les 6 de la tarda, i fins i tot hi hagi dies que ni passin per l'obra. Cal donar màxima prioritat a la qualitat de vida dels veïns. I és per tant, en base a aquests plantejament que Convergència i Unió ha volgut impulsar aquesta moció a la qual, evidentment, hi votarem favorablement.”

Sotmesa a votació la moció, voten a favor els regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, sis vots. Voten en contra l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell.   

La moció es rebutja  per majoria absoluta.

12/08.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DEL PSC AMB MOTIU DE LA COMMEMORACIÓ DEL DIA 8 DE MARÇ, DIA INTERNACIONAL DE LES DONES. 

Hem commemorat un any més el 8 de març, el Dia Internacional de les dones. Va ser un dia ple de reivindicacions, però també d’esperança i il·lusió sobre el futur que ha de venir.

Hem deixat enrere els moments en què les injustícies i les desigualtats contra les dones es consideraven de l’àmbit privat i personal.

Avui contem amb una llei integral contra la violència de gènere que, encara que insuficient, ens permet contar amb més instruments i més recursos contra la lacra intolerable del masclisme criminal.

I comptem amb una llei per a la Igualtat efectiva entre dones i homes, que significa el reconeixement del dret de les dones a compartir en equilibri amb els homes, totes i cadascuna de les facetes de la vida social, política i familiar.

Hem treballat per obrir camins cap a la igualtat efectiva, però ara s’han de transitar, i ho hem de fer entre tots i totes, conscients que estem exercint drets de ciutadania. Drets conquerits, i que ara hem de fer efectius.

Tot i que encara s’exerceixen constants discriminacions i abusos, volem continuar treballant per què les dones puguin viure la seva maternitat plenament, amb la garantia de protecció dels poders públics, i perquè puguin iniciar qualsevol carrera professional, emprendre qualsevol projecte personal, sabent que haurà menys obstacles, que els sostres de vidre no seran irrompibles.

Encara ens queda molta feina per fer, però avui podem divisar amb confiança el futur que està per venir. Aquest va ser el nostre desig per al proppassat 8 de març i per assolir-ho hem d’unir les nostres forces, les nostres veus. Junts podrem consolidar aquest drets i obrir nous camins que, encara que difícils, faran que la nostra societat sigui exemplar en el respecte als drets humans, als valors constitucionals i en l’aprofundiment de la democràcia.

La igualtat i la no discriminació de les dones s’ha de convertir en compromís, en prioritat i en exigència enfront la ciutadania.

És per això que proposem al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

1. Contribuir a l’aplicació i desenvolupament de la Llei d’Igualtat Efectiva de dones i homes a través dels següents compromisos:

· Aconseguir, mitjançant el Pla d’Igualtat municipal, la participació de les dones en la presa de decisions que interessen a tota la ciutadania.

· Eradicar la inestabilitat, l’atur i la temporalitat que segueix afectant essencialment  l’ocupació femenina i  les diferències retributives que encara persisteixen.

· Elaborar un Pla d’Igualtat per les nostres treballadores/dors consensuant amb representació sindical.

· Afavorir la coresponsabilitat entre homes i dones en la cura de les persones i en els treballs domèstics.

2. En la lluita contra la violència de gènere, aquest Ajuntament es compromet a:

-Incrementar el rebuig social sobre l’agressor mitjançant la realització de campanyes municipals que contribueixin a conscienciar i sensibilitzar  la ciutadania sobre aquestes qüestions.

-Promoure i activar un programa específic de prevenció de violència de gènere, dirigit especialment a joves i adolescents.

-Augmentar i reforçar els mecanismes posats en marxa per protegir i atendre les dones víctimes de violència de gènere.

-Planificar i desenvolupar cursos de formació, en col·laboració amb la Generalitat, dirigits a totes les i els professionals que treballen en el procés d’eradicació del masclisme criminal.

3. Donar trasllat d’aquests acords al Govern de la Generalitat, al Parlament de Catalunya, al Govern de l’Estat, a les Corts Generals de l’Estat, a l’Institut Català de les Dones, a l’Instituto de la Mujer, a l’Àrea d’Igualtat i Ciutadania de la Diputació de Barcelona, al Consell Comarcal i a la Federació de Dones per la Igualtat del Baix Llobregat.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“És preocupant veure com tot i la nova llei contra la violència de gènere, encara no es veuen clarament millores al respecte i encara se segueix maltractat impunement. Si amb aquesta moció podem ajudar a rebutjar aquesta violència, benvingut sigui. Com no pot ser d'una altra manera per tant, hi votarem favorablement.”

Sotmesa a votació la moció, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

13/08.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM SOBRE REDUCCIÓ D’ENVASOS I EMBALATGES I PER UN CONSUM MÉS SOSTENIBLE. 
Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Durant els darrers anys la ciutat d’Esplugues ha viscut canvis importants en els seus àmbits de consum i paral.lelament  en la producció de residus provinents d’aquests nous àmbits. 

L’aplicació d’una recollida sel.lectiva de residus ens ha fet veure dues coses, la implicació ciutadana que utilitza força be els diferents tipus de contenidors, fet molt positiu i un augment important dels residus consistents en envasos i embalatges, ja sigui en els contenidors blaus o grocs i fins i tot en els contenidors de rebuig. 

En altres poblacions de l’entorn metropolità  els ajuntaments repectius, en col.laboració amb les agrupacions de comerciants, han endegat campanyes destinades a reduir el nombre de residus, el comsum de determinats embalatges i procurar, d’aquesta forma, crear una societat més sostenible d’acord amb la legislació vigent en matèria de medi ambient.

Davant d’aquesta problemàtica el grup municipal d’ERC vol proposar al Ple d’aquest ajuntament un seguit de mesuras encaminades a pal.liar els efectes d’aquests hàbits de consum i procurar conèixer la informació, percepció i predisposició del sector comercial vers a la problemàtica de l’excés de residus i vincular als establiments comercials a una solució més ecològica.

Per tant, el grup municipal d’ERC-AM eleva al ple les següents

Propostes d’acord

1. El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues insta a l’equip de govern a elaborar un pla de reducció de residus incentivant l’abandó de l’ús de bosses de plàstic i d’envasos no retornables com a  objectes de consum, mitjançant campanyes institucionals i acords amb les organitzacions de comerciants i el comerç local en general.  

2. Facilitar als consumidors/es la informació necessària per prendre consciència sobre les conseqüencies ambientals dels nostres hàbits de consum i per tal que puguin triar una opció de compra més respectuosa amb el medi ambient i que generi menys residus.   

3. Gravar amb una nova taxa sobre la bossa de plàstic i els envasos no retornables a les mitjanes i grans superfícies  comercials de la nostra ciutat a partir de les ordenances fiscals de l’any 2009.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons, diu:

“Home, tot el que sigui una proposta de millora del reciclatge i de la sensibilitat envers el medi ambient rebrà el nostre suport, i com que aquesta moció entenem que clarament va en aquesta línia, hi votarem favorablement.”

Durant el debat  es fa constar expressament que la mació restarà integrada per dos punts quant a la seva part dispositiva, suprimisint-se el punt núm. 3 del text aportat per ERC-AM.

Sobre la resta, es produeix votació amb el següent resultat: aprovació unànime de la moció, excepció feta de l’abstenció expressa  pel grup ICV en relació al punt núm. 1 de la part dispositiva.

Voten a favor de l’aprovació íntegra de la moció els grups municipals del PSC, PP, CIU i ERC-AM-

Voten a favor de la moció, amb expressió de l’abstenció en relació al punt núm. 1 de la part dispositiva de la mateixa, el grup municipal d’ICV.

A les 21 hores 10 minuts abandona el Saló de sessions la regidora Sra. Lídia Morera Culebras.   

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint-i-dues hores del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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