AJUNTAMENT  PLE  10/14
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 17 DE SETEMBRE DE 2014
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia disset de setembre de dos mil catorze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sra. Lidia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada.
Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

La senyora Díaz diu:

“Molt bé. Doncs, molt bona tarda. Donem inici al ple ordinari d’aquest ajuntament, avui dimecres, dia 17 de setembre, a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. Abans d’entrar en aquest primer punt, de tota manera donar la benvinguda després d’aquest període estival, o de vacances de l’agost.

El segon punt és, dins la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics, el dictamen proposant modificacions puntuals de la relació de llocs de treball. En aquest cas...

El senyor Pons diu:

“Disculpi, alcaldessa, volia plantejar una qüestió de forma. Com és que no s’aprova l’acta del ple anterior? 

La senyora Díaz diu:

“Jo entenc perquè es va produir el 30 d’agost, i, per tant, materialment, tenint en compte que al mes d’agost...”

El senyor Pons:

“Trenta de juliol.”

La senyora Díaz diu:

“Ai, perdó, el 30 de juliol, exactament, l’últim dimecres de mes –normalment acostuma a ser el tercer– i tot aquest període de què parlàvem, és molt possible que no ens hagi arribat encara, ho estiguin acabant de polir, per tant, entendran que aprovarem, o posarem a aprovació aquesta acta, conjuntament amb l’acta del ple d’avui, el proper ple ordinari, si els sembla bé.

ACORD NÚMERO U.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

I, per tant, doncs, ara sí, passaríem al primer punt de l’ordre del dia, que són les informacions de l’alcaldia, que en aquest cas no en tenim. 
COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO DOS.- DICTAMEN PROPOSANT MODIFICACIONS PUNTUALS DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL.
Molt bé. Doncs, com deia, donava l’explicació del segon punt de l’ordre del dia, que és el dictamen proposant modificacions puntuals de la relació de llocs de treball. En aquest cas, en aquest dictamen, portàvem dos punts. Explico el primer. 

El primer tracta de modificar la relació de llocs de treball actuals per incorporar alguns ajustaments tècnics que volem realitzar per raons organitzatives i d’adequació d’alguns llocs de treball a noves funcions de superior categoria, i en concret el que es proposa a l’aprovació del ple d’avui és unificar les diferents tipologies de llocs de treball subaltern en un de sol, sota la denominació d’auxiliar de serveis, i amb la mateixa retribució. Amb aquesta mesura organitzativa es pretén aconseguir una major flexibilitat i polivalència a l’hora de cobrir les diferents necessitats. 

El segon punt, que en principi també portàvem el dictamen de la informativa que va passar la setmana passada, arran d’unes objeccions que es van fer a la mateixa informativa per part del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds, i després també consultat amb la resta de grups, arran d’aquestes converses que hem tingut amb el Grup d’Iniciativa hem decidit ajornar-lo a un proper ple, per portar els llocs de treball d’administratiu/administrativa, gestor/gestora, a un proper ple d’una manera conjunta, que és el que entenc que finalment hem acordat. Per tant, com deia, d’això també en tenen coneixement la resta de grups. Hem parlat amb els portaveus i, per tant, del dictamen que va passar per la informativa avui només portem a l’aprovació del ple el primer punt, i aquest segon, torno a repetir, quedaria ajornat fins a un proper ple, per tenir aquesta valoració conjunta i no parcial, com fins ara proposàvem.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

L’interès per assolir un millor aprofitament dels recursos humans de l’organització ha portat a fer una feina d’anàlisi de les necessitats de perfils professionals a curt i mig termini, així com de les vacants que s’estan produint, molt especialment en els darrers dos anys, i concretar-les en un document que serveixi de full de ruta per a la remodelació de la relació de llocs de treball.

Alguns dels elements que dóna com a resultat aquesta anàlisi ja s’han avançat en anteriors modificacions puntuals de la relació de llocs, sempre amb un abast moderat per tal de ser coherents amb el marc econòmic i jurídic que ens és aplicable.

Per altra banda, també s’està duent a terme una tasca continuada de redistribució de càrregues i tasques entre personal disponible que, de vegades, tenen un efecte de redefinició de llocs de treball existents, però que es detecten a posteriori, i que convé adequar-les formalment en els termes que permet la legislació aplicable.

En aquest moment es planteja la modificació de diversos llocs corresponents a la Unitat Operativa de Serveis Subalterns amb la que es persegueix guanyar en eficàcia i eficiència amb una fórmula que aporta versatilitat i flexibilitat funcional als efectius. 

 Lloc d’Auxiliar de Serveis, adscrit a la Unitat Operativa de Serveis Subalterns.

En aquests moments la Unitat està conformada per un Coordinador, tres Conserges Itinerants, quatre Auxiliars de Poliesportiu, un Conserge de Casal, un auxiliar de Museu i vint-i-un/a conserges, tots vinculats a places de Subaltern/a.

A banda del lloc de Coordinador/a que està valorat amb un grup de sou 9 i que no està afectat per aquesta valoració i els vint-i-un/a conserges, que tenen un grup de sou 4, la resta de llocs tenen una valoració de grup de sou 5.

Des d’un punt de vista de gestió de la Unitat i especialment de la cartera de Serveis que presta, s’ha considerat que seria més eficaç la unificació dels esmentats llocs de la Unitat de Serveis Subalterns en un de sol, amb una descripció i valoració comuna, per tendir a la versatilitat i de forma que l’Organització pugui destinar els efectius disponibles amb flexibilitat funcional als diversos serveis que es requereixin. Així, es proposa transformar els llocs de Conserge Itinerant, Auxiliar de Poliesportiu, Conserge de Casal,  Auxiliar de Museu i Conserge en el de -Auxiliar de Serveis- (annex 1). 

D’aquesta forma, l’únic augment retributiu l’experimenta el lloc de Conserge, que passa del GS 4 al GS 5 ja que assumeix, a més de les que tenia, la totalitat de les funcions que estaven assignades als llocs que ja estaven valorats com a GS 5.

El repartiment entre els torns de treball per a 2014 serien: 8 a jornada partida (centres docents), 7 a torn de tarda i la resta al torn de matí.

D’aquesta forma es persegueix la homogeneïtat de les persones que conformen el departament, facilitant la gestió i aprofitament dels recursos a l’Ajuntament. Lògicament, això requereix  un procés de capacitació de tota la plantilla que conforma la Unitat, mitjançant un Pla de Formació específic que habiliti a totes les persones per realitzar com més funcions millor. 

El lloc d’auxiliar de serveis es descriu a l’annex 1 d’aquest informe. Ha estat conformat per la suma de totes les tasques que figuraven a les descripcions dels llocs d’origen però, a més, s’ha afegit un altre grup de tasques nou, de forma que el –Auxiliar de Serveis- compta amb una descripció qualitativament i quantitativa més exigent que els llocs de treball dels quals prové.

En base a tot el que s’ha exposat, es proposa a l’Ajuntament en Ple:

Primer.-  Transformar els llocs de Conserge Itinerant (Grup de Sou 5), Auxiliar de Poliesportiu (GS 5), Conserge de Casal (GS 5),  Auxiliar de Museu (GS 5) i Conserge (GS 4) en els de nova creació -Auxiliar de Serveis-, amb un grup de sou 5, amb efectes del dia 1 de juny de 2014.

Segon.- Notificar l’anterior acord a Junta de Personal i Comitè d’Empresa.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Sí.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, entenem que allò que ens obliga a fer el Govern espanyol, que obliga a fer aquestes coses per poder, d’alguna forma, reorganitzar els llocs de treball del nostre ajuntament, considerem injust que s’hagi de fer així, però malgrat tot entenem que si hi ha acord entre les parts, hi votarem a favor.”

El senyor Comellas diu:

“Bona tarda a tothom. Benvinguts, després d’aquest estiu. Nosaltres hi votarem favorablement, perquè era una previsió que ja estava contemplada en l’organigrama de l’ajuntament, i que se’ns havia informat d’aquesta feia temps, i, per tant, entenem que no és cap improvisació, sinó que és una cosa que teníem ben vestida de cara a tenir uns treballadors més polivalents i que puguin fer diverses funcions i rotar en diferents posicions. Per tant, sense més preàmbuls, hi votem favorablement.”

La senyora Ibáñez diu:

“Sí, el Grup d’Iniciativa Esquerra Unida evidentment hi vota que sí. Només afegir que ens semblava..., que l’aportació era perquè ens semblava més just fer les valoracions administratives, i a partir d’aquí valorar la possibilitat de pujar de grup, sabent quina és exactament la feina que fa cadascú. Hi votem que sí.”

El senyor Sánchez diu:

“Nosotros nos abstenemos.”

El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, disset vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles i Sr. Joaquín Luque Domínguez, és a dir, tres vots.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DE DECRETS D’ALCALDIA EN MATÈRIA DE PERSONAL.
La senyora Díaz diu:

“El punt 3 és el dictamen proposant donar compte de decrets d’alcaldia en matèria de personal. En aquest cas, informar primer del Decret d’alcaldia número 1780, de l’1 d’agost d’enguany. En aquest cas es va resoldre la contractació laboral temporal, amb efectes 15 de setembre, d’un oficial d’instal·lacions especialista en climatització, el qual formava part d’una borsa de treball derivada del darrer procés de selecció d’oficial d’instal·lacions. I un segon decret, el Decret d’alcaldia número 1782, d’1 d’agost, també d’enguany, que es va resoldre prorrogant el nomenament interí d’una tècnica de seguretat i serveis amb efectes 26 d’agost, per un nou període màxim de tres mesos, o en el seu cas fins a la cobertura del lloc de treball, mitjançant el procés reglamentari.

Si no tenen res a comentar, és un donar compte...

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Atès que per Decrets de l’Alcaldia números 1780 i 1782 de data  1’agost de l’ any en curs, es va resoldre la contractació laboral i la prorroga del nomenament interí d’un oficial  d’instal·lacions i una tècnica de Seguretat i Serveis, respectivament i que consten en annex d’aquest acord. 

Es proposa a l'Ajuntament Ple, es prengui el següent acord:

Donar compte dels Decrets de l'Alcaldia números 1780 i 1782 de data  1’agost de l’ any en curs, relatius a la contractació laboral i pròrroga de nomenament interí  d’un oficial  d’instal·lacions i una tècnica de Seguretat i Serveis, respectivament i que consten en annex d’aquest acord. 

El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.

COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL D’AQUEST AJUNTAMENT CORRESPONENT A L’EXERCICI ECONÒMIC DE 2013.
“Passaríem al quart punt, dins la Comissió Especial de Comptes, en aquest cas proposant l’aprovació del Compte General d’aquest ajuntament, corresponent a l’exercici econòmic de 2013. Es proposa l’aprovació del compte anual d’aquest ajuntament, corresponent, com deia, a l’exercici que vam tancar, l’exercici econòmic 2013, informat favorablement per la Comissió Especial de Comptes d’aquest ajuntament, en sessió celebrada el dia 23 de juliol de 2014, i autoritzar el traspàs al Compte de Patrimoni del saldo del compte resultat de l’exercici, equivalent a 3.597.960,91 euros, corresponent als resultats obtinguts a l’exercici 2013. 

He fet un resum molt ràpid, tenint en compte que vam informar, i, com acabo de comentar, es va aprovar a la Comissió Especial de Comptes. També vam tornar a fer un petit repàs a la mateixa informativa de Recursos Generals i Econòmics, per tant, va ser un tancament positiu, que demostren uns comptes sanejats per part de l’ajuntament. I per part nostra res més a afegir.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Especial de Comptes:

La Comissió Especial de Comptes d’aquest Ajuntament, en sessió celebrada el dia 23 de juliol d’enguany, va informar favorablement el compte anual  d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici econòmic de 2013, rendit  segons el que disposa l’article 116 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, article 101 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya i articles 208 i següents del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Exposat l’esmentat compte al públic durant el termini reglamentari, no s’ha formulat cap reclamació, observació o esmena.

Per tot això, es proposa a l’Ajuntament en Ple:

1).- Aprovar el compte anual d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici econòmic de 2013.

2).-  Autoritzar el traspàs al Compte de Patrimoni (100) del saldo del compte “Resultats de l’exercici” (129) equivalent a 3.597.960,91  € corresponent als resultats obtinguts a l’exercici 2013.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Abstenció.”

El senyor Figueras diu:

“Jo també.”

El senyor Comellas diu:

“Convergència i Unió hi vota favorablement.”

La senyora Ibáñez diu:

“El nostre grup s’hi abstindrà.”

El senyor Sánchez diu:

“Abstenció.”

El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Albert Comellas Novillo, és a dir, dotze vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, vuit vots.    

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DELS ESTATS FINANCERS, A 31 DE DESEMBRE DE 2013, DE LA SOCIETAT MUNICIPAL MIXTA DE PROMOCIÓN Y GESTIÓN DE SERVICIOS DE ESPLUGUES, S.A. (PROGESER).

La senyora Díaz diu:

“Si els sembla bé, també puc fer una explicació conjunta del punt 5 i del punt 6. A més a més, són dictàmens proposant donar compte, en el primer cas dels estats financers a 31 de desembre de 2013, de la Sociedad Municipal Mixta de Promoción y Gestión de Servicios de Esplugues, S.A., és a dir, de PROGESER. I el punt 6 és el dictamen proposant donar compte dels estats financers a 31 de desembre de 2013 de la Fundació Privada PROA. 

En el primer cas, es proposa al ple municipal l’assabentat dels estats financers a 31 de desembre de 2013 de la Societat Municipal Mixta, que presenten un resultat, en aquest cas un benefici d’11.437,33 euros. Aquests estats financers varen esser analitzats per la Comissió Especial de Comptes també de l’Ajuntament en la mateixa data que hem comentat abans, la del 23 de juliol de 2014, i a més a més auditats pel Gabinete Técnico de Auditoría y Consultoría, S.A. 

I en el cas de la Fundació Privada PROA, també proposem aquest assabentat dels estats financers a 31 de desembre de 2013, que presenten un resultat, en aquest cas un benefici de 89.949,29 euros. Els comptes han estat preparats per l’esmentada institució, i també auditats pel Gabinete Técnico de Auditoria y Consultoría, S.A., i també en la sessió celebrada en 23 de juliol en vam poder donar compte. Recordin de tota manera que vam fer una aportació extraordinària durant l’any passat, i bé, coneixen també perfectament. Per tant, el resum ja molt resumit és el que els acabo de donar.

Bé, veig que no tenen comentaris.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Especial de Comptes:

La Comissió Especial de Comptes d’aquest Ajuntament, en sessió celebrada el dia 23 de juliol de 2014, es va donar  per assabentada dels Estats Financers, a 31 de desembre de 2013, de la “Sociedad Municipal Mixta de Promoción y Gestión de Servicios de Esplugues de Llobregat, S.A. (PROGESER) que han estat preparats per l’ esmentada institució i auditats pel “Gabinete Técnico de Auditoría y Consultoría, S.A.

Es proposa a l’Ajuntament en Ple que es doni per assabentat dels esmentats estats financers.

El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DELS  ESTATS FINANCERS, A 31 DE DESEMBRE DE  2013, DE LA FUNDACIÓ PRIVADA PROA. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Especial de Comptes:

La Comissió Especial de Comptes d’aquest Ajuntament, en sessió celebrada el dia 23 de juliol de 2014, es va donar  per assabentada dels Estats Financers, a 31 de desembre de 2013, de la Fundació Privada Proa  que han estat preparats per l’ esmentada institució i auditats pel “Gabinete Técnico de Auditoría y Consultoría, S.A.

Es proposa a l’Ajuntament en Ple que es doni per assabentat dels esmentats estats financers.

El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.

A les 19 hores 41 minuts, s’incorpora al Saló de sessions la  regidora Sra. Mercè Haro Capell.

MOCIONS
24/14.- MOCIÓ DEL GRUP SOCIALISTA DE L’AJUNTAMENT D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT EN RELACIÓ AMB L’ELECCIÓ DEMOCRÀTICA DELS ALCALDES I DE LES ALCALDESSES. 

“Ara sí, passem al següent punt de l’ordre del dia, i entrem ja en l’apartat de mocions. És la 24/14, la moció del Grup Socialista de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, en relació amb l’elecció democràtica dels alcaldes i de les alcaldesses.”

El senyor Giner diu:

“Bé, aquest estiu i preestiu hem pogut assistir a diverses informacions aparegudes també repetidament a la premsa, sobre la possibilitat d’una modificació del règim electoral, en el sentit que es pogués garantir que l’alcalde o alcaldessa de la llista més votada, sense superar el 50 per cent dels vots, pugui o pogués ser-ho amb majoria absoluta. 

Per a nosaltres resulta estrany que el Partit Popular no hagi fet cap proposta en aquesta línia durant tot el procés de tramitació parlamentària de l’LRSAL, aprovada sense l’acord de les altres forces polítiques, com és ben sabut, i com a més a més va quedar de manifest en les mocions, o la moció que es va aprovar per aquest mateix ple. En definitiva, el fet que això es plantegi després de conèixer el resultat de les ultimes eleccions europees, i dels sondejos que hi ha hagut sobre possibles resultats electorals, doncs, posa en risc el manteniment de moltes alcaldies del PP. Sembla que aquest seria fonamentalment el motiu, i, doncs, el que queda clar és que al nostre entendre es valora o es qüestiona el valor democràtic del diàleg, negociació i acord entre les forces polítiques representades en el plenari municipal, per decidir democràticament les millors propostes per als ciutadans. Entenem, per tant, que aquesta proposta expressada pel Partit Popular no representa cap millora per a la regeneració democràtica, sinó que obeeix exclusivament a uns interessos molt concrets, polítics i electorals, i no als interessos dels ciutadans, i suposa a més una amenaça a la democràcia local. 

Considerem imprescindible conservar aquest paper que han tingut fins ara els ajuntaments i la reforma electoral, perdó, el sistema electoral tal com està, tenint en compte que des de la implantació l’any 79 dels aspectes, o l’aprovació d’aquesta reforma, hi ha hagut divuit reformes electorals, i han estat totes per consens polític, amb la idea que fossin reformes, doncs, el seu decalat, que tinguessin la voluntat o la vocació de permanència al llarg del temps. 

Per tant, en funció del que hem expressat, proposaríem l’adopció dels següents acords: 

Primer: manifestar que un canvi tan important de la dinàmica del funcionament democràtic dels ajuntaments necessita de forma imprescindible que es faci en el moment adient, amb objectius clars i amb unes línies de negociació política amb el municipalisme.

Segon: ens manifestem en contra de la voluntat del PP de la modificació de les regles del joc per canviar l’elecció dels alcaldes i les alcaldesses, a pocs mesos de les properes eleccions municipals; aquest canvi necessita d’un nivell d’acord polític que no sigui només el que l’aritmètica parlamentària exigeix, sinó que sigui un acord amb la majoria de les forces polítiques.

Tercer: el ple de l’Ajuntament d’Esplugues manifesta la seva oposició a la proposta de reforma de la Llei orgànica 5/85, de 19 de juny, del règim electoral general, anunciada pel PP; i quart, donar trasllat dels acords al Govern de l’Estat espanyol i a tots els grups parlamentaris del Congrés dels Diputats i del Parlament de Catalunya.”

Se sotmet a examen i aprovació del ple la següent moció:

La complexitat i la pluralitat, l’espai de primera instància per a la resolució dels problemes de la ciutadania, l’espai dels grans canvis i de la millora de les condicions de vida de la gent són, sense cap dubte, característiques fonamentals de l’àmbit municipal.

Els ajuntaments han estat capaços d’afrontar els grans reptes i els canvis culturals de finals del segle XX: els fenòmens migratoris, els nous models familiars, la dependència i l’envelliment de la població, i en aquesta primera dècada del segle XXI, són el principal dic de contenció contra la crisi, i el principal espai de resistència, de dignitat, de defensa dels drets de la ciutadania i els principals espais per a generar alternatives socials i econòmiques per pal·liar els efectes de la crisi i les retallades.

Els socialistes defensem un model de governs locals de proximitat, un model sustentat en l’autonomia local que permeti desenvolupar les seves competències i que disposi dels recursos suficients per fer-les efectives.

Els municipis espanyols han estat des del 1979 l’expressió més evident de l’arribada de la democràcia al nostre país: milers de regidors i de regidores, d’alcaldesses i d’alcaldes, elegits pels seus veïns i veïnes, van accedir al govern dels ajuntaments des de la preocupació per satisfer les demandes més apressants dels seus veïns i també, davant la falta de definició constitucional de les competències locals, per afrontar aquells reptes i actuacions que foren impulsades per la ciutadania. Des d’aquest principi d’administració més propera, es van configurar els ajuntaments com les entitats que visualitzaren la democràcia al nostre país i que representaren la primera experiència, fins ara irreversible, de descentralització política. Han estat, sens dubte, els motors de les grans transformacions del nostre país; donant respostes als nous reptes dels pobles i ciutats, fent-lo independentment de les competències i del marc financer, pensant solament en solucionar els problemes dels ciutadans.

Considerem imprescindible conservar aquest paper, que ha estat raonablement garantit durant tot aquest període per un sistema electoral que, sense ser perfecte, ha permès que les opcions polítiques significatives en què s’organitza la ciutadania en cada municipi hagin configurat majories de govern local amb un recolzament majoritari del vot popular a través d’un sistema de representació, respectant la proporcionalitat contemplada a la CE.

Ara, el govern del PP ha expressat la possibilitat d’una reforma “exprés” de laLey Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General (LOREG), concretament del seu Capítol IX article 196,  per tal de garantir que l’alcalde o l’alcaldessa de la llista més votada, sense superar el 50% dels vots, pugui ser-ho i amb majoria absoluta.

Amb el seu vot, la ciutadania diposita la seva representativitat en una candidatura i no exclusivament en el seu cap de llista. Com a expressió de la màxima representació de la ciutadania, al plenari de l’ajuntament -format per tots els regidors i regidores electes-li corresponen les atribucions del control i fiscalització i l’adopció d’acords i aprovacions de caràcter general, entre les quals es troba la d’escollir l’alcalde o alcaldessa que presidirà el Ple.

Constatem que el PP no ha fet cap proposta en aquesta línia durant tot el procés de tramitació parlamentària de la LRSAL, per cert, aprovada sense l’acord de les altres forces polítiques, i que ho ha plantejat tot just després de les últimes eleccions europees, els resultats de les quals per la davallada de vots del PP posa en risc el manteniment de moltes alcaldies actualment governades per aquesta formació política.

Aquesta proposta, a més, qüestiona el valor democràtic del necessari diàleg, negociació i acord entre les forces polítiques representades en el plenari municipal, per decidir democràticament les millors propostes pel ciutadans.

Entenem, també, que aquesta proposta expressada pel PP, no representa cap millora per a la regeneració democràtica, sinó que obeeix exclusivament als seus interessos polítics i electorals i no als interessos dels ciutadans i suposa novament una amenaça a la democràcia local.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal Socialista de l'Ajuntament d’Esplugues proposa l’adopció dels següents:
ACORDS

1.- Manifestem que un canvi tan important en la dinàmica del funcionament democràtic dels ajuntaments necessita de forma imprescindible que es faci en el moment adient, amb objectius clars i  amb unes línies de negociació política amb el municipalisme.

2.- Ens manifestem en contra de la voluntat del PP de la modificació de les regles del joc per canviar l’elecció dels alcaldes i de les alcaldesses a pocs mesos de les properes eleccions municipals. Aquest canvi necessita d’un  nivell d’acord polític que no sigui només el que l’aritmètica parlamentària exigeix, sinó que sigui un acord amb la majoria de les forces polítiques.
3.- El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues manifesta la seva oposició a la proposta de reforma de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General (LOREG), anunciada pel PP.

4 - Donar trasllat dels acords al Govern de l’estat espanyol, i a tots els Grups Parlamentaris del Congrés dels Diputats i del Parlament de Catalunya.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Bé, aviam, aquesta moció d’alguna manera pot plantejar elements raonables dins dels consensos que hi hauria d’haver, doncs, en modificacions d’aquests tipus, no? També és veritat que em genera a mi el dubte que en una suposada majoria absoluta del Partit Socialista, quan en el seu moment es va demostrar que es podia retallar també el finançament de les comunitats autònomes, no es fes alguna operació d’aquest tipus, abusant-ne, no? Per tant, em sembla a mi que s’ha de ser prudent en aquest sentit. I a més a més, jo afegiria que en aquests moments el nostre país està en un moment polític en el que justament ens estem plantejant i replantejant quin ha de ser el nostre futur també, l’encaix en l’Estat espanyol. Per tant, entenc que potser fa cinc anys enrere aquesta moció tindria sentit, però en aquests moments, i en vistes d’un possible futur polític diferent de Catalunya, possiblement calgui esperar. Per tant, en aquest sentit, hi insisteixo, sense estar en desacord amb el contingut, però potser en un moment que no és del tot idoni, m’abstindré en aquesta moció.”

El senyor Figueras diu:

“Bé. Jo penso que al cap i a la fi tenim una certa experiència, i de fet, el Partit dels Socialistes encara ho hauria de tenir més clar, perquè fins i tot en alguna declaració que he sentit a la premsa de l’actual líder del PSOE, sembla ser que està disposat a arribar a acords amb el PP per frenar determinades coses, quan després te n’adones que amb fets com aquests, un canvi de la Llei electoral, i que segurament pot afectar les municipals, és obvi que el PP prescindeix d’aquest interès general que pugui tenir l’Estat, sinó que actua, doncs, a la seva, sense encomanar-se als demés partits, sense aquest fair play que en teoria hi ha d’haver entre els diversos actors d’aquest joc que anomenem política, no?

Entenem, doncs, que toca donar suport al Partit Socialista amb aquesta moció que presenta, i en aquest sentit hi votarem a favor.”

El senyor Comellas diu:

“Nosaltres ens hi abstindrem, per una qüestió de forma. Entenem que s’està demanant un acord de la majoria de les forces polítiques, però quan vostès han presentat aquesta moció, diguem-ne, l’han presentat de motu propi, i tampoc no l’han compartida pas amb les altres forces polítiques de l’ajuntament, que podríem potser haver-la signat conjuntament, especialment fent referència a l’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Autònoma de Catalunya, que és molt municipalista en aquest sentit. Vull dir que el marc legal present inicialment era de dues-centes pàgines, i ara, gràcies a la intervenció del Tribunal Constitucional, és de mil, doncs és especialment municipalista. En canvi, nosaltres no veiem aquí enlloc cap referència a aquest marc legal. Ens hauria agradat potser que això hagués estat més consensuat, i poder haver traslladat al Partit Popular, que governa Espanya en el seu conjunt, aquest neguit per aquesta legislació que vol tirar endavant, i que potser ells mateixos tampoc tenen gaire clar encara, perquè, com sabeu, hi ha cert estira i arronsa també. Per tant, per aquest entenem defecte de forma que obvia el marc legal de Catalunya, la Catalunya present, doncs ens veiem obligats a abstenir-nos.

Gràcies.”

La senyora Ibáñez diu:

“El nostre grup hi vota que sí.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular no entén molt bé la postura del Partit Socialista, perquè com ben bé saben vostès, tant el Partit Socialista com el Partit Popular ja han presentat diverses vegades als plens aquesta proposta, i no deixa de ser res més que una proposta, sí senyor. Recordi que l’elecció directa dels alcaldes és una proposta original del secretari de Política Municipal del PSOE, Alfonso Perales... ya fallecido, que la formuló hace dieciséis años, en 1998, y que la argumentó diciendo, entre otras cosas: «La elección directa de los alcaldes supone una transformación profunda de los ayuntamientos, una apuesta por la estabilidad, y sin duda, refuerza la figura de los alcaldes de reforma clara, y no obedece a un interés electoral.» Esto dicho por un miembro del PSOE. Tienen muy poca memoria ustedes.

De totes maneres, tot s’ha de dir, la idea és que sigui, l’elecció directa de l’alcalde, que governi el candidat més votat, és a dir, que no siguin els votants sinó els regidors qui escullin... Que siguin els votants, perdó, no els regidors, els qui escullin qui volen que sigui el seu alcalde. De totes maneres vostès saben que és una proposta, i no sé a què ve tot això. De totes maneres, podíem recordar el que ens ha fet a dia d’avui el tripartit, la unió de tres partits, que no hi havia manera que es posessin d’acord, i mira com ens han deixat el país.

Per tant, mireu-vos-ho bé.”

El senyor Giner:

“Bé, l’últim punt ja...”

La senyora Haro diu:

“El meu vot –perdó– és un «no».”

El senyor Giner diu:

“Bé, sobre l’últim punt no cal cap comentari, perquè ho hem comentat moltes vegades, i aquest és un tema que després d’uns quants anys ja no té efecte, no?, no té sentit tornar a repetir sempre el mateix. El que hem de pensar és com ens deixaran el país, és al revés, eh? Llavors, podrem analitzar-ho. Més empobrits, segurament, i amb conseqüències no desitjables. 

Ara bé, hi ha una cosa molt clara: el que hem comentat és que nosaltres del que no parlem és que no sigui un tema de debat i que s’hagi de parlar i s’hagi de plantejar, el que parlem és que aquest és un tema que es planteja a les portes d’unes eleccions i, per tant, segurament amb una motivació molt clara en funció del resultat de les europees, i del resultat de les enquestes que deuen tenir en aquest sentit el Govern del Partit Popular. Nosaltres en aquest sentit no diem que no sigui un tema que se n’hagi de parlar. 

Abans he dit, durant la lectura de la moció, que hi ha hagut dinou reformes exactament del règim electoral general. La diferència és que s’han fet amb un consens amplíssim, i a partir d’aquí, pensem que qualsevol consens amb una disposició o amb una reforma d’aquesta magnitud, doncs, és l’única manera de poder portar-lo endavant. No es tracta que un partit aprovi una llei, i ens podríem trobar com amb el cas de l’LRSAL o en el cas de la LOMCE, on hi ha un rebuig absolut per totes les forces polítiques, i on a més han manifestat repetidament que el primer que es faria, en el cas que el Partit Popular no tornés a governar, seria la derogació d’aquestes lleis. Així, evidentment, no podem anar bé. Hi ha lleis que pel seu contingut, per la seva especificitat, requereixen del consens global d’un acord polític ampli, perquè l’important és que tingui una permanència al llarg del temps, i que no cada quatre anys, cada set o cada vuit, o quan toqui, en funció de qui governi, es puguin canviar, no?

En qualsevol cas, del que ens queixem, el que volem dir o volem manifestar, és que aquesta reforma tampoc s’ha explicitat. Ens hem assabentat per la premsa, però no sabem realment a què respon, per tant, el que hem hagut és d’interpretar a què respon, aspectes que tampoc han sigut desmentits pel Partit Popular. Per tant, pensem que aquesta moció és una moció que toca, i toca fer un crit d’atenció al Partit Popular, de què aquestes no són les maneres de procedir.

Pel que fa a la intervenció del senyor Comellas, únicament dir que cada partit, quan presenta una moció, doncs no l’ofereix habitualment –o sí, depèn– al conjunt de les forces polítiques, però cada partit que presenta una moció el que busca és que sigui..., tingui el suport de totes les forces polítiques, això és el que busquen tots els partits, i el fet que nosaltres no l’haguem ofert no vol dir que no tingui el suport de totes o part de les forces polítiques, com ha succeït en aquest mateix ple, en aquest mateix moment. Per altra banda, sempre hi ha la via de l’esmena, és a dir, si vostès haguessin considerat que hi havia algun aspecte millorable, o alguna cosa a introduir-hi, doncs no hagués estat mal rebuda per la nostra banda, haguéssim pogut discutir-la, parlar d’aquest tema, en tot cas, d’alguna esmena.

Nosaltres, evidentment, hi votem que sí.” 

Sotmès  a votació la moció, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, catorze vots. Voten en contra els regidors Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles i Sr. Joaquín Luque Domínguez, és a dir, quatre vots. S’hi abstenen els regidors Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, tres vots.    

La moció s’aprova per majoria absoluta.

FORMULACIÓ PER PART DEL SENYOR JUAN DOMINGO RODRÍGUEZ REYES DE LA SEVA RENÚNCIA AL CÀRREC DE REGIDOR D’AQUEST AJUNTAMENT.
La senyora Díaz diu:

“Molt bé. Doncs amb això donem per acabada la discussió i la votació d’aquesta moció, i, per tant, entrem en el següent punt de l’ordre del dia, que és formulació per part del senyor Juan Domingo Rodríguez Reyes de la seva renúncia al càrrec de regidor d’aquest ajuntament, i acceptació, si s’escau, per part del ple. Bé, aquesta última part no sé si està ben formulada com l’he llegida, però en qualsevol cas dono l’explicació. 

Vist l’escrit presentat en data 12 de setembre de 2014 pel regidor Juan Domingo Rodríguez Reyes, renunciant a la seva condició de regidor d’aquest ajuntament, càrrec que exerceix en l’actualitat i del que va prendre possessió en la sessió constitutiva de la corporació que va tenir lloc el dia 11 de juny de 2011, en haver estat proclamat electe en la candidatura presentada pel partit d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa, en la qual ocupava el lloc número 3, i de conformitat... Dos? Doncs està malament aquí, el lloc número 2. Ja em semblava a mi que la memòria no em deia això. Doncs, disculpi, senyor regidor, el número 2, i de conformitat amb el que preveu la legislació electoral i del règim local, així com la instrucció de la Junta Electoral Central sobre substitució de càrrecs representatius locals de 10 de juliol de 2003, el ple de la corporació en aquest moment, d’una banda ha de prendre coneixement per a la seva efectivitat de la renúncia formulada pel senyor Juan Domingo Rodríguez Reyes, en la seva condició de regidor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat. I el que ens pertoca és comunicar aquesta resolució a la Junta Electoral Central, als efectes que expedeixi la credencial acreditativa de la condició d’electe en favor del candidat/candidata al qual correspongui cobrir la vacant produïda.

Molt bé. Alguna cosa a afegir? No sé si... Mirava primer al... No. Doncs bé, em demana la paraula la senyora..., la regidora Lídia Morera.”

La senyora Morera diu:

“Gràcies, alcaldessa. Bé, bon vespre. Des de Convergència i Unió volíem agrair la feina feta pel regidor d’Iniciativa que marxa. Bé, aquest serà el darrer ple. Informar, o creiem que és de rebut dir que és un dels regidors que s’ha guanyat el sou que tots els ciutadans pagueu. No sé si tots podem dir el mateix, però és el cas. Ha estat un plaer per part..., parlo del portaveu, per part del portaveu i de mi mateixa, que he compartit aquest temps treballant amb el Domingo.

Gràcies.”

La senyora Díaz diu:

“Demana la paraula el senyor Figueras? Algú més? Doncs primer el senyor Pons, i després el senyor Figueras.”

El senyor Figueres:

“Sí, com que no seguim ordre, doncs fem-ho d’aquesta manera. Mingo, jo t’he de confessar que quan vas entrar a l’ajuntament de regidor, jo tenia les meves reticències, pels rifi-rafes que havíem tingut, entre cometes m’havien arribat, de situacions anteriors, quan tu eres membre del comitè d’empresa d’aquest ajuntament. Però malgrat tot em va sorprendre i em va alegrar que entressis, i realment jo estic agraït per tota la feina que has fet, juntament amb el teu grup, però també amb el treball conjunt amb altres grups polítics, i intentant sempre, doncs, treballar, amb les dificultats que no cal que t’expliqui que hem tingut tots plegats des dels grups de l’oposició, i també, suposo, des dels grups del Govern, d’alguna forma per intentar millorar aquest ajuntament, i Esplugues en general. Per tant, l’únic que puc dir-te és expressar-te el meu agraïment.”

El senyor Pons diu:

“Bé, jo seré breu, però sí que també volia agrair-li al Domingo, malgrat els nostres punts de vista divergents en alguns moments, la feina feta. Jo crec que ha tingut visió de ciutat en molts casos. Com deia abans en Jordi Figueras, també intentant treballar sinèrgies amb l’oposició, crec que això a més a més això ha estat un exercici molt sa al llarg d’aquest temps. Agrair-te, doncs, la feina, Domingo, i desitjar-te molta sort en el futur, i tens tot el meu suport personal i polític, dins i fora d’aquest ajuntament.”

La senyora Haro diu:

“Perdó, eh? Nosaltres li desitgem molta sort, que li vagi molt bé en el seu altre nivell laboral.”

La senyora Ibáñez diu:

“Sí, bé, el nostre grup evidentment, amb la decisió personal estem totalment d’acord i l’acceptem. Evidentment que li hem de donar les gràcies per la feina feta des de la cadira com a regidor, però també entenem que en tot cas el nostre grup som els visibles d’una feina feta des del carrer, des de la ciutadania, des de la pròpia gent del grup. Ha sigut un treball en conjunt amb la gent de fora, que en tot cas diré que són els invisibles, no?, els anomenaré invisibles, però en tot cas són els imprescindibles, no? Vull dir, nosaltres podem prescindir d’aquesta cadira, però no podem prescindir del treball conjunt del nostre equip fora, i de la nostra gent. Per tant, passem a tenir un imprescindible, perquè seguirà treballant però com a imprescindible, dintre del grup al carrer.” 

PRECS I PREGUNTES
La senyora Díaz diu:

“Molt bé. Doncs, el següent és l’apartat de precs i preguntes. Té alguna cosa, cap problema, senyor Pons? No té cap? Molt bé. Doncs el senyor Figueras.”

El senyor Figueras diu:

“Sí, la primera. L’altre dia, a la comissió informativa se’ns va dir, bé, em vaig interessar per com estava PROA, quina era l’organització, bé, com s’estava desenvolupant el tema de PROA, i em van acabar dient una cosa que encara em va deixar més preocupat, i que vull deixar aquí damunt de la taula, perquè d’alguna forma consti en acta. A veure, si els nous estatuts de PROA encara no s’han aprovat, per què ens estem regint sobre uns nous estatuts que encara no han estat aprovats? Entenc que les decisions que s’estan prenent, que està molt bé, que estic content que PROA progressi, però a nivell formal entenc –entenc– que si els estatuts encara no s’han aprovat, ens hauríem de continuar regint pels estatuts antics. I en aquest sentit ho deixo aquí, a veure si em poden respondre, o com a mínim aclarir els temes de com està funcionant tot plegat.

Després, aniré insistint durant els propers plens sobre tota una sèrie de qüestions. Hi ha una proposta ciutadana que va presentar la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca, i que d’alguna forma la vam votar penso que tots els grups polítics, i que ens obligava a redactar un pla d’habitatge. Van passant els mesos, s’està acabant l’any, es van prenent decisions respecte a l’habitatge, però que jo sàpiga, no hi ha cap redacció d’un nou pla d’habitatge al qual ens obligava aquesta proposta ciutadana. Per tant, m’agradaria saber com està el tema, i si en parlarem en el futur.

Després, també tenim una altra moció que va presentar Esquerra Republicana respecte al futur dels mercats, i la historia és la mateixa, o sigui, s’està acabant l’any, ja estem al setembre, ens queden tres mesos de feina, entre cometes, i no n’hem parlat més. Em preocuparia que s’acabés aquest mandat, o s’acabés l’any, que ens vam donar de temps fins a finals d’aquest any, per definir quin és el futur dels mercats i si els fem de nou o no els fem de nou, si fem pisos al damunt o no fem pisos al damunt. Que com veu, d’alguna forma també ve lligat amb la proposta ciutadana que va presentar la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca, perquè ara mateix tenim plantejats damunt dels mercats fer pisos de promoció oficial.

I després, no entenc, i ho expresso així, com és que en el parc del Torrent d’en Farré hi hagi declarada una zona d’esbarjo per a gossos, on pots tenir el gos alliberat, el gos suelto, i en canvi no sigui un recinte tancat. Bé, no és un perill, encara que sí que entenc que ho és, però amb el factor que el gos pot escapar-se tranquil·lament i baixar fins a baix, al parc. Entenc que potser no és el lloc més idoni, perquè tampoc és un lloc accessible, és un lloc de difícil accés, hi ha escales, i això dificulta fins i tot la recuperació del propi gos per l’amo. Jo entenc, una de dues, o marquen aquella zona com a zona per tenir els gossos alliberats i la tanquen de forma normal, o eliminin aquella zona, perquè realment no s’entén que existeixi tal com està existint.”

El senyor Giner diu:

“Sobre els diversos temes que ha plantejat en relació al tema de PROA, sí que està clar que estan aprovats per l’ajuntament els estatuts, i estem pendents, doncs, de l’aprovació per part de la Generalitat, no? Clar, hem de començar a funcionar, i no és allò que la Generalitat, si triga un any o dos anys a aprovar-los, paralitzi el funcionament de la fundació. En tot cas, l’aprovació per part de l’ajuntament perquè comenci a funcionar s’ha fet, i PROA tampoc podia demorar o esperar l’aprovació de la Generalitat, quan tothom va consensuar favorablement, d’una manera o d’una altra, amb més o menys entusiasme, aquests estatuts, perquè sortís de la situació en què estava la fundació en aquell moment.

Pel que fa al tema de la Plataforma de la Hipoteca, nosaltres hem posat fil a l’agulla, hem tingut contactes i estem en una fase de començar a redactar aquestes possibilitats del pla d’habitatge que diu, en funció de la situació evidentment actual, que és molt diferent, doncs, a la que hi havia en anys pretèrits.

Pel que fa al tema dels mercats, ja vam comentar que d’això faríem un monogràfic quan tinguéssim la informació disponible respecte dels actuals concessionaris, i faria una informació o una sessió monogràfica per parlar i plantejar aquest tema, que la farem, evidentment, abans de final d’any. Però necessitem una informació sobre els concessionaris actuals, sense la qual... Hem de saber quina és la seva situació actual, quina és la negociació que estan portant a terme per a la construcció d’aquests mercats.

Pel que fa al tema de l’habitatge, ja havíem comentat en algunes ocasions que el problema és que no hi ha qualificacions de protecció oficial i, per tant, no hi ha finançament per fer els habitatges que anirien damunt dels mercats. Això evidentment és un inconvenient. També és un inconvenient, i ho hem comentat moltes vegades, que és difícil trobar un operador que es faci càrrec del funcionament d’aquests mercats. En qualsevol cas, això significaria que la concessió s’hauria d’anular, i el 100 per cent de l’esforç econòmic que representaria la construcció del mercat hauria de recaure en l’ajuntament. Volem esgotar totes les possibilitats abans que aquest cost econòmic sigui exclusivament municipal.

I finalment, a la pregunta del parc dels Torrents, és veritat que hi ha un lloc aquí damunt que està reservat als gossos. No, no havíem rebut cap queixa concreta en aquest sentit, del tancament o no tancament del recinte, perquè és veritat, com diu, que queda molt aïllat. Sentim que per disposar d’aquests espais també hi ha un espai per a gossos al parc de la Fontsanta que tampoc està tancat, i els gossos, doncs, van lliurement. S’entén també que en aquest sentit hi ha d’haver una col·laboració per part dels propietaris dels gossos, que no es poden desentendre encara que estiguin en un espai dedicat exclusivament a ells, que es puguin deslligar. No obstant, el que sí que mirarem és aquest accés com està, i la possibilitat, potser, de posar algun tipus de porta per evitar, si es produís aquest cas, que pugui escapar-se algun gos, i a partir d’aquí, com diu vostè, que la recuperació inclús sigui difícil per les escales.” 

El senyor Comellas diu:

“Val, gràcies. Nosaltres també tenim algunes preguntes, la primera de les quals retirem perquè era sobre la reeixida moció que en el seu dia va presentar Esquerra Republicana sobre els mercats. 

La primera pregunta llavors, en el nou ordre, aprofitant que hi ha un representant d’Àgora per aquí, era sobre una altra moció que en el seu moment es va aprovar, entenem, sobre el mercat de quilòmetre zero. Era per preguntar sobre l’estat... de pagès, s’entén de quilòmetre zero. Gràcies. 

La segona pregunta seria sobre l’estat de l’espai Coworking, que havíem entès que s’inauguraria el primer de setembre, i voldríem demanar la data d’aquesta inauguració de l’espai Coworking a Can Vidalet.

La tercera pregunta o prec seria per fer-vos arribar que un altre veí se’ns ha queixat sobre la il·luminació de l’aparcament del Campillo, a Can Clota. Perquè ho tingueu en compte, perquè en el seu moment vau entomar la necessitat, o que estudiaríeu la possibilitat de millorar la il·luminació si realment hi havia aquest problema. Nosaltres només us fem arribar aquesta petició.

La quarta és una petició també sobre els escorcolls que es fan per temes de trapicheo de drogues al parc Pons i Termes. Haig de dir que de molts anys ençà he vist..., jo mai no havia vist escorcolls tan potents de la policia local d’Esplugues, o de cap policia, com les que es fan en aquell entorn, no?, on hi ha aquell templete, però la veritat és que malgrat aquesta contundència de la policia local, i realment ho persegueix, i en dono fe, o donem fe els dos, diguem-ne, aquests dos regidors, la veritat és que el problema sembla enquistat. Llavors, jo crec que arriba l’hora potser de suggerir alguna altra aproximació a aquest problema. No sé si cal posar una càmera o què, però realment el templete aquell dels jardins Pons i Termes és un punt permanent de conflictivitat i de feina afegida, i de «refeina», diguem-ne, per la policia local. Els veiem actius allà, i sembla que malgrat la seva contundència i la seva bona feina, el problema persisteix, per tant, potser cal una altra aproximació. Nosaltres només ho apuntem com a suggeriment.

El cinquè punt que volíem suggerir és respecte al reglament de l’ús de bicicletes que hi ha en marxa, el nou reglament, al parc de Collserola. La Unió Europea ha donat un toc d’atenció, perquè hi ha moltes zones, com molt bé sap l’alcaldessa, on tot i haver espècies protegides, doncs resulta que els ciclistes, especialment aquests que fan la versió aquesta gairebé de caiguda lliure, que van allà, baixant per les torrenteres malgrat tots els regueros que hi hagi, doncs la realitat és que tenim encomanda aquesta tasca de fer un reglament per a l’ús de les bicicletes. Com bé sabeu, doncs part d’aquesta feina s’havia de fer en conjunció amb les entitats de cada municipi que formem part del parc de Collserola, i nosaltres només voldríem remarcar i suggerir una vegada més, com ja hem fet al marc que toca, que aquí, a Esplugues, almenys tenim dos, tenim dues entitats, una purament ciclista, i una altra que és part del centre excursionista –un dels centres excursionistes que tenim a Esplugues– que té una secció de ciclisme, i que almenys a títol personal doncs sí que ens han fet arribar suggeriments per incorporar aquest possible reglament del parc de Collserola, del qual som membres. Per tant, diguem-ne, suggerir a la regidoria d’Esports que es posi en contacte actiu amb aquestes dues entitats per recavar aquests suggeriments i mirar d’incorporar-los al reglament del parc. 

El sisè punt que volíem suggerir és una millora que encara no hem vist, que és a la cruïlla de Sant Francesc Xavier amb Santiago Rusiñol, en sentit baixant de Sant Francesc Xavier, ja fa uns mesos vam suggerir que els contenidors que hi ha a la banda de la fruiteria no deixen veure els vianants que passen pel pas de vianants, i pensem que és perillós. Ho vam suggerir, i tornem a suggerir que ho estudieu. 

Una altra petició que vam fer abans de l’estiu, i que entenem que és competència municipal, la número 7 d’avui, seria..., vull dir, insistim en el tema de la cura o de la neteja del parc dels Torrents als efectes contra incendis. Entenem que és una competència municipal. Enguany a Catalunya i a Espanya en general no hi ha hagut cap problema greu en termes d’incendis fins on jo tinc constància, però la veritat és que cada vegada que passo pel pont d’Esplugues realment és..., em quedo preocupat mirant totes aquelles jonqueres que hi ha per allà. Jo crec que és competència nostra, i alguna cosa hauríem de fer per arranjar aquell entorn, especialment en aquell entorn del pont d’Esplugues, que com molt bé diu a vegades el nostre primer tinent d’alcalde, és dels punts que té més trànsit de la ciutat, i realment és preocupant, crec, l’estat, pensem –pensem– de deixadesa que té aquest entorn, no? Veiem que allà van creixent jonqueres, joncs, tot tipus de plantes, i no veiem que allò es vagi arranjant. 

Com a punt número 8, tot i que ja hem tingut una resposta, sí volíem suggerir d’estudiar d’arranjar uns contenidors d’escombraries addicionals al davant dels serveis sociosanitaris de Sant Joan de Déu que hi ha a la Via Augusta, a la banda muntanya. Efectivament, la vorera a la part mar, diguem-ne, a la part que toca la urbanització de la Mallola, és més estreta, tant a mar com a muntanya, però pensem que potser la part que s’aproxima més a Sant Just la vorera és prou generosa com per permetre la col·locació de més contenidors. Us demanem que ho estudieu. Les fotografies que ens va mostrar molt amablement l’altre dia el primer tinent d’alcalde jo crec que eren de la zona més cap a la plaça de la Constitució, no pas cap a la zona de Via Augusta, que és precisament la façana del sociosanitari de Sant Joan de Déu. És una petició que ens han fet alguns veïns de Mallola-cases, i voldríem remarcar-la.

Com a número 9, agrair la ràpida resposta que hem tingut sobre la plaga aquesta de paneroles, o cuques del clavegueram, o cucarachas de alcantarillado, que sembla que tenim, i bé, agrair la ràpida resposta, però demanar contundència en aquest aspecte. 

Com a número 10, fer-vos arribar una petició que ens ha fet un veí sobre l’estat del tema de l’auditori. Ens demana quina és la programació que hi ha prevista. Ens consta que fa molts mesos hi va haver una reunió amb veïns, aleatòriament escollits de l’entorn. Es va arribar a una mena de compromís de fer-los arribar una planificació temporal del que passaria amb l’auditori, i fins on sabem aquesta planificació no els ha estat lliurada. Ara se’ns han adreçat a nosaltres, i nosaltres us ho adrecem a vosaltres. 

I finalment, per no allargar-me molt, arran de... Bé, no ve d’aquí, efectivament, no? Però ja per acabar, arran de la polèmica que hi va haver el darrer ple amb un regidor del Partit Popular, bé, sense cap ànim que sembli una mena d’examen de setembre als nostres dos regidors estudiants de dret, o recentment estudiants de dret, tenim una pregunta triple, una adreçada a dos d’ells, i la tercera adreçada a la persona que porta els serveis econòmics de la corporació, que és l’alcaldessa, entenem com a regidora d’Hisenda, no? Ho dic per deixar-ho clar, i que quedi en acta, no? Clar, hi va haver la polèmica sobre si aquest pagament de 300.000 euros que en el pla especial que debatrem properament pel tema del tanatori que una empresa voldria fer a la plaça de la Constitució, el nostre posicionament és que això no s’atenia a dret. Perquè la gent ho entengui d’una manera molt planera, la diferència que marca aquesta fusta és que quan estàs allà, quan et lleves pel matí, la pregunta que t’has de fer és què està prohibit. Quan passes aquí, la pregunta que t’has de fer és què està permès, perquè l’activitat de l’Administració està regulada precisament per evitar les arbitrarietats. Jo crec que això és un tema de dret administratiu bàsic. Llavors, ens va sorprendre molt que dos regidors recentment estudiants de dret o llicenciats en dret, no veiessin cap problema en què es fes un pagament que no està emparat per cap tipus de legislació, i en la que no hi ha cap article, fins on hem vist, i en cap dels informes que hem vist està reconegut, diguem-ne que no ho sustenta. Això ens preocupa. Potser aquest temps que ha passat des de l’últim ple, que em sembla que va ser el 30 de juliol, fins avui, tothom ha tingut temps de mirar-se l’expedient, de contrastar els seus coneixements, de preguntar als serveis jurídics del partit, o dels amics, familiars, coneguts, etcètera, i contrastar aquest posicionament. 

Nosaltres ens mantenim en la nostra opinió inicial, que aquest pagament, o possible pagament que es pot fer, no està sustentat, vull dir, no està legitimat per res. Com molt bé va explicar en el seu moment el senyor Eduard Doce, és un punt que ells eleven a la consideració del ple amb les seves al·legacions, i que nosaltres fem nostra. Per tant, la pregunta seria triple: als dos regidors, que entenc que són llicenciats en dret o recentment..., bé, que són estudiants de dret, no ho sé, però que estan en la carrera de dret, i que en el seu moment ho van donar com a possibilitat oberta i no ho veien clar; i clar, també per a la nostra titular de l’àrea d’Hisenda. Ens agradaria saber si realment això ho considera sustentat en cap tipus de formulació legal, i si, efectivament, aquests diners potser ja els hem cobrat, i si els hem cobrat, en quin tipus de partida es poden incloure. Més que res, una mica per mirar de llimar la polèmica que hi va haver el darrer ple, i deixar-ho una mica en termes el més racionals possibles, no en els termes aquells que no volem repetir, perquè sembla que poden ferir sensibilitats, sinó en termes racionals, que crec que els dos regidors, com a persones molt més formades que aquest en l’àmbit del dret, i la titular d’Hisenda doncs segurament tenen.

Moltes gràcies.”

La senyora Díaz diu: 

“Doncs, permeti’m primer una qüestió d’ordre, i després donarem resposta perquè per a això venim al ple, per ser pràctics i poder debatre intensament. Però hem tingut òrgans, tenim una junta de portaveus, tenim comissions informatives on a bastament podem portar aquests debats, i ara precisament era un punt de precs i preguntes, entenem, a l’equip de govern. Per tant, no per qüestionar altres regidors i regidores que no pertanyen a l’equip de govern. Però tot i així, donat que sempre hem treballat d’una manera flexible, i de vegades amb una lectura una mica alegre, com a vegades també ens recorda algun regidor, del ROM, jo no tinc cap inconvenient i, per tant, doncs, donaré la paraula –no és el moment però donaré la paraula– als regidors perquè, ja que han estat al·ludits, per al·lusions puguin contestar allò que els sembli oportú, i jo, per descomptat, donaré resposta a la qüestió que m’ha plantejat el portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió.”

El senyor Sánchez diu:

“Supongo que fruto de nuestra inexperiencia, para ambos es nuestra primera legislatura, yo tenía entendido que el ruegos y preguntas, como decía la alcaldesa, era dirigido al equipo de gobierno. En cualquier caso, no tengo ningún problema en contestarte, pero vamos, que tienes mi número de teléfono para hablar conmigo, incluso, bueno, es que somos vecinos. Bueno, éramos vecinos, ¿no?, pero vamos, que vivo aquí. 

No es cuestión de ser licenciado en derecho o ingeniero, creo, vaya. Es que supongo que fruto de mi inexperiencia no me supe expresar bien. En ningún caso cuestioné la posición de Convergència i Unió, me parecía respetable. Es que incluso creo que ni la valoré. Es vuestra posición, faltaría más, aquí cada uno puede decir lo que quiera, ¿no?, tanto rato como quiera. Lo que yo cuestioné fue tres…, bueno, perdón, una afirmación repetida tres veces: que los veintiún cargos electos decidíamos nuestro voto por esos 300.000 euros. Como la primera vez que lo escuché me sorprendió mucho, te hice esa pregunta directa, de buen rollo, sin ánimo de elevar el tono de la conversación ni del debate, sobre si realmente habías dicho aquello que a mí me parecía que no había entendido bien, que era que yo, como mis compañeros, decidíamos nuestro voto por lo que nos pagaba una empresa privada. Sobre esa pregunta, tú dijiste que sí. 

Yo insisto, porque quizá no me sé expresar bien. No cuestiono ni la posición de tu partido ni la de ningún otro, cuestiono el hecho de que nos imputaras un soborno, y eso no sale en ningún código de derecho administrativo, eso sale en el código penal, eso es un delito, y yo, de muy buen rollo, te vuelvo a pedir que aproveches esta oportunidad para retirarlo.

Gracias, alcaldesa.”

El senyor Ortega diu:

“Sí. Albert, jo no sé qui és el segon regidor amb llicenciatura d’advocat, però jo no ho sóc, però em vaig a afegir al que el meu company va dir, conforme et demanava que això, de bon rotllo, ho retiressis. I jo no aprofundiré en el que ell ha dit i ho ha expressat molt bé i molt clarament, però jo et diré que posaré exemples en els quals Convergència va fer aquest delicte que tu dius, si és que ho fos, si ho fes. No, no, t’ho dic. És que parlar «baladinament» que l’ajuntament té segons quins drets, sense que tingui més obligacions que les contractuals una empresa privada per fer el que sigui, no té res a veure amb què algú tu hagis arribat a dir que votaríem depenent del que paguin aquí, a l’ajuntament, perquè primer, és un tema que no és un benefici de regidors, és un benefici del municipi, i és el que estem defensant aquí. Però clar, estem parlant d’un fet que és un delicte, com bé s’expressava. 

Jo t’expressaré fets que s’han fet, que es fan quotidianament, exemples que s’han fet durant molts anys, eh?, habitualment, i que hi heu participat Convergència i Unió. Fa pocs mesos a un senyor, una empresa d’aquest ajuntament, li vam donat aprovació a un projecte d’ampliació, de connexió de les seves empreses, una empresa d’aquí baix, del Gall... No, no, jo no volia citar el nom perquè no ve al cas, eh? A canvi, ell va oferir fer-nos una rotonda, les obres d’urbanització, que em sembla que costava no sé si –corregiu-me– 200.000 o 240.000 euros. Que jo mateix vaig dir en comissió informativa –m’agrada parlar d’aquestes coses àmpliament– dic: «Home, doncs l’ajuntament surt guanyant en molt, perquè els drets, el cànon que puguem parlar per aquest pont aeri seria molt més, amb la qual cosa és d’agrair que ens faci aquesta rotonda.» Fantàstic. 

Fa anys –fa anys– que hi ha un tema paralitzat. Un gran amic de la vostra formació política, el senyor Sanahuja, quan era el senyor Sanahuja SACRESA, va aconseguir, a través de la Generalitat de Catalunya, que li fos aprovat un macroprojecte aquí, a Esplugues de Llobregat, que després vam ratificar aquí quasi tots els grups polítics, inclòs el teu, i a canvi vam obtenir el que en aquell moment, anys enrere, l’equivalent a 10.000 milions de pessetes de les antigues, en patrimoni immobiliari –immobiliari, sí, sí, ho vau votar vosaltres també– per al guany i el benefici, el disfrute dels espluguins. Faig aquests dos exemples perquè no es pot tergiversar segons quines paraules, perquè és que es fa un mal ús de la dialèctica, i això no és correcte. Jo penso que una cosa és que aquests senyors, els que siguin, que tu els vas citar en aquell moment, estiguessin disposats a fer a canvi un edifici per a una entitat veïnal, i que a això –que a això– al final es va dir que no perquè no anava allí, perquè es traslladava de lloc, i que al final mantenien fer els calés que calculaven que costava... No belluguis el cap, Lídia, que sé perfectament de què va el tema, potser tan bé com tu, com a mínim tan bé com tu, eh? Ho dic perquè quedem clars. 

Jo, repeteixo, o sigui, no es poden fer aquestes afirmacions baladins, perquè a un servidor no li compra el vot ningú, porto dinou anys de regidor aquí, i és la primera vegada que sento una estupidez com aquesta, t’ho dic així de clar. Això és un insult a la intel·ligència, per a les meves oïdes. Llavors, jo sí que també et prego, si us plau, que retiris allò dit, perquè, home, a mi em molesta sentir això, perquè no té res a veure amb la realitat dels fets. Això és el que et demano, si us plau.”

La senyora Díaz diu:

“Hi ha algun...? Entenc que han donat resposta els dos regidors, o hi havia algun regidor més? No es referia al senyor Ortega quan ha parlat de dos regidors, entenc ara, no? També es referia al regidor Roger Pons?”

El senyor Comellas diu:

“Sí, sí, em referia al Roger, perquè en el seu moment també va afirmar que...”

La senyora Díaz diu:

“El senyor Pons vol contestar?”

El senyor Pons diu:

“Bé, em sembla que el cortès, en tot cas, és mencionar els regidors als quals es vol fer una pregunta, no començar aquí a fer elucubracions sobre els estudis i la qüestió laboral de cadascú, no? Seria allò lògic, senyor Comellas. 
Si jo li he de dir alguna cosa li dic «senyor Comellas, tal», no començo aquí a parlar fent al·lusions a vostè.

En qualsevol cas, em remeto senzillament al que ha dit el senyor Marcos Sánchez. Vostè està utilitzant un torn de precs i preguntes per interpel·lar l’oposició, cosa que em sembla totalment fora de lloc, inadequada, i no és el moment. També té el meu correu electrònic per formular-me per escrit les qüestions que necessiti, ho sap, i ja li he dit en altres ocasions, per tant, als fets em remeto.”

La senyora Díaz diu:

“Molt bé, senyor Comellas. Nosaltres estem estudiant el tema de l’aportació voluntària, per tant, doncs, donarem resposta més endavant, però jo li puc fer un avançament. Abans de fer-li l’avançament, sí que voldria, més que explicar, fer avinent una cosa que jo crec que tots els regidors i regidores sabem molt bé, i és que delicte és cobrar per fer adjudicacions o per tramitar un expedient, i aquí, ni a nivell col·lectiu ni a nivell de ciutat, i menys a nivell personal, ningú no ha cobrat ni cobrarà –ni cobra ni cobrarà– per adjudicar ni per tramitar cap expedient, això que quedi clar. Per tant, en aquest cas, aquest pla especial que s’ha presentat per posar una activitat, que la coneixem i que n’hem parlat sobradament en aquest ple, doncs l’empresa ha fet, vol fer, diu que vol fer una aportació voluntària. Ho va dir en un primer moment, ho va dir en un segon moment, quan van parlar d’una permuta, i ho ha tornat a dir en un tercer moment. Per tant, això és –torno a dir– una aportació voluntària. Nosaltres, evidentment, estudiarem aquest extrem, però li torno a dir, no és exactament el mateix. 

Però ara li diré la meva opinió personal. No sé si és la del meu partit o del meu grup municipal, però entenc que podria representar també el que sentim tots. I és que quan s’estableix a la ciutat, o bé una activitat econòmica, o hem de tramitar algun tipus de planejament, entenem que d’aquí de vegades es deriven també, no sé si dir unes plusvàlues o uns beneficis, un enriquiment privat, molt legítim, d’una empresa, la ciutat vol guanyar, vol sortir guanyant. Aquesta és una opinió meva. Nosaltres no farem el que no podem fer, i és exigir ni requerir, tret que no hi hagi un cànon que sigui obligatori, per tant, el que fem és concretar aquest cànon, no exigirem per aprovar res. Si pertoca tramitar, tramitem, si pertoca estudiar a fons, sempre busquem la millor fórmula, el millor pla per a la ciutat. Però si hi ha alguna empresa que a més a més en un futur, i no estic parlant exactament de l’empresa que vol tirar endavant la instal·lació d’un tanatori en la zona que tothom coneix, si hi ha una empresa que vol fer una aportació voluntària, a nosaltres ens sembla molt bé que la nostra ciutat, és a dir, tots els ciutadans i ciutadanes d’Esplugues, surtin guanyant. I jo crec que hem de pensar molt bé si el que volem és beneficiar uns o perjudicar la ciutat. Perquè nosaltres potser comencem a estar una mica cansats que al final haurem de tramitar una sèrie de coses, però qui perdrà no serem nosaltres, és que perdrà la ciutat. Si us plau, jo crec que hem de ser una mica conscients de vegades amb el que demanem. 

Espero haver-me explicat, si no, jo crec que sobradament en els òrgans que tenim en el nostre ajuntament ho podrem fer, però volia afegir només dues coses més. Una: per a mi només hi ha dues bíblies en aquest ajuntament, una es diu secretari i l’altra es diu interventor, no tenim assessors fora. No tinc assessors a les associacions de veïns, de les quals admiro la feina dedicada que fan. No tenim assessors, diria ni de partit, aquí només hi ha dues bíblies, almenys per a mi, i són els habilitats nacionals: el secretari de l’ajuntament i l’interventor. Si hi ha opinions diferents, per a mi seran molt vàlides, però no tindran la validesa que tenen, torno a dir, aquestes dues persones que ens acompanyen al ple. 

I la segona cosa que li volia dir és que jo sí li agrairia que retirés moltíssim, de tot cor, aquesta mena d’acusació a futur. És a dir, nosaltres podem compartir que tinguin recances, que tinguin objeccions, que no l’acabin de veure i que pensin que, bé, han d’estudiar algun determinat tema, però no m’agradaria –i no m’agrada– sentir-me acusada d’un possible suborn en el futur, perquè li ben asseguro, i estic convençuda que vostè ho sap així de bé, que aquí nosaltres no determinen el nostre vot per cap quantitat econòmica. Per tant, si retira si més no aquesta interpretació que nosaltres vam fer de les seves paraules, jo personalment li agrairia moltíssim.”

El senyor Comellas diu:

“Bé, gràcies a tots per la resposta, a tots els que han respost, tres de quatre. Òbviament, no podem retirar l’afirmació que hem fet, perquè entenem que a més recollim el sentit de les al·legacions que en el seu moment van fer els veïns d’una manera diferent, en el sentit que s’intentava comprar la voluntat del ple amb aquesta aportació, com algú ha dit voluntària. Per tant, no podem negar el que hem posat per escrit i hem signat com a grup. I els veïns, amb paraules certament diferents però en el mateix sentit, també han al·legat. Per tant, això entenem que s’ha de resoldre d’una manera la més racional possible, com molt bé ha dit l’alcaldessa, amb els informes pertinents, que de moment no han explicat aquest extrem. Per tant, esperem aquesta resolució per escrit, per realment veure de quin costat cau la raó, si se’m permet la metàfora. Bé, agrair les respostes de les persones que s’han expressat.”

La senyora Díaz diu:

“Doncs jo tinc una pregunta. Vull que em digui sí o no, això sí li demanaria, perquè una cosa és que em digui «hem d’estudiar si això al final pot ser legal o no», si vostè té dubtes, ho puc entendre i és acceptable, però m’agradaria saber si vostè del que ens acusa és que aquesta aportació voluntària és comprar la voluntat del ple, és comprar el nostre vot, el meu vot en concret. Vull saber si m’està acusant d’això.”

El senyor Comellas diu:

“Això és el que diuen textualment les al·legacions dels veïns, i el que apareix a les nostres al·legacions també. Si ho heu entès. Entenem que és un pagament que no està, repeteixo... Podem repetir, i a més, si llegiu la transcripció del darrer ple, veureu la clarificadora intervenció final del vicepresident de l’associació de veïns, que ho va tornar a subratllar. Va dir: «No entenem que sigui a títol personal, sinó que es fa una aportació voluntària» entre cometes, com diu l’alcaldessa, «per impulsar aquest projecte.» Nosaltres, en els informes que hem vist fins ara no apareix recollida de cap de les maneres la base legal d’aquest pagament. I a més ens preocupa molt, ens preocupa molt que una empresa vulgui fer un desenvolupament urbanístic, i a més, estic recollint... Si llegiu l’acta del darrer ple, era específicament –era específicament– la pregunta d’un veí d’Esplugues. «En quina base legal se suporta això?» De moment, a cap dels informes que hem vist no apareix, i de moment les vostres respostes tampoc, però bé, tenim paciència, vull dir, això és un tema que es tramitarà, s’explicarà, i tant de bo s’expliqui bé, perquè realment tenim curiositat, i ens preocupa molt que una empresa que es vulgui instal·lar a Esplugues i tirar endavant s’enfronti al que nosaltres, de moment, entenem com una arbitrarietat, fins que se’ns demostri el contrari.

Com he dit al començament, la línia aquesta, aquestes escales, separa el món regulat del prohibit. Com a ciutadans ens podem preguntar què està prohibit quan ens despertem al matí, cadascú a l’hora que es llevi, com a regidors ens hem de preguntar què està regulat, perquè l’activitat de l’Administració està regulada, no és una cosa que estigui subjecta al que, de moment, no se’ns ha demostrat que sigui una arbitrarietat. En el moment que se’ns demostri que no és una arbitrarietat, òbviament haurem de callar, haurem de revertir, segurament potser disculpar fins i tot, però de moment no se’ns ha demostrat, i no ho hem trobat enlloc, ni nosaltres ni els veïns que han presentat al·legacions, òbviament els veïns que no han presentat al·legacions potser no ho han vist, però bé, volia subratllar aquest punt.

Gràcies.”

La senyora Díaz diu:

“Em demana la paraula el senyor Domingo Rodríguez, tot i que jo li dic una cosa. A vostè potser no li hem de demostrar si és legal o no és legal, però crec que no cal que demostrem que no se’ns compra la voluntat.

Doncs, senyor Domingo Rodríguez.”

El senyor Rodríguez diu:

“Yo, como última vez que voy a poder hablar desde este escenario, lo que sí que te pido es que como Grupo de Iniciativa y como concejal, yo sí que no me doy por aludido por esos 300.000 euros, igual que supongo los veintiuno que estamos aquí tampoco. Entonces, lo que sí que entendemos como grupo político es que tú, como concejal, no nos puedes decir que nosotros estamos comprados por 300.000 euros. Los ciudadanos lo podrán decir, podrán opinar, podrán pensar, porque es un ciudadano, están de este escenario hacia abajo, pero tú eres concejal. Entonces, tú no puedes decir que eso refleja ese punto. 

Como decía Pilar, la alcaldesa, tú puedes plantear al secretario si es legal o no que esos 300.000 euros no consten donde van, pero tú no nos puedes decir –y a mí en concreto, ni a mi grupo político– que nos están comprando por 300.000 euros. O sea, yo te pido también, por favor, que retires esa acusación, porque si no lo que nos quedará como partido –como partido, ya no como concejal sino como partido– es hacer una querella contra ti. Pero contra ti como Convergencia y como regidor de Convergencia. Es que es lo único que nos va a quedar, porque me estás diciendo que me están comprando por 300.000 euros, y a mí no me compra. ¿Me entiendes? Entonces, yo te pido, por favor, que retires esa fórmula, y que digas que tú has hecho unas alegaciones donde sí que estás pidiendo eso, pero que ya te contestarán. Pero es que me estás acusando a mí y a mi partido, y a todos los concejales, de que nos van a comprar por 300.000 euros, y a mí no me compran ni por 300 ni por uno ni por 200 ni por nada. Entonces, yo te pido, por favor, que retires esa acusación.”

La senyora Díaz diu:

“Senyor Figueras.”

El senyor Figueras diu:

“Més o menys en el mateix sentit, perquè jo estic segur que és una confusió amb la terminologia, en com s’expressa. Jo entenc que aquesta cirereta, entre cometes, dels 300.000 euros que surten en aquest pla per a la construcció del tanatori, i que no sé, jo m’imagino que algú dintre de l’ajuntament els deu haver dit: «Escolta, ja que vols fer això, no estaria de més que ens fessis a més a més una aportació en benefici de la ciutadania.» Que això no té res a veure amb un suborn, perquè normalment el suborn, vaja, pel que jo tinc entès, i si no que li preguntin al senyor Bárcenas, va per altres vies.“

La senyora Díaz diu:

“Ui, no cal anar tan lluny!”

El senyor Figueras diu:

“O a en Pujol, o a qui sigui. Però bé, que va per altres vies, i no pas amb un document públic. Jo aleshores sí que entenc que això pot ser un arma política entre l’equip de govern, que digui que tots els que hem presentat al·legacions en contra d’aquest projecte estem causant un dany a la població, a Esplugues en general, de 300.000 euros. I jo en aquest punt de vista de la crítica política sí que ho podria entendre, a veure si m’entens, com el tema que abans ha explicat del tema Caufec, no sé què, no sé quants. Però bé, al marge d’això, jo no ho veig com tu, que s’estigui definint com un suborn. Com un condicionant de cara a què d’alguna forma tinguem allà una cirereta més per fer més empassable el pla. Però el suborn, la gent el general, qualsevol persona, jo mateix, entenc que t’intenten comprar, i normalment no es fa a la llum –no es fa a la llum– que jo sàpiga. 

En definitiva jo, a veure, entenc, i et conec, Albert, i estic segur que el teu tarannà, per la teva forma d’actuar i tal com ets, no ens estàs acusant a tots nosaltres de ser uns corruptes, que és al cap i a la fi la lectura que en fan la resta de companys. I entenc que en aquest sentit hem de mesurar molt les nostres paraules tots plegats. I no et demanaré res més perquè jo entenc, no sé què faran els demés, nosaltres no actuarem en aquest sentit, però entenc que sí que hauríeu de fer una reflexió com a Convergència, que al cap i a la fi ets el portaveu de Convergència, respecte a tot plegat.”

La senyora Díaz diu:

“Si vol..., i si no passem a..., es dóna ja per contestat. Molt bé. Doncs hi ha altres temes als quals sí que hauríem de donar resposta des de l’equip de govern.”

El senyor Giner diu:

“Sobre la resta de temes que ha plantejat, del tema concretament del mercat de pagès, aquesta setmana –setmana propera, no recordo si és aquesta setmana propera– hi ha una reunió del Consorci Agrari del Baix Llobregat, on es plantejaran i aprovaran les noves normatives d’aquests mercats de pagès, i estem esperant aquesta aprovació per fer la seva implantació a la ciutat. Per tant, hi haurà una aprovació de la normativa per part del consorci que regularà la participació dels productors agraris als mercats de pagès que s’organitzen en aquest sentit. Estem esperant aquesta aprovació, el contingut, i a partir d’aquí actuarem. Jo en el seu moment ja vaig comentar que ens havien avançat, que hi havia un cost de 12.000 euros per aquesta implantació, dels quals, amb el 50 per cent corrien del consorci, i amb el 50 per cent l’ajuntament. Cal veure ara què és el que diu aquesta normativa. Ens han convidat a participar en aquesta reunió i ho podrem veure.

Pel que fa al tema de l’espai Coworking, sí es va dir que s’inauguraria a primers de setembre. Avui això ho hem estat visitant, i precisament l’alcaldessa ens comentava en el moment de la visita –jo hi he estat present, el regidor de participació que va encetar tot aquest procés de pressupostos on es va aprovar aquesta acció també ha estat, i la senyora María Mena, regidora també de Promoció Econòmica també ha estat present– que el que havíem de buscar era una data a l’agenda per visitar-la conjuntament amb els grups municipals, per veure les obres que s’han fet i també, evidentment, amb la gent, la ciutadania que va participar en el procés participatiu de pressupostos, per determinar aquesta acció, que veiessin el resultat d’aquesta decisió que es va prendre en el seu moment. Falten alguns detalls com la cartelleria i algunes qüestions jo diria de tipus menor, però ja estem en condicions que això pugui funcionar a primers d’octubre com a molt.  

Pel que fa al tema de la il·luminació del futur pàrquing aquest de Can Clota, bé, mirarem a veure com funciona el tema, quin és el resultat, farem una valoració, i a través de l’empresa municipal veurem si cal fer alguna actuació concreta que millori la il·luminació.

Quant al tema de la pèrgola aquesta de Pons i Termes que vostè deia, sí, és una pèrgola, i en el seu moment és un element que no podem eliminar, perquè segurament si l’eliminéssim seria criticat, per altra banda, que eliminéssim de la via pública aquest element, que és molt característic i que ha vingut... Característic també dels propis jardins, no? Hi ha de tot, eh? Pot haver-hi en algun moment mal ús, la policia sí que té instruccions per, d’una manera clara, vigilar el que es pugui produir, però no sempre –no sempre– ni molt menys –ni molt menys– quan hi ha aquests escorcolls que vostè diu, de joves que estan allà, es produeixen o es detecta que hi hagi consum d’alguna substància o alguna qüestió. Moltes vegades el que cal és vigilar aquestes actuacions, d’una manera preventiva. El tema de la càmera que diu? Bé, té les seves dificultats, vostè ho sap, perquè siguin autoritzades aquestes càmeres. Ara, no obstant, és un tema que apuntem per poder-ho valorar.

Sobre el reglament de bicicletes, era un suggeriment, entenem, i prenem nota d’aquest suggeriment.

Sobre el tema concretament de la cruïlla San Francesc Xavier – Santiago Rusiñol, mirarem aquest tema d’aquests contenidors. Ja va haver-hi una actuació en el seu moment al propi carrer Santiago Rusiñol, que vam desplaçar els contenidors, els vam avançar per facilitar la visió dels vehicles que baixaven per San Francesc Xavier, i vam posar un sabrejat i uns pivots d’aquells blancs i verds amb una franja..., verds amb una franja blanca, perquè hi hagués aquesta visió. Em parla d’uns altres en aquest moment? Llavors, els que estan davant de la fruiteria entenc jo, no? Són uns altres diferents? Bé, cal veure-ho també i fer l’anàlisi, i si és possible aquest desplaçament o no, i de quina manera. Això ho mirarem.

Quant a la neteja... Es refereix a la part del pont, a la part central, però la part... Nosaltres el que fem és periòdicament treure les herbes del que és el bucle, que un parell de cops l’any se sega. Vostè em parla d’aquesta part, o em parla de l’altra banda, la que dóna, diguem-ne..., la més complicada, la que té atalussada, que dóna, diguem-ne, on hi ha canyissos, i la que dóna, doncs, a la part del Barco exactament? Bé, doncs mirarem com està aquesta situació.

Amb el tema dels contenidors de la Via Augusta, jo li vaig ensenyar aquelles fotos, però vostè em parlava d’uns altres, que no són exactament sinó que estan avançats cap a la part de Sant Just, més cap a la part de Sant Just. Mirarem, doncs, aquests contenidors, i mirarem el què. Nosaltres vam entendre que eren aquells contenidors que estan just a l’entrada de la urbanització, i si no són aquells mirarem aquells que vostè ens indica.

I pel tema de la plaga de paneroles, precisament ahir vam tractar a la reunió de grup aquest tema, i estem realment preocupats perquè es tracta, doncs, d’una plaga que no afecta solament al recinte Symbol, sinó a algun barri com Can Clota o Can Vidalet, i vam explicar d’on venia, que era una plaga estesa. Avui mateix jo parlava amb el director d’àrea dels Serveis Territorials per dedicar els recursos necessaris. Segurament al pressupost 2015 haurem de fer..., aquesta partida l’haurem d’incrementar substancialment per poder atendre en condicions aquesta desinsectació, a veure si som capaços de controlar la plaga aquesta. He vist el seu escrit, per altra banda, on va demanar vostè els plànols, que ja li han estat facilitats, i a partir d’aquí també veurem en quines condicions es pot atendre la seva proposta, pel que feia respecte a l’empresa que actua a l’entorn dels edificis Symbol.

Pel que fa també al tema de l’auditori, és un tema de disponibilitat pressupostària, i no hi ha terminis ni hi ha previsions pressupostàries en aquests moments, ja ho sap, vostè coneix perfectament el pressupost d’inversions i sap que no hi ha cap quantitat. Sí que hem dit i hem manifestat repetidament que del que tenen ara encàrrec els serveis tècnics és de fer un pla de fases, eh?, fins arribar a posar la tapa d’aquest futur auditori, d’aquest edifici, i en això estem. No tenim una data, no obstant, una data concreta.

I sobre l’altre aspecte ja se n’ha parlat sobradament, han intervingut gairebé tots els portaveus dels grups polítics municipals, i, per tant, ho deixem aquí.”

La senyora Díaz diu:

“Em diu el Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds que no té preguntes, ni prec ni preguntes. És el mateix cas del Grup Municipal del Partit Popular. Molt bé. Per tant, ara passem a la resta de precs i preguntes,  –molt bona nit–. 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint hores i quaranta-set minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                      el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                      Pedro Carmona Pérez
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