Respostes a la Ciutadania del Grup Municipal PSC al Ple de 19/12/07
Registre 24043

Victoria Sugranyes Tello
Preguntas planteadas en el pleno municipal de diciembre de 2007
Dirigidas a TODOS los grupos municipales (PSC-PSOE, PP, ICV-EUiA, CiU y ERC)

Tras leer la columna publicada en la última edición del Pont escrita por Enric Giner, y entiendo que en representación de todo el grupo municipal PSC-PSOE, titulada “Rajoy no puede cumplir sus promesas” me quedé atónita, sorprendida, sin palabras, y una vez más desilusionada con el equipo de gobierno de este municipio.

Sr. Giner, contrasta su talante pacífico, dialogante y colaborador que aparenta en los plenos, con la agresividad en la columna escrita por usted.

En primer lugar, usted, conocedor del panorama político de nuestro país, sabe que tanto el PP como el PSOE, obtendrán más allá de 8 millones de votos el próximo marzo, gane quien gane, sea como sea la campaña electoral, y gobierne quién gobierne; sin embargo osa tachar de “radicales”, contrarios a los avances sociales y civiles, y promotores de la implantación de una España excluyente y antigua a los 8 millones de conciudadanos suyos que estadísticamente votarán al PP. Por favor, replantéeselo.

En segundo lugar muy estratégicamente, utiliza el argumento fácil de la economía. Aprecio gran preocupación por su parte por los ciudadanos de Salamanca; podría haber tenido la misma consideración con nosotros, los habitantes de Esplugues, a la hora de subir los impuestos locales desmesuradamente hace dos meses, que porque usted, la Sra. Pilar Díaz y el resto del equipo de gobierno así lo han decidido, nos perjudican las economías familiares con el aumento impositivo, que bien se podría pensar que parte de él se destinará al incremento de sus salarios, también desmesurado, para una ciudad que no llega a los 50.000 habitantes.

Acusa a Rajoy de prometer y, como si usted de una pitonisa se tratara, adivina que no va a cumplir todo lo dicho. ¿Podría informarnos si Zapatero va a generar los 2 millones de empleo y el 1,5 millón de viviendas de protección oficial que ha prometido este fin de semana? ¿Y me va a tocar el gordo esa Navidad?

Sin embargo yo no voy a mirar la bola para saber si sus promesas electorales de mayo del 2007 las van a cumplir o no. Voy a echar un vistazo a lo prometido en 2003, y les refrescaré la memoria sobre todo lo incumplido, y de paso les agradecería que se ocuparan de ello, de la administración local de la que son responsables y no de la estatal, que queda fuera de sus ámbitos de competencia. Los ciudadanos espluguenses esperamos con ansias los pisos de protección oficial prometidos y todavía en deuda que sin embargo sacan a relucir campaña tras campaña; la llegada del metro al centro de Esplugues y otras tantas promesas de equipamientos de locales con fines sociales y asociativos.

Por último recordarle que la política en democracia consta de desacuerdos, diálogo y posteriores pactos. La oposición es sana y debe existir en una democracia, de lo contrario los gobiernos no tendrían ningún elemento de control y podrían incurrir en tentativas autoritarias; de ahí que me parezca una irresponsabilidad que usted intente transmitir a la gente el mensaje de que el partido que actualmente es la oposición en España podría llevar a cabo un estilo de gobierno bronco; no se confunda Sr. Giner, ni intente confundir a sus lectores, el PP ahora cumple su papel de oposición, que no debe ser el mismo que el de Gobierno; al igual que ustedes cumplieron su papel de oposición durante la legislatura de 2000-2004, y evidentemente no ha sido el mismo que desde 2004. Quizá un ejemplo de gobierno bronco podría encontrarse en la legislatura 2003-2007 en Esplugues de Llobregat, que entonces sí, siendo gobierno, ustedes provocaron bronca tras bronca en los plenos por la total ignorancia de las peticiones de los partidos políticos y asociaciones de vecinos.

Finalmente, y ya para terminar, el objetivo de lo comentado anteriormente, es mi queja y sorpresa de por qué en una edición local, se plantean temas de incumbencia absolutamente estatal. Entiendo que tanto ustedes, Grupo Socialista, como el resto de regidores de este consistorio deben realizar su trabajo por y para los ciudadanos de Esplugues, que somos quienes les hemos elegido, y entiendan que cuando cogemos el Pont, lo hacemos a fin de estar al corriente de lo que pasa en Esplugues, y no para leer discursos electorales de ámbitos suficientemente cubiertos por la prensa como es el estatal, por ello les pregunto:

Pregunta dirigida al Sr. Giner en su cargo de portavoz del Grupo Municipal PSC-PSOE y la Sra. Pilar Díaz, en su cargo de Alcaldesa de Esplugues por el partido PSC-PSOE; en tanto en cuanto representan a todo el grupo socialista, y deben velar por los intereses de todos los ciudadanos de Esplugues:

¿A qué es debido que en una edición local, dirigida a los ciudadanos de Esplugues, ustedes introduzcan un discurso completamente electoralista, en vez de hablar o explicar temas de interés de Esplugues?

¿No creen que los ciudadanos de Esplugues estaríamos más interesados en ponernos al día de los debates de política local y no de lo que se haga o deje de hacer en la política estatal?

¿A caso han empezado ya la campaña a favor del PSOE y de Zapatero, primando así los intereses del partido al cual pertenecen, a los intereses de los ciudadanos de Esplugues que les eligieron democráticamente?

Especialmente ahora que se acercan elecciones generales, y que las columnas del Pont pueden convertirse en foro de discusión partidista y electoral, olvidando así los intereses locales de los ciudadanos que les hemos escogido para que nos representen ¿Por qué no realizan una moción conjunta a fin de obtener un compromiso por parte de todos los partidos de no tratar temas en las columnas que no tengan ningún interés específico o repercusión directa para el municipio de Esplugues?

És la primera vegada que escric un article sobre política nacional, i per tant he tingut un mal debut, ja ho veig. Ara bé, dit això, el que sí que penso és que home, no comparteixo algunes coses de les que es diuen aquí, i espero no defraudar-la en futurs articles que sí potser tractaran evidentment com els meus companys sobre la temàtica local. Però li diré el què. Miri. Per què vaig escriure aquest article? Doncs perquè vaig veure moltes tanques de color blau que deien: “Farem no sé què, no se quants.” I vaig començar a buscar dades, i en tinc moltes més, eh? No les vaig posar totes a nivell comparatiu, però en tenia moltes més, i vaig posar aquelles més significatives, i vaig dir home, doncs com sembla que hi ha una cosa que es diu precampanya i és una tribuna política, doncs escriuré sobre aquest tema. Per res més. No obstant, i amb molt de gust, a totes les coses que vostè diu aquí i que jo no comparteixo, doncs amb molt de gust podem quedar un dia i les podem discutir amb profunditat. 

Pensi sempre, no obstant, i estic segur, que mai escrivim contra els electors, que mereixen el nostre respecte, votin a qui votin, sinó que ens fiquem amb els polítics, que representen les diferents opcions.

Registre 23421

Sr. Edi Rovira Góngora

Preguntes per a l’Equip de Govern 

A l’Avinguda de la Generalitat de Catalunya, que com sabem és el carrer que una part de la vorera és S. Just Desvern i l’altra part és Esplugues de Llobregat, hi ha un pas de peatons que a la vorera de S. Just està adaptat i a la vorera d’Esplugues no. Demanaria si el poden adaptar i una data aproximada de la seva execució.

Doncs el que farem serà anar a veure aquest pas de vianants, mirarem a veure quin és el cost d’adaptació, la dificultat, i una vegada tinguem això, podrem concretar una data d’execució. Amb molt de gust, com hem fet altres vegades, atenent els suggeriments del Sr. Rovira. 

Al carrer Juli Garreta cantonada Isidre Martí, estan fent unes obres per arreglar el terre, però en canvi no es preocupen per fer el pas adaptat que ja es va marcar el mes de Juliol per fer-lo quan es van fer la majoria del barri del Gall, i no es va fer. Els hi demanaria que aprofitessin les obres i que el fessin ja que és molt important per arribar al tramvia.

Hem podria donar una data de la seva execució?

És cert que aquestes obres, que són d’accessibilitat i que s’estan fent en aquests moments, jo miraré com estan, i si hi ha la possibilitat de fer-ho, ho farem, i si no farem una petita remodelació, com la continuació de les obres que hem fet fins ara. 

Registre 23799

Juan José Ceacero Casas
Tengo 57 años y un 66% de minusvalía tras tres años buscando empleo mi situación se hace insostenible. Con 750€ es imposible mantenerme ya que soy separado y vivo de alquiler.

Esta situación está afectando a mi salud ya bastante mermada.

He solicitado empleo en el INEM, en la sección de ocupación del Ayuntamiento y a los Asuntos Sociales; solo he obtenido negativas alegando que con mi edad es prácticamente imposible encontrar empleo.

Solicito un puesto de trabajo o alguna ayuda para mejorar mi situación.
Bueno, Sr. Ceacero, aquí lo que hemos hecho ha sido preocuparnos francamente por su situación, y lo que pretendemos es darle el mejor consejo o dirigirle en el mejor camino. Este es un tema que hemos hablado en la junta de portavoces, y ha habido unas directrices muy claras. Ha habido unas reuniones con él…
Bueno, en definitiva, sé o sabemos que usted ha hablado con los Servicios Sociales, conocen su caso y están intentando darle la mejor orientación para resolver su situación. No obstante nosotros vamos a continuar hablando en junta de portavoces, entre todos nosotros, a ver si podemos encontrar una salida a su situación, que realmente ya le digo que nos preocupa. Yo sé que Isabel Puertas ha hablado personalmente con usted, sé que ha estado atendido por el Dr. Poley y por los Servicios Sociales, y estamos buscando una salida. La propia Alcaldesa también ha hablado con usted en alguna ocasión. Estamos en ello. Pero de todas maneras si usted quiere una reunión con nosotros para enero, que es lo que dice aquí en la pregunta, le convocaremos a usted. 

Queda claro el compromiso, si le parece, queda claro el compromiso de esa reunión en enero con los cinco portavoces, ¿de acuerdo?

Registre 24066

Sra. Mª Teresa Carbonell

Preguntes per a l’Equip de Govern

1. El dia 13 de desembre a les 12 del migdia em trobava al carrer del Frontó a tocar amb el carrer Picalqués. Va aparèixer un helicòpter fumigant per la “processionària del pi” segons vam saber després. El producte va arribar a zones habitades com ara la zona alta de la Miranda.

L’ajuntament n’estava informat d’aquesta acció?

Com és que no s’ha informat a la població prèviament?

Quin és aquest producte que és capaç de matar les erugues i alhora és innocu per a les persones?

La resposta és que sí, que l’Ajuntament estava informat d’aquesta acció que ens la va comunicar el patronat de Collserola, i era una actuació mediambiental i de protecció fitosanitària que es va col·locar, va sortir anunciada a la premsa, i a la web municipal i a la web del Parc de Collserola entre els dies sis i onze de desembre. Pel que fa al producte que es va llençar per matar les erugues es diu 

“DIMILIN 45 DC #”, i el seu principi actiu és el diblubenzuron 45%, que també ens comenten els tècnics que es pot utilitzar sense incidències ni riscos en els mamífers, ocells, peixos i abelles, i tampoc comporta cap risc per a les persones.
2. En el ple de setembre, vaig preguntar per les persones que conformen el consell d’administració de PROGESER, en especial pel càrrecs no electes. Vau contestar que dos grups polítics havien decidit enviar-hi com a representants persones que no són càrrecs electes.

Quins són els noms d’aquestes persones i els grups als quals representen?

Les dues persones són la Sra. Laura San Agustín Badia, designada per Esquerra Republicana, i el Sr. Trinidad Bravo, designat pel PSC. 

Qui és el president/a del Consell d’administració?

La presidenta és la Sra. Pilar Díaz Romero, la nostra Alcaldessa. 

Quina feina i quina responsabilitat decisòria tenen els membres d’aquest consell d’administració?

Doncs en general les de qualsevol consell d’administració de qualsevol societat anònima. Jo, per no donar una resposta tan minsa, doncs a títol merament indicatiu diré entre altres els més important, portar la representació de la societat, atendre al compliment i desenvolupament de l’objecte social, celebrar reunions, actes, autoritzar contractes, aprovar pressupostos, comprar, etc., vull dir, en general, les de qualsevol consell d’administració de qualsevol societat anònima.

3. El passat ple us van preguntar per les empreses de primer nivell que s’instal·laran al nou parc empresarial de la zona de Caufec. Aquestes empreses tindran un conveni amb l’ajuntament per tal de prioritzar la contractació laboral de les persones empadronades a Esplugues? Es preveu una disminució important de l’atur a la nostra població?

Doncs nosaltres ja hem comentat que l’actuació de Caufec suposaria la creació en torn als 6.000 llocs de treball, i a més tenim molta sort. Tenim molta sort perquè seran llocs de treball no solament qualificats. Hi haurà de molt qualificats, menys qualificats, mitjos i altres llocs de treball d’altres categories inferiors. Per tant, creiem que es podrà donar resposta a una demanda molt àmplia de tot el segment social en edat laboral de la població. Nosaltres tenim un conveni subscrit amb SACRESA amb una preferència per treballar o per contractació de gent aturada d’Esplugues, i d’altra banda, el que sí que no tenim són convenis particulars amb cada una de les empreses que s’han d’instal·lar perquè no les coneixem. No obstant, en el moment que es doni aquesta circumstància, evidentment, com hem fet amb altres, faríem les gestions oportunes i els contactes perquè poguéssim incloure en les prioritats de contractació la gent domiciliada a la nostra localitat. 

4. Referent al Sant Crist i al Sagrat Cor.

El mes de juliol us vaig preguntar per la situació d’aquestes dues peces i fins i tot em vaig oferir a ajudar en el seu trasllat.

Vau dir que la imatge del Sagrat Cor tenia “un valor important i és una peça francament maca. En aquests moments està dipositada al magatzem del museu perquè té carcoma” també es deia, ara sobre la creu “la creu no està malmesa, però oferíem un trasllat conjunt també per col·locar-la, en principi a la sagristia...”

El mes passat, en el ple de novembre, vaig tornar a preguntar per aquestes peces i la resposta referent a la Creu va ser: “no així el Sant Crist, que té unes trencadisses a una de les mans, és de fusta també, i estem buscant pressupostos per fer la rehabilitació i entregar-lo a la parròquia ja rehabilitat”.

En què quedem? Agrairia d’una vegada que se’m contesti la veritat. Ja fa anys que pregunto per aquestes peces i mai se’m dóna una resposta ni coherent ni convincent.

En primer lloc, quin és el museu al magatzem del qual hi ha dipositat el Sagrat Cor per a ser restaurat?

Doncs el museu és Can Tinturé.

En segon lloc, si no teniu aquestes peces ens ho dieu i acabem abans. No pot ser que un ajuntament que presumeix de tenir no sé quants premis de qualitat tracti així el seu patrimoni i la seva ciutadania.

Aviam, jo encantat de quedar un dia amb la Sra. Carbonell i anem a veure les peces, que estan dipositades al magatzem de Can Tinturé. El que passa és que qualsevol procediment de restauració requereix varies fases, primer la diagnosi que s’ha fet, segon la possibilitat de quin és el tractament que s’ha de fer, que també s’ha fet, i tercer, la planificació dels treballs i el pressupost. L’empresa que ens ha fet els pressupostos es diu Antic Restauro, i rehabilitaran el Sagrat Cor, perquè els dits trencats de fusta del Crist ens han dit que no veuen necessari arreglar-ho, el pressupost és de 497 euros, IVA a part i transport també, per tant, seguim els passos adients per a la rehabilitació d’aquests elements patrimonials. 

Registre 24067

Sra. Elisabet Millà

Pel grup socialista

1. El Comitè d’Immigració quina funció té? Qui el presideix? Qui el conforma? Cada quant es reuneix? Quina és la seva seu social? El Consell d’Immigració quina funció específica i diferenciada del Comitè té? Qui el conforma? Cada quant es reuneix? Quina és la seva seu social?

Bé, la funció del Comitè d’immigració, saben vostès que hi havia un Comitè d’immigració i desprès es va crear un consell participatiu, també d’immigració. La funció del Comitè d’immigració és fonamentalment rebre la informació a través de diversos canals sobre la situació de la immigració a la localitat i impulsar plans per intentar enfocar les polítiques en la millor direcció, fonamentalment pel que fa a anàlisis demogràfiques, necessitats de serveis, articulacions de resposta o recursos per a la integració socials dels nouvinguts i nouvingudes, en condicions d’igualtat amb la resta de la població. El comitè està presidit per l’Alcaldessa , i està integrat pels portaveus municipals, la presidenta d’àmbit de serveis a les persones, la regidora delegada d’immigració, el regidor de joventut, el gerent i el director d’Àrea de benestar social, i es reuneixen amb una periodicitat quadrimestral.

La finalitat del Consell d’immigració és resumint, fomentar la col·laboració i la cooperació entre associacions i entitats que portin a terme actuacions en l’àmbit de la immigració, informar els agents interessats de les actuacions i projectes concrets que desenvoluparà l’Ajuntament en matèria d’immigració, recollir tota la informació de les entitats i persones participants, sent un fòrum de discussió i debat, de propostes i actuacions en matèria d’immigració amb la finalitat d’assessorar a l’Ajuntament en matèria d’immigració, per tant, aquestes propostes passen al comitè que determina les polítiques a seguir en cadascuna de les diferents vessants. 

Qui participa? L’Alcaldessa que és la presidenta del Consell, i que aquesta funció la pot delegar, la regidora delegada d’immigració i les associacions relacionades amb el fet de la immigració i de veïns, en els seus estatus es recullin finalitats de recolzament a la integració social dels immigrants. Actua com a secretari el tècnic d’immigració.

A més de garantir la cobertura de les necessitats sanitàries, socials i educatives dels nouvinguts i nouvingudes quines polítiques es porten a terme per a la seva integració total a la nostra societat i per garantir la igualtat d’oportunitats envers la resta de la població?

Doncs la resposta és que a més del que es menciona a la pregunta, garantir les necessitats sanitàries, socials i educatives, l’Ajuntament també promou i dóna servei per a la inserció laboral dels nouvinguts i nouvingudes a través d’un servei d’assessorament. Així mateix es disposa d’un servei de mediació intercultural que promou la integració de les persones immigrades, el civisme i l’ús respectuós del medi.

Pel que fa a la igualtat d’oportunitats, el sistema d’ajuts econòmics i suport social a les persones immigrades es realitza amb criteris d’equitat i amb igualtat d’oportunitats, aplicant els mateixos criteris i barems que s’utilitza per a la població autòctona.

Tant el Consell com el Comitè d’Immigració, són òrgans de participació oberts a la ciutadania? 

Doncs el Consell d’immigració sí, i el Comitè d’immigració, per la seva composició i pel que he comentat abans doncs no. 

I als grups d’immigrants? 

Doncs sí, tal com hem comentat quan hem parlat de les funcions i dels participants del Consell d’Immigració.

En el cas que la resposta sigui afirmativa què s’ha de fer per assistir-hi? En el cas que la resposta sigui que no, quin és l’òrgan participatiu en temes d’immigració?

Bé jo crec que ja ha quedat contestada sobradament la pregunta.
2. Un alumne de l’escola em va comentar que al carrer on viu hi havia plaques escrites de tres maneres diferents. Vaig anar a comprovar-ho i és cert. De quatre plaques que vaig veure, una diu carrer Mila i Pi (sense accent) dues diuen Milá i Pi (amb accent tancat sobre la lletra a) i la darrera diu Milà i Pi (amb accent obert). Tenint en compte que les dades que figuren a la resta de la placa estan escrites en llengua catalana és de suposar que la correcta és la tercera. Crec que estaria bé normalitzar les altres i no crear confusions com la que va tenir aquest alumne.

Doncs farem aquest recorregut per aquest carrer, les mirarem i evidentment canviarem les que no estiguin escrites correctament, les que no siguin correctes.
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Sr. Jordi Raventós

Pel grup socialista

1. El passat ple vaig preguntar:

Quant ha suposat d’ingrés a l’ajuntament l’import de les taxes d’obres del Pla CAUFEC?

I em vau respondre:

“En aquest moment res, zero, no han presentat cap llicència de construcció d’habitatge”.

Si per remodelar una cuina o un bany s’ha de demanar permís d’obres i pagar una taxa, com és que les construccions de tot tipus que es fan a la zona Caufec, i que ja s’han iniciat, encara no han suposat cap ingrés per l’ajuntament?

Doncs la resposta és que en aquest moment continuem en quant a ingressos zero, perquè no han presentat cap llicència, i nosaltres en un moment determinat sí que vàrem intentar crear una taxa per a les obres d’urbanització. Algun ajuntament s’hauria avançat en aquest sentit, i els tribunals les van anul·lar, perquè les càrregues d’urbanització, en aquest cas van a càrrec dels promotors i no consideraven adient l’establiment de taxes. Per tant, per les obres d’urbanització no es tributa a l’Ajuntament. 

2. En el carrer Jaume Balmes, a l’escola americana i també abans i després de l’escola alemanya, s’han posat unes noves bandes a la calçada perquè els cotxes no corrin. Estic d’acord amb els passos elevats, però aquestes bandes, pels que fem el recorregut diverses vegades al dia és un perjudici important pels amortidors del cotxe.

No es pot posar un radar per a controlar els conductors incívics en lloc de patir tots les bandes?

No és un tema d’una velocitat excessiva, però sí una velocitat suficient que pot provocar algun accident, sobretot a les hores d’entrada i sortida de les escoles, tal com hem fet en altres llocs, a petició de l’escola i de l’associació de pares del Col·legi Americà vàrem col·locar dues bandes per a garantir al màxim la seguretat dels nens que assisteixen a l’escola i que creuen el carrer.

3. Els pressupostos de la Generalitat de l’any 2007, quants diners van  destinar a Esplugues? En els pressupostos de l’any 2008, quants se’n destinen?

Miri, doncs molt breument, el relació a 2007, del Fons de Cooperació Local vàrem rebre 371.311 euros, i l’import de les subvencions acceptades per l’Ajuntament durant aquest mateix període és de 1.393.536 euros, als quals s’han d’afegir una prestació supramunicipal de serveis de 34.274 euros. Pel que fa a l’any 2008, evidentment encara no podem concretar quines seran les quanties que rebrem amb exactitud.   
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