RESPOSTES A LA CIUTADANIA EFECTUADES PEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA AL PLE 21/07/06
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	Quin criteri han fet servir per discriminar l’escorcoll de bosses de segons quines persones per poder entrar al Saló de Plens?

Qui ha donat l’ordre d’escorcoll discriminatori a l’entrada de l’Ajuntament per assistir al Ple?

A partir d’ara es farà servir aquesta mesura?

· Criteris estrictament de seguretat. No es va fer cap discriminació ja que fins i tot a la dona d’un regidor se li va enregistrar la bossa el Ple del dia 30 de juny i així s’ha fet aquest últim Ple.


	10566
	La precipitación para inaugurar la apertura de nuestra piscina municipal, de la que se benefician los socios del “Complex Esportiu La Plana” (gestionado por Duet), hace que algunos-as ciudadanos-as d’Esplugues nos consideremos discriminados-as ya que pagamos un precio super abusivo teniendo en cuenta que todavía le faltan muchas cosas por hacer a esta playa sin arena que nos vendéis: no tiene ninguna zona de sombra, no hay servicio de bar y las máquinas de refrescos no siempre funcionan, los vestuarios son provisionales, la construcción de la piscina no es la idónea ya que varias personas se han cortado, el aforo de 700 personas es bastante dudoso, el horario nos parecería más adecuado que se alargara una hora, ya que a las 10h todavía es de día, hace calor, y luce el sol. También nos parecería más lógico que aquellas personas que trabajan y van por la tarde para dos horas a la piscina, no tuvieran que pagar el mismo precio que las que pasan todo el día.

¿No consideráis que los precios son abusivos teniendo en cuenta que no está acabada del todo?

¿No os parece discriminatorio que una piscina que pagamos entre todos-as con nuestros impuestos, debido a que la gestiona la misma empresa privada que el Complex Esportiu, separe a los-as ciudadanos-as de Esplugues en ciudadanos-as de primera y en ciudadanos-as de segunda, puesto que a los socios-as se les permite entrar con el carnet de socio-a?

¿Acaso se nos permite entrar a las personas que pagamos la entrada a la piscina un ratito a hacer bicicleta?

· És veritat que encara hi ha deficiències, som conscients. Hi havia 2 possibilitats: obrir i millorar les deficiències o no obrir. Vam optar per obrir perquè la gent pogués gaudir de la piscina, encara que s’hagin de reajustar algunes coses.
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	Si segons vostès diuen no han marcat cap criteri al cap de policia, qui és el responsable de les normes discriminatòries per accedir als últims Plens?

· Són criteris tècnicament policials.

Hem vist llençar de manera habitual, paper que surt de l’edifici de l’Ajuntament de la Plaça Santa Magdalena, al contenidor de la brossa en comptes d’anar a parar al contenidor per a paper. Quines característiques té aquest paper que no por anar als contenidors de reciclatge?

· No tenim constància. Ho esbrinarem i si fos així ho corregirem.

On és el bust d’Anselm Clavé que hi havia a la Plaça Sant Lluís Gonzaga abans de la seva remodelació?

· S’està fent un pedestal per tornar-ho a posar a la Plaça Sant Lluís Gonzaga.

Hem pogut comprovar que almenys en dues ocasions la Sra. Pilar Díaz ha sortit conduint un cotxe des de l’Ajuntament travessant de manera irregular el carrer Laureà Miró i saltant-se 2 línies contínues, sense que hagués cap motiu per fer-ho (la darrera vegada en sortir del Ple del dia 30 del mes passat). És que l’alcaldessa d’una població té permís per no complir els senyals de trànsit en aquesta població? Pot la policia retirar-li els punts que toquen per aquesta infracció?

· Els senyals realitzats pels membres de la Policia Local prevalen sobre la senyalització horitzontal i va ser la Policia Local qui va indicar el camí que s’havia de seguir.
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	El carrer Àngel Guimerà (després de la Rambla) té la vorera dreta totalment ocupada per vehicles aparcats, i per anar a peu a la deixalleria s’ha de compartir la calçada amb els cotxes durant tot el camí. Estant la caserna de la Policia Local molt propera i havent fet aquesta mateixa pregunta fa uns mesos encara no s’ha pres cap mesura. Així doncs, què pensen fer al respecte? Per cert, qui és el regidor/a responsable de la seguretat viària?

· El tram de carrer a què es refereix, la vorera del carrer Àngel Guimerà cantó mar, és perfectament transitable, per la qual cosa queda garantida l’adequada connectivitat amb la deixalleria.

Ens consta que la Sra. Pilar Díaz i els senyors César Romero i Ramon Cervera com a mínim van fer gestions per a la confecció de la llista “Esplugues diu sí a l’Estatut”. També ens consta que a Sant Joan Despí el PSC publicava i signava un fulletó en la mateixa línia que el d’Esplugues. Vostès diuen que ni el PSC ni l’Ajuntament hi tenen res a veure. Fem un acte de fe i ens ho creiem. Ara els preguntem: Quant ha costat la impressió i la bustiada? Qui ho ha pagat? (Els fem a vostès aquestes preguntes perquè com hem dit abans alguns de vostès hi van col·laborar en la confecció i perquè els 12 regidors de l’equip de govern eren presents a la llista.

· No ho sabem. És una plataforma independent. No ho sabem.

Hem observat alguna fuita d’aigua per cada un dels ulls del Pont d’Esplugues. A què són degudes? Corre cap perill d’enderroc l’esmentat pont?

· Els serveis tècnics municipals ja varen detectar les filtracions de referència i, actualment, conjuntament amb l’ATM, s’estudien les possibles causes i els seus efectes. No obstant, atesa l’entitat de les filtracions, no es considera l’existència de risc en relació amb l’estabilitat del Pont d’Esplugues.
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	A la Rambla Àngel Guimerà els arbres que vostès van dir que havien talat perquè estaven morts o malalts estan brotant de manera espectacular. Què pensen fer amb aquests brots?

· Sobre l’execució concreta de l’actuació de trasllat i replantació dels arbres i les decisions relatives al seu estat i viabilitat del trasllat, aquestes es van prendre, com no podia ser d’altra manera, per la Direcció Facultativa de les obres, amb l’assessorament dels tècnics de medi ambient de la MMAMB; obeint a criteris únicament tècnics, sobre l’estat vegetatiu de cada arbre, la situació i afectació de les seves arrels.

Com és que a l’últim Ple es van prendre tantes mesures de seguretat si el Saló de Plens era pràcticament buit i només hi havia 4 persones que volien entrar i a més aquestes persones assisteixen habitualment als Plens?

· Són criteris tècnicament policials.

Ja saben on tenen previst col·locar la creu i el Sagrat Cor que hi havia al Saló de Plens?

· Encara no.
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	Davant el dubte de si falten o no a la veritat en les seves respostes hem utilitzat un mètode habitual en els exàmens psicotècnics. Vostès han caigut en el parany. De tres preguntes que haurien de tenir la mateixa resposta, n’hem obtingut 3 respostes ben diferents. El Sr. Portaveu és qui elabora les respostes? Si no és així qui ho fa?

· És el Portaveu qui elabora les respostes.

Seria possible que l’Ajuntament posés una pancarta al balcó de solidaritat amb els diferents col·lectius d’Esplugues, (com a suport moral, és clar) que passen per dificultats com ara els comerciants de la Rambla Àngel Guimerà, joves que busquen local,...o pis...seguint l’exemple de la pancarta de la Braun?

· El cas de  Braun és un cas excepcional per l’impacte social i econòmic que suposa per a la comarca.
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	Té previst aquest Ajuntament la instal·lació de protecció per sol i evitar insolacions a la nova piscina dels torrents. Quan es farà la protecció?

· Sí que tenim previst en un breu espai de temps posar para-sols. Per a l’any que ve tindrem una zona d’ombra amb arbres.
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