AJUNTAMENT  PLE   3/09

SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 18 DE MARÇ DE 2009

A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia divuit de març de dos mil nou, es reuneix el Ple de l'Ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros,  Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes iclosos en l'ordre del dia.

La Sra. Díaz diu:

“Hola, bona tarda”

Donem inici a la sessió extraordinària del Ple d’aquest ajuntament, avui, dia 18 de març, a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar l’assumpte inclòs a l’ordre del dia, que és un únic punt de l’ordre del dia: Dictamen proposant la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat al senyor Joan Manel Serrat.

Bé. com molt bé saben vostès, el Ple de l’Ajuntament d’Esplugues, avui, ha de decidir i esperem que sigui així, la concessió de la Medalla d’Or de la ciutat al cantant i compositor Joan Manel Serrat. El consistori vol reconèixer, d’aquesta manera, la trajectòria de l’artista català, que va debutar als escenaris l’any 1965 al Centre Cultural l’Avenç de la nostra ciutat. 

Com també saben tots vostès, aquest diumenge 22 de març, el cantant Joan Manel Serrat actuarà novament a l’Avenç, en un concert que servirà per recaptar fons a favor de la remodelació d’aquesta històrica entitat espluguenca amb cent tres anys de vida. I aquesta vegada, doncs, ho farà com un artista reconegut internacionalment. I, per tant, des d’aquest Consistori, volem reconèixer tant la seva trajectòria en defensa de les llibertats com, també, aquest concert, que el que pretén, també, és recaptar fons i poder ajudar un centre que, com deia molt bé, és un centre centenari, al qual tots nosaltres tenim una gran estima.” 

ACORD ÚNIC.- DICTAMEN PROPOSANT LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D’OR D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT AL SENYOR JOAN MANUEL SERRAT. 

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen:

Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 505, de 9 de març de 2009, es va acordar instruir expedient als efectes de esbrinar si concorren en la persona de Joan Manuel Serrat les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Esplugues de Llobregat, designant com a instructor del mateix al Regidor delegat de Cultura, Sr. Eduard Sanz García.

Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Directora de Cultura, que en data 13 de març de 2009 ha emès informe determinant els mèrits de la persona proposada.

Vist el contingut de l’informe emès per la Directora de Cultura, on es fa esment que el Sr. Joan Manuel Serrat “el 14 de maig de 1965 comparteix cartell en un festival amb Joan Ramón Bonet i Remei Margarit realizant la seva primera actuació com a solista i membre dels Setze Jutges al teatre L’Avenç d’Esplugues de Llobregat.”
El Sr. Joan Manuel Serrat és un referent de diferents generacions que han lluitat per la llibertat i la democràcia, i és un poeta del seu temps que ha sabut reflectir en les seves cançons tots aquells aspectes de la vida quotidiana de la gent del carrer. A més a més, ha tingut la delicadesa de posar música a versos de poetes representatius de la literatura catalana, espanyola i d’Amèrica Llatina.

D’altra banda el Sr. Joan Manuel Serrat ha sabut transmetre els valors de les petites coses de la vida dels homes i dones dels pobles i les ciutats d’arreu, i ha contribuït en la recuperació de la democràcia i les llibertats. A més a més, el Sr. Joan Manuel Serrat ha estat vinculat a moviments de defensa del català, de la lluita obrera dels barris i d’altres accions en benefici del poble. En definitiva és un home de compromís social. Això ha fet que a nivell personal i professional hagi estat guardonat amb diferents premis.

Vistos els articles 16 a 19 del Reglament d’Honors de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat.

Tenint en compte tot allò que s’ha exposat, i d’acord amb allò que estableixen els articles 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i 52 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Es proposa:

Primer.- Concedir al Sr. Joan Manuel Serrat la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat.

Segon.- Delegar en la Sra. alcaldessa d’aquest ajuntament la fixació de la data en la que s’hagi de reunir la Corporació per a fer el lliurament d’aquesta distinció.”

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Il·lustríssima senyora alcaldessa, permeti’m, primer de tot, expressar el sentit del vot, que, evidentment, serà positiu, o sigui, hi votarem a favor. Malgrat tot, ens queda una certa recança. Com vostè sap, a proposició del Grup d’Esquerra Republicana de Catalunya, l’any 2006, es va plantejar, precisament, que l’entitat aquesta que acollirà el Joan Manel Serrat en aquest concert el dia 22 i així com una altra entitat, en aquest cas, La Coloma, que té pràcticament cent cinquanta anys d’història, doncs, també veiessin reconeguts els seus mèrits a través de la distinció més gran que hi ha a nivell local. 

Per tant, ens sobta la celeritat amb què s’ha resolt l’expedient respecte a Joan Manel Serrat, que, diguem, ha vingut dues vegades a Esplugues, una en els seus inicis i ara enguany i, en canvi, doncs, no hi hagi hagut la mateixa celeritat per tramitar els expedients a les altres dues entitats, diguem-ne, en un prec que es va plantejar en aquest Ple i que, en definitiva, crec que tothom hi està d’acord. 

Malgrat tot, com he dit, doncs, evidentment, la vàlua de Joan Manuel Serrat portarà el nom de Catalunya arreu del món i la seva trajectòria artística, doncs, evidentment, també el fan mereixedor d’aquest reconeixement, però, hi insistim, sense menystenir les entitats que, dia a dia, durant gairebé cent cinquanta anys, treballen a nivell local.” 

El Sr. Pons diu: 

“Bona tarda. Des de Convergència i Unió volíem fer alguna matisació al dictamen que vostès porten a aquesta sessió plenària. Concretament, home! sí que compartim el sentit del dictamen, en el qual es fa menció i es fa, fins i tot, un reconeixement a la trajectòria artística del senyor Serrat i fins i tot, doncs, també, com vostès citen, a la lluita que com a artista i des de la seva vessant, fins i tot, de poeta, va lluitar per una sèrie de llibertats i per la democràcia. Però, bé, també potser trobaríem a faltar, en aquest sentit que, d’una manera o d’una altra, es tingués en compte, doncs, alguna aportació més ferma, en aquest cas, al nostre municipi, que no fos exclusivament o únicament, doncs, un parell de visites que pugui haver fet, no?

No obstant això, sí que valorem positivament, també, que obrin, en aquest cas, doncs, el que podríem dir una línia de reconeixements a persones que, d’alguna manera, també han lluitat per determinats valors. No obstant això, doncs, bé, en qualsevol cas, no ens hi oposarem i donarem suport a aquesta proposta, però sí que creiem que de cara a propers, doncs, hi hauria noms de gent del municipi, evidentment, i gent fins i tot del nostre país que també creiem que podrien ser tinguts en compte perquè se’ls donés o se’ls concedís, en aquest cas, la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat. 

No obstant això, des de Convergència i Unió reiterem el nostre vot favorable.”  

La Sra. Puertas diu: 

“Bien. Desde el Grupo de Iniciativa, nosotros entendemos que..., bueno, es una persona mediática, tiene resonancia, estamos totalmente de acuerdo en que ha luchado en este país por la libertad y la democracia, éso no se lo vamos a quitar y a las que nos gusta Serrat, pues, aparte, podríamos añadir toda la trayectoria artística. Lo que sí que es verdad y coincido con las intervenciones de los dos portavoces anteriores, es que aquí se hicieron algunos planteamientos de tema de..., no sé si exactamente eran Medalla de Oro o..., da igual, porque tenemos varias puestas para poder otorgar, pero sí que hay unas entidades del pueblo que no se han tenido en cuenta, una persona del pueblo, Juan Artacho, que concretamente lo hizo el Grupo de Iniciativa per Catalunya Verds, no se tuvo en cuenta. Y ahora sí que es verdad que se han dado, como bien decía el portavoz anterior, mucha prisa para que se haga.

Nosotros, lo que sí que pedimos –lo que sí que pedimos– es que, a partir de ahora, se pueda hacer un planning valorando personas y entidades para hacer un reconocimiento. No sé si tiene que ser exactamente la Medalla de Oro o cualquier otro de los tipos que tenemos en el apartado de reconocimiento de nuestro municipio. Pero sí que deberíamos sentarnos y ver qué tipo de reconocimiento se merecen otras entidades y otras personas, porque, bueno, no es que Serrat deje de tener o no tener, pero es verdad que ha venido dos veces a Esplugues i que, básicamente, se le da por esas dos veces y, bueno, por la lucha por la democracia y libertad, por las que también mucha gente y otras muchas entidades de Esplugues también han luchado. 

Insisto. Es un tema más mediático que otra cosa, la resonancia que tiene que Esplugues le dé la medalla de Oro a Joan Manuel Serrat no es la resonancia que tiene que se le dé a La Coloma o a l’Avenç o a Juan Artacho, en este caso, son los tres que he citado. 

Pero, bueno, no vamos a votar que no, evidentemente, votaremos que sí, pero teniendo en cuenta que nos sentemos y que hablemos con tranquilidad de este tema.”

El Sr. Ortega diu: 

“El Grup del Partit Popular, una mica en el fil que han parlat els altres portaveus, començaré per dir que donarem suport a la menció honorífica i al lliurament de la Medalla d’Or al senyor Serrat. 

Li reconeixem la seva trajectòria a nivell humana i artística, faltaria més. També hem d’agrair la seva actuació a Esplugues el pròxim dia 22, la qual afavorirà una mica, amb un granet de sorra, les futures obres que s’han d’escometre. Però també sóc del parer o som del parer, el Partit Popular, que hem corregut massa a donar aquesta Medalla d’Or, la qual trobem correcta, però que hi ha persones i entitats de les quals s’hauria de tornar a parlar i posar sobre la taula per poder avaluar la seva inclusió en aquest tractament honorífic. I jo penso que, evidentment, ho repeteixo, encara que s’ho mereixi el senyor Serrat, perquè ha vingut dos cops a Esplugues, si és aquest el mèrit, hi ha persones que estan treballant i entitats que estan treballant a Esplugues des de fa desenes i desenes d’anys i fa dècades i que també s’ho mereixen i hem de parlar d’aquest tema.

A banda d’això, evidentment, hi donem suport i votem que sí.”

La Sra. Díaz diu: 

“Molt bé. Bé, en aquesta ocasió, faré jo mateixa de portaveu del nostre grup. Compartim el parer de la resta de grups municipals, però també és cert que hi ha una cosa que es diu el sentit de l’oportunitat. I vostès saben molt bé que, per exemple, ja que s’ha esmentat, tant el Centre Cultural i Recreatiu l’Avenç com la Societat Coral La Coloma, en el seu moment, van rebre el Premi d’Honor dels Premis Pont, que aquí, en sessió plenària d’aquest ajuntament, ens vam comprometre a iniciar, també, els tràmits necessaris per poder concedir la Medalla d’Or –sembla ser que tots hi estaven d’acord– a aquestes entitats, però, com deia, hi ha el sentit de l’oportunitat. 

I també, vostès saben molt bé que l’any que ve la Societat Coral La Coloma fa cent cinquanta anys. Nosaltres, sempre hem pensat que era el moment oportú, era el colofó d’or amb aquesta medalla d’or, poder concedir-li la medalla, doncs, en el seu cent cinquantè aniversari i no en el seu cent quaranta-vuitè aniversari. Per tant, jo crec que vostès convindran amb nosaltres, com deia molt bé, doncs, que hi ha moments que tenen una especial significació i que, segurament, han de lluir més que d’altres.

Dit això, no són dues visites del cantant Joan Manuel Serrat; va ser el seu debut, el debut es va produir a Esplugues i això ens omple d’orgull a nosaltres, que sigui així i que ell ho reconegui quan li fan entrevistes. I l’altra, la segona, no és una altra visita, no és un concert més d’en Joan Manel Serrat, no per a nosaltres. Per què? perquè vostès saben molt bé que ve cobrant bastant per sota del seu caixet i que ho fa per poder, també, beneficiar el Centre Cultural i Recreatiu de l’Avenç. 

I no és per un tema mediàtic, és per un tema que el mateix Centre Cultural i Recreatiu de l’Avenç ens ho va demanar. Va ser a iniciativa de l’Avenç i no a iniciativa de l’ajuntament o de l’equip de govern, que, evidentment, ens va semblar, des del primer moment, una molt bona idea i com així l’hem tramitat, doncs, avui té lloc aquest Ple extraordinari. I trobo que és important que consti en acta que no nosaltres l’aplaudim entusiàsticament, però que també és veritat que, aquesta idea, que aquesta iniciativa, va sorgir del mateix Centre Cultural i Recreatiu de l’Avenç. I que si a vostès els sembla bé, l’any que ve, en motiu del cent cinquantè aniversari, doncs, haurem de fer tot allò que calgui fer, com s’ha fet ara, per poder arribar i per poder reconèixer aquesta trajectòria, jo crec que impecable, d’aquestes dues entitats.

Doncs, amb això sí que donaríem per acabat aquest ple extraordinari i, per tant, s’aixeca la sessió.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les dinou hores trenta- set minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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