                                                                                        18 de juliol 2006

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple del  30 de juny de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Ortega

Sobre les formes semicirculars davant el col·legi Prat de la Riba

El projecte de remodelació del carrer Anselm Clavé contempla la supressió de les formes semicirculars que protegeixen els desnivells existents entre la vorera de l’esmentat carrer i els accessos a la biblioteca i al menjador del col·legi Prat de La Riba. La pedra artificial que remata aquestes tanques és sovint objecte d’actes vandàlics que provoquen l’arrencada d’aquestes pedres que són retirades i no reposades per evitar nous atacs vandàlics, en espera del començament de la remodelació del carrer que ja ha estat aprovada.

Sobre l’estat de conservació d’un pannell d’indicació de terme municipal

El pannell de referència, ha estat objecte de reparació integral, restant pendent, en el moment de redactar la resposta, de la col·locació del cartell interior, que es realitzarà una vegada sigui subministrat pel fabricant.

Sobre l’escrit de l’Associació de Veïns de Finestrelles

En relació a l’escrit de l’Associació de Veïns de Finestrelles sobre una sèrie d’anomalies detectades al barri, una bona part ja han estat resoltes i altres estan en tràmit de resolució.

Salutacions.

César Romero García

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

