Resposta preguntes a ICV ple setembre 2006-10-02

Les tres preguntes reproduïdes literalment són del senyor Andreu Moliner.

Durant el pregó de la festa major es van produir constantment i sistematicament xiulets, tant al pregoner com a l’alcaldessa.¿Creuen vostès el moment de fer-ho?

No pensen que el seguici i el pregó ha de ser un acte eminent festiu on el més important es l’integracio i la participacio de tothom i en aquest moment no tocava.

No és feina dels regidors i regidors de criticar les accions de la ciutadania i molt menys quan no són ni violentes ni agressives. La gent ens ha elegit perquè solucionem els seus problemes i no per ocupar-nos dels nostres problemes particulars. És evident que el pregó és un acte festiu i de participació i també està clar que cap regidor del nostre grup va xiular. A qui caldria preguntar és a la gent que xiulava per què ho feia. Els càrrecs públics hem d’acceptar que xiular és una actitud legítima de la ciutadania.

Un dels actes de seguici de la Festa de Santa Magdalena consisteix en la declamacio d’uns versots, aquest any durant el seu recital a la plaza de l’esglessia, es van produir gravisims insults, calumnies e injuries a membres de la coorporacio en actiu o persones que no ocupen cap càrrec en aquests moments. També es van produir insults discriminatoris de caracter sexista i contingut masclista per alguns membres de grups de cultura popular, amb l’agravant que a aquests actes assiteixen menors d’edat.

A qui tornem a repetir que no ens correspon jutjar la ciutadania. Aquí hi ha dos drets fonamentals: la llibertat d’expressió i el dret a la honorabilitat de les persones. Però de cap de les maneres podem ser jutge i part, si alguna persona es considera ofesa que utilitzi les vies que la legalitat li ofereix. El nostre grup considera que alguns versots tenien un clar contingut masclista i, en canvi, no vam saber veure els les calúmnies i les injúries. Però no hi ha alternativa, la llibertat comporta que algú se senti ofès, però l’alternativa és la censura prèvia i aquesta no és admissible en un sistema democràtic.

Suposem que la referència “a persones que no ocupen cap càrrec en aquests moments” es dedica a l’antic alcalde condemnat per prevaricació i aquí el que  no entenem és que des d’un punt de vista democràtic es defensi un antic ja que aquesta referència aquesta persona. Parlar de prevaricació en aquest cas és ajustar-se a una sentència judicial extremadament dura que va criticar la instrucció del cas i que va afirmar que es tractava de la punta d’una possible corrupció molt més gran.

Evidentment si algú s’ha sentit ofès en la seva dignitat és legítim que utilitzi els mitjans legals que consideri, però evidentment nosaltres no som jutges. Però també que quedi clar que nosaltres també defensarem la llibertat d’expressió i no acceptarem cap mena de censura ni que es pressioni a les entitats per fer callar qualsevol posició crítica.

En el panflet entre bastidors s’ha produït un fet amb la publicació d’un document privat com es l’agenda diaria de l’alcaldessa. És evident que el document es privat i que en tot cas, si hi assisteix, l’activitat és publica, però el document queda ben clar que es privat i ha estat reproduït sense cap mena d’autorització. ¿Condemnem vostès aquest fet? ¿Els hi sembla que l’ajuntament hauria d’iniciar accions de caràcter judicial?

La feina de regidors i regidores és la de governar per solucionar els problemes de la gent o si estàs a l’oposició controlar l’acció de govern. Evidentment defensem el dret a la intimitat que és un dret de les persones i han de ser els afectats o afectades els qui han d’emprendre les actuacions legals que considerin adequades. El portaveu socialista en va dir que s’havia obert una investigació i, per prudència, cal esperar-ne el resultat abans de dir res més.

