AJUNTAMENT  PLE  9/15
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA  10 DE JUNY DE 2015
A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les catorze hores quinze minuts del dia deu de juny de dos mil quinze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lidia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Jordi Figueras Bofill.  

Excusa la seva absència el regidor Sr. Roger Pons Navacerrada.

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD ÚNIC.- APROVACIÓ DE L’ACTA  NÚM. 8/15 CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 20 DE MAIG.   
La Sra. Díaz diu:
“Molt bona tarda. Donem inici al ple extraordinari d’aquest ajuntament, avui dia 10 de juny, a les 14:15 hores. Aquesta sessió es convoca a l’únic efecte d’aprovar l’acta 8/15, que és la corresponent a la sessió ordinària de data 20 de maig, i, per tant, és el moment de votar. Si és el cas, si s’escau.”

El senyor Figueras diu:

“Be, doncs, trencant la monotonia de tot el mandat, votaré que sí.”

El senyor Comellas diu:

“Convergència i Unió hi vota favorablement.”

La senyora Ibáñez diu:

“Iniciativa hi votem que sí.”

El senyor Sánchez diu:

“Sí.”

El senyor Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista hi vota a favor.”

La Sra. Díaz diu:
“Molt bé, doncs amb això acabem l’únic punt que teníem de l’ordre del dia, companys i companyes, s’aixeca la sessió, la darrera sessió d’aquest mandat. Bona tarda.”

Sotmesa a votació l’acta, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lidia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Jordi Figueras Bofill, és dir, dinou vots.   
L’acta s’aprova per majoria absoluta; i en compliment del que disposa l'article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya i l'article 110 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d'actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les catorze  hores divuit minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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