
AJUNTAMENT PLE                                    

SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 11 DE MAIG DE 2007

A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les nou hores  trenta minuts del dia onze de maig de dos mil set, es reuneix el Ple de l’ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents d’alcalde,  Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón i Sr. Ramon Cervera Maurel i dels regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey,  Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell,  Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lidia Morera Culebras. 

Assisteix igualment  l’interventor Sr. Fco. Javier Vicén Encuentra. 

Actua de secretari el de la Corporació, Sr. Pedro Carmona Pérez.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA  ANTERIOR.

La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número u és l’aprovació, si s’escau, de l’acta número 04/07, corresponent a la sessió ordinària de data 20 d’abril.”

El Sr. Ortega diu:

“Sí a l’acta, eh?”

La Sra. Puertas diu:

“Sí a l’acta. Nosotros, a ver, estamos de acuerdo con el acta pero creo que antes de…, bueno, no sé si ahora o cuando haya preguntas de… o algo que… A ver, es que no sé si es ahora cuando se hacen las informaciones de alcaldía.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Votem l’acta, i ara informacions d’alcaldia...”

La Sra. Puertas diu:

“Vale, pues después lo digo.”

El Sr. Pons diu:

“Bon dia. En principi, doncs, analitzada l’acta, el Grup Municipal de Convergència i Unió no ha detectat res per emetre un vot en contra i, per tant, doncs, hi votarem favorablement.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Molt bé.” 

Sotmesa a votació l’acta, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno,Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lidia Morera Culebras, és a dir, divuit vots. 

L’acta s’aprova per majoria absoluta i en compliment del que disposa l’article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i l’article 110 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d’actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

A les 9 hores 35 minuts, s’incorpora al saló de sessions el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill.

“El punt número dos és Informacions de l’Alcaldia, i vostès van demanar ahir, a través d’un escrit entrat per registre, un informe del secretari que en principi té fins a vuit dies per poder emetre aquest informe, però donada la característica del que s’estava demanant, doncs, s’ha decidit d’elaborar-lo immediatament i, per tant, tenen l’informe que vostès demanaven en l’escrit número 7738 de registre, que van entrar el dia 10 a les 12:00 hores.”

El Sr. Ortega diu:

“Molt bé. Jo només, senyora alcaldessa, voldria fer una petita reflexió a aquest referent. Bé, són..., volia dir que amb la legalitat del ple..., no direm res  d’aquesta legalitat, el que sí que vull és ressenyar que... A veure, la convocatòria a mi em va sorprendre molt perquè en la convocatòria posava exactament..., a veure pugui llegir..., sí: «divendres dia 11 de maig. Atesa la coincidència en la sessió plenària amb el període de campanya electoral i escoltar els altres portaveus dels diferents grups polítics amb representació al ple de l’Ajuntament». A veure, vam concretar, a mi em van trucar, em van consultar què em semblava fer el ple al dematí, i com sempre el nostre grup municipal, col·laborador, vam dir que no hi havia cap inconvenient per fer-lo al dematí o fer-lo a la tarda, no hi havia cap inconvenient, que col·laboraríem amb el que la majoria digués, la majoria de grups polítics, la majoria parlamentària o de consistori. I així estem disposats, no? Però, clar, em va sorprendre molt, i així vaig trucar jo el dia següent de seguida al portaveu, el senyor César Romero, per explicar-li que en un consell escolar que hi va haver el dia abans amb el president senyor Palacín, vaig poder parlar amb el senyor Roger Pons de Convergència i amb el senyor Jordi Figueras d’Esquerra Republicana, i vaig percebre, el Jordi Figueras m’ho va expressar així, que ningú li havia consultat res. I em va molestar de dir, escolta, com pot ser que no ens consultin res i donin per fet que la nostra proposta de..., escolta’m, siguem solidaris per poder participar en aquest tema i fer-ho fàcil, i que després no se n’assabentin. I al César Romero li vaig preguntar i em va assegurar que sí. Em diu el Jordi Figueras que no, el César em diu que sí, però clar, Jordi no té per què mentir, ni molt menys.

Llavors, aquestes coses no poden passar, i voldria un aclariment a aquest respecte perquè..., bé, m’agradaria.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Ens demana un aclariment del portaveu, podem contestar. Sí que es va fer una trucada als quatre grups per informar del tema. El senyor Roger Pons jo tinc entès que ahir amb conversa amb el senyor César Romero, doncs, va confirmar que, efectivament, l’havia trucat. I em sembla que el que va passar amb el senyor Figueras va ser un malentès, perquè la trucada es va produir. Hi va haver una primera trucada per dir que no hi hauria ple ordinari el mes de maig, com fan la majoria de municipis, pràcticament la totalitat de municipis de la comarca i de l’entorn. Al final, a petició del Grup d’Iniciativa, es va decidir de tornar a fer aquest ple. I donat que coincideix amb campanya, que era el problema, doncs, vam pensar que era molt millor, per deixar les tardes per fer campanya, estem en campanya electoral, el Parlament de Catalunya no té sessions, ha parat tota la tramitació dels pressupostos, no sé si m’equivoco però tinc entès que a les Corts Generals també tenen, si més no, unes sessions també diferents, o una forma de funcionar diferent, i, com dic, la normalitat..., o la totalitat..., no dic tots, però pràcticament la totalitat de municipis no celebren el ple ordinari del mes de maig perquè és coincident amb la campanya. Nosaltres finalment el fem, vam pensar que era oportú, està motivat per la Llei Municipal de Catalunya, que és el que, entre d’altres coses, explica el secretari en el seu informe.

I el que jo tinc entès amb el senyor Figueras és que la trucada es va produir i jo no sé si..., aquí es va produir el malentès. Si és que realment el senyor Romero ho va expressar i no ho va entendre, o si pensava que ho estava dient i no ho va dir. Són els malentesos que de vegades en una conversa es produeixen. La trucada sí que està confirmada que es va fer per al senyor Figueras, i aquí ja..., com que no la tenim gravada no sabem qui és el què, o no ho va sentir o no es va acabar de dir. Però jo crec que és un malentès humà i no arriba més lluny d’això”.

La Sra. Puertas diu:

“Nuestro grupo primero de todo aclarar que no es una petición lo que hicimos para que se celebrara el pleno hoy sino que hablamos tanto con el portavoz como con la alcaldesa diciéndole que nuestro servicio jurídico nos había dicho que el pleno se tenía que hacer, y que no es la primera vez que se hacen los plenos en campaña electoral. Hemos hecho bastantes plenos coincidiendo con campaña electoral y no ha pasado nada. Eso primero, no es una petición.

Y segundo. En el tema del escrito que presentamos, por lo que nosotros consideramos que este pleno, cambiar el horario, no es lo que marca el acuerdo de pleno que tenemos extraordinario en el que dice que se tienen que hacer el segundo viernes de cada mes a las 7 y media. El informe que nos acaba de dar el secretario, que es el que habíamos pedido, bueno, nosotros entendemos, por lo menos el Grupo de Iniciativa entiende que nos lo tenían que haber dado antes porque yo ahora mismo, no sé el resto de grupos, pero no lo he podido mirar. Pero sí que el Grupo de Iniciativa lo miraremos y tomaremos todas las medidas legales que tengamos que tomar si es que no se ajusta a la Ley municipal. Por lo tanto, ahí queda la cosa”

El Sr. Pons diu:

“Bé, sobre aquest punt jo crec, senyora alcaldessa, que és absolutament preceptiu que si rebem una trucada perquè se’ns notifica que no hi ha ple és totalment preceptiu i procedent que se’ns truqui per dir que sí hi ha ple. Per tant, una cosa és que jo ratifiqui que sí que se’m..., almenys el nostre grup, doncs, va rebre la trucada, però altra cosa molt diferent és que se’ns volgués, diguem..., es volgués arribar a un consens d’una manera o d’una altra que hi hagués un canvi d’hora perquè, de fet, no se’ns va consultar en cap moment sinó directament se’ns va notificar que el ple era pel matí. Bé, llavors no és coherent que aquí en la convocatòria del Ple especifiquin dient que «escoltant els portaveus dels diferents grups polítics», o potser és que han escoltat els altres tres portaveus dels grups municipals excepte nosaltres. Però el que no és coherent és que vostès posin aquí una cosa quan realment, si més no des del nostre grup, això només se’ns ha notificat però en cap cas se’ns ha consultat la conveniència de fer-lo pel matí.

Simplement aquesta puntualització. Tot i que també afegiria en aquest cas, coincidint amb l’exposició que fa la senyora Puertas, que, evidentment, acabats d’entrar al ple i que se’ns passi l’informe..., és que nosaltres tampoc ara mateix tenim temps material per fer una anàlisi una mica acurada del que en aquest cas planteja el senyor Carmona.

Simplement això. Gràcies.”

El Sr. Figueras diu:

“A veure, jo, la veritat, vaig rebre la trucada del senyor Romero i tal comunicant-me que no hi havia ple. Al cap d’una estona, que tampoc podria assegurar quan, una altra trucada dient que sí que hi havia ple, del que no sóc conscient és de recordar l’horari. Malgrat tot vostès ja saben, i des de bon principi com a regidor sempre he dit que..., a veure, vull dir que jo no podia de cap de les maneres condicionar el fet de l’horari de ple, entenent si hi ha algun tipus d’urgència o quelcom per l’estil, i que, per tant, sempre he estat, doncs, disposat a adaptar-me a les circumstàncies. Ara bé, jo crec que les circumstàncies d’aquest ple no són les més lògiques. Jo no entenc per què aquest ple s’ha de fer, i, a més a més, amb tres punts de l’ordre del dia que, la veritat, un el veia ahir per Esplugues Televisió. O sigui, no sé què carai hem de votar, vull dir, si ja està. Mare de Déu!

En definitiva, doncs, crec que, bé, la feina que s’hagués hagut de fer abans, com segurament és tot el tema dels mercats, que també és un punt de l’ordre del dia del ple, doncs, segurament l’haguéssim pogut tractar en el ple anterior. I per tant, doncs, haguéssim pogut avançar i estalviar-nos aquest ple que, la veritat, encara no sé què carai hi faig aquí.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Molt bé.”  

COMISSIÓ INFORMATIVA DE DESENVOLUPAMENT URBÀ I MEDI AMBIENT

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LA PRÒRROGA DEL CONTRACTE DEL SERVEI DE NETEJA D’EDIFICIS I LOCALS MUNICIPALS ADJUDICAT A NET EXPRES, S. L.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple en data 17 de juny de 2004 va adjudicar el contracte del servei de neteja de les dependències municipals a la empresa NET-EXPRES, S.L., amb un termini de vigència de dos anys comptats a partir de la data d’inici del servei fixat per l’1 de juliol de 2004 i, posteriorment, per acord de l’Ajuntament Ple de data 30 de juny de 2006 es va aprovar una pròrroga de l’esmentat contracte pel termini d’un any, des de l’1 de juliol de 2006 fins el 30 de juny de 2007.

Atès que a l’article 5 del Plec de clàusules administratives particulars que regula el contracte es contempla la possibilitat de prorrogar el termini del contracte per mutu acord de les parts, amb un límit de duració total de quatre anys incloses les prorrogues i atès que els Serveis Tècnics Municipals han emès informe en el que es proposa l’aprovació d’una segona pròrroga d’un any, des del 1 de juliol de 2007 fins el 30 de juny de 2008.

Atesa la compareixença efectuada en data 3 de maig de 2007 pel representant legal de l’empresa adjudicatària NET-EXPRES, S.L., en la qual es posa de manifest l’acceptació de la proposta de pròrroga del contracte pel termini d’un any, efectuada pels Serveis Tècnics Municipals.

Atès el que es disposa a l’article 198 del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques i a l’article 5 del plec de clàusules administratives particulars que regeix el contracte.

ES PROPOSA:

1.- Aprovar la prorroga del contracte formalitzat amb l’empresa NET-EXPRES, S.L. (NIF B-08672321),  del servei de neteja de les dependències municipals pel termini d’un any, des de l’1 de juliol de 2007 fins el dia 30 de juny de 2008, d’acord amb el previst a l’article 5 del plec de clàusules administratives particulars que regeix el contracte.

2.- El preu del contracte pel període comprés entre l’1 de juliol de 2007 i el 30 de juny de 2008 serà de 1.241.803,06 €, IVA inclòs, el qual s’incrementarà amb la revisió de preus corresponent d’acord amb els plecs aprovats. L’esmentat preu respecte a la quantitat de 620.901,53 € anirà amb càrrec al pressupost municipal de l’exercici 2007, i la quantitat restant de 620.901,53 €, amb càrrec al pressupost municipal de l’exercici 2008, condicionat a l’existència de l’oportú crèdit en l’esmentat pressupost.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

Dins la Comissió Informativa de Desenvolupament urbà i medi ambient, el punt número 3 és el dictamen proposant l’aprovació de la pròrroga del contracte del servei de neteja d’edificis i locals municipals adjudicat a NET EXPRES, S. L., de conformitat, en aquest cas, amb les disposicions reguladores de la contractació administrativa, la vigència del contracte de referència pot ser objecte de pròrroga per al termini d’un any, per la qual cosa he comprovat que no existeixen motius que desaconsellin procedir a la pròrroga per al període indicat, es formula proposta al ple en aquest sentit.

El Sr. Ortega diu:

“Sí. Bé, mireu, el nostre grup està indignat per les circumstàncies, pensem que és una actitud autoritària i prepotent de fer el que els dóna la gana. El ple es fa perquè ho diu la llei i s’ha de fer a la tarda perquè hi ha un acord de ple que diu que els plens ordinaris es fan a la tarda. Llavors, a veure, passeu de tothom i passeu de nosaltres. Per tant, nosaltres votarem que no a tot com a protesta, independentment de les mesures que després prenguem en el seu moment.

I també us volem recordar que si aquest ple es fa en campanya electoral és perquè es van canviar els plens de dimecres a divendres per un interès personal d’una regidora del PSC. Si s’hagués fet el ple en dimecres, com era tradicional i com nosaltres proposarem que es faci, el nostre grup, en la propera legislatura, el ple no s’hauria fet dintre de la campanya electoral.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, en aquest punt nosaltres ja ho vam avançar, crec que va ser a finals del curs passat polític, que justament, doncs, es feia la votació d’aquest punt, creiem que globalment és satisfactori el servei de neteja i, per tant, doncs, no tenim inconvenient, entenent, doncs, que es respecta tot el protocol legal, el que és el contracte, per votar-hi favorablement.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs, el Grup Municipal d’Esquerra Republicana, bé, doncs..., potser sí que el servei que es dóna és bo però tenim dubtes sobre el tracte que rep el personal que treballa per aquesta empresa. Per tant, doncs, ens abstindrem.”  

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero,  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lidia Morera Culebras, és a dir, setze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros i Sr. Santiago Campo Haro, és a dir, dos vots. S’hi absté el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO QUATRE.-  DICTAMEN PROPOSANT LA RATIFICACIÓ DEL CONVENI DE COL·LABORACIÓ SUBSCRIT ENTRE ELS AJUNTAMENTS DE CORNELLÀ DE LLOBREGAT, ESPLUGUES DE LLOBREGAT I L’HOSPITALET DE LLOBREGAT, I LA MANCOMUNITAT DE MUNICIPIS DE L’ÀREA METROPOLITANA DE BARCELONA PER A LA REDACCIÓ DELS ESTUDIS I PROJECTES DE L’EIX VIARI ENTRE L’AV. SALVADOR ALLENDE A CORNELLÀ DE LLOBREGAT I LA PLAÇA LA SARDANA A ESPLUGUES DE LLOBREGAT, AIXÍ COM L’ESTUDI DE REORDENACIÓ DE L’AV. ELECTRICITAT.

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

Atès el Conveni de Col·laboració subscrit amb data 19 d’abril de 2007 entre els Ajuntaments de Cornellà de Llobregat, Esplugues de Llobregat i L’Hospitalet de Llobregat i la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, per a la redacció dels estudis i projectes de l’eix viari entre l’Av. Salvador Allende a Cornellà de Llobregat i la Pça. de la Sardana a Esplugues de Llobregat, així com l’estudi de reordenació de l’Av. Electricitat a L’Hospitalet de Llobregat.

Atès que aquest conveni té per objecte la realització de l’encàrrec dels ajuntaments esmentats consistent en redactar, d’una banda l’Estudi de l’eix viari entre la rotonda de confluència de l’Av. Salvador Allende i l’Av. República Argentina fins a la Pça. de la Sardana a Esplugues de Llobregat, així com l’Estudi de reordenació de l’Av. electricitat a L’Hospitalet de Llobregat fins a la Ctra. D’Esplugues a Cornellà de Llobregat.

ES PROPOSA: 

Ratificar el Conveni de Col·laboració subscrit amb data 19 d’abril de 2007 entre els Ajuntaments de Cornellà de Llobregat, Esplugues de Llobregat i L’Hospitalet de Llobregat i la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, per a la redacció dels estudis i projectes de l’eix viari entre l’Av. Salvador Allende a Cornellà de Llobregat i la Pça. de la Sardana a Esplugues de Llobregat, així com l’estudi de reordenació de l’Av. Electricitat a L’Hospitalet de Llobregat, que s’adjunta com a annex.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu:

“El punt número 4 és el dictamen proposant la ratificació del conveni de col·laboració subscrit entre els ajuntaments de Cornellà de Llobregat, Esplugues de Llobregat i l’Hospitalet de Llobregat, i la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona per a la redacció dels estudis i projectes de l’eix viari entre l’Avinguda Salvador Allende a Cornellà de Llobregat i la Plaça la Sardana a Esplugues de Llobregat, així com l’estudi de reordenació de l’Avinguda Electricitat. L’eix viari generat per la futura Avinguda Electricitat i el viari bàsic de connexió entre l’Avinguda de Cornellà i l’Avinguda Salvador Allende se situa i afecta els termes dels tres municipis esmentats i ha estat objecte de desenvolupament puntual ajustat a les provisions del Pla General Metropolità. Un exemple d’aquest desenvolupament pel que fa al nostre municipi és l’eixamplament del carrer Carme.

No obstant, i a la vista de les actuacions efectuades i de l’estat actual del territori afectat per la continuació de les actuacions, s’ha estimat oportú realitzar una anàlisi conjunta que generi els estudis o projectes d’actuació que garanteixi la necessària coordinació i coherència entre les iniciatives que els tres municipis hauran d’impulsar per aconseguir els objectius marcats pel planejament vigent. Tractant-se d’una actuació de caràcter supramunicipal i de marcat caràcter metropolità, és oportú que l’entitat que assumeixi la realització dels treballs sigui, per tant, la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona. I amb aquesta finalitat s’ha proposat la formalització del conveni de col·laboració que s’eleva a la consideració del ple municipal.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, aquest assumpte, si no m’equivoco, farà vint, vint-i-cinc, trenta anys que fa que estem discutint aquest tema que es parla, no? Ja va bé que es parli, però sabeu el que passa? Que em sento Felipe González perquè..., us diré les fases. Me’n vaig assabentar primer pel diari, me’n vaig assabentar per la premsa que havien signat un conveni els alcaldes, senyor Montilla, senyora Pilar Díaz i el senyor d’Hospitalet..., perdó Montilla, disculpeu, Corbacho, Balmont..., se me n’anava del cap l’alcalde, i la senyora Pilar Díaz, havien firmat el conveni de col·laboració als seus municipis pel tema aquest. Me’n vaig assabentar per la premsa. Acte seguit, en la comissió de la setmana passada, doncs, la presidenta Maribel ens va fer una mica d’exposició.

Jo diré una cosa, aquest projecte és necessari perquè, home, ja va bé que es desbloquegi. Ara, presentar-lo quinze dies abans de la campanya amb bombo i platillo a la premsa, que surti avui, el primer dia de campanya, doncs, home..., ho veig incoherent. No obstant això, com que pensem que s’ha d’acabar de vertebrar Esplugues i pensem també que és necessari..., però és tan summament profund i és el projecte més important que li toca per empènyer Esplugues, Can Cervera és un lloc de nens comparat amb això o amb el residu que surti d’aquí del tema del sostre resultant, desaprofitaments de sòl que surti aquí. És tan summament important que ens ho hem de prendre amb molta mesura i amb molta cura. I ens abstindrem.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, nosaltres seguiríem la línia que plantejava tímidament el portaveu Popular, que un tipus de col·laboració d’aquest tipus, signar aquest tipus de conveni en plena campanya electoral quan no se sap què passarà amb cap dels governs municipals d’Esplugues, d’Hospitalet, de Cornellà, i de retruc, per tant, a l’àrea metropolitana de Barcelona i la Mancomunitat. Entenem que no té massa sentit, per no dir gens, que se signi o que es tiri endavant aquest conveni, insisteixo, en plena campanya electoral, quan els propers governs possiblement, doncs, estiguin condicionats per una altra representació política. I, per tant, doncs, no ens queda més remei que votar-hi en contra.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs, el Grup Municipal d’Esquerra Republicana té molts dubtes sobre el desenvolupament de les finalitats d’aquest conveni, i ens ho mirem amb preocupació. Allà hi ha tot un sector, almenys el que afecta Esplugues, doncs, de zona industrial en què, en definitiva, a més a més ja ho fem després en les preguntes que adrecem a l’equip de govern, però ens preocupa, precisament, que hi hagin empreses constructores que estiguin comprant sòl industrial, com també ens trobem amb altres àmbits on també constructores han comprat, en el seu moment, fa temps, sòl afectat per equipaments o per zona verda, i ens preocupa, sobretot, que ho hagin fet esperant una requalificació de terrenys, que de ben segur es beneficiarà, i per reblar el clau, diguem, el que més ens preocupa és que l’Ajuntament d’Esplugues hagi sigut incapaç, incapaç, d’invertir ni un sol euro en compra de sòl en el sector sabent, perquè passarà, que hi hauran requalificacions i que aleshores el nostre patrimoni de sòl per a garantir una política d’habitatge seria molt més ferm.

Per tant, a nosaltres no ens queda més remei que votar-hi en contra, i farem un seguiment exhaustiu de tot el procés per evitar que aquella moció que es va aprovar en aquest Ajuntament sobre requalificacions de sòl industrial es porti a terme.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, onze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lidia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, cinc vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ D’AL·LEGACIONS I D’APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ EN ELS SECTORS ON S’UBIQUEN ELS MERCATS MUNICIPALS DE LA PLANA I DE CAN VIDALET.
Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:

L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 9 de febrer de 2007, va acordar considerar oportuna, necessària i beneficiosa pels interessos del municipi d’Esplugues de Llobregat, la Modificació puntual del Pla General Metropolità dels sectors on s’ubiquen els mercats municipals de La Plana i Can Vidalet, d'aquesta població, presentada per VISOREN RENTA SL, i, en conseqüència, aprovar inicialment amb condicions el projecte de Modificació puntual de referència.

Tanmateix va acordar procedir a la suspensió de l’atorgament de llicencies de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del projecte, assenyalada en el plànol P-1 del projecte, durant el termini d’ un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel  transcurs d’aquest termini.

Atès que l’esmentat projecte de Modificació puntual es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 47 de data 23-02-2007 i La Vanguardia de data 21-02-2007, alhora que es va comunicar als ajuntaments limítrofes i notificar a propietaris i interessats.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la corporació existent a l’expedient, ha estat presentada una única reclamació subscrita pel Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya.

Atesos els informes d’al·legacions emesos per l’Arquitecte redactor i pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals, dels quals es desprèn el següent:



Al·legació 1a: Sobre que l’ objecte i la justificació del canvi d’ usos de les parcel·les dels mercats de Can Vidalet i La Plana no s’ ajusta a l’article 4 de les NNUU del PGM. 




La modificació proposada s’entén no incomplex l’article 4 de les NNUU del PGM, per quant no suposa una modificació substancial de les previsions del PGM.76. En primer lloc perquè l’actuació segueix qualificant el sòl com a sistemes, part com a sistema urbanístic de comunicacions (Clau 5) i part com a sistema urbanístic d’equipaments comunitaris d’interès públic o social (Clau 7) que a la seva vegada comprèn dues qualificacions, la clau 7a que es correspon amb un equipament comunitari i dotació actual, i una nova clau equipamental denominada 10hj com a equipament de finalitat social i comunitària per a joves i gent gran.

D’altra banda, i sens perjudici de lo anterior, respecte a la mobilitat generada, el projecte presentat presenta el corresponent estudi, del qual resulta que la mateixa és perfectament assumible per la xarxa viària i el transport existent.




Tanmateix els estàndards previstos pel PGM, de 4 persones per habitatge, 4,88 m2 de zona verda per persona i de 4,95 m2 per persona per a equipament, són en la actualitat de  2,50 m2, 11,12 m2 i 12,33 m2 respectivament.

Procedeix en conseqüència desestimar l’al·legació presentada.



Al·legació 2a: Es considera com a  aplicable la clau 13b de les NNUU del PGM i no la clau 18 proposada en el text de la Modificació puntual presentada, i a partir d’aquesta clau  urbanística plantejar l’alçada dels edificis proposats en planta baixa més quatre pisos d’alçada (B+4) i no de planta baixa més nou plantes d’alçada (PB+9) en el sector del mercat de La Plana.

Es considera que l’al·legació presenta un error conceptual. L’àmbit d’actuació no es troba qualificat com a 13b sinó com a sistemes, tal i com s’ha assenyalat anteriorment, i la clau 18 no es correspon amb una qualificació sinó amb un tipus d’ordenació i unes condicions d’edificació, la normativa específica del qual es determina en la Modificació, remetent-se en allò que ella no contempla a allò establert per a l’esmentat tipus d’ordenació en les Normes Urbanístiques del PGM.

La qualificació per tant segueix essent de sistemes (de comunicacions i d’equipaments) introduint-se una nova clau 10hj, que actualment no es troba contemplada en les Normes Urbanístiques del PGM, que juntament amb la 7a, amb finalitat social i comunitària, permet optimitzar l’edificabilitat potencial assignable a l’àmbit de la Modificació i establir unes condicions d’edificació en el conjunt equipamental, que amb la menor ocupació possible en planta, permeti els usos previstos en l’àmbit del Mercat de La Plana.

Procedeix en conseqüència desestimar l’al·legació presentada.
Al·legació 3a: Es considera aplicable la clau 13b de les NNUU del PGM i no la clau 18 proposada en el text de la Modificació puntual presentada, i a partir d’aquesta clau  urbanística plantejar ‘alçada dels edificis proposats en planta baixa més quatre pisos d’alçada (B+4) i no de planta baixa més vuit plantes d’alçada (PB+8) en el sector del mercat de Can Vidalet.

Igualment en aquest cas, es considera que l’al·legació presenta un error conceptual. L’àmbit d’actuació no es troba qualificat com a 13b sinó com a sistemes, tal i com s’ha assenyalat anteriorment, i la clau 18 no es correspon amb una qualificació sinó amb un tipus d’ordenació i unes condicions d’edificació, la normativa específica del qual es determina en la Modificació, remetent-se en allò que ella no contempla a allò establert per a l’esmentat tipus d’ordenació a les Normes Urbanístiques del PGM. 

La qualificació per tant segueix essent de sistemes (de comunicacions i d’equipaments) introduint-se una nova clau 10hj, que actualment no es troba contemplada a les Normes Urbanístiques del PGM, que juntament amb la 7a, amb finalitat social i comunitària, permet optimitzar l’edificabilitat potencial assignable a l’àmbit de la Modificació i establir unes condicions d’edificació en el conjunt equipamental, que amb la menor ocupació possible en planta, permeti els usos previstos en l’àmbit del mercat de Can Vidalet.

Procedeix en conseqüència desestimar l’al·legació presentada.
Al·legació 4a: Es considera que en l’àmbit del Mercat de La Plana s’ha d’aplicar el barem de 250 habitatges per hectàrea, resultant 44,06 habitatges i no 70 tal i com proposa el text de la Modificació puntual del PGM..

Es considera que no és d’aplicació el concepte de densitat d’habitatges, per quant tal i com ja s’ha exposat anteriorment, es tracte d’un equipament. 

Procedeix en conseqüència desestimar l’al·legació presentada.
Al·legació 5a: Es considera que en l’àmbit del Mercat de Can Vidalet s’ha d’aplicar el barem de 250 habitatges per hectàrea, resultant 61,81 habitatges i no 100 tal i com proposa el text de la Modificació puntual del PGM.

Es considera que no és d’aplicació el concepte de densitat d’habitatges, per quant tal i com ja s’ha exposat anteriorment, es tracte d’un equipament. 

Procedeix en conseqüència desestimar l’al·legació presentada.
Al·legació 6a: Es sol·licita la retirada dels dos projectes i la seva presentació per separat elaborant els dos Estudis de Detall o els Plans Especials de cada àmbit establerts a les NNUU del PGM i als articles 334 i 336 de les esmentades normatives vigents a Esplugues.

La materialització dels objectius proposats, no pot ser abordada mitjançant les figures d’Estudi de Detall o Pla Especial i requereixen d’una Modificació puntual del Pla General Metropolità.

La tramitació simultània de la modificació del PGM en ambdós àmbits, obeeix a la identitat d’objectius, a la identitat de tractament urbanístic i la conveniència i oportunitat de sotmetre a un únic tràmit les qüestions que afecten a la modificació del règim urbanístic d’ambdues porcions d’equipament, per a establir els usos equipamentals previstos.



Procedeix en conseqüència desestimar l’al·legació presentada.

Atès el nou projecte de Modificació puntual aportat per a l’aprovació provisional i l’informe emès pels Serveis Tècnics Municipals.

Atesos els arts. 83 i 94 del text refós de la Llei d’Urbanisme aprovat per Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol i concordants del Reglament parcial de l’esmentada llei aprovat per Decret 287/2003, de 4 de novembre; i els arts. 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, modificada la seva redacció per la Llei 57/2003, de 16 de desembre.

ES PROPOSA:

1.- Desestimar les al·legacions formulades pel Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya d’acord amb els motius exposats, i aprovar provisionalment el projecte de Modificació puntual del Pla General Metropolità dels sectors on s’ubiquen els mercats municipals de La Plana i Can Vidalet, d'aquesta població, presentat per VISOREN RENTA SL.
 2.- Remetre una còpia de l’expedient administratiu i tres exemplars del projecte, a la Comissió d'Urbanisme de Barcelona per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

La Sra. alcaldessa diu: 

“El punt número 5 és el dictamen proposant la resolució d’al·legacions i d’aprovació provisional de la modificació puntual del Pla General Metropolità en els sectors on s’ubiquen els mercats municipals de la Plana i de Can Vidalet. Durant el període d’informació pública s’ha formulat una única al·legació subscrita pel Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya, que ha estat objecte de l’informe tècnic que figura en l’expedient, en el que consta que en cap cas les al·legacions efectuades ofereixen fonament tècnic suficient per a la seva estimació, per la qual cosa es proposa a aquest ple la seva íntegra desestimació.

Per aquesta raó, i considerant que el document de modificació puntual redactat reuneix els requisits per a la seva aprovació provisional, es proposa al ple la desestimació de l’al·legació formulada, l’aprovació provisional de la modificació puntual del pla, i, per tant, ara ja la seva remissió a la Generalitat de Catalunya per a la seva aprovació definitiva.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, li vaig a donar un raonament al portaveu d’Esquerra Republicana que estant en contra de la seva al·legació donat que nosaltres sí que estem d’acord en què hi hagi el màxim d’unitats de vivenda, és a dir, apurar el màxim de densitat de les vivendes sobre els mercats amb la intenció de donar el màxim de cabuda als ciutadans i ciutadanes d’Esplugues. Amb la qual cosa, la seva proposta que la densitat sigui reduïda, hi estem totalment en contra. Per això hi donem suport, votem que sí.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, jo diria que ja són sobradament públics els motius que en el seu moment van motivar l’abstenció d’aquest grup pel tema pròpiament de la remodelació dels mercats i de les seves conseqüències. I, per tant, tot i que també entenem, i una mica és el motiu que apuntava abans, no? Que estem en una campanya electoral engegada i, per tant, que vostès ara es dediquin aquí a fer aprovacions de la modificació del Pla General Metropolità creiem que està totalment fora de lloc, no? Entre altres coses, doncs, com deia, perquè no hi ha cap garantia que el futur govern segueixi la política que vostès estan portant i, per tant, està absolutament fora de lloc.

A pesar d’això, insisteixo, Convergència i Unió va abstenir-se en les altres ocasions entenent, doncs, que es portava mínimament..., bé, es portava, diguem-ne, mig malament el tema de la modificació dels mercats, però que per altra banda hi havia una sèrie de pisos que no podíem menystenir, malgrat que entenem que no sigui el lloc més idoni per situar els pisos. I, per tant, en aquest sentit, doncs, motivaríem una abstenció en el punt número 5. Només això.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs, lògicament el Grup Municipal d’Esquerra Republicana no hi pot estar d’acord. I no és únicament per un tema de densitat d’habitatges en l’hectàrea, que és el que ens marca, de fet, el Pla General Metropolità, que ens parla de 250 habitatges per hectàrea, i vostès aquí, doncs, abusen de la norma. Però, a veure, n’abusen sense un criteri clar. Jo els dic que sense un criteri clar perquè en altres actuacions o altres promocions immobiliàries que hi han aquí a Esplugues, doncs, vostès volen evitar, i crec que amb bon criteri, o potser no, el fet que també hi hagin més habitatges per hectàrea dels que marca la llei. Per tant, vull dir, no veig aquesta disparitat de criteri, tenint en compte que les al·legacions, també una de les crítiques que feien, era sobre l’alçada dels edificis proposats, nou plantes, que nosaltres suposem que acabaran sent onze a la Plana, i set plantes d’alçada a Can Vidalet. I, a més a més, argumentant en el seu projecte com a excusa de poder-ho fer, doncs, edificis que estan avui en dia fora de qualsevol norma urbanística i que segurament, vull dir, si... aquelles històries que es diuen, no? Si hi hagués un terratrèmol i s’haguessin de tornar a edificar, doncs, lògicament no passaria cap d’ells de més de planta baixa més quatre.

Per tant, aquest era bàsicament el nostre dubte. Utilitzar el que es va fer malament durant l’època franquista, que això ja ho vam dir en el seu moment, per aprofitar abusivament el sòl d’Esplugues, i que vostès ara facin servir aquelles actuacions urbanístiques a sobre per edificar a la mateixa alçada. Això no ho entenem, i aquesta també era una de les al·legacions proposades.

I ens preocupa que vostès no tinguin criteri respecte una política adequada del sòl, sobretot tenint en compte que sí calen habitatges de dimensions més reduïdes damunt dels mercats de la Plana i de Can Vidalet, és molt possible que en altres llocs del poble, doncs, també hi calguin habitatges de dimensions més reduïdes, que d’alguna manera, doncs, ja es parlaria, fins i tot jo crec que això es pot negociar amb les mateixes immobiliàries o els promotors, doncs, evidentment abaratir el preu de l’habitatge a Esplugues. Però com que vostès en aquest sentit, doncs, no tenen eines, doncs, què hi farem.

Per tant, votaré en contra de la desestimació.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero,  Sr. Luis E. Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, catorze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, tres vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lidia Morera Culebras.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

PRECS I PREGUNTES

La Sra. alcaldessa diu:

“El següent punt de l’ordre del dia és l’apartat de precs i preguntes.”

El Sr. Ortega diu:

“Gràcies. Vàrem presentar per escrit unes preguntes, i per aclarir-ho, vaig presentar-ne una per una banda i em sembla que un parell o tres per una altra banda...”

La Sra. alcaldessa diu:

“Em permet el senyor Ortega per aclarir només? Les preguntes van ser fora de termini, perquè vostè les va presentar, si jo no m’equivoco, ahir al vespre, i, per tant, no són les vint-i-quatre hores. Ja ens va passar en el darrer ple amb unes preguntes per escrit que va entrar el Grup d’Iniciativa, i aquestes preguntes serien fora de termini.”

El Sr. Ortega diu:

“Ho admeto, però les formularé verbalment i algú em respondrà, eh? A la millor ens les responem nosaltres mateixos... 

Bé, una és una proposta, no és una pregunta, és una proposta que la fem a l’equip de govern. I és la següent. Avui comença la campanya de donar les plantetes al municipi d’Esplugues que sempre fa habitualment aquest municipi, aquest Ajuntament, i es fa avui i demà dissabte. I aquí us fem una proposta el Grup Municipal del Partit Popular en la qual diem, com que les plantes estan encomanades, segur que les teniu ja en el magatzem de la brigada i no es poden fer malbé, el que demanem és que, com que estem en campanya electoral, que ha començat avui a les dotze de la nit, doncs, home..., que es reparteixin per la població les plantetes però, home..., tingueu l’ètica de no fer-ho els regidors o l’equip de govern, d’entregar les plantes, perquè si no també voldrem ser-hi nosaltres, que som ajuntament. O sigui, feu un principi ètic de no ser-hi cap polític, cap regidor de l’Ajuntament, que ho facin els funcionaris, que les reparteixin amb l’alegria, la simpatia habitual, i ja està, i participarem tots de la festa de primavera. I a això m’agradaria, doncs, que em diguéssiu si sí o si no, que això és molt senzill, eh?

Després una altra pregunta que, clar, ho vaig fer ahir perquè és que ahir, clar, me’n vaig assabentar, i per això ho vaig fer-ho ahir a última hora i fora de termini. Ho sento, però mira... I és referent al següent: ante el cierre inminente del laboratorio sito en calle Anselmo Clavé, en can Clota, denominado Bristol…, es muy raro, eh? Myers Squibb, que nos hemos enterado casualmente, preguntamos. Primero, ¿qué intención tiene la propiedad con el terreno en el cual hoy se ubica dicho laboratorio, si es que lo sabéis? ¿Va a sufrir alguna transformación, cambio de uso, recalificación urbanística dicho solar industrial? ¿Podemos entender que al no haber habido ningún tipo de ruido por parte de los trabajadores y sindicatos todo se encuentra bien pactado a nivel laboral entre ellos? ¿El equipo de gobierno sabía lo del cierre de la empresa? ¿Se traslada por algún impedimento municipal o por su propia conveniencia? Son cuatro subpreguntas referentes al tema de los laboratorios estos de Bristol-Myers Squibb, ¿eh? 

Luego, en el pasado pleno municipal solicitamos el mantener reunión todas las formaciones políticas, nos presentamos a las elecciones municipales…, todos, ¿eh? Creo que presentamos ocho formaciones políticas, con el plan de establecer un código ético de comportamiento a nivel de publicidad, propaganda, de todo, ¿no? Y quedamos en que sí. Pero estamos hoy a primer día de campaña y nadie nos ha convocado en ninguna reunión. Y me gustaría saber si es que el sí es porque lo entendí mal y es no, o es que sí porque nos vamos a reunir la semana que viene, o mañana, o el domingo. Por favor, me gustaría saberlo también, el sí a qué corresponde.

Y luego, hago una propuesta a todos los partidos políticos, partidos políticos, ¿eh? No grupos municipales en el ayuntamiento. Y la propuesta es la siguiente. Es de que por un código ético, un código ético, diría, casi, casi deontológico entre políticos y de transparencia máxima fiscal, nosotros proponemos de que presentemos las cuentas de coste y fórmula de financiación de la campaña electoral municipal. Entonces, a este punto el Partido Popular tiene presentados los presupuestos, el coste de la campaña y la fórmula de financiación para poder realizarla, que la pone a disposición del Ayuntamiento y de la opinión pública. El lunes estará aquí presentada. Y me gustaría, pues, que los otros grupos políticos me dieran su opinión. Así que he pedido que, por favor, todos los grupos políticos, incluso Ciutadans, que habrá aquí algún representante, también respondiese a este respecto, ¿eh? Muchas gracias, nada más.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien. Primero de todo, las preguntas que formulé…”

El Sr. Ortega diu:

“Perdón, es que me he descuidado una cosa. Sí, me n’he descuidat, com que això també és verbal... A l’últim ple també, amb el tema de la policia local que tenim aquí, que estaven en manifestació i tenien les seves reivindicacions, aquest grup municipal va fer una proposta amb la qual ens hauria agradat haver participat en les reunions que s’han mantingut amb els sindicats, que n’hi va haver-hi una el divendres de la setmana passada, una altra aquest dimecres, i que, bé, vaig entendre també que sí que ens avisaríeu, però s’han mantingut i no sabem res de res. Amb la qual cosa..., clar, després ens demanareu que ens voldreu explicar, que voldreu que entenguem..., però és que no sabem res de res, no sabem res de res de la negociació amb la policia local. I, bé, allí els teniu, emprenyats, i ja no sabem qui té la raó, i m’agradaria saber-ho. Vull saber què passa amb la policia local, és la pregunta.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien. Pasaré por las…, como decía antes, por las preguntas por escrito. Las preguntas por escrito no son ni más ni menos que no hemos obtenido respuesta el Grupo Municipal de Iniciativa a una instancia, a dos instancias que presentamos, una con fecha del 5 del 4… En el pleno pasado ya pregunté qué pasaba, que no se nos había dado respuesta. Y en la fecha esta el número de la instancia de registro es el 5692. Y de la otra…, a ver… Había una que era sobre los Premios Pont, a las entidades que habían asistido y qué personas de las entidades. Y había otra que presentamos, que tiene el número de registro…, bueno, una es con fecha del 15 del 3 y que tiene como número de registro 4610. No las estoy diciendo en orden, es el orden inverso, pero bueno. La otra era sobre las viviendas sociales, las 29 viviendas sociales que en su día se dieron, la pregunta concreta, o la demanda concreta era saber los 29 nombres de a quién se les había adjudicado en su día y los 29 nombres de los que actualmente las están ocupando. Hombre, nosotros entendemos que un grupo municipal que haga una instancia, que haga una pregunta por escrito, que pase un pleno, que las recordemos en un pleno, que lleguemos al siguiente pleno y que no hayamos obtenido respuesta…, hombre, no nos parece que sea la forma más democrática de actuar. Porque además el mes pasado hubo una persona del pleno que hizo una pregunta que no se le había contestado, y cuando este mes ha vuelto a hacer la pregunta pidiendo que por qué no se le contestaba automáticamente al día siguiente la respuesta la tenía. No sé si es casualidad, si es que os disteis cuenta que os habíais despistado, pero se hizo. Sin embargo, con los grupos municipales para nada, o sea, estáis rallando, en fin, toda la ilegalidad posible porque no creemos que ésas sean las fórmulas. Así que espero que hoy por fin sí que contestéis. Eso por un lado.

Después, no sé…, las preguntas que hacemos verbales, incluso por escrito, ya lleváis una táctica desde hace mucho tiempo de que nosotros preguntamos una cosa y vosotros o no contestáis o contestáis lo que os da la gana, contestáis y salís por peteneras. No sé si es que el problema es el lenguaje, que no nos expresamos muy bien, o que vosotros tenéis un chip que automáticamente cuando empezamos a hablar, a comentar las preguntas, clac, le dais al botón y desconectáis totalmente y no os enteráis, porque no se puede entender de otra manera. No voy a recordar todas y cada una de las preguntas que hemos hecho en estos dos últimos años y que nos habéis contestado algo que no tiene absolutamente nada que ver sino, simplemente, hablaré del último pleno.

En el último pleno yo hablaba de las vallas del mercadillo, hablaba de la suciedad del mercadillo, que aún no se ha corregido, espero que se corrija, eso es algo que esperamos, les vamos a dar algo de tiempo. Y hablaba de las vallas que se ponen cuando se hace el mercadillo, y hablaba concretamente de la zona del mercadillo del Gall, de la rambla de Àngel Guimerà, unas vallas que se ponen entre Juan Brillas e Ignacio Iglesias, y unas vallas que se ponen en Àngel Guimerà y Isidro Martí, que concretamente son cinco, se amontonan en el Pou d’en Fèlix. Aquí no se me dijo nada, evidentemente, como tenéis ya costumbre cuando preguntamos de no contestar, pero lo curioso es que la respuesta que hemos obtenido justo ayer, porque las respuestas nos las dais también justo un día antes del pleno, es que estas vallas la policía las pone, las retira, y que tienen que estar allá mientras…, o sea, una vez que se ha retirado el mercadillo continúan unas horas más mientras el equipo de limpieza limpia la zona. Hasta ahí todo es perfecto. Pero, primero, no se ajusta, en absoluto, en absoluto, a la pregunta que nosotros habíamos hecho, no se ajusta porque nosotros no preguntamos eso. Y segundo, es mentira, es falso. Las vallas hace un mes que hablé de ellas y siguen todo el mes en el mismo sitio, no se han movido, se mueven porque los que no pueden pasar por la acera, como bien dije aquí el mes pasado, las ponen en la carretera y en la carretera los coches, cuando ven que no pueden aparcar o depende como no pueden pasar, las vuelven a subir.

Por lo tanto, como veo que no hay respuesta y como todo esto consta en acta, lo único que el Grupo Municipal de Iniciativa quiere dejar claro es que como estas vallas comportan un riesgo de hacerse daño la ciudadanía y incluso en el Pou d’en Fèlix las criaturas, que si alguna persona se hace daño, alguna criatura se hace daño, la responsabilidad total y absoluta será de este equipo de gobierno que, aún a sabiendas de que eso estaba allí y de que se podía hacer daño, no han tomado ninguna medida. Y después nosotros ya haremos legalmente lo que tengamos que hacer cuando alguien se haga daño.

Y después, tenía dos preguntas más. Mira, una de ellas es los partes de la policía. Yo no sé quién los elabora, cómo se elaboran ni de qué forma se elaboran, pero sí que es verdad que cada dos por tres nos faltan o días o horas. Y concretamente, o curiosamente, el día de la inauguración de Firesplugues, justo en el momento de la inauguración, ese lapsus de dos o tres horas de la inauguración no aparece por los partes de policía, sin embargo sí que aparece el sábado, que se había montado una parada de personas que estaban contra el Pla Caufec, etcétera, etcétera, que ya me parece bien que aparezca. Pero lo que no entiendo es por qué se tienen estos lapsus y hay temas que no salen en los partes de policía.

Y otro es…, bueno, no sé si os habréis enterado el equipo de gobierno que ha empezado la campaña electoral, me imagino que no, porque los pirulos anoche, a las doce de la noche, todavía ponía «para entidades», en ningún momento se le ha puesto la franja de campaña electoral. Con lo cual qué quiere decir, que si alguna entidad hoy en los pirulos, o los que ya lo hemos tenido puesto o los pusimos anoche, nos ponen algún cualquier tipo de publicidad, no podemos hacer nada porque el equipo de Gobierno no ha puesto absolutamente nada. Por lo tanto, es una responsabilidad que teníais que haber asumido, que se ha hecho siempre y que no habéis asumido, igual que no habéis asumido durante mucho tiempo el que empresas que no son entidades de nuestro pueblo pongan en los pirulos y nos tapen a todas las entidades que vamos poniendo. Así que me imagino que será porque no os habéis enterado de que ha comenzado la campaña electoral. Como ya os lo estoy diciendo, que ya ha empezado, pues, mandar a alguien a que ponga las bandas para que todas y todos sepamos que los pirulos durante los quince días son para las formaciones políticas que han sido designados. Nada más.”

El Sr. Campo diu:

“Hem rebut un correu electrònic, que suposo que els altres grups també, d’un veí d’Esplugues, que es diu Charles Gut, que diu que és la tercera vegada que pregunta sobre un bar que col·loca taules a la plaça Gandhi, sembla ser, fora de la zona senyalitzada, perquè no hi ha cap zona senyalitzada. En tot cas, a veure, a part que és un tema que es pot resoldre fàcilment, el que sí que ens sembla greu és que no es contesti la gent. Com a mínim, la versió d’aquest senyor és que no es contesta. És veritat que no l’heu contestat? És veritat que les taules es posen fora de l’espai senyalitzat? O per què no hi ha espai senyalitzat? I, en tot cas, demanaria que contestéssiu a la persona en concret perquè..., bé, veient el que ens feu a nosaltres, no m’estranya que no contesteu la gent, la veritat. Perquè la segona pregunta fa referència a la pregunta que va fer el nostre grup en relació a l’espluguenc. A veure, és una falta de cortesia impresentable que a dues preguntes diferents es contesti el mateix. El Luís Ortega va fer una pregunta i li vau contestar, el nostre grup en va fer una altra que no tenia res a veure, el tema era el mateix però la pregunta no tenia res a veure, i dieu «ja hem contestat l’altre senyor». Home, si us plau, si això és cortesia..., doncs, bé, no sé...

En tot cas us recordo, a més a més, que la pregunta..., com que sabíem la resposta, i no és que siguem massa intel·ligents, però pressuposàvem la resposta, el que demanàvem a més a més és que aquesta resposta que ens faríeu i que heu un fet no ens servia perquè no n’hi ha prou a dir que si no compleixen els estatuts l’Ajuntament no té res a dir, perquè són un club que està utilitzant uns equipaments que són públics, que no està pagant res per aquests equipaments, que a més a més està obtenint uns beneficis per aquests equipaments a través de la publicitat, i que, per tant, l’Ajuntament té l’obligació moral i ètica, i fins i tot política, i tot el que vulgueu, de vetllar perquè es faci un bon ús d’unes instal·lacions públiques, i, per tant, per exigir al club que funcioni amb la transparència a què la llei l’obliga. Per tant, no és raonable de cap de les maneres que us escaquegeu de les vostres obligacions, i menys encara que us escaquegeu de contestar les preguntes del nostre grup.

I, a veure, la tercera qüestió. Jo li he comentat un moment abans del ple a la senyora alcaldessa que retirés la denúncia que ha fet l’Ajuntament contra un jove de la Plataforma contra el Pla Caufec. Em corregeixes si m’equivoco, m’has dit quina denúncia, en tot cas tinc aquí una còpia de la denúncia, te la puc ensenyar. És una denúncia presentada el dia 7 de febrer i està presentada pel senyor José Luis López Olaya i per l’Ajuntament d’Esplugues. A veure, entenem que els temes de la llibertat d’expressió, si vosaltres considereu que pugui haver-hi un cert abús, no s’han de resoldre amb querelles criminals que poden portar presó per les persones querellades. No vull dir res més si vosaltres..., perquè no voldria que això tingués..., donar un ús polític, si vosaltres us comprometeu a retirar la querella... La querella es va posar el dia 7 de febrer. Si vosaltres em dieu que us comprometeu a retirar la querella perquè enteneu, com nosaltres, que no és raonable resoldre els problemes d’aquesta manera, paro aquí la meva intervenció. Per tant, demanaria una resposta.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Segons el ROF nosaltres tenim temps fins el proper ple per donar resposta.”

El Sr. Campo diu:

“Ja, home, però... Val, doncs, bé, mireu... A veure, és clar que teniu temps però també em sembla que el... A veure, jugar amb la presó d’un ciutadà o una ciutadana d’Esplugues no em sembla que és un problema que es pugui resoldre al·ludint el ROF, senyors meus. Quina és la sensibilitat que demostres, Pilar?

De totes maneres, per tant, ara... Perdona, llavors em permets que faci unes reflexions. La querella criminal la poseu l’Ajuntament i el policia municipal José Luis López Olaya. Vull recordar que en el moment..., faig una mica d’història, perdoneu si m’allargo una mica més del que faig habitualment. Us vull recordar que quan uns policies locals van presentar una denúncia contra l’actual cap expedientat de la policia local perquè havia anat borratxo i havia tingut un comportament inadequat, la denúncia d’aquests policies es va sobreseure amb l’expedient que va obrir l’Ajuntament. És a dir, d’alguna manera l’Ajuntament no va donar crèdit a aquelles denúncies, que és una manera de dir que aquella gent va mentir, perquè si no te’ls creus és perquè se suposa que menteixen, i sí que va donar crèdit a les afirmacions del senyor López Olaya, que va ser l’únic policia que va defensar l’actitud del cap de la Policia Local. Bé, ara s’ha demostrat que aquelles denúncies tenien força base perquè aquest senyor ara està expedientat per haver conduit borratxo i per abús d’autoritat. Seria lògic pressuposar, per tant, que en aquell moment qui tenia la raó van ser els policies denunciants, i qui probablement va mentir va ser el senyor López Olaya. Per la qual cosa el nostre grup demanem que s’obri un expedient al senyor López Olaya per aquests fets.

Segona qüestió. La querella criminal que presenteu contra aquesta persona com a testimoni que proposa l’Ajuntament que testimoniï és el cap de la Policia Local que està actualment expedientat. A veure, ens sembla que si l’Ajuntament ha de basar, ha de fonamentar les seves intervencions amb la declaració d’una persona expedientada, em sembla que és absolutament fora de lloc.

I en tercer lloc, una reflexió política. Escolteu, els problemes de llibertat d’expressió no es resolen tancant ciutadans a la presó. En tot cas vosaltres heu optat, pel que sembla, per la via penal i és una barbaritat. I, per tant, vaja..., escudar-se després en què el ROF et permet de diferir la resposta em sembla una brutalitat. A veure, no entenc que la gent d’Esplugues pugui entendre que voleu ficar un jove a la presó per donar la seva opinió, a mi em sembla que això la gent d’Esplugues de cap de les maneres ho pot entendre. I, en tot cas, el nostre grup no ho entén. Si el govern, i ara defensaré el Govern del PSOE, si el Govern del PSOE hagués actuat d’aquesta manera, doncs, per exemple, el senyor Otegi estaria a la presó, per exemple, no? I el senyor Otegi no és a la presó, i em sembla raonable que no hi sigui, perquè els delictes d’opinió, en tot cas, no s’han de resoldre per aquesta via. I, en tot cas, quan hi ha un problema el que s’ha de mantenir és el diàleg polític, i els problemes s’han de resoldre per aquesta via.

Per tant, rectifiqueu o esteu introduint, em sembla, un element de distorsió de la campanya electoral que no és bo.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Faré una cosa excepcional perquè ens agrada contestar al final. Vostè, que és una persona profundament democràtica, té algun concepte erroni dels tres pilars de la democràcia i del nostre estat de dret. Vostè sap perfectament que l’Ajuntament, no aquest, cap ajuntament pot posar una persona a la presó, sinó que tenim, per sort, un estat de dret, un sistema judicial, un poder judicial, que és el que s’encarrega de decidir. Jo espero que en aquest país no posin mai a ningú, a cap persona a la presó per vessar opinions, faltaria més. Tenim un estat de dret i un poder judicial que s’encarrega de garantir els nostres drets de ciutadania, sortosament. Aquest Ajuntament, gràcies, no sé si a Déu o a qui, no pot posar ningú a la presó.”

El Sr. Campo diu:

“Aquest Ajuntament si presenta una querella criminal contra un ciutadà sap que les querelles criminals es paguen amb pena de presó. Per tant, evidentment no ho decidirà l’Ajuntament, però sí que demana l’Ajuntament al jutge que el fiqui a la presó perquè li poses una querella criminal, senyors meus. A veure, no et rentis les mans com Pilat aquí. Si no vols que vagi a la presó, no li presentis querella criminal. No fotis, home! A veure, que em prens per idiota?”

La Sra. Puertas diu:

“Un tema que me había dejado antes, y es que nosotros también estamos de acuerdo con la…, no sé si pregunta, o afirmación, o propuesta, que ha hecho el Grupo Municipal del PP con referencia a la transparencia, a la financiación de la campaña electoral. Y también nuestros números los haremos públicos y los presentaremos donde haga falta.”

La Sra. Haro diu:

“Senyora presidenta, és que he d’absentar-me. Gràcies.”

L’esmentada absència es va produir a les 10 hores vint minuts. 

El Sr. Pons diu:

“Bé, nosaltres volíem plantejar algunes qüestions. En primer lloc, com vostès saben, al ple passat va venir un senyor plantejant una problemàtica d’una minusvalia, el senyor Ceacero, aquest grup municipal va entrar per registre una proposta de fer una reunió per atendre aquesta qüestió, en aquesta proposta de fer una reunió conjuntament amb tots els grups també es demanava que es passés còpia a la resta de grups polítics representats a l’Ajuntament, i no hem tingut resposta sobre aquesta qüestió. Llavors, en tot cas, doncs, bé, voldríem saber com està aquesta situació, si pensen contestar, si no, una mica que ens diguin les seves intencions.

A part d’això també ens ratifiquem amb la proposta, en aquest cas, doncs, que feia Iniciativa per Catalunya sobre el tema dels indicadors de campanya electoral. Crec que sempre ha estat positiu a efectes d’informació per a tothom i per a totes les entitats del municipi, que els pirulos, doncs, sempre han estat espai electoral, a més a més, doncs, cedit a la junta electoral, com vostès saben, i, per tant, jo diria, de plena utilitat electoral en aquests dies, no? Jo crec que també seria bo que, en tot cas, ens expliquessin..., bé, que ens expliquessin no, que en tot cas donessin ordres que es posin aquests indicadors.

Una altra qüestió és que també ens va arribar fa alguns dies que algunes mares usuàries de la Fundació Proa havien manifestat una sèrie de queixes pel mal funcionament a la direcció de Proa, unes queixes que sembla ser que no van ser ben rebudes per la direcció i que hi ha hagut, diguem-ne, un estira i arronsa entre la direcció i les mares. I, per tant, doncs, voldríem saber si ja s’ha resolt aquest tema i, en tot cas, doncs, quina informació en tenen.

I per últim, aquests dies ens ha arribat a la nostra bústia..., senyora Díaz, està disponible? Em sembla que no..., ah! Molt bé, veig que m’escolta. No, simplement el que deia és que aquests dies ens han arribat les guies de la ciutat d’Esplugues a la nostra bústia... Bé, sí, nosaltres preguntem per la guia. Això és una iniciativa que fa bastants anys es va fer, nosaltres entenem que era positiva, que està bé que estigui actualitzada a la guia, però en tot cas sí que ens agradaria saber..., normalment ens arriba abans a nosaltres tota la publicitat que es fa, ens ha d’arribar abans als grups polítics que no pas un cop està tirada a la bústia. Per tant, ens agradaria saber, doncs, dins de quin marc o en quin moment pensen difondre aquesta guia de la ciutat.

Sí, i una última puntualització. El Grup Municipal de Convergència i Unió també ens sumaríem, i no tenim absolutament cap problema, a la proposta que plantejava el portaveu del Partit Popular sobre el finançament de la campanya electoral. Per tant, doncs, en tot cas, si hi ha alguna iniciativa, doncs, poden comptar amb Convergència i Unió. Gràcies.”

El Sr. Figueras diu:

“Començaré pel final, pel final, en tot cas, del Grup de Convergència i Unió, i també em sumo a la proposta.

I després anem per les preguntes que he presentat per escrit. A veure, la primera d’elles. Segons ens han informat el carrer Àngel Guimerà, la rambla, haurà de ser aixecada novament després de l’estiu per tornar a impermeabilitzar-la i canviar les llambordes que presenten problemes de dilatació, tal i com vàrem augurar en el darrer ple. És cert aquest rumor? Qui es farà càrrec de les despeses? Pensen indemnitzar d’alguna forma els comerços afectats per les obres? Qui portava des de l’Ajuntament d’Esplugues el seguiment de les obres? Qui va escollir el tipus de material a aplicar damunt de la rambla? Quina empresa es farà càrrec de les obres? Ha exigit el nostre Ajuntament algun tipus de responsabilitat a la direcció d’obra?

Canviant de tema, en les al·legacions presentades per Esquerra sobre el planejament dels mercats municipals, vostès argumenten que els habitatges es consideren equipaments, fet curiós ja que són habitatges. Tenint en compte que les normes del Pla General Metropolità marquen la densitat d’habitatges per hectàrea, i tenint en compte que en altres llocs del municipi vostès no estan conformes a augmentar la densitat d’habitatges per hectàrea, quina raó tècnica i legal els fa desestimar les al·legacions si la llei els obliga a acceptar un nombre màxim d’habitatges per hectàrea? Poden assegurar el fonament jurídic i legal de la seva decisió?

Segons ens han informat diverses fons, les empreses constructores habituals del nostre poble s’estan afanyant a comprar sòl industrial a la zona de la Montesa, zona que serà, sense cap mena de dubte, desenvolupada urbanísticament en els propers anys quan s’obri l’Avinguda de l’Electricitat. Considerem que aquestes empreses jugaran a comprar sòl industrial per requalificar-lo per sòl edificable? Ha comprat l’Ajuntament d’Esplugues alguna finca en el sector esmentat per frenar l’especulació i per dotar el nostre poble del patrimoni municipal del sòl que preveu la Llei d’urbanisme?

Canviant de tema. Podrien detallar-nos les despeses produïdes des d’1 de gener fins avui dia en campanyes institucionals municipals, organització de les inauguracions diverses i despeses a càrrec de l’Ajuntament d’Esplugues per a l’organització de Firesplugues?

Del Pla de Cultura sembla ser que no es publicaran les seves conclusions durant aquest mandat. Poden explicar-nos la raó que no tinguem les seves conclusions? Sembla ser que s’ha arribat a un acord amb la coordinadora d’entitats de cultura popular sobre el Casal d’Entitats. Poden explicar-nos quins són aquests acords, per tenir-ne constància? I res més.”

El Sr. Romero diu:

“Bé, contestaré alguna de les preguntes, i d’altres qüestions, evidentment, entendran que no tenim la resposta en aquest moment i, en tot cas, en un futur seran contestades. Comentava el portaveu del Partit Popular el tema «d’una flor al teu balcó». Només dir, doncs, que és un acte normal que es fa quan toca i que no té res més de..., no té cap implicació, com vostè veu, d’electoralisme, és un fet normal dintre d’una campanya que ja fa molts anys que fem.

Respecte el tema dels pirulos i les tanques...”

El Sr. Ortega diu:

“Perdó, senyor César, ho fareu vosaltres així? L’entregareu vosaltres?”

El Sr. Romero diu:

“Sí. Respecte el tema de les franges en els pirulos i les tanques, evidentment teniu raó. Instarem els serveis municipals que ho facin com més aviat millor.

Agafem la proposta del tema de la transparència quant al finançament, recollim les queixes d’Iniciativa per Catalunya, o preguntes, i igualment les de Convergència i Unió.

I passaríem a donar resposta a les preguntes escrites del portaveu d’Esquerra Republicana de Catalunya, i d’Iniciativa també hi ha preguntes escrites.

La primera pregunta del portaveu d’Esquerra, que fa referència al carrer Àngel Guimerà, contestar-li que encara és aviat per determinar l’abast de les tasques que caldrà realitzar per resoldre la totalitat dels problemes detectats en aquesta obra, entre altres coses, perquè falta determinar amb exactitud la causa d’algunes de les patologies observades. Tan bon punt es concreti l’actuació que caldrà efectuar es farà pública. De les despeses se’n farà càrrec l’empresa contractista de les obres o, en el seu cas, la subministradora dels materials si fos imputable a aquests alguna de les patologies detectades. En tot cas, la responsabilitat última correspon a la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, ens redactor del projecte que ha contractat les obres i que assumeix la direcció de les obres. Els tècnics municipals han fet el seguiment de les obres però no tenien atribuïda la seva direcció facultativa que, com ja s’ha indicat, s’ha assumit per tècnics designats per la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana. Els materials es corresponen amb els establerts al projecte, redactat per un tècnic designat per la Mancomunitat de Municipis. No obstant això, la tria concreta del subministrador òbviament correspon al contractista de l’obra, que es responsabilitza de l’elecció efectuada. La seva posada en obra va ser decidida de forma conjunta per la direcció facultativa de les obres i pels tècnics de l’empresa adjudicatària. Les reparacions, que en part ja s’han iniciat, s’efectuen pel mateix contractista, no obstant això, s’han donat per la Mancomunitat instruccions per introduir les modificacions d’organització que s’han estimat oportunes. El nostre Ajuntament ha exigit que en aplicació de la seva responsabilitat la Mancomunitat de Municipis realitzi totes les actuacions necessàries per resoldre totes les qüestions plantejades. Concloses les obres i avaluada l’existència de danys avaluables econòmicament caldrà, si fos el cas, derivar les accions corresponents. Si de les actuacions efectuades s’han desprès danys, aquells que els hagin patit estan legitimats per demanar el seu rescabalament, el procediment de responsabilitat patrimonial corresponent en què caldrà acreditar els requisits establers a les disposicions vigents.

L’altra pregunta que feia el Grup d’Esquerra sobre el planejament dels mercats municipals, dir-li que de conformitat amb allò que estableix l’article 34 del text refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2005, el Planejament Urbanístic General pot preveure com a sistema urbanístic reserves de terrenys destinats a habitatges optacionals públics. Aquest sistema comprèn les actuacions públiques d’habitatge destinades a satisfer els requeriments temporals de col·lectius de persones amb necessitats d’assistència o d’emancipació justificades. És a dir, prenent en consideració que el planejament urbanístic s’estructura en sistemes, ja siguin generals o locals, definits com a àmbits del territori en el que es fan efectives les reserves per a infraestructures, dotacions públiques, equipaments comunitaris, etcètera, hi han zones, definides aquestes com a àmbits del territori en què es fan efectius els usos i aprofitaments de caràcter privatiu atribuïts pel planejament. I considerant també l’estructura actual del Pla General Metropolità, l’actuació municipal s’emmarca justament en la previsió, en l’establiment d’un sistema urbanístic, en una dotació d’equipament. I com és conegut, les destinacions possibles dels sistemes, de les dotacions d’equipament, no es regulen entre els usos possibles en les zones entre les quals es troba l’ús d’habitatge, entre altres, ni l’edificabilitat possible en aquest tipus de sòl, computa o es pren en consideració com aprofitament urbanístic.

La paraula habitatge, utilitzada per la norma i que nosaltres hem de respectar, pot induir a confusió, però a idea és clara. Es tracta d’un sistema d’equipament destinat a satisfer una necessitat de la connectivitat indicada expressament a la llei.

Finalment, cal indicar que el procés seguit en aquesta figura de planejament és idèntic al seguit pel nostre Ajuntament per a la provisió de 64 habitatges en règim de lloguer per a joves que ha estat aprovat definitivament per la Generalitat de Catalunya, que ha n’ha aprovat altres de la mateixa espècie i condició tramitats a diversos municipis.

Respecte a les preguntes de la compra de terrenys a la zona de Montesa, dir-li que els terrenys que conformen el polígon industrial Montesa tenen en l’actualitat la classificació de sòl urbà i la qualificació de sòl industrial. Tenen en la seva major part la condició de solar i són, en les condicions establertes pel planejament vigent, edificables i tenen reconegut un aprofitament de 2 metres quadrats de sostre per metre quadrat de sòl, per tant, no cal fer cap actuació específica per poder edificar-los. Sobre la possible adquisició dels terrenys per empreses o ciutadans res hem de dir, es tracta de béns privats que estan al mercat i que poden ser objecte de transmissió sense més limitacions o condicions que les pròpies del dret privat.

Finalment, l’Ajuntament d’Esplugues va adquirir un terreny en aquesta zona d’aproximadament 5.000 metres quadrats de superfície que en el seu dia podria ser susceptible de generar sostre per a la seva destinació a la construcció d’habitatge en règim de protecció oficial, en funció sempre de les determinacions del planejament vigent.

Respecte a la pregunta sobre les despeses en campanyes institucionals, etcètera, dir-li que estem recollint la informació per tal de facilitar-la el més aviat possible, però a hores d’ara no la tenim.

Sobre el Pla de cultura, dir-li que la redacció final, en què s’inclouen les propostes realitzades, està pendent d’incorporar dades relatives al darrer panell de participació ciutadana.

I respecte a la pregunta de la Coordinadora d’Entitats de Cultura Popular, dir-li que la proposta que l’Ajuntament ha fet és la següent. En primer lloc, lloguer d’una nau per utilitzar-la com a magatzem. En segon lloc, habilitació d’una dependència del Casal de Cultura com a seu de la coordinadora. I en tercer lloc, doncs, la participació en el procés de disseny del nou equipament.

Ara vénen les preguntes escrites del Grup d’Iniciativa per Catalunya Verds..., ah! Són per a tu? Val.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Les preguntes que van adreçades, crec que a l’alcaldessa, i efectivament són sobre les preguntes que abans han fet sobre els diferents números de registres. Exacte.

La primera diu: «¿Por qué no se nos ha dado respuesta en la instancia con fecha 15 de marzo de 2007, número de registro 4610? Evidentemente queremos respuesta.»

Bé, sembla ser que aquesta resposta sol·licitada ha estat lliurada a la seva bústia però vostè, pel que ens està dient, el que entenc és que no l’ha trobada i, per tant, doncs, el compromís que jo puc prendre ara és que... Sí, sí, és el que m’han dit. No passa res, no passa res... Ara al sortir recuperarem aquesta resposta i la hi lliurarem en mà perquè no hi hagi cap problema. Però sembla ser que la petició que vostè va fer en la instància que va entrar en aquest registre, amb el número de registre 4610, l’hauria de tenir a la seva bústia. Mirarem què és el que ha passat i, en qualsevol cas, a la sortida del ple jo ara em comprometo a fer una còpia i lliurar-li.

I l’altra és: «¿Por qué no se nos ha dado respuesta a la instancia con fecha 5 de abril de 2007, número de registro 5692? Evidentemente queremos respuesta.»

Aquesta és la pregunta sobre les persones que van sortir afortunades en el sorteig dels pisos, són les persones que van sortir-ne afortunades i les que actualment són propietàries, entenc jo. Això necessita la realització d’un conjunt de tasques important per poder comprovar i poder investigar quines són les persones, i, per tant, aquestes quedaran concloses el proper dimarts dia 22 de maig. Jo no sé..., jo desconec si això ja li han fet arribar, i el nostre compromís és que el dia 23 de maig vostès, com a grup municipal, tindran traslladades les llistes que ens ha sol·licitat.

Després només una cosa que ha preguntat el senyor Ortega, i és sobre una reunió sobre el tema de la policia. Per la seva informació, nosaltres en la Junta de portaveus d’aquest dimecres amb motiu del ple, donat que no hi havia mocions, doncs, vam fer les indicacions i les preparacions oportunes perquè en aquella Junta de portaveus es tractés el tema, però malauradament només el portaveu d’Esquerra Republicana de Catalunya, el senyor Figueras, si no m’equivoco, és el que va assistir a aquesta, a l’esmentada Junta, i, per tant, en aquell moment no hi havien motius com per explicar..., només hi havia un portaveu. En el moment que vostès creguin oportú vostès mateixos poden fixar la data, nosaltres podem mantenir una junta de portaveus per explicar aquest tema.

El Sr. Ortega diu:

“Bé, simplement em tornaré a excusar una altra vegada. Jo vaig demanar excuses al portaveu socialista de no assistir perquè tenia un consell de..., ho he dit abans, d’ensenyament i vaig pensar que era més oportú anar al consell d’ensenyament, i així ho vaig expressar. A més a més ningú em va dir que hi havia una importància vital. Si a mi m’expliquen que hi havia això jo hi acudeixo, perquè al veure el missatge «com que els punts de l’ordre del dia serien clar i no hi han mocions, no hi ha res a discutir». Si em tornen la trucada i em diuen que hi ha això, doncs, home..., per a mi és vital, t’ho asseguro. Però jo el que demanava és ser present a les reunions.

Aprofito la paraula per dir..., sí, ho sento, només una cosa. Què m’heu dit, que sí al tema de la proposta de transparència fiscal o que... És que no he entès la...”

La Sra. alcaldessa diu:

“Nosaltres, el Partit Socialista de Catalunya, sempre està disposat en qualsevol de les conteses electorals a les quals es presenta, no només, evidentment, a nivell local sinó a nivell nacional, a fer això. I, per tant, doncs, el que farem serà parlar amb les direccions oportunes perquè això torni a passar com a qualsevol contesa electoral.”

El Sr. Ortega diu:

“Val, o sigui, que sí que participareu amb aquest codi ètic. Ho entenc així. Molt bé, gràcies.

Llavors, em falta, no sé si ara o fora del ple suposo, perquè el senyor de Ciutadans també si vol expressar-se... No, jo he parlat de la transparència fiscal de la campanya electoral...”

La Sra. alcaldessa diu:

“A veure, no és per res, però el torn de precs i preguntes en principi ha acabat. Normalment no tenim un torn de contrarèplica. El que no podem és entrar en un guirigall sinó de manera ordenada, però no podem intervenir, tornar a intervenir... O sigui, acabem i passem la paraula. Jo el que vull evitar és entrar en un debat, cadascú intervé quan li toca...”

El Sr. Ortega diu:

“Si no vull cap debat, és que no entenc... He dit simplement si suposo que després a l’acabar el ple del senyor de Ciutadans voldria la seva opinió sinó que em digui personalment si vol participar en aquest tema de transparència fiscal de la campanya. Ja tinc la vostra opinió, vull la d’ell només. Res més.”

La Sra. Puertas diu:

“A ver, yo, por alusiones, por lo que has dicho de lo que no hubo junta de portavoces. El Grupo Municipal…, es que no sé si tenéis…, os comunicáis o no, pero el Grupo Municipal de Iniciativa hace ya tres meses que hablamos con el portavoz y le dijimos que el horario que él había fijado de las ocho de la noche nosotros no íbamos a asistir a ninguna junta de portavoces. Primero, porque entendemos que cuando él fue portavoz era el momento oportuno de habernos sentado y haber aclarado si el horario que se hacía era el adecuado o no. Esto no se hizo así sino que se hizo en los últimos meses, en los últimos tres meses. Hubo una junta de portavoces que se puso por la tarde, como algo excepcional, según el portavoz socialista, porque tenía cierto problema, y no hubo ningún problema. Algo excepcional nosotros lo entendemos, pero lo que ya no entendemos el Grupo de Iniciativa es que simplemente se nos llame dando por acordado que el horario es a las ocho de la noche porque tiene trabajo. Puede tener todo el trabajo que quiera pero estas cosas hasta ahora se hacen en una junta de portavoces y allí es donde se tiene que aclarar. Nosotros le hicimos llegar, concretamente yo le hice llegar que estábamos en desacuerdo con este horario y que no íbamos a participar mientras se hiciera a estas horas porque no es… A ver, la rutina que se ha cogido es llamar por teléfono, por lo que he visto hasta ahora con la pregunta anterior, y en la que no voy a entrar, y decir ¿tú qué?, ¿tú no?, y se da por hecho. A ver, nosotros dejamos claro que con este horario no iríamos, por lo tanto, ya deberíais de haberlo sabido el resto que no participábamos en las juntas de portavoces precisamente por eso. Y no es que estemos o no estemos, es que de acuerdo con el horario decimos que se ha de fijar el horario en una junta de portavoces como se fijó el anterior, y si hubo un cambio de portavoz, que iba mejor a las nueve y media de la mañana los miércoles, se debería haber hecho allá. Las cosas no se hacen por teléfono porque el trabajo, usos y costumbre se hace por la tarde. Esas no son las formas, y nosotros, como no estábamos de acuerdo, así se lo hice llegar, y César lo sabe porque se lo dije por teléfono, dije muchas más cosas y no es el momento de decirlas pero si hubiera que decirlas también las diré.”

El Sr. Figueras diu:

Si, no, a veure, en referència a les preguntes presentades n’hi ha una de molt concreta, que a més a més és una resposta de sí o no, que crec que se m’hauria de donar. Amb els acords entre les entitats..., bé, entre la coordinadora d’entitats respecte el Casal d’Entitats, a mi em consta que també s’està treballant als voltants del Casal de Cultura Robert Brillas, voldria saber com a seu d’aquest casal d’entitats. No sé si vostè ho ha esmentat o no ho ha esmentat, m’agradaria que digués si és així o no és així, perquè constés en acta.”

El Sr. Romero diu:

“Sí, sí, és així com tu dius.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Bé, doncs, ha acabat la part de precs i preguntes per part dels grups municipals. Entraríem en el torn de precs i preguntes regulat per la ciutadania.”

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les deu hores quaranta-ú minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                              el secretari

Pilar Díaz Romero                                                             Pedro Carmona Pérez
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