AJUNTAMENT  PLE  6/14
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 21 DE MAIG DE 2014
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia vint-i-un de maig de dos mil catorze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Roger Pons Navacerrada.
Excusa la seva absència la regidora Sra. Mercè Haro Capell.

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES  NÚM. 4/14 CORRESPONENT A LA SESSIÓ  ORDINÀRIA DE DATA 22 D’ABRIL I NÚM. 5/14 CORRESPONENT A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 28 D’ABRIL.  

La senyora Díaz diu:

“Doncs bona tarda. Donem inici al ple ordinari d’aquest ajuntament avui dimecres, dia 21 de maig, a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

El primer punt de l’ordre del dia és aprovació, si s’escau, de les actes número 4/14, corresponent a la sessió ordinària de data 22 d’abril, i número 5/14, corresponent a la sessió extraordinària de data 28 d’abril.”

El senyor Pons diu:

“Bon vespre. En aquest punt votaré favorablement.”

El senyor Figueras diu:

“Bona tarda. El Grup d’Esquerra hi votarà a favor.”

El senyor Comellas diu:

“Bona tarda a tothom. Convergència i Unió hi vota favorablement també.”

La senyora Ibáñez diu:

“Iniciativa Esquerra Unida hi vota que sí.”

El senyor Ortega diu:

“Bona tarda a tothom. El Partit Popular s’hi abstindrà.”

El senyor Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista hi vota a favor.” 

Sotmeses a votació les actes, s’aproven per majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació i en compliment del que disposa l’article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i l’article 110 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriuran al llibre d’actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. Secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

La senyora Díaz diu:

“El segon punt, Informacions de l’Alcaldia. En aquest moment la corporació de l’Ajuntament d’Esplugues vol deixar constància de la seva condolença per la defunció de Joan Pastor Villalba, persona molt vinculada a l’activitat cultural de la ciutat, membre del Centre Excursionista Espluga Viva, de la Colla de Castellers d’Esplugues, del Ball de Diables, col·laborador durant molts anys amb l’ajuntament en el Saló Estatal de Fotografia d’Esplugues, i guardonat amb el Premi Pont d’Esplugues en la categoria del Premi de les Arts, any 2001. El darrer premi que ha guanyat ha estat el primer premi, amb la col·lecció «Luces», en la categoria de tema lliure, del cinquè concurs nacional de fotografia El Ojo de Antequera.

I l’altra informació són unes disculpes que ens han arribat de la Capitania General de l’Exèrcit, pel fet d’aparèixer una sèrie de militars, no només a la zona de Collserola sinó de fet en el casc urbà de la ciutat. Fins i tot, si recorden, van ser fotografiats si més no per un rotatiu, i van aparèixer unes imatges d’uns militars amb fusell a la zona de Finestrelles, i concretament a tocar de l’Hospital de Sant Joan de Déu. És per aquest motiu que hem rebut aquestes disculpes, i ens han demanat que a més a més la fem extensives a la corporació i a la ciutat, i és per això que aprofitem aquest punt de l’ordre del dia per informar-ne.” 
A les 19 hores 33 minuts, s’incorpora al Saló de sessions la regidora Sra. Lídia Morera Culebras.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE TERRITORI I SOSTENIBILITAT

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE L’AUTORITZACIÓ I DE TRANSMISSIÓ DE LA MEITAT PROINDIVISA DE L’HABITATGE AMB PROTECCIÓ OFICIAL DE RÈGIM CONCERTAT UBICAT AL CARRER MESTRE JOAN CORRALES, 110, BLOC 1, ESCALA A, 3R 3A, D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

“El tercer punt de l’ordre del dia, dins la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat, és el dictamen proposant l’aprovació de l’autorització i de la transmissió de la meitat proindivisa de l’habitatge en protecció oficial de règim concertat ubicat al carrer Mestre Joan Corrales, 110, bloc 1, escala A, tercer tercera, d’Esplugues de Llobregat. Doncs bé, en aquest cas, les persones titulars de l’habitatge han posat en coneixement de l’ajuntament la dissolució del règim de condomini sobre l’habitatge de referència, i han sol·licitat la venda de la porció d’una d’elles en favor de l’altra. Per la qual cosa, i havent acreditat a l’expedient el compliment dels requisits legals establerts, es proposa autoritzar l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa de forma que la titularitat sigui exercida únicament per un dels dos propietaris inicials, i condicionar l’autorització al manteniment de les condicions establertes al seu dia a l’escriptura pública de compravenda de l’adjudicació inicial i a les bases aprovades, i molt especialment al dret de tempteig i retracte constituït a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat: 
Els senyors Cristina Fernández Rodríguez i Miguel Ángel Vargas Soto van formalitzar amb l’Institut Metropolità de Promoció de Sòl i Gestió Patrimonial (IMPSOL), la corresponent Escriptura Pública de compravenda de l’habitatge ubicat al carrer Mestre Joan Corrales, núm. 110 bloc 1, esc a, 3er 4a i la plaça d’aparcament núm. 18, de la planta soterrani -2 situada al carrer Sant Jordi núm. 10, d’aquesta població, que adquirien per meitat i proindivís, en data 21 de desembre de 2012, davant el Notari d’Esplugues de Llobregat Sr. Miguel Ángel Rodríguez Barroso, núm. 2.349 del seu protocol.
Mitjançant instància de data 24 d’abril de 2014, registrat d’entrada a l’Ajuntament amb els núm. 4.455, la Sra. Cristina Fernández Rodríguez manifesta la dissolució del condomini amb el Sr. Miguel Ángel Vargas Soto i que, aquest últim renuncia a l’habitatge amb protecció oficial de referència al paràgraf anterior.

Atès que per resolució de dia 12 de març de 2014 de la Cap del Servei d’Avaluació i Qualificació de l’Habitatge Protegit de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya, s’autoritza a Miguel Ángel Vargas Soto a transmetre la seva meitat indivisa de l’habitatge esmentat a Cristina Fernández Rodríguez. Amb el condicionant que en cas que la transmissió es faci per qualsevol títol onerós, el preu d’aquesta transmissió no pot superar 128.757,07 euros.
Atès que considerant la situació personal plantejada, i no obstant les condicions per les que es regeix l’alienació dels béns esmentats, contingudes en les bases reguladores, en la pròpia escriptura pública de compravenda i en l’autorització de l’òrgan competent de la Generalitat de Catalunya, s’estima que procedeix autoritzar l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels béns esmentats del Sr. Miguel Ángel Vargas Soto a favor del Sra. Cristina Fernández Rodríguez, mantenint  les condicions establertes, en el seu dia, a l’escriptura pública de compravenda de l’adjudicació inicial i de les bases aprovades i, molt especialment, el Dret de Tempteig i Retracte constituït a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat en primera i ulteriors transmissions, de les finques assenyalades, respecte el que es fa constar, expressament, que l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels béns de referència no té el caràcter de primera transmissió a efectes del còmput del termini de duració del l’esmentat Dret de Tempteig i Retracte, i que aquest termini serà indefinit desprès de l’esmentada adjudicació o transmissió. 

ES PROPOSA:

Primer.- Autoritzar als senyors Cristina Fernández Rodríguez i Miguel Ángel Vargas Soto per a què, respecte als béns adquirits per meitat i proindivís mitjançant Escriptura Pública de compravenda en data 21 de desembre de 2012, davant el Notari d’Esplugues de Llobregat Sr. Miguel Ángel Rodríguez Barroso, núm. 2.349 del seu protocol, concretament, l’habitatge ubicat al carrer Mestre Joan Corrales, núm. 110 bloc 1, esc a, 3er 4a i la plaça d’aparcament núm. 18, de la planta soterrani -2 situada al carrer Sant Jordi núm. 10, d’Esplugues de Llobregat, es procedeixi a l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa corresponent del Sr. Miguel Ángel Vargas Soto a favor de la Sra. Cristina Fernández Rodríguez, la qual serà titular en la plena propietat dels bens de referència.

Segon.- Condicionar aquesta autorització a que mantinguin les condicions establertes, en el seu dia, a l’escriptura pública de compravenda de l’adjudicació inicial i a les bases aprovades, i molt especialment, el Dret de Tempteig i Retracte constituït a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, en primera i ulteriors transmissions de les finques assenyalades, respecte el que es fa constar, expressament, que l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels béns de referència no té el caràcter de primera transmissió a efectes del còmput del termini de duració de l’esmentat Dret de Tempteig i Retracte, i que aquest termini serà indefinit després d’aquesta adjudicació o transmissió.

Tercer.- Notificar el present acord a les persones interessades.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Sí.”

El senyor Figueras diu:

“Sí.”

El senyor Comellas diu:

“Hi votem favorablement.”

La senyora Ibáñez diu:

“Hi votem a favor.”

El senyor Ortega diu:

“El Partit Popular hi vota sí.”

El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat.
ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT CONCÓRRER A LA INCOACIÓ DE L’EXPEDIENT D’ALTERACIÓ DELS TERMES MUNICIPALS DE SANT JUST DESVERN I D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

La senyora Díaz diu:

“El punt número 4 és el dictamen proposant concórrer a la incoació de l’expedient d’alteració dels termes municipals de Sant Just Desvern i d’Esplugues de Llobregat. De conformitat amb els acords adoptats pels nostres respectius ajuntaments, quant a la delimitació i alteració dels termes municipals, l’Ajuntament de Sant Just Desvern ha procedit a incoar expedient d’alteració del terme entre els dos municipis, prèvia la redacció i aprovació de la memòria corresponent, i a l’impuls de l’expedient administratiu.

Aquesta memòria s’ajusta als acords adoptats entre ambdós ajuntaments i la Generalitat de Catalunya, i proposa l’intercanvi de les porcions territorials afectades per la nova situació de la línia de delimitació dels termes municipals, per la qual cosa es proposa concórrer a la incoació de l’expedient d’alteració de terme municipal, informar favorablement sobre la memòria redactada i aprovada per l’Ajuntament de Sant Just Desvern, i considerar que l’Ajuntament de Sant Just assumeix, en els termes que indica la normativa vigent, la consideració d’ajuntament responsable de la tramitació de l’expedient.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat: 
L’Ajuntament de Sant Just Desvern en sessió plenària de data 29 de juny de 2012, va acordar incoar l’expedient de delimitació del seu terme municipal amb els municipis veïns de Sant Joan Despí, Sant Feliu de Llobregat, Esplugues de Llobregat i Barcelona, nomenant la corresponent Comissió de delimitació, i aquest Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, per acord del Ple Municipal de data 21 de novembre de 2012 va acordar, així mateix, nomenar una Comissió de delimitació del terme municipal de Sant Just Desvern i d’Esplugues de Llobregat, de conformitat amb la normativa vigent, amb notificació de l’acord al Departament de Governació i Administracions Públiques i a l’Ajuntament de Sant Just Desvern.

En data 4 de desembre de 2013 les Comissions de delimitació dels termes municipals dels ajuntaments de Sant Just Desvern i d’Esplugues de Llobregat, juntament amb la Direcció General d’Administració Local i l’Institut Cartogràfic de Catalunya, van signar l’Acta de les reunions de les operacions de delimitació, on manifestaven la seva voluntat de suspendre la tramitació de l’expedient de delimitació de termes municipals i d’iniciar un expedient d’alteració de la línia de terme entre ambdós municipis per tal d’adaptar-la a la realitat geogràfica, urbanística i cadastral del moment, acordant la proposta de nova línia de delimitació, que es va recollir a l’annex de l’Acta esmentada, la qual es va aprovar per acord de l’Ajuntament Ple de Sant Just Desvern en data 19-12-2013 i per acord de l’Ajuntament Ple d’Esplugues de Llobregat de data 19-02-2014.

Atès que l’Ajuntament de Sant Just Desvern per acord plenari de data 24 d’abril de 2014 va resoldre incoar l’expedient d’alteració del terme municipal de Sant Just Desvern amb el municipi d’Esplugues de Llobregat, d’acord amb la Memòria justificativa dels motius i objectius de l’alteració, que adjunta com a annex I a l’acord esmentat, així com sotmetre l’expedient a informació pública durant el termini de 60 dies, mitjançant anuncis al tauler de la Corporació, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al Butlletí Oficial de la Província , de conformitat amb allò establert a l’article 14 del Decret 244/2007, de 6 de novembre.
Atès el procediment per a l’alteració de termes municipals que es preveu als articles 9, 11 i concordants, del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorials dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, i als articles 12,17 i concordants, del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, d’aprovació del text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Atès l’informe emès per l’arquitecte municipal, Director d’Urbanisme.

Atès que l’Ajuntament Ple és l’òrgan competent per a l’adopció de l’acord  d’alteració de termes municipals de conformitat amb allò establert a l’article 22.2 b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de règim local, i requerirà el vot favorable  de la majoria absoluta del nombre legal de membres  de la Corporació d’acord amb el que disposen els articles 114.2 a) i 17.1 b) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, d’aprovació del text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 47.2.c) de la Llei 7/1985, abans esmentada, i 9 del Decret 244/2007, de 6 de novembre. 
ES PROPOSA:

1.- Concórrer a la incoació de l’expedient d’alteració del terme municipal de Sant Just Desvern amb el municipi d’Esplugues de Llobregat, i informar favorablement la Memòria justificativa redactada i aprovada per l’Ajuntament de Sant Just Desvern  que s’adjunta com a annex I al present acord.

2.- Considerar que l’Ajuntament de Sant Just assumeix, en el termes que indica la normativa vigent, la condició d’Ajuntament responsable de la tramitació de l’expedient.  
3.- Notificar aquest acord a l’Ajuntament de Sant Just Desvern. 
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Sí.”

El senyor Figueras diu:

“Abstenció.”

La senyora Morera diu:

“Bé, bon vespre. Un aclariment. Ho dic perquè jo em vaig trobar també amb la mateixa tessitura. Que «incoació» vol dir iniciar, d’acord? Hi votem favorablement.”

La senyora Díaz diu:

“No és pejoratiu.”

La senyora Ibáñez diu:

“Hi votem a favor.”

El senyor Ortega diu:

“El Partit Popular hi vota sí.”

El senyor Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista hi vota a favor.”

La senyora Díaz diu:

“Sí, s’incoa un expedient i no una sanció, doncs l’aclariment és agraït.

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, divuit vots. S’hi absté el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, un vot.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT LA TRANSFORMACIÓ D'UNA PLAÇA D’ AUXILIAR ADMINISTRATIU/VA DE LA PLANTILLA DE PERSONAL LABORAL, EN UNA PLAÇA DE LA PLANTILLA DE PERSONAL FUNCIONARI DE LA MATEIXA CATEGORIA.

“El punt número 5, dins la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics, és el dictamen proposant la transformació d’una plaça d’auxiliar administratiu/administrativa de la plantilla de personal laboral, en una plaça de la plantilla de personal funcionari de la mateixa categoria.

El dia 17 de maig es produeix una vacant per jubilació en una plaça d’auxiliar administratiu/administrativa que forma part de la plantilla del personal laboral. S’aprofita aquesta circumstància per transformar-la en una plaça de personal funcionari de la mateixa categoria. Amb aquesta plaça hi ha vinculat un lloc de treball d’informador/informadora, i per poder realitzar totes les funcions que corresponen a aquest lloc cal, és necessari que la plaça sigui de personal funcionari.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics: 
A la plantilla municipal de personal laboral existeix, entre d’altres, una plaça d’auxiliar administratiu/va vinculada a un lloc de treball d’informador/a, que  està ocupada fins al dia 17 de maig de 2014 per una treballadora que es trobava en situació de jubilació parcial i per un treballador que a través d’un contracte de relleu ha desenvolupat el percentatge que aquella deixava de prestar. En conseqüència, aquesta plaça queda deserta a la data assenyalada, per la jubilació definitiva de la titular i l’extinció automàtica del contracte de relleu.

Donat que el lloc d’informador/a és de forma clara un lloc en el que es molt més adient la forma jurídica funcionarial que la laboral, ja que intervé sovint en procediments administratius, registra i compulsa documentació i gestiona bases de dades que de vegades tenen caràcter protegit, el Servei de Gestió de les Persones proposa la transformació de la referida plaça en una altra d’auxiliar administratiu/va però de la plantilla de personal funcionari. Així es contempla també a la plantilla i relació de llocs de treball municipals amb molt escasses excepcions (de les quals aquesta n’és una) que tenen el seu origen en la reconversió que s’ha fet en moments anteriors com a mesura alternativa a l’extinció d’algun lloc de treball .

Per a major fonamentació, l’article 92.2 de la Llei de Bases de Règim Local, en redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalización y Sostenibilidad de la Administración Local, estableix que “...Con carácter general, los puestos de trabajo en la Administración local y sus Organismos Autónomos serán desempeñados por personal funcionario”, consagrant la doctrina que a les administracions públiques i en especial els ens locals, els llocs de treball han de ser, per norma general, ocupats per personal funcionari i no laboral.

Atès que el lloc de treball d’informador/a està comprés entre els que l’acord d’aquest Ple, de 19 de juny de 2013, va definir com a essencials i prioritaris a efectes de garantir la cobertura en cas de vacant, a través del corresponent contracte, o nomenament d’interinitat, tal i com preveu l’article 21.2 de la Llei 22/2013, de 23 de desembre, de Pressupostos Generals de l’Estat per a 2014, convé però, transformar prèviament la referida plaça per tal de cobrir-la ja d’acord amb la naturalesa jurídica més coherent a les funcions que té assignades.

Es proposa:

Primer.-   Transformar una plaça d’auxiliar administratiu/va, vinculada a un lloc de treball d’informador/a en situació de vacant, que pertany a la plantilla municipal de personal laboral, en una plaça d’idèntiques característiques, però que passaria a la plantilla municipal de personal funcionari amb aquesta naturalesa.

Segon.-   Donar compte d’aquest acord a la Junta de Personal i Comitè d’Empresa.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Sí.”

El senyor Figueras diu:

“Abstenció.”

La senyora Morera diu:

“Hi votem favorablement.”

La senyora Ibáñez diu:

“Hi votem que sí.”

El senyor Ortega diu:

“Abstenció.”

El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, setze vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Joaquín Luque Domínguez i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, tres vots.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO SIS.-  DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE LA FUNDACIÓ PRIVADA PROA.

La senyora Díaz diu:

“El punt número 6 és el dictamen proposant l’aprovació de la modificació dels Estatuts de la Fundació Privada Proa. Es proposa en aquest cas i en aquest punt aprovar la modificació dels estatuts, els quals van ser prèviament aprovats pel Patronat de la Fundació el passat dimecres 14 de maig. Fonamentalment es fa un reajustament organitzatiu per incorporar un nou patró, concretament l’Associació Promotora de Serveis Especials i Atencions Terapèutiques, que es farà càrrec de la direcció tècnica. És a dir, tot això, aquest nom llarg és Asproseat , com vostès coneixen. La denominació de la fundació serà a partir d’ara Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics: 
Mitjançant acord del Patronat de la Fundació de data 14 de maig de 2014, es va aprovar la modificació dels seus Estatuts, modificació que té el seu origen, bàsicament, en la incorporació com a patró de l’entitat “Associació Promotora de Serveis Especials i Atencions Terapèutiques (ASPROSEAT)”. Amb motiu de la incorporació s’ha estimat així mateix oportú introduir alguns canvis organitzatius en la Fundació, actualitzant el contingut dels seus estatuts.

La modificació efectuada s’ha realitzat seguint les previsions dels estatuts vigents de la Fundació, pel que fa al règim d’adopcions d’acords i a la possibilitat de modificació d’Estatuts. 

Aquesta modificació s’ajusta, per una banda, a les determinacions vigents del Codi Civil de Catalunya i, per altra banda, a les necessitats operatives de la Fundació, tot respectant la voluntat dels patrons fundacionals, entre els quals es troba l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat. Aquest aspecte queda identificat especialment en el manteniment de l’objecte fonamental de la Fundació, que és la promoció i el foment de la prevenció, l’educació, la formació professional, l’activitat laboral, l’esbarjo, l’atenció residencial, cultural i social de les persones amb especials dificultats per discapacitat intel·lectual, física o per trastorn mental, en l’àmbit d’Esplugues de Llobregat, de la seva comarca, i de la seva àrea d’atracció.

Per altra banda, la incorporació de l’entitat “Associació Promotora de Serveis Especials i Atencions Terapèutiques (ASPROSEAT)”, entitat de llarga història i trajectòria en l’àmbit de l’atenció a les persones amb discapacitat, donarà un nou impuls a la Fundació, que li permetrà superar la seva difícil situació actual.

Per últim, la incorporació d’aquest nou patró ha comportat també que s’acordés una nova denominació de la Fundació, que a partir d’ara passarà a anomenar-se  FUNDACIÓ PRIVADA ASPROSEAT PROA ESPLUGUES.

Vistos els antecedents, es proposa:
PRIMER.- Aprovar, en l’àmbit de les competències municipals, la modificació dels estatuts de la FUNDACIÓ PRIVADA PROA. El text definitiu dels mateixos és el que s’acompanya a la present proposta.

La gestió, tramitació i impuls necessari per l’efectiva entrada en vigor dels estatuts serà desenvolupat per la pròpia Fundació, seguint el procediment que aquests efectes disposa el Codi Civil de Catalunya.

SEGON.- Notificar la present resolució a la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues, a l’entitat “Associació Promotora de Serveis Especials i Atencions Terapèutiques (ASPROSEAT)” i a l’entitat “Associació Proa”.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Sí.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, en aquest cas el Grup d’Esquerra Republicana no hi donarà suport a la proposta. I no hi donarem suport perquè, bé, acabem d’assabentar-nos més o menys ara de com anirà finalment tot el tema del pla de viabilitat de la mateixa entitat, i entenem que no comencem bé aquest nou pas entre l’ajuntament, Asproseat i PROA. En aquest sentit, doncs, ni que sigui per manifestar el nostre desacord de com s’estan fent les coses, o com les està fent en aquest cas l’equip de govern, hi votarem en contra.”

El senyor Comellas diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió s’abstindrà en aquest punt, desitjant, això sí, el millor rumb per a la Fundació Privada Asproseat d’Esplugues Proa, que enceta ara el seu camí. I ens abstenim perquè considerem que hi ha hagut un petit canvi en l’orientació del que es volia fer, i sense voler posar pals a les rodes, doncs, deixem que aquest procés vagi endavant, els desitgem tota la sort del món i la bona feina a Asproseat en aquest tasca feixuga que té ara per endavant, de redreçar el rumb de PROA. 

Gràcies.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bé, el nostre grup volem dir que ens trobem davant d’un canvi de direcció en la gestió de PROA. Ja fa temps, i per gent que assisteix de forma habitual al ple, vam descobrir –o ens vam adonar– que Proa estava en una situació molt critica. Critica fins arribar a què es plantejaven ERO rere ERO, que això volia dir enviar els discapacitats amb una carta d’acomiadament a casa seva, i el nostre grup, sense voler justificar el tema de la crisi, que era el que es plantejava en aquell moment, pensàvem que s’havien de fer esforços i trobar una solució. Pensem que fruit d’aquesta feina que s’ha anat fent hem arribat a què una solució, pensem que possible i bona, era la fusió de fundacions, que era al que s’ha arribat al final una mica entre tots els grups del debat que s’ha estat fent sobre aquest tema, no?

Nosaltres posem plena confiança en el projecte d’Asproseat, en definitiva se’n van valorar d’altres, i pensem que estaven en la nostra línia. És també cert que a vegades treballem una mica sobre la marxa, i que el pla de viabilitat no el vam tenir complet fins el dia d’ahir, però també pensem que hem de tirar endavant. El nostre grup seguirà molt de prop el procés, és a dir, no pel fet que ens haguem fusionat amb Asproseat deixarem de la mà absolutament tot, és a dir, farem un seguiment molt a prop de la gestió de Proa i Asproseat , i només amb la intenció, evidentment, d’afavorir el creixement d’aquest centre, que és al que aspirem tots, per això fem aquesta feina, i per atendre els discapacitats. 

Per tant, nosaltres hi votarem favorablement.”

El senyor Ortega diu:

“Bé, el Partit Popular, en la línia del que explicava ara mateix el grup anterior, pensem que havíem d’aturar la sagnia econòmica que ens costava a l’ajuntament, punt 1. I segon, que també hi havia un demèrit, un detriment en pro de les persones que allà estan fent l’activitat, i que estan allà d’alguna manera acollides. Llavors, pensem que aquesta associació de fundacions servirà per pal·liar tot això, i que la cosa prosperi endavant. Donem un vot de confiança i hi votarem que sí.”

El senyor Giner:

“El Grup Municipal Socialista hi vota a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, setze vots. S’hi abstenen els regidors Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Albert Comellas Novillo, és a dir, dos vots. Vota en contra el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, un vot.   

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT EL NOMENAMENT DELS REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT AL PATRONAT DE LA FUNDACIÓ PRIVADA ASPROSEAT PROA ESPLUGUES.

La senyora Díaz diu: 
“El punt número 7, el dictamen proposant el nomenament dels representants de l’Ajuntament al Patronat de la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues.

Bé, com a conseqüència de la modificació dels estatuts, i de l’entrada d’un nou patró, l’ajuntament passarà a tenir quatre representants en lloc de cinc. Excepte la presidència, que correspon sempre a l’alcalde o alcaldessa, es proposa al ple els nomenaments dels altres tres membres, que en aquest cas són la senyora Sara Forgas Úbeda, el senyor Joaquín Luque Domínguez i el senyor Jordi Figueras Bofill.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Conforme estableix l’article 11 dels Estatuts vigents de la Fundació, el Patronat de la mateixa estarà constituït, entre d’altres, per quatre membres en representació de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, dels quals un d’ells ostentarà el càrrec de President o Presidenta del Patronat, càrrec que  correspon a qui ocupi la condició d’Alcalde o Alcaldessa de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat.

Respecte els tres membres restants, es proposa designar a les següents persones:

· Sra. Sara Forgas Úbeda (Regidora delegada de Serveis Socials i Salut Pública. Presidenta de l’Àmbit de Serveis a les Persones).

· Sr. Joaquín Luque Domínguez (Regidor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat) 

· Sr. Jordi Figueras Bofill (Regidor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat) 

En aquest sentit, es proposa al Ple municipal:

PRIMER.- Designar com a membres al Patronat de la Fundació Privada Asproseat Esplugues a les següents persones:

· Sra. Sara Forgas Úbeda (Regidora delegada de Serveis Socials i Salut Pública. Presidenta de l’Àmbit de Serveis a les Persones).

· Sr. Joaquín Luque Domínguez (Regidor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat) 

· Sr. Jordi Figueras Bofill (Regidor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat) 

Les designacions efectuades entraran en vigor un cop s’iniciï el funcionament de conformitat amb els nous Estatuts de la Fundació.”

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Abstenció.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, en aquest cas, evidentment, hi votaré que sí. I hi votaré que sí entre altres coses per l’acord a què s’ha arribat entre els diversos partits polítics que formen aquest ajuntament. Malgrat tot, he de dir que sé que la feina que han fet els que m’han precedit, i estic parlant tant dels representants de Convergència i Unió com d’Iniciativa per Catalunya, ha sigut una feina encomiable, i que em costarà molt, evidentment, estar en el seu mateix nivell, reconec que ho han treballat molt bé per aconseguir com a mínim redreçar Proa, i que ara mateix tingui un altre rumb, i esperem que sigui el bo.

Malgrat tot –malgrat tot– al que sí em comprometo és a no fer com l’altra vegada, deixar-me dur d’alguna forma per la manera de fer de l’equip de govern, on les reunions de patronat eren simples reunions de pur tràmit. Entenem que el patronat, més que mai, ha de tenir un paper rellevant, de control de la mateixa empresa que tindrà la gestió de Proa, i en això els que formem part d’aquest ajuntament com a regidors hem d’estar força amatents, tant des dels altres partits de l’oposició, com és el cas del Partit Popular, com des dels mateixos representants de l’equip de govern. Per tant, crec que ens queda molta feina, i esperem que Proa pugui tirar endavant.”

El senyor Comellas diu:

“El Grup Municipal de Convergència i Unió s’abstindrà en aquest punt pel mateix motiu que en el punt anterior, però sí ens agradaria ser-hi presents, sense vot, en el futur patronat, per fer una mica de seguiment de la feina que es faci.

Gràcies.”

La senyora Ibáñez diu:

“Sí, el nostre grup hi votarà a favor, tal com es va quedar i es va acordar a la junta de portaveus.”

El senyor Ortega diu:

“El Partit Popular hi vota sí.”

El senyor Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista hi vota a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, setze vots. S’hi abstenen els regidors Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, tres vots.    

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO VUIT.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DE L’ESTAT D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST MUNICIPAL DE L’EXERCICI ECONÒMIC DE 2014, A 31 DE MARÇ DE 2014.

La senyora Díaz diu:

“El punt número 8 és el dictamen proposant donar compte de l’estat d’execució del Pressupost municipal de l’exercici econòmic 2014 a 31 de març de 2014. En aquest cas, per tal de donar compliment a la normativa en vigor, es dóna compte al ple de l’ajuntament de la informació continguda en els estats comptables a 31 de març de 2014. 

Pel que fa a la previsió definitiva del pressupost, les modificacions de crèdit efectuades sumen un total de 424.881,71 euros, desglossades de la manera següent: generació de crèdits per ingressos finalistes, 372.338,17 euros; ampliació de partides vinculades a ingressos, 52.543,54 euros; i transferències entre partides, entre altes i baixes, 821.383,96 euros.

Pel que fa a l’execució de despeses i ingressos, s’ha liquidat un 38,54 per cent dels ingressos pressupostats, dels quals s’ha recaptat un 33,72 per cent, s’ha reconegut un percentatge d’obligacions del 20,51 per cent respecte a les pressupostades, de les quals s’ha pagat un 85,76 per cent. 

Pel que fa a l’execució d’inversions, s’ha reconegut un 30,60 per cent respecte a les pressupostades, de les quals s’ha pagat un 92,19 per cent. 

Execució del pressupost d’exercicis tancats. Les obligacions pendents de pagament procedents d’exercicis tancats representen un 36,23 per cent respecte a les pendents a 1 de gener de 2014. Els drets reconeguts pendents de recaptar corresponents a exercicis tancats representen un 94 per cent respecte als drets pendents a 1 de gener de 2014.

I per últim, pel que fa a la tresoreria, les existències de tresoreria a 31 de març de 2014 ascendeixen a 6.245.096,20 euros, i en relació a 1 de gener de 2014 han disminuït per un import de 2.003.571,31 euros.”
Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

En compliment del que preveu l’article 207 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, i la regla 105 de la instrucció de comptabilitat local, aprovada per Ordre EHA/4041/2004, de 23 de novembre, que textualment diuen: “ La Intervención de la Entitad Local remitirá al Pleno de la Entitad, por conducto de la Presidencia, información de la ejecución de los Presupuestos y del movimiento de la Tesorería por operaciones presupuestarias, independientes y auxiliares del presupuesto, y de su situación, en los plazos y en la periodicidad que el Pleno establezca”, s’han confeccionat els  quadres adjunts a aquest dictamen en els que es recullen els aspectes d’interès més significatiu i que fan referència bàsicament a:

· Previsió definitiva del pressupost a 31 de març de 2014.

· Execució de despeses i ingressos a 31 de març de 2014. 

· Execució d’inversions a 31 de març de 2014 

· Execució pressupost exercicis tancats a 31 de març de 2014

· Estat de Tresoreria a 31 de març de 2014 

Igualment i en relació a l’estat d’execució del pressupost municipal a data 31 de març de 2014 ha estat enviada al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas l’informació que consta en l’expedient i que es la contemplada a l’Ordre HAP/2105/2012, de 1 d’octubre, que desenvolupa les obligacions de subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera.

Es proposa al Ple de  l’Ajuntament  que es doni per assabentat dels Estats d’Execució del pressupost municipal a data 31 de març de 2014 i de l’enviament de la documentació reglamentaria al “Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas”, adjunta com annex en aquest dictamen.
El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.
ACORD NÚMERO NOU.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ I TRESORERIA SOBRE EL PERÍODE D’APROVACIÓ DEL PAGAMENT DE FACTURES I CERTIFICACIONS D’OBRES CORRESPONENT AL PRIMER TRIMESTRE DE 2014.

“Bé, era un donar compte. Si no tenen res a afegir, passaríem al següent punt, que és el punt número 9, el dictamen proposant donar compte de l’informe d’Intervenció i Tresoreria sobre el període d’aprovació del pagament de factures i certificacions d’obres corresponent al primer trimestre de 2014.

En aquest cas, també per donar compliment a la normativa en vigor, es dóna compte al ple de l’ajuntament de la informació següent: informe a 31 de març del 2014 relatiu a aquest acompliment dels terminis previstos per al pagament de les obligacions municipals, del qual bàsicament es desprèn que el total de pagaments de factures o altres documents durant el primer trimestre ha estat de 1.017, per un import total de 4.093.426,44 euros. El període mitjà de pagament va ser de 34,38 dies a partir de la data de registre, des del moment en què entra per registre la factura, i l’informe sobre les factures anotades en el registre de factures de l’ajuntament fins a l’1 de gener de 2014, que a 31 de març encara no han estat reconegudes, de la qual cosa es desprèn que en aquesta data es troben cinc factures sense comptabilitzar, per un import total de 12.072,43 euros.”
Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

En compliment del que preveuen els articles 4 apartat 3) i 5 apartat 4) de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, que modifica la Llei 3/2004, de 29 de desembre, que estableix mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, s’han elaborat per la intervenció i la tresoreria municipal els informes adjunts a aquest dictamen, relatius a l’acompliment dels terminis previstos pel pagament de les obligacions municipals i dels numero i quantia global de les obligacions pendents de pagament.

A la vegada també s’ha elaborat per la Intervenció Municipal informe sobre relació de factures anotades en el registre de factures de l’Ajuntament en data igual o anterior a 1 de gener de 2014 i que transcorregut el termini de 90 dies a partir de la seva anotació no ha estat aprovat el reconeixement de la corresponent obligació.

El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.

ACORD NÚMERO DEU.- DICTAMEN PROPOSANT DONAR COMPTE D’UN DECRET D’ALCALDIA EN MATÈRIA DE PERSONAL.

“Bé, doncs si els sembla bé, passem al següent punt de l’ordre del dia, el punt número 10, que és el dictamen proposant donar compte d’un decret d’alcaldia en matèria de personal.

En aquest cas es dóna compte del Decret d’alcaldia 1085/2014, mitjançant el qual ha estat nomenada interinament una persona seleccionada de la borsa de treball d’auxiliars administratius/administratives, per cobrir la vacant sobrevinguda d’un lloc d’informador/informadora del servei d’atenció a la ciutadania. Aquest lloc està considerat de caràcter essencial i prioritari en l’acord de ple de 13 de juny de 2013.”
Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Atès que per Decret de l’Alcaldia núm 1085 de data 8 de maig de l’any en curs, es va resoldre el nomenament interí d’una funcionària, que consta en annex d’aquest acord,  en categoria d’auxiliar d’Administració General.

Es proposa a l'Ajuntament Ple, es prengui el següent acord:

Donar compte del Decret de l'Alcaldia número 1085 de data 8 de maig de l’any en curs, relatiu al nomenament interí d’una funcionària en categoria d’Auxiliar d’Administració General i que consta en  annex d’aquest acord.

El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.
A les 20 hores, s’incorpora al Saló de sessions el regidor Sr. Marcos Sánchez Siles.

MOCIONS
15/14.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUIA EN FAVOR DE LA PRESERVACIÓ DE LA FAUNA ANTROPÒFILA PROTEGIDA. 
“Molt bé. Doncs ara sí, hem acabat amb aquesta primera part d’aprovació dels dictàmens, passaríem a l’apartat de mocions, i tenim avui una en el ple, la 15/14, que és la moció del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds-Esquerra Unida i Alternativa en favor de la preservació de la fauna antropòfila protegida.”

La senyora Millà:

“Bona tarda. A veure, presentem una moció que el que pretén és protegir la fauna que té el mateix hàbitat que tenim nosaltres, tots aquells animalons que veiem a les ciutats, i que moltes vegades no els donem la importància que tenen. La moció està més dirigida cap a la protecció de les aus –de les aus urbanes– però també ens volem referir a altres animalons que podem trobar en el Parc dels Torrents, per exemple. La majoria d’aquests animals tenen costums..., són insectívors, i amb els problemes que tenim ara amb els mosquits doncs mira, potser podria ser una part de la solució. A tall d’exemple, i segons dades de la direcció general del Medi Natural de la Generalitat de Catalunya, una sola família d’orenetes consumeix entre març i agost més de quatre quilos d’insectes, que són molts insectes, i una població de mil ratpenats consumeixen més d’una tona d’insectes cada temporada. Les construccions, o el nou sistema de construir els habitatges, aquestes façanes llises, priven que molts d’aquests ocells puguin niar, i ens estem carregant, doncs, tota aquesta fauna, perquè cada vegada n’hi ha menys. 

Ara passaré a llegir la moció, que no és gaire llarga: La presència de determinada fauna antropòfila (que és aquella que ocupa el mateix habitat que l’home) contribueix a potenciar la biodiversitat dels ecosistemes humanitzats. La presència equilibrada del màxim d’espècies possibles en un ecosistema afavoreix l’autocontrol de llurs poblacions de manera natural. 
El respecte cap a l’entorn i les especies animals i vegetals que el conformen constitueix un indicador altament fiable del grau de cultura d’una comunitat, i aquest nivell de respecte requereix d’una tasca de sensibilització que proporcioni les eines necessàries per apreciar aquest entorn i el seu contingut. 
En el cas dels animals, una gran majoria de les especies que ens ocupen són de costums alimentaris insectívors, amb la qual cosa, la seva activitat dins la ciutat es pot considerar com a molt beneficiosa. 

Atès que moltes d’aquestes espècies -protegides per la legislació catalana i per diversos convenis internacionals- es troben actualment en franca davallada a gran part dels municipis de l’àrea metropolitana, com ara Esplugues; atès que aquesta davallada es correspon en bona part al canvi en els hàbits urbanístics de la ciutat, a la manca de llocs adients per a la nidificació, especialment en els edificis de nova construcció.

Atès que moltes de les espècies referides constitueixen excel·lents bioindicadors del grau de salut del medi urbà, i que la seva absència o escassedat indica un medi degradat i poc adequat per als éssers vius, inclosa la nostra espècie, el nostre grup municipal proposa els següents acords: 
Primer: Que l’ajuntament incentivi entre la ciutadania la col·locació de caixes niu als seus habitatges per a diverses espècies de costums rupícoles, com ara falciots i ratpenats, especialment en els edificis de construcció recent, per tal de facilitar-ne la nidificació i el consegüent increment de les poblacions.

Segon: Que l’ajuntament es comprometi a la col·locació de caixes niu per a ocells insectívors i ratpenats en els parcs i passejos públics, on l’estudi tècnic adient consideri més oportú, i en l’època de l’any més adequada per garantir-ne l’èxit.

Tercer: Que l’ajuntament d’Esplugues endegui paral·lelament un programa de conscienciació ciutadana, tant en l’àmbit escolar com social, sobre la importància de la protecció i conservació de la fauna antropòfila, incloent de manera especial aus, amfibis, granotes i gripaus, rèptils, sargantanes i dragons, tots ells presents a Esplugues, prestant especial importància a la condició d’espècies protegides per la llei, la importància de la seva preservació, i a la divulgació pedagògica sobre el paper que juguen en el medi urbà.

Quart: Que l’Ajuntament d’Esplugues estableixi els acords necessaris amb la direcció general del Medi Natural i Biodiversitat de la Generalitat, l’Institut Català d’Ornitologia i qualsevol altre organisme que es consideri adient, per tal d’obtenir el recolzament tant logístic com tècnic per dur a terme el programa esmentat.»

També m’agradaria dir que vam presentar la moció tal com l’he llegida, i que vam rebre una aportació del regidor d’Esquerra, que ens va semblar molt interessant i ens va semblar que la millorava. Aquesta aportació finalment no s’ha inclòs, perquè segons se’ns diu des de l’equip de govern, no?, des de l’ajuntament, a veure, es demanava que l’ajuntament canviés una mica la normativa a l’hora de fer edificacions noves o de rehabilitat façanes, perquè es preveiés una mica la possibilitat que aquestes aus poguessin niar. Sembla ser que això no és una competència de l’ajuntament. De totes maneres, agraïm molt al regidor d’Esquerra el seu interès, i en seguirem parlant, a veure si realment es pot tirar endavant o no això.”

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El senyor Pons diu:

“Bé, aviam, em sembla que la moció que presenta el Grup Municipal d’Iniciativa està carregada de bones intencions, i de fet, pot fins i tot donar solució a la gran quantitat d’insectes que hi ha a la ciutat. En aquest sentit estaria força d’acord amb el contingut general de la moció, si bé el punt primer, en el qual, doncs, es demana que l’ajuntament incentivi entre la ciutadania la col·locació de caixes niu en els seus habitatges, concretament diu «per a diverses espècies de costums rupícoles, com ara falciots i ratpenats», bé, no sé fins a quin punt, doncs, l’ajuntament ha d’incentivar tant aquesta iniciativa a efectes dels habitatges privats. Jo crec que possiblement, si l’ajuntament fes un esforç d’implantar aquest tipus, doncs, de caixes niu en els edificis municipals, i fins i tot en els parcs públics, ja crec que seria un punt a favor i positiu, no?

No obstant això, hi insisteixo, aquest punt és el que em genera més dubtes, crec que la moció doncs bé, és positiva, tot i que seguim estant curts en temes de política mediambiental a la ciutat, perquè podem guanyar amb això una miqueta, però per altra banda seguim tenint cotxes que contaminen dia sí i dia també, inclosos els vehicles municipals, no?

Per tant, en aquest sentit hi votaria favorablement a la proposta d’Iniciativa per Catalunya.”

El senyor Figueras:

“Bé, si em faig llarg o pesat, em tallen. Recordo..., aquesta moció d’alguna forma m’ha portat a pràcticament vint o vint-i-cinc anys enrere, quan des del Grup Excursionista Gelade, en el seu comitè de natura, que ara ja ha desaparegut, vam realitzar una mena de petit estudi, molt casolà, molt barruer, respecte a la fauna, als ocells que hi havia a Esplugues. Vam constatar en cosa d’un any, any i mig, que podíem observar amb normalitat unes quaranta-set espècies, segons he acabat trobant, que convivien amb nosaltres, algunes tan normals com podia ser el colom domèstic, i d’altres tan estranyes com per exemple el bernat pescaire, que té una colònia en el Zoològic de Barcelona, i pràcticament cada dia podem veure com algun exemplar, algunes vegades n’han passat onze volant per damunt del cel d’Esplugues camí del riu, i després fan el camí de retorn. De vegades els que ens dediquem o tenim la sort, entre cometes, de poder treballar de tant en tant dalt d’una teulada, segurament tenim millor talaia per constatar, si a més a més estem sensibilitzats amb el tema, la quantitat d’altres espècies animals que conviuen amb nosaltres. 

Recordo, ja que parlem d’ocells rupícoles, els anys noranta –no sabria dir ben bé si l’any noranta o noranta-un, hauria de repassar papers– que va aparèixer la primera espècie, la primera parella de ballesters, que és una mena de falciot, pels cels d’Esplugues. Fins ara no l’havíem detectat, i cap de les persones que coneixia de la ciutat que també estaven interessats en molts ocells, mai n’havien vist cap. Els ocells canvien d’hàbitat sovint, i moltes vegades aprofiten aquelles coses que fem els homes. Per exemple, quan tenim un edifici molt alt, que ens pot semblar un espadat d’una muntanya, i deixem, per exemple, en els envans pluvials deixaven dos forats per respirar, un a la part de dalt i un a la part de baix. Els ballesters i els falciots per fer nius necessiten llocs que siguin elevats, perquè són ocells que si cauen a terra no es tornen a aixecar, tenen tan grans les ales, i les tenen tan grans precisament per aprofitar molt més el vol i ser molt més acrobàtics, i ser molt més eficients en la seva feina, que és caçar mosquits, que al cap i a la fi, quan toquen a terra no es poden aixecar i, per tant, necessiten un lloc alt des d’on poder-se llençar, per tant, els seus nius normalment són alts. 

Nosaltres, amb les nostres normes urbanístiques i amb els nostres avenços tècnics, hem arribat a canviar els antics envans pluvials per envans que en comptes de fer-los amb totxos, els fem amb altres materials, i hem tapat absolutament tots els forats on aquests ocells podien nidificar. D’aquella parella que abans els deia que havien arribat a Esplugues –la recordo volant com si fos avui en el barri del Gall– se’n van acabar formant tres colònies consolidades: una a la Plana, una al Centre i una a Can Vidalet. La colònia del Centre ja ha desaparegut, i jo diria que és a partir d’haver tapat o haver canviat aquests envans pluvials. La de la Plana corre perill i la de Can Vidalet fa molt de temps que no la segueixo. 

Amb això vull dir que potser si fóssim una mica més sensibles veuríem que sí, que podem canviar determinades normatives urbanístiques, perquè quan es fa un envà pluvial es pugui garantir algun espai, algun forat o puguin nidificar aquests ocells. No ens molesten gaire, com les antigues colònies de pardals que nidificaven en els arbres de, per exemple, el Casal Brillas, però que degut, suposo, que a la mateixa eficiència en la neteja de la ciutat s’han quedat sense menjar, i doncs, per això segurament aquestes grans colònies que hi havia, que agafaven pràcticament entre cinquanta i cent exemplars, doncs han pràcticament desaparegut. 

Com deia, amb nosaltres conviuen molts ocells, molts animals. Sempre he vist, per exemple, l’autopista més que com un obstacle per a la mateixa fauna, sempre l’he vista com un corredor biològic on ens arribaven diversos tipus d’animals, també mamífers. Per exemple, és un dels llocs on encara nidifica hores d’ara el conill a Esplugues, i penso que fóra bo, no sé si donar-ho a conèixer gaire, però sí que la gent prengués consciència, i que prengués consciencia perquè com deien, no hi ha millor insecticida que precisament una oreneta, que a l’any consumeix pràcticament un quilo d’insectes, o un falciot, que deu consumir més o menys el mateix. Això ens allibera a nosaltres de la càrrega d’haver de comprar insecticides, i al mateix temps ens fa mirar la ciutat i el nostre entorn d’una altra manera diferent, d’una manera que jo entenc com més humana i més equilibrada amb el nostre entorn. Els nostres veïns alats també existeixen.

Per tant, hi votem a favor, malgrat que tenim l’esperança de poder també incidir en les normatives urbanístiques per garantir el que ja feien els nostres avantpassats: que els ocells poguessin nidificar també a les seves cases.”

El senyor Comellas diu:

“Convergència i Unió s’hi abstindrà.”

El senyor Ortega diu:

“El Partit Popular troba correcta la moció, i a més a més, amb tota l’estima a la gran exposició que ens ha fet el regidor Figueras sobre ornitologia a Esplugues, evidentment és correctíssim, però nosaltres pensem que som favorables a la informació i incentivació, però no a la imposició.

Hi votem que sí.”

El senyor Giner diu:

“Nosaltres hi votem a favor.”

La senyora Díaz diu:

“El grup proposant hi vol afegir alguna cosa, o podem donar per tancat el debat? Molt bé, doncs passem al següent punt.”
Sotmesa  a votació la moció, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, divuit vots. S’hi abstenen els regidors, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Albert Comellas Novillo, és a dir, dos vots.  

La moció s’aprova per majoria absoluta.

PRECS I PREGUNTES
La senyora Díaz diu:

“Precs i preguntes. Per tant, començaríem per l’ordre habitual, de menor a major representació, a formular aquestes preguntes. Li tocaria al regidor Roger Pons.”

El senyor Pons diu:

“Bé, aviam, tinc una pregunta que fa bastants setmanes que vaig perseguint. És sobre una queixa que va arribar el ple passat sobre Can Clota i una senyalització de la zona del mirador. Almenys aquest cap de setmana em consta que encara no estava, i senyor Giner, sap que li he anat demanant quasi cada setmana com estava aquest tema. Voldria que em digués en quin estat està, i si pensen fer alguna cosa al respecte.

Gràcies.”

El senyor Giner diu:

“Bé, les instruccions estan donades, i està posat per fer aquesta feina. Hi ha unes altres davant, però vull dir, jo creu que en breu estarà fet.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, des d’Esquerra Republicana només tenim dues preguntes per a aquest ple. La primera és saber si l’equip de govern del PSC té intenció de canviar el Reglament Orgànic Municipal per dotar de capacitat de decisió els consells de participació ciutadana.

I la segona pregunta és, ja que sembla ser que hi ha consells de participació ciutadana que tenen capacitat de decisió, malgrat el que diu el ROM, m’agradaria saber quins són els límits d’aquesta capacitat de decisió.”

El senyor Giner diu:

“Bé, nosaltres ja saben vostès que ho hem parlat repetidament a les juntes de portaveus, el reglament actual el vam proposar, això no vol dir que tingui una permanència indefinida, però per la nostra banda vam comentar que ja estava bé, van ser vostès els que van dir que farien una sèrie d’aportacions per millorar, canviar-lo potser, i en tot cas discutit el seu contingut. No les hem rebudes encara.

Pel que fa a la segona pregunta que vostè planteja, doncs cada consell, d’alguna manera, s’autoorganitza en aquest sentit i marca la seva pròpia dinàmica, d’una manera clara i transparent, per tant, vull dir, depèn de cadascun dels consells aquesta possibilitat que hi hagi decisions que es tinguin en compte, o d’alguna manera, doncs, s’assumeixin directament pel regidor que el presideix. Hi ha que sí i hi ha que no, hi ha decisions que es poden prendre directament pel regidor, les pot prendre directament com a tals, i passar-les als òrgans de govern, i hi ha altres que segurament han de passar al govern municipal i s’han de parlar, no? Però no hi ha una norma en aquest sentit, que hi ha un consell que tot el que digui és el que es fa. De fet, tots els acords que es prenen als consells després han de ser referendats amb allò que és necessari pels òrgans de govern corresponents, ja sigui la junta de govern o el ple, és a dir, és una proposta que fa el consell, després és la junta de govern del ple en tot cas qui ha de referendar aquestes decisions que es prenen als consells.”

La senyora Morera diu:

“Bé, bon vespre. A veure, en primer lloc voldríem dir que ens felicitem d’haver rebut aquest mes, doncs, els dos díptics amb els camins aquests per Esplugues. Tenim aquí l’entitat que ho va proposar, llavors, crec que hem de dir que és una feina ben feta, i ben feta per tothom, i que això hauria de servir, doncs, perquè moltes iniciatives continuessin endavant. Des de Convergència i Unió felicitem a tothom a qui s’hagi de felicitar, a tots plegats, per aquest tema.

Després, dels temes que teníem..., bé, que vam demanar a la Comissió de Serveis a la Persona i que vam repetir el ple passat, dir que la majoria d’informació la tenim, però recordar que ens falta encara una petita informació sobre temes d’ampliació de ràtios a P3, que aquest tema en concret encara no l’hem rebut. Només era recordar-ho.

I després, l’última petició que faré jo, després li passaré el micròfon al nostre portaveu, és sobre... Bé, normalment tenim fluïdesa amb el portaveu del Partit Socialista en temes d’arranjament de parcs infantils, i dir-li que uns veïns, arribant aquí, ens han comunicat que s’han despenjat un parell de portes de parcs infantils. Només posar-ho en coneixement del ple perquè això s’arregli.

Ja està, gràcies.”

El senyor Comellas diu:

“Per la meva part intentaré ser ràpid, per fer-ho el més curt possible. Informar al ple que hem demanat d’arranjar la zona de matolls, de sotabosc, que hi ha sota el Pont d’Esplugues, ple de jonqueres, pel risc d’incendis descontrolat que hi pot haver, perquè realment veiem que fa anys que allò creix descontroladament, i bé, ens consta que s’ha pres nota.

La segona és una altra petició que també hem traslladat al regidor de Cultura, i és que sempre que hi hagi actuacions musicals programades a la pista del Conchita Udina, demanem de precintar les cistelles de basquet que hi ha, i les porteries de futbol, avisant els esportistes amb temps, a fi de no interferir en les entitats, perquè si no ens trobem que hi ha concerts de l’escola de música, audicions de sardanes o exhibicions, el que sigui, i et trobes que hi ha gent jugant allà. A banda que s’informi, pensem que físicament s’ha de precintar la canasta amb cinta aïllant o el que sigui, i les porteries, perquè realment la gent entengui que no es pot interferir en una actuació musical que el poble d’Esplugues està pagant, i volem fruir-ne sense sons estranys.

En tercer lloc, hem vist un butlletí de propaganda electoral, i com que va ser una pregunta que em sembla que va fer el regidor Figueras fa uns plens, la repetim, no?, perquè no s’esmenta la xifra de l’estalvi mensual que suposa per a l’ajuntament el canvi de règim de retribucions de l’alcaldessa, pel tema de la Diputació de Barcelona. És un tema del qual ella ha fet bandera, però la xifra mensual mai no l’hem rebuda oficialment, i de fet, a la propaganda aquesta tampoc s’esmenta.

Llavors, comentar també que hem demanat per escrit, perquè la gent ho sàpiga, l’acord amb la Junta de Compensació del sector Caufec, el sector aquell de Finestrelles, per l’ús dels vials que encara no estan recepcionats. Entenem que hi ha d’haver un acord per escrit, i el voldríem tenir.

També, crec que és un tema que va sortir el ple anterior, el llistat d’obres i actuacions fetes a aquests vials que encara no estan recepcionats, per tant, hi ha encara marques grogues allà, a terra. Quines obres i actuacions s’han fet a càrrec de la garantia d’urbanització de la junta de compensació. La garantia d’urbanització, que és un 12 per cent de les obres que hi ha allà, hi ha una part que no han executat.

Passant al tema del teatre-auditori, hem demanat també la posició dels trenta-un punts de control i la programació dels controls que s’ha demanat. De moment no ho tenim. Ens consta que també els veïns, en una reunió que es va fer amb uns veïns trucats aleatòriament, entenem que se’ls va prometre un informe sobre l’estabilitat de l’obra, i hem demanat aquest informe. També una proposta de programació, un cop estigui..., com més avançada possible, del que passarà, no?, sobretot quan l’ajuntament torni a tenir ingressos importants, pensem que fóra bo també tenir aquesta proposta de programació, sobretot quan entenem que als veïns se’ls hi ha promès.

És el tercer ple en què demanem la llista de contenciosos oberts d’aquest ajuntament. Voldríem tenir-ho. I també sapigueu que hem demanat un informe jurídic sobre aquestes de presentacions de projectes d’obres en període electoral. D’aquí a un any estarem en període electoral, i bé, voldríem aclarir aquest punt.

Llavors, un tema que repetim del ple anterior. És relatiu a una demanda d’un veí, d’una veïna en aquest cas, que no va tenir resposta a una instància fins que ho vam demanar al ple anterior. El tema és que el dissabte 20 de setembre del 2013, en el mercat setmanal d’Àngel Guimerà, una veïna del Gall va ensopegar en ficar el peu en una depressió, que era una tapa de registre enfonsada a la vorera, a una zona de lliure pas. O sigui, la tapa del registre no estava ben rasada. A la vista de la resposta que el lletrat ha donat després del ple anterior, quan ho vam demanar, on ha obviat directament el fet que hi havia mercat aquell dia, i que per tant aquesta persona estava caminant per una zona que estava habilitada com a zona de pas per a vianants, diguem que no estava creuant pel mig del carrer en un dia normal sinó que era un dia de mercat i, per tant, s’entén que podia creuar per on volia, a banda de solidaritzar-nos amb aquesta veïna, amb l’Anna, voldríem preguntar, un: tenint en compte la configuració de les voreres que hi ha allà, no considera aquest ajuntament adient com a mercat setmanal dels dissabtes el segment del carrer Àngel Guimerà davant de la biblioteca. És a dir, es pot circular per aquests llocs de pas o no quan hi ha mercat. 

Dos: qui va ordenar canviar en menys de set dies la tapa de registre on va ensopegar la nostra veïna el dia 20? Es va fer com a conseqüència de la caiguda denunciada, o és un fet estadísticament independent, diguem-ne? Si algú ensopega, ho posa en coneixement, i al cap d’uns dies allò s’esmena, home, entenem que hi ha un nexe.

Una cosa que ens ha sobtat també és, com a pregunta tres, en quina magnitud i criteri tècnic es basa el senyor lletrat que ha signat aquest informe per desestimar la petició de la veïna, per titllar de lleuger desperfecte un desnivell apreciable, contrastable en la fotografia on es veu el peu de la veïna ensopegant amb la tapa de registre. 

Quatre: no existeix cap informe tècnic que aconselli fer el canvi per la manca de rasament de la tapa de registre defectuosament instal·lada. És a dir, hi ha cap informe, o realment el lletrat ha fet aquesta valoració en base al seu mejor saber o entender, o realment hi ha algú amb qualificació tècnica, no de dret, que ho sustenti.
I la cinquena pregunta, clar, és un corol·lari de tot això, és a dir, no considerarien vostès una resposta negativa el punt anterior, un exemple de destrucció de proves en el cas d’esdevenir un contenciós per responsabilitat patrimonial. O sigui, el fet que algú ensopegui, caigui, al cap de set dies es canviï la tapa, al cap de set mesos rebi una resposta en la qual diu que no hi ha un nexe causal, entenem que bé, el possible nexe causal queda esborrat, i si no hi ha una traçabilitat del que ha passat, realment considerem que podria ser destrucció de proves, per això ho preguntem.

Deixem-ho aquí, perquè veiem que hi ha moltes més preguntes. Gràcies.”

El senyor Giner diu:

“Bé, vostè ha presentat, tota aquesta intervenció que ha fet ens l’ha presentada també per escrit, i nosaltres ja li respondrem totes les preguntes adequadament, si li sembla, eh. També prenem nota del tema dels parcs infantils. Jo n’he vist un, al Parc Pou d’en Fèlix vaig veure que estava despenjada la porta. L’altre si me’l dius, doncs perfecte.

Moltes gràcies.”

La senyora Millà diu:

“No tenim cap pregunta, però sí que volíem només fer un petit comentari. Al ple anterior hi havia una moció que vam presentar nosaltres, sobre l’adhesió de l’ajuntament a Som Energia, que la vam deixar sobre la taula a l’espera d’un informe tècnic, i era per explicar a la ciutadania que finalment vam rebre l’informe tècnic de part de l’ajuntament, que l’informe era desfavorable a adherir-se a Som Energia perquè aquestes coses es fan mitjançant concurs públic, i que bé, que per aquest motiu aquesta moció està retirada. Està pendent de veure si una part de la moció la tornem a presentar, però només aclarir això.”

La senyora Díaz diu:

“Molt bé, doncs acabem amb aquesta primera part de precs i preguntes per part dels diferents grups polítics. Aprofitem per acomiadar l’interventor i el secretari de la corporació.”
I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint hores i vint-i-dos minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                      el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                      Pedro Carmona Pérez
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