AJUNTAMENT  PLE    1/06

SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 19  DE GENER DE 2006

A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores     trenta minuts del dia dinou de gener de dos mil sis, es reuneix el Ple de l’ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey, amb l’assistència dels tinents d’alcalde, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons i Sra. Inmaculada Cano Cantón i dels regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Assisteix igualment  l’interventor Sr. Fco. Javier Vicén Encuentra. 

Actua de secretari el de la Corporació, Sr. Pedro Carmona Pérez.

Oberta la sessió pel Sr. alcalde, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes inclosos en l'ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTES ANTERIORS. 

Se sotmeten a votació els esborranys de les actes núms. 10/05 corresponent a la sessió ordinària de data 14 d’octubre,  11/05 corresponent a la sessió extraordinària de data 11 de novembre, 12 corresponent a la sessió ordinària de data 11 de novembre i 13/05 corresponent a la sessió extraordinària de data 2 de desembre. 

L’acta núm. 10/05 corresponent a la sessió ordinària de data 14 d’octubre es retira de l’ordre del dia.  

El Sr. Pons, diu:

“Pel que fa, pròpiament, a l’aprovació de les actes, seguim detectant que continuen vostès incorrent en una irregularitat legislativa, segons entén el notre grup i els nostres serveis jurídics i, per tant, no podem, de moment, donar-hi suport i, per tant, votem en contra.”    

Sotmesa a votació la resta d’actes, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García i  Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, dinou vots. Voten en contra els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, dos vots. Les actes s’aproven per majoria absoluta i en compliment del que disposa l’article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i l’article 110 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriuran al llibre d’actes, autoritzant-se amb les signatures del Sr. Alcalde i Sr. Secretari. 

ACORD NÚMERO DOS.-   INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

El Sr. alcalde informa que el divendres dia 20 a les 20 hores farà una visita a l’ajuntament l’ex-president Sr. Pujol perquè va a un acte a Esplugues  i el rebran, aquí, a les 20 h.  

COMISSIÓ INFORMATIVA DE DESENVOLUPAMENT URBÀ I MEDI AMBIENT

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ PROVISIONAL DEL TEXT REFÓS DEL PLA ESPECIAL PER A LA CONSTRUCCIÓ D’UN CENTRE HOSPITALARI, CENTRE MÈDIC, AL CARRER SANT MATEU NÚM. 24-26, PROMOGUT PER FIATC MÚTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient: 

L’ajuntament ple en sessió ordinària de data 11 de novembre de 2005 va acordar suspendre l’aprovació provisional del projecte de Pla Especial d’ equipaments i concreció d’un centre hospitalari, centre mèdic, i residència geriàtrica, a la finca situada al carrer Sant Mateu, 24-26, d’aquesta població, promogut per FIATC, MUTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES, projecte aprovat inicialment per acord de la Junta de Govern Local de data 13 de maig de 2005requerir a aquesta entitat per a que presentes un text refós del projecte de pla especial, referit, exclusivament, a la superfície del sector de planejament anomenada fase A, que contempla el centre hospitalari i centre mèdic,  deixant en suspens la denominada fase B que contempla la residència geriàtrica, com a conseqüència de l’escrit d’al·legacions presentat, en el període d’informació pública, per la Sra. Immaculada Turu Santigosa, Directora General del Patrimoni de la Generalitat de Catalunya, al·legacions les quals es basen, essencialment, en que existeix procediment judicial en tràmit respecte a la titularitat d’una part dels terrenys inclosos en l’àmbit del pla, concretament una porció de terreny situada a la denominada fase B del projecte i que, per tant, es va estimar convenient, com a mesura cautelar, excloure-la del mateix.

En l’esmentat acord, entre d’altres extrems, es manifestava així mateix a FIATC, MUTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES que en el citat text refós del pla havia d’incloure’s el compliment de les condicions imposades en l’acord d’aprovació inicial i dels informes preceptius.

Atès el text refós de l’esmentat pla presentat per a la seva tramitació en data 9 de gener de 2006.

Atesos els informes emesos pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals.

Atesos els arts. 83 i 87 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d’ Urbanisme modificada per Llei 10/2004, de 24 de desembre i concordants del seu reglament; i els arts. 22.2.c) i 47.3.i) de la Llei 11/1999, de 21 d’abril, de modificació de la Llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Règim Local i altres mesures per al desenvolupament del Govern Local.

ES PROPOSA:


1.- Aprovar provisionalment el text refós del projecte de Pla Especial d’ equipaments i concreció d’un centre hospitalari, centre mèdic, a la finca situada al carrer Sant Mateu, 24-26, d’aquesta població, promogut per FIATC, MUTUA D’ASSEGURANCES I REASSEGURANCES. 

2.- Remetre una còpia de l’expedient administratiu i tres exemplars del projecte a la Comissió d'Urbanisme de Barcelona per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.
El Sr. Pons, diu:

“Sí.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras és a dir, catorze vots. S’hi abstenen  els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell,  Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 


ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PGM AL SECTOR DEL PARC DELS TORRENTS D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de desenvolupament urbà i medi ambient:
L’Ajuntament Ple, en sessió ordinària de data 11 de novembre de 2005, va acordar considerar oportuna, necessària i beneficiosa pels interessos del municipi d’Esplugues de Llobregat, la Modificació puntual del Pla General Metropolità del sector Parc dels Torrents, d’aquesta població, presentada per la societat BARONDA FUTUR, SL i, en conseqüència, aprovar inicialment el referit projecte de Modificació puntual del PGM amb condicions.

Tanmateix va acordar procedir a la suspensió de l’atorgament de llicencies de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del pla assenyalat en el plànol I-2 del projecte durant el termini d’un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel transcurs de l’esmentat termini.

Atès que l’esmentat projecte de Modificació puntual es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes, mitjançant publicació d’anuncis en el tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 281 de data 24-11-2005 i La Vanguardia de data 21-11-2005, alhora que es va comunicar als ajuntaments limítrofes i notificar individualitzadament als propietaris afectats, sol.licitant els informes preceptius.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la corporació existent a l’expedient, no s’ha presentat cap reclamació i el nou projecte de Modificació puntual presentat per 
BARONDA FUTUR, S.L., inclou el compliment de les condicions de l’aprovació inicial i segons els informes emesos pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals.

Atesos els arts. 83 i 94 del text refós de la Llei d’Urbanisme aprovat per Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol i concordants del Reglament parcial de l’esmentada llei aprovat per Decret 287/2003, de 4 de novembre; i els arts. 22.2.c) i 47.3.i) de la Llei 11/1999, de 21 d’abril, de modificació de la Llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les Bases del Règim Local i altres mesures per al desenvolupament del Govern Local.

ES PROPOSA:

1.- Aprovar provisionalment el projecte de Modificació puntual del Pla General Metropolità del sector del Parc dels Torrents, d’aquesta població, presentat per la societat BARONDA FUTUR, S.L.

2.- Remetre una còpia de l’expedient administratiu i tres exemplars del projecte a la Comissió d'Urbanisme de Barcelona per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.
El Sr. Pons, diu:

“El nostre grup, ha obtingut a darrera hora informació nova i que divergeix amb la informació que vostès ens han traslladat. Per tant, donada aquesta premissa i atès que haurem d’analitzar amb detall la veracitat d’aquesta nova informació i contrastar-la amb la que tenim per part de vostès, ens haurem d’abstenir”.    

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, quinze vots. Voten en contra els regidors Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, quatre vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 


COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN RELATIU A LA DESESTIMACIÓ DE LES PROPOSTES FORMULADES PEL GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ AL PRESSUPOST MUNICIPAL PER A L’ANY 2006. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:
La Sra. Lídia Morera Culebras en representació del Grup Municipal de Convergència i Unió en data 23 de desembre de 2005 va presentar un escrit a l’ajuntament sol·licitant:  

“es procedeixi a reconsiderar  la inclusió de les propostes formulades pel grup municipal de Convergència i Unió  al pressupost municipal per a l’any 2006”.

Mitjançant acord del Ple de la Corporació en sessió celebrada el dia 2 de desembre de 2005 es va aprovar el pressupost municipal per al exercici 2006, que va ser exposat al públic per anunci inserit al Butlletí Oficial de la Província de 6 de desembre de 2005.

Vist  l’informe tècnic conjunt emès pel secretari i interventor de la Corporació en el qual  es fa constar que , analitzat el  contingut de l’escrit presentat no es pot qualificar com  una  reclamació administrativa de les regulades per l’article 170 de Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, que a l’apartat 2 diu textualment: 

“Únicamente podrán entablarse reclamaciones contra el presupuesto : 

a) Por no haberse ajustado su elaboración y aprobación a los trámites establecidos en esta Ley. 

b) Por omitir el crédito necesario para el cumplimiento de obligaciones exigibles a la entidad Local, en virtud de precepto legal o de cualquier otro título legitimo.

c) Por ser de manifiesta insuficiencia los ingresos con relación a los gastos presupuestados o bien de estos respecto a las necesidades para las que esté previsto”

No obstant això, l’escrit  presentat es pot considerar una petició al Ple de l’Ajuntament.

En el debat pressupostari de la sessió plenària del dia 2 de desembre de 2005 es va fer palès que el pressupost conté la previsió dels recursos financers de l’ajuntament  per a l’exercici 2006, alhora que es van exposar  les prioritats de la despesa per al  proper any, tant per a les  actuacions ordinàries  com per a  les  inversions a  executar.

En conseqüència, es proposa:

DESESTIMAR  la sol·licitud de reconsideració de la inclusió de les propostes del Grup Municipal de Convergència i Unió al pressupost municipal de 2006, formulades per la regidora Sra. Lídia Morera Culebras , per les raons exposades en el debat d’aprovació del pressupost  que es va produir  en la sessió plenària del dia 2 de desembre de 2005.  

D’altra banda, qualsevol increment en les partides de despesa implicaria la necessitat de més recursos financers per no incórrer  en un desequilibri pressupostari.

El Sr. Pons, diu:

“El nostre grup, volia fer unes consideracions abans de votar en contra i és el fet que vostès van elaborar un pressupost. Normalment i com és habitual en un 95 per cent dels ajuntaments, es fan al.legacions a aquest pressupost i aquest any, potser, era novedós, perquè el nostre grup va optar a fer les al.legacions posteriorment a l’elaboració del pressupost donat que algunes de les propostes que vam fer abans no van ser ni tant sols escoltades. 

Com dic, no és una cosa nova, de fet és una pràctica habitual en un 95 per cent dels municipis que es facin al.legacions al pressupost i, així, Convergència i Unió, el dia 23 de desembre, dins del termini legalment establert vam entrar aquestes al.legacions.

Per sorpresa nostra, al veure que vostès volien aprovar un dictamen desestimant aquestes propostes, doncs, hem analitzat que, realment, vostès parlen que són propostes formulades, parlen genèricament, en fi, són una sèrie de propostes . Jo volia matisar aquesta paraula. No són propostes sinó que són al.legacions, concretament. Algú podria dir que una al.legació és una proposta, però realment sí que la matisació entre proposta i al.legació persegueix una condició molt pròpia de puntualitzar-ho en un aspecte molt concret, en aquest cas, els pressupostos. 

Vostès en aquest dictamen fan una sèrie de valoracions legals que no entren absolutament en res pròpiament del pressupost. En fi, no tenim res a dir amb aquest dictamen perquè, realment, entenem que no aporta res a les al.legacions que va exposar el nostre grup. En qualsevol cas, sí que ens torna a sorprendre, un altre cop, perquè nosaltres, l’any passat, vam entrar unes propostes, un 80 per cent de les propostes que vam entrar l’any passat i que vostès ens van aprovar automàticament abans d’aprovar el pressupost, aquest any les hem tornat a recollir atès que no s’havien executat. És clar, la sorpresa és grossa per part nostra perquè, l’any passat, abans dels pressupostos, aproven les nostres propostes, aquest any, després dels pressupostos, un 80 per cent de les propostes són desestimades en la seva totalitat. 

Bé. Vostès, a més a més, aquí, parlen que hi ha una qüestió econòmica pel mig, que si ha d’haver reformulacions i tal. Les reformulacions econòmiques i els intents d’ajustar el pressupost, si vostès volessin, es podrien, pròpiament, incloure perquè els recordo que cada dos mesos estan fent canvis de partides pressupostàries, motiu pel qual no veiem l’inconvenient en el fet que es poguessin incloure propostes que, en aquest cas, feia Convergència i Unió, concretament, les 22 propostes que fèiem a banda de les que vam presentar abans del projecte.

Això és tot. Lamentem profundament això, que hi hagi aquest desordre polític en aquest aspecte i que vostès d’un dia per un altre vagin canviant totalment la seva actitud respecte, en aquest cas, les propostes que vam presentar. Sorprenentment, també, quan un grup municipal o un partit polític que s’autodefineix d’esquerres i que la bandera que fan els partits que s’autonomenen d’esquerres és de fer uns pressupostos participatius, és clar, és sorprenent que a l’hora de la veritat, quan un representant públic o un grup que representa la ciutadania fa propostes participatives i que, vostès, amb la seva poca gràcia plantejant els temes, ho desestimin. Per tant, ens sorprèn, insistim, que un partit d’esquerres no tingui en compte la participació, ja no només de la ciutadania sinó tampoc dels grups municipals, en aquest cas, el de Convergència i Unió. Per tots aquests motius que he exposat, ja ho he avançat abans, el nostre grup vota en contra de la desestimació de les propostes formulades el dia 23 de desembre al pressupost municipal.”                   

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i  Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, dos vots. S’hi  abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro,  Sr. Óscar Alcuña García i Sr. Jordi Figueras Bofill.
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE DESENVOLUPAMENT SOCIOCULTURAL I COHESIÓ SOCIAL

ACORD NÚMERO SIS.- DONAR COMPTE D’UN DECRET DE L’ALCALDIA EN MATÈRIA DE PERSONAL. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de recursos generals i econòmics:

Atès que per Decret  de l' Alcaldia núm. 2819 de 22 de desembre de 2005, es va resoldre el nomenament interí d’un agent de la Policia Local, al haver-se produït diverses vacants, com conseqüència de jubilacions, malalties o excedències. 

D'acord amb el que disposa l'article 94.3 del Reglament del personal al Servei de les Entitats Locals,

A proposta del gerent de la corporació,

ES PROPOSA:

Donar compte del Decret de l'Alcaldia núm. 2819 de 22 de desembre de 2005                          pel qual es va resoldre el nomenament interí d’un agent de la Policia Local. 

El Ple de l’ajuntament es dóna per assabentat. 

MOCIONS

1/06.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA RELATIVA A LA PROTECCIÓ DELS ESPAIS NATURALS DEL DELTA DEL LLOBREGAT. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Les llacunes més emblemàtiques del delta del Llobregat, el Remolar i la Ricarda, son el testimoni de dos antics braços del riu: “el Riu Mort” (segle XIII) i “la Riera Vella” (segle XVIII).

Els antics braços del riu van deixar de ser actius com a cursos d’aigua superficial, però segueixen funcionant com a sortida al mar de l’aqüifer freàtic del Delta. Aquesta alimentació subterrània d’aigua dolça les ha transformat en valuoses zones humides naturals.  Al setembre de 2004 va començar a funcionar, com a llera artificial del Llobregat, la rasa que va ser excavada per desviar la desembocadura del riu uns 2,5 quilometres més al sud. A partir d’aquesta data tres quilometres de la llera històrica del Llobregat quedaven desconnectades de la circulació d’aigües superficials i és alimentada exclusivament per l’aqüífer subterrani, amb una qualitat d’aigua molt superior a la que circula en superfície.

Aquest tram de riu es transforma de forma espectacular, regenerant-se naturalment i convertint-se en una llacuna més del Delta amb la mateixa vegetació i fauna que altres llacunes existents.  La presència d’espècies protegides per les Directives Comunitàries com el cabusset, el cames-llargues, els corriols menut i camanegre, abellerols, l’agrò roig, l’esplugabous, el bernat pescaire, el martinet ros, el xatrac bec llarg o els fumarells per esmentar-ne algunes, fins i tot la llera de l’antic riu ha estat recolonitzada per anguiles, tortugues d’aigua autòctones i diverses especies de peixos. També han tornat els amfibis i la vegetació aquàtica s’ha regenerat, detectant-se la formació de praderies submergides.

El desviament del riu ha posat en perill la reserva estratègica d’aigua dolça més important de l’àrea metropolitana de Barcelona: l’aqüifer del Delta, agreujant el procés de salinització de les capes freatiques d’aigua dolça existents, aqüifer inferior i superior, fet que es podria agreujar amb el rebliment del tram final de la llera antiga del Llobregat tal i com preveu el Pla Delta.

Diverses entitats naturalistes van posar en mans de la Fiscalia de Medi Ambient l’abast de la problemàtica i la nova situació creada amb el desviament del riu. La Fiscalia va iniciar el procés legal que ha comportat una sentencia del Tribunal Suprem que anul·la el procés  administratiu al detectar falta de cura en la tramitació i els greus impactes ambientals que han comportat les diverses obres realitzades en la zona deltaica de la nostra comarca.

En conseqüència, el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya presenta al Ple les següents 

Propostes de resolució:

1.  El Ple de l’ajuntament d’Esplugues, d’acord amb la sentencia del Tribunal Suprem, demana al Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat i al Ministeri de Foment que mantinguin l’antiga llera i desembocadura del riu Llobregat com a llacuna deltaica i zona humida, considerant-la com a Domini Públic Hidràulic, desestimant qualsevol actuació encaminada a fer-la desaparèixer.

2. El Ple de l’ajuntament d’Esplugues demana al Govern espanyol i al Govern de la Generalitat que facin compatible el sistema ferroviari del Port de Barcelona amb la protecció de l’antiga llera del riu Llobregat portant a exposició publica de forma urgent el Projecte d’accessos i serveis Ferroviaris del Port de Barcelona i l’Estudi d’Impacte Ambiental de la zona i que s’emeti una nova Declaració  d’Impacte Ambiental.   

3.  El Ple de l’ajuntament d’Esplugues insta al Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat a incloure l’antiga llera i desembocadura del riu Llobregat en la Reserva Natural del Delta del Llobregat d’acord amb l’article 6.4 de la Directiva d’Habitats de la Comissió Europea.

4. El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda trametre aquests acords al Ministeri de Fomento, al Govern de la Generalitat, al Consell Comarcal del Baix Llobregat i a les entitats naturalistes DEPANA, SEO/Birdlife, Ecologistes en Acció, CEPA Ecologistes de Catalunya, AA VV de Bellvitge, Grup Ecologista de Bellvitge, Projecte Llobregat, Bicibaix i coordinadora Salvem el Delta.

El Sr. Pons diu:

“És surrealista que un municipi que forma part de la muntanya metropolitana parli de temes de mars, però, malgrat tot, no deixa de ser una moció genèrica que no afecta a Esplugues i que, per tant, entenem que, aquí, els agents implicats han de ser el Govern de la Generalitat, els municipis i els ajuntaments que siguin limítrofes i que tinguin una part afectada important en aquest tema i, per tant, no vull entrar en més debats, en tot cas, que el diputat Espadaler de Convergència i Unió al Parlament s’ocupi de fer l’oposició que toqui en aquest tema que és de política nacional. Per part nostra, ens abstenim.” 

Sotmesa a votació la moció, vota a favor el regidor Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, un vot. Voten en contra l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro i  Sr. Óscar Alcuña García, és a dir, quinze vots. S’hi abstenen els regidors  Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras.

La moció es rebutja per majoria absoluta. 

2/06.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA SOBRE CAN CADENA I SECTOR SANT LLORENÇ. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

Sembla ser que el planejament urbanístic al voltant del Pla Sant Llorenç pot incidir negativament sobre la integritat de la protecció de diversos béns catalogats existents en el sector.

Un d’aquests elements catalogats, Can Cadena, disposa d’un antic molí d’oli que, segons sembla, pot quedar afectat per l’obertura d’un nou carrer. Aquest molí hauria de ser degudament estudiat per tal de valorar la seva preservació i procurar el seu manteniment i adequació en el cas de que resultes valuós com a bé cultural d’interès local abans que es desenvolupi el pla urbanístic vigent en el sector sant Llorenç.

Atenent que diverses entitats i col·lectius sensibles amb l’estudi i protecció del patrimoni històric local i comarcal han iniciat treballs per inventariar o identificar elements industrials existents a la comarca, com molins, forns, fabriques, etc., fet que ens fa adonar de la importància que poden tenir aquests elements per la pervivència de la memòria històrica que ajudi a entendre a les generacions futures quin era l’origen de la nostra Vila i el seu desenvolupament econòmic, agrari i industrial.

Atenent que l’actual catàleg de protecció del patrimoni històric d’Esplugues esta en vies de revisió i valorant l’actual sensibilitat del govern municipal d’Esplugues per protegir el patrimoni històric i artístic de la nostra població, el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya presenta les següents

Propostes de resolució:

1 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues insta a l’equip de govern a iniciar urgentment un estudi  per valorar tots els elements susceptibles d’ésser preservats pel seu valor històric i patrimonial al voltant del sector Sant Llorenç i molt especialment a la finca coneguda com Can Cadena.

2 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues insta a l’equip de govern a aturar qualsevol actuació de remodelació urbana en el sector Sant Llorenç que afecti a Can Cadena i els seus immediats voltants fins que no sigui valorat el seu valor patrimonial global i les mesures pertinents de protecció, si s’escau, d’aquests elements històrics i patrimonials. 

3 El Ple de l’ajuntament d’Esplugues acorda trametre aquests acords a la Direcció General de Patrimoni Cultural de la Generalitat, al Grup d’Estudis d’Esplugues i al Centre d’Estudis Comarcals del Baix Llobregat.

El Sr. Pons, diu:

“És veritat el que deia el company del Partit Popular, hi tenim nova informació, però, en qualsevol cas, el nostre grup entén que aquesta nova informació no és o no hauria de ser incompatible amb aprovar aquesta moció. De fet, tal i com està enfocada la moció, entenem que no és substitutiva de res sinó que, al contrari, pot ser complementària i que, de fet, si realment ja es comparteix gran contingut d’aquesta moció com diu la portaveu del PSC-PSOE, possiblement fóra bo que els tècnics s’adeqüessin al que hagués determinat la moció. Però bé, és la seva opció, vostès ho han decidit, però si més no, sàpiguen i aquest és el punt que volem matisar des de Convergència i Unió que no la veiem incompatible i que si, realment, aposten fort pel patrimoni i per la defensa d’aquest patrimoni, jo crec que fóra convenient que haguessin donat suport. Per tant, a més a més, considerant que el nostre grup havia fet una aportació molt puntual, però sí que s’ha recollit per part del portaveu d’Esquerra, el contingut el compartim plenament i votem a favor. “ 

Sotmesa a votació la moció, voten a favor els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno,  Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, nou vots. Voten en contra l’alcalde Sr. Lorenzo Palacín Badorrey i els regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sra. Pilar Díaz Romero, Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Inmaculada Cano Cantón, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró i Sr. Joaquín Monclús Cebollero, és a dir, dotze vots. 

La moció es rebutja per majoria absoluta. 

PRECS I PREGUNTES

El Sr. Ortega, diu:

“Nosaltres, li volíem demanar, un cop més, si us plau, com està el tema de convocar aquell famós i gloriós Consell de concert econòmic i social que vam inaugurar fa cosa de quatre o cinc anys i que ens feia il.lusió instaurar, d’alguna manera, poder impulsar-lo pel bé del comerç i la indústria, la petita indústria, la poca indústria que hi ha a Esplugues i empreses. Li prego, si us plau, que ens convoqui per fer aquest Consell de concert econòmic i social. Ja ho he demanat en algun ple anterior, eh?

Després, també, jo volia recordar que tenim pendent, César Romero, que tenim pendent una conversa, una reunió amb els portaveus...bé, aquest portaveu ho sol.licita i li he demanat alguna vegada i és que ens reunim pel tema de Radio Estudi Esplugues. Que quan l’obrim de nou. Que com està el tema. 

Per una altra banda, també, hi ha un tema en què hi ha preocupació en els veïns del barri de Can Vidalet, el carrer Picasso, que tenim allí la casa d’acollida de dones maltractades. 

Què dieu? Que no s’ha de dir? Oh! Perdó, perdó, disculpeu, disculpeu. Ho sento, ho sento. Estava concentrat en el meu i ho lamento molt, ho lamento molt, demano excuses perquè és veritat. El cas és que teniu raó, teniu raó. En això he patinat, ho sento molt. Demano excuses, de veritat. El cas és que, de portes endins, però de portes enfora que és el que preocupa els veïns que passen per allí, s’ha fet un mur cortina en sistema “gravent”, la qual, si us fixeu, n’hi ha molts de trencats i continuen trencant-se més. Jo penso que el disseny d’aquest mur cortina no ha estat el més adequat, perquè això es trenca, es perillós per als nens i és perillós per als vianants. Amb la qual cosa, jo us prego que això se substitueixi o es faci alguna cura en aquest sentit. 

Per una altra banda, també, voldria comentar que m’he trobat a la bústia, els meus companys de grup, ens hem trobat a la bústia una carta de la Sra. Lídia Ibáñez, en la qual ens fa una reflexió d’una moció que sé que ha passat per aquest ple, que ha intentat entrar un parell de vegades i que l’última vegada va ser el mes de desembre i que, si no recordo malament, es va retirar perquè ells mateixos ho van demanar, que es retirés i així ens ho vau dir, però jo veig aquí la sensibilitat que diuen que tenen la intenció que perquè no es presenta i, després, també, faig la pregunta: com que aquesta moció referent a la protecció del casc antic i, sobre tot la volumetria de Cal Quirze, que hi han recollides 212 signatures. Jo la tinc aquí, si no sabeu de què va, jo us passo, sense problema, la carta que m’ha passat la Lídia.  O sigui, hi ha una moció pendent , que tenim que, encara, parlar d’ella. 

I, per últim, tenim una pregunta que vaig fer a Junta de portaveus perquè la poguéssiu examinar amb temps i era un tema que ens preocupava al nostre grup i a veïns d’Esplugues perquè vèiem que existeixen uns camions cuba d’aquests que fan la neteja de latrines i que, pel motiu que sigui, paren a algunes cantonades, a alguns carrers i agafen l’aigua de les canalitzacions del carrer. Llavors, és clar, la preocupació és que aquesta aigua...hi ha algun concert amb l’ajuntament? hi ha algun concert amb algun estament? l’agafen  perquè sí? Voldríem saber si aquesta aigua que s’agafa, com està aquesta situació.” 

El Sr. Campo, diu:

“El nostre grup va presentar, per escrit, unes preguntes. La primera era que, a la pregunta que vam plantejar el ple de novembre en relació a l’ús de programes en català, també hi havia una altra part de la pregunta que era que si l’ajuntament pensava impulsar el programari lliure i és aquesta part la que no va ser contestada. 

Després, nosaltres, voldríem saber quines dades té l’ajuntament sobre la situació de pobresa a Esplugues  i quines accions té previst fer.

Després, també, ens agradaria saber el percentatge de gent gran que viu a Esplugues i quin és el percentatge d’aquestes persones que tenen teleassistència i atenció domiciliària.

I, llavors, també, en agradaria, en relació als pressupostos, poder disposar de les despeses agrupades per regidories, perquè, de vegades, és un caos intentar aclarir-te amb els pressupostos.

I, l’últim plantejament, seria, en relació a Can Cadena, ja que ha sortit, però, també, en relació a Can Clota, que ja me n’al.legro que, per part de la portaveu socialista hagi dit que té una certa...s’ho mira amb una certa simpatia, perquè és un tema que vam plantejar fa uns quants anys i vam rebre la callada per resposta. El plantejament és el següent: tant a Can Cadena com Can Clota, mantenen una certa activitat agrícola i, probablement, són les úniques masies d’Esplugues que ho fan. I, per tant, pensem que aquesta activitat agrícola s’hauria de protegir, perquè, a més, ja no queda res del que era l’Esplugues..., Esplugues era agrícola,  fins els anys 50 o així va tenir una activitat  agrícola important i això s’ha perdut i si perdem el poc que queda, encara que sigui tant poquet, perdem una part molt important de la nostra història i com que, la gent jove, a més a més, això no ho coneix, jo que sé si a Can Cadena es fa pa i es continua fent pa amb un forn de pa tradicional; si hi ha un hort que em consta que fan, a més, agricultura ecològica, doncs, això, s’hauria de preservar i, des de l’ajuntament s’hauria de preocupar que això es preservés perquè, a més a més, podria ser de cara a les escoles i a la gent jove, que veiessin, una mica, el que havia estat  Esplugues abans. És una reflexió respecte a això, que era complementar el que és mantenir uns espais com a patrimoni, és a dir, com a pedres, mantenir-los, també, com uns espais d’activitat econòmica viva amb, a més a més, un contingut pedagògic. 

Les preguntes que fem ara –diguem-ne- era, a veure. Em sorprèn que a les preguntes escrites em contesteu amb una altra pregunta i és en relació que si parlem  que no es prenen prou seriosament la qüestió, aquesta, de les bandes del nazis, que, per què ho dic? Home! Doncs, ho dic perquè...tot i que tothom sap qui són, continuen agredint i, per tant, si davant d’una acció de dol tant greu, continuen agredint, és que alguna cosa no funciona i, a més, també, hem vist que, de vegades, per coses com pintades, com alguna pintada o d’altres temes menors, s’ha produït una mobilització espectacular de la Policia local i, en canvi, en aquest cas, no veiem cap mobilització espectacular per actuar sobre un problema que és molt més greu, perquè és molt més greu atacar persones que no pintar parets i, amb això, no hem digueu després que s’han de pintar parets, no s’han de pintar parets, però, és clar, evidentment, agredir persones és molt més greu.

Per tant, si després de totes les denúncies continuen agredint, és clar, la sensació que tenim del nostre grup i bona part de la ciutadania d’Esplugues, és que no s’està actuant amb rigor i si no, això, s’hauria d’acabar. 

Després i, per tant, ja he contestat a la pregunta que em fèieu, ara, pregunto: a la reunió del dia 31, que ens consta que hi ha entre alcaldes, l’alcalde d’Esplugues i altres municipis veïns amb el conseller Nadal en relació al metro, ens agradaria saber quina és la posició que l’Equip de Govern portarà a aquesta reunió i, també, demanem, evidentment, que, un cop feta la reunió, se’ns informi del resultat.

En relació amb l’entrevista que vam tenir amb la presidenta de l’Entitat Metropolitana del Transport, la Maite Arqué, que vam arribar a uns acords, en els casos de la gent que no pagava, que s’actuaria amb unes actuacions determinades, ara tampoc no ho concretaré, però ens consta que no s’apliquen els acords, perquè ens consta que hi ha unes quantes persones d’Esplugues que sé que els ha arribat l’executiva per l’impagament de l’últim rebut del recàrrec del transport i, per tant, pensem que això no compleix els acords i demanaríem –nosaltres farem la gestió- que vosaltres també hi éreu presents i com Equip de Govern també feu la gestió davant l’Entitat Metropolitana del Transport, a veure què passa. 

A veure. Sobre un tema que s’ha plantejat una mica de discussió els últims plens. Nosaltres, entenem, opinió del nostre grup, que és de sentit comú i és norma elemental de cortesia que contesti el regidor o regidora a qui se li fa una pregunta i més, tenint en compte que no hi ha cap normativa que avali que, en aquest cas, ens puguem permetre no fer cas a la petició dels ciutadans És a dir, no hi ha cap punt del Reglament de participació ciutadana ni de cap llei que digui que no s’ha de contestar el ciutadà que pregunti o que el grup municipal que sigui pot decidir no contestar, per tant, jo penso que aquesta actuació no està fonamentada i, llavors, com que no està fonamentada i ens sembla que és de cortesia i de bona educació fer cas a la petició del ciutadà o de la ciutadana, el nostre grup demana, al grup socialista, que contesti el regidor o regidora a qui se li facin les preguntes.

Una altra cosa. En relació, també, al Reglament de participació ciutadana, el nostre grup va votar en contra i ja vam explicar per què, durant la seva curta vida ha mostrat insuficiències, són del domini públic, per una altra banda, també, ens falta el ROM, que pensem que és molt urgent que es faci i, per tant, insistim en la urgència d’aprovar un ROM, però també entenem que hi ha deficiències que pot tenir el Reglament,  que es poden resoldre amb sentit comú i, nosaltres, entenem que el sentit comú seria que, quan se’ns presenti un cas en què no està o això, que sigui la Junta de portaveus qui interpreti o resolgui el problema i, per tant, hagi una participació de tots els grups en la solució del problema. En tot cas, després, el més ideal és que es busquin solucions per consens, però que els buits i els forats es resolguin, de moment, mitjançant la Junta de portaveus i ens estalviaríem problemes. 

Sobre el tema que s’ha plantejat, aquí, de l’escrit  que hem rebut de la Lídia, voldríem dir que no ho entenem, tampoc. No entenem dues coses. En el ple aquell en què es va dir que no es posava perquè no s’havia presentat en 48 hores de temps, que va haver tota aquella discussió, es va dir que és que, això, havia de passar per la Comissió Informativa i jo me’n recordo, això es va dir aquí i resulta que no ha passat per la Comissió. El Ple passat es va posar a  l’ordre del dia, sense que hagués passat per la Comissió Informativa. Ja és una incoherència entre el que es va dir aquí i el que s’ha fet després que no entenem. Però, llavors, és clar, el que entenem encara menys, és que no s’hagi posat en aquest ple. El ple anterior no va passar. Es va posar el ple anterior i el ple anterior es va posar sense que passés per la Comissió Informativa, quan aquí s’havia dit, aquí es va dir i jo ho vaig entendre així, que havia de passar per la Comissió Informativa. Val. Llavors, no entenem perquè, primer, ha de passar i, després no ha de passar i, després, perquè no s’ha posat en aquest ple, que seria la cosa més concreta. 

Després, a veure. Les respostes de les preguntes dels grups municipals, es pengen a la pàgina web i es pengen en un tauler, que hi ha baix, que té un inconvenient i és que està tapat amb un vidre i, per tant, com que són quatre o cinc pàgines, jo dubto que la gent, quan veu una vitrina tancada, s’atreveixi a obrir-la per agafar el paper. Per tant, hauríem de buscar un sistema. O treure el vidre, o avisar que es pot obrir, jo què sé!. Però és que, d’aquesta manera, la gent no s’ho mirarà. 

Però les preguntes del públic no consten enlloc. La resposta a les preguntes del públic no consta enlloc quan el Reglament de participació ciutadana diu literalment que totes les respostes es penjaran en el tauler d’anuncis que s’habilitarà amb el nom de Tauler de participació ciutadana. Nosaltres no l’hem vist el tauler, no l’hem vist.”

La Sra. Puertas, diu:

“Empezaré por las respuestas que habéis dado  a las preguntas del mes pasado. Hay una, concretamente, la de la Fira de Sta. Llúcia, que sigo manteniendo, a pesar de que vosotros decís que sí que ponía en la página web que era una actividad que la organizaba un grupo de joves de Sta. Gemma i tal. Yo leí la página web el mismo día de la Fira y lo que yo leí era: “Fira d’entitats organizada por el Ayuntamiento”. Con lo cual, podéis decírmelo todas las veces que queráis, que lo que leí, lo leí y está así de claro. 

Siguiente respuesta que me habéis dado. Tema Policía Local o mejor dicho, tema cap de Policia local, para ser más concretos. Resulta que, aquí, pone, en la respuesta, pone: sobre el concurso oposición a la plaza de Inspector de la Policía Local. Que fué la pregunta que hice concretamente. Pone que no se convocó la plaza de Inspector de la Policía Local durante el año 2.005, porque se ha hecho para incorporarla dentro de la oferta de trabajo que se aprueba durante el primer trimestre de cada año. Quiere decir que en este primer trimestre se tiene que sacar la oferta de trabajo y no entendemos cómo a este señor se le ha hecho un contrato laboral hasta el 31 del 12 del 2.006. Quiere decir que, si sale la plaza, si sale al tercer mes se convoca, que salga al cuarto o al quinto, o ya sabemos que va a estar él o tendremos dos Jefes de Policía. El que se presente nuevo, que sale, y a este señor que se le tiene que mantener la plaza porque tiene contrato hasta el 31 de diciembre. Éso, por un lado. 

Por otro, en ningún momento en temas personales no hemos entrado, sí que para nosotros es una persona que ha sido contratada a dedo y las personas que son contratadas a dedo o bien las personas que entran por una oferta de trabajo o por un concurso de trabajo, después pueden ser más competentes o menos competentes, éso está claro. Aquí, se da, para nosotros, para el Grupo Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds, se da la paradoja que ha entrado a dedo y, además, es incompetente. Pero no solamente éso. Lo que a nosotros nos llama la atención y, además, os decimos claramente que estáis equivocados y que, por ahí, por ahí váis muy mal, pero que muy, muy mal. Es cuando se nos dice que, evidentemente, no compartís nuestro razonamiento y que estamos y que estáis, mejor dicho, en contra de esta especie de acoso moral contra el Director de la Policía Local. Miren ustedes, de acoso, ninguno, ni moral ni físico ni de ninguna clase, que quede clarito. Que si tenemos algo en contra del cap de la Policía Local es porque entendemos, primero, la forma de contratación que ustedes han hecho, que es legal, ya dijimos en su día que era legal, pero que, para nosotros, es inmoral, no se tenía que haber hecho. No es ética, cuando habíamos estado 9 años o 8 años sin tener a un Jefe de Policía Local. Por lo  tanto, no creíamos la urgencia de entrar una persona elegida a dedo. Con lo cual, hemos estado en contra. Repito, para que os que quede muy clarito, de cómo entró este señor, de cómo entró habiendo un acuerdo con los Portavoces, que todos están aquí presentes, el día que nos juntamos con la Junta de Personal, con los representantes de la Junta de Personal, y se nos dijo que hasta que no se acabara la valoración de puestos de trabajo no entraría el Jefe de Policía y mentira tras mentira, porque este señor entró cuando a ustedes les dió la gana sin respetar el acuerdo que se había tenido. Con lo cual, nosotros, de acoso moral con el cap de la Policía, ninguno, ninguno. Simplemente, estamos en contra de cómo ha entrado y de cómo hace su trabajo, que para nosotros deja mucho que desear. Y éso, está clarísimo que es un criterio político. Lo del acoso moral, político, lo que se dice político, para nada. O sea, que pensároslo muy bien, pensáis muy bien lo que nos contestáis, porque hay cosas que, bueno, que si vamos a jugar a hablar de temas así, a partir de ahora las preguntas las vamos a hacer de otra manera y ya veremos en la guerra en que entramos. O sea que, pensároslo muy bien antes de responder las cosas que estáis respondiendo. Primero de todo.

Segundo. Ahora ya paso a los temas nuevos. 

Mirad. Hay un tema, que es el paso de peatones, que hace ya mucho tiempo que lo comenté en un Pleno y como consecuencia de comentarlo se hizo un arreglo, pero creemos que es insuficiente. Y es, concretamente, el paso de peatones que hay entre Àngel Guimerà...ahora no me acuerdo, la calle que baja de Laureà Miró, justo donde està l’Avenç, entre l’Avenç y la tienda del Toni, el trozo aquel, que cuando se hizo la calle peatonal, el paso de peatones, que estaba pintado, que estaba pintado ya, no se pintó porque estéticamente no quedaba muy bonito. Al final, el arreglo que se hizo, porque me acuerdo que fué una pregunta que hicimos aquí, en este Pleno, era poner un cartel donde avisara  que era paso de peatones, una señal de tráfico y pintar en el suelo aquella especie de triángulos que son rojos y no sé si de algun color más, pero la verdad es que, con el paso del tiempo, accidentes, lo que se dice accidentes, no voy a decir que haya habido más, porque no creo, puede que haya habido alguno más, pero vamos, no hay ninguna cantidad como para resaltarlo, pero sí que es verdad que hay problemas con los conductores y con los peatones, porque los peatones, en muchos casos, saben que tienen preferencia aunque no esté pintado, otros que no y los coches, en muchos  casos, ésa señal, que es bastante pequeña, no la ven y los problemas que hay es de discusiones, que cada día las hay, porque, tanto uno como otro, discuten porque creen que tienen razón. 

Con lo cual, nosotros creemos que la estética ya está bastante rota porque es una calle que se diseñó y se colocaron los tochos como zona peatonal. Tú sabes que se ha tenido que cambiar muchas veces porque no es una zona peatonal porque todos los coches que nos entran de la carretera entran para allá. No solamente es para el parking sino que entran. Con lo cual, yo, lo que pediría es que se volviera a pintar el paso de peatones que en su día había. Si no queréis poner ocho rayas, pues poned cuatro o poned tres, pero que sea mucho más visible para los peatones y, sobretodo, para los coches que bajan. Éso por un lado.

Por otro, hay un semáforo adaptado, de los poquitos que tenemos, en Laureà Miró, donde está el Patinet, cerca del Patinet, el semáforo que hay y, bueno, estos adaptados lo que hacen es que tienen el pajarillo aquel que está piando continuamente. Entonces, bueno, a mí, lo que me han comentado algunos vecinos si cabía la posibilidad de que, a ciertas horas de la madrugada, que se pudiera desconectar el sonido que hace. No sé si cruzan, pero a  esas horas de la madrugada, si se pudiera desconectar o se pudiera bajar el ruidito a ciertas horas de la madrugada. No estamos hablando a las 12 de la noche, pero sí que estamos hablando a las 2 de la mañana, que se podía, si no quitar, sí que bajar un poco el ruido.

Bueno. Después, hay otro tema que es...vamos a ver. Nosotros tenemos la carretera de Laureà Miró, es una carretera muy concurrida de tráfico, es una carretera que, si se paran los coches, pueden provocar accidentes y pueden provocar embotellamientos porque es una carretera de mucho paso y, entonces, lo que pediríamos es que, desde aquí, ya nos han comentado algunas vecinas y algunos vecinos que, por favor, le dijérais al Sr. Montilla que, cuando venga a la peluquería Pons a cortarse el pelo, con los coches oficiales, que los dejen en otra zona, pero que no los dejen en la carretera porque éso obstaculiza muchísimo el tráfico y cuando la Sra. Chacón tenga que hacer alguna gestión en la Caixa de Catalunya, el coche, con los señores guardaespaldas que la traen, que tampoco pare en Laureà Miró, porque, aunque sean cinco o diez minutos, también se pone el tráfico muy alterado y hay un tranvía desde Cornellà aquí, que el Sr. Montilla insistió mucho en que se pusiera, puede venir en este transporte o puede venir como le dé la gana, pero que no pare en Laureà Miró y, por parte de la Sra. Chacón, también tenemos una zona azul que ustedes han colocado, que también la puede utilizar o que, no la utilice o que utilice lo que quiera, pero, por favor, que no pare en Laureà Miró. Y, por hoy, nada más.” 

El Sr. Pons, diu:

“El nostre grup volia saber, volia que ens diguessin que està previst ubicar a la torre buida que hi ha al conjunt Pons i Termes, perquè, cada dia, ens arriben rumors diferents i no queda clar què està previst fer-hi.

També volem preguntar que està previst fer a la pastilla ubicada d’Àngel Guimerà, Laureà Miró, carrer Nou, Robert Brillas, perquè al poble surten rumors, però, evidentment, voldríem saber quina és la versió oficial. Davant de Cárnicas González, Sra. Díaz. 

Un veí ens ha demanat que féssim aquesta pregunta literalment. Intentaré fer-la. Dues, perdó. I és que ens diguin: “quants diners ha rebut l’Ajuntament d’Esplugues per avançat pel projecte Caufec i on han anat a parar els diners rebuts, on s’han invertit”? Llegeixo literalment la pregunta que ens ha fet arribar aquest veí i que, per tant, sent respectuosos amb ells, la volem fer literal. 

Més qüestions. Iniciativa per Catalunya ha demanat una còpia dels pressupostos per regidories, agrairíem que fessin extensió al nostre grup d’una altra còpia. 

Després, hi ha un altre tema que és que el mes passat vam preguntar que si estava previst fer alguna poda d’arbres al barri de la Miranda i si no era així, doncs, quina previsibilitat hi havia. Però em sembla que vostès no van entendre bé la nostra pregunta, perquè ens van dir que agraïen el suggeriment que fèiem. No era un suggeriment, era una pregunta, perquè realment, no sabem quina és la periodicitat en què s’ha estat aplicant la poda al barri de la Miranda. Simplement és saber això, que ens diguin per part dels serveis tècnics, aquesta informació tant simple. Insisteixo, no és un suggeriment com m’ha semblat entendre en el full de respostes. 

Hi ha un altre tema, també. La càmera que està ubicada a la carretera de Cornellà cantonada Sant Francesc Xavier, una càmera que es va obligar a posar fruit de la instal.lació del tramvia, amb tot aquell feix, amb aquell seguit d’elements de seguretat. Hi ha una càmera de vídeo, deu ser, ves a saber el que deu captar, no? Llavors, jo, els hi vaig entrar, fa uns dies, una pregunta per escrit on els demanava que em diguessin si els constava alguna denúncia entre els dies 7 i 9 de setembre de 2005. Vostès em comuniquen que no consta cap denúncia registrada per aquesta càmera. Llavors, aquí bé la polèmica. Segons la càmera o segons els arxius de la Policia local no consta cap denúncia, però jo mateix vaig ser testimoni que hi va haver un parell d’infraccions al respecte. Per tant, aquí hi ha alguna cosa que està fallant o bé la meva vista o bé la càmera del tramvia. Per tant, els agrairia que em donessin alguna solució al respecte perquè, insisteixo, el meu sentit comú no em fa entendre aquesta divergència. 

Bé. Pel que fa a la carta que altres grups municipals ja ho han exposat, doncs, ens ha fet arribar, la Sra. Ibáñez, jo crec que és una reflexió que fa que hauria de ser compartida per tots, no? És, de vegades, el poc rigor que hi ha entre la manera de fer d’aquest Equip de Govern, per tant, sí que els demanaríem que, tal com demana la Sra. Ibáñez, es pogués apuntar aquest fet al proper Ple i, a més a més, fóra bo que en Junta de Portaveus es pogués tenir un punt per parlar, concretament, d’aquest tema i que se’ns poguessin fer les declaracions que es considerin oportunes. 

I ja, acabant, sí que volia agrair públicament, tant al Partit Socialista, Partit Popular i Iniciativa per Catalunya-Verds-Esquerra Unida i Alternativa i Esquerra Republicana de Catalunya, la flexibilitat que van tenir en canviar el dia de Ple, perquè com tothom sap o hauria de saber, estava previst inicialment que fos el dia 20 de gener, però que, en aquest cas, ja ho deia l’alcalde en el punt dos, que era informacions de l’Alcaldia, tenim previst la visita del president Pujol i els nostres regidors, evidentment, no podien assistir. Per tant, un cop plantejada aquesta qüestió, agraïm, si més no, públicament, a tots els grups municipals i, especialment, als veïns que han pogut assistir que  ho hagin entès i, bàsicament això, que hagin entès aquesta qüestió. Gràcies.”

El Sr. Figueras, diu:

Bé. Sobre el tema de la carta de la Sra. Ibáñez, també, nosaltres donaríem suport, en tot cas, a que el tema, si realment es va contactar amb l’ajuntament perquè era impossible que la Lídia pogués defensar el tema en el passat Ple, no estaria gens malament tornar-ho a passar en el proper. En tot cas, seria una qüestió a plantejar-se. Això, com a suggeriment. 

Després, de les preguntes que hem presentat per escrit. 

A veure. Nosaltres voldríem saber si aquestes entitats, Ràdio Estudi Esplugues, Garroters d’Esplugues, Fundació Engrunes, Centre d’esplai Triquinyol, Escola de Dansa Eva Gris, Antoni Jové Baladó i Jordi Mas Castells que consten en el registre municipal d’entitats, encara existeixen, com a entitats i quines finalitats tenen cadascuna d’elles. 

Després, amb la nova creació d’una Escola bressol al barri de Montesa, sembla ser que diverses entitats culturals perdran la seva seu. Voldríem saber quina alternativa de locals municipals preveu l’Ajuntament d’Esplugues per a les entitats afectades. 

Després, també voldríem saber quin és el calendari aproximat de la redacció del Pla Especial de protecció del sector delimitat per la autopista B-23, carrer Llavinés,  carretera de Cornellà i carrer Sant Francesc Xavier, Àngel Guimerà i Nou, aprovat en la sessió plenària del 23 de desembre del 2005. 

Durant l’any 2005, quines instal.lacions de jocs infantils dels parcs públics d’Esplugues, han estat adequats a la Llei 8/1995, de 27 de juliol, d’atenció i protecció als infants i adolescents i quina previsió d’adequar a l’esmentada llei les instal.lacions de jocs infantils, ja per a l’any 2006.

Després, els preguntem si considera l’Equip de Govern que les instal.lacions de jocs infantils del Parc Pou d’en Félix estan en condicions òptimes, malgrat els pedaços fets amb cinta aïllant que s’observen a alguns elements de cable protegit per teixits.

Després, en referència a temes d’accessibilitat. Els locals públics, entenent com a locals de públic accés oberts durant l’any 2004 i 2005 a Esplugues, compleixen els requisits d’accessibilitat que demana la Llei 20/1991, de 25 de novembre, de promoció d’accessibilitat i de supressió de barreres arquitectòniques? Quins són i a quins carrers estan situats aquests locals oberts durant el període 2004-2005?

Només els diré a tenor d’aquesta pregunta, que, a veure, vull dir, en el meu barri s’han obert un parell de comerços i, ostres! no compleixen la normativa i hi ha reformes i hi ha obertures de nous locals. Jo no sé com es prenen la Llei d’accessibilitat.

Continuem. Quina és la formació que rep la Policia local per donar atenció a les dones en situació de violència? el protocol preveu accions des de la Policia, quina formació es preveu des de l’ajuntament per als agents en aquest àmbit? quantes dones hi ha al cos de Policia local? quantes dones es preveu que hi haurà  en els propers anys? quants casos ha atès en els darrers quatre anys la Policia local i la Policia nacional a Esplugues, per violència envers les dones? I quina ha estat la resposta que han donat a aquestes dones des del punt de vista de seguretat.”

La Sra. Díaz, diu:

Bé. Comencem a donar respostes d’allò que tenim. Evidentment, de les preguntes que han entrat per escrit i de tot allò que no, entregarem puntualment resposta per escrit. 

Pel que fa a les preguntes del Grup Popular, d’una banda, hi ha una que ha sortit a totes les intervencions, que era la de la moció i, llavors, el que volíem aclarir és que jo, en cap moment, i això està enregistrat a l’acta, vaig parlar de Comissió Informativa. Com a portaveu del grup municipal, el Ple ordinari de fa...els dos anteriors, o sigui, l’anterior no, el d’abans, el que vaig dir és que aquest projecte estava a exposició pública, això ho recordo perfectament i ho podem sentir a l’acta i, per tant, no era el moment o no era correcte, des del punt de  vista jurídic, discutir un tema en el Ple, quan aquest tema estava a exposició pública, a banda que, realment, quan va entrar aquesta proposta de resolució, ja estava tancat l’ordre del dia, però, a banda d’això, nosaltres vam pensar que no era correcte i això és el que vam insistir, no era correcte, estant un tema a exposició pública, prendre cap decisió o votar a favor o votar en contra o prendre cap tipus de resolució. Això és el que vam dir. Per aquest motiu, sí que va entrar a l’ordre del dia del següent Ple, que va ser el Ple ordinari del mes de desembre i, aquest punt, estava, primer, perquè és el que pertocava, realment, alhora de confeccionar-se l’ordre del dia, era un punt que teníem sobre la taula perquè no havia pogut entrar en l’anterior i, segon motiu, perquè s’havia tancat el període d’exposició pública i, per tant, ja enteníem que, jurídicament, això, no suposava cap perjudici ni cap problema. I aquí, realment, nosaltres pensem que podem entre tots tenir molt bona relació, però això no és un club d’amics, de dir: bueno, va entrar, però no va entrar, va poder venir, perquè no la fem entrar a un altre. A veure, nosaltres hem de fer les coses com s’han de fer. Vam pensar, perquè així ho teníem i va entrar en l’ordre del dia que convenia, si en aquell moment, com va passar amb la moció de la CAL, va decaure perquè no havia cap persona que la defensés, no hi ha cap inconvenient, és a dir, si es pot tornar a...bé, en cas no perquè en sis mesos em sembla que diu el Reglament de participació ciutadana no es podria tornar a presentar una moció en aquest sentit, però bé,  això es tractaria, com molt bé em suggeria el regidor d’Iniciativa...dic alguna cosa que no és correcta? Però em pensava que era tot ben correcte el que estava dient? Sí, perquè no és una opinió sinó, simplement, és el compliment del que s’ha de fer. 

Aquí no interpretem, aquí arriben les preguntes, quan no és termini no entra en un Ple, però sempre queda pel següent. No hi ha cap mena d’interpretació. Per tant, la moció o la proposta que es va fer, avalada per més de 200 signatures, va entrar, en aquell moment va decaure perquè ningú la va defensar i bé...nosaltres...a més que aquest escrit, nosaltres no el coneixem, de moment, no sigui que ara jo el tingui a la bústia. 

És que jo estic en ús de la paraula perquè me l’ha donat el president de la sessió que és el Sr. Alcalde i, per tant, em sembla que no és de bona educació intentar parlar quan estic parlant amb la paraula donada. Per tant, el tema de la moció, nosaltres, de moment, aquesta és la resposta, però sempre,  en la propera Junta de portaveus, podem parlar, podem matisar, podem discutir, perquè penso que, bé, jo el que plantejo, simplement, és el que va passar i res més, és un relat com veiem nosaltres els fets. 

Aquest escrit, com dic, jo fins ara no el tinc, el desconec i, per tant, per a mi, és la primera notícia que tinc, és de les informacions que els portaveus dels grups m’han donat.

Molt bé. Hi havia una altra pregunta del Grup Popular que era sobre el tema d’una empresa que estava prenent aigua i, en aquest sentit, nosaltres vam demanar, primer, informació i, sembla ser que la policia tenia informació i, per tant vam demanar un informe i aquest informe, que nosaltres podem lliurar a qui tingui interès en tenir còpia, però el que ve a dir és que va haver una intervenció. Està en castellà i la llegiré. “Intervención realizada sobre un camión cuba de la empresa (..?)”  -de una empresa que no se ha dicho el nombre y, portanto, yo no lo diré— y una serie de gestiones posteriores porque de la intervención resultó una sanción y, entonces, el Gerente de la empresa se persona en las dependencias policiales, presenta un documento llamado Póliza especial para la toma de agua, que en favor de la empresa a la que representa, había expedido Aguas de Barcelona. Entonces, el Sargento González Leyva, atiende personalmente al Gerente de esta empresa y le explica la inicial intervención policial, comunicándole expresamente que la denuncia inicialmente cursada, con la sanción correspondiente, fué inmediatamente archivada una vez comprobado que la boca de riego no era de dominio municipal. 

Per tant, aquesta boca, no era, primer, de domini municipal, era d’Aigües de Barcelona i, segon, el que es requereix a Aigües de Barcelona és si aquestes persones tenen permís. Sembla ser que hi ha una pòlissa que, també, podem lliurar a qui tingui interès, perquè Aigües de Barcelona ens l’ha fet arribar i, per tant, a través d’un cànon cada tres mesos, trimestral, poden prendre aigua, no d’allà on vulguin sinó sempre utilitzant el menor nombre de boques possible i sempre, evidentment, no ja mai de domini municipal sinó sempre de domini d’Aigües de Barcelona. Amb això, jo entenc que donaríem resposta amb satisfacció i, qualsevol documentació  que tingui interès li podem lliurar, evidentment, al Grup Popular, perquè ha fet la pregunta i qui més vulgui tenir-la.

Després, hi ha les preguntes escrites del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds-EUiA, en les que, primer, ens pregunten sobre el programari lliure. Primer de tot, nosaltres, voldríem aclarir que el concepte de programari lliure no vol dir gratuït, perquè pensem que, avui per avui, potser en un futur immediat no sigui així, però, avui per avui, una proposta de software lliure, podria resultar, fins i tot, més cara que una de programari propietari, perquè és cert que no s’ha de pagar per utilitzar aquest programari, és a dir, no s’han de comprar llicències, però existeixen altres costos associats que poden ser el servei i el suport tècnic que, evidentment, nosaltres, és imprescindible tenir-ho, aquí, a l’ajuntament, les actualitzacions, les garanties del producte i un llarg etcètera i, en aquest sentit, existeixen estudis realitzats per consultores on s’explica que el codi obert, evidentment, no és gratuït. 

Actualment, a l’ajuntament, utilitzem el programari propietari per diverses raons. És el que utilitza el 90 per cent de les persones i organitzacions i, potser, en un temps més breu, no serà així, però, actualment, sí que és així, cosa que fa molt útil l’intercanvi de fitxers amb altres administracions i facilita el fet de trobar gent que sàpiga utilitzar aquestes eines. En canvi, sí que s’hauria de formar a les persones per fer servir eines que no siguin tant conegudes. És compatible amb tot el hardware i plataformes de mercat i són suportats per una gran quantitat de companyies de tot el món. És un software de gran qualitat i, en cas de vulnerabilitat el temps de resposta és molt ràpid. Els nostres proveïdors habituals no disposen de solucions en programari lliure i existeixen quantitat de publicacions àmpliament difoses que documenten i faciliten l’ús d’aquesta tecnologia. 

Llavors, implantar, avui, a l’ajuntament solucions de software lliure, suposaria uns costos d’implantació,  interoperabilitat  molt elevats, degut a què encara és un software, entre cometes, una mica  nou i això suposaria uns costos d’aprenentatge, com dèiem abans, d’instal.lació  i de migració. I tampoc hi ha al mercat moltes aplicacions competitives, per exemple, pel tema del desktop, que seria la informàtica de l’usuari client. 

De totes maneres, cal tenir en compte el suggeriment que se’ns fa des d’aquest grup municipal i voldríem, a més a més, fer avinent que estem seguint amb atenció totes les iniciatives que s’estan duent a terme per part de la Generalitat de Catalunya, com és així pel departament del DURSI i per la Diputació i el Govern de l’Estat per fomentar l’ús d’aquest tipus de programari i anant-lo introduint a poc a poc en els nostres sistemes, seguint amb atenció amb aquestes iniciatives, en el moment que pensem que sigui oportú i que, a més a més, es faciliti aquesta migració, no és un tema que nosaltres descartem en un futur.

El tema de la pobresa, respecte a les dades referides a la pobresa, tot i que és difícil precisar indicadors específics que avaluïn el nombre de persones l’any 2005 amb aquesta condició, estimem adient expressar l’evolució del nombre de casos i despesa efectuada en matèria d’emergències socials dels anys 2001 al 2004, indicador indirecta en aquesta matèria. Per tant, les emergències socials, per any, pel que fa al 2001, casos 46, despesa efectuada 12.774 euros i la mitjana de despesa per cas seria de 277 euros. L’any 2002, 82 casos, la despesa efectuada 28.601 euros i la mitjana de despesa per cas, 348. L’any 2003, 99 casos, la despesa efectuada 35.306 euros i la mitjana de despesa per cas, 356 euros. El 2004, casos 106, despesa efectuada 35.186 euros i de mitjana de despesa per cas, 331 euros. I per fi, l’any 2005, 132 casos, despesa efectuada 40.845 euros i la mitjana de despesa per cas, 309.

Pel que fa al percentatge de gent gran per assistència i assistència a domicili i alhora, pel fa al nombre de persones majors de 75 anys, atesos en el servei d’ajuda a domicili i per l’assistència durant el 2005, han estat un total de 225 persones, que representa un 3,17 per cent. I, en concret, el SAD, ha atès 154 persones majors de 65 anys, d’un total de 203 persones ateses. Aquesta xifra representa el 2,17 per cent de la població major de 65 anys, la gran majoria són persones de més de 65. Respecte al servei de teleassistències, s’han 96 persones majors de 65 anys, de les quals 24 són beneficiàries, a més a més, del servei SAD. 

Del pressupost per regidories, ara mateix li faria entrega de la documentació i he vist que algun grup l’ha demanat, no he portat més còpia que aquesta, però també li farem arribar. 

I pel que fa a Can Cadena, abans, ja m’he estès una mica en la resposta i, d’una banda, hem explicat l’intent de visites, fins i tot, l’última, però sempre esperant perquè es va acordar ajornar la visita, poca més informació, perquè, fins i tot, hem parlat de la intenció de, segons les circumstàncies que havien exposat, jo no sé si voldrien que ampliéssim ja la informació que hem donat a la moció, entenc que ja seria amb això suficient, perquè hem expressat quines serien les intencions de l’Equip de Govern. Molt bé.       

Com ha sortit el tema del ROM, només dir que, evidentment, els buits, ara, normalment, sí que es discuteixen i s’intenten resoldre a nivell de la Junta de portaveus, ara mateix tenim un esborrany que s’està discutint de forma interna en el nostre grup municipal i nosaltres entenem que, com entendran, no seria preceptiu que regidors del nostre grup no el coneguin  abans el coneguin altres grups, jo reconec que això ho entenen perfectament, estem en discussió de l’esborrany i, una vegada el tinguem, jo entenc que en breu termini, hi haurà una Junta de Portaveus per poder entrar tots, també, a discutir aquest esborrany.

Pel tema de les agressions feixistes, la veritat és que no voldria estendrem, perquè crec que d’això no ens hauríem de discutir o no ens hauríem de barallar, tot el contrari, hauríem de fer, sempre, accions conjuntes, però sí m’agradaria dir que a nosaltres ens preocupa, com a mínim, suposo que igual, però com a mínim, tant com a vostès, aquestes agressions feixistes i que, més que una mobilització espectacular, el que és requereix és una mobilització efectiva i que, després de les denúncies continuen agredint, concloure que és que no es fa res, no és exactament. Després d’una llei íntegra contra la violència de gènere, malauradament, encara hi ha dones víctimes de violència de gènere i, malauradament, després de fer noves ordenances de convivència, encara hi ha gent incívica, sortosament cada vegada menys, esperem i, per tant, no podem dir que després de les denúncies si encara continuen agredint, malauradament és perquè hi ha gent amb comportaments feixistes, que sí que estem d’acord que s’han de combatre. S’han de combatre a fons i, en aquest sentit, tots vam tenir, a nivell de la Junta de portaveus, una reunió amb les policies involucrades, afectades i que, si calen tenir tantes reunions com calgui o fer el que sigui, evidentment, el que no és possible és tenir a cada carrer un policia, però sí que estem molt d’acord i, en aquest tema, jo crec que ens hem de posar d’acord, perquè estic convençuda que cap dels grups representats en aquest Consistori vol que es produeixin agressions feixistes o de neonazis i agressions en general però, en aquest cas,  menys encara. 

Bé. Em sembla que del que podia donar resposta, tret de les preguntes escrites pel Grup d’Esquerra Republicana, he donat resposta i la resta ho farem per escrit.

I les preguntes per escrit del Grup d’Esquerra Republicana, d’una banda, ens pregunta per aquelles entitats que ara podien estar situades on es podia fer la nova escola bressol...ah!, no, perdó, perdó.

La primera de totes és si tenim constància que  una sèrie d’entitats encara existeixen i quines són les finalitats de cadascuna d’elles. Nosaltres, en principi, no tenim constància que hagin desaparegut perquè no s’han donat de baixa. No tenim constància. Però, no obstant, sempre podem fer un estudi de seguiment per conèixer, però bé, nosaltres, de moment, no fiscalitzem i no en tenim  constància perquè no s’han donat de baixa. 

Amb la creació de la nova escola bressol al barri Montesa, hi ha diverses entitats culturals que podrien perdre la seva seu. Nosaltres, ara mateix, estem treballant en el tema, hem estudiat diferents alternatives, però, com de moment estem barallant això, pensem que fins que no tinguem una alternativa clara, no els hi exposarem i, per tant, en aquell moment, sí que ja  els ho comunicarem i podem discutir el que pensin oportú.

Sobre el tema del Pla Especial de protecció, actualment, es troben en marxa treballs previs necessaris per a la formulació del Pla. Oportunament, s’iniciarà formalment, la formulació del Pla i la determinació del calendari d’actuacions del que serà degudament informat. Potser, aprofitaria, també, el moment i l’avinentesa per dir que, ahir, el Sr. Alcalde, va rebre una carta del president de la Diputació de Barcelona, Sr. Celestino Corbacho, en la qual li deia que, fruit d’aquest procés de concertació que fins ara s’ha tingut i arran de l’aprovació del Protocol General “Xarxa de Barcelona Municipis de Qualitat”, -la carta es va registrar ahir mateix-  com dic,  la Diputació de Barcelona i l’Entitat Local  que presidiu,  li diu a l’alcalde, hem avaluat la possibilitat de desenvolupar conjuntament les previsions del Protocol General mitjançant l’impuls de les actuacions  que tot seguint es simplifiquen i l’actuació seria la revisió del catàleg de patrimoni durant aquest any amb suport tècnic i amb un finançament, també, per poder portar a terme. 

Sobre l’adequació de jocs infantils, el nostre ajuntament ha vingut realitzant un esforç sostingut en matèria d’adaptació dels jocs infantils existents als parcs i jardins de nova implantació, de nous jocs adaptats i, fins i tot, d’investigació i recerca de noves tecnologies aplicades a mobiliari urbà destinat als mes joves en col.laboració amb el CRID, en aquest últim cas. Fins i tot, podríem dir que, en aquest cas, hem estat pioners. 

Ara bé, durant l’exercici 2005, els recursos disponibles per a jocs infantils ha estat aplicat a diverses reparacions dels existents, sense que hagi estat possible la adquisició i adaptació de nous jocs infantils. La adquisició de nous jocs durant el present exercici resta supeditada a l’efectiva disponibilitat de recursos. 

Sobre els jocs infantils del Parc Pou d’en Félix, els jocs d’aquest parc són correctes i estan en degudes condicions. La cinta a què fa referència, té com a missió fer més agradable el contacte amb el material, resistent, que és acer, que quan a la seva resistència i estat de conservació és correcte. 

Sobre el compliment del requisit d’accessibilitat, totes les llicències d’activitat i, en el seu cas, d’obres, de nous establiments, prenen en consideració i contemplen les mesures d’accessibilitat de les disposicions vigents. Tots els locals oberts al públic, amb acta  de posada en marxa favorable, s’ajusten a les normes que sobre accessibilitat li són d’aplicació. Pel que fa a la relació d’activitats posades en marxa durant el període 2004-2005, serà preparat pels serveis corresponents i lliurat oportunament.

Sobre el que ens preguntava de violència de gènere durant 2005, l’ajuntament –com sap molt bé vostè- ha elaborat i ha aprovat un Protocol d’intervenció i atenció de dones víctimes de violència de gènere. Aquest document preveu, entre d’altres intervencions, la formació dels professionals de la Policia local i dels serveis socials municipals i, de fet, a data d’avui, s’està programant el calendari d’aquesta formació. De fet, ja s’ha fet a les informadores i ara pertocaria al cos de la Policia.

No obstant això, s’ha d’informar que determinats agents i comandaments de Policia local han assistit amb anterioritat a sessions formatives  específiques en matèria de violència de gènere. A més, totes les informadores municipals, com li deia, especialment les informadores del PAC de la Policia local, que per la seva funció, fan una primera atenció a aquesta problemàtica, han participat en el curs sobre recursos i informació a dones que pateixen aquesta problemàtica.

Respecte del nombre de dones a la plantilla de Policia local, informar que, en aquest moment és d’una. Pel que fa el futur, l’increment dependrà de les sol.licituds que es puguin presentar per part de ciutadanes. Si no es presenten...doncs...i de les resolucions que adopti el tribunal de selecció d’acord amb els concursos oposicions que correspongui. Nosaltres, també desitjaríem que es poguessin presentar per poder augmentar el nombre de policies dones. 

Respecte al nombre de casos que en matèria de violència de gènere han estat atesos a la Policia local, informar que, durant 2005, han estat 28 casos. En aquest sentit, informar que l’ajuntament disposa d’un servei d’assessoria jurídica específic per a dones i les dades que tenim respecte a dones ateses en els darrers anys són: 1999, 60; 2000, 42; 2001, 49; 2002, 51; 2003, 70; 2004, 92 i, com deia, l’any 2005, 28 casos. Tot i tenir en compte que la llei integral de mesures de protecció a les víctimes de violència de gènere ha fet que afloressin molts més casos i que hi haguessin moltes més denúncies. Per tant, ja li dic, 60, 42, 49, 51, 70, 92 i vam tenir una baixada en 28 casos l’any 2005 i amb això donaríem resposta.

Perdó, això és de la Policia local.” 

El Sr. Figueras, diu:

“Únicament  per la Policia local. Les de nacional no en tenen. Es poden buscar, en tot cas.”

La Sra. Díaz, diu:

“Si em permet, una persona de l’equip tècnic està preparant una resposta que li havia demanat la Sra. Isabel Puertas, crec, si no m’equivoco, sobre això i, per tant, això sí que inclouria, pel que jo tinc entès, tant les dones ateses o les denúncies que s’han fet a la Policia local com les fetes a la Comissaria de Cornellà i, per tant, deixi’m que recuperem aquesta informació que no sé si  ja està a disposició de la Sra. Isabel Puertas. No? Doncs, jo em comprometo la setmana vinent tant lliurar al grup d’Iniciativa  que ho va demanar la regidora portaveu com al grup...i si hi ha algun grup més, no hi ha cap inconvenient, també, en lliurar aquestes dades.”

El Sr. Figueras, diu:

“Després, en la primera pregunta, Sra. Díaz, li preguntava sobre les entitats, si encara existeixen o no i quina és la finalitat de cadascuna, perquè una de les coses que ens sorprenia és que una Escola de dansa i dues persones amb nom i els dos cognoms, constin com a entitat. Si no té, ara, aquí, les dades, ens ho passa per escrit abans del proper Ple.”

La Sra. Puertas, diu:

“Nuestro grupo, antes de que se levanten el Secretario y el Interventor, dos cosas. A ver. La primera. El tema que se ha hablado aquí de la pregunta que se había incorporado o la moción, llamadle como quieras, que se ha incorporado acogiéndose al Reglamento de Participación Ciudadana que se necesitaban doscientas firmas, es verdad, como la Portavoz ha dicho, que ella no dijo que se tenía que pasar por una Comisión Informativa, pero el Secretario de la Corporación sí que lo dijo. Por lo tanto, lo que dice el escrito está claro.

Y segundo. Yo, Pilar, sinceramente, no sé a qué juegas. A lo mejor lo averiguaremos más adelante, pero no entiendo, no entiendo, de verdad te lo digo, no entiendo cómo puedes decir, cómo puedes decir, que no vino en el mes de diciembre la persona que tenía que defender esta moción y que como consecuencia de no venir ya por se da por hecho, cuando esta persona te llamó por teléfono y te dijo que en el mes de diciembre, por cuestiones laborales no podía venir a defender esta moción y que se dejara para otro mes. ¿Cómo puedes decir que aquí, como no vino la persona a defenderla, pues automáticamente ésto queda como el día que se habló del CAL, que no asistió nadie y, entonces, se dió por hecho. Y todos lo sabemos porque se nos dijo. Que se había llamado y que se dejaba para otro mes. No entiendo cómo aquí dices que como no vino nadie, tú...no lo entiendo, de verdad. No lo entiendo, porque tú sabes perfectamente como lo sé yo, que te llamaron.”

La Sra. Díaz, diu:

“Això és cert. Puc contestar? o encara...”

La Sra. Puertas, diu:

“Sí, no, no, sigue, sigue contestando.”

La Sra. Díaz, diu:

“A mi em van trucar. Efectivament, nosaltres vam avisar que aquesta, perquè   em va semblar de cortesia avisar que aquesta proposició hi anava i, després, jo vaig rebre una trucada per dir que aquesta persona, era ella mateixa, era la primera signant, que no podia assistir a aquest Ple. Però, a mi, en cap moment, em van demanar, a mi, en cap moment, em van demanar, i la conversa, sabem perfectament, tant la persona que em va trucar com jo mateixa el que em va dir a mi i, això, m’imagino que vostè no m’ho discutirà, no? el que em va dir?. En cap moment em va demanar d’ajornar. El que sí que em va proposar és dir: jo no puc venir per qüestions laborals i, llavors, ens van proposar de fer una trobada de seure, de seure a una taula i de parlar del tema. I, llavors, és el que nosaltres hem procedit a fer.”

El Sr. Alcuña, diu:

“Puc fer-te una pregunta, Pilar?”

“Et va dir que desistia de la moció? No. Aleshores, de veritat, des de la bona fe,  des d’una qüestió de bona fe i al marge del que s’hagués parlat o el que diguin les normes. És creïble que, realment, ens penéssim  que desistien de la moció amb una signatura de 200 persones? No hagués estat molt més raonable haver fet la trucada a aquesta persona per aclarir si volia o no volia que sortís en aquest Ple, si és que teníem dubtes? Jo penso que hagués estat un acte de bona fe, com a mínim. Jo penso que, amb 200 persones signant, la voluntat de la persona que va presentar la moció, era que es discutís, no que es perdés en el limbo. Penso que, això,  és una qüestió de bona fe, eh?”

La Sra. Díaz, diu:

“La qüestió de bona fe és la següent. Jo ho he explicat. Nosaltres, entra per registre aquesta proposta amb tantes signatures, llavors, vam entendre, estava tancat l’ordre del dia, l’ordinari, del mes de novembre i, per les raons que vam donar, que les poden trobar encertades o no, però per les raons que nosaltres vam donar, no entra i estava tancat l’ordre del dia i, llavors, vam considerar que, com la teníem, el que no podíem fer és no entrar-la en l’ordre del dia. Faltaria més! No? perquè hi havia la voluntat de més de 200 persones! I si em deixen parlar, perquè com sempre no em deixen mai.”

La Sra. Puertas, diu:

“Pilar, Pilar, si las dos personas que habéis tenido una conversación habéis sido tú y Lidia, creo que Lidia  -yo no estaba presente, pero Lidia sí- ella sí que podía decir, porque en este caso, solamente prevalece lo que tú has dicho.”

La Sra. Díaz, diu:

“No tinc perquè contestar, però, per aquest motiu, es va incloure en el Ple ordinari del mes de desembre i qualsevol de les 200 persones podia haver vingut aquí. No entenc quin és el problema. Pel mateix motiu, es va incloure en el  Ple i qualsevol de les persones podria haver. Si es va desistir...”

El Sr. alcalde, diu:     

“A ver, por favor, por favor, Isabel. Oye, vamos a respetar las palabras porque, si no, es un problema, perdona, a ver. Vamos a respetar las palabras, porque si no todo el mundo querrá hablar. Lo siento, pero hay que respetar las palabras. ¿Has terminado ya de contestar, o no? No hay más preguntas.”                    

I sense més assumptes a tractar, el Sr. alcalde aixeca la sessió, a les vint-i-una hores vint-i-cinc  minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa el Sr. alcalde, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcalde                                                                                     el secretari

Lorenzo Palacín Badorrey                                                  Pedro Carmona Pérez
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