AJUNTAMENT  PLE   13/11
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 24 D’OCTUBRE DE 2011
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les nou hores quinze minuts del dia vint-i-quatre d’octubre de dos mil onze, es reuneix el Ple de l'Ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sr. Albert Comellas Novillo, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Excusen la seva absència els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro i Sra. Lídia Morera Culebras.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes iclosos en l'ordre del dia.

ACORD ÚNIC.- DICTAMEN PROPOSAT EL SORTEIG PÚBLIC PER DESIGNAR PRESIDENT I VOCALS DE LES MESES ELCTORALS A LES ELECCIONS GENERALS  A CELEBRAR EL PROPER 20 DE NOVEMBRE  DE 2011. 
“El nombre total de meses electorals per a les Eleccions Generals, que se celebrarà  el proper 20 de novembre,  és de 57.

Cadascuna de les meses estarà composta per un president, un primer vocal i un segon vocal, i per a cada membre de la mesa s’hauran de designar  dos suplents.

De conformitat amb  l’article 26 de la Llei orgànica de règim electoral general es  procedirà al sorteig, entre les persones censades  en cada secció i mesa  que reuneixin els requisits recollits en l’esmentat article.

S’acorda:

1.-  Que el sorteig  s’ajusti a les pautes següents:

a)  Al bombo es col·locaran  boles amb els números corresponents, del 0 al 9.

b) S’extrauran del bombo tres boles successivament, tres vegades,  que correspondran a centenes, desenes i unitats, necessàries per formar tres números de tres xifres. 

c) En cas que el número sigui superior al nombre d’electors de la mesa, es tornaran a comptar,  des del principi de l’ordre numèric de la llista d’electors, tots els números que  sobrepassin el total de l’esmentada llista.

d) El primer número que surti correspondrà al PRESIDENT titular.

e) El segon número que surti correspondrà al PRIMER VOCAL titular.

f) El tercer número que surti correspondrà al SEGON VOCAL, titular.

g) Per designar els suplents (dos per a cada titular) es farà comptant  els deu números següents al número designat per a cada titular del càrrec.

2.-  Procedir al sorteig, extraient, segons les pautes anteriors tres boles per al president, tres boles per al primer vocal i tres boles per al segon vocal.

3.-  Aquest sorteig de designació servirà per  a totes les meses electorals.”

Realitzada l’extracció, el número corresponent al president/a ha estat el 845, el número corresponent al primer vocal ha estat el 666 i el número corresponent al segon vocal ha estat el  977. 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les nou hores vint minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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