AJUNTAMENT  PLE   6/10
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 16 DE JUNY DE 2010
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia setze de juny de dos mil deu, es reuneix el Ple de l'ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros,  Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes iclosos en l'ordre del dia.

La Sra. Díaz diu:
“Si els hi sembla bé, primer de tot, el ple extraordinari d’aquest ajuntament, convocat per a avui, dimecres dia 16 de juny, a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els punts inclosos en l’ordre del dia.

El primer punt és el dictamen proposant la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a l’entitat Societat Coral Centenària La Coloma.

Bé, doncs, això que, a més a més, jo crec que ja va ser un acord en el seu dia, ara es tracta ja, d’elevar a definitiu i d’aprovar formalment en aquest ple, precisament això, vista la trajectòria que té, precisament, aquesta entitat, la Societat Coral Centenària La Coloma, reconeixent, a més a més, la seva tasca en la promoció del cant coral, de la cultura i de la llengua catalana, així, també, de l’associacionisme a Esplugues i, no només d’Esplugues, a Catalunya, ja que és una entitat que, enguany, fa 150 anys.

Es proposa al Ple de l’ajuntament concedir a aquesta entitat la Medalla d’Or de la Ciutat, la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat i convocar un acte solemne per al seu lliurament, el proper 9 de juliol de 2010 a les 19:00 hores, al saló de plens de la Casa Consistorial.”

ACORD NÚMERO U.- DICTAMEN PROPOSANT LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D’OR D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT A L’ENTITAT SOCIETAT CORAL CENTENÀRIA LA COLOMA. 

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen:

Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 1146, de data 21 de maig de 2010, es va acordar instruir expedient als efectes de esbrinar si concorren en l’entitat SOCIETAT CORAL CENTENÀRIA LA COLOMA les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Esplugues de Llobregat, designant com a instructor del mateix al Regidor delegat de Cultura, Sr. Eduard Sanz García.

Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Directora de Cultura, que en data 1 de juny de 2010 ha emès informe determinant els mèrits de l’entitat proposada.

Vist el contingut de l’informe emès per la Directora de Cultura, on es fa esment que “l’Ajuntament d’Esplugues vol reafirmar el seu reconeixement a la trajectòria de la Societat Coral La Coloma per la promoció del cant coral, la cultura i la llengua catalanes i l’associacionisme a Esplugues i a Catalunya.”

Atès que la Societat Coral Centenària la Coloma d’Esplugues va ser fundada l’any 1860, i que aquest any es commemora el seu 150 aniversari. Va ser creada quan al nostre terme, una vila d’economia agrícola, comptava amb un cens de 881 habitants i ha arribat als nostres dies com un dels referents del cant coral i de l’associacionisme cultural del segle XXI de la nostra ciutat.

Vist que “La Coloma” és l’entitat degana d’Esplugues de Llobregat.

Atès que parlar de “La Coloma” és parlar de memòria viva de la nostra ciutat. Que a banda dels cants, ha estat i és una important entitat de socialització i integració, amb nombroses activitats que es desenvolupen any rere any a la nostra ciutat i a d’altres indrets de Catalunya. També amb les cantades de  caramelles, que van esdevenir tota una fórmula d’expressió popular. 

Vist que en les darreres dècades s’ha consolidat com a entitat referent en la vida cultural del municipi i que contribueix de manera destacada en la recuperació de la cultura popular catalana entre la ciutadania d’Esplugues. Atès que impulsa la recuperació del cant coral entre els infants i que participa en esdeveniments cívics fonamentals, com la Festa Major o la Diada Nacional, entre d’altres.

Atès que l’entitat Societat Coral Centenària La Coloma ha sabut transmetre els valors culturals i socials que representa el cant coral. El treball en equip, l’estudi de cada una de les peces, l’esforç col·lectiu, el coneixement de cada una de les obres, la persistència i la constància, entre d’altres, han estat i són valors que formen part de l’ànima de l’entitat.

Vistos els articles 141 a 146 del Reglament Orgànic Municipal d’aquest Ajuntament.

Tenint en compte tot allò que s’ha exposat, i d’acord amb allò que estableixen els articles 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i 52 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Es proposa:

Primer.- Concedir a l’entitat SOCIETAT CORAL CENTENÀRIA LA COLOMA la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat.

Segon.- Procedir a la convocatòria d’un acte solemne per fer el lliurament de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a l’entitat SOCIETAT CORAL CENTENÀRIA LA COLOMA, el proper 9 de juliol de 2010, a les 19:00 hores, al Saló de Plens de la Casa Consistorial.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Des del grup d’Esquerra Republicana, poc més podem afegir i ens congratulem que, finalment, després de 4 anys en què va ser suggerit per aquest mateix regidor que s’atorgués la Medalla d’Or a la Societat Coral Centenària La Coloma, doncs, entenem que és de justícia que se li atorgui i, per tant, hi votem afirmativament.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Des de Convergència i Unió, poca més cosa a afegir al que acaba d’exposar el regidor Figueras. En qualsevol cas, sí que celebrem que, d’alguna manera, hi hagi una unanimitat molt clara, per part de tots els grups polítics municipals, per atorgar aquest distintiu i aquest reconeixement, en definitiva, a aquesta història, a aquesta trajectòria i a aquest servei que, en definitiva, ha prestat La Coloma al llarg d’aquests anys a Esplugues, un servei, o sigui, una coral al servei de la cultura, una coral al servei d’Esplugues i, en definitiva, no hi ha res millor que poder celebrar amb unanimitat aquesta concessió, aquesta proposta de concessió de la Medalla d’Or.

En qualsevol cas, des de Convergència i Unió, reiterem el nostre suport, el nostre vot favorable.”

La Sra. Puertas diu:

“Desde el grupo de Iniciativa, también poca cosa más que decir. Se aprobó una moción por unanimidad y bueno, quedó claro y reflejado que todos los grupos políticos estábamos totalmente de acuerdo con la medalla, incluso pensábamos algunos que se tenía que haber concedido antes, por lo tanto, nada más que decir. Cuanto antes se haga y ya hay puesta fecha, pues, adelante y felicitar a La Coloma, igual que, después, felicitaremos a ‘L’Avenç.”

El Sr. Ortega diu:

“El Partit Popular, també ens afegim a aquesta concessió de la medalla a la Societat Coral La Coloma, faltaria més, una Medalla d’Or que ve consensuada per unanimitat des de totes les formacions polítiques i poc més queda a afegir, perquè s’ha dit tot i, evidentment, reiterar la nostra felicitació a la Societat Coral i, evidentment, votarem que sí, faltaria més.”

El Sr. Giner diu:

“Bé. Per la nostra banda, saludar tant a Salvador Vilar en representació de La Coloma i a Sergi Recasens, que assisteix, també, com a president de l’Avenç. Saludar-los i felicitar-los per aquesta distinció i, evidentment, el dictamen deixa ben clar quins són els mèrits que concorren en cadascuna de les entitats i esperem que continuïn essent, ambdues, fons de coneixement i de convivència de relació entre la ciutadania, d’intercanvi, de cultura, d’art, d’oci i, en definitiva, de sociabilització i cohesió social. Votem que sí.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

ACORD NÚMERO DOS.- DICTAMEN PROPOSANT LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D’OR D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT A L’ENTITAT ASSOCIACIÓ L’AVENÇ, CENTRE CULTURAL. 
La Sra. Díaz diu:
“Doncs, passem al segon punt d’aquest ple extraordinari, que és la proposta d’acord proposant la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a l’entitat Associació l’Avenç, Centre Cultural.

Bé. Doncs, també, en aquest cas, vista la trajectòria que té aquesta entitat, l’Associació l’Avenç Centre Cultural, reconeixent la seva tasca en la promoció de la cultura, de l’esport i també de l’associacionisme aquí, a Esplugues, una entitat que és, també, centenària, que encara no ha arribat als 150 però que, en qualsevol cas, també és una entitat centenària de la nostra ciutat i que, segurament, sí que la podíem haver lliurat abans, però vam pensar que volíem aprofitar el 150è aniversari, que jo crec que és un any, no sé si dir glamurós, però de gran alegria per a tothom, per fer-la conjuntament, que jo crec que és un acte que, d’aquesta manera, serà més esplendorós, doncs, el mateix. Es proposa al Ple de l’ajuntament concedir a aquesta entitat, la Medalla d’Or de la ciutat, la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat i convocar un acte solemne per al seu lliurament, el proper 9 de juliol de 2010, a les 19:00 hores, al saló de plens de la Casa Consistorial.

Que vostès hauran notat sobradament que és el mateix dia i a la mateixa hora perquè pensàvem, pensàvem que són dues entitats que, en moltes coses, van de la mà, sobretot, en defensar la cultura, la llengua i l’associacionisme, aquí i perquè, a més a més, doncs, jo crec que hi ha moltíssims punts de trobada i, per tant, vam pensar que, per a nosaltres, seria molt oportú poder-lo fer conjuntament.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen:

Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 1147, de data 21 de maig de 2010, es va acordar instruir expedient als efectes de esbrinar si concorren en l’entitat ASSOCIACIÓ L’AVENÇ, CENTRE CULTURAL les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Esplugues de Llobregat, designant com a instructor del mateix al Regidor delegat de Cultura, Sr. Eduard Sanz García.

Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Directora de Cultura, que en data 3 de juny de 2010 ha emès informe determinant els mèrits de l’entitat proposada.

Vist el contingut de l’informe emès per la Directora de Cultura, on es fa esment que “l’’Ajuntament d’Esplugues vol reafirmar el seu reconeixement a la trajectòria de L’Avenç Centre Cultural i Recreatiu per la promoció de la cultura, l’esport i   l’associacionisme a Esplugues.”

Atès que L’Avenç Centre Cultural i Recreatiu va ser fundat l’any 1907, i que aquest any es commemora el seu 103 aniversari. L’Avenç és una de les entitats amb més història d’Esplugues. Va ser creada quan al nostre terme, una vila d’economia agrícola, comptava amb pocs habitants i ha arribat als nostres dies com un dels referents de la cultura i de l’associacionisme cultural del segle XXI de la nostra ciutat.

Atès que parlar de L’Avenç és parlar de memòria viva de la nostra ciutat. Que a banda de la cultura i l’esport, ha estat i és una important entitat de socialització i integració, amb nombroses activitats que es desenvolupen any rere any a la nostra ciutat i a d’altres indrets de Catalunya.

Atès que en les darreres dècades, s’ha consolidat com a entitat referent en la vida cultural i esportiva del municipi i que contribueix de manera destacada en la participació entre la ciutadania d’Esplugues. Atès que impulsa activitats en molts àmbits en el terreny de les arts i l’esport. Donat que participa en esdeveniments cívics fonamentals, com la Festa Major o d’altres festes significatives de la ciutat.

L’entitat L’Avenç Centre Cultural i Recreatiu ha sabut transmetre els valors culturals i socials que representa el món associatiu. És un local de trobada on petits i grans hi tenen un lloc per aixoplugar-s’hi. El treball en equip, la innovació, l’esforç col·lectiu, la polivalència en la realització d’activitats i la seva constància, entre d’altres, han estat i són valors que formen part de l’ànima de l’entitat. L’Avenç és un referent viu per a  diferents generacions. Tots ells són valors importants a transmetre a tota persona que forma part de l’entitat o que participa de les activitats que si generen.

Vistos els articles 141 a 146 del Reglament Orgànic Municipal d’aquest Ajuntament.

Tenint en compte tot allò que s’ha exposat, i d’acord amb allò que estableixen els articles 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i 52 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Es proposa:

Primer.- Concedir a l’entitat ASSOCIACIÓ L’AVENÇ, CENTRE CULTURAL la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat.

Segon.- Procedir a la convocatòria d’un acte solemne per fer el lliurament de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a l’entitat ASSOCIACIÓ L’AVENÇ, CENTRE CULTURAL, el proper 9 de juliol de 2010, a les 19:00 hores, al Saló de Plens de la Casa Consistorial.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Aquí, més que com a regidor, he de dir que, personalment, me n’alegro que, en el seu moment, en l’any 2006, quan es va sol·licitar aquesta distinció, no tingués cap mena de responsabilitat  l’Avenç i que, enguany, quan se li concedeix la Medalla d’Or, tampoc en tingui, malgrat que, potser, algú es pugui queixar en aquest aspecte.

Sigui com sigui, entenc que, aquestes dues medalles, tant la que es dóna a l’Avenç Centre Cultural com la que es dóna a la Societat La Coloma, són, d’alguna forma, l’agraïment de tot el poble d’Esplugues a l’esforç de l’associacionisme i, per primera vegada, entenem, des del grup d’Esquerra Republicana, que l’ajuntament ho reconeix explícitament amb aquestes dues medalles.

Esperem que al llarg dels anys, segurament, ja seran uns altres regidors i uns altres consistoris, que també puguin premiar amb aquesta distinció tot un seguit d’entitats més que, any rere any, aniran complint dates com aquesta del centenari, 104 anys de l’Avenç o els 150 de La Coloma. Evidentment, hi votem, també, a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Des de Convergència i Unió, poca cosa més a afegir al que ja hem exposat anteriorment. Un cop més, crec que ens podem enorgullir com a ciutat i com a vila que tinguem entitats d’aquest gruix, d’aquesta trajectòria i d’aquesta història. Si abans deia que La Coloma no deixa de ser una entitat al servei de la cultura, al servei de la nostra vila, al servei de la nostra gent, l’Avenç és una altra entitat que també té, crec que també té atribuïts els mateixos mèrits i, per tant, en definitiva, reiterem el nostre suport, el nostre orgull i la nostra satisfacció i, per tant, en aquest sentit, reiterem un cop més el suport a aquesta proposta de concessió de la medalla.”

La Sra. Puertas diu:

“Desde Iniciativa, no solamente estamos totalmente de acuerdo con la Medalla de Oro de la Ciudad a l’Avenç sino que creemos que l’Avenç, como bien se ha dicho por aquí, el portavoz de Esquerra Republicana, dijéramos que es el centro donde todas las entidades están dentro, es la madre que recoge a todas las entidades y dentro de esas entidades que están dentro, está La Coloma, ahora está dentro, pero antes, evidentemente, que no porque son 150 años los que tiene y l’Avenç tiene algunos menos, pero creo que ha fomentado el asociacionismo muchísimo en Esplugues y que ya que no se le pudo dar a los 100 años, no esperemos a los 150 y si son 104 pues que bienvenidos sean. Hablo del Avenç, no de ti Sergi, ya sé que no llegas a los 100.

Simplemente felicitarlos y votar que sí, evidentemente.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé. El Partit Popular, també s’hi afegeix i també, com no és menys, també donarem suport i votarem que sí. Avui, la figura del Sergi Recasens que està aquí, el seu president, jo penso que encara que sigui una entitat més joveneta que l’anterior, perquè només té 104 anys i l’altra tenia 150 anys, més joveneta, penso que, efectivament, aglutina una amalgama d’entitats culturals i esportiuculturals que, bé, és el centre neuràlgic de la cultura d’Esplugues de Llobregat.

Penso que s’ho mereixia i aquest és el moment, no ha pogut ser abans però, evidentment, ens afegim a aquesta Medalla d’Or i també reiterem la nostra felicitació a l’entitat de l’Avenç. Votem que sí.”

El Sr. Giner diu:

“Doncs, són 103 anys de l’Avenç, 150 de La Coloma, dues entitats que han escrit pàgines de la història més recent de la nostra localitat i, per tant, des d’aquest punt de vista, han agafat a generacions que han anat agafant el relleu una rere l’altre, com testimoni de l’esperit dels valors que van impulsar la seva creació, que esperem continuïn vigents en el temps. De nou felicitats i el nostre afecte i esperem que l’acte de concessió de la medalla sigui realment un esdeveniment local. Votem que sí.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

La Sra. Díaz diu:

“Això, el dia 9, president. Molt bé, doncs, si els hi sembla bé, el que fem és tancar la sessió, la sessió del ple extraordinari i obrim una de nou, la sessió ordinària.” 
I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les dinou hores quaranta minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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