
AJUNTAMENT PLE 

SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 18 DE DESEMBRE DE 2006

A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores  trenta-un minuts del dia divuit de desembre de dos mil sis, es reuneix el Ple de l’ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents d’alcalde,  Sr. César Romero García, Sra. M. Isabel Fernández Massons, Sra. Immaculada Cano Cantón i Sr. Ramon Cervera Maurel i dels regidors Sra. Carme Chacón Piqueras, Sr. Lorenzo Palacín Badorrey,  Sr. Antonio Salazar Dotor, Sr. Trinidad Bravo Pérez, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sr. Carles Ginés Miró, Sr. Joaquín Monclús Cebollero, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell,  Sra. Isabel Puertas Ros, Sr. Santiago Campo Haro, Sr. Óscar Alcuña García, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Actua de secretari el de la Corporació, Sr. Pedro Carmona Pérez.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, diu:

“Bona tarda. Donem inici al Ple d’aquest Ajuntament, Ple extraordinari que té per únic punt de l’ordre del dia la declaració del Ple municipal per recordar les persones que lluitaren per les llibertats durant la II República.”

ÚNIC.- DECLARACIÓ DEL PLE MUNICIPAL PER RECORDAR LES PERSONES QUE LLUITAREN PER LES LLIBERTATS DURANT LA II REPÚBLICA. 

La Sra. alcaldessa, diu:

 “Primer de tot, en començar aquest Ple extraordinari voldria donar la benvinguda al Ple a totes les persones que avui ens han volgut acompanyar, entre les quals s’hi troben representants de les entitats ciutadanes, així com també de familiars de persones que d’una manera o d’una altra van ser protagonistes dels fets històrics de la II República i de la Guerra Civil aquí a Esplugues de Llobregat.

El Ple d’avui suposa la cloenda dels actes que al llarg d’aquest any s’han celebrat a la ciutat per commemorar el 75è aniversari de la proclamació de la II República i el 70è aniversari de la Guerra Civil espanyola.

S’han fet molts actes, com ara tres conferències, que per primera vegada han abordat públicament aquest període de la història a nivell local; a més, també des del Consell Municipal de Dones es va promoure una xerrada sobre el paper de les dones durant aquest període, tan apassionat com apassionant, i la projecció d’una pel·lícula molt adient i que té molt a veure amb aquest tema, com era la pel·lícula Milicianas. 

També s’ha presentat el projecte d’arranjament i patrimonialització de la muntanya de Sant Pere Màrtir, que inclou la conservació d’algunes restes que són testimoni de la Guerra Civil: la plataforma de la bateria antiaèria existent al cim de Sant Pere Màrtir. 

També és important recordar que va tenir lloc la representació teatral sobre la proclamació de la república, a càrrec en aquest cas d’alumnes de l’Institut de Sant Just. I també la formació política Iniciativa per Catalunya Verds, com a partit polític, va organitzar una xerrada sobre el mateix període.

En definitiva, Esplugues ha donat mostra de voler fer memòria històrica i, en definitiva, de retre homenatge a tots els represaliats i a totes les persones que van lluitar per la democràcia durant el franquisme. En aquest sentit, les entitats i les associacions van jugar un paper cabdal. I a totes les dones i a tots els homes que en temps certament difícils van fer una aposta per les llibertats i la democràcia els volem fer un agraïment explícit amb l’acte d’avui. Voldria en aquest sentit esmentar especialment a Juan Artacho, regidor i tinent alcalde d’aquest Ajuntament, que va traspassar fa pocs dies, el passat dia 5 de desembre, perquè en el seu nom reconeixem totes les persones que han lluitat des del moviment associatiu i obrer. 

En moments com aquest segur que tots tenim especial record per a persones del nostre entorn, de la nostra família, del nostre barri, que van destacar pel compromís social per la democràcia. Gràcies també al seu testimoni, a la seva voluntat i al seu compromís, avui tenim una democràcia madura i lliure que hem sabut construir amb les aportacions de tothom.

La II República, durant la seva etapa d’implantació, va ser garantia de llibertat, de justícia i de convivència democràtica, una voluntat, en aquell moment, de modernitat, de democràcia i de progrés social. L’aixecament militar acabà amb totes les esperances de llibertat i progrés de tot un poble. Una guerra que, com totes les guerres del món, va deixar víctimes als dos bàndols. Però tot i així és important el record als oblidats, precisament pel seu caràcter de perdedors, que són totes aquelles persones que van lluitar per defensar la llibertat i la democràcia i que van patir amb cruesa els efectes de la guerra i de la repressió.

És important fer memòria històrica, i en aquest sentit, la transició democràtica va tenir aspectes negatius, com l’oblit o la desmemòria, per això hem volgut enguany donar testimonis d’aquesta etapa fonamental de la nostra història, perquè cal parlar-ne, cal conèixer-la i cal recordar-la. És la millor manera d’apreciar la nostra democràcia i sobretot d’homenatjar els que s’han quedat pel camí.

Ara farem la lectura de la declaració consensuada per les cinc formacions polítiques, pels cinc grups municipals que conformen aquest consistori, en la qual a més veurem que s’hi inclouen els noms dels alcaldes i regidors i regidora del període que inclou des de 1931 a 1939. Ens hagués agradat aquí poder anomenar una per una totes les persones, però segurament ens n’haguéssim deixat algunes i vam pensar que el millor era anomenar els representants de la ciutadania d’Esplugues en aquell període.

Per tant, la declaració institucional de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per recordar les persones que lluitaren per les llibertats durant la II República diu el següent: 

«En el marc de la commemoració del 75è aniversari de la proclamació de la II República i el 70è de la Guerra Civil, l’Ajuntament d’Esplugues valora la importància i el significat d’aquest període tan transcendental de la nostra història col·lectiva. 

La recuperació de la memòria històrica i dels seus protagonistes és un dret de la ciutadania d’una societat democràtica, madura i lliure. 

Per això, després de trenta anys de democràcia ininterrompuda i amb el respecte i record per a totes i cadascuna de les víctimes de la Guerra Civil, volem reconèixer públicament tots aquells ciutadans i totes aquelles ciutadanes d’Esplugues que varen defensar la llibertat i la democràcia i que varen patir l’exili, la repressió i en alguns casos també la mort, i en la seva representació els alcaldes, regidors i regidora del període republicà. 

Durant els anys 1931-1934: l’alcalde Martí Figueras Castillo i els regidors Joan Brillas Vilà, Josep Fontanals Potau, Joan Gimeno Salvadó, Rafael Sebastià Irla, Narcís Vallbé Bonay, Josep Bosch Reinal, Josep Maria Parés Leyes i Gaietà Santacana. 

Durant els anys 1934-1936: l’alcalde Rossend Montaner Roig i els regidors Josep Gelabert Argemí, Constantí Campamà Fajardo, Esteve Malaret Aigüera, Josep Carbonell Perramon, Antoni Pi Duran, Alexandre Camps i Camps, Joan Vivas Ribas, Francesc Cusó Cacereny, Rafael Sebastià Irla, Emili Valle Llorens, Josep Climent Sancho, Alfons Sangrà, Gaietà Santacana i Marian Buscó Costa. 

Durant els anys 1936-1939: l’alcalde Rafael Sebastià Irla i els regidors i regidora Eugeni Vilardell Bonet, Joan Pagès Campreciós, Santiago Estruel Lafita, Pere Mora Roma, Esperança Martí Pañella, Josep Campreciós Galobart, Josep Climent Sancho, Josep Oriol Carbonès, Emili Valle Llorens, Josep Alboreda, Simó Garcia Fernández, Félix Martínez Palacio, Manuel Belvis Bartolí, Jesús López Belmonte, Antoni Salsech, Ventura Márquez, Salvador Palau Lapeña, Isidre Canudes Vega, Ramon Guillen Martínez, Àngel Escamilla, Josep Cadena, Miquel Bardisa Santamaria, Salvador Gràcia, Felicià Carreter, Ramon Izquierdo i Marcel Perich Serra.

Esplugues de Llobregat, 18 de desembre de 2006»

Doncs bé, ara a continuació tindrà lloc la intervenció, en aquest cas, de dos músics, professors de l’Escola Municipal de Música d’aquí d’Esplugues, que interpretaran... Tres músics? Perdó. Doncs, tres músics, amb dos violins, per tant, no? i un violoncel, la sardana Per tu ploro, de Pep Ventura, amb lletra del gran poeta Joan Maragall, que ens evoca els que marxen per no tornar mai més. Es va compondre abans de la República, però evoca l’exili.”

Seguidament s’interpreta la sardana per tu ploro de Pep Ventura amb lletra de Joan Maragall. 

La Sra. alcaldessa diu: 

“Bé, ara sis alumnes dels instituts, dels tres instituts de la nostra ciutat faran lectura de poemes. Els alumnes són els següents: del Joanot Martorell, Ana Isabel Piris i Lebo Echuaka; del Severo Ochoa, Marc Beltran i Ana Pilar García, i de La Mallola, Sara Fernàndez i Raúl Margalló.”

Primera intervenció:

“Blas de Otero es un poeta comprometido con su tierra, con su sociedad y con el hombre, su palabra es la palabra en el tiempo, de su tiempo y de todos los tiempos.

En el principio 

«Si he perdido la vida, el tiempo, todo 
lo que tiré, como un anillo, al agua, 
si he perdido la voz en la maleza, 
me queda la palabra. 
Si he sufrido la sed, el hambre, todo 
lo que era mío y resultó ser nada, 
si he segado las sombras en silencio, 
me queda la palabra. 

Si abrí los labios para ver el rostro 
puro y terrible de mi patria, 
si abrí los labios hasta desgarrármelos, 
me queda la palabra.»”

Segona intervenció:

 “Oda a Catalunya des dels tròpics, d’Agustí Bartra. Agustí Bartra és un dels escriptors catalans que tria el camí de l’exili i des de Mèxic escriu aquest poema, on critica l’enyorança i defensa la resurrecció de la terra.

Oda a Catalunya des del tròpics

«Entre aquell febrer i aquest novembre 
l’enyorança no.

No l’enyorança d’ulls immòbils i lentes llàgrimes 
que necessita orfeons i llegendes, 
sinó la difícil duresa del temps, ja sense espera,  
que fa navegables els records, 
dóna rutes inflexibles a les imatges sepultades 
i bandeja els incendis dels crepuscles sense raça.
No la gotejant enyorança que plany un sostre, 
renova el gust d’oblidades farines 
i desvetlla l’ombra d’una flor a un rostre,  
sinó el domtat crit, 
el crit que baixa en murmuri sense fi. 

Tu ets la terra, 
l’arbre, 
el foc. 
Invenciblement s’ha d’anar aixecant el so 
de la teva caiguda, 
el violat pes jove de la teva llibertat ha de brotar 
als cims, sota els arcs de l’alba nova.
Jo només visc per l’entrada lluminosa dels teus
ocells als graners del món, 
per la resurrecció exacta de la teva veu entre
les escumes...»”

Tercera intervenció:

“Fragments de Corrandes d’Exili, de Pere Quart. Aquestes corrandes de Pere Quart, pseudònim de Joan Oliver, van ser publicades al Saló de Tardor, el 1947, en ple exili del poeta a Xile.

Cada corranda desenvolupa un periple del camí de l’exili que el poeta, com tants d’altres, emprengué el 1939. La corranda és una forma de cançó popular breu, generalment improvisada, i diu així:

«Una nit de lluna plena 
tramuntàrem la carena, 
lentament, sense dir re... 
Si la lluna feia el ple 
també el féu la nostra pena.  

Perquè ens perdoni la guerra, 
que l’ensagna, que l’esguerra, 
abans de passar la ratlla, 
m’ajec i beso la terra 
i l’acarono amb l’espatlla. 

A Catalunya deixí 
el dia de ma partida 
mitja vida condormida; 
l’altra meitat vingué amb mi 
per no deixar-me  sens vida. 

Avui en terres de França 
i demà més lluny potser, 
no em moriré d’enyorança 
ans d’enyorança viuré. 

En ma terra del Vallès 
tres turons fan una serra, 
quatre pins un bosc espès, 
cinc quarteres massa terra. 
’Com el Vallès no hi ha res’. 

Una esperança desfeta, 
una recança infinita. 
I una pàtria tan petita 
que la somio completa.»”

Quarta intervenció:

“La muerte del niño herido, de Antonio Machado. Antonio Machado, Sevilla 1875 - Colliure 1939, hacía ya mucho tiempo que había dejado de escribir. La violencia de la guerra hizo que el poeta volviera a los versos. La muerte del niño herido, una de las composiciones de poesías de guerra habla del dolor y el espanto de una madre y un niño ante las bombas.

«Otra vez en la noche... Es el martillo 
de la fiebre en las sienes bien vendadas 
del niño. –Madre, ¡el pájaro amarillo! 
¡Las mariposas negras y moradas! 

–Duerme, hijo mío.– Y la manita oprime  
la madre, junto al lecho. ¡Oh, flor de fuego!  
¿quién ha de helarte, flor de sangre, dime?  
Hay en la pobre alcoba olor de espliego; 

fuera, la oronda luna que blanquea  
cúpula y torre a la ciudad sombría.  
Invisible avión moscardonea. 

–¿Duermes, oh dulce flor de sangre mía? 
El cristal del balcón repiquetea 
–¡Oh, fría, fría, fría, fría, fría!»”

Cinquena intervenció:

“Salvador Espriu, La pell de brau. Salvador Espriu va viure la guerra i la postguerra, quan molts intel·lectuals van marxar a l’exili, la seva opció va ser romandre a Catalunya i lluitar amb les paraules. Aquest poema pertany al llibre La pell de brau, publicat l’any 1960. És una invitació al diàleg a tots els pobles d’Espanya, Sepharad per als jueus sefardites.  

Poema 46: 

«A vegades és necessari i forçós  
que un home mori per un poble, 
però mai no ha de morir tot un poble 
per un home sol: 
recorda sempre això, Sepharad. 
Fes que siguin segurs els ponts del diàleg 
i mira de comprendre i estimar 
les raons i les parles diverses dels teus fills. 
Que la pluja caigui a poc a poc en els sembrat 
i l’aire passi com una estesa mà 
suau i molt benigna damunt els amples camps. 
Que Sepharad visqui eternament 
en l’ordre i en la pau, en el treball,
en la difícil i merescuda 
llibertat.»”

Sisena intervenció:

“José Hierro del Real, nace el 3 de abril de 1922 y muere el 21 de diciembre de 2002. Poeta español, pertenece a la llamada primera generación de la posguerra, dentro de la llamada poesía desarraigada. La vida de José Hierro cambiaría radicalmente al ser encarcelado en setiembre de 1939 por pertenecer a una organización de ayuda a los presos políticos, uno de los cuales era su padre. Desde la fecha de su prendimiento hasta 1944, transcurrió su vida en diversos presidios, en los que además de convivir diariamente con la muerte, el sufrimiento y la penuria, se abrió a nuevas tendencias literarias, como el teatro y la novela.

Lamentación

“¡Hemos tenido tantas cosas que decir  
que decir, y no se dijeron! 

Prodigiosas palabras jóvenes 
para herir los oídos viejos. 
Maravillosas melodías, 
cantos inéditos. 
Hemos cantado todos juntos 
y hemos llorado en el silencio. 
Aprendimos muy dura ciencia 
a costa de los propios sueños.

¡Hemos tenido tantas cosas 
que decir y no se dijeron! 
¡Hemos salvado tan alegres
los sombríos presentimientos!   
¡Hemos amado cada tallo, 
cada frío harapo de invierno,
cada gota de madrugada 
con tan loca avidez, sabiendo 
que éramos carne de una fábula 
que alguien vivía en el misterio! 
¡Tan hermosas canciones! Ráfagas 
tan ardientes que nos hirieron. 

Música de astros interiores 
que nacían en nuestro reino. 
Flautas, tañidas en la tarde, 
por las manos vagas de sueño.   
¡Y tantas limpias hermosuras 
como cayeron! 
Y girar sin fin en el alba 
con la oscura palabra dentro,
con el cantar a la flor de vida
ignorando el remoto término.

¡Hemos tenido tantas cosas 
que decir, y no se dijeron!
Y miramos como en el aire  
vuela la música sin dueño,
sin que podamos apresarla
con nuestros torpes instrumentos.»”

La Sra. alcaldessa diu:

“Bé, vull agrair, en nom de tot el consistori, als alumnes i als seus mestres, també, evidentment, a la direcció dels tres instituts, el treball fet, tot, i el poc temps que segurament els vam donar.

Els poemes que s’han llegit han estat escollits pels mateixos alumnes i són els que s’han treballat a la classe. Aquests joves simbolitzen el vincle entre el passat, el present i el futur de la nostra història. Són joves, perquè han nascut ja en una societat democràtica.

Volem rescatar també de l’oblit la memòria de totes les persones que van patir el dolor i l’horror de la guerra i, avui, especialment, de les que van perdre la vida, tant al camp de batalla com en la immediata postguerra. És per això que ara cedirem la paraula a Marta Serra, descendent de Josep Cortada Ros, fill d’Esplugues, que fou un dels afusellats durant els primers dies de la postguerra.”

La Sra. Marta Serra diu:

“Bona tarda. Em dic Marta Serra López i sóc besnéta de Josep Cortada Ros, un veí d’Esplugues afusellat al camp de batalla de la Bóta, a la vigília de la diada de Sant Jordi de l’any 1939. El meu besavi era un home bo i honrat, ell era militant i simpatitzant del Partit d’Esquerra Republicana de Catalunya, tot i que sembla ser que mai tingué un relleu polític significant, simplement, com molts altres ciutadans d’aleshores, defensava uns ideals universals de justícia, llibertat i convivència democràtica. A casa meva quasi mai se’n parlava, del meu besavi, la meva àvia Paquita, la seva filla, havia viscut des d’aleshores amb aquell silenci de la impotència i amb l’amargor del pas dels anys. És per això que vull agrair aquest acte de reconeixement dels qui mai se’n parla, dels oblidats, dels qui mai no han tingut veu. El seu record fa que encara no hagin desaparegut del tot.

Moltes gràcies.”

La Sra. alcaldessa diu:

“Molt bé. Sempre hi ha un ahir i un demà i, entre l’ahir i el demà, hi som nosaltres, que som el present. El futur és ple de nous reptes i noves oportunitats que es construeixen des del present, el nostre i el vostre, perquè tothom té el nostre paper, tots tenim el nostre paper. La Marta és davant de tot futur. A ella i a la seva família, als regidors i regidores i a totes les persones que heu estat presents en aquest Ple, el nostre profund agraïment per ser partícips de l’emotivitat i del reconeixement democràtic d’Esplugues a la nostra pròpia història. Gràcies a totes les persones per ser avui aquí.

I per acabar i cloure aquest acte, aquest Ple solemne, ho farem amb una peça musical, El cant dels ocells, de Pau Casals.”

A continuació s’interpreta e Cant dels Ocells, de Pau Casals.

La Sra. alcaldessa diu:

“Bé, s’aixeca el Ple.” 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint  hores del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                              el secretari

Pilar Díaz Romero                                                             Pedro Carmona Pérez
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