AJUNTAMENT  PLE  9/10
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA  15 DE SETEMBRE DE 2010
A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia quinze de setembre de dos mil deu, es reuneix el Ple de l’ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,  Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot,  Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras  i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Excusa la seva absència el regidor Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, per malaltia. 

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes iclosos en l’ordre del dia.

La Sra. Díaz diu:

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.-  
La Sra. Díaz diu:

“Bona tarda. Si els hi sembla bé, donem inici, ara mateix, al ple ordinari d’aquest ajuntament, del mes de setembre, avui, dia 15 de setembre a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

Primer de tot, el que volia expressar és l’alegria de veure que ja han tornat sans i estalvis de les vacances, però és veritat que avui notem a faltar un regidor, el regidor Serrano del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya – Verds que, com saben molt bé, va tenir un ensurt del cor, cardíac, el passat dilluns, el proppassat dilluns i, per tant, el que esperem i penso que parlo en nom de tothom, de tots els regidors i regidores, és la prompta recuperació del regidor, per tornar-lo a tenir aquí de nou amb nosaltres. 

Bé, doncs, ara sí passem a tractar els assumptes que es detallen en l’ordre del dia i, per tant, el primer punt és l’aprovació, si s’escau, de l’acta número 8/10 corresponent a la sessió ordinària de data 21 de juliol. 

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Figueras diu:

“Bé, des del grup d’Esquerra Republicana, primer de tot, esperem la prompta recuperació del regidor Juan Serrano i sobre l’acta del ple, hi votarem a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Bona tarda. Aviam, en aquesta acta, hem detectat algunes qüestions. Si bé és veritat que moltes d’elles són perquè el traductor ha optat per fer una versió --diguem-ne-- corregida dels errors lingüístics dels regidors, cosa que, en tot cas, agrairíem que, si fem alguna falta d’ortografia o alguna falta lingüística, que es posi tal qual, que, en tot cas, no es limitin a corregir.

En aquest sentit, a la nostra intervenció de la pàgina 24, en el segon paràgraf, línia cinquena, quan diem: “Més rigorós, ara més que mai, perquè, evidentment, les empreses privades explotadores, etc”, falta aquest “evidentment”.

Com això, a la pàgina 26 hi ha un dèficit important, després del que posa punt únic, aquí intervé la Sra. Díaz. La Sra. Díaz fa una intervenció que, en cap cas, és una intervenció relativament llarga, que en cap consta registrada, pàgina 26, després d’aquest “únic”. 

Després, també hem detectat altres errors, a les pàgines 58, 66 i 67. En qualsevol cas, demanaríem que hi hagués una revisió d’aquesta acta i que, evidentment, que, d’alguna manera, quedin corregits els errors que s’aprecien --diguem-ne-- amb una certa diferència entre el que és l’àudio i l’acta escrita. En qualsevol cas, evidentment, no podrem votar aquesta acta i ens reservem el nostre vot fins que això quedi “subsanat”.

La Sra. Puertas diu:

“Desde Iniciativa, primero de todo, dar las gracias a todos los regidores y regidoras por el interés y la preocupación que han tenido hacia el compañero Juan. Decir que está bien y que hoy ya le ponían un marcapasos.

Y después, con respecto al acta, es verdad que está mal redactada. Yo, ahora se me ha olvidado cogerla, pero había un trozo de intervención, concretamente, la que yo había hecho, que es que no se entendía para nada, había como puntos suspensivos, supongo que, no sé si es que los micros, en esos momentos, no iban, si es que, pero ya ha pasado varias veces, lo que pasa es que, bueno, son pequeñas cosas y no les das importancia, pero sí que es verdad que aquí eran unas cuatro o cinco líneas que, sinceramente, no sabías qué ponía, porque faltaban un montón de huecos, unas palabras que no se entendían y bueno, yo lo que pediría es que se ponga un poco de más atención. En la página 25. Es que me la he dejado pero bueno, había una serie de cuestiones que, más que nada, no sé si es que faltaba o que no la habían redactado bien, pero no tenía nada que ver lo que allí ponía con lo que aquí se había dicho. Votamos que sí, pero que se tenga en cuenta este detalle.”

El Sr. Ortega diu:

“El grupo municipal del Partido Popular, ante todo, ya lo sabéis Isabel, Lidia, nos solidarizamos con vosotros por la enfermedad del amigo Serrano y que se restablezca muy pronto.

En cuanto al acta votamos que sí, pero también observamos que hay algún tipo de error, que falta alguna palabra, que hay algún punto corrido conforme o para llenar u ocupar el espacio que falta, repito, no tiene más importancia porque no es trascendental para el comentario que se realizaba, pero sí yo creo que, a lo mejor, es un tema auditivo o de grabación. Simplemente, tenerlo en cuenta puede ser que sea ésto reiterativo. “

La Sra. Díaz diu:

“Bé. Jo, sense conèixer la causa exacta, m’imagino que més aviat és això, que més que, evidentment, el servei de traducció o, en aquest cas, de translació de tot allò que es diu, deu ser la gravació que no deu tenir la qualitat que, segurament, hauria de tenir, perquè aquestes són empreses professionals, com saben vostès, és la mateixa que ho fa per al Parlament i segurament, crec imaginar, però esbrinarem si és exactament aquest tema o no.”

S’aprova  l’esmentada acta per majoria absoluta i en compliment del que disposa l'article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya i l'article 110 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d'actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA. 
La Sra. Díaz diu:
“Molt bé, el punt número 2 són Informacions de l’Alcaldia. En aquest cas, volíem informar d’uns fets que, segurament, vostès, es probable que coneguin. Un, és el traspàs, el passat mes d’agost, del Sr. Robert Brillas, que saben molt bé que va ser el propietari de l’edifici que ara és el Casal de Cultura de la nostra ciutat, el Casal de Cultura Robert Brillas. També, malauradament, es va produir el traspàs, el passat 5 de setembre, del Sr. Antonio Corzo, el comissari del cos nacional de policia de la Comissaria de Cornellà, veí d’Esplugues, a més a més, i, com saben, el comissari de la nostra zona i, per tant sabíem que estava malalt d’un tumor i finalment, es va produir aquest decés. 

I una notícia que, en aquest cas, és --podríem dir-- més alegre o que ens produeix satisfacció, com és que la nostra ciutadana, conciutadana i veïna, Andrea Fuentes, integrant de l’equip de natació sincronitzada, en els passats campionats d’Europa de natació, va aconseguir quatre medalles de plata. Saben molt bé que, en el concurs individual, és la primera vegada que participava, substituint a una nedadora emblemàtica com és la Gemma Mengual, a la final d’equips, a la final de duos i a la rutina lliure, també, combinada per equips. Per tant, estem molt contents que la nostra veïna i conciutadana sigui, també, una digna successora d’una gran nedadora com és la Sra. Mengual.”

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS
ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’ACTUALITZACIÓ DEL PLA ECONÒMIC FINANCER 2009-2012.

La Sra. Díaz diu:

“Bé, dins el següent punt, la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics, el punt número 3, és el dictamen proposant l’actualització del Pla econòmic i financer 2009-2012. 

En aquest cas, com bé els vam explicar a la Informativa, es proposa aprovar la reestructuració de les previsions efectuades en el Pla econòmic i financer 2009-2012, aprovat pel ple municipal en sessió 20 de maig de l’any passat, anticipant, en aquest cas, l’endeutament de l’any 2011, de l’exercici 2011 al  2010, per import de 3.755.075 euros, sense alterar, això sí, el total del deute a concertar en els dos exercicis. La suma de l’any 2010 i 2011 és exactament la mateixa, el que passa és que es produeix una redistribució.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:
El Ple d’aquest Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el dia 20 de maig de 2009, va aprovar el Pla Econòmic Financer 2009-2012 redactat segons el Reial Decret 1463/2007, de 2 de novembre.

En sessió plenària ordinària celebrada el dia 23 de desembre de 2009 , es va aprovar,   inicialment, el pressupost d’aquest Ajuntament per a l’exercici econòmic de 2010,  que va quedar  definitivament aprovat  transcorregut el període d’informació pública sense haver-se presentat cap reclamació.

Per decret de l’Alcaldia número 471, de data 26 de febrer de 2010, es va aprovar la liquidació del pressupost municipal de l’exercici econòmic de 2009, decret ratificat pel Ple municipal en sessió ordinària celebrada el dia 17 de març de 2010.

En ambdós expedients administratius i segons el que disposa l’article 22 del Reial Decret 1463/2007, de 2 de novembre, pel que s’aprova el Reglament de desenvolupament de la Llei 18/2001, de 12 de desembre d’Estabilitat Pressupostària, es posa de manifest l’incompliment del Pla econòmic financer pels exercicis 2009-2012 aprovat pel ple municipal en sessió de data 20 de maig de 2010, i s’informa de la conveniència de: 

a).- Ajustar pel que fa referència als exercicis 2009 i 2010 les dades contingudes en el Pla Econòmic Financer al que s’ha fet esment, a les dades definitivament obtingudes i aprovades.

b).- Reestructurar les previsions efectuades pels exercicis 2011 i 2012 en el Pla Econòmic Financer a fi de poder obtenir l’objectiu d’estabilitat.

Per tal dons de donar compliment  al que s’ha fet esment a l’anterior apartat s’han reestructurat les previsions efectuades en el Pla Econòmic Financer pels exercicis 2011 i 2012 a fi de poder assolir l’estabilitat en l’elaboració del pressupost de l’exercici econòmic de 2011. 

A la vista del que ha quedat exposat ,  es proposa:

1).-  Restar assabentat  dels informes emesos per la Intervenció municipal sobre l’avaluació del compliment de l’objectiu d’estabilitat pressupostaria relatius a l’aprovació del pressupost municipal de l’exercici econòmic de 2010 i la liquidació del pressupost de l’exercici econòmic de 2009, segons el que determina l’article 16.2 del  Reial Decret 1463/2007, de 2 de novembre, pel que s’aprova el Reglament que desenvolupa la Llei 18/2001, de 12 de desembre d’Estabilitat Pressupostaria.

2).- Aprovar la reestructuració de les previsions (que s’adjunten com annex)  efectuades pels exercicis 2011 2012 en el Pla Econòmic Financer 2009-2012 aprovat pel ple municipal en sessió de data 20 de maig de 2009, a fi de poder assolir l’estabilitat en l’elaboració del pressupost de l’exercici econòmic de 2011.

3).-  Remetre a la Direcció General de Política Financera de la Generalitat de Catalunya còpia del pla econòmic financer del que es proposa la seva aprovació en aquesta sessió plenària.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions: 

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Des d’Esquerra Republicana, el que no farem és tornar a insistir en el que ja vam fer en el mes de juliol, que és votar-hi en contra. Més ben dit, no tornarem a insistir, tornarem a votar en contra, evidentment, perquè entenc que haguessin pogut, vostès, aprofitar l’avinentesa d’aquesta actualització del Pla econòmic, precisament, per fer-lo més extens i explicar-nos quins eren els seus criteris per fomentar la cohesió social, tal com diu el Pla, per garantir les polítiques socials, tal com diu el Pla o, fins i tot, com aconseguir activar el comerç local, que em sembla que és un dels objectius sobre els que en fa un breu esment, però aquest pla econòmic i financer no n’explica res més, només marca les intencions, però sense marcar els criteris, sense definir-los. 

Per tant, lamentant-ho molt, el que no farem és donar-los suport.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. A nivell econòmic ja saben que, des de Convergència i Unió, no compartim els seus plantejaments i, en aquest sentit, em remeto, d’alguna manera, a les paraules del regidor Figueras, no han tingut les ganes, jo ho diria clarament, de poder presentar un pla econòmic amb detall.

Vostès, com és habitual amb tota la documentació econòmica que sovint ens faciliten, si ens la faciliten, ens presenten partides genèriques i no entren en el detall de les partides i dels conceptes i, evidentment, aquest és un dels dèficits de transparència que aquest govern municipal té en l’àmbit econòmic i, evidentment, que, des de Convergència i Unió, no ens cansarem de denunciar.

En aquest sentit, hem de votar en contra d’aquesta actualització del Pla econòmic.”

La Sra. Puertas diu:

“El grupo de Iniciativa, también votaremos que no, porque es verdad que es un plan muy global, pero que no entra en detalles, más o menos igual que han comentado los otros grupos, por lo tanto, nosotros no podemos dar apoyo a este plan. Votamos que no.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé. El grup municipal del Partit Popular, que som molt comprensius, direm el que pensem i les realitats de barquero, o sigui, clar, això, jo penso que no té res a veure, realment, amb el pla d’inversió, el que passa és que aquest ajuntament està obligat, com altres, per la mesura presa pel President del Govern de la nació, el Sr. Zapatero, que ha restringit la clau del crèdit per a l’any 2011, i com que això no es pot fer de cara a l’any que ve, doncs, evidentment, heu d’avançar els crèdits a aquest any i, això, és una mesura preventiva que pot ser, segurament, segons la vostra forma de veure-ho és la correcta, però, evidentment, per al Partit Popular no pot donar suport, perquè es tracta d’endeutament i es tracta de mesures que preneu vosaltres i que el Govern de la nació, que també és socialista, també fa unes mesures que són summament incorrectes i que critiquem cada dia. Llavors, reitero que votarem que no.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, el grup municipal socialista, doncs, votarà a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, vuit vots.  

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LES FESTES LOCALS PER A L’ANY 2011. 
La Sra. Díaz diu:
“El punt número 4, és el dictamen proposant l’aprovació de les festes locals per a l’any 2011. Bé. De conformitat amb el criteri que es va acordar, es proposen, com a festes locals per a l’any que ve, l’any 2011, el 14 de febrer i el 19 de setembre. Recordem que el 19 de setembre és per Festa Major, però, en aquest cas, Sant Mateu cau en dimecres i l’acord que teníem, sobretot, amb l’àmbit comercial, era intentar que aquesta festa fos en dilluns i, per tant, és el que mantenim.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:
El Departament de Treball de la Generalitat de Catalunya ha fet arribar a aquesta Corporació ofici demanant es proposi les dues festes locals corresponents a Esplugues de Llobregat pel pròxim any 2011 d’acord amb l’Ordre del Departament de Treball de la Generalitat  TRE/309/2010, de 11 de maig.

Atès el que disposa l’article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol.

Es proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent acord:

Declarar festes locals d’Esplugues de Llobregat per a l’any 2011, els dies 14 de febrer i 19 de setembre.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions: 
El Sr. Figueras diu:

“Doncs, el grup municipal d’Esquerra Republicana discrepa de les dues festes locals. Nosaltres no entenem per què el dia de Sant Valentí, un 14 de febrer, ha de ser més important que un dia, per exemple, de Santa Magdalena, que és la Festa Major petita, diguem, d’Esplugues. Entenem que hagués sigut millor intentar reforçar el paper de la festa de Santa Magdalena, en comptes de fer aquesta festivitat en el febrer, a la qual no li veig massa sentit. Per aquesta raó, hi votarem en contra.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Des de Convergència i Unió, el que havíem, o --diguem-ne-- el canvi que, en els últims temps, vostès, havien fet, els hi havíem donat suport, però estem amb aquest nou canvi, aquest nou canvi de criteri i ens dóna la impressió que vostès, definitivament, han adoptat un canvi de rumb amb el tema de les festes locals i que el que podíem entendre que eren uns canvis excepcionals, ara, ja es queden de manera permanent.

És evident que hi ha opinions per a tots els gustos, però, home! quan hi ha una festa en un dia determinat, és per mantenir aquesta festa, si no ja podem eliminar la festa perquè no té sentit i el fet que vostès vulguin desnaturalitzar Sant Mateu, en aquest cas, passant-lo al dia 19, que, insisteixo, aquest any podríem creure que era l’excepció, però veiem que no i, després, com bé deia el regidor Figueras, que hagin optat per plantejar o escollir aleatòriament el dia de Sant Valentí, quan entenem que tampoc té cap simbolisme per al nostre municipi i que vostès s’hagin limitat, exclusivament, a escollir aquest dia sota uns paràmetres purament tècnics i no pas d’identitat i d’arrelament al municipi, doncs, evidentment, comprenguin que no podem donar-hi suport a aquestes festes que vostès plantegen.”

La Sra. Puertas diu:

“Vamos a ver, dos cuestiones. Una, es el 14 de febrero, que se coge porque es lunes y se quedó, es verdad que habíamos hablado, en su día, de marcar unos criterios de que las fiestas locales pudieran ser en lunes, básicamente, porque la mayoría de comercios, empezando por los mercados municipales, abrían, con lo cual,  las fiestas locales estaban dejando de tener mucho sentido, porque por parte del ayuntamiento no había muchas actividades. Los únicos que realmente cumplían con la Fiesta Mayor eran los colegios, que estaban los críos en el parque y alguien tenía que cuidarlos y los comercios, prácticamente, estaban todos abiertos. Bueno, el día 14 se ha cambiado al segundo lunes de Pascua, porque ahora es una fiesta nacional y había que poner una. 

Yo, ya dije en la comisión, que a mi no me parecía el día más adecuado, es verdad que es un lunes que coincide un poco con los criterios que se habían marcado, pero es un día que, si bien se había consultado con los mercados y demás, hombre! los mercados poco tienen que decir en una fiesta como es el 14 de febrero, lo de contigo pan y cebolla ya pasó a la historia, quiere decir que nadie va a ir a los mercados a comprar verduras ni frutas ni nada.

Quienes realmente pueden decir algo, es el resto de tiendas que pueden vender regalos y teniendo en cuenta, teniendo en cuenta que cae en lunes y que las compras se tendrían que hacer el sábado. Supongo que, al final, quienes más venderán serán las pastelerías, pero bueno, yo creo que se tendría que haber hecho o se habría tenido que preguntar, más a fondo, realmente qué se quería. Éso, por un lado.

Y por otro, tampoco entendemos el razonamiento que se nos dio en la comisión, que era que el resto de municipios cercanos a nosotros también habían cogido como segunda fiesta local este lunes. A ver, a mí me parece muy bien que el resto la coja y que, en la medida que se pueda, pues podamos hacerlo igual que éllos, pero bueno, Esplugues es Esplugues y nadie nos obliga a que tengamos que hacer la fiesta cuando la hacen los demás, con lo cual, nosotros podíamos haber cogido cualquier otro día que hubiéramos considerado razonable, porque para éso tenemos autonomía y potestad, por lo tanto, no nos parecía que el 14 fuera el más adecuado por muchos razonamientos.

Con respecto al 21, es verdad lo que he dicho antes de que se abrían los comercios, etc., etc., pero claro, nos estamos encontrando que éste es el primer año que se hará en lunes, cuando San Mateo es martes, que, por parte de los comerciantes, lo están aplaudiendo, porque entienden que no tenía sentido abrir entre semana, pero sí que es verdad que también hay un sector de gente que cree que la fiesta de San Mateo debería de hacerse cuando toca.

Quizás, lo que aún ha despistado un poco más a la ciudadanía es que no se celebra San Mateo, pero sí que los fuegos artificiales se hacen el día 21, con lo cual, el año que viene, que cae en miércoles, ¿qué haremos? ¿El lunes fiesta y nos esperamos hasta el miércoles para los fuegos? Yo creo que tampoco nos hemos aclarado mucho, porque si se ha decidido que la fiesta local sea el 20, pues que sea el 20, con todas las consecuencias, pero no el 20, después son los fuegos, o sea, es como que quiero y no puedo. 

Por lo tanto, nosotros, en este punto, no votaremos que no, porque en su día sí que es verdad que creíamos en el compromiso de que las fiestas fueran en lunes porque así nos lo habían pedido los comerciantes, pero, de momento, nos vamos a abstener y el año que viene ya veremos qué hacemos, según las reuniones que tengamos con los vecinos y con los comercios.”

El Sr. Ortega diu:

“Sí, el Partit Popular també pensem, compartim i, a més, vam donar suport a la idea favorable de traspassar les dues festes locals als dilluns, de cara a què es pogués continuar el dia festiu del diumenge. Ells estaven d’acord, tothom estava d’acord i, amb això, és un handicap, que és el correcte. 

També estàvem a favor de fer-ho d’acord amb Barcelona, Hospitalet i diversos municipis del voltant, perquè, així, generalment, Esplugues és cada vegada més ciutat dormitori, els pares treballen fora d’Esplugues i per poder aconseguir aunar i conciliar la família. Pensem que és correcte.

Ara, nosaltres, hem fet un tanteig a uns quants comerços a Esplugues, a nivell d’objectes de regal, joieries, en fi, els que poden ser susceptibles de venda el dia 14 de febrer. Clar, en diuen: “Ostres, ens foteu un dia important de vendes”. Llavors, no ho podem compartir, no ho podem compartir perquè no és correcte. La Isabel ha fet una metàfora parlant dels mercats, de les verdures, és veritat, no té res a veure amb el comerç que en aquell moment ha de fer. Penso que la cosa està bastant magra com perquè, a més a més, aquell dia no els hi deixem vendre.

Amb la qual cosa, el dia 19, que es passi enrere el dia 19 és analitzable, però, vaja, cau en dilluns. Em preocupa què passarà l’any següent, si cau en dia 18, clar, perquè va corrent un dia. Ens ho hem d’estudiar, penso jo. Voldríem donar suport a una cosa i a l’altra no, amb la qual cosa, ens abstindrem, però hem de fer la reflexió que és important això del dilluns, que estem d’acord, és important intentar coincidir amb els altres municipis, però també buscar la nostra idiosincràsia a nivell que no perjudiquem, en aquest cas, al comerç. Ens abstindrem.”

El Sr. Giner diu:

“Tot es pot plantejar i replantejar tantes vegades com sigui necessari, perquè les circumstàncies és evident que van canviant. El que sí queda clar és que no hi ha hagut cap canvi de criteri. Jo recordo que, a les converses mantingudes a la junta de portaveus, es va tractar aquest tema de manera molt àmplia, ja, l’any passat, i es va quedar que la festa de Sant Mateu seria el dilluns més proper a la celebració de la festivitat de Sant Mateu, que, això, era una mesura que el comerç l’havia demanat com a tal i, per tant, en aquest sentit, afavoria al comerç aquesta festa tal com està al mig, dins de l’entorn metropolità que la gent va a Barcelona, o ve gent de Barcelona o de Cornellà o d’Hospitalet, és una festa en mig de la setmana que és una mica, moltes vegades, complicada i difícil de seguir i el criteri que es va establir, va ser dues festivitats locals que serien el dilluns més proper a la festivitat de Sant Mateu i el segon dilluns de Pasqua. I això, s’ha vingut fent habitualment, el que passa és que la Generalitat ha declarat el segon dilluns de Pasqua com a festa nacional. 

Si recorden, vam portar aquest tema al ple anterior del mes de juliol i va quedar damunt de la taula i vam dir que quedava damunt de la taula perquè veurem què fan els ajuntaments del voltant, per agafar un criteri més ampli i, en tot cas, sumar-nos a una iniciativa que agafi territorialment major nombre d’habitants i vam preguntar, no sabíem què feia Barcelona, vam preguntar a Barcelona, Cornellà i Hospitalet i agafen el dia 14 de febrer. Però no l’agafen perquè sigui Sant Valentí, l’agafen perquè Barcelona ha agafat el 14 perquè el dia 12 és Santa Eulàlia i és dissabte. Santa Eulàlia és la patrona de Barcelona, per això, han agafat el dia 14, l’han passat de dissabte al dilluns.

I seguint aquests criteris que, en el seu moment, vam contemplar i que vam tractar, és en aquest sentit mateix que hem fet la proposta. Nosaltres no hem variat en absolut l’esperit i el contingut d’allò que vam dir al ple i allò que vam acordar en la junta de portaveus, per tant, votarem favorablement.” 

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, tres vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros i Sra. Lídia Ibáñez Nebot.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE SERVEIS A LES PERSONES

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT LA MODIFICACIÓ DE LA FORMA DE GESTIÓ DEL SERVEI PÚBLIC DE L’ESCOLA MUNICIPAL DE CERÀMICA, PINTURA I DIBUIX. 
La Sra. Díaz diu:

“El punt número 5 de l’ordre del dia, dins la Comissió Informativa de Serveis a les Persones, és el dictamen proposant la modificació de la forma de gestió del servei públic de l’Escola Municipal de Ceràmica, Pintura i Dibuix.

Bé, en aquest cas, pel que fa a l’Escola Municipal de Ceràmica i els tallers municipals d’art, el que es vol fer és plantejar una reorganització dels serveis per millorar l’oferta formativa i la captació de nous i de noves alumnes. Es considera la conveniència i oportunitat de modificar la forma de gestió del servei de l’Escola Municipal de Ceràmica, Pintura i Dibuix per un sistema de gestió indirecta mitjançant concessió administrativa.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a les persones:
L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat ha demostrat des de fa anys un especial interès en la promoció de serveis educatius i artístics acordes amb les necessitats i expectatives dels diferents segments de població. En aquest sentit, l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat disposa des de fa més de 30 anys de dos serveis municipals vinculats a les arts: l’escola municipal de ceràmica i els tallers municipals d’art. 

L’Escola municipal de ceràmica i els tallers municipals d’art són serveis que tenen per objectiu potenciar i difondre els ensenyaments artístics en els camps de la ceràmica, la pintura i el dibuix amb l’objectiu global de fomentar l’activitat artística a través de disciplines diferenciades.

Aquests ensenyaments afavoreixen la utilització del temps lliure de forma creativa, s’afavoreixen les relacions interpersonals i es fa un aprenentatge del món de les arts.

L’escola municipal de ceràmica i els tallers d’art funcionen amb cursos normalitzats i trimestrals des d’octubre i fins a juny. L’escola te un grau important d’alumnes que s’han fidelitzat als serveis ofertats.

Seria important, a l’igual que ha passat amb l’escola municipal de música, d’oferir cursos i tallers a tota la població amb especial incidència a la població infantil.

Facilitar l’ensenyament artístic a partir dels 4 anys pot suposar donar eines artístiques als infants per tal que s’enriqueixin i aprenguin amb noves propostes artístiques. Realitzant accions a l’escola, dins de les festes tradicionals i anant directament als centres d’ensenyament, pot suposar incrementar el ventall de la ciutadania a qui ens adrecen.

Ens trobem doncs, en un bon moment per plantejar una reorganització dels serveis per millorar l’oferta formativa i la captació de nous alumnes. Es tracta de crear una nova oferta formativa, d’apropar-se a altres sectors de la població (escoles, gent gran, famílies, etc.), incorporant altres públics objectius.

Vist l’informe emès per la Directora de Cultura on s’especifica que per portar endavant tot aquest projecte s’hauria de modificar la forma de prestació del servei, passant a una gestió indirecta per tal de comptar amb una empresa externa amb els coneixements de les matèries artístiques per tal d’oferir els serveis, innovar i oferir d’altres activitats, cursos i serveis per consolidar una nova oferta formativa i una oferta oberta a la ciutadania i a la participació.

Vista la conveniència de dinamitzar l’Escola municipal de ceràmica, pintura i dibuix, mitjançant la modificació de la seva forma de gestió, passant a una gestió indirecta amb una empresa que gestioni, programi, desenvolupi, segueixi i avaluï activitats culturals dins aquest àmbit, empresa que coexistiria amb el servei municipal docent que engloba l’escola municipal de ceràmica i els tallers municipals d’art, prestat per tres persones que formen part de la plantilla municipal, com a personal funcionari i laboral.
Vist l'informe dels Serveis Jurídics d’aquest ajuntament.

Es proposa:

Primer.- Declarar la conveniència i oportunitat de modificar la forma de gestió del servei de l’Escola municipal de ceràmica, pintura i dibuix.

Segon.- Aprovar com a forma de gestió de l’Escola municipal de ceràmica, pintura i dibuix, la gestió indirecta, per un sistema de gestió indirecta mitjançant concessió administrativa.

Tercer.- La contractació es farà de conformitat amb la normativa vigent i es realitzarà per l’òrgan que correspongui en funció de la quantia, durada i característiques del contracte.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs, des del grup d’Esquerra Republicana, hi tenim molts dubtes. Si fos una ampliació de l’oferta que fa aquest ajuntament, tal com s’especifica en el dictamen, on, a més a més, s’oferís a la canalla a partir dels quatre anys, el seu accés, segurament, com una activitat extraescolar, ho entendríem, però el que vostès ens plantegen, d’alguna manera, és eliminar l’actual sistema i traslladar, també, el personal que hi ha fent el servei a les tres escoles, a altres àmbits de l’ajuntament i, aleshores, també, desmuntar l’actual sistema que hi ha d’escola i, que jo sàpiga, el personal, com a mínim, amb el que jo he parlat, de tot això no en sabia res, almenys, la setmana passada.

Per tant, nosaltres no podem estar-hi d’acord, de cap de les maneres, entre altres coses, perquè suposarà una pèrdua de qualitat en l’ensenyament que ara es dóna i que ja veurem si recuperarem, perquè, al cap i a la fi, el que es planteja no és externalitzar un servei per millorar-lo sinó absolutament canviar-lo i donar-li un altre tarannà que no sabem si és el més correcte.

Entenem que, una ciutat com Esplugues, amb tot el passat ceramista del que tant ens vanagloriem, hauria de fer, sobretot, una aposta molt més ferma en aquest àmbit i no, d’alguna manera, doncs, liquidar el que ara mateix tenim, per tant, hi votarem en contra.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, aviam, sí que és veritat que l’Escola de Ceràmica era o és, millor dit, el referent del millor funcionament del pack d’aquests serveis que es presten, però, bé, d’alguna manera, jo crec que és important també parlar clar i explicar que si l’Escola de Pintura, Dibuix, fins i tot, l’Escola d’Esmalts, no ha funcionat tant bé com hauria de funcionar, és perquè vostès no han cregut gaire en això, que el govern municipal no ha posat els recursos que haguessin fet falta per potenciar aquests tipus de serveis. 

L’Escola de Ceràmica, com que potser haurien de justificar tenir una trajectòria històrica ceramista, doncs, bé, aquí sí que han posat, però parlem clar, la resta de serveis han estat sempre precaris perquè el govern municipal i perquè la regidoria de Cultura no hi ha cregut i, per tant, escolti’m, ens preocupa, d’alguna manera, que això, ara vulguin treure-s’ho de sobre, perquè, evidentment, ens genera una sèrie de dubtes. Primer, què passarà amb els professors? Vostès diuen que es mantindran, però veurem la realitat quina serà. En els documents que ens han facilitat, no ens han dit res, no fan constar res dels professors. Què passarà, després, amb els preus? Seguiran les ajudes que s’han donat? No? Amb quins criteris seguiran? Què passarà amb el barri Centre, perdrà les escoles que té? No les perdrà? Hi ha una sèrie de dubtes, hi ha una sèrie de dubtes o que ha tingut, vaja, perquè, de fet, algunes ja estan en un procés totalment descompost i mort. 

En qualsevol cas, hi ha una sèrie de dubtes, com dic, que realment vostès haurien d’haver aclarit. Vostès haurien d’haver aclarit i que no aclariran perquè, evidentment, no han cregut en una sèrie de serveis com són aquestes escoles. Ara bé, també és veritat que, des de Convergència i Unió, creiem que un model bo, també, de gestió és l’externalització dels serveis i, en aquest sentit, volem tenir confiança en què la cosa funcioni i que, evidentment, això, pugui anar a millor i no a pitjor, malgrat els dubtes que, evidentment, se’ns estan plantejant.

Per tant, en aquest sentit, no podem fer res més que abstenir-nos en aquest punt i esperar i confiar que vostès facin bé les coses i que, en el que no han cregut fins ara, comencin a creure-hi a partir d’ara.”

La Sra. Puertas diu:

“El grupo de Iniciativa, ya sabéis que estamos en contra de que se haga una gestión privada de los servicios públicos, pero es que, en este caso, va más allá, este caso todavía va más allá. 

Resulta que tenemos una escuela que, en este caso, es de cerámica, pintura y dibujo. Que tenemos los profesores y las profesoras que son trabajadores del Ayuntamiento, funcionarios o laborales, pero cobrando del Ayuntamiento. Tenemos toda la infraestructura, tenemos el local donde se hace, tenemos todos los hornos, mesas, etc., etc., se paga la luz, se paga el agua, teléfono, conserje, en fin, que lo tenemos todo. Y ahora, resulta que viene una empresa…, incluso tenemos llámale usuarios o clientes, como queráis, y viene una empresa a quien se le da esta gestión. ¿Qué gestión? Yo creo que más que una gestión es un chollo, porque es una empresa que ¿qué hace? ¿Qué no pone nada pero que sí saca beneficio? Que lo único que en realidad tendría que hacer esta empresa, por lo que el otro día comentamos en la junta de portavoces es, de alguna manera, dinamizar, porque lo que se nos comentó es que, bueno, a lo mejor, hay una cantidad de horas que no se están utilizando estas tres escuelas. ¿Cómo se tendría que utilizar? Que si son 40 horas, por poner un ejemplo, se están utilizando 20.

Hombre, yo no creo que éso se le tenga que dar a una empresa de fuera para éso, ya no sólo porque estemos en crisis sino que se puede hacer perfectamente. ¿Se quiere dirigir a un público diferente al que está ahora, que ya lleva muchos años y que está estancado y que siempre son los mismos? Muy bien, pues vayamos a las escuelas, hagamos una publicidad en El Pont, en vez de salir tantas fotos que no tienen sentido, hagamos una publicidad y si se ha hecho, hagamos más, vayamos por los colegios, vayamos por los casals de gent gran, si es que queremos coger unos horarios distintos, etc., etc., pero hagámoslo nosotros.

Para dinamizar, para que se pueda apuntar más gente a estas escuelas ¿es necesario dar la gestión a una empresa de fuera, a una empresa que ahora tenemos los trabajadores, que les estamos pagando nosotros pero que conforme se vayan jubilando, evidentemente, que el Ayuntamiento se irá retirando y no se hará cargo? Y esta empresa, que es una empresa que no viene a dar, viene a llevarse, quiere decir que viene a tener beneficios, no viene aquí como las hermanitas de la caridad a poner dinero. ¿Esta empresa, con el tiempo, qué hará? ¿Pagar menos a los profesores, cobrar más a los alumnos y, además, le sale todo gratis con todas las infraestructuras que les tenemos montadas? 

Sinceramente, es todavía peor, aquí habéis rizado el rizo dos veces más que en otras gestiones que se han dado a fuera. Es increíble, es increíble porque, vamos, yo no me creo que no haya nadie en este ayuntamiento capacitado o capacitada para poder dinamizar estas tres escuelas. Estoy convencida que haberlas, haylas, pero claro, la idea es siempre mandar todo fuera, la gestión que nos la hagan desde fuera. Por lo tanto, evidentemente, vamos a votar que no.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, el Partit Popular, que creiem en l’externalització dels serveis i ho demostrem, perquè s’han fet votacions d’altres coses i hem donat suport en gran mesura, en aquest punt, d’externalitzar tot el tema de l’Escola de Ceràmica i Pintura, jo m’agafaré del fil que estava dient la Isabel, perquè és que a la junta de portaveus ho vam parlar i vam estar parlant bastant estona d’aquest tema i és veritat, no em voldré repetir, però sí que és veritat que, clar, fem una concessió administrativa amb tots els recursos materials, amb els humans que també existeixen avui dia que s’aniran jubilant, a canvi, només que facin una dinamització d’aquestes escoles.

Clar, si això es plantegés dient que es farà una inversió, faran una inversió i fan un projecte de millora, d’ampliació i, a més a més, de dinamització, llavors, podries dir: “Ostres, això és anar a molt més”, però clar, si es tracta d’intentar captar algun usuari, que benvingut sigui, evidentment, a canvi que aquestes persones tinguin una empresa concessionària amb tots els recursos, com bé deia i repeteixo, la Isabel, tant materials, humans, locals, tot, tot al 100 per cent, sense invertir res i, a canvi, li afegiran el benefici industrial brut que han d’incloure, doncs, home! no li veiem el sentit, en aquest sentit.

Jo penso que, a això, nosaltres no donarem suport, ho entendríem, això, amb un pla d’inversió i de millora i dinamització, tot junt, per això, no donarem suport.”

El Sr. Giner diu:

“El que nosaltres portem avui és, simplement, el canvi de model de gestió i res més. Totes les seves intervencions aventurant altres coses, en aquest cas, són meres suposicions, perquè el que portem és el canvi de model de gestió, un canvi de model de gestió que serà similar, idèntic o igual al de l’Escola de Música que, per cert, està molt ben valorada per tots els usuaris, la ciutadania en general i pels mateixos grups polítics municipals, com reiteradament vostès han fet en les diferents sessions plenàries quan s’ha parlat del tema de l’Escola Municipal de Música, inclús han demanat una major estabilitat contractual amb l’escola donat el bon resultat.

Pensem que l’equiparació del model de gestió d’una escola a una altra, vindrà a millorar, d’una manera molt més eficient, el funcionament de l’Escola de Ceràmica. Això, amb l’Escola de Música, ha estat ben palès i pensem que, en cas de la de Ceràmica, s’obren noves oportunitats.

Es tracta d’augmentar la capacitat de l’actuació i de l’oferta de l’escola, això, està clar. No es posa en dubte la capacitació dels professionals que, evidentment, hauran de continuar en els seus llocs de treball, encara que hi hagi un nou sistema de gestió, un nou model de gestió, un model de gestió indirecta, però el que sí queda clar és que aquest model de gestió obre un nou ventall de noves possibilitats a la població per a l’ensenyament, la pràctica de la ceràmica, que recordem que molt recentment, la setmana passada, va celebrar el seu 35è aniversari. 

La ceràmica, saben vostès, que és un signe identitari claríssimament identificat com a tal per part del govern municipal i, en aquest sentit, el que volem és estendre molt més el coneixement i la pràctica d’aquesta disciplina artística.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot  i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, sis vots. S’hi abstenen els regidors  Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DEL PROTOCOL DE COL.LABORACIÓ ENTRE EL DEPARTAMENT D’EDUCACIÓ DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA I L’AJUNTAMENT D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT PER A LA CORRESPONSABILITZACIÓ EN EL PERÍODE 2010-2014. 
La Sra. Díaz diu:
“El següent punt, el punt número 6, és el dictamen proposant l’aprovació del protocol de col·laboració entre el Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per a la corresponsabilització en el període 2010-2014. 

En aquest cas, amb la voluntat de renovar el compromís de treball compartit i aprofundir en la corresponsabilitat de l’escolarització en aquest municipi, en els àmbits que són competència del Departament d’Educació i/o del nostre ajuntament, de l’Ajuntament d’Esplugues, formalitzar aquesta corresponsabilitat mitjançant un conveni i designant a l’alcaldessa copresidenta de la mesa de planificació.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a les persones:

La Llei 12/2009, d’Educació de Catalunya, en l’article 2.3.h preveu com un dels principis rectors del sistema educatiu, entre altres principis, que el sistema educatiu es regeix per la col·laboració, la cooperació i la corresponsabilització amb els ajuntaments.

Entre el Departament d’Educació i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat hi ha una col·laboració institucional exercida mitjançant el contacte directe entre la regidoria d’educació i la direcció dels serveis territorials i els diferents instruments que en cada moment s’han anat creant. Aquesta col·laboració ha comportat un exercici de corresponsabilitat en diferents àmbits educatius.

Aquesta tasca conjunta s’ha concretat en un seguit de protocols, convenis i acords que abasten totes les etapes educatives i han donat cobertura legal a tot un conjunt de tasques comunes.

Amb la voluntat de renovar el compromís de treball compartit i aprofundir en la corresponsabilitat de l’escolarització en aquest municipi en els àmbits que són competència del Departament d’Educació i/o de l’ajuntament.

Es proposa:

Primer.- Aprovar el contingut del Protocol que s’annexa amb la present proposta, de col·laboració entre el Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per a la corresponsabilització en el període 2010-2014, i facultar a la Sra. Pilar Díaz Romero, alcaldessa d’aquest ajuntament, per a la signatura del mateix.

Segon.- Designar  la Sra. Pilar Díaz Romero, alcaldessa d’aquest ajuntament, com a copresidenta de la mesa de planificació amb el Departament d’Educació de la Generalitat.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Figueras diu:

“Des d’Esquerra Republicana, hi votarem a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, des de Convergència i Unió, la veritat és que cada dia estem més sorpresos amb la política educativa d’aquest ajuntament, perquè, evidentment, porta un  remolc que, evidentment, ve condicionat per l’actual departament d’Educació de la Generalitat, que ens trenca esquemes. 

Evidentment, vostès ens estan parlant d’un protocol de col·laboració per a la corresponsabilització en el període 2010-2010, segons aquest document, suposo que és un error tipològic, però bé, en qualsevol cas, que ens parlin de renovar el compromís de treball compartit i aprofundir en la corresponsabilitat de l’escolarització, planificar l’oferta educativa, mesures i accions d’educació complementària, signar anualment convenis que relacionin actuacions previstes. No sé, realment, és que això no diu res.

Potser, el que vostès haurien de fer, hagués estat un contracte programa que hagués determinat exactament i que hagués desenvolupat els punts concrets de les necessitats actuals, que no haguessin estat les línies generals de les que parla aquest protocol, potser hagués calgut, també, que aquest contracte programa hagués planificat i hagués dotat dels recursos econòmics a la gestió d’aquestes problemàtiques i d’aquesta gestió, en definitiva, en l’àmbit educatiu que hauria de desenvolupar la Generalitat de Catalunya conjuntament amb vostès. I vostès ens porten un protocol molt genèric, molt maco, segur que això, si s’ho llegeix un jurista, dirà que això és una declaració d’intencions i res més.

Per tant, escolti’ns, comprenguin que no estem per perdre el temps i menys per anar jugant amb inoperàncies, especialment, amb un departament que és fonamental i que és crucial i que és, justament, on els governs haurien de posar-hi més esforços i més interès en donar una operativitat, jo diria, preferent sobre la resta de departaments i és l’ensenyament i és l’educació de la nostra ciutadania.

Per tant, escolti’ns, si en set anys de governs tripartits, no han estat capaços de signar un contracte programa per a temes d’ensenyament, potser que pleguem, per tant, comprendran que des de Convergència i Unió no hi puguem donar suport.”

La Sra. Puertas diu:

“Desde el grupo de Iniciativa, el documento que nos disteis, la verdad, es que no dice absolutamente nada, para nosotros, es muy ambiguo. Entendemos que, cuando hay una mesa donde se van a tocar los temas, pues son temas que tampoco se pueden concretar, que allá se habla, etc., etc., pero sí que hay otros que, como mínimo, deberíamos de saber o, como mínimo, deberíamos de poder decir qué es lo que nosotros creemos que se podía tocar en esa mesa y ya te digo, no son todos los temas, pero sí que hay algunos, que alguna cuestión tenemos nosotros que decir y es como que, bueno, vamos haciendo ahora un protocolo, que éso queda muy bonito, saldremos en todas las fotos habidas y por haber, con el tema de la enseñanza, ya sabemos, el Departament de la Generalitat, todos los problemas que está habiendo con la enseñanza, pero, bueno, es que aún así no nos habéis dado nada, nada, para que nosotros podamos votar a favor. Es que ni siquiera, ni siquiera hay alegato de buenas intenciones, simplemente, habla de protocolo, quién se sentará en la mesa y según la Ley de Educación, pim pam, pim pam, pero nada más, es que no hay nada.

Yo, la verdad es que, con este documento, nuestro grupo vota que no, vota que no claramente.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé. El Partit Popular sap, entén, que l’àmbit d’Ensenyament és una matèria importantíssima, però importantíssima, es tracta de fer un protocol de conveni al qual ens falta contingut per poder donar un suport ampli i com que no trobem el contingut en aquest concert que es vol fer, nosaltres no posarem oposició, però ens abstindrem.”

El Sr. Giner diu:

“Bé. Nosaltres pensem que serà una bona eina. En 23 anys de govern de Convergència, no van poder ni tan sols signar un protocol similar al que signem ara, per tant, ja és un pas endavant, gràcies a l’actual govern de la Generalitat. 

A veure, l’objectiu, jo crec que ha quedat molt ben definit i és molt clar i és el compromís de voler fer un treball compartit, d’aprofundir en la corresponsabilitat en el projecte educatiu de ciutat, de temes que són competència del Departament d’Educació i temes que són competència de l’ajuntament. Es tracta de posar en comú, en aquest sentit, aspectes vitals, bàsics de l’escolarització en el municipi.

Queda clar que el protocol no pot contenir una altra cosa, són les línies generals d’actuació que s’aniran desenvolupant en funció de les converses i del desenvolupament de les actuacions, accions necessàries per assolir els objectius que ens hem marcat.

Des d’aquest punt de vista, estem ben segurs que serà una molt bona eina de coordinació, de detecció de problemàtica i representa, a més a més o representarà, aquesta mesa de discussió, de negociació, una manera de resoldre la problemàtica entorn a un ensenyament de manera coordinada i, inclús, establint quines aportacions econòmiques correspondrà a cadascuna de les parts actuants, per tant, votem, evidentment, a favor del protocol.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, tretze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, quatre vots. S’hi abstenen els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell. 

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES
ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DEL COMPTE ANUAL D’AQUEST AJUNTAMENT, CORRESPONENT A L’EXERCICI ECONÒMIC DE 2009. 
La Sra. Díaz diu:

“El punt número 7, dins la Comissió Especial de Comptes, és el dictamen proposant l’aprovació del compte anual d’aquest ajuntament, corresponent a l’exercici econòmic de 2009.

Es proposa aprovar el compte anual de l’Ajuntament corresponent a l’exercici econòmic 2009, que reflecteix un resultat positiu d’import 6.520.264,27 euros, així també com autoritzar el traspàs d’aquest resultat al compte de Patrimoni.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Especial de Comptes:
La Comissió Especial de Comptes d’aquest Ajuntament, en sessió celebrada el dia 23 de juliol d’enguany, va informar favorablement el compte anual  d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici econòmic de 2009, rendit  segons el que disposa l’article 116 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, article 101 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, Municipal i de Règim Local de Catalunya i articles 208 i següents del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Exposat l’esmentat compte al públic durant el termini reglamentari, no s’ha formulat cap reclamació, observació o esmena.

Per tot això, es proposa:

1).- Aprovar el compte anual d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici econòmic de 2009.

2).-  Autoritzar el traspàs al Compte de Patrimoni (100) del saldo del compte “Resultats de l’exercici” (129) equivalent a 6.520.264,27 € corresponent als resultats obtinguts a l’exercici 2009.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Figueras diu:

“Bé, del grup d’Esquerra Republicana, vostès coneixen perfectament la nostra postura, nosaltres no creiem que el pressupost del 2009 s’hagués tancat tal com es va tancar, si no és per una raó simple, vull dir, que hi ha diners que no es van gastar on s’haurien d’haver gastat.

Al cap i a la fi, el pla que ens tocava en el punt 3 d’aquest ordre del dia, que era el pla econòmic i financer, d’alguna forma, se’n fa ressò que els números no són tan esplendorosos com vostès ens volen fer marcar i com vostès ens han dit cada any que eren sinó que, realment, tenim problemes econòmics severs. Com molts altres ajuntaments, segurament, però, al cap i a la fi, nosaltres estem aquí per preocupar-nos del nostre.

Per tant, nosaltres no hi podem donar suport i hi votarem en contra.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, poques més coses podem afegir. És evident que, des de Convergència i Unió, ja ho avançava en el punt tercer d’aquest ple municipal, no compartim la política econòmica de vostès i, per tant, no em reiteraré en les meves paraules ni en els posicionaments de la nostra formació, però, evidentment, no hi podrem donar suport.

Aprofitem, també, la intervenció, per reclamar que se’ns faci arribar en format digital el compte anual, que el vam demanar i no sé si és que s’ha perdut l’arxiu o què ha passat però no el tenim.

Sí, sí, ens consta, ens consta. Hem revisat els correus electrònics i no ens han arribat i en paper tampoc el tenim. En tot cas, els demanaríem que ens tornin a passar la còpia.”

La Sra. Puertas diu:

“El grupo de Iniciativa vota no.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, el Partit Popular, també, no compartim la política econòmica del grup socialista i no donem suport. No obstant, sí que volem felicitar l’equip redactor, al quadre tècnic, perquè, evidentment, s’han esforçat per fer quadrar els números. Vull dir, que felicitats.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, el grup municipal socialista, evidentment, hi votarà a favor, donat que el resultat i l’execució del pressupost ha estat molt acurada. Si una cosa és ben certa és que s’ha gastat allò que es deia que es gastaria, perquè el nivell d’execució és altíssim.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo i Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, vuit vots.  

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO VUIT.- DICTAMEN DONANT L’ASSABENTAT DELS ESTATS FINANCERS, A 31 DE DESEMBRE DE 2009, DE LA “SOCIEDAD MUNICIPAL MIXTA DE PROMOCIÓN Y GESTIÓN DE SERVICIOS DE ESPLUGUES DE LLOBREGAT, S.A.” I DE LA FUNDACIÓ PRIVADA PROA.
La Sra. Díaz diu:

“El punt número 8, és el dictamen donant l’assabentat dels estats financers, a 31 de desembre de 2009, de la SOCIEDAD MUNICIPAL MIXTA DE PROMOCIÓN Y GESTIÓN DE SERVICIOS DE ESPLUGUES DE LLOBREGAT, S.A. i de la FUNDACIÓ PRIVADA PROA. 

Bé, doncs, aquí, es proposa donar per assabentat els estats financers, a 31 de desembre de 2009, de la societat PROGESER, que reflecteix un resultat negatiu de 50.513,38 euros i de la Fundació PROA, que reflecteix un resultat negatiu de 66.927,41 euros.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Especial de Comptes:

La Comissió Especial de Comptes d’aquest Ajuntament, en sessió celebrada el dia 23 de juliol de 2010, es va donar  per assabentada dels Estats Financers, a 31 de desembre de 2009, de la “Sociedad Municipal Mixta de Promoción y Gestión de Servicios de Esplugues de Llobregat, S.A. (PROGESER) i de la Fundació Privada Proa que han estat preparats per les esmentades institucions i auditats pel “Gabinete Técnico de Auditoría y Consultoría, S.A.

L’ajuntament ple proposa que es doni per assabentat dels esmentats estats financers.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Pons diu:

“Disculpi, alcaldessa, voldríem fer una intervenció.”

La Sra. Díaz  diu:

“Molt bé, doncs, Sr. Pons, té la paraula.”

El Sr. Pons diu:

“Gràcies. Només volem fer la reflexió i serem pesats, però jo crec que, fa molts anys, que no només Convergència i Unió sinó la resta de formacions polítiques de l’oposició ho venim reclamant i és que se’ns donin els estats financers per separat i no aquí, que és un donar compte, inclús, com el detall polític, que es doni tot junt. Sempre hem demanat que se separés PROGESER i que, PROA, d’alguna manera, també i creiem que, almenys, la voluntat política d’aquest esforç si més no s’hauria d’haver vist materialitzada en aquest punt de l’ordre del dia. Gràcies.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, els estats de comptes queda clar que són separats. Això, és un assabentat perquè no hi ha l’obligació, en aquest sentit, de votar-ho. El que sí que queda clar és que, les dues empreses, la Fundació per un cantó i la seva activitat i, també, PROGESER, estan auditades sense ser obligatori legalment. No obstant, és un tema de transparència i ho fem així, com coneix molt bé el Sr. Pons, ja que ell és conseller de PROGESER i, per tant, ha pogut conèixer els comptes i ha pogut signar-los.”

La Sra. Díaz diu:

“Molt bé. Segurament, és el punt diferencial respecte del mandat passat, que vostès tenen representació tant en PROGESER com a PROA i, per tant, coneixen amb detall, en les reunions, quin és aquest tipus d’informació. No és com abans que informàvem a la junta de portaveus sinó que vostès, ara, en persona, o les persones que els grups municipals designin, són els consellers i conselleres.”

El Ple de l’ajuntament es dóna per assabentat. 
PRECS I PREGUNTES

La Sra. Díaz diu:

 “Bé. Doncs, amb això, com que no tenim, en aquesta ocasió, apartat de mocions, passaríem a l’apartat de precs i preguntes a realitzar per part dels diferents grups municipals i, per tant, començaríem en l’ordre habitual, de menor a major i és el Sr. Figueras, el regidor Figueras, qui té la paraula en nom de grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya.”

El Sr. Figueras diu:

“Gràcies alcaldessa. Bé, primer de tot, hem detectat una cosa que no ens ha agradat. Al carrer Quintana, cantonada amb el carrer del Carme, al costat del mercat, hi ha --diguem que-- un descampat tancat amb unes tanques provisionals d’obra que, a més a més, estan en mal estat, estan mogudes, però és que, a dintre d’aquest solar, s’hi acumulen runes de construcció i, pràcticament, al costat del mateix mercat, hi ha un munt de palers de fusta. 

Nosaltres entenem que, aquí, hauria dues coses, que ja vam insistir en altres carrers, a Laureà Miró, carrer Fàbregues, respecte a com haurien d’estar tancats aquests tipus de descampats. Però és que, a més a més, aquí, entenem que hi ha l’afegitó de la perillositat, que es pugui agreujar respecte a què tenim el mercat al costat.

I ja que parlem del mercat, tornarem a preguntar si, d’alguna manera, ja han trobat el desllorigador, per poder començar les obres del nou mercat, tant del de La Plana com el de Can Vidalet. 

Després, i ja que parlem, també, de mercats, parlem de comerç. Des de fa sis anys, vostès posen en els pressupostos que invertiran una sèrie de diners en posar els rètols, les indicacions de les zones comercials que hi ha aquí, a Esplugues. De moment, ho han fet a Can Vidalet. No gràcies, suposo, al seu treball, al seu esforç sinó a la mateixa Llei de barris i, per tant, d’alguna forma, a indicació de la Generalitat de Catalunya, però és que resulta que, a la resta d’Esplugues, no hi ha cap mena d’indicació d’on carai estan les zones comercials.

A més a més, portem dos anys, dos, que ens vam emportar de deures d’estiu, un pla on es delimitaven les diferents zones comercials d’Esplugues. Voldria saber si, d’alguna forma, ja han pres alguna decisió respecte a com han de ser aquestes zones comercials d’Esplugues i quan compliran les partides pressupostàries de l’ajuntament per marcar i delimitar les zones comercials d’Esplugues i, a més a més, indicar-les. 

Després, un altre fet, també relacionat amb el comerç i és que em va sorprendre i ja que parlàvem de l’aprovació de dies festius, dissabte passat, 11 de setembre, que era un festiu, el mercat ambulant setmanal que se situa el dissabte en el barri de El Gall estava obert, quan a la resta de comerç local, d’alguna forma, se l’obligava a tancar. 

Nosaltres hem rebut queixes de comerciants, de tres comerciants, exactament, per aquest aspecte, perquè entenem que no és just que la resta de comerç obri i un mercat ambulant que, a més a més, a Esplugues, no és que tinguem un mercat ambulant, és que en tenim tres, doncs, pugui mantenir-se obert un dia festiu. Voldríem saber la raó per què es pogués muntar el mercat ambulant i si es pensa repetir en altres dies festius aquest mateix cas, perquè, de fet, no és el primer, hi ha hagut bastants més. 

Després, hi ha un altre fet, ja que estem al setembre i és el mes en què els estudiants que no fan els deures, doncs, antigament, feien les recuperacions, tenim un dubte sobre un tema que, a més a més, són deures que tenim per fer. Nosaltres veiem o recordem que en tres mesos, en el casc antic, un propietari concret va veure com se li aprovava la protecció de les seves propietats i en canvi, portem tres anys sense que el pla de protecció del casc antic hagi sigut portat a l’aprovació del ple. Voldríem saber quan tindrem una resolució al respecte i podrem discutir-ho en aquest plenari per aprovar-ho o no aprovar-ho. 

Després, avui, també parlàvem de PROGESER i veiem que ja ha passat un cert temps des que les zones verdes es van implantar en el barri Centre d’Esplugues, quan hi havia un pla que s’havia d’impulsar des de la mateixa empresa, des de PROGESER i, per tant, també impulsat per l’Ajuntament d’Esplugues, per ampliar les zones verdes a la resta de la població. Per tant, voldríem saber quina és la valoració que fa l’Equip de Govern sobre el resultat de les zones verdes en el centre d’Esplugues i si hi ha calendari, una de dos, o de liquidar les zones verdes del centre d’Esplugues o d’ampliar-ho a la resta de la ciutat. 

I per acabar, com que no tenim dret a rèplica en l’apartat de precs i preguntes, hi ha un tema que va quedar pendent de resposta en el ple anterior, quan jo vaig fer referència a la Comissió de Patrimoni i em lamentava de què el regidor de Cultura no hi fos present en aquesta comissió. Vostè ens deia que el concepte de la cultura és molt més ampli, que el patrimoni cultural és el patrimoni d’un fons documental, és una manifestació cultural folklòrica, és moltes coses, això és un patrimoni cultural. Això són paraules seves. 

Nosaltres ens reafirmem i insistim en què és contradictori que un catàleg, ara tenim un inventari, però un catàleg de protecció del patrimoni cultural d’Esplugues no hi compti amb la participació del departament de Cultura d’aquest ajuntament i, sobretot, presidit, entre altres coses, pel seu regidor al capdavant. 

Perquè, li recordo, Sr. Enric Giner, que resulta que aquest catàleg es regirà i quedarà delimitat per tres formes de protecció: l’inventari fotogràfic o documental de qualsevol element que sigui significatiu per a Esplugues; un bé cultural d’interès nacional, que, a Esplugues, em sembla que consten dos, Sant Pere Màrtir consta com a bé cultural d’interès nacional i el castell de Picalqués també, encara que vostè no ho sàpiga, però consta així a la Generalitat; i, a més a més, hi ha l’altra qualificació que és el bé cultural d’interès local. Tot això, ho marca una llei que es diu Llei del patrimoni cultural català i marca dos tipus de béns, els béns mobles i els béns immobles. Els béns mobles són, des de documents fins a obres d’art, col·leccions, peces de museu, etc, etc, i els béns immobles, és patrimoni arquitectònic, per entendre’ns. Són cases, finques, conjunts paisatgístics, etc, etc.

Per tant, considero que aquesta Comissió de Patrimoni, i aprofito per preguntar-li, també, si s’han tornat a reunir des del mes de juliol i a quines conclusions han arribat, aprofito per dir-li que, realment, qui s’ha de fer mirar com hauria de funcionar aquesta Comissió de Patrimoni d’Esplugues, precisament, són vostès, perquè és una mancança greu que el departament de Cultura, que hauria de ser, com passa a la Generalitat de Catalunya, que el patrimoni cultural correspon al departament de Cultura i no al de Política Territorial, doncs, que, en aquest ajuntament, resulta que el patrimoni l’ha de protegir el departament de Política Territorial i no el departament de Cultura.”

El Sr. Giner diu:

“Sobre el tema del carrer Quintana – Carme, és un solar privat, la propietat és privada, en aquests moments, i aquella part del solar la utilitzen per emmagatzemar algun material de la construcció d’un edifici que també s’ha construït molt recentment o està en fase de construcció entre Quintana i Carme. És veritat, perquè ho hem pogut veure, que el solar està en unes condicions gens recomanables. Jo vaig passar instrucció de requerir a la propietat i als promotors de l’immoble que està en construcció, perquè procedissin a la seva neteja. Agraeixo, no obstant, el seu interès en aquest tema.

Sobre el problema dels mercats, encara no podem avançar cap novetat.

Pel que fa a la pregunta sobre el tema de les àrees comercials, sap vostè que la famosa directiva Bolkenstein, doncs, va venir a trastocar alguns dels plans dels ajuntaments sobre la delimitació de les zones comercials i el contingut de les mateixes. Estem buscant o intentant buscar solucions per adaptar aquesta directiva als interessos del comerç de la localitat de la manera que els hi sigui més rendible, no solament per al comerç sinó també per al conjunt de la ciutadania.

Quant al tema de la senyalització direccional, doncs, és un tema pressupostari, hi ha un estudi fet i està, en aquest sentit, al capítol corresponent del pressupost d’inversions, hi ha un tema de finançament. 

Sobre el tema del mercat ambulant, doncs, miri, ha estat sempre, històricament, sempre han estat oberts, sigui festiu o no sigui festiu i és, a més, una cosa que, en moltes ocasions, la ciutadania, part de la ciutadania s’ha adreçat als regidors del govern municipal i els hi ha demanat. No hem vist el motiu pel qual no hi ha d’haver mercat ambulant el dia encara que sigui festiu.

Quant al tema del pla de protecció del casc antic, jo, ja li vaig contestar i no ho he fet només una vegada sinó diverses, dient que, primer, el que fèiem nosaltres era l’aprovació de l’inventari del patrimoni arquitectònic, la confecció del catàleg i, a partir d’aquí, l’última fase, la que correspon legalment, seria la redacció dels plans de protecció, per tant, una cosa va darrera de l’altra. Li torno a dir, en aquest sentit, el mateix que ja li he contestat diverses vegades.

Sobre l’àrea verda? Doncs, la valorem positivament allà on l’hem implantada i, per tant, estem en una fase d’experimentació, acabant de veure quin és el resultat global per fer noves propostes que faríem o que sortirien en el seu moment.

Sobre el tema del patrimoni. Miri, aquí, sí que es fa un petit embolic, permeti’m que li digui carinyosament. Una cosa és el patrimoni cultural. Afortunadament, ahir, hi va haver a Esplugues un acte universitari, ahir es va inaugurar el Màster de Gestió Cultural de la facultat d’Història de la Universitat de Barcelona, ahir. Es va fer a la masoveria de Can Tinturé. Hi va haver una bona lliçó, en aquest sentit, introductòria, on es deia o s’explicava clarament les diferències entre el que és el patrimoni cultural, que com vostè molt bé ha dit és un conjunt, és més que un patrimoni arquitectònic. Moltes vegades, amb el patrimoni, ens cenyim al que és el patrimoni arquitectònic, però sí que és veritat que el patrimoni és alguna cosa més. Són els museus, són els fons bibliogràfics, són els béns immobles, és memòria històrica, o sigui, llocs que tenen un relleu especial i identitari per a la localitat, encara que no tinguin un valor material concret. I a partir d’aquí, el que farem serà declarar els “BCIN’S”, que són aquests béns d’interès nacional que vostè diu, i els “BCIL’S” que són els béns d’interès local. 

D’altra manera, jo, el que sí que li puc garantir és que, amb aquesta comissió, que és d’inventari del patrimoni per a temes arquitectònics i que una de les funcions és informar aquelles llicències, aquells elements o edificis que estan dins de l’inventari, doncs, si està representant al govern municipal i està perfectament representada, també, la regidoria de Cultura i, en aquest sentit, estem en contacte constant amb allò que pugui afectar a un àmbit o un altre. Per tant, coordinació, el govern municipal la té i voldria situar cada cosa en el seu lloc. Estem parlant d’una comissió que parla d’inventari de patrimoni arquitectònic i no del patrimoni cultural, en el sentit ampli aquest que vostè ha comentat i que, jo, també, he acabat de comentar.

Pel que fa a la comissió aquesta, de l’inventari, la Comissió Tècnica de Patrimoni Arquitectònic, es va reunir la setmana passada, concretament, per continuar amb les tasques d’informar el contingut de l’inventari.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Aviam, em sembla que vostè no ha entès, exactament, el que estava dient en el punt 8, Sr. Giner. Jo no li he dit, en cap cas ,que s’aprovessin conjuntament els comptes de PROGESER i de PROA. Només li he dit i crec que no ho ha entès bé, que podien haver tingut el detall, la delicadesa política, de donar els punts, fer dos punts separats, perquè, en el fons, no deixen de ser dues entitats separades. Està molt bé que cada entitat tingui el seu estat comptable, perquè és com ha de ser, perquè és com ha de ser, però, aviam, això, no treu que vostès hagin de posar-ho correctament tot junt, perquè no té res a veure la gestió que fa PROA amb la que fa PROGESER. 

Pel comentari que ha fet, suposo que ens ha volgut venir a dir que com que l’oposició, després de, pràcticament, trenta anys, ara té accés, o sigui, té representació, millor dit, que d’aquí a accés hi ha una diferència, té representació a PROGESER i a PROA, què passa, que per això ja no han de tenir vostès la delicadesa política, la sensibilitat de posar els punts per separat? Jo crec que sí. Aquesta és la reflexió que faig, perquè em sembla que no ha entès bé l’exposició que estava fent.

En qualsevol cas, seguim fent reflexions. Jo crec que vostè ha dit una bestiesa descomunal, Sr. Giner. No vull entrar en cap debat ni en cap polèmica i m’és igual que vostè hagi fet al·lusió als governs de Convergència i Unió. M’és igual, però que vostè digui que en vint-i-tres anys, quan hi ha hagut una escola pública, com a mínim, per barri, als barris sud, els barris nord no han tingut, però que vostè digui que en vint-i-tres anys no hi ha hagut ni un sol conveni, potser que s’ho faci mirar, perquè ja no es tracta que sigui un govern o un altre, però, aviam, li puc assegurar que si no hi hagués hagut cap conveni, les escoles d’avui dia, públiques, a Esplugues, no existirien. De totes maneres, ho mirarem, ho mirarem i li recordarem les mentides que va deixar anar. 

En qualsevol cas, volíem demanar a la Sra. Forgas, com a presidenta de l’Àrea de Serveis a la Persona, que ens faciliti un informe on se’ns detalli el nombre de treballadors que van començar a treballar des que es va constituir aquest mandat, és a dir, des de l’any 2007 fins a aquest mateix any 2010 i que, en aquell informe, consti el nombre de treballadors que hi ha hagut a la seva àrea i, evidentment, les altes i baixes i el motiu de les altes i baixes que hi ha hagut en aquest departament, Sra. Forgas. Entenem que és una feina una mica extensa, però, bé, estem segurs que amb la seva mostrada eficiència, doncs, podrà facilitar-nos aquesta informació, entre altres coses, perquè és una informació que vam demanar, ja, el mes de juliol, per tant, Sra. Forgues, en tot cas, com a presidenta de l’àrea, li demano des d’aquí, personalment, que ens faciliti aquesta informació. 

I per últim, Sra. Díaz, volíem fer-li una pregunta com a regidora d’Economia d’aquest municipi. Volíem que ens digués exactament o que ens faciliti la informació: Quin serà el manteniment per tots els conceptes que haurà de tenir l’auditori, un cop estigui funcionant? Entenem que si vostès han fet una obra milionària i de l’envergadura que té l’auditori, doncs, evidentment, aquesta informació l’hauran estudiat, si més no, orientativament i, per tant, doncs, li agrairem, Sra. Díaz, que ens faciliti aquesta informació. 

Doncs, gràcies.”

El Sr. Giner diu:

“Sobre la primera reflexió que vostè ha fet, era, simplement, col·locar un punt en dos punts, podria ser, per què no? El que està clar és que només es tracta d’un assabentat, no de temes que s’hagin de votar per separat, és un assabentat dels comptes, per tant, sempre ha vingut en un sol punt i jo he pensat que no tenia per què canviar-se. 

Sobre la seva segona intervenció, al que és una realitat, vostè li diu bestiesa, o mentida. Doncs, miri, és una qüestió, en aquest sentit, de confondre els termes. Evidentment, el que jo he dit és una realitat i el que ha fet al·lusió al govern, en primer lloc, ha estat vostè, no he estat pas jo. El que passa és que, vostè, m’ha obligat, doncs, a contestar en el sentit que ho he fet i, jo, sí que li puc dir allò que dius de buscar la memòria històrica, perquè li puc assegurar que un conveni d’aquesta mena no hi ha hagut cap. Li torno a repetir, cap.

Pel que fa al nombre de treballadors de l’Àrea de Serveis a la Persona, en prenem nota per facilitar aquesta informació i el que vostè ha fet, després, és una pregunta directa a l’alcaldessa en funció de la seva competència directa.”

La Sra. Díaz diu:

“Com pot entendre, jo, ara mateix, no li puc facilitar, però sí que elaborarem aquesta informació i li remetrem.”

La Sra. Puertas diu:

“Primero de todo, nosotros, ya como formación política o como creamos conveniente, haremos las quejas, pero lo que yo quería pedir aquí, como Pleno, porque creo que es importante, porque se debatió en su día, el tema de las ambulancias, el tema del consorcio cuando se cambió, todos los problemas que estamos sufriendo desde entonces y que para muestra un botón, el otro día, cuando se puso mal Juan Serrano, el problema que hubo es que la ambulancia tardó media hora. 

Por lo tanto, creemos que, bueno, que porque ha habido suerte y en un momento determinado hubo una persona, estaba Mingo allá y se pudo solucionar bastante, pero que si no es así, ahora, estaríamos hablando de otra manera y lamentándonos.

Yo creo que, aparte de lo que hagamos nosotros, las quejas que hagamos, creo que, como ayuntamiento, sería importante elevar la queja, porque es que, desde que se hizo el maldito consorcio, no hay manera de que funcione y ahora, teniendo el hospital comarcal tan cerca y que siempre tiene ambulancias en la puerta, no entendemos cómo es que pasa ésto, aquí y en todos los demás casos, que está pasando que tardan alrededor de 20 minutos o media hora y éso, creo que no debemos de permitirlo como ayuntamiento. Éso, por un lado.

Y por otro, decir que sí, que es verdad que la ambulancia tardó, pero que la Policía Local fue rápida, se le llamó y se le llamó después de que se llamara a la ambulancia y demás y llegaron muy rápidos y además haciendo todo lo que estaba en sus manos.

Bien. Ahora continúo con los puntos. Mirad, tengo varios, iré rapidita. Hay dos, que tienen que ver con el tema de la zona de Finestrelles. Uno, concretamente, es que en el mes de agosto, en la zona de Caufec, se han ido tirando escombros en la zona del Torrente de la Moneda y no sabemos si estos escombros los están tirando los que están haciendo la obra de Caufec, que lo están dejando en un sitio que no es correcto, porque además hay alcantarillado y demás, los están tirando algunas empresas que vienen de fuera y que han dicho: “Como aquí ya no se va a hacer nada, vamos a aprovechar el tirón.” No sabemos, esperemos que nos digáis, realmente, esos escombros quién los ha tirado y si se piensan retirar de ahí y qué es lo que se piensa hacer.

Y después, también del tema Caufec, en el parque que hay enfrente del colegio Isabel de Villena, ¿os acordáis de que ya salió, que se hizo una pregunta en el Pleno? No me acuerdo si fue en el Pleno o en la Junta de Portavoces, que comentamos que por qué no se utilizaba ya el parque que había, etc., etc., y la respuesta que nos dísteis es que todavía no se había dado por finalizada la obra y estaba vallado y no se podía pasar.

Las vallas se han quitado, pero no se han quitado, están por allá, no sabemos quién las ha quitado, la cuestión es que, dentro, hay críos jugando, etc., etc. La pregunta es: ¿Se ha acabado ya la obra? ¿Se puede entrar o alguien las ha quitado, no se ha finalizado la obra y no se han pedido explicaciones a la empresa y si pasa algo, si algún crío o persona se hace daño, quien acabará asumiendo esa responsabilidad? Ésa, es otra. 

Hay otra más, la cuarta, bueno, ésta…, ya sé que las personas de la zona harán la queja por escrito, pero es una tema del carrer de la Iglesia, donde empieza el Torrent d’en Farré, pertenece al Torrent d’en Farré. Aparte de que hay un colector roto y por ahí están saliendo muchísimas ratas, tenedlo en cuenta, que se mire, porque ya lleva tiempo roto, todo el mes de julio, seguro, pero, después, hay un tema, las malas hierbas. Resulta que toda la parte del torrent se tiene muy bonita, toda muy digna élla, pero lo que son las esquinas, tanto la parte que da al bucle como la parte de la entrada del carrer de la Iglesia, allí es como que éso no existe y los hierbajos crecen como les da la gana y por dónde les da la gana y claro, cada año, cuando se corta, es porque hay algún vecino o alguna vecina que tiene que venir, hacer una instancia y cada año lo mismo. ¡Hombre! Si cada año es lo mismo, pues a los que tengan la orden, la empresa o el colectivo o quien sea que se encarga de la limpieza de todas las hierbas del torrent, que también se encargue de estas zonas y que no tengan los vecinos que esperar a ver todas las malas hierbas crecidas para tener que hacer una instancia año tras año y venir. Creo que éso es algo que ya debería de solucionarse sin necesidad de molestar a los vecinos.

Y el último, es el tema mercadillo. Yo tenia, bueno, ya sabéis que la queja de que aparcaban furgonetas y hacían una muralla sigue igual, aquéllo no se ha solucionado. En cuanto a lo que comentaba Jordi, el Portavoz de Esquerra, que tú has contestado que no entiendes el por qué no puede estar el mercadillo los días de fiesta, ¡hombre!, pues si no lo entiendes, es fácil, ¿eh? Es un agravio que se está haciendo con los comerciantes de la zona.

Una cosa es que el mercadillo esté y a todo el mundo le va bien porque, a los propios comerciantes que abren las puertas, les interesa que pase gente, pero si tú tienes un día de fiesta y tienes que cerrar, si el mercadillo está abierto para ti, es un agravio, porque tú no estás vendiendo, pero, bueno, es un tema que ya se discutirá, pero, posiblemente, en días para que lo puedas entender mejor.

Y sigo con el mercadillo y ya acabo. Aquí, es “Can Pitxa”, quiero decir que en el mercadillo hacen lo que les da la gana. Aquí, no hay nadie que controle. Hay un placero, creo que se llama así, que es un señor que está cobrando para que se cumplan unos mínimos. Hay un responsable político que está cobrando para muchas cosas, pero entre éllas, ésa es la obligación y el trabajo que tiene que hacer. Está la Policía Local, que también tiene que pasar y allí cada cual hace lo que quiere.

La calle Ángel Guimerá, la que sube, y éso lo cuento porque le ha pasado a varias personas este mes, en este mes y, concretamente, también me ha pasado a mí, o sea, que no es que me lo hayan contado o que me hayan contado mentiras. Resulta que cuando subes por Ángel Guimerá la valla ya está quitada, tú puedes subir y tú puedes ir al parking o puedes dar la vuelta. Pues hay un coche más arriba de Tomás Bretón, justo pasado Tomás Bretón, un coche aparcado. Claro, cuando pitas te sale uno de los que está en el mercadillo diciéndote que qué quieres. ¿Cómo que qué quiero? Básicamente, pasar, porque aún no tengo alas.

Claro, después de discutir, si es que tienes que discutir y no sabes a dónde llegar o qué hacer, el buen señor se digna, se digna a hacer que todos los coches retrocedan, retroceder él, meterse en Tomás Bretón, te deja pasar, pero enseguida sale con el coche y lo vuelve a colocar allí y allí lo tienes, pues éso, iniciando peleas innecesarias porque son discusiones innecesarias, porque, primero, que a nadie le tienes que decir dónde vas por una calle que nadie tiene por qué tenerla cortada. Pero bueno, ésto, es que ha pasado ya, en este mes, dos o tres veces y, concretamente, os comento que, a mí, me ha pasado. No puede ser que ésto esté pasando, no puede ser. Y el mercadillo está dejado de la mano de Dios y la limpieza, mira, ya ni os cuento, porque es que ya no sé qué deciros, ya no sé qué deciros, pero en fin, yo creo que, a quien corresponda, tomároslo en serio, no os lo toméis a broma, porque al final acabaremos discutiendo y se llegará a las manos y yo no creo que la situación sea para éso.

Y bueno, ahora, ya, Lidia tiene más preguntas.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Les diem totes seguides, no? Bé, jo en tinc algunes. La primera, seria que quins criteris es fan servir per establir el llistat d’activitats gratuïtes que fa l’ajuntament. I ho plantejo, perquè dilluns vam veure una cua molt llarga a les dependències de Joaquim Rosal i després, la cua es va fer una mica més petita de la gent que hi havia rebotada d’aquella cua de Joaquim Rosal. Ho dic perquè també s’ha de preveure que, gent de 70, anys feia dues hores de cua per apuntar-se a un curs i quan arribava a la porta, el curs ja estava complet, vull dir, que es tingui en compte, no sé...

I dic quins criteris perquè, en concret, hi ha un taller, que és el que em plantejava una senyora de 70 anys i una senyora de 80 anys, que van fer ús d’aquest taller l’any passat, que és el taller de memòria. Ho diem perquè un taller de memòria per a una persona de 80 anys és un taller de salut, es podria dir de salut, que entenem que ha de tenir una continuïtat, no és un taller de macramé que si et vas apuntar l’any passat, doncs, aquest any, si no t’apuntes, no passa res. 

Llavors, pensem que respectem el criteri que és un tema de salut i, per tant, la persona que comença aquest taller de memòria el repeteix any rere any i estem parlant de persones molt grans. O eliminem aquest taller si no podem donar aquest servei, però si no, sembla una mica una “chapuza”, no? Bé, és una reflexió, però es pot plantejar així, o sigui, aquesta senyora de 80 anys, quan va arribar allà, li van dir que, com que ja l’any passat es va apuntar, aquest any ja no li tocava. Doncs, potser que, no sé, ho dic per fer reflexió sobre aquest tema, quins criteris es fan servir per elaborar el llistat de les activitats gratuïtes que dóna l’ajuntament? Aquesta seria la pregunta, l’altre, és més una reflexió. 

Després, ve una altra part, posar un exemple de les mesures d’estalvi i tot el tema del diner i de com es fa servir el diner públic d’aquest poble. Fa molts mesos, en un ple, vam preguntar què passava que teníem llogat un local a Joaquím Rosal i no se li donava ús. En concret, aquest local ja fa dos anys i mig o als voltants d’això que l’ajuntament, mes a mes, està pagant el lloguer. En aquell moment, se’ns va dir que posarien una dependència municipal i que l’estava adequant, de fet, van tirar parets, van fer unes obres. 

Ha passat tot aquest temps i va ser al juliol quan vam preguntar, una altra vegada, sobre aquest local, estava previst que, amb els diners que arribaven de la Generalitat, l’adequàvem per posar aquesta dependència, cosa que es contradiu amb el que et diu el que està allà i el que et diu l’amo del local. En concret, resulta que, ara, a l’ajuntament no l’interessa i no vol el local i l’amo del local li exigeix que li retorni el local tal com estava el primer dia o el més semblant a com estava el primer dia.

Això, vol dir que les preguntes són: Quants mesos de lloguer hem pagat i a quin preu, durant aquest temps? Quin preu van tenir les obres d’inici, quan vau tirar les parets que hi havia allà, per separar, posar un cablejat, etc? No sé exactament el que es va fer, però el preu total d’aquestes obres; amb quins diners s’estan fent les obres, ara, per adequar el local que hem de tornar al propietari i quin preu serà el total d’aquestes obres? Ni que no el paguem nosaltres, però el paguem nosaltres, des de la Generalitat o des d’on sigui, al cap i a la fi, el paga el ciutadà. Ho dic, perquè és un tema que ja va sortir en un ple i han passat, jo dic dos anys i mig, però no sé si diria que tres. Tots aquests preus sí que ens agradaria saber-los. 

Després, tinc un altre punt, que és que, al mes de juny, vam aprovar per decretazo la baixada de salaris dels funcionaris i treballadors laborals de les administracions i en aquest poble ho vam aprovar el mes de juny. Ja, des d’Iniciativa, vam dir, en aquell moment, que ens semblava immoral que, en el mateix ple, no s’aprovés la baixada de salaris dels polítics. Com que no hi era clar què s’havia de baixar, es va aplaçar per al mes de juliol l’aprovació de la baixada de salaris dels polítics. Això sí, no podíem fer demagògia, perquè seria amb efecte retroactiu. Ens preguntem quan estarà l’efecte retroactiu, la nòmina del mes de juliol, la nòmina dels polítics, ve amb el 10 per cent de baixa de salaris, però sense la retroactivitat del mes de juny i el mes d’agost, ve, el salari, amb el 10 per cent, però seguim sense pagar la retroactivitat del mes de juny. És un despiste, si passa, passa? Porque el dinero nuestro és com més fàcil, és com més difícil de donar-lo que quan es tracta de rebaixar el salari dels treballadors, però, en tot cas, queda pendent, tots els polítics que estem aquí devem el 10 per cent de la nostra nòmina del mes de juny, que ho sapiguem. 

Per una altra banda, el dia 29 de novembre, hi ha una vaga general, de setembre, perdoneu. 

El 29 de novembre, hi ha una vaga general i també és un missatge per a tots els polítics que estem aquí, els que, realment, vulguem fer la vaga general perquè creiem que l’hem de fer, en aquest cas, jo, ja, des d’aquí m’apunto, també per ser iguals que la resta de mortals, la part proporcional del salari se’ns ha de treure, que em sembla que, fins ara, no s’havia tret mai, però penso que se’ns ha de treure. Per tant, cadascun de nosaltres, amb la nostra consciència, el que vulgui fer la vaga, perquè és totalment lliure, evidentment, en tot cas, s’ha de notificar i que se’ns descompti la part proporcional del mes. Seria tot un detall, més que res, per ser igual que la gent del carrer. 

Després, no tinc molt clar aquest diner, no sé si és del mateix, és del pressupost, no? No sé, que es destini al poble. Ja està.”

El Sr. Giner diu:

“Sobre les intervencions de la Sra. Puertas, prenem nota del servei d’emergències mèdiques o servei d’ambulàncies i de les deficiències en el funcionament que ha observat, per poder-les traslladar a l’òrgan competent.

Pel que fa al tema de l’abocament de les deixalles aquestes, al sector del pla PORTA BCN, esbrinarem on, com i per què i actuarem en conseqüència.

Sobre el tema de l’escola Isabel de Villena, doncs, algú, evidentment, ha hagut de treure les tanques, perquè l’obra no està rebuda i, en tot cas, la responsabilitat, si passés alguna cosa, nosaltres, serà... el que farem, serà requerir de nou el tancament, seria de l’empresa constructora.

Quant al col·lector del Torrent d’en Farré que ens ha comentat i el manteniment de la jardineria que, en general, és satisfactòria, també en prenem nota dels llocs puntuals que ens ha indicat. 

Sobre el tema del mercat ambulant, doncs, també en prenem nota de les deficiències tan reiterades. És cert que és molt difícil corregir les actituds dels paradistes, però també és veritat que tot el personal, en aquest sentit, tant per part de la regidora responsable com per part de la policia, s’està damunt, el que passa és que és un tema, francament, de disciplina per part dels paradistes i és complicat, encara que s’ha anat, al llarg del temps, corregint algunes actituds o alguns comportaments que eren habituals.

I pel que fa al tema de l’obertura o no, que em deia vostè, del tema que si era un dia festiu, si tal, si qual, bé, és la seva opinió i jo li he tramés l’opinió del govern municipal i és tant respectable, respecto la seva com la nostra.

Quant als criteris, ja anant a les preguntes de la Sra. Lídia Ibáñez, quant a aquests criteris de les activitats gratuïtes i tal, en prenem nota per facilitar-li detalladament aquests criteris.

Quant al local de Joaquim Rosal, el que sí que li puc dir és que aquest local estava previst per instal·lar uns serveis municipals, va començar a obrar-se i, al mes de juliol, que ho va aprovar el ple dins el pla d’estalvi i eficiència econòmica, vam decidir desprendre’ns d’alguns locals que teníem llogats i aprofitar algun que quedava lliure com el local del Servei d’Ocupació del carrer Anton Fortuny, que s’han traslladat al carrer Doctor Riera i el local del carrer Anton Fortuny és de propietat municipal. Llavors, el que vam fer és pensar que era, en aquest sentit, una despesa inútil mantenir aquell lloguer, l’adequació i la instal·lació d’un servei i, per tant, a partir d’ara, tot això que ens estalviem. 

És veritat que hem pagat un lloguer, que es va renegociar en un parell d’ocasions i es va tenir una rebaixa important i que s’ha refet amb el Pla d’Ocupació i el que l’ajuntament ha pagat, en aquest sentit, únicament són els materials per refer el local. Li passarem el llistat, no obstant.

I quant al tema del salari, concretament, del mes de juny, a mi em va arribar i ho tenia previst parlar a la propera junta de portaveus, em van arribar unes peticions d’alguns regidors d’algun grup municipal, en el sentit de fraccionar en diversos mesos el tema del descompte i és un tema que plantejarem. El plantejarem a la propera junta de portaveus, perquè entenem que la nostra obligació és recollir allò que inquieta als regidors dels diferents grups municipals, en aquest cas, a més a més, els dic que no el nostre, concretament, no és el nostre, és un altre grup municipal i plantejarem allò que inquieta a alguns regidors d’un altre grup municipal diferent al de l’equip de govern, però la nostra obligació és plantejar-ho i, a partir d’aquí, decidir-ho.”

La Sra. Díaz diu:

“Sí. Si em permet, Sr. Ortega, és que, efectivament, havia arribat alguna petició i el que sí que vam pensar, si els hi sembla bé, el que passa és que no pensàvem discutir-ho durant el ple sinó en una junta de portaveus, era per no tornar boges a les treballadores que han de fer la nòmina i seguir el mateix criteri per a tothom. Si ens havia arribat la petició per part d’algun regidor o regidora, l’únic que vam pensar i vam decidir és que no farem una nòmina ad oc, una per a aquest, una per a l’altre, vam dir que a la millor, potser, per donar satisfacció a aquesta petició i per no, torno a dir, donar més feina del compte, és fer exactament el mateix per als 21 regidors i regidores, simplement, era això i, per tant, es farà en els mesos de setembre, octubre, novembre, donat que juliol ja estava feta la nòmina quan es va aprovar en el ple i en el mes d’agost és un mes com bastant inhàbil, perquè estem amb serveis mínims.”

La Sra. Puertas diu:

“A ver, yo, si hay alguien que haya pedido que se le…, si alguien ha pedido que se le descuente así, ningún problema, pero…, no se oye ¿no? Pero aquí, es como cuando los trabajadores piden un adelanto, piden un adelanto por la razón que sea y no se les adelanta a todos los trabajadores una cantidad. Yo creo que si hay un regidor o regidora, dos, cuatro, los que sean, que han pedido éso, me parece muy bien, pero al resto, no tenemos por qué hacerlo así. Me parece.”

La Sra. Díaz diu:

“Bé, ja dic que potser no és el moment aquí. Hi ha juntes de portaveus en què es pot discutir amb tota la tranquil·litat, però el motiu, simplement, era el que he explicat, per tant, sé de les limitacions que tenim a l’hora de fer les nòmines i la poca, no diria flexibilitat, però, que no tenim tot el marge i sé que és més senzill per a les treballadores.”

La Sra. Puertas diu:

“Bueno, pero, quizás, también ésto se podría haber dicho antes y no esperar a las dos nóminas y ver que no se nos descuenta nada.”

La Sra. Díaz diu:

“Això, ja ho desconec.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, el Partit Popular tampoc ha sigut i també vaig donar resposta quan algú m’ho va preguntar, que, evidentment, a qui ho demani que li facin i punt.

Bé, nosaltres només tenim un prec i és, simplement, que voldríem saber, si us plau, els noms de les empreses adjudicatàries de tots els actes festius, tant grups musicals com qualsevol tipus d’actuació, qualsevol tipus de cosa que s’hagi fet a la festa d’Esplugues i si pot ser, una mica desglossat, dient què empresa adjudicatària i quins concursos ha guanyat i l’import de cada concurs. Només volem aquesta pregunta.”

La Sra. Díaz diu:

“Doncs, amb això, acabem les preguntes per part dels diferents grups municipals. 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint hores cinquanta-cinc minuts  del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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