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15543.- Referente al Plan Especial de Reforma Interior Finestrelles Norte, aprobado por la Generalitat y por este Ayuntamiento el día 20/05/2004 y pendiente de crear la Junta de Compensación.

Siguiendo las instrucciones de este Ayuntamiento, el día 21/03/06 presenté en nombre de los propietarios la solicitud de proceder a la gestión del expediente. Han transcurrido 8 meses y hasta la fecha de hoy no hay contestación ni verbal ni escrita sobre la situación o decisión tomada. 

Estem acabant de valorar, a nivell tècnic, les condicions i característiques del sector abans de prendre la decisió sobre el canvi del sistema d’actuació.

15544.- La calle de Finestrelles y según el Plan General Metropolitano, tiene definido un ancho de 12 metros, por tal motivo se obliga a todos los propietarios del lado Hospital retroceder y ceder espacio cuando solicitan permiso de edificación.

Con las obras de ampliación del Hospital de San Juan de Dios de más de 9.000 m2 de techo, ¿también están obligados a retroceder y ceder el ancho de la calle s/g el PGM al igual que el resto de propietarios?

El Pla General Metropolità,  text refós de 1976, estableix per a l’avinguda de Finestrelles, unes seccions viàries que varien, segons els trams, entre els 10 i els 12 metres. En concret en el tram a què fa referència la pregunta, és a dir en la part confrontant amb l’Hospital de Sant Joan de Déu (excepció feta de la porció inclosa en l’àmbit de la Modificació puntual del Pla general, a l’àmbit de soterrament de línies elèctriques d’alta tensió de FECSA),  la secció fixada des de l’any 1976, és de 10 metres. El planejament especial de desenvolupament del pla general contempla, en conseqüència i en aquest punt, una amplada del vial de 10 metres, amplada que en l’actualitat es troba en servei.

15545.- Sobre los problemas de Finestrelles, presentados en este Ayuntamiento y comentados a la Sra. Pilar Díaz y al Sr. César Romero en la visita que realizan a Finestrelles el día 25/09/06, creemos que es hora de tomar decisiones concretas asumiento decisiones y plazos por escrito. Tenemos prevista una reunión con el Sr. César Romero, pero pedimos compromisos y por escrito, de lo contrario es una pérdida de tiempo “Las palabras se las lleva el viento”

L’equip de govern  ratifica la voluntat mostrada en la visita a que fa referència sobre tot allò que es va comentar conjuntament. Algunes de les qüestions estan en fase de programació i altres en fase d’estudi sobre la seva viabilitat. Properament us convocarem a una reunió per donar-vos compte de la situació relativa a les vostres demandes.

15546.- Tal como acordamos con el Sr. César Romero en la última reunión sobre el transporte, adjuntamos una propuesta basada en las necesidades actuales del transporte para los vecinos de Finestrelles.

Estamos a vuestra disposición para concretar las dudas o mejoras posibles, ya que es un tema prioritario para los ciudadanos de Finestrelles. 

L’Entitat Metropolitana del Transport, a proposta de l’ajuntament,  està portant a terme els estudis previs corresponents a l’establiment d’una línia de microbús per tal de millorar el transport en el conjunt de la zona alta d’Esplugues. En aquest sentit farem tramesa a l’EMT de la seva proposta.

15477.- En el diari El Far del día 27 d’octubre del 2006 vaig llegir una notícia que a mi, família i amics ens va interessar moltíssim. Es referia a la partida dels pressupostos de l’Estat que destina 300.000 € per a l’Auditori del nostre poble. Com ja fa anys que estem esperant poder-ne gaudir, és per això que a conseqüència de la notícia esmentada pregunto: - A quin lloc tenen pensat construir-lo? I quan tenen previst inaugurar-lo?

La Política de l’equip de govern, abans d’encarar la construcció del futur auditori ha estat la d’habilitar sales polivalents d’actes, distribuïdes pel nostre municipi, en funció de criteris del volum d’activitats que s’organitzen, de centralitat i també en funció del número d’habitants de cada barri. En aquests moments disposem de sales amb una bona capacitat i unes bones instal·lacions a Can Vidalet (edifici Cadí), a La Plana (centre municipal Puig-Coca) i també es disposa de la Sala polivalent del Casal de Cultura que recentment va estar remodelada i dotada de moderns mitjans tècnics. Una vegada acomplerts aquest objectius, correspon entrar de ple en la programació de la construcció de l’auditori.

La proposta inicial, com tothom sap, preveia la construcció a la Plaça Catalunya. No obstant l’equip redactor del projecte està estudiant en aquests moments altres possibilitats.

Aquesta és una obra que pel seu volum i pel cost econòmic haurà de ser forçosament de programació plurianual. Una vegada determinat el lloc idoni per a la seva ubicació, cosa que podrem valorar molt properament acabats els estudis, estarem en disposició de fixar els terminis de construcció. 

L’altre tema és el següent: El dia que vostè va prendre possessió com alcaldessa, va senyalar, entre altres qüestions, que s’ampliaria la biblioteca Pare Miquel. Quan es va inaugurar ja es va dir que estava previst que s’ampliaria el local, que de fet ja hi és, solament s’ha d’habilitar. És molt necessari, ja que quan es volen fer conferències, cines fòrum, club de lectors, concerts, etc., manca l’espai adient per poder realitzar-los adequadament. Per tant: - Quan es creu que podrem disfrutar d’aquest nou espai de la Biblioteca?

La licitació per l’ampliació de la biblioteca que es va convocar en el seu moment, va quedar deserta. Actualment, la direcció de la biblioteca, conjuntament amb la Diputació de Barcelona, tenen previst fer una revisió del projecte original d’ampliació per tal de validar la seva vigència o procedir a la seva actualització.

15577.- Dos dies abans de les eleccions al Parlament de Catalunya, al barri de Can Vidalet van desaparèixer les pancartes i banderoles de tots els grups polítics menys les del PSC. Algú ho va denunciar? Si es així, s’ha esbrinat el que va passar? S’ha investigat? ...i si ningú es va queixar, es tindrà en compte perquè a les properes eleccions (municipals) no torni a passar?

No tenim constància d’aquests fets

15637.- En el ple del 21 de juliol van preguntar per la fuita d’aigua del Pont d’Esplugues. En el ple de setembre vostès encara no tenien cap resposta dels serveis tècnics de l’ATM. Si ja tenen la resposta, quina és la causa de la fuita? Si encara no la tenen què pensen fer per tal d’aconseguir-la i es resolgui el tema que està degradant el pou, perquè 5 mesos després la fuita encara existeix?

Estem insistint, i hem requerit repetidament a  l’ATM per tal que, amb caràcter d’urgència ens faciliti l’informe tècnic corresponent sobre aquesta qüestió.

Com és que l’ATM és l’entitat que ha d’elaborar aquest informe? És que potser es pensa que aquesta fuita pot ser per causa de la instal·lació del tramvia?

La fuita està localitzada en la volta d’un dels arcs del pont, per sota de l’estructura del tramvia. No obstant, una vegada disposem de l’informe esmentat podrem conèixer les causes d’aquesta anomalia, de la que en aquests moments no podem pressuposar el seu origen.
Quants mossos d’esquadra hi ha a la caserna d’Esplugues?

El desplegament preveu 69

Quants policies municipals tenim a Esplugues en plantilla?

En plantilla en tenim 66.

Tant els mossos com la policia local tenen les mateixes tasques? Quines fa cada cos?

No tenen les mateixes tasques i les de cada cos estan fixades per la legislació vigent. No obstant això, com a cossos de seguretat actuen indistintament en qualsevol situació en que sigui necessari. Per altra banda, la seva coordinació és excel·lent i la garanteix la Junta Local de Seguretat i la Mesa Operativa Policial. 

La ciutadania pot trucar a qualsevol dels cossos de seguretat, com es feia fins ara amb la policia nacional, que també tenien tasques diferenciades respecte de la policia local.

En què consisteix exactament la tasca del senyor Miquel Díaz el nou “director de desenvolupament assistencial d’alcaldia i gerència” per la qual percebrà 6.000 € mensuals?

Si la pregunta ha esta deliberadament mal plantejada no mereix cap contesta. No obstant, com que suposem que no ha estat així, aclarim els termes. El Sr. Miquel Àngel Díaz (no Miquel Díaz), ha estat nomenat Director de Desenvolupament Institucional, Participació i Planificació Estratègica, que no te res a veure amb el càrrec que li pressuposen de director de desenvolupament assistencial  d’alcaldia i gerència.

La descripció de les seves funcions són exhaustives i llargues, però per resumir contemplen aspectes força importants lligats a la participació ciutadana.

15638.- Quants educadors de carrer hi ha a Esplugues? D’ells, quants a cada barri?

En aquests moments hi han tres: un a l’equip Centre-La Plana, un altre a Can Vidalet i un de reforç per als dos equips. 

Què s’està fent en el terreny que hi ha a l’avinguda de la Miranda nº 2 (a tocar de la plaça de la Constitució?

Aquesta finca està inclosa en l’àmbit d’actuació del Pla Especial residèncial geriàtric, promogut per Inursa Ibèrica, i que va ser aprovat definitivament per la Generalitat de Catalunya. Actualment es tramita la llicència d’obres corresponent, i, el titular del dret de superfície, està realitzant tasques prèvies de neteja, topografia i geotècnia. 

Què se n’ha fet de l’antiga font que hi havia a la plaça Santa Magdalena abans de la remodelació?

A  la plaça Sta. Magdalena, hi eren instal·lades dues fonts. Una d’elles, obra de l’escultor Xavier Corberó, va ser traslladada als Jardins Pons i Termes, tot conformant una font ornamental. L’altra, model barcino, ha estat substituïda per una nova. 

Degut a què no és possible fer un bon manteniment del llac, ja que està en unes condicions deplorables i no se’n fa cap ús i ara mateix és un focus de mosquits (tigres?), perquè no es converteix l’espai ocupat per l’aigua en un bosc de ribera que és el que s’hauria hagut de fer des d’un bon principi, i així tindríem una zona d’ombra per a l’estiu?

El manteniment del llac, des de la seva posta en marxa ha estat correcte, sense que s’hagin detectat en cap moment problemes de mosquits o altres insectes. No obstant això, les molt importants pluges caigudes recentment van generar, per arrossegaments de terres etcètera, problemes que s’estan solucionant amb la major rapidesa possible. No considerem oportú, replantejar l’existència mateixa del llac, com a conseqüència d’un fet de caràcter puntual.

Saben que sembla ser que SACRESA ofereix pisos de CAUFEC a persones crítiques amb aquest pla a canvi de deixar de ser-ho? Què n’opinen?

Que no es creïble

15639.- Al c/ Doctor Flèming s’ha inaugurat una escola bressol. És pública? Quina capacitat de nens i nenes té? Quins requisits calen perquè una casa unifamiliar es converteixi en centre educatiu?

De conformitat amb allò que estableix l’article 307 de les Normes Urbanístiques del Pla general metropolità, en els sòls qualificats com a sòl urbà, subzona unifamiliar VII (clau 20a10), com el que tractem, són compatibles, entre altres, els usos culturals, entre els quals es troba l’ús escola bressol. No obstant, no tenim constància de l’existència de cap escola bressol al carrer Dr. Fleming, encara que al barri de La Miranda existeixen escoles bressol en funcionament o en fase d’execució. 
Des de fora no es veu que la caserna dels mossos tingui plaques d’energia solar. No en tenen? Si és així no hi ha una normativa que obliga a les noves edificacions oficials a posar-ne?

La llicència atorgada per l’Ajuntament, va restar condicionada, com el altres casos a la instal·lació de plaques per a la captació d’energia solar per aigua calenta sanitària, tal i com estableix l’ordenança municipal. En el moment procedent es procedirà a l’acompliment d’aquesta condició, així com de la resta de les establertes a la llicència i es requerirà formalment la instal·lació, si aquesta no s’hagués efectuat.

Els panells publicitaris de les voreres que tenen un sol peu de fixació són un perill per a la gent invident. Diverses vegades ja ha sortit aquest tema en el ple. Ho tenen en compte? Què pensen fer?

A les voreres de les vies urbanes se situen un conjunt d’elements de mobiliari urbà, entre els quals es troben els panells publicitaris. L’actuació municipal s’ha centrat en la seva correcta instal·lació i, especialment, en els casos de grans remodelacions u obres noves s’exigeix l’alineació amb la resta de mobiliari urbà.

15640.- A data d’avui hem pogut veure penjades les respostes del darrer ple de tots els grups a excepció de CiU. Després dels fets del passat ple, n’és vostè coneixedora d’aquesta circumstància?

Això caldria preguntar-ho al portaveu de CiU. És evident que nosaltres ni  controlem, ni hem de controlar, ni controlarem l’hora, el minut o el dia en que els grups polítics pengen les respostes. Això es responsabilitat exclusiva de cada grup polític.

Quins són els criteris que es fan servir per convocar i/o convidar a les entitats d’Esplugues en els actes de caràcter oficial?

El criteri be donat per la naturalesa de l’acte ó de la reunió. Per exemple, al Consell de Seguretat es convida a les Associacions de Veïns, al Consell de Cultura a les entitats Culturals, etc.

Ja he preguntat repetides vegades per la ubicació definitiva del Sant Crist i el Sagrat Cor que hi havia al saló de plens. Ja saben on seran col·locats?

Encara no hi ha cap  decisió presa. 
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