                                                                                       14 de novembre de 2006

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 20 d’octubre de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Figueras

Sobre l’aixecament de “panots” a l’obres de la Rambla d’Àngel Guimerà

L’aixecament dels panots es va decidir per la direcció facultativa de les obres i la direcció tècnica de l’empresa contractista, atès que la col·locació havia estat incorrecta i l’única solució possible era retirar el panot mal col·locat i començar de nou. 

Sobre primers informes dient que “els mercats s’estaven malmetent”

La necessitat d’efectuar actuacions importants de reforma i millora dels mercats municipals, no és malauradament un tema nou, ni és tampoc un tema en què el govern municipal no hagi esmerçat esforços al llarg del temps. Cal recordar que els primers estudis i auditories sobre l’estat dels mercats es remunten a l’any 1998, data en què es va realitzar per l’empresa consultora “BEL”, SL, l’Estudi Comercial del Mercat de Can Vidalet. Moltes han estat després les reunions conjuntes de treball, en què van participar els diferents representants de les associacions de venedors, adreçades a cercar solucions satisfactòries per a totes les parts, sense que els diferents interessos en joc permetessin arribar a propostes suficientment consensuades. Davant aquesta situació, el govern municipal va decidir impulsar actuacions concretes, convocant primer un concurs per a la gestió integral del servei, mitjançant concessió administrativa, de cadascun dels mercats, que va quedar desert per manca de licitadors; i convocant, posteriorment, a data 17 de juny de 2004, novament concurs per a la concessió de l’obra pública de reforma integral dels mercats, i la creació d’habitatge per a joves i gent gran. Aquest últim concurs ha estat adjudicat per aquest Ple municipal.

Durant el tràmit de l’expedient per a la contractació de la concessió d’obra pública, l’associació de venedors del Mercat de Can Vidalet va presentar un escrit efectuant una sèrie de manifestacions sobre l’estat del mercat, acompanyat d’un informe tècnic. La data de l’escrit és de 8 de juliol de 2005. No obstant això, en aquell moment el govern i el Ple municipal ja havien decidit i iniciat, el procediment adequat per a la reforma integral del mercat, única forma possible de resoldre adequadament els problemes detectats al mateix.

Salutacions.

Cèsar Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

