Respostes a Andreu Moliner:

Vostès es queixen sovint que l’ajuntament porta molt endarrerit el tema de l’habitatge de promoció publica, tot i que la promoció de Sant Llorenç esta a punt de començar i els pisos de lloguer per a joves en 3 solars d’El Gall esta en marxa. Si vostès fossin al govern, quan, com i on farien habitatge públic a mig termini? Creuen vostès que hi ha varetes o solucions màgiques per abordar aquesta qüestió?

Senyor Moliner, no existeix vareta ni màgia, és més senzill, es diu inversió i visió de futur. ERC des de l’any 91 reclama un Pla d’Habitatge per a Esplugues, amb inversió municipal en sòl edificable. El PSC, que no tenia visió de futur, va trigar 11 anys a redactar un Pla sense definir inversions ni compra de sòl, o sigui, un pla limitadet per les expectatives dels grans plans urbanístics mentre que les promotores privades compraven sòl edificable i sòl afectat per zones verdes, industrials i d’equipaments que ara es volen reconvertir en habitatge. Creu vostè que les constructores tenen boles de cristall màgiques? Jo no. Segons estadístiques de la Generalitat, a Esplugues, des de l’any 2000 fins al mes de juny d’enguany, s’han construït 955 nous habitatges, cap de protecció oficial segons les estadístiques del Departament d’Habitatge, malgrat que l’exalcalde Palacín en va prometre 300 o 400 habitatges a la campanya electoral de l’any 1999, ara fa 7 anys d’aquella promesa que el vent s’endugué. Aquells 300 o 400 s’han quedat en 30, son tots els que l’ajuntament ha estat capaç de construir mentre que les promotores privades en feien 955! I sense vareta màgica!. Si ERC hagués estat al govern municipal s’hagués invertit (tal i com marcava un decret de la Generalitat signat pel conseller Cullell) el 5% del pressupost municipal en la creació del Patrimoni Municipal del Sòl, dissortadament ERC no ha estat ni tant sols a l’ajuntament. Per cert, de les 3 promocions d’habitatge al barri “El Gall”, a una d’elles continua havent-hi un parquing de cotxes i a l’altre continua havent-hi el dipòsit de vehicles municipal i la gossera. Únicament esta en obres la zona de Pep Ventura i no puc afirmar que siguin els pisos de lloguer per a joves. A Sant Llorenç encara no s’ha fet cap tipus de fonament i es triga entre 1 i 2 anys en construir un bloc de pisos, crec que vostè es creu de bona fe un pamflet de desinformació local en el que jo acostumo, cada mes, a publicar un article, li recomano que no en faci massa cas, l’enganyen, no el meu article, el pamflet, que quedi clar. 

Hi ha un col·lectiu d’Entitats de cultura popular de la Vila que estan dialogant amb l’ajuntament la possibilitat d’anar-se’n a desenvolupar la seva activitat a unes naus de lloguer que hi ha al Pou d’en Fèlix D’aquestes entitats n’hi ha que tenen local municipal com per exemple els Castellers i n’hi ha que no en tenen. Els semblaria oportú que les entitats que ja disposen d’un espai municipal anessin a aquests espai? No seria una duplicació de despeses i un greuge comparatiu envers altres associacions d’Esplugues?

Cal valorar primer de tot quina qualitat tenen els locals municipals a disposició de les entitats d’Esplugues. Vostè parla dels Castellers. Sap vostè que “els Cargolins” han de sortir de la seva “closca” (el seu local) per anar a assajar al polisportiu de Les Moreres? Crec que la necessitat de tenir un espai digne, referent de tot l’àmbit de cultura popular i tradicional d’Esplugues, és necessari i a més creiem que és necessari amb la màxima qualitat possible si volem que la cultura popular es desenvolupi i creixi per ser un referent més de la ciutat i mirall de la seva vitalitat. Des d’ERC considerem que cal un espai comú per a tot aquest àmbit d’entitats i que ajudi, precisament, a retallar la despesa publica pel manteniment de locals municipals, un espai obert tots els dies de la setmana, on es pugui assajar, muntar carrosses, guardar material, assajar, fer una exposició permanent de l’activitat cultural i de la historia de totes les nostres entitats, reunir-se, arxivar, telefonar, muntar el que calgui i sobretot ésser un espai on les persones puguin adreçar-se per participar en la vida associativa del nostre poble, en definitiva, tal i com diuen les entitats mateixes, esdevenir un referent cultural.  I cal aquest espai, car Casal de Cultura Robert Brillas esta saturat, així com ho esta el Puig Coca, ens cal aquest Casal d’Entitats així com ens cal un auditori i/o un teatre com els dramaturgs i músics manen. No potser que una població on el preu del m2 d’habitatge valgui prop de 6000 € i on viuen quasi 50.000 animes no disposi de les mínimes infrastructures culturals ni de suport al divers i actiu teixit associatiu d’Esplugues. Per la seva informació, 9 de les entitats que donen suport al projecte no tenen local municipal, una utilitza dos locals, una altre ocupa provisionalment un local des de fa 4 anys i una altre entitat ocupa un espai als bucs musicals que no li correspondria ja que no fan res relacionat amb la musica.

Resposta a Glòria Martín

Dos dies abans de les eleccions al parlament de Catalunya, al barri de Can Vidalet van desaparèixer les pancartes i banderoles de tots els grups polítics menys les del PSC. Algú ho va denunciar? Si és així, s’ha esbrinat el que va passar? S’ha investigat? ... i si ningú es va queixar, es tindrà en compte perquè a les properes eleccions (municipals) no torni a passar?

Doncs la veritat és que a ERC no ens consta res de tot el que ens explica, únicament vàrem detectar la desaparició de pancartes posades sobre la Ronda de Dalt però ho hem atribuït a mesures de seguretat dels serveis de manteniment de la Ronda, ja que jo mateix vaig queixar-me als meus companys de que no era un lloc adient per posar-hi pancartes. El que si hem detectat des d’ERC és que es van posar banderoles del PSC i de CIU que tapaven la propaganda institucional de la Biennal de Ceràmica i d’una exposició. Des d’ERC lamentem que les campanyes electorals estiguin per damunt de les activitats culturals, considerem que això perjudica la mateixa imatge dels diferents partits polítics. 
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