AJUNTAMENT  PLE   7/13
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 17 DE JULIOL DE 2013
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta-cinc minuts del dia disset de juliol de dos mil tretze, es reuneix el Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes, Sra. Elisabet Millà Salinas i Sr. Jordi Figueras Bofill. 

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes iclosos en l'ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- DICTAMEN PROPOSANT LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D’OR D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT A LA SENYORA MARIA ROSA CAMPRECIÓS GARCÍA. 
La Sra. Díaz diu:
“Doncs, molt bona tarda. Donem inici al ple extraordinari, la sessió extraordinària del ple d’aquest Ajuntament, avui dimecres dia 17 de juliol, a les 19:30 hores, a l’objecte a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.”

El primer punt d’aquest ple extraordinari és el dictamen proposant la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a la senyora Maria Rosa Campreciós Garcia. 
Mitjançant decret d’Alcaldia número 479 de data 5 de març de 2013, es va acordar instruir expedient als efectes d’esbrinar si concorren en la persona de Maria Rosa Campreciós Garcia les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat. Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la directora del Servei d’Acció Social, qui ha emès informe determinant els mèrits de la persona proposada.

La senyora Maria Rosa Campreciós Garcia va ser la precursora i impulsora que va possibilitar l’obertura de la primera residència per a gent gran a Esplugues de Llobregat, anomenada Petita Residència, gràcies a la tasca feta per l’associació que va constituir la Promotora del Casal dels Avis, que tenia un clar objectiu social: aconseguir per a la gent gran del poble un centre residencial per acollir a tothom que ho necessités. 

La senyora Maria Rosa Campreciós Garcia va aconseguir l’obertura l’any 1982 de la nova residència Fèlix Llobet, amb un total de 70 places; l’any 1990 la inauguració del centre de dia Masia el Xiprer, amb 35 places; l’any 1995 l’obertura d’un centre de dia al barri de Can Vidalet amb 35 places; i l’any 2010 l’obertura de la residència i centre de dia La Mallola.

L’associació Promotora del Casal dels Avis va canviar  l’any 2002 de figura jurídica, passant a anomenar-se Fundació Privada Casal dels Avis d’Esplugues. Després de molts anys de presidenta, la senyora Maria Rosa Campreciós Garcia ocupa actualment el càrrec de presidenta fundacional de l’entitat que va constituir fa 33 anys, sota la guia dels conceptes considerats moderns de missió, visió i valors.

Es proposa, doncs, al ple de l’Ajuntament, concedir a la senyora Maria Rosa Campreciós Garcia la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat i convocar un acte solemne per al seu lliurament el proper 23 de juliol de 2013 a les 19:00 hores al saló de plens de la casa consistorial.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen:

Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 479, de data 5 de març de 2013, es va acordar instruir expedient als efectes de esbrinar si concorren en la persona de Maria Rosa Campreciós García les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat, designant com a instructor del mateix a la Regidora delegada de Serveis Socials i Salut Pública, Sra. Sara Forgas Úbeda.

Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Directora del Servei d’Acció Social, qui en data 5 de juliol  de 2013 ha emès informe determinant els mèrits de la persona proposada.

Vist el contingut de l’informe emès per la Directora del Servei d’Acció Social, on es fa esment que la Sra. Maria Rosa Campreciós García “va ser la precursora i impulsora que va possibilitar l’obertura de la primera residència per a gent gran a Esplugues de Llobregat, anomenada ‘Petita Residència”, gràcies a la tasca feta per l’associació que va constituir, la ‘Promotora dels Casal dels Avis’, que tenia un clar objectiu social: aconseguir per a la gent gran del poble un centre residencial per acollir a tothom que ho necessités.”
La Sra. Maria Rosa Campreciós García, amb la seva empenta i il·lusió, promovent reunions amb diferents col·lectius, va aconseguir l’obertura l’any 1982 de la nova residència Fèlix Llobet, amb un total de 70 places; l’any 1990, la inauguració del Centre de Dia Masia Xiprer, amb 35 places; l’any 1996, l’obertura d’un Centre dia al barri de Can Vidalet, amb 35 places; i l’any 2010 l’obertura de la Residència i Centre de dia La Mallola.

L’associació “Promotora dels Casal dels Avis” va canviar l’any 2002 de figura jurídica, passant a anomenar-se “Fundació Privada Casal dels Avis d’Esplugues”. Després de molts anys de presidenta, la Sra. Maria Rosa Campreciós García ocupa actualment el càrrec de presidenta fundacional de l’entitat, entitat que va constituir fa 33 anys, sota la guia dels conceptes considerats moderns de missió, visió i valors.

Vistos els articles 141 a 146 del Reglament Orgànic Municipal d’aquest Ajuntament.

Tenint en compte tot allò que s’ha exposat, i d’acord amb allò que estableixen els articles 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i 52 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Es proposa:

Primer.- Concedir a la Sra. Maria Rosa Campreciós García la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat.

Segon.- Procedir a la convocatòria d’un acte solemne per fer el lliurament de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a la Sra. Maria Rosa Campreciós García, el proper 23 de juliol de 2013, a les 19:00 hores, al Saló de Plens de la Casa Consistorial.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Figueras diu:

“Bé, des del Grup d’Esquerra –bé, primer de tot, bona tarda a tothom– considerem que la trajectòria de la senyora Maria Rosa Campreciós s’explica per sí sola i, a més a més, lligada a la Fundació Fèlix Llobet i també a les diferents residències que tenim i que gaudim en la nostra ciutat. En aquest sentit, des d’Esquerra Republicana l’únic que podem fer és mostrar el nostre total acord amb aquesta decisió i, per tant, hi votem afirmativament.”

La senyora Millà diu:

“El Grup d’Iniciativa, també hi votarà a favor. Estem contents que es reconegui la feina d’una persona del nostre poble, que, des de l’anonimat, perquè entenem que ha sigut des de l’anonimat, que no ha sigut una persona que s’ha fet veure, que s’ha lluït –diríem- o que s’ha fet lluir, que hagi fet, doncs, la tasca que ha fet. Hi votem que sí.”

El senyor Pons diu:

“Bona tarda. Des de Convergència i Unió, també donem ple suport a la proposta de concessió de la Medalla d’Or de la ciutat a la senyora Maria Rosa Campreciós. Em sembla que l’alcaldessa, doncs, ha fet una explicació molt detallada i acurada dels motius pels quals se l’ha d’atorgar aquesta medalla i el Grup de Convergència i Unió, doncs, també hi comparteix completament, per tant, votem favorablement en aquest punt primer.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular també hi vota favorablement.”

El senyor Giner diu:

“Per tots els motius que s’han explicat, per la trajectòria de la senyora Maria Rosa Campreciós, pel mèrit de constituir un equip en el seu entorn que tira projectes d’una importància cap dalt per a la gent gran d’Esplugues, nosaltres votem a favor de la concessió d’aquesta Medalla d’Or.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

ACORD NÚMERO DOS.- DICTAMEN PROPOSANT LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D’OR D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT AL BANC D’ALIMENTS. 

La Sra. Díaz diu:
 “El següent punt d l’ordre del dia d’aquest ple extraordinari és el dictamen proposant la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat al Banc d’Aliments.

Mitjançant decret d’Alcaldia número 1707, de data 5 de juliol de 2013, es va acordar instruir expedient als efectes d’esbrinar si concorren en el Banc d’Aliments les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat. Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Directora del Servei d’Acció Social, qui ha emès informe determinant els mèrits existents. Les entitats que formen part del Banc d’Aliments són: l’Assemblea Comarcal Creu Roja d’Esplugues de Llobregat-Sant Just Desvern, Parròquia Santa Magdalena Càritas Interparroquial i Associació Cristiana d’ajuda Social Vida.

Com a mostra de la rellevància d’aquest servei a la nostra ciutat, és important tenir present l’evolució de les famílies beneficiàries del servei al llarg dels últims anys. Les famílies ateses, que ara no desglossaré, però, el global de les famílies ateses per aquestes tres entitats, l’any 2009, era de 176 famílies. I les famílies ateses durant l’any passat, l’any 2012, ja era un total de 519 famílies. El Servei de Banc d’Aliments i el seu projecte solidari i altruista ha estat construït en base a la necessitat de sumar esforços entre tots per tenir una ciutat inclusiva i per a tothom.

Es proposa, doncs, al ple de l’Ajuntament, concedir al Banc d’Aliments d’Esplugues la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat. Aquest atorgament es personificarà de forma solidària i conjunta amb les tres entitats que participen activament en el mateix, que són: l’Assemblea Comarcal Creu Roja Esplugues de Llobregat-Sant Just Desvern, la Parròquia Santa Magdalena Càritas Interparroquial i l’Associació Cristiana d’Ajuda Social Vida, a les quals els serà assignada la medalla atorgada, així com el diploma commemoratiu individualitzat. Convocar un acte solemne per al seu lliurament el proper 23 de juliol de 2013, a les 19:00 hores, al saló de plens de la casa consistorial.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen:
Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 1707, de data 5 de juliol de 2013, es va acordar instruir expedient als efectes de esbrinar si concorren en el Banc d’aliments les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Esplugues de Llobregat, designant com a instructor del mateix a la Regidora delegada de Serveis Socials i Salut Pública, Sra. Sara Forgas Úbeda.

Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Directora del Servei d’Acció Social, qui en data 8 de juliol de 2013 ha emès informe determinant els mèrits existents.

Vist el contingut de l’informe emès per la Directora del Servei d’Acció Social, on es fa esment que “les entitats que formen part del Banc d’aliments són:  ASSEMBLEA COMARCAL CREU ROJA A ESPLUGUES DE LLOBREGAT – SANT JUST DESVERN; PARRÒQUIA SANTA MAGDALENA – CÀRITAS INTERPARROQUIAL i ASSOCIACIÓ CRISTIANA D’AJUDA SOCIAL VIDA.

Com a mostra de la rellevància d’aquest servei a la nostra ciutat és important tenir present l’evolució de les famílies beneficiàries del servei al llarg dels últims anys: 

	
	Creu Roja
	Caritas
	Vida
	total

	Famílies ateses 2009
	76
	100
	No hi participava
	176

	Famílies ateses 2010
	123
	127
	35
	285

	Famílies ateses 2011
	161
	158
	33
	352

	Families ateses 2012
	213
	224
	82
	519


El servei de banc d’aliments i el seu projecte solidari i altruista està construït en base a la necessitat de sumar esforços entre tots per tenir una ciutat inclusiva i per tothom.”

Vistos els articles 141 a 146 del Reglament Orgànic Municipal d’aquest Ajuntament.

Tenint en compte tot allò que s’ha exposat, i d’acord amb allò que estableixen els articles 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i 52 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Es proposa:

Primer.- Concedir al Banc d’aliments d’Esplugues la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat. Aquest atorgament es personificarà de forma solidària i conjunta en les tres entitats que participen activament en el mateix, que són l’ASSEMBLEA COMARCAL CREU ROJA A ESPLUGUES DE LLOBREGAT – SANT JUST DESVERN, la PARRÒQUIA SANTA MAGDALENA – CÀRITAS INTERPARROQUIAL i l’ ASSOCIACIÓ CRISTIANA D’AJUDA SOCIAL VIDA, a les quals els hi serà assignada la medalla atorgada, així com el diploma commemoratiu individualitzat.

Segon.- Procedir a la convocatòria d’un acte solemne per fer el lliurament de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat, el proper 23 de juliol de 2013, a les 19:00 hores, al Saló de Plens de la Casa Consistorial.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Figueras diu:

“Bé, sobre atorgar la Medalla d’Esplugues al projecte Banc d’Aliments, des d’Esquerra, volem puntualitzar un parell de coses. 
El Reglament Orgànic Municipal ens indica que aquesta distinció serveix per reconèixer a les persones físiques o jurídiques, és a dir , persones o entitats que per la repercussió de les seves activitats que han tingut a nivell local des de qualsevol àmbit, se les considera mereixedores d’aquesta distinció.

L’Equip de Govern obvia allò que diu el Reglament Orgànic Municipal, interpreta que el Banc d’Aliments mereix rebre una distinció a nivell de ciutat i un reconeixement explícit. Dissortadament, una altra vegada, l’Equip de Govern manipula i perverteix les seves pròpies normatives i no sabem ben bé per quina raó ho fa, com tampoc sabem des d’Esquerra si els garants de la legalitat i del compliment de la normativa a nivell municipal ho permetran, ja que el Banc d’Aliments no ens consta com una persona o una entitat sinó que considerem que és el projecte d’una suma d’entitats, a les quals agraïm el seu esforç i dedicació.

Malgrat aquestes paraules, des d’Esquerra considerem que el projecte col·lectiu del Banc d’Aliments ha de rebre tot el suport institucional possible. Segurament, les entitats Assemblea Comarcal Creu Roja d’Esplugues i Sant Just, la Parròquia de Santa Magdalena Càritas Interparroquial i l’Associació Cristiana d’Ajuda Social Vida agrairan aquesta distinció i reconeixement, però agrairia molt més que els diners que costa aquesta distinció es dediquessin a nodrir de fons econòmics el Banc d’Aliments per poder pal·liar les mancances que pateix la gent que s’adreça a les seves entitats.

En recança per la forma com el PSC ha votat per fer un merescut reconeixement a aquestes entitats, hi votarem afirmativament. No obstant, creiem que calia, d’alguna forma, mostrar també el nostre enuig per com s’han fet les coses, que considerem no són les més correctes.”

La senyora Millà diu:

“A veure. El més fàcil, en aquest cas, és votar que sí, però nosaltres ja hem dit algunes vegades que ens agraden les coses difícils i el que és segur és que no ens agraden les coses fàcils si aquestes ens fan caure en contradiccions.

El Banc d’Aliments fa una feina immensa, nosaltres la reconeixem i, a més a més, hi col·laborem. El Banc d’Aliments no són només aquestes tres entitats, que són les qui ho gestionen, són tots els voluntaris i voluntàries, centenars –suposo- o desenes de voluntaris i voluntàries. Són centenars o milers de persones que aporten, cada vegada que hi ha una campanya, el seu petit gra de sorra, aporten el que poden o, a vegades, fins i tot, aporten el que no poden aportar. 
Tota aquesta gent està suplint, d’alguna manera, una tasca que sota el nostre punt de vista, haurien de fer les administracions i el nostre Ajuntament, també, que seria la tasca de procurar que ningú no passi gana. Per tota aquesta tasca es mereixen, evidentment, un reconeixement i està clar que ja se’ls va fer un reconeixement, ara fa dos anys, se’ls va donar l’any 2011 el premi Pont, el premi d’honor dels premis Pont i potser aquest reconeixement cal fer-lo cada any, perquè la feina la segueixen fent cada any i cada vegada segurament és més dura, però, com ha dit el Jordi, també, el ROM especifica molt clar quines són les entitats o les persones que poden rebre una distinció com aquesta, com la Medalla d’Or. Entenem que hi ha altres formes de reconeixement.

També tenim la sensació que es vol donar aquesta medalla per tapar una mica les vergonyes del que no fem o del que estem fent malament i alleugerar-nos una miqueta així de les culpes que puguem tenir, una manera de quedar bé en la fotografia.

Per tant, tot i pensant que aquest projecte, que les entitats que el gestionen, que els voluntaris que hi treballen, que les persones que hi col·laboren, mereixen un reconeixement a la seva alçada i mesura, aquest reconeixement no ha de ser una medalla d’or i que possiblement un bon reconeixement i un diploma tampoc, que és el que acabaran emportant-se, un bon reconeixement entenem que hauria de ser una aportació econòmica extraordinària perquè hi puguin seguir fent, encara millor, la feina que ja estan fent en aquests temps tan difícils. I per tot això, i per ser coherents amb el que pensem i amb el que fem, no ens toca més remei que votar-hi que no.”

El senyor Pons diu:

“Bé, aviam, partint de la base que tant la intervenció d’Esquerra Republicana com la d’Iniciativa per Catalunya tenen motius que també des de Convergència i Unió podem arribar a compartir, sí que és veritat, també, que en aquests moments de dificultats i de greu tensió social i econòmica que hi ha en aquests moments, el fet que, d’alguna manera, es vulgui fer aquest reconeixement a aquesta tasca silenciosa que està fent des de fa temps el Banc d’Aliments, ens sembla que és oportú i és convenient. 
Hi insistim, tot i que hi hagi determinades llacunes que puguin posar en dubte determinats elements d’aquest atorgament, però, sí és veritat que quan la pobresa s’està combatent des de la mateixa societat civil, com s’està fent a través del Banc d’Aliments, em sembla que, i compartim també, doncs, que segurament és perquè l’Administració no ha fet prou bé la seva feina, sí que ens sembla que s’ha de fer un reconeixement especial i ens sembla que en moments excepcionals s’han de prendre decisions excepcionals i em sembla que atorgar la Medalla d’Or de la ciutat d’Esplugues al Banc d’Aliments és una d’aquestes mesures, per tant, des de Convergència i Unió hi votem favorablement.

La senyora Haro diu:

“Des del Partit Popular no solament felicitem la feina feta d’aquestes tres entitats i recolzem la Medalla d’Or sinó que també aportarem una quantitat, que ja vam dir que la faríem, perquè pugueu omplir les arques amb aliments per a la gent, ens comprometem des del Partit Popular a donar 400 euros perquè ho puguin tenir. Agraïda i, per tant, diem que sí a la Medalla d’Or, reconeguda tant a la Roser com a les tres entitats.”

El senyor Giner diu:

“Nosaltres ja avencem el vot, evidentment, és una proposta del Govern municipal i, per tant, serà absolutament favorable.

S’ha parlat de dos tipus de qüestions. Una, és merament jurídica, si el ROM realment empara la concessió al projecte Banc d’Aliments o no. I altra, d’altres tipus de consideracions. Nosaltres ens hem preocupat de saber si realment hi havia alguna mena o tipus d’inconvenient jurídic, no? En aquest sentit, el fet de concedir al Banc d’Aliments com a projecte i fer aquest atorgament personificat a través de les tres entitats que el conformen, doncs, no és contradictori amb el ROM i així ens ho han comunicat els serveis jurídics que, a més a més, són els que han buscat la fórmula per a què això fóra possible.

Més enllà d’això, de la discussió en un sentit, de si s’ajusta molt, poc o de quina manera, del que es tracta és de reconèixer el mèrit d’un munt de voluntaris que, d’una manera desinteressada, en un moment de crisi com l’actual, de necessitat, fan una feina que ve a ajudar a pal·liar la carència que viuen moltes famílies. Des d’aquest punt de vista, això, no solament és un reconeixement sinó que també és una manera d’esperonar altres projectes que vinguin a ajudar per tirar endavant a les famílies que més ho necessiten, amb una situació que, per a moltes d’elles, ja arriba a ser inclús desesperada. Per això, jo he avançat abans, nosaltres hi votem, evidentment, que sí.”

La senyora Díaz diu:

“Recordem, sí, que és un ple extraordinari, ho fem de manera solemne, però em demanen la paraula la senyora Millà i el senyor Pons i tenen, per breus minuts o breus instants, aquesta paraula.”

La senyora Millà diu:

“Un parell de segons. No ho hem volgut dir abans, perquè ens ha semblat que no era correcte. Dir que ens ha sabut molt greu avui i ens ha semblat que no tocava rebre aquest matí, a mig matí, una convocatòria per a l’entrega de les medalles d’or per al dia 23 a no sé quina hora. A veure, per respecte al ple, us podíeu haver esperat a aquesta tarda, després que s’aprovés, perquè és fàcil pensar que s’aprovarà, però no s’havia aprovat encara. Per respecte al ple, d’acord?”

El senyor Pons diu:

“Sí, no, em sembla que la senyora Millà s’ha dedicat a explorar la meva ment, perquè anàvem en aquest sentit. Nosaltres sí que volíem deixar al marge la votació com a tal, però sí que demanarem que, en tot cas, que l’Equip de Govern tingui més delicadesa a l’hora d’enviar determinades convocatòries, perquè, com bé ha dit la regidora Millà, és lleig que vostès hagin enviat una convocatòria d’un acte quan formalment encara no estava aprovat. Els demanem, en tot cas, que per futur esdeveniments d’aquest tipus o de qualsevol altre, en tot cas, tinguin en compte aquesta qüestió de cortesia a la pluralitat política i democràtica que representa aquest ple. Gràcies.”

La senyora Díaz diu:

“Simplement, per... Sí senyora Haro.”

La senyora Haro diu:

“Nosaltres sí que volíem dir que ens ha arribat la rectificació als dos minuts que ens comentessin que el dia 23... O sigui, crec que és un error i ràpidament s’ha solucionat, ho han justificat. Bé, a nosaltres ens ha arribat, això sí.”

La senyora Díaz diu:

“No, després no. Ara, explico jo. No, després no, nosaltres també... L’Equip de Govern no l’envia, parlaven de segona persona del plural i realment nosaltres no ho enviem. La indicació era que, donada la urgència de temps, que no és d’aquí a un mes, no és al setembre, havia de dir que, sempre esperant l’aprovació del ple, sí que demanàvem... No era una convocatòria, demanàvem una reserva d’agenda, simplement, tenint en compte... Vostès poden entendre una cosa, poden entendre una altra, els hi pot semblar bé i els hi pot semblar malament, però per a nosaltres el correcte no és com estava redactat, però sí era «sempre a l’espera de...» 

Moltes vegades pensin que parlem, quan aprovem pressupostos, quan aprovem determinats temes, quan encara no s’ha produït l’aprovació formal, que sempre s’ha d’esperar i que és la correcta. Fins ara, no s’ha produït l’aprovació d’aquestes concessions, però era previsible que es poguessin produir i, per tant, simplement a efectes de facilitar l’agenda. Li podem buscar cinc peus al gat, però era a efectes de facilitar l’agenda. 
I és veritat que des de l’Equip de Govern, de seguida, perquè, a més, jo en aquell moment hi era amb la regidora de Serveis Socials, hem dit: «Això no està ben expressat» i al minut m’ha dit: «I, a més a més, acaba d’arribar, de la regidora portaveu del Grup d’Iniciativa...», el mateix que nosaltres estàvem comentant, per tant, no estava ben expressat, vostès tenen tota la raó, l’han notat vostès, també l’hem notat nosaltres i per això, de seguida s’ha demanat, més que rectificació, aquest matí és que era important, no era una convocatòria, no es pot convocar una cosa que encara no està aprovada, és exactament com vostès ho diuen, però, sí que és veritat que, donada aquesta urgència, de vegades, les agendes van plenes. Jo sé que, fins i tot, els regidors de l’Equip de Govern tenien compromisos per a aquell dia a aquella hora que, evidentment, es desfaran per ser aquí, en un ple..., en un ple no, perdó, en un acte solemne d’atorgament de la medalla. 

Era per facilitar la vida, però no era una convocatòria i si algú l’ha entès d’aquesta manera, doncs, efectivament, s’ha produït aquest correu, per explicar-lo, per matisar-lo i a partir d’aquí, doncs, vostès poden entendre el que sigui. Segurament, hi ha hagut, és probable que hagi hagut, fins i tot, un malentès entre la instrucció que hem donat i com després s‘ha materialitzat en aquest correu a efectes de reserva. No hem fet una convocatòria ni molt menys pública, era simplement un correu als regidors i regidores per facilitar la seva agenda, per res més. Aquesta convocatòria no es pot produir fins que no s’aprovi en el ple i, per tant, públicament no s’ha fet encara.

Bé, si els hi sembla bé, tanquem el ple extraordinari, tanquem aquesta sessió.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Luis Elias Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. Voten en contra els regidors Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Domingo Rodríguez Reyes i Sra. Elisabet Millà Salinas, és a dir, tres vots. 
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les dinou hores cinquanta-cinc minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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