AJUNTAMENT  PLE  6/15
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 15 D’ABRIL DE 2015
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores i trenta minuts del dia quinze d’abril de dos mil quinze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lidia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada.

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

La senyora Díaz diu:

“Doncs, molt bona tarda. Donem inici al ple ordinari d’aquest ajuntament avui dimecres dia 15 d’abril, a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ORDRE DEL DIA

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES NÚM. 4/15 CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 18 DE MARÇ DE 2015 I NÚM. 5/15 CORRESPONENT A LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 25 DE MARÇ DE 2015. 

“El primer punt d’aquest ordre del dia és l’aprovació, si s’escau, de les actes número 4/15, corresponent a la sessió ordinària de data 18 de març de 2015, i número 5/15, corresponent a la sessió extraordinària de data 25 de març de 2015.”

El senyor Pons diu:

“Bona tarda. Aquest regidor votarà favorablement en el punt primer, corresponent a les dues actes dels últims dos plens.”

El senyor Figueras diu:

“Bona tarda a tothom. El Grup d’Esquerra votarà favorablement a les dues actes.”

El senyor Comellas diu:

“Bona tarda a tothom. Convergència i Unió vota favorablement a les dues actes també.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bona nit. Hi votem a favor.”

La senyora Haro diu:

“Bona tarda a tothom. El Partit Popular també hi votarà favorablement a les dues actes.”

El senyor Giner diu: 

“Votem a favor d’aquest punt.”

Sotmesa a votació l’acta, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat i en compliment del que disposa l’article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i l’article 110 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriuran al llibre d’actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. Secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.
La senyora Díaz diu:

“El punt número 2 són Informacions de l’Alcaldia, que en aquest cas no en tenim.” 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE TERRITORI I SOSTENIBILITAT

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA ESPECIAL PER A LA MODIFICACIÓ DE L’ÚS I CONCRECIÓ DE CONDICIONS EDIFICATÒRIES A L’ILLA COMPRESA ENTRE ELS CARRERS SANT SALVADOR, MARAGDA, VERGE DE GUADALUPE I MESTRE JOAN CORRALES, D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, PROMOGUT PER LABCO BUILDINGS, S.L.
“Dins la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat, el punt número 3 és el dictamen proposant l’aprovació provisional de la modificació puntual del Pla especial per a la modificació de l’ús i concreció de condicions edificatòries a l’illa compresa entre els carrers Sant Salvador, Maragda, Verge de Guadalupe i Mestre Joan Corrales, d’Esplugues de Llobregat, promogut per LABCO BUILDINGS, S.L.

En aquest cas, la Junta de Govern municipal va aprovar inicialment aquesta modificació puntual, que consisteix bàsicament en l’ampliació dels usos, sempre de forma compatible amb les determinacions del Pla general, i amb la concreció de la ubicació d’una porció d’aprofitament ja establert pel planejament vigent. Durant el període d’informació pública no han estat presentades al·legacions ni reclamacions, per la qual cosa, aportat el document tècnic que incorpora les prescripcions i esmenes no substancials requerides per l’ajuntament, es proposa al ple aprovar definitivament la modificació puntual d’aquest Pla especial, i elevar aquest acord i la proposta de modificació a la Generalitat de Catalunya, per a la seva aprovació definitiva, si escau.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat:

La Junta de Govern Local en data 6 de febrer de 2015 va acordar aprovar inicialment  amb condicions, el projecte de Modificació puntual del Pla Especial per a la modificació d’ús i concreció de condicions edificatòries a l’illa compresa entre els carrers Sant Salvador, Maragda, Verge de Guadalupe i Mestre Joan Corrales, d’Esplugues de Llobregat, promogut LABCO BUILDINGS, S.L.
Tanmateix, va acordar suspendre l'atorgament de llicències de parcel·lació, edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d'instal·lació d'activitats o usos concrets i d'altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, sense perjudici del que es permet en aplicació de l’article 102.4 del Reglament del Text refós de la Llei d’Urbanisme, en l'àmbit de planejament, assenyalat en el plànol denominat 0.1. ZONIFICACIÓ -- ORDENACIÓ DE L’EDIFICACIÓ -, durant el termini d'un any, extingint-se aquesta suspensió amb l'aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel transcurs d'aquest termini.
L’esmentat projecte es va sotmetre a informació pública pel termini d’un mes, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauler i la web de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província de data 20-02-2015, diari El Periódico de data 13-02-2015, amb notificació individualitzada als propietaris i interessats afectats, així com petició dels informes preceptius.

Atès que segons consta a la certificació del Secretari de la Corporació existent a l’expedient, durant el període d’informació pública no ha estat presentada cap reclamació.

Atès que  mitjançant escrit de data 27 de març de 2015, registrat d’entrada amb el número 4585, el Sr. Jordi Martí Cañellas, en representació de LABCO BUILDINGS, S.L., va presentar el projecte de la modificació puntual del Pla General Metropolità al polígon d’actuació del sector Sant Llorenç, d’Esplugues de Llobregat, per a la seva tramitació i aprovació.

Atès l’informe emès per l’Arquitecte municipal Director d’Urbanisme del que resulta que el projecte esmentat compleix les condicions establertes en l’aprovació inicial, i que, per tant, s’informa favorablement a efectes d’aprovació provisional i posterior remissió al òrgan competent de la Generalitat de Catalunya per a la seva aprovació definitiva.

Atès l’informe emès pels Serveis Jurídics Municipals i el que disposen els articles 96 i 85 del text refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei 3/2012 de 22 de febrer; articles concordants del Reglament de la Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret 305/2006, de 18 de juliol; i els arts. 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, modificada la seva redacció per la Llei 57/2003, de 16 de desembre.
ES PROPOSA:

1.- Aprovar provisionalment  el projecte de Modificació puntual del Pla Especial per a la modificació d’ús i concreció de condicions edificatòries a l’illa compresa entre els carrers Sant Salvador, Maragda, Verge de Guadalupe i Mestre Joan Corrales, d’Esplugues de Llobregat, promogut LABCO BUILDINGS, S.L.
2.- Remetre una còpia de l’expedient administratiu i tres exemplars del projecte refós, a la Comissió Territorial d'Urbanisme de l’Àrea Metropolitana de Barcelona per a la seva tramitació i aprovació definitiva per l’òrgan corresponent.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Pons diu:

“Bé, aviam. Em sembla que la proposta d’alguna manera és una noticia positiva per a la ciutat, des del punt de vista econòmic, des del punt de vista de la imatge del nom de la ciutat a nivell empresarial, i com no, també des del punt de vista de la generació de llocs de treball. Per tant, el fet que en aquest cas un laboratori del nivell de LABCO hagi decidit implantar-se a la ciutat és una noticia positiva, em sembla que no genera cap tipus a priori d’afectació. No obstant, sí que volia, doncs, plantejar que en la Comissió Informativa vaig demanar que se’ns informés d’una estimació aproximada dels ingressos que podien generar per a la ciutat la implantació d’aquest nou laboratori a la ciutat, i vostès no ens ho han facilitat. Aleshores, en aquest sentit potser valdria la pena que quan tenim una proposta de l’envergadura d’aquest tipus, doncs, home, també estimem quin tipus, doncs, d’ingressos hi haurà a la ciutat, i els beneficis colaterals, evidentment. 

En qualsevol cas, és una noticia favorable, i, per tant, hi voto favorablement.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, benvingudes siguin les noves indústries, hi votem favorablement.”

El senyor Comellas diu:

“Ens alegrem molt que LABCO hagi pres aquesta decisió, és un bon pas per a la indústria d’Esplugues, i òbviament hi votem favorablement, atès l’informe que hem vist. Gràcies.”

La senyora Ibáñez diu: 

“Entenem que afavorir la instal·lació d’empreses a Esplugues és positiu, i hi votarem a favor.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular també ho troba positiu, i hi votarà també favorablement.”

El senyor Giner diu:

“Bé, ja vam informar, la Comissió Informativa va ser ahir, i vam comentar que no era possible disposar d’aquesta informació sobre el tema del càlcul estimatiu dels ingressos que es poden generar, però sí que sabem que suposarà la creació de tres-cents nous llocs de treball. Per tant, és una gran noticia per a la ciutat, i hi votem favorablement.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat.
ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’ACCEPTACIÓ DE LA RENÚNCIA EFECTUADA PEL SR. JOSÉ ANTONIO GALLEGO PÉREZ A LA CONCESSIÓ ADMINISTRATIVA DEL QUIOSC DE VENDA DE DIARIS I REVISTES SITUAT AL CARRER MOLÍ I PAU PICASSO, D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT.

La senyora Díaz diu:

“El punt número 4 és el dictamen proposant l’acceptació de la renúncia efectuada pel senyor José Antonio Gallego Pérez a la concessió administrativa del quiosc de venda de diaris i revistes situat al carrer Molí i Pau Picasso, d’Esplugues de Llobregat.

En aquest cas, a la vista de l’escrit de renúncia, presentat amb data 20 de març de 2015, i en compliment de les determinacions del ple de condicions de la concessió i del reglament de patrimoni dels ens locals de Catalunya, es proposa al ple acceptar la renúncia formulada en reversió del quiosc a propietat municipal, condicionar l’acceptació al pagament de cànon corresponent en la proporció que estableix l’ordenança fiscal vigent.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat:

El Sr. José Antonio Gallego Pérez,  titular de la concessió del quiosc de venda de diaris i revistes situat al carrer Molí-Pau Picasso, d’aquesta població, segons instància registrada d'entrada a l'Ajuntament amb el núm. 4156 de data 20 de març de 2015, manifesta la seva renúncia a la concessió esmentada per motius personals que li impossibiliten la realització de l’activitat.

El canvi de nom de la concessió de l’ús privatiu de la via pública mitjançant la instal·lació i explotació del quiosc assenyalat va ser autoritzat a favor del Sr. Gallego mitjançant acord de l’Ajuntament Ple de data 20 d’octubre de 2010, en les mateixes condicions que van regir en l’adjudicació inicial segons acords de l’Ajuntament Ple de l’1 de desembre de 1977 i de modificació de 12 de juny de 1996, i pel termini de la concessió fins l’1 de desembre de 2017. 

Atès que de conformitat amb el que preveu l’article 70 del Reglament del Patrimoni dels ens locals la renúncia del concessionari comporta l’extinció de la concessió atorgada sobre béns de domini públic i que l’article 19 del Plec de Condicions econòmic-administratives que regeix la concessió del referit quiosc contempla la reversió del quiosc a propietat de l’ajuntament a la finalització de la concessió.

ES PROPOSA:

1.- Acceptar la renúncia del  Sr. José Antonio Gallego Pérez, a la concessió del quiosc de venda de diaris i revistes situat al carrer Molí-Pau Picasso, amb reversió de l’esmentat quiosc a propietat de l’Ajuntament.

2.- L’acceptació de la renuncia de referència, es condiciona al pagament del cànon de 2015, que és de 188,87 euros, equivalent a la meitat de l’anualitat, segons disposa l’article 8 de l’Ordenança Fiscal núm. 14 vigent, reguladora de la taxa per la instal·lació de quioscos en la via pública. S’adjunta com a annex la corresponent liquidació amb indicació del lloc i termini de pagament.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Pons diu:

“Doncs, malauradament haurem de votar favorablement en aquest punt, perquè no deixa de ser la voluntat del titular d’aquesta concessió. No obstant això, sí que veient l’evolució que està tenint l’activitat dels quioscos de venda a la ciutat, que cada cop estan morint per la seva pròpia realitat, potser sí que valdria la pena pensar en algun tipus de protocol o algun tipus d’actuació destinada als que quedin vigents, que des de la pròpia regidoria es tingui present, no? Perquè no deixar de ser una noticia negativa per a l’economia local també que deixin d’haver-hi aquests tipus d’activitats, i possiblement valdria la pena que ens avancéssim a aquesta realitat.

No obstant això, hi voto favorablement.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, a diferència del dictamen anterior, aquí lamentem que això sigui així, i malgrat tot, hi votem favorablement.”

El senyor Comellas diu:

“Des de Convergència i Unió també votem favorablement aquest fet que lamentem, i recollint una mica les paraules del regidor no adscrit, Roger Pons, recordo ara fa quatre anys que se’ns queixava amargament d’algun quiosc, el fet que des de La Plana, per exemple, des del Centre d’Esports Municipal La Plana, es distribuís de manera gratuïta premsa amb caràcter marcadament electoralista, perquè consideraven que això els feia molt de mal com a comerciants als seus propis quioscos. Per tant, voldria fer-me ressò d’això que va passar fa uns anys, perquè no es torni a produir en la mesura de les nostres possibilitats, per no fer més mal al comerç local.

Gràcies.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bé, nosaltres hi votarem que sí, però recollim el que en algun moment s’ha plantejat en junta de portaveus o en reunions, de possibilitar el canvi d’ús d’aquests quioscos per una altra activitat, i treballar sobre aquest tema. Hi votem a favor.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular també hi votarà favorablement, ja que és una petició del titular de la concessió.”

El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat.
ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ D’UN CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AGÈNCIA DE L’HABITATGE DE CATALUNYA I L’AJUNTAMENT D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT RELATIU AL PROGRAMA DE MEDIACIÓ PER AL LLOGUER SOCIAL D’HABITATGES.

La senyora Díaz diu:

“El punt número 5 és el dictamen proposant l’aprovació d’un conveni de col·laboració entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, relatiu al programa de mediació per al lloguer social d’habitatges. 

En aquest cas, la Junta de Govern Local, en sessió ordinària de dia 23 de desembre de 2014, va acordar sol·licitar a l’Agència de l’Habitatge de Catalunya la formalització del conveni per a la creació de la borsa de lloguer social a Esplugues de Llobregat. Rebut de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya el document proposta de l’esmentat conveni de col·laboració, es proposa ara al ple de l’ajuntament el següent: aprovar la minuta de conveni adjunt per a la col·laboració entre l’Agència d’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, relatiu al Programa de mediació per al lloguer social d’habitatges; autoritzar l’alcaldessa per a la formalització del conveni per al seu impuls, i ampliar les funcions de l’Oficina local d’habitatge d’Esplugues de Llobregat, a l’efecte de desenvolupar el conveni de col·laboració.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Territori i Sostenibilitat:

Per Junta de Govern Local en sessió ordinària del dia 23 de desembre de 2014 es va acordar sol·licitar a l’Agència de l’Habitatge de Catalunya la formalització del Conveni per a la creació de la Borsa de Lloguer Social a Esplugues de Llobregat de conformitat amb la Memòria justificativa que s’adjuntava.

Rebut per part de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya el document proposta de l’esmentat conveni de col·laboració amb la finalitat d’impulsar un sistema de mediació de l’administració pública entre persones propietàries i persones llogateres per fomentar la disposició d’habitatges destinats al lloguer social

D’acord amb el Pla per al dret a l’habitatge, les borses actuen com a mediadores entre les persones propietàries i les llogateres, els donen confiança i garanteixen el cobrament i bon ús dels habitatges, negocien rendes de lloguer per sota de mercat i cerquen el lloguer més adequat per a cada unitat de convivència que sol·licita habitatge. 

Per tot l’anterior, es proposa al Ple de l’Ajuntament:

Primer.- Aprovar la minuta del conveni adjunt per a la col·laboració entre  l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat relatiu al Programa de mediació per al lloguer social d’habitatges.

Segon.- Autoritzar l’alcaldessa, Sra. Pilar Díaz Romero, per a la formalització del conveni i l’impuls de tots aquells actes a què vingui obligat l’ajuntament en execució del conveni.

Tercer.- Ampliar les funcions de l’Oficina local d’habitatge d’Esplugues de Llobregat als efectes de desenvolupar la Borsa de Mediació de Lloguer Social, dotant-la d’infraestructura tècnica i/o personal necessària per tal d’assumir les funcions derivades de la formalització del Conveni. 

Quart.- Notificar el present acord a l’Agència de l’Habitatge de Catalunya.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Pons diu:

“Ja ho vaig avançar en Comissió Informativa, i ho dic ara, no? Em sembla una mica estrany, o poc operatiu –jo dic poc operatiu– que la vigència d’aquest conveni, la vigència real, tot i que estigui signat amb data de gener, sigui de vuit mesos, perquè així ho estipula la pròpia agencia d’Habitatge de Catalunya. 
Per tant, en aquest sentit em sembla que hi hauria dues qüestions que caldria plantejar. En primer lloc, incrementar la durada dels convenis, perquè vuit mesos em sembla que és poc i possiblement s’hauria de fer una durada més llarga. I en segon lloc, també caldria plantejar el fet que en aquesta qüestió també es tingués en compte l’Àrea Metropolitana, atesa la realitat metropolitana que tenim a Esplugues, i que, per tant, hi hauria d’haver molta més coordinació en aquest sentit. Entenc també que aquestes qüestions no afecten estrictament el municipi, que segurament siguin formes d’actuar de la pròpia Generalitat de Catalunya, però em sembla que també s’haurien de posar sobre la taula aquestes qüestions. Hi insisteixo, vuit mesos per poder resoldre una qüestió com és el problema de l’habitatge em sembla de tot insuficient, i, per tant, en aquest sentit em tocarà abstenir-me.”

El senyor Figueras diu:

“A veure. Jo suposo que hauria de votar en contra d’aquest punt, bàsicament perquè el pla d’habitatge del qual disposa aquest Ajuntament d’Esplugues va caducar l’any 2012 i no s’ha renovat. De la mateixa manera que no s’ha portat a terme un acord de ple on la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca, si no recordo malament, ens instava també a redactar un pla d’habitatge, on s’inclogués precisament, fos inclòs l’habitatge social.

Malgrat tot, entenc que si s’ha de signar aquest conveni i s’ha de disposar d’una política determinada d’habitatge social, serà benvingut, degut a aquesta manca de voluntat per part de l’equip de govern, de tirar endavant un pla nou d’habitatge que ho contempli absolutament tot. 

En aquest sentit, doncs, com dic, malgrat la meva recança i la meva protesta per la seva política erràtica d’habitatge, hi votarem a favor.” 

El senyor Comellas diu:

“Sense estendre’ns més, subratllar els arguments que el company regidor d’Esquerra Jordi Figueras ha subratllat, nosaltres també hi votarem favorablement.”

La senyora Ibáñez diu:

“El nostre grup hi vota a favor.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular també hi vota favorablement.”

El senyor Sanz diu: 

“Bé, en aquest cas només com a regidor d’Habitatge, en aquest cas fer-li un comentari sobre el que manifestava. Un és que d’acord amb aquella moció que es va presentar i que vam aprovar..., bé, no moció, proposta ciutadana, per la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca, jo, com a regidor, he estat fent..., diria que en aquest període ja m’he reunit tres, quatre vegades amb la plataforma, i hem estat treballant sobre qüestions d’habitatge. Bàsicament jo els informava del que hem anat treballant en aquesta matèria, i un dels temes que hem tractat era la redacció d’aquest Pla d’habitatge. 

El cert és que en un context molt diferent de fa uns anys, el primer que vam decidir és recuperar i refer una diagnosi de la situació de la població, no?, entrant en la matèria d’habitatge, no? I entre altres coses, mentre també en aquest període és cert que s’ha anat fent un treball de camp molt important sobre el número d’habitatges buits a la població, i s’ha fet un treball de camp, és a dir, picant porta a porta, no dels 48.000 sinó..., perdó, de tots els habitants, dels 18.000 habitatges, sinó un creuament de dades que havíem fet per constatar quins estaven buits. Ho dic en el sentit que hem anat treballant, tot i que és veritat que estem en un procés encara embrionari. Però el que sí que és cert és que el punt de partida..., una mica el que vam decidir és que requeria fer una nova diagnosi, perquè segurament el que teníem abans, i abans de la crisi, l’anterior pla d’habitatge, doncs, home, no responia certament a la realitat social actual, per tant, valia la pena començar aquesta diagnosi. 
Per tant, anem treballant en el tema, tot i que sí, reconec que estem en un procés embrionari, però sí que hem anat parlant com a mínim amb la plataforma, i pensant una mica com havíem de treballar-lo.”

El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo i Sr. Jordi Figueras Bofill,  és a dir, dinou vots. S’hi absté el regidor Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, un vot.        

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DE LA INSTAL·LACIÓ DE TERRASSES, VETLLADORS I ALTRES ELEMENTS AL SERVEI D’ESTABLIMENTS DE RESTAURACIÓ.

La senyora Díaz diu:

“El punt número 6 és el dictamen proposant l’aprovació inicial de l’Ordenança municipal reguladora de la instal·lació de terrasses, vetlladors i altres elements al servei d’establiments de restauració.

En aquest cas, en relació amb aquest dictamen, la Comissió Informativa va acordar per majoria absoluta dels seus membres deixar aquest punt sobre la taula, per la qual cosa ara procedim a la seva retirada.”

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE LA MASSA SALARIAL LABORAL DE L’AJUNTAMENT D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT PER A L’EXERCICI 2015.
La senyora Díaz diu:

“Dins la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics, el punt número 7 és el dictamen proposant l’aprovació de la massa salarial laboral de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per a l’exercici 2015.

En aquest cas, en compliment del que estableix la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l’Administració local, les corporacions locals han d’aprovar anualment la massa salarial del personal laboral del sector públic local. En el cas d’Esplugues, es tracta, doncs, de la suma de les retribucions corresponents al personal laboral de l’ajuntament, més les del personal de la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues, i les de la Societat Municipal Mixta de Promoció i Gestió de Serveis d’Esplugues de Llobregat, S.A.

La massa salarial del personal laboral de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat és de 2.936.672 euros. En el cas de l’entitat Fundació Privada Asproseat Proa d’Esplugues és de 614.469 euros. I pel que fa a la Societat Municipal Mixta de Promoció de Serveis d’Esplugues, Societat Anònima, és de 202.184 euros. La quantitat total ascendeix per a l’exercici 2015, per tant, a 3.753.325 euros. I un cop sigui aprovada, el que hem de fer és publicar-la a la seu electrònica de l’ajuntament i al Butlletí Oficial de la Província.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

L’entrada en vigor de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sosteniblitat de l’Administració Local ha introduït a la Llei de Bases del Règim Local un nou article 103.bis, que assenyala:

      "1. Las Corporaciones locales aprobarán anualmente la masa salarial del personal laboral del sector público local respetando los límites y las condiciones que se establezcan con carácter básico en la correspondiente Ley de Presupuestos Generales del Estado.

2. La aprobación indicada en el apartado anterior comprenderá la referente a la propia Entidad Local, organismos, entidades públicas empresariales y demás entes públicos y sociedades mercantiles locales de ella dependientes, así como las de los consorcios adscritos a la misma en virtud de lo previsto en la legislación básica de régimen jurídico de las Administraciones Públicas y de las fundaciones en las que concurra alguna de las siguientes circunstancias:

a) Que se constituyan con una aportación mayoritaria, directa o indirecta, de las entidades citadas en este apartado.

b) Que su patrimonio fundacional, con un carácter de permanencia, esté formado en más de un 50 por 100 por bienes o derechos aportados o cedidos por las referidas entidades.

3. La masa salarial aprobada será publicada en la sede electrónica de la Corporación y en el Boletín Oficial de la Provincia o, en su caso, de la Comunidad Autónoma uniprovincial en el plazo de 20 días.»

Per tal de complir amb aquesta nova obligació, i d’acord amb els pressupostos vigents per a l’exercici de 2015, de les entitats, Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, Fundació Privada  ASPROSEAT PROA ESPLUGUES i de la Societat Municipal Mixta de Promoció i Serveis de Esplugues SA, PROGESER.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament:

Primer.-   Aprovar la massa salarial laboral de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per a l’exercici de 2015 en els següents termes:

Massa salarial laboral de l’entitat –Ajuntament d’Esplugues de Llobregat-  2.936.672,00€

Massa salarial de l’entitat Fundació Privada  ASPROSEAT PROA ESPLUGUES 614.469€

Massa salarial de l’entitat Societat Municipal Mixta de Promoció i Gestió de Serveis de Esplugues SA, PROGESER 202.184,00€.

MASSA SALARIAL LABORAL TOTAL 3.753.325€

Segon.-   Ordenar la publicació de les anteriors dades a a la Seu electrònica municipal i en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Pons diu:

“Sí.”

El senyor Figueras diu:

“Hi votem a favor.”

El senyor Comellas diu:

“Convergència i Unió s’hi absté.”

La senyora Ibáñez diu:

“El nostre grup hi vota que sí.”

El senyor Sánchez diu:

“Sí.”

El senyor Giner diu: 

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, divuit vots. S’hi abstenen els els regidors Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Albert Comellas Novillo, és a dir, dos vots.        

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

ACORD NÚMERO VUIT.-  DICTAMEN DONANT COMPTE DE L’ACORD ADOPTAT PER LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE 20 DE MARÇ DE 2015, D’APROVACIÓ DEL PLA PRESSUPOSTARI A MIG TERMINI, PEL PERÍODE 2016-2018, QUE INCLOU LES PREVISIONS PRESSUPOSTÀRIES DE L’EXERCICI 2015.

La senyora Díaz diu:

“El punt 8 és el dictamen donant compte de l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de 20 de març de 2015, d’aprovació del Pla pressupostari a mig termini, pel període 2016-2018, que inclou les previsions pressupostàries de l’exercici 2015.

També, per donar compliment a aquesta normativa vigent, el que es fa és donar compte d’aquest pla pressupostari, que l’altre dia vam explicar amb detall en comissió informativa, per al període 2016-2018, en el qual, d’una banda es proposa el que seria un pla seguint la tendència que fins ara hem tingut, i en el que també s’evidencia el compliment a tots els exercicis dels objectius d’estabilitat pressupostària, i també de sostenibilitat financera.

Bé, és un donar compte, passem al següent punt de l’ordre del dia. 

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Per tal de donar compliment al que estableix la normativa vigent, concretament l’article 29 de la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, els articles 5 i 6 de l’Ordre HAP/2015/2012 d’1 d’octubre, per la qual es determinen les obligacions de subministrament d’informació, previstes a la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril,  la Junta de Govern Local, en sessió de 20 de març de 2015, va aprovar el Pla pressupostari a mig termini 2016-2018), que inclou les previsions pressupostàries de l’exercici 2015, resumit documentalment a l’Annex 1, així com remetre dita informació a l’òrgan competent del Ministeri  d’Hisenda i Administracions Púbiques,  per via telemàtica, i amb signatura electrònica.

Es proposa: 

Donar compte de l’acord adoptat per la Junta de Govern Local de 20 de març de 2015, d’aprovació del Pla pressupostari a mig termini 2016-2018, que inclou les previsions pressupostàries de l’exercici 2015.

El ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE SERVEIS A LES PERSONES

ACORD NÚMERO NOU.- DICTAMEN PROPOSANT LA MODIFICACIÓ DEL CONVENI SUBSCRIT AMB LA FUNDACIÓ PRIVADA ASPROSEAT PROA ESPLUGUES, RELATIU A LA INTEGRACIÓ SOCIO-LABORAL DE PERSONES AMB DISCAPACITAT PSÍQUICA.

“El punt número 9, dins la Comissió Informativa de Serveis a les Persones, és el dictamen proposant la modificació del conveni subscrit amb la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues, relatiu a la integració sociolaboral de persones amb discapacitat psíquica.

En aquest cas, l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat i la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues tenen formalitzat des de l’any 2001 un conveni per a la realització d’un projecte d’integració sociolaboral de persones amb discapacitats psíquica. Actualment aquest conveni preveu la realització de tasques relacionades amb el manteniment de les zones verdes i manteniment de la pintura del mobiliari urbà, serveis de suport que es realitzen a la unitat tècnica de serveis subalterns, així com altres serveis de destrucció de documents i transport.

La subvenció màxima anual actual d’aquest conveni per al període comprès entre 1 d’agost de 2014 i 31 de juliol de 2015 és de 154.462,74 euros. Es constata que fins la data de finalització del període actual del conveni, que és el 31 de juliol de 2015, serà necessari modificar les hores de consergeria inicialment previstes en aquest període, modificació que implica un increment de la despesa per aquest concepte, que inicialment estava prevista en 50.544,12 euros, i que per tant, necessita un increment de 13.721,40 euros.

Per últim, també anunciar que la consignació pressupostària en el present exercici per a aquest conveni és superior a la quantitat màxima de subvenció aprovada, i d’acord amb tots aquests fets, es proposa ara al ple de l’ajuntament, d’una banda modificar el conveni subscrit, establint que les hores de consergeria dins del període actual del mateix queden fixades en 5.716 hores de servei laborable, i 139 hores de servei festiu, incrementar, com acabem de comentar, en 13.721,40 euros la subvenció actual del conveni, en atenció a l’ampliació del pressupost destinat als treballs de suport a la unitat tècnica de serveis subalterns, i prorrogar fins el 31 de desembre de 2015 el conveni actual, establint que la quantia màxima de subvenció per a aquest període serà de 66.482,82 euros, IVA inclòs.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones:

En data 1 d’agost de 2001 l’Ajuntament d’Esplugues i la Fundació Privada Proa van subscriure un conveni per a la realització d’un projecte d’integració socio-laboral de persones amb discapacitat psíquica mitjançant el manteniment de les zones verdes, realitzant treball productiu en entorn obert, de manteniment de la jardineria de zones verdes situades en escoles i instituts públics i poliesportius d’Esplugues de Llobregat relacionades en l’annex del conveni, contemplant-se, entre d’altres extrems, l’aportació d’una subvenció de l’Ajuntament per l’import total del projecte.

Mitjançant acord plenari de data 22 d’abril de 2009 es van introduir canvis a l’esmentat conveni, en concret:

Dins les tasques de manteniment de zones verdes, es va eliminar el manteniment del poliesportiu de Les Moreres (en obres), i es va afegir el manteniment de jardineria en el talús del camp de futbol Salt del Pi, patis posteriors de la Biblioteca Pare Miquel i Casal de les Dones de La Plana, així com la part corresponent a l’Ajuntament d’Esplugues de la deixalleria mancomunada amb l’Ajuntament de Sant Joan Despí.

Es van incorporar tasques de manteniment de la pintura del mobiliari urbà.

Per altra banda, mitjançant nou acord plenari de data 20 de juliol de 2011 es van introduir més canvis a l’esmentat conveni, en concret, es van incorporar tasques de consergeria i de destrucció de documentació, definint diferents preus unitaris per cadascuna d’aquestes dos categories.

Mitjançant acord de la Junta de Govern Local de data 18 d’octubre de 2013 es va fixar la subvenció contemplada en aquest conveni pel període comprés entre l’1 d’agost de 2013 i el 31 de juliol de 2014 en 102.977,56 euros.

Mitjançant acord plenari de data 21 de maig de 2014 es va aprovar, en l’àmbit de les competències municipals, la modificació dels estatuts de la Fundació Privada Proa, que contemplaven, entre d’altres coses, l’acord del Patronat de la Fundació on s’establia una nova denominació de la mateixa, que a partir d’aquell moment passava a anomenar-se Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues.

Per últim, mitjançant acord plenari de data 15 d’octubre de 2014 es va acordar el següent:

Revisar amb un 0,3% negatiu la subvenció prevista en el conveni, amb el que la subvenció anual revisada pel període comprés entre l’1 d’agost de 2014 i el 31 de juliol de 2015 quedava en 84.850,11 euros, més 17.818,52 euros en concepte d’IVA (102.668,63 euros, IVA inclòs).
Modificar el conveni, en el sentir d’ampliar les hores de consergeria inicialment previstes en 3.700 hores més de servei laborable.

Fixar la subvenció per a l’anualitat compresa des de l’1 d’agost de 2014 al 31 de juliol de 2015, en atenció a la modificació anterior en 127.655,16 euros, més 26.807,58 euros en concepte d’IVA (154.462,74 euros, IVA inclòs), d’acord amb el següent desglossament:

Treballs manteniment de les zones verdes i tasques de manteniment de la pintura del mobiliari urbà: 102.668,63 € IVA inclòs.

Serveis de suport que es realitzen a la unitat tècnica de serveis subalterns:  50.544,12 € IVA inclòs.

Altres serveis de destrucció de documents i transport: 1.250 € IVA inclòs.

Respecte la subvenció màxima anual, 154.462,74 euros, es va establir que 54.463,96 euros corresponien a l’exercici 2014 (agost-desembre) i 99.998,78 euros corresponien a l’exercici 2015 (gener-juliol).

Vist l’informe emès pel Coordinador de la Unitat Tècnica de Serveis Subalterns on indica el següent:

El conveni preveia, com a suport de treballs a la Unitat Tècnica de Serveis Subalterns, 3700 hores laborables i 706 hores festives. L’import d’aquests treballs de suports ascendien a 50.544,12 €, IVA inclòs, pel període del conveni.
Finalment, la necessitat real d’hores serà de 5.716 hores de servei laborable i 139 hores de servei festives.

Cal modificar el conveni vigent, quedant com segueix: 
	TIPUS SERVEI
	QUANTITAT
	PREU UNITARI
	TOTAL
	21 % IVA 
	TOTAL IVA INCLÒS

	LABORABLE
	5.716
	9 €
	51.444 €
	10.803,24 €
	62.247,24 €

	FESTIU
	139
	12 €
	1.668 €
	350.28 €
	2.018,28 €

	
	
	
	
	TOTAL 
	64.265,52 €


Els serveis ja reconeguts al conveni ascendien a un total de 50.544,12 € IVA inclòs.

Cal modificar el conveni en vigor, incrementat-lo en un total de 13.721,40 € IVA inclòs amb càrrec a la partida del pressupost municipal en vigor. 

Vist que la consignació pressupostària en el present exercici per aquest conveni és superior a la quantitat màxima de subvenció aprovada.

En atenció a la voluntat municipal d’afavorir la integració del col·lectiu de persones que treballen dins la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues, al fet que l’Ajuntament, en aquelles activitats que sent transcendents no tenen caràcter estructural, vol continuar comptant amb la col·laboració d’aquestes persones, fet que millora, per una banda, la prestació del servei, i afavoreix, per altra banda, la integració d’aquestes persones.
Es proposa al Ple de l’Ajuntament:

PRIMER.- Modificar el Conveni subscrit amb la Fundació Privada Asproseat Proa Esplugues, amb NIF G-61766986, per a la realització d’un projecte d’integració socio-laboral de persones amb discapacitat psíquica establint que les hores de consergeria dins el període actual de mateix queden fixades en 5.716 hores de servei laborable i 139 hores de servei festives.
SEGON.- Incrementar en 13.721,40 euros la subvenció actual del conveni, en atenció a l’ampliació del pressupost destinat als treballs de suport a la unitat tècnica de serveis subalterns, amb el que la subvenció pel període comprés entre l’1 d’agost de 2014 al 31 de juliol de 2015 queda en 138.986,89 euros, més 29.187,25 euros en concepte d’IVA (168.184,14 euros, IVA inclòs), d’acord amb el següent desglossament:

Treballs manteniment de les zones verdes i tasques de manteniment de la pintura del mobiliari urbà: 102.668,63 € IVA inclòs.

Serveis de suport que es realitzen a la unitat tècnica de serveis subalterns:  64.265,52 € IVA inclòs.

Altres serveis de destrucció de documents i transport: 1.250 € IVA inclòs.
Respecte la subvenció anual del contracte, 168.184,14 euros, la part corresponent a l’exercici 2015 (gener – juliol) serà de 113.720,18 euros, a càrrec de la partida 12.17100.48000. del pressupost municipal en vigor. 

TERCER.- Prorrogar fins el 31 de desembre de 2015, i sense perjudici d’ulteriors pròrrogues a acordar per l’òrgan competent, el conveni actual, establint que la quantia màxima de subvenció per aquest període serà de 66.482,82 euros, IVA inclòs, a càrrec de la partida 12.17100.48000. del pressupost municipal en vigor. 

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El senyor Pons diu:

“Bé, tot i que l’increment aquest d’alguna manera ve a suposar un 8% de despesa sobre allò anunciat inicialment, jo crec que ens podem permetre gastar-nos els diners amb aquesta finalitat, no? Possiblement el tema de la previsió de les hores vostès no l’han fet segurament com calia, perquè han hagut de sortir més a última hora, tema de les hores de consergeria, però bé, no obstant això, aquesta fundació ha estat un objecte constant de control, seguiment i d’ajuda per part de la corporació, jo diria amb la totalitat de la corporació, i, per tant, hem de seguir donant aquest suport i aquesta viabilitat. I no queda més remei que votar-hi favorablement.”

El senyor Figueras diu:

“Hi voto a favor.”

El senyor Comellas diu:

“Convergència i Unió s’hi absté.”

La senyora Ibáñez diu: 

“Bé, al nostre grup ens sembla que el treball dels responsables del tema de consergeria, continuant amb treballadors d’Asproseat, a més donant-li prioritat a potser haver de fer hores extres ens sembla un encert, i hi votarem que sí.”

El senyor Luque diu:

“El Partido Popular vota también que sí.”
El senyor Giner diu:

“Hi votem a favor.”

Sotmès  a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Marcos Sánchez Siles, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, divuit vots. S’hi abstenen els els regidors Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Albert Comellas Novillo, és a dir, dos vots.        

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.  

MOCIONS

7/15.- Moció dels grups municipals de CiU, PSC, ICV-EUiA i ERC en suport a l’esport català.

La senyora Díaz diu:

“Bé, passant ja a l’apartat de mocions, en tenim una per al ple d’avui, la 7/15, que és la moció dels grups municipals de Convergència i Unió, PSC, Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa i Esquerra Republicana de Catalunya, en suport a l’esport català.

Molt bé, doncs, em sembla que té la paraula en aquest moment la regidora Morera, per poder presentar-la.”

La senyora Morera diu:

“Bé, gràcies, alcaldessa. Aquesta moció ve del ple passat, que la vam presentar i vam decidir esperar, i l’hem tornada a presentar, aquest cop sotasignada pels grups que ja avançava l’alcaldessa. Aleshores, com que la vam llegir sencera, jo no sé si preferiu que faci una síntesi, i llavors passaríem a la votació. Doncs, si tots els grups hi estan d’acord, ho faríem així, si?

Molt bé. La moció en qüestió es va presentar –ho diu el títol– en suport a l’esport català. Hi ha hagut una sèrie de... Les entitats relacionades amb l’esport, perquè aquesta iniciativa ve donada per les entitats, no és pas una iniciativa política sinó que ve del sector de les entitats relacionades amb l’esport, durant els últims anys han detectat uns greuges que se’ls estan aplicant. Aquests greuges ells els resumeixen en el tema de la llicència única, en el tema de la Llei d’exercici de les professions de l’esport, la situació del voluntariat esportiu, la supressió de l’exempció a l’impost de societats, l’augment de l’IVA del 8 al 21%, l’assegurança de responsabilitat civil, l’aplicació de la recent modificació de Llei de Costes, la Llei contra el blanqueig de capitals. 

Segons –i hi estem totalment d’acord i per això la presentem– aquesta moció, l’aplicació de cadascuna d’aquestes mesures i la suma de totes elles suposen, en definitiva, un greu perjudici i risc al sector esportiu, que acabarà per desarticular-se i desaparèixer per passar a estructures submergides al marge de qualsevol regulació esportiva. 

Hauríem de matisar també que la nostra societat se sustenta en aquest tipus d’associacionisme. L’esport neix d’aquestes entitats, i sense el suport ple a aquestes entitats i a la feina que fan, doncs, és una gran pèrdua, no només a nivell de base sinó a nivell de futurs professionals, la majoria de professionals surten de l’esport base i de l’esport amateur. 

Amb la qual cosa, degut a aquests greuges plantejats, proposaríem els següents acords, que en primer lloc seria manifestar el suport de l’ajuntament d’Esplugues de Llobregat a l’esport català en el seu conjunt i al teixit associatiu vinculat a l’activitat física que formen esportistes, voluntaris, clubs, consells esportius, federacions esportives, la Unió de Consells Esportius de Catalunya i la mateixa Unió de Federacions Esportives de Catalunya. 

Dos: instar el Congrés dels Diputats i el Senat a la retirada de l’esmentada llicència única. 

Tres: instar el Parlament de Catalunya a permetre l’accés a l’exercici professional dels tècnics, instructors i entrenadors federatius. 

Quatre: instar el Congrés dels Diputats i el Senat a reconèixer la figura del pocket money en la regulació del voluntariat esportiu. 

Cinc: instar el Congrés dels Diputats i el Senat a la reincorporació a la Llei de l’impost de societats de l’exempció prevista per a entitats sense ànim de lucre, amb els següents requisits: que els seus ingressos totals no superin els cent mil euros anuals; que els ingressos corresponents a rendes no exemptes sotmeses a retenció no superin els dos mil euros anuals, i que totes les rendes no exemptes que obtinguin estiguin sotmeses a retenció.

Sis: instar el Congrés dels Diputats i el Senat a recuperar el tipus reduït del 8% sobre l’impost sobre el valor afegit pels serveis prestats a les persones físiques que practiquin esport o educació física.

Setè: instar el Congres dels Diputats i el Senat a incloure en l’annex 2, sobre marxes, proves esportives, marxes ciclistes i altres esdeveniments, la correcta remissió a la normativa esportiva quant a assegurança per danys i responsabilitat civil dels esportistes participants en proves esportives en carretera, quan aquestes no impliquin la conducció de vehicles de motor.

Vuitè: instar el Congrés dels Diputats i el Senat a reconèixer la preexistència dels clubs nàutics de platja del litoral català i les seves particulars característiques esportives, socials i culturals, i a facilitar la creació de zones poliesportives permanents a la platja.

Novè: instar el Congrés dels Diputats i el Senat a excloure com a subjectes obligats de la Llei contra el blanqueig de capitals i finançament del terrorisme les entitats sense ànim de lucre que els seus ingressos no superin els cent mil euros anuals.

Desè: donar suport i recolzament a l’esport català i al seu teixit associatiu, difonent la campanya encetada pel món associatiu esportiu en contra dels greuges que pateix, que posen en risc la seva continuïtat.

I per últim, donar trasllat dels acords d’aquest ple al Govern de la Generalitat, a la secretaria general de l’Esport, al Govern espanyol, al Ministeri d’Educació, Cultura i Esport, al Consejo Superior de Deportes, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris del Congrés dels Diputats i del Senat, al Consell Esportiu, la Unió de Consells Esportius de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a la Federació de Municipis de Catalunya, i a la Unió de Federacions Esportives de Catalunya.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:

El foment de l’educació física i l’esport, així com l'obligació de posar els mitjans necessaris per facilitar una adequada utilització de l’oci i el temps lliure constitueixen un mandat Constitucional als Poders Públics, a més d’una responsabilitat obligada de tots els qui treballem i vetllem pel benestar comú. 

Les activitats físiques i esportives constitueixen un element clau de l’educació, la cultura, la integració i la vida social en els nostres pobles, viles i ciutats, d’aquí el suport del món municipal. L’esport s’ha convertit en un fenomen social universal i, actualment, és per a la nostra societat un instrument d’equilibri i integració amb el món que ens envolta. La pràctica de l’esport contribueix a reduir desigualtats socials i culturals, així com a una millora de la salut i el benestar. L’esport és un element educatiu tant per a l’esportista d’elit com per a qui se'n serveix  per mantenir-se en forma. La promoció i el desenvolupament de les activitats esportives han de ser, i de fet són, d’interès general.

Tot i així, l’esport, en el seu vessant més modest i de base, està veient en els darrers temps com es posa en greu perill la seva continuïtat i desenvolupament degut a certes accions legislatives i actuacions públiques de les diferents instàncies de govern. L’esport català en el seu conjunt: esportistes, voluntaris, clubs, consells, federacions, la mateixa Unió de Federacions i el món municipal han denunciat públicament el passat 19 de març tots els greuges que s’estan perpetrant contra el sector i el seu teixit associatiu i ha advertit de les conseqüències que aquests perjudicis provocaran a curt termini. 

L’aplicació de l’esmentada Llicència Única, que pretén el finançament de les federacions estatals i l’alta competició en detriment de les federacions autonòmiques i l’esport de promoció; la Llei de l’exercici de les professions de l’esport que menysprea el paper de les federacions i menysté la qualitat dels professionals federatius en l’exercici de les seves tasques; la situació del voluntariat esportiu, que no reconeix la figura del pocket money i obvia la realitat dels més de 400.000 voluntaris que, només a Catalunya, fan possible dia a dia la pràctica de l'activitat física al nostre país i suposa un estalvi de més de 200 milions d’euros a l’erari públic; la supressió de l’exempció en l’Impost de Societats per a entitats sense ànim de lucre que no ingressaven més de 100.000 euros anuals, que ara hauran de presentar l’impost i suposarà una burocratització i un augment dels costos de gestió de clubs i associacions que tampoc reportarà un augment de la recaptació fiscal; l’augment de l’IVA del 8% al 21% en els serveis directament relacionats amb la pràctica esportiva i l’educació física quan aquests siguin prestats per clubs no declarats de caràcter social, per empresaris individuals o per societats mercantils; l’exigència a participants en proves esportives a la carretera, tals com els triatlons o les curses ciclistes, d’una assegurança per Responsabilitat Civil equivalent a l’assegurança per a la conducció de vehicles a motor fixada en un mínim de 70 milions d’euros; l’aplicació de la recent modificada Llei de costes, que amenaça amb no solucionar la problemàtica dels clubs nàutics de platja catalans tan arrelats al territori, tot exigint que assumeixin uns costos de remodelació desmesurats i basats en criteris tècnics desconnectats de la realitat dels esports nàutics; la Llei contra el blanqueig de capitals, que ha establert uns deures i obligacions d’elevada fiscalització sense tenir en compte els efectes que això provoca en entitats petites en què els seus col·laboradors són únicament voluntaris que treballen de forma altruista pel foment de la pràctica esportiva. 

L’aplicació de cadascuna d’aquestes mesures i la suma d’elles suposen, en definitiva, un greu perjudici i risc al sector esportiu que acabarà per desarticular-se i desaparèixer per passar a estructures submergides al marge de qualsevol regulació esportiva. 

Per tot això, i davant dels greuges als quals s’està sotmetent el conjunt del sector esportiu català, es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS

Primer.- Manifestar el suport de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat a l’esport català en el seu conjunt i al teixit associatiu vinculat a l’activitat física que formen esportistes, voluntaris, clubs, consells esportius, federacions esportives, la Unió de Consells Esportius de Catalunya i la mateixa Unió de Federacions Esportives de Catalunya.

Segon.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a la retirada de l’esmentada Llicència Única.

Tercer.- Instar el Parlament de Catalunya a permetre l’accés a l’exercici professional dels tècnics, instructors i entrenadors federatius.

Quart.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a reconèixer la figura del pocket money en la regulació del voluntariat esportiu.

Cinquè.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a la reincorporació a la Llei de l’Impost de Societats de l’exempció prevista per a entitats sense ànim de lucre amb els següents requisits:

“a) Que els seus ingressos totals no superin els 100.000 euros anuals.

b) Que els ingressos corresponents a rendes no exemptes sotmeses a retenció, no superin els 2.000 euros anuals.

c) Que totes les rendes no exemptes que obtinguin estiguin sotmeses a retenció.”

Sisè.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a recuperar el tipus reduït del 8% sobre l’Impost sobre el Valor Afegit per als serveis prestats a persones físiques que practiquin esport o educació física relacionats, sempre que tals serveis estiguin directament relacionats amb les esmentades pràctiques i siguin prestats per particulars, empreses o clubs no reconeguts com de caràcter social.

Setè.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a incloure en l’annex II sobre marxes, proves esportives, marxes ciclistes i altres esdeveniments del Reial Decret 1428/2003, de 21 de novembre, la correcta remissió a la normativa esportiva en quant assegurança per danys i responsabilitat civil dels esportistes participants en proves esportives en carretera, quan aquests no impliquin la conducció de vehicles a motor.

Vuitè.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a reconèixer la preexistència dels clubs nàutics de platja del litoral català i les seves particulars característiques esportives, socials i culturals i a facilitar la creació de zones poliesportives permanents a la platja.

Novè.- Instar el Congrés dels Diputats i el Senat a excloure com a subjectes obligats de la Llei contra el blanqueig de capitals i finançament del terrorisme a les entitats sense ànim de lucre que els seus ingressos no superin els 100.000 euros anuals.

Desè.- Donar suport i recolzament a l’esport català i el seu teixit associatiu difonent la campanya encetada pel món associatiu esportiu en contra dels greuges que pateix, que posen en risc la seva continuïtat.

Onzè.- Donar trasllat dels Acords d’aquest Ple al Govern de la Generalitat, a la Secretaria General de l’Esport, al Govern espanyol, al Ministeri d’Educació, Cultura i Esport, al Consejo Superior de Deportes, als Grups Parlamentaris del Parlament de Catalunya, als Grups Parlamentaris del Congrés dels Diputats i del Senat, al Consell Esportiu, a la Unió de Consells Esportius de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a la Federació de Municipis de Catalunya i a la Unió de Federacions Esportives de Catalunya. 

La senyora Díaz diu:

“Sí, doncs, una vegada presentada, fem el torn habitual. Encara que alguns són signants i altres no, jo crec que també, per una mica ordenar amb més tranquil·litat el debat, començaríem pel regidor no adscrit. Senyor Pons.”

El senyor Pons diu:

“Gràcies, alcaldessa. No, simplement que em sembla que hagués estat una qüestió de cortesia que s’hagués convidat a tothom i no alguns a signar la moció. No obstant això, hi voto favorablement.”

El senyor Figueras diu:

“Bé, penso que després del que s’ha llegit poc més es pot afegir, però recordar que es tracta d’una ofensiva, jo no sé si encaminada, doncs, a fer aflorar diner negre, com s’intenta fer visualitzar, que es pugui moure al voltant de les entitats sense ànim de lucre, però sí que és un atac frontal a tot l’associacionisme. En aquest cas, o en aquest moment, estem parlant de l’associacionisme esportiu, l’amateur, que al cap i a la fi és qui patirà les conseqüències, i potser des d’una òptica en què s’entén que tot ha de ser molt professional. Entenc que no és entendre el que significa l’associacionisme de base, l’associacionisme esportiu i amateur, i en aquest sentit, hi votem favorablement.”

El senyor Comellas diu:

“Bé, gràcies. Res més a afegir nosaltres. En tot cas ho vam plantejar en l’anterior ple, i en fi, convidem tothom a signar el manifest. És un manifest que es pot trobar a les xarxes socials fàcilment, i us convidem a què els signeu, perquè realment, doncs... Bé, de fet es va proposar ajornar aquesta moció per a aquest ple, perquè el dia després del ple anterior de fet es va presentar públicament el manifest en un acte esportiu, que em sembla que la regidora d’Esports també ho va comentar en el seu moment. Aleshores, bé, en temps i forma l’hem entrat ara, i nosaltres, òbviament, hi votem a favor.”

La senyora Ibáñez diu:
“Sí, nosaltres hi votem a favor.”

La senyora Haro diu:

“El Partit Popular, tal i com va avançar el ple passat, no estem d’acord amb el contingut de la moció, i, per tant, no hi podríem votar favorablement.”

El senyor Giner diu:

“Votem a favor de la moció.”

La senyora Díaz diu:

“Molt bé. Doncs, amb això hem acabat l’apartat de mocions, i passaríem al de precs i preguntes.

Sotmesa  a votació la moció, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García, Sra. María Mena Galindo, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Mariber Peláez Díaz, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sr. Manuel Toscano Rodríguez, Sra. Lídia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada, és a dir, disset vots. Voten en contra els regidors Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Marcos Sánchez Siles i Sr. Joaquín Luque Domínguez, és a dir, tres vots.     

La moció s’aprova per majoria absoluta.

A les 20 hores 16 minuts, s’incorpora al Saló de sessions el regidor Sr. Luis Elías Ortega Lázaro.

PRECS I PREGUNTES
I per tant, ara també, amb el torn habitual, començaríem pel senyor Pons.”

El senyor Pons diu:

“Seré breu, només un parell de qüestions. La primera és que ja portem algun temps que està havent-hi una certa ocupació dels patis escolars fora d’hores, no dins de la campanya de «Patis oberts», és una cosa totalment diferent, sinó que hi ha gent que «foràniament» salta la tanca d’algunes escoles de la ciutat, i es posen, doncs, a utilitzar els patis fora d’hores. He percebut aquesta qüestió diverses vegades, i bé, només avisar d’aquest tema, i en tot cas demanar que s’estigui atent a aquesta qüestió, i de fet, l’últim fet va passar aquest cap de setmana mateix, on la Policia va fer una intervenció i va també detenir a tres menors, problemàticament justament tres menors que havien dut a terme aquesta qüestió. Crec que és una qüestió important.

A més a més, al final d’aquesta pregunta, aprofitant que la ciutat té la figura de l’agent tutor, i atès que concretament en aquest cas que plantejo, que fou el cap de setmana, els afectats eren menors, possiblement valdria la pena tenir en compte aquesta realitat que està passant, i que a nivell d’instituts també s’hi actuï.

Per altra banda, em consta que hi ha una problemàtica a la Parròquia de Santa Magdalena justament, per un tema d’esfondraments del propi temple, que ja s’ha posat en coneixement d’aquest ajuntament, i que suposarà segurament algun tipus de modificació urbanística. Per tant, atès que hi ha una qüestió allà, voldríem saber en quin estat es troba aquesta situació.

Gràcies.”

El senyor Giner diu:

“Sobre el primer, quant al tema d’aquests grups d’adolescents que salten les tanques, doncs, sí, és veritat i ho veiem, de tant en tant surt en els comunicats que fa la Policia. I a més es dóna aquesta circumstància que és paradoxal, perquè l’ajuntament manté patis oberts, i, per tant, es podia accedir a algunes escoles que tenen el pati obert, per poder fer alguna mena d’activitat. En tot cas, doncs, prenem nota del seu suggeriment respecte de què diu l’agent tutor, encara que aquests tres joves concretament que van saltar la tanca de l’Escola Isidre Martí van ser posats..., es va cridar els pares, que es van fer càrrec de la situació i dels nois. Va quedar ben palès que havien comès aquesta irregularitat.

I pel que fa a la Parròquia de Santa Magdalena, concretament això està en fase de redacció, aquest planejament, per part dels serveis tècnics municipals, eh? No li puc donar ara la previsió, perquè és una redacció que es fa directament des dels serveis tècnics, i estem en una fase de completar tota la documentació i estudiar els paràmetres urbanístics que farien possible aquest possible annex que pogués aguantar el presbiteri, eh?”

El senyor Figueras diu:

“Bé, a veure. M’ha arribat la noticia que des de l’Àrea Metropolitana de Barcelona s’ha allargat el termini d’exposició pública del Pla especial de protecció de Collserola. Voldria saber quin és el capteniment de l’equip de govern al respecte, si com a ajuntament farem alguna proposta, i si aquesta proposta es discutirà amb els diversos grups polítics o no.

Després, també sento curiositat per saber quin és el capteniment de l’equip de Govern respecte a una demanda que va fer Duet Esports sobre que s’impedís d’alguna forma que s’obrís un altre gimnàs privat on abans hi havia el Wok, allà, al pont d’Esplugues. Voldria saber quina és la resposta que donarà l’equip de govern.

Després, comentant respecte...., vam fer-ho ahir, a la Comissió d’Urbanisme, respecte al Parc dels Capgrossos. Jo sempre he dit que, ostres, l’únic espai de la ciutat que té una dedicació a les entitats, i llàstima. Vostès han fet la reforma del parc, del seu interior, la zona infantil, etcètera, però jo crec que amb tots aquests diners que vostès han..., aquest milió i escaig d’euros que vostès destinaran a obres durant aquest any, amb aquesta modificació de crèdits que va haver-hi en el ple anterior, haguessin pogut dedicar alguns diners justament a arreglar, no ja els voltants del parc sinó fins i tot la parada d’autobús, que a mi em consta que un veí d’Esplugues constantment –constantment– els està reclamant una sèrie d’arranjaments, i que si vostès hi passegessin o agafessin de tant en tant l’autobús, ni que fos en aquella parada, doncs, s’adonarien que realment està en un estat lamentable tots els voltants, tots els accessos a la parada de l’autobús. 

Després, aquesta setmana també he rebut una comunicació justament, ja que parlava d’entitats, i que hem parlat ara d’entitats esportives, de l’Espluguenc, respecte a les instal·lacions del camp de futbol del Salt del Pi. Jo crec que no és bo que la ciutat, tal com em van expressar, l’equip de futbol femení s’hagi de canviar en les oficines del club. Jo crec que les entitats d’Esplugues es mereixen unes instal·lacions com Déu mana, i en aquest sentit voldria saber si l’Ajuntament d’Esplugues pensa accedir a algun tipus de subvenció, que ha obert la línia, si no ho tinc malentès, la Generalitat de Catalunya per aconseguir arranjar el camp de futbol del Salt del Pi.

I després, per finalitzar, una cosa que m’ha sobtat molt. Normalment, quan hi ha una comissió, es decideix si els temes van a ple o no van a ple. Ahir es va celebrar una comissió, de forma extraordinària, per acord de tots els grups municipals. Dintre d’aquesta comissió, lamentablement es va decidir no portar a ple l’Ordenança sobre terrasses i vetlladors que hi ha a la ciutat. Jo m’esperava que avui, amb la celeritat mateixa que l’alcaldessa i tot l’equip de govern mantenia no fa pas gaire per convocar un ple extraordinari, tindrien com a mínim la modificació de l’ordre del dia del ple. Perquè jo crec que és ridícul que si la legislació ens està dient que les comissions marquen què és el que va a ple o no va a ple, doncs, avui haguessin hagut vostès de modificar l’ordre del dia per treure aquest punt d’avui, que la comissió va decidir que no anava a ple. 

En tot cas, fora d’aquesta qüestió tècnica, sí que reitero una vegada més, com vaig fer-ho ahir, la manca de voluntat de l’equip de govern a l’hora d’establir una sèrie de normes que regulin justament les terrasses dels bars a la ciutat d’Esplugues. Crec, i és lamentable, que no hagin sigut capaços de trobar l’espai o el lloc adient per poder parlar, sense apassionaments, sense veure-ho com una agressió a l’equip de govern, sinó amb voluntat constructiva i d’establir una norma necessària, entenem que per a la ciutat, i estic segur –estic segur, per tal com va acabar la reunió d’ahir– que haguéssim sigut capaços de posar-nos d’acord en tot plegat. Entenc que aquest mandat ja no serà possible fer-ho, i que serà feina del proper govern que vingui, però malgrat tot, és llàstima, i ho reitero així, és llàstima que en nou mesos no hagin trobat l’acord i el consens necessari per tirar aquest tema endavant.”

El senyor Giner diu:

“Bé, sobre el primer punt, evidentment, és el consorci qui va aprovar el planejament, concretament aquest del Pla especial de Collserola, i hi ha un procés participatiu. Demà sortirà la convocatòria per a una reunió on els tècnics de Collserola faran la presentació d’aquest planejament, convidarem tota la corporació i les entitats de la ciutat per al proper dilluns a les set de la tarda, jo ja ho avanço ara, i llavors es farà aquesta sessió participativa on s’explicarà, i a partir d’aquí es recolliran suggeriments o altres qüestions que es vulguin plantejar dins dels termes en què s’ha vingut fent en tots els municipis que confronten el Parc de Collserola. Per tant, això, els emplacem per a dilluns a les set, on hi haurà aquest procés.

Pel que fa a Duet, evidentment, es va contestar que no procedia la seva petició, perquè no estava justificada. Ells tenen una concessió a risc i ventura, i, per tant, no poden demanar que hi hagi activitats similars que no es puguin desenvolupar en les proximitats, això no ho contempla la llei, i en aquest sentit els vam contestar, que no procedia la seva petició.

Pel que fa al tema del Parc dels Capgrossos, ja vam comentar a la mateixa Comissió Informativa d’ahir que el que havíem fet en principi, el que estava previst era substituir el lloc, que estava en males condicions, i, per tant, no complia tampoc amb les normes de seguretat, i l’actuació inicial era aquesta. Durant les obres es va veure que hi havia al subsòl una espècie de fonamentació, d’alguna edificació que hi havia hagut, que es va haver de treballar sobre ella i eliminar-la. El lloc ha quedat, la plaça està oberta, però sí que és veritat el que diu, ahir vam comentar-ho, i ens vam adonar que..., no solament ens vam adonar sinó que amb els tècnics vam quedar que calia arreglar les voreres i posar algunes tanques inclús, perquè hi ha un esglaó que és bastant alt, i de cara a la gent gran, o inclús de cara als infants, doncs, es fa difícil aquesta accessibilitat. Per tant, és una cosa que tenim prevista. No ho estava en un inici, però sí que és veritat que d’aquell entorn s’ha de resoldre i s’ha de millorar la vorera i la parada del bus.

Pel que fa al tema de l’Espluguenc, contestarà la regidora d’Esports, Montserrat Zamora.”

La senyora Zamora diu:

“El tema dels vestidors de l’Espluguenc. És veritat que amb el pas del temps han quedat obsolets. Hem passat de Futbol 11, on necessitaven solament quatre vestidors, la majoria d’equips ara fan Futbol 7. Per això amb la Diputació de Barcelona s’està fent un estudi de com remodelar tots els vestidors, perquè s’haurien de canviar tots. I el tema de la subvenció de la Generalitat sí que és veritat... L’estem estudiant, perquè és per a obres menors i no sabem exactament quin preu tindrà tot el cost de remodelació de vestidors. Solament que quan tinguem la remodelació de l’estudi que ens està fent la Diputació de Barcelona, ja us ho presentarem, val?”

El senyor Giner diu:

“I sobre la darrera intervenció seva, jo entenc que és una intervenció fonamentalment en la que vostè fa palès la seva opinió concretament sobre aquesta qüestió. Jo només voldria afegir una cosa molt concreta: nosaltres sempre ens hem manifestat contraris a la instal·lació de taules d’establiments, bars i establiments de restauració a la calçada, i sempre ho hem dit, no ens hem amagat pas. I jo crec que en aquest cas no és una manca de voluntat, sinó que simplement és un punt de vista diferent, i nosaltres respectem les de vostès, faltaria més, però també nosaltres ens mantenim en què pensem que no seria una bona actuació la regulació de l’autorització de l’establiment de taules de bars a la calçada a les places d’aparcament. És el que pensem, simplement és això. Ara bé, va quedar damunt de la taula, és veritat, i, per tant, aquest és un tema segurament que hi haurà oportunitat de tractar-lo d’una manera àmplia i arribar potser, sí o no, a algun consens.”

La senyora Morera diu:

“Bé, el ple passat, aquesta regidora va fer em sembla que van ser tres preguntes..., quatre, perdó. Aleshores, comprovant les respostes, se’ns ha donat resposta a tres de les quatre però ens faltaria aclarir un tema... Perdoneu, però és que he rebut el correu de resposta avui, aleshores, ho tenia per aquí... Val. Sí, en el correu de resposta, sobre la pregunta que vam fer de les targes moneders, que podia atorgar la Diputació, i que l’equip de govern ens contesta que s’està mirant però que s’ha detectat algun inconvenient en el circuit. Voldríem saber exactament quin és l’inconvenient que s’ha detectat.

I després, el que sí que ens faltaria també rebre de l’anterior ple va ser que vam demanar, no sé si encara s’està fent o s’està realitzant, vam demanar l’informe mediambiental sobre la implantació de diverses aus pel tema de la processionària, i voldríem saber si se sap alguna cosa d’aquest tema.

Gràcies.”

El senyor Comellas diu:

“Per la meva banda, una mica recollint el que ha comentat el regidor d’Esquerra, en Jordi Figueras, i la resposta de la Montse Zamora, d’Esports, només comentar que la convocatòria aquesta es va obrir el 4 d’abril i acaba el 6 de maig. Per tant, si s’ha de demanar qualsevol tipus de subvenció per fer adaptacions urgents de seguretat, habitabilitat o funcionalitat, hem de ser ràpids. Per tant, si l’informe aquest de la Diputació de Barcelona arriba un xic tard... Tant de bo arribi, perquè si no, no ens podrem acollir a aquesta subvenció.

A banda d’això, llavors tenia uns quinze punts. Intentaré ser el més ràpid possible. El primer és fer memòria que hem demanat un informe jurídic i d’intervenció sobre els compromisos que aquest govern sortint faci sobre despesa en espais publicoprivats d’ús públic. Demanaríem on van aquestes despeses, i la data prevista de la realització. 

El segon punt que hem demanat és també un informe jurídic sobre els actes amb veïns que organitza el govern municipal, tipus presentació d’obres, etcètera, a locals municipals, fent ús de recursos municipals públics, als quals els regidors de l’oposició a vegades no som convidats. Per tant, voldríem un informe jurídic sobre aquests possibles vets a la nostra presència.

També havíem demanat un informe jurídic i d’intervenció sobre les conseqüències de la Llei de racionalització i sostenibilitat de les administracions locals, sobre les competències municipals en matèria de mercats municipals, perquè ens consta que hi haurà algun canvi i voldríem saber-ho, de cara a poder ajustar millor les nostres promeses electorals sobre aquest tema no resolt encara. 

Al punt 4 també hem demanat un informe jurídic i d’intervenció sobre les clàusules socials que es poden incloure a la contractació pública, a fi d’incentivar la contractació pública d’aturats a Esplugues. Sabem que és font de polèmica, que en funció de l’ajuntament de què estem parlant hi ha visions diferents sobre aquest tema, no?, sobre si realment es pot incentivar o no la contractació d’aturats del propi poble.

Al punt 5 el que demanem és la data de la convocatòria del consell ampliat de mitjans audiovisuals públics en presència dels participants escollits pels altres consells municipals. Si vostès recorden, en el seu moment, quan es va establir aquest consell a instàncies nostres, es va suggerir que un cop l’any almenys s’obrís a la participació de representants dels altres consells municipals en un d’ampliat, a fi que no fos una cosa endogàmica, senzillament, que no fos només un tema que els partits polítics decidim com ha de ser o deixa de ser El Pont, sinó que la ciutadania més compromesa, que és aquella que ja participa als consells de l’ajuntament, també diguessin la seva. Hem anat perseguint aquest tema durant tots aquests mesos, i tenim la sensació que es volia deixar passar el tema. Demanem, i així crec que ho tenim, compromís que això es faci abans de les eleccions, però en qualsevol cas us ho volem fer saber com a públic que heu tingut la deferència de venir avui.

També havíem demanat un informe d’intervenció sobre una xifra que havia sortit, que havíem demanat en el seu moment, sobre la reassignació de l’estalvi degut a la dedicació exclusiva de l’alcaldessa com a portaveu del Grup del PSC a la Diputació. Aquesta xifra va aparèixer en un ple, els companys d’Iniciativa van demanar aquest informe també sobre el traspàs –bona tarda, Luís– del capítol 1 al capítol 2, em sembla que era el 4, i bé, voldríem saber això.

Al punt 7 també demanàvem detalls i terminis del procés participatiu del pla participatiu del Pla de mobilitat que encara no s’ha engegat. Més que res, que ho hem vist publicat al El Far del Llobregat, com a revista, diguem-ne, de la comarca, hem vist publicat, per a la nostra sorpresa, que hi havia un pla de mobilitat engegat a Esplugues participatiu, o sigui, la part participativa d’aquest Pla de mobilitat estava engegada. Això se’ns ha desmentit, però en qualsevol cas demanem al govern sortint detalls sobre aquest pla, per si toca posar-ho en marxa en el seu moment.

El punt 8, sobre el qual voldríem demanar..., és el capteniment del govern municipal sobre el compromís amb l’Associació de Veïns de Ciutat Diagonal pel seu centre cívic, per la construcció del seu centre cívic en termes de l’actualització de la xifra afectada per la seva construcció. Després ens ho explicaran, però voldríem saber i que constés en acta –hola– si realment hi ha una xifra –has quedat retratada, has arribat tard– afectada per la construcció d’aquest centre. Això realment considerem que és important. Ens agradaria que quedés en acta si realment aquest govern municipal considera la xifra en el seu moment que estava afectada per a la construcció d’aquest centre, si està actualitzada en base a l’IPC, des del punt en què es va aportar o no. 

El punt 9, bé, és el capteniment del govern municipal sobre el possible contenciós que Elysius Europa ens adreci pel tema del ple extraordinari, on, recordem, amb el vot en contra de tots els grups menys l’abstenció del PSC, es va desestimar un pla especial per fer un tanatori a la Plaça Constitució d’Esplugues.

El punt 10, que voldríem fer-vos saber..., també hem demanat el capteniment del govern sobre la possibilitat d’estructurar una ordenança i un preu públic perquè les comunitats de veïns que tenen una configuració peculiar puguin demanar que es faci la fumigació del seu clavegueram, la part, diguem-ne, de l’espai de transició entre el clavegueram privat i públic, a fi que la fumigació que es faci, que es fa actualment del clavegueram públic, també sigui el més efectiva possible, perquè si resulta que hi ha una part en què no es fa, que és la privada, perquè no existeix encara aquest preu públic, això afecta a la seva eficàcia.

El punt número 11 és el capteniment del govern municipal, demanem el seu capteniment sobre el compromís respecte a la construcció o a la cessió d’una concessió a precari d’uns terrenys municipals per a SOS Galgos. Voldríem saber l’estat de la qüestió, i que ens ho expliquessin també.

També al punt 12 tornarem a demanar una altra vegada, perquè ens consta que no s’ha fet, recordem l’obligació, d’acord amb el reglament orgànic municipal, d’informar les associacions de veïns sobre totes les actuacions que pertoquin que les afectin. I això ens consta, per a la nostra sorpresa, que l’Associació de Veïns de Ciutat Diagonal i Finestrelles no havien rebut el cronograma sobre les actuacions del Pla Caufec, diguem-ne, que ara es reactiva. Això és un bon exemple, pensem, de com no s’ha de fer, pensem que s’han de mantenir informades les associacions de veïns, per deferència, però també és que ho marca el reglament orgànic municipal. Vull dir, no és un detall, és que és obligatori.

Hem demanat també d’ajustar el mirall en una cruïlla perillosa que hi ha al carrer La Pau amb Lleialtat, i també se’ns ha demanat de millorar la senyalització de passos elevats a Can Clota, també en el que és el carrer Lleialtat. Els veïns se’ns queixen que els baixos dels cotxes pateixen.

El punt 14 està una mica lligat a l’anterior, sobre la informació a les informacions a les associacions de veïns. Hem comprovat que hi ha un esvoranc des de fa setmanes al carrer Jacint Esteve Fontanet, em sembla que és a l’alçada del 80, una cosa així, i l’associació de veïns ens ha demanat quina és la solució que se li ha de donar. Se’ns ho ha explicat per part del govern, però pensem que el més correcte és que des del govern, diguem-ne, que teniu un contacte més directe amb les associacions de veïns, els ho feu saber directament.

I el punt 15 una mica estava en línia –que és l’últim– amb el que comentava anteriorment el regidor Figueras i el primer tinent d’alcalde, sobre el tema aquest de l’Ordenança per l’ocupació de la via pública, dels vetlladors del sector de la restauració. Ens agradaria saber quin és el capteniment del govern municipal, donat l’incompliment d’un compromís que van assolir o que van prendre abans de l’estiu passat. Abans de l’estiu passat van prendre en públic el compromís de tenir això enllestit l’abans possible, i la realitat és que no s’ha fet sinó que s’ha dilatat, s’ha tirat enrere, i quan hi ha hagut l’oportunitat de fer-ho, en comptes potser d’eliminar aquelles parts polèmiques, però acabar aquesta legislatura amb una ordenança en marxa, que sempre és ampliable, sempre és revisable, hem arribat a la situació en la que no es fa res, al final es tira la pilota endavant per al proper govern municipal. Pensem que això és un error, i ens agradaria saber què pensa l’alcaldessa sobre l’incompliment d’aquest acord. Entenem que va ser pres de bona fe, però no estem d’acord amb aquesta manera de trencar la paraula.

Gràcies.”

El senyor Giner diu:

“Bé, sobre la primera pregunta, respondrà la regidora de Serveis Socials i Acció Social, la Sara Forgas.”

La senyora Forgas diu:

“Les deficiències més importants que hem trobat és en el protocol per fer la comprovació de la despesa de l’usuari a posteriori.”

El senyor Giner diu:

“Sobre el tema de la processionària, l’enginyer agrícola està treballant en el tema de la introducció de les espècies d’aus que siguin les més adients per controlar la plaga, no?, d’una manera que sigui natural. Per tant, encara no tenim els resultats. Quan tinguem l’estudi complet ja ho farem, però aquesta idea ja la vam comentar a l’altre ple que era una molt bona... Sí, no, encara no ho tenim, però és una manera clara d’actuar, eh?

Sobre el tema de la reunió, bé, sobre les preguntes de l’Albert, portaveu de Convergència, de la 1 a la 12 concretament me les va fer ahir i jo en vaig prendre nota. Avui tinc l’escrit que inclús m’ha enviat després de la Comissió Informativa, i de la 13 a la 15, també me les ha fet en molts altres moments, vam quedar que jo ja buscaria donar resposta a aquestes preguntes d’una manera clara. I pel que fa a la 16, és una pregunta que li ha fet directament a l’alcaldessa, sobre aquest incompliment que diu sobre el tema de la tramitació de l’Ordenança de vetlladors.

Bé, l’alcaldessa em delega la contesta, i llavors el que sí li puc dir és que nosaltres, quan vam prendre aquest acord el mes de juny, fruit a més d’una experiència que es va fer a títol experimental durant la festa major de l’any anterior, doncs, en el que vam quedar és que miraríem precisament això, ordenances, experiències d’altres municipis, i ens hem anat fixant en diversos, que finalment va ser en Castelldefels. Però el nostre compromís anava més enllà en aquells moments de veure quines eren les experiències, i a partir d’aquí posicionar-nos sobre quin era el resultat. No es tracta d’un incompliment sinó que es tracta que nosaltres, a partir de l’experiència, a partir de veure quin havia estat el que hi havia, el procés que hi havia en altres ajuntaments, altres municipis, vam pensar que era dificultós aplicar-ho a Esplugues, i aquesta posició es recordarà perfectament perquè sempre l’hem mantinguda, i és la que he comentat abans al senyor Figueras, sempre hem mantingut aquesta posició. Per tant, no hem variat en absolut, ni hem incomplert res, perquè sempre ens hem mantingut en aquest sentit, que no... 

Tenim un problema nosaltres en aquest cas, que és que en aquest cas no podem defensar la nostra postura aritmèticament, perquè som deu regidors i vostès, l’oposició, són onze. Si no fos així, per nosaltres aquest tema no hagués prosperat, perquè no el veiem tampoc clar. És així mateix, no hi ha un altre motiu.”

La senyora Díaz diu:

“Si de cas, abans de passar, per complementar aquesta resposta, que és magnifica però... Més que un incompliment, nosaltres no l’entenem així, sinó la dificultat de poder arribar a un acord, a una complicitat, a un acord que sigui global. Però no només dels regidors, pensem que aquest acord ha de ser també amb la ciutadania, combinant el comerç amb l’associació de veïns, perquè quan canviem les fórmules, aquestes fórmules, pensem que s’ha de fer de la manera més inclusiva possible. Això amb el temps que queda de mandat a nosaltres no ens ha semblat que fos possible, però en qualsevol cas, ho ha explicat molt bé, nosaltres aritmèticament no sumem onze, i, per tant, el que s’hagi produït no s’ha fet exclusivament, o no s’ha fet com a conseqüència d’un incompliment sinó de la manca d’un acord global, que a més penso que en el futur, en un futur consistori en què s’hagi de plantejar, tornar a plantejar aquest tema, amb tota la tranquil·litat i amb un mandat per endavant, sí que s’hauria d’assolir amb una majoria qualificada, no simplement amb una majoria absoluta o d’onze sinó amb una majoria qualificada, i si pot ser, amb la ciutadania. Perquè parlem d’un model de ciutat, i quan parlem de model de ciutat és important que tots els actors se sentin representats per aquell model.

Bé, dit això, ara sí, seria el torn del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa.”

La senyora Ibáñez diu:

“Sí, només fer referència al mateix tema. Ja, pel que posa en l’acta del mes passat, el portaveu socialista ja reconeix que hi havia un acord del mes de juny, això per començar. Ho diu aquí textualment, «hi ha un acord del mes de juny de generar una ordenança», i parlem del mes de juny, abans de les vacances, no? Llavors, els grups que vèiem que passaven els mesos i no s’arribava a elaborar això, doncs, vam fer una ordenança que no era la millor de les ordenances, ja ho vam dir i ho vam presentar en un ple. En aquest ple vam entendre perfectament que un ens vam mantenir en què la proposta tirés endavant perquè hi havia un període d’al·legacions, i va haver..., es va aprovar deixar-ho sobre la taula amb una raó, eh? Per exemple, en Roger Pons diu: «Amb aquestes ganes de poder consensuar aquesta qüestió», amb tota la bona fe. I el senyor Ortega, que deia exactament: «La bona intenció de poder arribar a una època de l’any que sigui adient per poder sortir beneficiat el comerç local», també amb tota la bona intenció, i així ho entenem i així vam treballar des de l’inici el tema de l’Ordenança dels bars, eh?, en conjunt, i intentant fer-ho el millor que sabem.

Per altra banda, arriba el compromís que es va agafar el ple passat, que va se que en aquest ple es presentava l’ordenança, i així està en l’ordre del dia. És cert que a la comissió d’ahir –jo no hi vaig poder assistir, també demano disculpes– es va aprovar pel Partit Popular i pel PSC deixar aquest tema per a més endavant, amb les raons licites i suposo que entenedores, i bones, que nosaltres no ho haguéssim fet, perquè pensem que igualment aprovant l’ordenança avui la ciutadania tenia un període d’al·legacions d’un mes, i nosaltres també, per fer esmenes. 

En aquest tràmit sí que se’ns va arribar una proposta feta pel secretari de l’ajuntament, una proposta d’ordenança, o sigui, tenim una proposta d’ordenança. El que em va semblar molt estrany és que quan incidim en el tema de poder canviar alguns punts, perquè hi havia alguns punts com, per exemple, ens semblava que la retirada de les taules a les dues era massa tard i hi havia de ser més d’hora, i la posada de les taules al matí del diumenge era a les vuit i no calia, que podia ser a les nou, o sigui, no era abrir el abanico del horario sino cerrarlo, la resposta que vaig entendre jo és que és igual, el PSC votarà que no a la proposta. És a dir, no hi havia la intenció del consens, tot i amb els inconvenients que puguem trobar a l’ordenança. I aquesta va ser la resposta.

Llavors, el que ens plantegem... Entremig també arriba una carta dels veïns, entenent que no era el moment perquè eren eleccions, i parlem del mes de juny de l’any passat. Vull dir que també ens consta. Ho dic perquè com que heu parlat de la ciutadania, del consens i de la participació i de no sé què, jo, el que faríem nosaltres era demanar-vos per una banda que l’ordenança que tenim aprovada ara, aprovada per Junta de Govern Local el 29 del 7 del 2011, sense que hi hagués període d’al·legacions, perquè el procés no era per passar en període d’al·legacions ni tampoc per consens a la ciutadania, ni per consens dels partits polítics ni per cap consens, com a mínim –com a mínim– el porteu a rajatabla i l’apliqueu.

Això què vol dir? Que agafant aquesta ordenança que vosaltres sols, sense consens, sense veïns, sense res, vau aprovar en Junta de Govern Local, i donant la volta pel poble, tenim multitud de terrasses de bar en situacions irregulars, i que vosaltres sols vau aprovar aquella ordenança. Per tant, el que demanaríem és, primer, que l’esforç de les associacions de veïns sigui també en la direcció de veure quines de les terrasses dels bars estan en situació irregular amb la vostra ordenança, perquè no hem tingut a bé fer una ordenança de tots, i a l’equip de govern, evidentment, que en tot cas procedeixi també a treballar sobre aquest tema, i a perseguir el que està malament en la vostra ordenança. Res més. I sí, entre altres coses per la discriminació que genera a algunes d’elles.”

El senyor Giner diu:

“Bé, sobre aquest tema ja crec que ens hem pronunciat a bastament, i seria repetir els motius d’arguments. No obstant, sí que hi ha una cosa que volia aclarir, que és que el que va aprovar la Junta de Govern el 2011 van ser uns criteris, perquè la Junta de Govern no pot aprovar una ordenança, sinó uns criteris sobre... La Junta de Govern no pot aprovar una ordenança, és competència, perdó, però van ser exactament uns criteris sobre la ubicació d’elements de les terrasses dels bars a la via pública, a l’espai públic, però que no contemplava tampoc en aquest cas anar més enllà. Bé, només aclarir això.”

La senyora Díaz diu:

“Entenc que a més... Ah, no... Sí, entenc que és el torn de... Perquè he sentit que era l’última qüestió... Ja no és amb permís, és que és el torn del Grup Municipal del Partit Popular, que ara té la paraula.”

El senyor Ortega diu:

“Bé, jo, més que res per al·lusions, donaré una mica també de més explicació del que s’ha citat aquí, i li passaré la paraula a la meva portaveu, per si també ha de dir alguna cosa. Jo simplement, en la Comissió Informativa, que va ser ahir mateix, els que vam assistir vam estar una estoneta llarga parlant d’aquest tema, i veritablement, a proposta del Partit Popular, vam citar conforme es quedés sobre la taula aquesta nova ordenança, aquest projecte d’ordenança. 
Dient tres conceptes importants, que vam ressaltar. Un, que el secretari va fer els seus deures sobradament, i tota la normativa legal estava reflectida i recollida en aquest nou futur projecte d’ordenança que reglamentava les terrasses de bar, no? Per una altra banda, nosaltres vam argumentar dos aspectes de perquè proposàvem deixar-ho sobre la taula, i si no es deixava sobre la taula, doncs, ja diríem el que faríem, no? Un era perquè calia, que no hem fet, el que vam dir l’altra vegada, en l’altre ple i no s’ha tornat a fer en aquest ple, és adaptar-ho a una normativa que venia d’un altre municipi, i per no fer publicitat no diré quin, que ens venia donat, i és que s’adaptés al nostre municipi, perquè igual que serveix per a un altre poble serveix per a Guadalajara, serveix per a Toledo, Sevilla i per a Esplugues. I com que aquí estem a Esplugues, volem parlar dels carrers d’Esplugues, i això no s’ha fet, la feina política no s’ha desenvolupat. Llavors, deixar-ho per d’aquí a trenta dies fer al·legacions, de veritat, creieu que es faran moltes al·legacions? Nosaltres pensem que no. Llavors, és una cosa de vísteme despacio, que tengo prisa. Punto 2.

Y punto 3. Teníem una carta que ens van dirigir les entitats veïnals, els seus representants, amb la qual van expressar clarament, per escrit i signat, el que ens van dir aquí, a la taula, ens ho van dir per escrit. I aquest grup polític, igual que va fer amb el tanatori fa també amb aquesta altra proposta, i és una necessitat que ens demanen els veïns. I hem pres nota, senzillament. Si han sigut vàlids els veïns per al tema de tanatori i els hem fet cas, aquí no els hem de fer cas? Home, això sí que seria il·legítim i summament parcial. Com que el Partit Popular és un partit imparcial, i que es basa en la legalitat, en la coherència i en la democràcia, fem cas a tothom. I per aquest motiu, per aquest aspecte, nosaltres hi hem fet cas, i hem proposat simplement ajornar-ho, perquè sí que hi ha pressa i volem fer un aspecte d’incentivar el comerç local, faltaria més. Som, si no els primers, dels primers, eh?, com molt altres en el mateix sentit i el mateix sentiment. Però també tenim el sentit de poble, de municipi, i de la gent que aquí hi resideix. Només volia expressar el que ahir vaig dir, i crec que algun regidor més també expressava llargament alguna cosa semblant. 

Res més, gràcies. Passo la paraula a la meva portaveu.”

La senyora Haro diu:

“Com que ja ho ha explicat molt bé el nostre company, nosaltres fem les preguntes adients a les comissions. Gràcies.”

La senyora Díaz diu:

“Molt bé, doncs, amb això donem per acabada aquesta part, i per tant, acomiadem el secretari i l’interventor de la corporació. Molt bona nit.

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint hores i trenta set minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                      el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                      Pedro Carmona Pérez
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