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SR. EDI ROVIRA

Registre 512: Les persones de mobilitat reduïda demanem: Que es construeix un pas adaptat al carrer Ignasi Iglesias cantonada Manuel de Falla amb el Pla que té l’Ajuntament per l’any 2007 segons va dir vostè al Ple del 22-12-06

Aquesta petició ja s’ha fet reiteradament el 10-02-05, 10-11-05, 31-05-06

Hem donat instruccions als serveis corresponents, en el sentit d’efectuar l’adaptació del pas, dins del programa d’intervenció als diferents barris de la ciutat en matèria d’accessibilitat, durant el primer semestre de 2007.

Si per obtenir la llicència d’obres majors, es demana com a document, justificar el compliment de l’ORDENANÇA SOBRE CAPTACIÓ SOLAR TÈRMICA de l’any 2001.

¿Per què la nova Residència geriàtrica del carrer Via Augusta, inaugurada al setembre 2006, no té plaques solars segons diu l’article 3 (sanitari i sanitari assistencial i residencial) de l’esmentada ordenança?

La residència geriàtrica de referència té instal·lades plaques solars, i així es va comprovar pels serveis tècnics municipals, al moment de formalitzar l’acta de posada en marxa de les instal·lacions.

¿Per què l’edifici d’habitatges del carrer Eduard Toldrà, 29-31 acabat l’any 2006, no té plaques solars?

La llicència de l’edifici de referència va ser atorgada en data 13 de juny de 2001, anterior a l’entrada en vigor de l’ordenança municipal, que va ser publicada al Butlletí Oficial de la Província núm. 267, de 7 de novembre de 2001, i va iniciar la seva vigència, quinze dies hàbils més tard, és a dir el 24 de novembre de 2001;  i per tant no li és exigible aquest tipus d’instal·lació. 

En el moment d’aprovació de la nostra ordenança, ni l’Estat, ni la Comunitat Autònoma havien aprovat cap disposició de caràcter legal o reglamentari que exigís la instal·lació de captadors d’energia solar.

Registre 513: Les persones amb mobilitat reduïda, demanem que es posi amb els documents que es necessiten per demanar les llicencies d’obres majors,  llicencies d’obres menors i llicencies d’obertura de locals comercials, justificar el compliment de la ORDENANÇA DE DESPLEGAMENT DE LA LLEI D’ACCESSIBILITAT I SUPRESSIÓ DE BARRERES ARQUITECTÒNIQUES, I D’APROVACIÓ DEL CODI D’ACCESSIBILITAT de l’any 2002.

El seu cost és pràcticament nul, ja que l’únic que s’ha de fer es modificar alguns papers. ¿Existeix cap impediment?

No existeix cap inconvenient. Actualment ja es dona àmplia informació sobre aquesta matèria, sense que, per altra banda, la documentació que lliura l’Ajuntament per facilitar la petició de llicències sigui o tingui la pretensió de ser exhaustiva. No obstant, i atès que sembla d’interès, pel que fa a aquesta documentació concreta, incrementar el grau de comunicació als peticionaris, es considera oportú atendre el suggeriment i efectuar les adaptacions demanades.

SR. JORDI RAVENTÓS

Registre 849: En el darrer ple vaig preguntar sobre els representats municipals a l’empresa PROGESER i no se’m van respondre totes les preguntes.

Quins són els noms dels 5 representants designats per l’ajuntament d’Esplugues? Tots els representants de l’ajuntament cobren la “indemnització” de 6000€?

Els representants designats pel Ple de l’Ajuntament d’Esplugues són la senyora Pilar Díaz, i els senyors Lorenzo Palacín, Antonio Salazar i Trinidad Bravo, en el seu caràcter de membres de la Corporació. Atès que el Consell d’Administració pot tenir membres que no tinguin el caràcter de regidor o regidora de l’Ajuntament, ha estat també designat membre del Consell d’Administració el senyor Enric Giner. El Secretari del Consell és el de la Corporació, Pedro Carmona.

Tots els membres del Consell d’Administració perceben, en còmput anual,  “6.000 €”, sobre els quals s’apliquen les deduccions fiscals pertinents.

No he rebut encara els resultats de l’estudi fet del “Pla de Cultura”. Les activitats organitzades amb motiu de la festa de reis a Can Vidalet, Can Tinturé i Comediants, responen a aquestes conclusions?

La realització d’aquestes activitats no respon, de forma directa, a l’aplicació de les conclusions del “Pla de Cultura”. La iniciativa adoptada pel govern municipal ha pretès donar satisfacció a la necessitat detectada i compartida per amplis sectors de la població de millorar i desenvolupar noves activitats que actuïn com a dinamitzadores de festes tradicionals o dates de significat arrelament, que adreçades als nens, als més joves, i al conjunt de la ciutadania, tinguin la capacitat d’atreure  l’atenció del conjunt de la població.  

Es tracta, també, de generar una oferta el suficientment atractiva que retingui el màxim de ciutadans, la seva activitat de lleure i les seves compres a Esplugues.

Quin ha estat el cost de cada activitat per separat?

De quina partida pressupostaria s’ha pagat?
	*
	Instal·lació, producció i coordinació campament de patges reials els dies 2, 3 i 4 de gener 2007 
	29.000 euros
	04.45109.22609 / dinamització cultural

	
	
	
	

	*
	Per la representació del “Gran espectacle de benvinguda al Reis de l’Orient” el 5 de gener de 2007
	36.192 euros
	04.45109.22609 / dinamització cultural

	
	
	
	

	*
	Realització parc de jocs de Reis els dies 2, 3 i 4 de gener de 2007 al polisportiu de Can Vidalet
	29.846,80 euros
	04.45109.22609 / dinamització cultural


En relació al cost de les activitats:

Ha sortit una normativa de contaminació lumínica que s’aplicarà a la ciutat de Barcelona, que regula els cartells lumínics publicitaris. S’aplicarà també aquesta normativa a Esplugues? A partir de quina data?

La normativa s’aplicarà a Esplugues, per l’administració que en cada cas sigui la competent, que no sempre serà l’Ajuntament d’Esplugues, i s’aplicarà en els termes que la normativa determina per a cada supòsit.

Al carrer Doctor Gimeno cantonada amb el carrer Tramuntana, per tal de protegir els vianants hi ha un tanca de ferro com les que estan creant polèmica a les carreteres amb els motoristes, degut a que les creuen molt perilloses per a aquest col·lectiu. Per aquest punt del barri de la Miranda hi passen moltes motos i degut a la morfologia del carrers, hi ha molt perill de relliscar i anar a para a sota. Tenen previst canviar aquestes tanques abans que hi hagi un accident que haguem de lamentar?

Es demanarà informe tècnic i si es donen les circumstàncies adients procedirem a l’adaptació de la tanca de manera que eviti el risc per als motoristes.

SRA. Mª TERESA CARBONELL

Registre 850: Què val inserir una pàgina de publicitat a  tot color a la revista el Pont?
Amb tarifes de publicitat 2006, una pàgina interior val 644,96 €. El preu per a 2007 és de 663,52 €.

Quina ha estat la resposta del Sr. Pulido a l’escrit de l’alcaldessa de fa uns mesos demanant-li que cedis a l’ajuntament la parcel·la de 108 metros quadrats del darrera de la finca del Quirze?

Si encara no ha rebut cap resposta quan temps pensen esperar aquesta resposta? Quines mesures prendran si no hi ha resposta?
Aquesta pregunta ja ha quedat contestada en una interpel·lació dels grups municipals.

Des del ple del 21 de juliol estem preguntant per la fuita d’aigua del Pont d’Esplugues. En el ple del 17 de novembre vostès ens contesten: ”Estem insistint, i hem requerit a l’ATM per tal que, amb caràcter d’urgència ens faciliti l’informe tècnic corresponent sobre aquesta qüestió”. Ja han passat sis mesos i degut a la urgència que vostès mateixos reconeixien ja hauríem de tenir la resposta i l’estudi fet. Que en saben de tot plegat?

L’Autoritat del Transport Metropolità, ens responsable de la implantació del Trambaix, a requeriment municipal, ha manifestat en diverses ocasions que ha estudiat el comportament del Pont i de les filtracions observades. No obstant això, l’ATM ens ha comunicat que té encarregat un informe complet a una empresa especialitzada i està a l’espera de rebre’l.    

Com és que davant del Robert Brillas hi havia un patge reial (que tradicionalment és l’encarregat de fer arribar les cartes als reis)i una mica més amunt, a Can Tinturé, hi havia els tres reis  “de debò”? Molts nens no ho van entendre, perquè entre altres coses els reis arriben la nit del dia 5. No creuen que amb aquestes accions poc acurades estem fent malbé les nostres tradicions.

Creiem que enguany, amb aquestes activitats estem posant, ara més que mai l’accent en la cultura popular. En fer ciutat, en què la gent d’Esplugues passegi, compri, gaudeixi de la seva ciutat i no hagi de marxar. I per això, l’Ajuntament ha volgut reforçar les activitats de Reis. Posant encara més en valor la cavalcada amb un nou espectacle de benvinguda. Creant un parc infantil i juvenil a Can Vidalet, organitzant un campament màgic per als patges reials. Creiem que accions com aquestes són, juntament amb les que promouen les entitats i els comerços, les que contribueixen a que aquest Nadal, més que mai, Esplugues hagi estat una ciutat plena de vida. Unes dates que també han permès fomentar la lectura entre els menuts i fer difusió dels nostres senyals d’identitat a través del lliurament gratuït del conte del Fanguet i els tres Reis.

No voldríem acabar aquesta resposta sense aclarir, que al campament màgic els infants lliuraven cartes als tres patges reials, no als Reis Màgics. Una realitat de la qual poden donar fe els molts infants d’Esplugues que amb molta il·lusió van lliurar-hi la carta.

SR. EDI ROVIRA

Registre 851: Per què l’edifici d’habitatges del carrer Cinto Verdaguer núm. 12 acabat l’any 2006 no té plaques solars tal com diu l’ordenança de captació solar tèrmica en l’article 3?

En atenció a allò que disposa l’article 16, relatiu als supòsits d’exempció, de la mateixa ordenança, i a la vista de l’informe tècnic corresponent, la llicència d’obres atorgada en data 4 de novembre de 2004, no incorporava l’obligació d’instal·lar plaques solars en aquest edifici.

Per què l’edifici d’habitatges del carrer Joan Corrales cantonada Avinguda de Cornellà, on hi ha la Caixa de Terrassa, acabat l’any 2005, no té plaques solar tal com diu l’ordenança de captació solar tèrmica en l’article 3?

En el  moment d’efectuar-se la visita de comprovació de l’edificació, amb la finalitat d’estendre la llicència de primera ocupació de l’immoble, la tècnica competent va informar favorablement en relació al compliment de l’obligació d’instal·lar plaques solars en l’edifici de referència. És a dir, que en el moment de la inspecció ja estaven instal·lades. 

SR. SANTI OLIVERAS

Registre 852: En representació de 23 usuaris i usuàries habituals del Parc dels Torrents:

Com usuaris/es quasi diaris del Parc del Torrents hem detectat que diàriament es va degradant el material i mobiliari del parc.

· L’accés de fàcil accessibilitat (darrera de Can Tinturé) ha deixat de ser accessible i no funciona cap dels llums que hi ha.

· Quan a les fonts que hi ha al parc només funciona la que és al costat de la taula i els bancs.

· Fa més de tres mesos que la font del carrer Montserrat no funciona.

· Més del  30% dels llums que hi ha instal·lats al terra de la passarel·la no funcionen.

· Els focus en alt tampoc no funcionen.

· Amb el temps que fa que no plou ens preguntem com és que hi ha zones que estan permanentment inundades i enfangades?

En primer lloc agrair-li la seva col·laboració, i comentar-li que, efectivament, hem comprovat que hi ha dues balisses trencades, i una font sense aigua. Els llums ja s’estan reparant i de la font s’ha demanat el polsador per substituir-ho. Per altra banda cal destacar que degut al programa d’estalvi energètic hi ha horaris on l’enllumenat es redueix al 50.
Fa mesos que el rec automàtic el tenim tancat, és veritat que hi ha zones que estan molt humides i es deu a:

 - És un torrent

 - Hi ha molta humitat ambiental

 - Hi ha molta vegetació d'arbrat i arbust

 - Entra poc el sol,

- La zona de Can Tinturé és molt tancada i no té massa ventilació.  

       - El tipus natural de sòl és poc drenant. 

Qui és el responsable polític del manteniment del parc?
Jo mateix soc el responsable de l’Espai Públic i Medi Ambient.

SRA. ELISABET MILLÀ

Registre 853: Per tercer ple consecutiu pregunto: En què consisteixen exactament les funcions tan llargues i exhaustives que té encomanades el Sr. Miguel Ángel Díaz i quins aspectes concrets contemplen aquestes funcions lligats a la participació ciutadana?

El proper dilluns es posaran en contacte amb vostè per facilitar-li la relació exhaustiva de les seves funcions.

Com és que aquest cap d’any no s’ha muntat la carpa a la plaça vermella? Cap entitat ha demanat de fer-ho? Ha estat l’ajuntament que si ha negat? En aquest cas quines han estat les raons? Pot ser s’ha demanat una subvenció i no ha estat concedida per l’ajuntament. Si s’ha demanat aquesta subvenció en quina data ha estat demanada i en quina data ha estat  concedida o denegada?

L’Ajuntament no s’ha negat a muntar la carpa. Quan es va comunicar a la Colla de Geganters que no hi havia cap impediment per muntar-la, aquesta va declinar fer-ho. Ignorem els motius.

En el darrer ple responen a la Sra. Sílvia Fernández que les actes dels plens es poden trobar a la pàgina web municipal amb les paraules textuals “-El portal d’internet és el de l’Ajuntament d’Esplugues, i cal anar a l’apartat “El nostre Ajuntament” i dins d’ell a · Acords de Ple, aquí figuren les convocatòries, les ordres del dia, les actes, les respostes a preguntes, etcètera”.

He seguit les seves indicacions i he estat buscant les actes i no he aconseguit veure’n cap. El que si s’hi troba són les respostes que ha donat vostès a la ciutadania i als partits polítics i en alguns, un document anomenat EXTRACATWEB on diu acord presos i que és una copia de l’ordre del dia. (per cert l’ultima “exteacatweb” és del 10 de març de 2006)

Hi ha exactament el mateix que en l’ordre del dia menys aquelles mocions que vostès no han aprovat) En cap cas s’explica cap punt, ni es recull cap intervenció de cap portaveu, ni hi ha el recompte de vots que reflexi la magnitud de l’acord pres...

Segons el diccionari Pompeu Fabra i de l’IEC, acta és un escrit formal en què és constatat un fet, una convenció, una obligació, una deliberació, un acord o una manifestació de voluntat a fi que hi hagi constància, el resultat d’una elecció allò que ha estat tractat o acordat en ...” Entenen vostès que aquest document anomenat “exteacatweb” és l’acta?
En primer lloc  agrair-li la seva pregunta, doncs ens ha permès comprovar que, per problemes tècnics, i en contra del que creiem, les actes de les sessions plenàries, en la seva versió íntegra,  no són  accessibles pels usuaris del portal d’internet de l’Ajuntament. Hem donat les instruccions per tal que s’esmeni aquesta circumstància. 

No obstant això, com es lògic, cal recordar que les esmentades actes no es poden incorporar a la xarxa fins la seva aprovació.   

A algunes entitats s’ha enviat el regal de Nadal que consisteix en una capsa que conte: 

1 rajola emmarcada.

1 reproducció del drac del Parc Güell pintada a mà

3 llibretes rectangular d’espiral amb reproduccions de rajoles/arrimadors de la Pujol i Bausis a la portada.

1 llibreta d’espiral quadrada amb reproducció de rajola/arrimador a la portada

1 llapis amb decoració modernista

1 punt de llibre de la Rajoleta

1 fulletó de la Pujol i Bausis

1 llibre de Can Tinturé

4 posa gots il·lustrats

3 imants de nevera amb reproduccions de rajoles del S XVIII

A quantes entitats s’ha enviat aquest regal?

La capsa amb el contingut que s’especifica va ser el tradicional obsequi de Nadal que es fa,  des de l’Alcaldia, a periodistes i mitjans de comunicació del nostre entorn. No tenim constància que s’hagi fet a cap entitat.

Quin criteri s’ha seguit per seleccionar les entitats a qui enviar-lo?

No tenim constància que es faci a cap entitat i sí, com hem comentat, als  periodistes que, al llarg de l’any, cobreixen les informacions que genera la ciutat d’Esplugues. 

Quin cost té cadascun dels lots enviats?

El material que contenia la capsa procedeix del Museu de Can Tinturé. I vam creure que era una bona oportunitat per fer difusió del nostre patrimoni museístic.  

SRA. LÍDIA IBÁÑEZ

Registre 854:  És el 3r Ple consecutiu que faig la mateixa pregunta perquè no se m’ha contestat.

En el Ple del 17 de novembre de 2006 vaig preguntar:

· “Què se n’ha fet de l’antiga font que hi havia a la plaça Santa Magdalena abans de la remodelació?”

Vostè em contesta:

· “A la plaça Santa Magdalena, hi eren instal·lades dues fonts. Una d’elles, obra de l’escultor Xavier Corberó, va ser traslladada als Jardins Pons i Termes, tot conformant una font ornamental. L’altra, model Barcino, ha estat substituïda per una nova”.

En el Ple del dia 22 de desembre de 2006 vaig preguntar:

· “On està la font tipus Barcino que hi havia a la Plaça Santa Magdalena al costat dels gronxadors?”

Vostè em contesta:

· “A la plaça Sta. Magdalena, hi havia instal·lades dues fonts. Una d’elles, obra de l’escultor Xavier Corberó, va ser traslladada als Jardins pons i Termes, tot conformant una font ornamental, L’altra, model Barcino, ha estat substituïda per una nova, més adient, al nostre criteri amb la reorganització del mobiliari urbà de la plaça”.

Torno a preguntar: On ha anat a parar la font model Barcino que hi havia a la plaça Santa Magdalena a la zona dels gronxadors abans de la remodelació de la plaça?

La reutilització de la font model Barcino, a què es fa referència, i a la vista del seu estat de conservació que presentava un fort rovellament a les parts internes i de sustentació, es va descartar i per tant es va procedir al seu abocament controlat.
Sobre les jardineres de “disseny” que van costar més de 3.600 € i que van estar retirades als pocs dies de ser instal·lades a la plaça Santa Magdalena.

Vostès van contestar a una pregunta meva del mes passat:

· “Les jardineres es van instal·lar a prova. Després d’un temps prudencial es va veure que no era el model més adient, per la qual cosa es van retirar i dipositar al magatzem municipal per tal d’aprofitar-les com a mobiliari urbà. En aquests moments hi ha un nou model que es considera més encertat i que serà el que finalment s’instal·larà.”

Si es van posar a prova com és que no s’han retornat i estan arraconades al magatzem municipal?

Qui és el responsable polític d’aquesta inversió errònia?

Les noves jardineres quin cost han tingut?

Demano disculpes per no haver entès el sentit de la meva resposta. Les jardiners es van adquirir per l’Ajuntament per tenir una reserva per col·locar-les quan fos necessari en els diferents espais públics. Es van posar a prova a la plaça Santa. Magdalena i es va veure que no eren el model més adient. No estan arraconades al magatzem municipal, sinó que estan dipositades com a reserva al magatzem municipal.

El preu de les jardineres finalment instal·lades ha estat de 329,920 €, IVA inclòs, cadascuna.

El dia 16 de desembre de 2006, com cada any es va celebrar la fira de Nadal que organitza l’entitat TIC. Com és habitual aquesta entitat propicia la participació de botigues i entitats del poble. Participar en aquesta fira costa a cada entitat o botiga que hi munta una parada 20 € en concepte d’instal·lació de la carpa que és de l’Ajuntament.

Per a mi, que participo tots els anys en aquesta fira de Nadal, va ser una sorpresa no saber res de la fira que es va organitzar a can Tinturé uns dies abans de Reis fins que va estar muntada i en marxa.

Quina empresa s’ha contractat per muntar aquesta fira?

Quants diners ha costat a l’Ajuntament aquesta activitat?

Com és que no s’ha convidat ni a les entitats ni als comerciants d’Esplugues?

Per realitzar el cos central d’accions i activitats desenvolupades al campament màgic d’en Fanguet i els Patges Reials a can Tinturé (dels quals la fira de parades és una part més) es va contractar l’empresa Artistic events per un import de 29.700 euros. El campament és una activitat nova a Esplugues, que va comptar amb una gran afluència de públic i que, per tant, va contribuir a oferir activitats familiars al bell mig del centre de la ciutat en unes dates tan especials com les de Reis. Els jardins del Museu, els carrers Església i de les Piles, per tant, van ser el marc on molta gent d’Esplugues i ens consta que també persones d’altres localitats es van apropar a participar en nombrosos tallers, a gaudir de petits espectacles, de música (entre ells el de l’entitat de la ciutat Musicòrum), beure un te, tastar aliments exòtics, seguir concerts de nadales, veure demostracions d’ofici o conèixer un personatge que contribueix a divulgar millor el nostre patrimoni, el Fanguet. Un campament que ha comptat amb accions de gran èxit com els conta contes de la Penya Barcelonista de l’Avenç o el lliurament de cartes als patges reials de la Unió de Botiguers i de Comerciants d’Esplugues. Com veuen, doncs, una activitat per a les famílies d’Esplugues que sí que ha comptat amb el suport d’entitats de la ciutat, una cooperació que pot anar a més en properes convocatòries.

Recordarà que he preguntat més d’una vegada per la tanca que hi ha al parc dels torrents per sota el “bucle” i que impedeix l’accés per aquesta zona amb cotxets i cadires de rodes i fa prou difícil l’accés a peu. L’última resposta seva va ser el 19 d’octubre i deia:

· “Si es refereixen a la tanca d’accés al Parc dels Torrents que s’ha col·locat al bucle per tal d’evitar l’accés de cotxes i motos. L’accessibilitat per a cotxets i cadires de rodes ha de ser a través del carrer Montserrat.”

Bé doncs la setmana passada van estar fent en aquella zona, una filmació per a una producció audiovisual i la tanca va desaparèixer perquè havien d’entrar camions, cotxes, generadors... dins del parc. Ara hi torna a haver una tanca provisional.

En aquests Serveis Administratius tenim antecedents d'una autorització a la productora El Terrat de Producccions SL, per fer un rodatge de quatre esposts els dies 11 i 12 de gener, en horari aproximat de 08:00 a 18:00 hores a tres indrets diferents del municipi, un d'ells al Parc dels Torrents.

De l'esmentada autorització se'n donà còpia a les Seccions Operatives de la Policia Local (1a i 2a) així com al Coordinador Tècnic dels Serveis de l'Espai Públic, per tal que en tinguessin coneixement i prestessin vigilància autoritzada.

Hem demanat informe que aclareixi, si és el cas, perquè s’ha instal·lat ara una tanca provisional, una vegada desmuntada la que hi havia, per tal de facilitar la gravació d’aquests esposts.
A què és deguda aquesta discriminació envers els ciutadans i ciutadanes d’Esplugues que tenen mobilitat reduïda?

Creiem que no hi ha cap mena de discriminació, perquè l’entrada es produeix amb més seguretat, pel carrer Montserrat.

No seria més factible i honrat fer una tanca amb cara i ulls, que no impedeixi l’accés de cap vianant sigui quina sigui la seva mobilitat i que eviti que es pugui entrar al parc amb qualsevol tipus de vehicle?

El tractament definitiu d’aquesta zona vindrà donat quan s’executi la fase que resta del Parc dels Torrents i que permetrà la comunicació entre l’àmbit nord i l’àmbit sud.

Grup Municipal PSC
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