                                                                                       16 de gener de 2007

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 22 de desembre de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes de la Sra. Puertas

Sobre caigudes a conseqüència d’obres

Respecte les reclamacions patrimonials que els ciutadans i ciutadanes presenten davant aquesta Administració, per danys a les persones o a béns, en primer lloc informar que no totes les reclamacions són denegades; de fet, en el cas que la causalitat sigui imputable a aquesta Administració, les reclamacions són estimades i indemnitzades.

No obstant això, s’ha de tenir en compte que la normativa reguladora de la responsabilitat patrimonial de les Administracions Públiques exigeix la concurrència d’una sèrie de requisits per tal de reconèixer la responsabilitat de l’Administració, derivada del funcionament d’un servei públic. A aquests efectes, quan un ciutadà i/o ciutadana presenta una reclamació patrimonial, per una banda, es comprova la concurrència d’aquests requisits exigits legalment i, per altra, es realitza una investigació probatòria exhaustiva (demanar informes tècnics, testificals, pericials, etc.) per tal de determinar la concurrència d’aquests requisits. Si de les manifestacions i proves presentades pel reclamant i de l’activitat probatòria realitzada per l’Administració no es desprèn la concurrència dels requisits exigits legalment és un fet que no pot estimar-se la reclamació presentada. Per tant, la raó per la qual es desestima una reclamació patrimonial és perquè en la mateixa no concorren els requisits que exigeix la legislació aplicable.
Sobre la presència de l’Ajuntament d’Esplugues en esdeveniments institucionals de caire internacional

L’Ajuntament d’Esplugues va assistir a dos esdeveniments de caire institucional a Finlàndia I Guatemala. En ambdós casos ho va fer en representació dels ajuntaments espanyols. El primer a proposta del Ministeri d’Administracions Públiques i el segon seleccionat pel CLAD per participar al XI Congrés sobre la Reforma de l’Estat i l’Administració Pública.

Concretament, a Finlàndia vàrem participar en la 4a Conferència de la Qualitat per a les Administracions Públiques de la Unió Europea (27-29/09/2006), presentant la ponència: 

· Compromisos de serveis amb els ciutadans

A Guatemala (7-10/11/2006), coordinant un pannell compost per cinc ponències: 

· El desplegament de la planificació. L’obtenció de resultats excel·lents (Enric Giner, ponent i coordinador del pannell)

· Avaluació de l’excel·lència (José Abraham López, director del Premi Nacional de Qualitat – Mèxic)

· Aplicació de cicles de millora en la planificació estratègica (Josep Mª Ferré)

· Un model de pressupost vinculat a la gestió per processos (Javier Vicén)

· Classificació i registre de dades físiques pressupostàries a l’Argentina (Alcides Saldivia, Subdirector de l’Oficina Nacional del Pressupost Argentina). 

Preguntes del Sr. Pons

Sobre ambulatori Can Clota

En diverses reunions conjuntes entre el Catsalut I l’Ajuntament, I davant les previsions demogràfiques, es va identificar la necessitat de planificar una nova Àrea Bàsica de Salut i el corresponent centre d’atenció primària.

Per aquest motiu, s’ha facilitat informació a la Generalitat sobre la disponibilitat futura de terrenys adients. En aquest sentit, l’Ajuntament ha manifestat la possible disponibilitat de terrenys en el barri de Can Clota.

Sobre senyalització carrer Jacint Esteve

Hem donat instruccions al servei corresponent per tal que prengui les mesures adients a l’efecte de solucionar el problema.

Salutacions.

Cèsar Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

