Pregunta del senyor  Edi Rovira

Les persones amb mobilitat reduïda, demanem que es posi amb els documents que es necessiten per demanar les llicencies d’obres majors, llicencies d’obres menors i llicencies d’obertura de locals comercials justificar el compliment de l’Ordenança de desplegament de la llei d’accessibilitat i de Supressió de Barreres Arquitectòniques i d’aprovació del codi d’accessibilitat de l’any 2002

El seu cost és pràcticament nul, ja que l’únic que s’ha de fer es modificar alguns papers.

Existeix algun impediment? 

A veure, des d’ERC creiem, o ens volem creure, que això, d’ofici, ja es demana o s’hauria de demanar. De fet no en tenim constància però com que l’Alcaldessa va dir-nos que tots hem de complir la legislació i normatives vigents volem creure’ns que es porta a la practica l’exigència d’accessibilitat a les noves construccions, obres menors i obertura de locals comercials tal i com marca la llei.

Vostè senyor Rovira, malgrat tot, dona en el clau del problema de l’accessibilitat i del control de l’ajuntament sobre el compliment de la llei de supressió de barreres arquitectòniques. És potestat de l’ajuntament donar llicencies d’obra i llicencies d’obertura de nous locals, així com d’establir les inspeccions pertinents per donar la llicencia d’activitats. 

Dissortadament no existeix cap exigència a priori o no existeix cap inspecció posterior que ens permeti afirmar que l’ajuntament d’Esplugues esta fent complir la llei d’accessibilitat i podem donar tots els exemples que vulguem des de l’any 2002 fins avui en dia. S’obren bars, comerços, escoles i oficines sense complir els criteris d’accessibilitat i l’ajuntament segueix mirant cap un altre banda. 

En el seu moment ERC va denunciar els graons de CAPRABO però el que ERC no pot fer, de moment, es denunciar públicament a cada local de públic accés nou que s’obri a la ciutat ja que hem arribat a la conclusió de que l’ajuntament no estableix cap tipus de criteri i així tenim els nous locals de públic accés de qualsevol dels barris d’Esplugues, on no es compleix la llei d’accessibilitat i tampoc es busquen formules imaginatives per garantir l’accessibilitat a la via publica de forma gradual i programada tal i com marca la llei.
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