AJUNTAMENT  PLE  6/11
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA  18 DE MAIG DE 2011
A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les vint hores del dia divuit de maig de dos mil onze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,  Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibàñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Jordi Figueras Bofill. 

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA  ANTERIOR.-  
La Sra. Díaz diu:
 “Molt bé, molt bona tarda. Donem inici al ple ordinari d’aquest ajuntament avui dia 18 de maig a les 20:00 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

El primer és l’aprovació, si s’escau, de les actes número 4/11, corresponent a la sessió extraordinària de data 27 d’abril i 5/11 corresponent a la sessió ordinària de data 27 d’abril.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé, bon vespre. Des del Grup d’Esquerra Republicana, hi votarem favorablement.”

El Sr. Pons diu:

“Bona tarda. Convergència i Unió, en aquest punt, sí que vol destacar, d’alguna manera, que tot el que siguin petits avenços, estrictament, en el tema de sorolls, que és una molèstia... Perdó, perdó... ja estava centrat en el tema. Disculpin. És el cansament d’aquest dies.

Anàvem a votar a favor, també, però... 

Bé, al tema de l’acta, en qualsevol cas, Convergència i Unió hi votarà favorablement.”

La Sra. Puertas diu:

“ El grupo de Iniciativa también vota a favor.”

El Sr. Ortega diu:

“El Partit Popular vota sí.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota a favor.”

Sotmeses a votació les actes, s’aproven amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat; i en compliment del que disposa l'article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya i l'article 110 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriuran al llibre d'actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.
“El punt número 2, Informacions de l’Alcaldia, crec que no m’equivoco si expresso, en nom de tothom, en nom de tots els regidors i regidores, la nostra solidaritat amb la localitat de Llorca, que es va sentir colpejada el dia 11 de maig per dos forts terratrèmols, els més greus que han tingut lloc a Espanya els darrers 50 anys.

De la mateixa manera, també crec que, en nom de tothom, volem manifestar el nostre condol per les víctimes dels sismes, tot desitjant la recuperació de les persones ferides i una ràpida tornada a la normalitat de la ciutat murciana.

Les mostres de civisme i de serenitat de la ciutadania de Llorca estan sent dignes de menció i és cert que vam fer, l’endemà, un minut de silenci a la porta de l’Ajuntament, però també és cert que no tots els regidors i regidores van poder assistir-hi i, per tant, ho hem volgut fer i deixar constància en aquest ple.” 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE MEDI AMBIENT I SERVEIS TERRITORIALS 
ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DEFINITIVA DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DEL SOROLL I LES VIBRACIONS. 
La Sra. Díaz diu:

“El tercer punt, dins la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials, per tranquil·litat del Sr. Pons, ara sí, és el dictamen proposant l’aprovació definitiva de l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions.

Bé, en aquest cas, en el període d’informació pública a què es va sotmetre aquesta ordenança, ha estat presentada una única al·legació, subscrita pel Gremi Provincial de Tallers de Reparació de Barcelona. Analitzat el contingut de l’al·legació, els serveis municipals informen que fora procedent la seva estimació parcial, en el sentit d’admetre que determinades categories d’activitats puguin funcionar sense mantenir obligatòriament les seves portes i finestres tancades, sempre i quan, i a banda de la resta de normativa sectorial que sigui d’aplicació a cada activitat, el nivell de soroll o el nivell sonor, en aquest cas, generat a l’interior de l’activitat, no ocasioni a l’ambient exterior un nivell d’immissió superior als valors establerts. I també, els serveis municipals han procedit a modificar el redactat dels articles corresponents de l’Ordenança, en el sentit indicat abans. 

La modificació introduïda no té caràcter essencial ni altera el contingut bàsic de l’ordenança en tràmit, per la qual cosa, es proposa al ple estimar parcialment les al·legacions formulades pel Gremi Provincial de Tallers de Reparació de Barcelona i aprovar definitivament l’Ordenança reguladora del soroll i les vibracions, disposant la seva publicació íntegra al Butlletí Oficial de la Província.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
El Ple de la Corporació en sessió de dia 16 de febrer de 2011 va aprovar inicialment l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions.

Obert el període d’informació pública i audiència dels interessats per període de trenta dies, ha estat presentada una al·legació per part del Sr. Lluís Camarasa Guash, en representació del GREMI PROVINCIAL DE TALLERS DE REPARACIÓ DE BARCELONA.

D’acord amb l’informe emès pels serveis jurídics s’ha proposat l’estimació en part de les al·legacions presentades.

La competència per a l’aprovació definitiva d’aquesta Ordenança correspon al Ple de la Corporació.

Per la qual cosa, es proposa:

Primer.- Estimar en part les al·legacions presentades per part del Sr. Lluís Camarasa Guash, en representació del GREMI PROVINCIAL DE TALLERS DE REPARACIÓ DE BARCELONA, en el sentit que l’article 13 de l’Ordenança queda redactat de la següent manera:
“Article 13. Requeriments tècnics per a les activitats
1. Les activitats incloses als grups I, II , III i les activitats de restauració del grup IV, que estiguin ubicades en edificis i en contigüitat amb ús residencial han de complir els valors mínims d’aïllament acústic al soroll aeri establerts a l’Annex 8, i, en tot cas, han de disposar de l’aïllament necessari per garantir als habitatges més afectats el compliment dels valors límits d’immissió establerts als annexos 3 i 4. 

Les activitats recreatives de pública concurrència i totes les que puguin transmetre soroll d’impacte via estructural en contigüitat amb ús residencial, dels grups I, II, III i IV, han de complir els valors mínims d’aïllament acústic al soroll d’impacte establerts a l’Annex 8.

L’aïllament respecte a locals amb usos no residencials ha de ser el necessari per garantir  el compliment dels valors límit d’immissió establerts als annexos 3 i 4.

2. Els tancaments com ara portes d’accés, persianes metàl·liques o altres, han d’estar  en bon estat de manteniment i han de disposar de les mesures correctores adequades per evitar la transmissió de soroll i/o vibracions.

3. A més del que disposen els apartats anteriors, les activitats han de complir amb els requeriments tècnics següents, els quals també han d’estar especificats a l’estudi d’impacte acústic:

a. Grup I: 

· L’activitat haurà de disposar de les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valors límit establers.

· Normalment l’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i/o finestres tancades i ha de disposar dels elements de ventilació adequats. Tanmateix, l’activitat es podrà dur a terme amb portes i/o finestres obertes sempre i quan, de forma prèvia a l’expedient administratiu, es justifiqui que no existeixi contaminació d’altres vectors ambientals i sense perjudici del compliment d’altres normes de caràcter sectorial.
· Quan l’activitat s’hagi de dur a terme amb portes i/o finestres obertes, el nivell sonor generat a l’interior de l’activitat no ha d’ocasionar a l’ambient exterior un nivell límit d’immissió superior a l’establert a l’annex 3 i 4 d’aquesta Ordenança. Així mateix, per a la instal·lació d’una nova activitat s’haurà d’aportar el preceptiu estudi d’impacte acústic en virtut del qual s’acrediti que no es superen els límits previstos a la present Ordenança.

A més, les activitats recreatives i de pública concurrència han de disposar de: 

· Doble porta amb molles de retorn i tancament hermètic, a posició tancada, o altres sistemes equivalents que garanteixin en tot moment l’aïllament en façana en els moments d’entrada i sortida del públic. 

· L’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i finestres tancades, ha de disposar dels elements de ventilació adequats i amb les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valor límits establerts.

· Quan es disposi d’equip de so, limitador-enregistrador, d’acord amb el que s’estableix a l’Annex 10  per tal d’assegurar que no se superin els valors límit establerts,  ni els 100 dB(A) de nivell d’immissió màxim.
· Les persones titulars de les activitats són responsables de vetllar perquè les persones usuàries no produeixin molèsties al veïnat. En el cas que les seves recomanacions no siguin ateses, han d’avisar la Policia local als efectes corresponents.

b. Grup II: 

· L’activitat haurà de disposar de les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valors límit establers.

· Normalment l’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i/o finestres tancades i ha de disposar dels elements de ventilació adequats. Tanmateix, l’activitat es podrà dur a terme amb portes i/o finestres obertes sempre i quan, de forma prèvia a l’expedient administratiu, es justifiqui que no existeixi contaminació d’altres vectors ambientals i sense perjudici del compliment d’altres normes de caràcter sectorial.
· Quan l’activitat s’hagi de dur a terme amb portes i/o finestres obertes, el nivell sonor generat a l’interior de l’activitat no ha d’ocasionar a l’ambient exterior un nivell límit d’immissió superior a l’establert a l’annex 3 i 4 d’aquesta Ordenança. Així mateix, per a la instal·lació d’una nova activitat s’haurà aportar el preceptiu estudi d’impacte acústic en virtut del qual s’acrediti que no es superen els límits previstos a la present Ordenança.
A més,  les activitats recreatives i de pública concurrència han de disposar de: 

· Doble porta amb molles de retorn i tancament hermètic, a posició tancada, o altres sistemes equivalents que garanteixin en tot moment l’aïllament en façana en els moments d’entrada i sortida del públic. 

· L’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i finestres tancades, ha de disposar dels elements de ventilació adequats i amb les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valor límits establerts

· Quan es disposi d’equip de so, limitador-enregistrador, d’acord amb el que s’estableix a l’Annex 10,  per tal d’assegurar que no se superin els valors límit establerts,  ni els 94 dB(A) de nivell d’immissió màxim.

· Les persones titulars de les activitats són responsables de vetllar perquè les persones usuàries no produeixin molèsties al veïnat. En el cas que les seves recomanacions no siguin ateses, han d’avisar la Policia local als efectes corresponents.

c. Grup III:

· L’activitat haurà de disposar de les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valors límit establers.

· Normalment l’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i/o finestres tancades i ha de disposar dels elements de ventilació adequats. Tanmateix, l’activitat es podrà dur a terme amb portes i/o finestres obertes sempre i quan, de forma prèvia a l’expedient administratiu, es justifiqui que no existeixi contaminació d’altres vectors ambientals i sense perjudici del compliment d’altres normes de caràcter sectorial.
· Quan l’activitat s’hagi de dur a terme amb portes i/o finestres obertes, el nivell sonor generat a l’interior de l’activitat no ha d’ocasionar a l’ambient exterior un nivell límit d’immissió superior a l’establert a l’annex 3 i 4 d’aquesta Ordenança. Així mateix, per a la instal·lació d’una nova activitat s’haurà aportar el preceptiu estudi d’impacte acústic en virtut del qual s’acrediti que no es superen els límits previstos a la present Ordenança.
A més, les activitats recreatives i de pública concurrència han de disposar de:

· La immissió sonora màxima dels televisors i dels equips de reproducció de so dels bars, bars – restaurant o restaurants serà de 80 dB(A) mesurats a un metre de distància de la font.

· L’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i finestres tancades, ha de disposar dels elements de ventilació adequats i amb les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valor límits establerts

d. Grup IV: 

· L’activitat haurà de disposar de les mesures esmorteïdores pertinents per tal de no superar els valors límit establers.

· Normalment l’activitat s’ha de portar a terme amb les portes i/o finestres tancades i ha de disposar dels elements de ventilació adequats. Tanmateix, l’activitat es podrà dur a terme amb portes i/o finestres obertes sempre i quan, de forma prèvia a l’expedient administratiu, es justifiqui que no existeixi contaminació d’altres vectors ambientals i sense perjudici del compliment d’altres normes de caràcter sectorial.
· Quan l’activitat s’hagi de dur a terme amb portes i/o finestres obertes, el nivell sonor generat a l’interior de l’activitat no ha d’ocasionar a l’ambient exterior un nivell límit d’immissió superior a l’establert a l’annex 3 i 4 d’aquesta Ordenança. Així mateix, per a la instal·lació d’una nova activitat s’haurà aportar el preceptiu estudi d’impacte acústic en virtut del qual s’acrediti que no es superen els límits previstos a la present Ordenança.

· La immissió sonora màxima dels televisors i dels equips de reproducció de so dels bars, bars – restaurant o restaurants serà de 75 dB(A) mesurats a un metre de distància de la font. 

e. En els casos que es consideri oportú, l’ajuntament pot exigir la instal·lació d’un limitador-enregistrador o altres mecanismes similars, per garantir que no se superin els nivells d’immissió  a l’interior del local.

f. En qualsevol activitat, la instal·lació d’un limitador-enregistrador no ha de substituir en cap cas l’aïllament mínim que ha de tenir l’establiment. 

g. En qualsevol activitat, l’ajuntament, prèvia justificació a l’expedient administratiu corresponent, podrà imposar a la persona titular de l’activitat l’obligació de disposar, com a mínim, d’una persona encarregada de la vigilància a l’exterior de l’establiment, als efectes d’evitar conductes o comportaments sorollosos a l’exterior de l’activitat per part de les persones usuàries de l’activitat.
4. Els controls inicials i/o els controls periòdics, han de certificar el compliment de les mesures d’aïllament i/o apaivagadores projectades que assegurin el compliment dels requeriments establerts i garantir el compliment dels valors límit d’immissió tant en ambient exterior com interior que siguin d’aplicació.

5. Per raons d’insonorització o condicionament acústic es pot permetre disminuir 10 cm l’alçaria entre forjats, sempre que l’alçària inicial estigui d’acord amb la normativa d’aplicació.”
Segon.- Aprovar definitivament l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions, el text íntegre de la qual s’annexa a aquest acord.

Tercer.- Publicar al Tauler d’Anuncis de la Corporació i al Butlletí Oficial de la Província, els acords adoptats i el text íntegre de la norma. Posteriorment es publicaran al Diari Oficial de la Generalitat els acords adoptats i la referència de la publicació del text íntegre al Butlletí Oficial de la Província.

Quart.- Notificar aquests acords al Sr. Lluís Camarasa Guash, en representació del GREMI PROVINCIAL DE TALLERS DE REPARACIÓ DE BARCELONA.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Figueras diu:

“Bé, des del Grup Municipal d’Esquerra, en el seu moment, ja vam expressar el nostre vot favorable a aquest reglament o a aquesta ordenança, en definitiva, i atès que també han estat escoltades les al·legacions presentades pel Gremi de Tallers de Reparació d’Automòbils, que crec que eren bastant assenyades en aquest sentit, evidentment, hi votarem, també, favorablement.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, ara no votarem l’acta, eh?, que quedi clar.

El que anava dient, abans, sí que és veritat que, d’alguna manera, el fet que es reguli tot el tema de sorolls, que no deixa de ser un greuge per a la ciutadania, a més a més, un greuge que no afecta a tothom per igual, d’alguna manera, el fet de poder regular aquesta qüestió, aquesta problemàtica, és beneficiós, en definitiva, per a la ciutat i, sobretot, per al dia a dia d’aquells ciutadans que es veuen afectats per sorolls i per intensitats diverses i per una sensibilitat, en definitiva, que pot afectar molt més i molt menys a cadascú, no?

Per tant, en aquest sentit, entenem que és favorable i que és positiva l’aprovació de l’ordenança, ja ho vam avançar en el seu moment i, de fet, la modificació que implica l’al·legació que es presentava, tampoc fa una modificació radical del que és el contingut, de l’essència i de l’esperit de l’ordenança. En aquest sentit, i atesos els antecedents que exposo, des del Grup Municipal de Convergència i Unió, hi votarem favorablement.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Iniciativa vota que sí.”

El Sr. Ortega diu:

“Partit Popular, també valora positivament les aportacions realitzades i també dóna suport. Votem que sí.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota a favor.” 

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat. 
ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DEFINITIVA DEL REGLAMENT DEL REGISTRE DE SOL·LICITANTS D’HABITATGES AMB PROTECCIÓ OFICIAL D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT. 
La Sra. Díaz diu:
“El punt número 4, és el dictamen proposant l’aprovació definitiva del Reglament del registre de sol·licitants d’habitatges amb protecció oficial d’Esplugues de Llobregat.

En el tràmit d’informació pública, ha estat presentada una al·legació, subscrita pel Sr. Jordi Figueras i Bofill en representació del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal. 

Analitzat el contingut de l’al·legació, s’ha emès informe pels serveis jurídics municipals, que obra a l’expedient, en què es proposa l’estimació parcial de l’al·legació formulada, en el sentit de modificar el contingut de la disposició derogatòria que restaria redactada de la forma següent: “Un cop s’hagin adjudicat la totalitat dels habitatges de la promoció d’habitatges en protecció oficial Porta BCN-Ca n’Oliveres, que es van sortejar el dia 28 de novembre de 2008, de conformitat amb les previsions que estableixen les disposicions transitòries del present reglament, quedaran derogades les llistes de reserves de les anteriors promocions d’habitatge de protecció oficial a Esplugues de Llobregat". 

La modificació introduïda no té caràcter essencial ni altera el contingut bàsic de l’ordenança en tràmit, per la qual cosa, es proposa al ple estimar parcialment les al·legacions formulades pel Sr. Jordi Figueras i Bofill en representació del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal i aprovar definitivament el Reglament de registre de sol·licitants d’habitatges en protecció oficial d’Esplugues de Llobregat, disposant la seva publicació íntegra al Butlletí Oficial de la Província.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
El Ple de la Corporació en sessió de dia 16 de març de 2011 va aprovar inicialment el Reglament del Registre de sol·licitants d’habitatge amb protecció oficial d’Esplugues de Llobregat.

Obert el període d’informació pública i audiència dels interessats per període de trenta dies, ha estat presentada una al·legació per part del Sr. Jordi Figueras i Bofill, en representació del GRUP MUNICIPAL ERC-AM.

D’acord amb l’informe emès pels serveis jurídics s’ha proposat l’estimació en part de les al·legacions presentades.

La competència per a l’aprovació definitiva d’aquest Reglament correspon al Ple de la Corporació.

Per la qual cosa, es proposa:

Primer.- Estimar en part les al·legacions presentades pel Sr. Jordi Figueras i Bofill, en representació del GRUP MUNICIPAL ERC-AM, en el sentit que la Disposició Derogatòria del Reglament queda redactada de la següent manera:

“DISPOSICIÓ DEROGATÒRIA

Un cop s’hagin adjudicat la totalitat dels habitatges de la promoció d’habitatges amb protecció oficial PORTA BCN- CA N’OLIVERES  que es van sortejar el dia 28 de novembre de 2008, de conformitat amb les previsions que estableixen les Disposicions Transitòries del present Reglament, quedaran derogades les llistes de reserves de les anteriors promocions d’Habitatge de Protecció Oficial a Esplugues de Llobregat.”
Segon.- Aprovar definitivament el Reglament del Registre de sol·licitants d’habitatges amb protecció oficial d’Esplugues de Llobregat, el text íntegre del qual s’annexa a aquest acord.

Tercer.- Publicar al Tauler d’Anuncis de la Corporació i al Butlletí Oficial de la Província, els acords adoptats i el text íntegre de la norma. Posteriorment es publicaran al Diari Oficial de la Generalitat els acords adoptats i la referència de la publicació del text íntegre al Butlletí Oficial de la Província.

Quart.- Notificar aquests acords al Sr. Jordi Figueras i Bofill, en representació del GRUP MUNICIPAL ERC-AM.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé, en principi, des del Grup d’Esquerra Republicana, ens hauríem d’alegrar que hagin pres la determinació de fer cas de la nostra al·legació que, al cap i a la fi, no és altra cosa que intentar fer complir, d’alguna manera, les bases del concurs d’adjudicació del Pla d’habitatge que, si no s’ha derogat, continua vigent a Esplugues.

I, de fet, aquí, es plasma un problema i el problema és Ca n’Oliveres i si s’edificarà algun dia o no s’edificarà algun dia. 

Malgrat tot, he d’expressar la meva queixa. Jo esperava alguna coseta més, de vostès. Potser, en aquests sis anys que porto de regidor, encara espero amb il·lusió el fet aquell del consens, del diàleg, del debat i de la presa d’acords. Perquè, al cap i a la fi, amb aquesta aprovació d’avui, d’aquest registre de sol·licitants d’habitatge, no tanquem la carpeta de l’anterior pla d’habitatge i no tanquem la carpeta de Ca n’Oliveres. 

I no la tanquem i no sabem com carai ens sortirem. Aquest mateix matí, parlant amb el portaveu del PSC, em deia que, bé, que als adjudicataris de Ca n’Oliveres se’ls donaria l’oportunitat d’entrar en el pla de..., bé, al nou edifici que s’ha de construir a Pep Ventura, que són disset habitatges. Passem de cent vint-i-cinc a disset, per tant, potser, disset famílies hauran aconseguit accedir a un habitatge de promoció pública, però, la pregunta continua sent la mateixa: i les altres cent dotze què?

Aquí tenim un problema greu i jo crec que, en els pobles normals, cada vegada que es fa una promoció d’habitatge públic, es fa un concurs. Aquí, a Esplugues, es va fer un gran Pla d’habitatge on, vostès, -ja els vaig dir al ple en què es va tractar la llista de sol·licitants- vostès, van vendre fum i el fum és Ca n’Oliveres i, ara, en posteriors promocions d’habitatges que es volen fer, farem una cosa que jo crec que és un frau a la ciutadania i aquest frau consisteix a fer el que es vol amb l’habitatge de promoció pública. I no es pot fer. 

Nosaltres teníem un pla, un pla determinat que es va presentar l’any 2007, es va sortejar l’any 2008 i s’havia de tancar, si no m’equivoco, l’any que ve. Però, dintre d’aquest pla, el que no hi pot haver és la promoció nova de Pep Ventura. Aquesta promoció, en tot cas, jo els deixo anar, els deixo damunt la taula, s’hauria de sortejar, com es va fer, en el seu moment, amb els altres que es van plantejar.

I, en tot cas, el que s’han de trobar són solucions a Ca n’Oliveres, perquè, vostès, han defraudat la ciutadania i ja els vam criticar en el seu moment: no es podien sortejar uns pisos que encara no s’havien començat a construir, ni tan sols començat a construir.

Potser, les presses electorals de l’any 2007, els van esperonar a vostès a llençar aquell Pla d’habitatge, però, ara, jo crec que han de ser coherents amb el que van presentar a sorteig en aquell moment i haurien de ser ferms en intentar buscar solucions i les solucions sabem que passen per edificar i, després, adjudicar a qui els va tocar en concurs, però, si us plau, no potinegin amb l’habitatge públic, no potinegin amb les futures promocions d’habitatge públic que es puguin fer a Esplugues, perquè, d’alguna forma, els estem demostrant a la ciutadania que, des del poder polític, no hi ha norma que ens controli sinó que semblem aquí Déu Omnipotent i les coses no van així. A l’administració pública, s’han de seguir unes normatives i s’han de seguir una sèrie de procediments que, després, ja en parlarem abastament sobre altres temes, però, en el tema del Pla d’habitatge, malgrat el meu vot favorable, no em queda cap altra opció que expressar, una vegada més, la meva reserva i la meva queixa sobre com ho estan portant, vostès.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Convergència i Unió ja va avançar, en el seu moment, plens enrere, quan es va fer l’aprovació provisional d’aquest punt, que ens abstindríem, principalment, pel motiu que, ja, el regidor Figueras ha expressat, que vostès, d’alguna manera, les polítiques d’Habitatge d’aquesta ciutat, les han portat amb molta unilateralitat, no han accedit, en cap moment, a negociar o, més que negociar, si més no, intentar portar un consens, amb un tema que sempre hem reclamat des de Convergència i Unió, que és un dret fonamental de les nostres ciutadanes i dels nostres ciutadans i, per tant, un cop més, ens trobem amb una gestió més al respecte d’aquesta política d’unilateralitat, d’ignorància respecte a la resta de grups polítics i respecte de les entitats i dels agents socials d’aquesta ciutat i, per tant, no ens posarem en contra, però tampoc els podrem donar suport, en aquest sentit. Des de Convergència i Unió, ens abstindrem.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Sí, Iniciativa, d’acord amb el que han plantejat la resta de grups, la gestió en Habitatge ha sigut una mica una mentida i, per tant, ens abstindrem.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé. El Partit Popular, avui, com que es tracta d’una aprovació definitiva del Reglament del registre de sol·licitants, l’altra vegada, al ple anterior vam donar suport i pensem que és important donar suport per intentar protegir que les persones d’Esplugues puguin tenir l’accés a l’habitatge protegit en règim general i els diferents règims i no entrin dins la bossa de Catalunya, amb la dificultat que això comportaria. 

A això vam donar suport i reiterem el nostre suport. Votem que sí.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, molt breument. Jo crec que, durant tot aquest temps, diàleg i debat hi ha hagut, consens, en molts temes, també hi ha hagut, el resultat és que s’han aprovat en aquest ple, no en aquest, en tots els plens que s’han aprovat els temes, moltes vegades, per amplia majoria, en alguns casos, és evident que hi ha la lògica discrepància fruit del diferent posicionament polític, però, també és veritat que, jo volia declarar que Pep Ventura sí està en el Pla de l’habitatge 2007-2012 i, per tant, donada la circumstància del concurs de creditors, que ha retardat la construcció dels habitatges, pensem que és una solució. En definitiva, l’esmena que feia el Sr. Figueras, el que en realitat estava fent, és dir: escolti, tingui en compte que tota la gent que ha participat en els concursos –deia, en aquest cas, en la seva esmena– pugui accedir a un habitatge fins que s’acabi la llista, que eren dos mil i pico.

Vam parlar d’això, reiteradament, i jo crec que la solució que s’ha adoptat és positiva i també pensem que, Ca n’Oliveres, quan s’aixequi aquest concurs de creditors que, evidentment, s’aixecarà, també serà una realitat. 

Votem, per tant, favorablement.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel,  Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a setze vots.  S’hi abstenen els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras. 
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE SERVEIS A LES PERSONES

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT LA PRÒRROGA DEL CONTRACTE RELATIU A LA GESTIÓ DEL SERVEI D’ESCOLA MUNICIPAL DE MÚSICA. 
La Sra. Díaz diu:

“El punt número 5, dins la Comissió Informativa de Serveis a les Persones, és el dictamen proposant la pròrroga del contracte relatiu a la gestió del servei d’Escola Municipal de Música.

Produccions Educats Montmeló S.L. ha sol·licitat la pròrroga del contracte relatiu a la gestió del servei d’Escola Municipal de Música, vigent fins el 30 de juny de 2011, per al curs 2011-2012. Per la qual cosa, es proposa al ple aprovar una despesa de 70.307,16 euros, IVA inclòs, corresponent al període juliol-desembre 2011, en concepte de pròrroga de contracte i prorrogar el contracte de la gestió del servei de gestió de l’Escola Municipal de Música, per al període de juliol 2011-juny 2012, amb Produccions Educats Montmeló, per un import total de 156.238,20 euros anuals, IVA inclòs, sense perjudici de l’actualització de l’IPC en el moment en què procedeixi.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones:
La Junta de Govern Local de data 23 de juny de 2004 va adjudicar a PRODUCCIONS EDUCATS MONTMELÓ, S.L. el contracte relatiu a la gestió del servei d’Escola Municipal de Música, cursos 2004/2005, 2005/2006 i 2006/2007, per un import total de 94.400 euros, IVA inclòs, en concepte d’aportació econòmica municipal.

La Junta de Govern Local de data 12 de desembre de 2005 va aprovar l’actualització de l’aportació econòmica municipal pel curs 2005/2006, segons l’increment de l’IPC pertinet (3,1 %), amb efectes 1 de juliol de 2005, passant a ser el preu del contracte de 97.326,40 € , IVA inclòs.

La Junta de Govern Local de data 20 d’octubre de 2006 va aprovar l’actualització de l’aportació econòmica municipal pel curs 2006/2007, segons l’increment de l’IPC pertinent (3,9 %), amb efectes 1 de juliol de 2006, passant a ser el preu del contracte de 101.122,12 €, IVA inclòs.

La Junta de Govern Local, en data 1 de juny de 2007, va acordar la pròrroga del contracte pel període juliol 2007 a juny 2008, per un import total de 101.122,12 €, IVA inclòs, sense perjudici de l’actualització de l’IPC en el moment que procedís.

La Junta de Govern Local en data 11 d’abril de 2008 va aprovar l’actualització de l’aportació econòmica municipal pel curs 2007/2008, segons l’increment de l’IPC pertinent (2,4 %), amb efectes 1 de juliol de 2007, passant a ser el preu del contracte de 103.549,05 €, IVA inclòs.

El Ple de l’Ajuntament, en data 18 de juny de 2008, va aprovar la pròrroga del contracte pel període juliol 2008 a juny 2009, per un import total de 103.549,05 €, IVA inclòs, sense perjudici de l’actualització de l’IPC en el moment que procedís.

El Ple de l’Ajuntament, en data 17 de desembre de 2008, va adoptar respecte aquest contracte, entre d’altres, els següents acords:

· L’actualització de l’aportació econòmica municipal pel curs 2008/2009, segons l’increment de l’IPC pertinent (5 %), amb efectes 1 de juliol de 2008, passant a ser el preu del contracte de 108.726,50 €, IVA inclòs.

· La modificació de la clàusula 7a del plec de condicions tècniques, el que suposava que l’aportació econòmica municipal pel curs 2008/2009 quedava en 155.460,90 euros, IVA inclòs.

El Ple de l’Ajuntament, en data 17 de juny de 2009, va aprovar la pròrroga del contracte pel període juliol 2009 a juny 2010, per un import total de 155.460,90 euros, IVA inclòs, sense perjudici de l’actualització de l’IPC en el moment que procedís.

El Ple de l’Ajuntament, en data 16 de juny de 2010, va aprovar la pròrroga del contracte pel període juliol 2010 a juny 2011, per un import total de 155.460,90 euros, IVA inclòs, sense perjudici de l’actualització de l’IPC en el moment que procedís.

Per últim, el Ple de l’Ajuntament, en data 17 de novembre de 2010 va aprovar l’actualització de l’aportació econòmica municipal pel curs 2010/2011, segons l’increment de l’IPC pertinent (0,5 %), amb efectes 1 de juliol de 2010, passant a ser el preu del contracte de 156.238,20 euros, IVA inclòs.

En data 6 de maig de 2011, l’adjudicatari ha presentat instància sol·licitant la pròrroga del contracte pel curs 2011/2012, la qual ha estat informada favorablement per la Directora de Cultura.

Atès que a la clàusula 14.2 dels plecs de condicions tècniques del contracte es preveu la possibilitat d’efectuar pròrrogues per l’esmentat servei, amb els límits establerts per la Llei.

És d’aplicació l’art. 198 del Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques, aprovat per Real Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, en relació a la clàusula corresponent dels plecs de condicions, que habiliten per a la pròrroga del present contracte.

Resulten també d’aplicació l’article 22.2.n) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, i l’article 52.2.n) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que atorguen el caràcter d’òrgan de contractació al Ple municipal.

Vist l’informe emès per la Intervenció Municipal i la Direcció de la UJA de l’Àmbit de Serveis a les Persones

Per tot l’exposat, es proposa:

PRIMER.- Aprovar una despesa de 70.307,16 euros, IVA inclòs, corresponent al període de juliol a desembre de 2011 a favor de l’empresa  PRODUCCIONS EDUCATS MONTMELÓ, S.L. (NIF: B-61544474),  en concepte de pròrroga del contracte de la gestió de l’Escola Municipal de Música, pel que fa a l’exercici 2011.

SEGON.- Prorrogar el contracte de la gestió del servei de gestió de l’Escola Municipal de Música pel període de juliol 2011 a juny 2012, amb l’empresa PRODUCCIONS EDUCATS MONTMELÓ, S.L. (NIF: B-61544474),  donat que l’empresa adjudicatària ha prestat la serva conformitat i en virtut del redactat als plecs i de l’article 198 del T.R.L.A.C.P., per un import total de 156.238,20 anuals, IVA inclòs, dels quals 70.307,16 euros, IVA inclòs, aniran a càrrec del pressupost municipal en vigor i 85.931,04 euros a càrrec del pressupost de l’any 2012. 

Això però, sense perjudici de l’actualització de l’IPC en el moment que procedeixi.

Els anteriors acords es sotmeten, pel que fa a l’exercici 2012, a la condició suspensiva establerta a l’article 69.4 del T.R.L.C.A.P., de comptar amb la consignació pressupostària adequada i suficient, una cop aprovat el pressupost municipal per a l’any 2012 amb caràcter definitiu.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
“Bé, des del Grup d’Esquerra Republicana, hi votarem a favor. Ja coneixen prou bé la nostra opinió.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, des de Convergència i Unió, hem manifestat des de fa diversos anys la nostra satisfacció amb la gestió i la qualitat que presta, en aquest cas, el proveïdor de l’Escola de Música, el concessionari, i, en aquest sentit, no tenim res més a afegir, simplement, donar-hi suport en aquest punt.”

La Sra. Puertas diu:

“El Grupo d’Iniciativa también vota que sí.”
El Sr. Ortega diu:

“El Partit Popular vota sí.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat. 
PRECS I PREGUNTES

La Sra. Díaz diu:

“Comencem amb l’apartat de precs i preguntes i ho farem en l’ordre habitual, començant de menor a major representació i, per tant, té el Sr. Figueras la paraula, en nom del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal.”

El Sr. Figueras diu:

“Sí, una pregunta. Suposo que ja la faran, també, des del barri de Finestrelles, però, em va arribar l’altre dia un correu, que m’explicava que hi ha tota una sèrie de qüestions que s’han d’arreglar al barri, suposo que el Sr. Giner també ha rebut el mateix correu, parlant de diversos carrers i suposo que la Sra. Núria Roig ja les expressarà en el seu moment, per tant, no direm res més.

Després, una altra qüestió. A veure, abans, parlàvem de reglaments, d’ordenances. M’ha arribat, m’ha arribat que la recent ordenança que vam aprovar sobre civisme, l’alcaldessa ha arribat a un acord amb una sèrie de ciutadans per no aplicar-la i és en referència a un punt molt concret, que parla que els animals de companyia no poden anar deslligats.

Sra. Díaz, a veure, en definitiva, m’agradaria saber si les ordenances es compleixen o no es compleixen o hi ha una certa laxitud a l’hora de fer-les complir, perquè crec que, en el seu moment, nosaltres ja ens vam queixar que aquesta ordenança de convivència ciutadana hagués hagut de merèixer un debat molt més intens, molt més llarg, perquè afectava moltíssimes coses que es fan diàriament a la ciutat. Una d’elles, per exemple, és passejar el gos en un parc i la possibilitat de deixar-lo lliure o no deixar-lo lliure.

Per tant, li preguntaria a la senyora alcaldessa si és cert que s’ha arribat a un acord amb els propietaris d’animals de companyia, sobre el fet de no ser multats o de treure’ls les multes, si algun dia algun agent de l’autoritat els enganxa en un parc públic amb el gos deslligat. Voldríem saber si s’ha pres alguna decisió en aquest sentit.

I la segona pregunta, més que una pregunta, és una altra qüestió. És un ple, avui, especial, perquè acaba, és l’últim ple del mandat. Diumenge que ve hi ha eleccions, i aquí no sabrem què és el que exactament passarà, no sabem si els que estem avui aquí com a regidors, alguns ja se sap que no hi seran, d’altres tenim dubtes sobre si continuarem o no continuarem i potser no és el millor moment per plantejar el que vaig a plantejar, però, després que el mes passat ens va venir el Sr. Fèlix Force en referència al mur de gabions que hi ha a La Baronda, vaig estar consultant l’expedient i em vaig trobar amb un fet força preocupant i aquest fet és que l’Ajuntament d’Esplugues ha pagat, almenys, així consta en aquest Ajuntament, 1.300.000 euros, sense saber les especificacions tècniques del mur que s’ha enfonsat allà, a La Baronda, aquell mur famós de gabions.

I no hi ha les especificacions tècniques. Ni tan sols, la valoració del pressupost. Ni tan sols, un ajustament entre el projecte inicial i el projecte que, al final, s’ha fet. I a mi em preocupa, com a regidor, que... 

A veure. Explicaré la pel·lícula des del principi. TAU-ICESA estava fent les obres de La Baronda i, aleshores, per via d’urgència, ja que ens arriben 1.400.000 euros de fons europeus, ho aprofitem per a una fase, la cinquena fase, si no recordo malament, de l’adequació dels talussos del Torrent d’en Farré i aprofitem aquests diners de fons europeus, via Generalitat, i convoquem, per via d’urgència, un concurs que, curiosament, curiosament, de les tres empreses que s’hi presenten, ni la més cara ni la més barata, és TAU-ICESA, que ja estava, els segueixo recordant, fent les obres de La Baronda i se’ls adjudicava l’obra a aquesta empresa.

Fins aquí, res a dir, tot legal. A mi, el que em preocupa és que, en aquest Ajuntament, no hi sigui el projecte. Que aquest projecte inicial, hagi estat modificat. Que la modificació, segur, que ha comportat, o un creixement del pressupost o una minva del pressupost, però estic segur que no pot ser mai mil·limètricament igual el pressupost inicial d’aquest projecte amb el que s’ha acabat realitzant. I a sobre, tenim la mala sort que, aquest mur, que, precisament, no és el de Berlin, va i cau. Potser és que ja estava predestinat a caure, senzillament, perquè les coses s’han fet malament.

I el que s’ha fet malament, a mi em preocupa, perquè, aquí, qui ha de donar fer que tot s’ha fet de forma legal, també, és el tècnic responsable de l’Àrea d’Urbanisme, dels Serveis Territorials i, de fet, si no tenim el pressupost, difícilment, l’interventor podria certificar que s’ha pagat legalment aquesta obra, però, clar, és que resulta que, l’interventor, també és el director dels Serveis Econòmics. Llavors, això, em crea una sèrie de dubtes sobre si s’estan fent bé o no s’estan fent bé les coses, en aquest ajuntament.

Possiblement, s’estiguin fent bé, però, el que és preocupant, el que és preocupant és que, en els expedients d’aquest Ajuntament, que és informació pública, que està a l’abast de la ciutadania, que, a més a més, els regidors tenim l’obligació d’anar consultant, no hi sigui tota la documentació. I el que és preocupant és que, a petits emprenedors --i no m’estic referint, únicament, al lamentable cas del Wok sinó també a d’altres-- se’ls hi demani, pràcticament --i perdoni’m l’expressió-- certificat sobre els calçotets que porta el propietari i que, en canvi, una empresa com TAU-ICESA, amb un pressupost d’1.300.000 euros, que no són quatre duros, 1.300.000 euros, encara ens hagi de portar documentació a aquest ajuntament i, a més a més, se li hagi pagat l’obra. 

Jo crec que, aquí, ja els vaig dir en el seu moment que havíem fet els ulls grossos quan amb el tema de l’auditori, que vam considerar que també era d’urgència, també se li adjudiqués a l’empresa VIAS la desviació del col·lector que passava per sota l’auditori a través del Pla FEIL, cosa que és una part de l’obra que s’estava fent a l’auditori, per tant, mira, segurament, hagués hagut de ser amb un pressupost, incrementant el pressupost de l’auditori, però vam fer els ulls grossos perquè consideràvem que, bé, era un bé per a la població. Però, en aquest cas, en el cas de La Baronda, creiem que aquí hi ha alguna cosa més i que aquestes pràctiques no s’haurien de portar a terme.

La meva pregunta, després d’aquesta llarga exposició, seria: Com pot ser que, a una empresa, sense presentar un projecte davant l’Ajuntament, sense que entri en aquesta casa, sense que n’hi hagi cap mena de constància dintre de l’expedient que consta en el Departament d’Urbanisme, com pot ser que se li hagi pagat 1.300.000 euros?”

El Sr. Giner diu:

“Bé, començaré per la darrera pregunta, si no li sap greu. La meva pregunta seria si vostè va estar al darrer ple. Jo crec que sí, perquè ens vam veure. Ens vam saludar i va intervenir i va fer preguntes que, jo, també vaig respondre, però, pel que diu, sembla com si no hagués estat. 

Respecte del tema dels 1.400.000 euros i dels fons europeus, era una subvenció de 400.000 euros que, per a garantia de tothom, li he de dir i vam comentar-ho, em sembla, si més no, en alguna junta de portaveus, és que, aquest projecte, ha passat per dues auditories i aquí no s’ha pagat ni una sola certificació que no hagin signat els tècnics municipals. Per tant, des d’aquest punt de vista, com vostè diu molt bé, possiblement, no, s’han fet les coses bé.

Per altra banda, respecte a altres coses que vostè planteja. Si s’ha llegit l’expedient, sabrà que, el que hi havia, era un projecte de referència i que l’adjudicatari havia de fer el projecte executiu. Precisament, hi ha dos acords de la Junta de Govern, que el que fan és demanar això: “Escolti, per un cantó, aporti un estudi geotècnic que asseguri l’estabilitat d’aquest mur, el termini acaba el 26 de maig, sobre aquest requeriment.” I per altra banda, també hi havia un altre que deia: “Escolti, aporti el que diuen al as build, és a dir, aporti el que s’ha executat realment d’acord amb les bases del propi concurs d’adjudicació.” I estem en aquesta fase.

O sigui, el que vostè diu que no està, és perquè no ha d’estar sinó que s’ha d’aportar i el que hem fet nosaltres és prendre els acords dient: “Escolti, per un cantó, aporti la documentació necessària que doni fe que es garanteix l’estabilitat del mur i si no ho fa vostè, ho farà l’Ajuntament, encara que la fiança quedi dipositada.” D’això, en vam donar compte a l’anterior ple i, per tant, estem seguint absolutament el tràmit administratiu que convé en aquest cas.

I és el que estem fent i les coses no és que s’hagin fet, possiblement, bé, és que s’han fet, realment, bé. I no passi cuidado que les certificacions, en aquest sentit, com li he dit que s’han pagat des de l’Ajuntament, han estat certificades i signades pels tècnics municipals que han donat fe que, allò que es feia, era correcte i que s’ajustava a un pressupost.

Pel que fa a la segona pregunta, que era la primera, sobre el tema de l’aplicació de l’ordenança sobre civisme i pel que fa, concretament, al tema dels gossos. Bé, vostès saben --i jo n’he estat testimoni, repetidament-- una de les qüestions fermes, obsessives, gairebé, de l’alcaldessa, és el tema dels gossos. Per què? Perquè ens trobem, constantment, trepitjant, al carrer, deposicions i amb actituds incíviques i rebem, constantment, la queixa de la ciutadania, en aquest sentit. Per tant, una de les qüestions que tenim més en compte, és que l’aplicació d’aquesta ordenança sigui absolutament rigorosa.

L’alcaldessa ha arribat a demanar a la policia que aporti el nombre de denúncies setmanals que fa sobre aquest tema, per tant, des d’aquest punt de vista, l’actitud és inflexible, la tolerància és zero. 

Els espais a què vostè es refereix segurament seran els “pipicans” i estem fent, en aquests moments, un espai gran, perquè els gossos puguin anar solts, més gran que un “pipican”, però que té una funció, en aquest sentit, similar, el que passa és que s’aprofita un espai molt gran, que estarà tancat, que serà adequat, que estarà tancat com un “pipican”, perquè els gossos puguin anar solts. No hi ha cap autorització perquè els gossos vagin solts, en cap parc. 

Una altra cosa molt diferent seria que hi ha propietaris de gossos que els deixen solts pels parcs, això, és una altra història, això, és una altra història, però el que estem fent nosaltres és, precisament, resoldre aquesta situació que es produeix, de fet, que és habilitar espais d’una superfície considerable, perquè els gossos i els propietaris puguin gaudir i puguin anar sense cap mena de problema o d’entrebanc, facilitant, en aquest sentit, la tinença responsable d’animals.”

El Sr. Figueras diu:

“Si em permet, alcaldessa, un aclariment sobre la segona pregunta que he fet, que és la primera que ha respost. Ho sento.”

La Sra. Díaz diu:

“Si pot ser molt ràpidament, perquè ha acabat el torn. Molt ràpidament, l’aclariment.”

El Sr. Figueras diu:

“Molt ràpidament. Molt ràpidament. En l’expedient que tenim aquí, a la segona planta, al seu departament, Sr. Giner, no hi ha el pressupost, no hi ha el projecte. O sigui, hi ha el projecte que ja no té res a veure amb el que s’ha executat, és que res a veure. Com poder saber el que val allò, si no tenim el projecte ni la seva valoració?”

El Sr. Giner diu:

“Bé, jo crec que he respost i, molt breument, torno a dir-li que en el concurs, l’objecte del concurs era, prenent com a base de referència un avantprojecte, l’adjudicatari havia de fer el projecte i, en base a això, havia de donar solucions per construir el mur i això es va fer.

A partir d’aquí, el que havia de fer l’adjudicatari és aportar a l’Ajuntament el resultat final de la construcció, que és el que es coneix tècnicament com as build. I això, és el que hem demanat nosaltres amb els acords que he comentat a la Junta de Govern. El termini acaba el 26 de maig. El 26 de maig veurem què és el que hi ha, si s’ha aportat el geotècnic, si no s’aporta i l’Ajuntament actuarà en conseqüència i, això, és el que vam dir a l’anterior ple i és el que jo torno a repetir ara.”

La Sra. Díaz diu:

“En nom del grup municipal de Convergència i Unió té la paraula la Sra. Morera.”

La Sra. Morera diu:

“Bé. En nom del nostre grup municipal, Convergència i Unió, aquest mes no farem cap pregunta, però el que sí que voldríem és recuperar, una mica, el que veníem fent fa, ja, uns mesos i que portàvem mesos sense fer. Era, fer, una mica, uns agraïments. 

Degut a què, aquest, és el darrer ple del mandat, a nosaltres ens agradaria acomiadar-nos, políticament, de les persones que no repeteixen i, en aquest cas concret, especialment, de dues. Em refereixo al regidor Parra i la regidora Puertas, a qui personalment els tinc molt d’afecte i crec que ens han ensenyat algunes coses que alguns polítics d’aquí hauríem de copiar, que és ser honestos i fidels i, això, no té res a veure amb les idees polítiques, crec que estem parlant de persones. Jo us voldria donar les gràcies als dos.”

La Sra. Puertas diu:

“Aprovechando que me toca, las gracias os las doy yo a vosotros, primero de todo y para no perder la costumbre, haré una pregunta, la última pregunta, y es que nos paséis el dossier completo de la denuncia que se ha puesto por actividades en Cal Suís. 

Después, primero de todo, pedir disculpas a los ciudadanos y las ciudadanas que vienen mes tras mes y año tras año aquí, a pasarlo en estos bancos tan duros y a aguantar, en muchos de los casos, todas las cosas que aquí decimos, que, a veces, pueden ser interesantes pero, otras, estoy convencida de que para nada. Disculpas, porque es la primera vez en dieciocho años y medio que llevo en este Ayuntamiento, que me marché el Pleno pasado sin esperar a que los ciudadanos y las ciudadanas hicieran sus preguntas y como no se me cae prenda, no tengo ningún inconveniente en pedirles disculpas por éllo.

Bueno. Y, después…, a vosotros no, solamente a la ciudadanía, porque era el momento de la ciudadanía, cuando les tocaban las preguntas. Las vuestras, las de todos y las de todas, estuve aquí escuchándolas, por lo tanto, he especificado y lo he dicho bien.

Bueno. Ahora, ya solamente me toca despedirme. No me he preparado nada, sabéis que siempre salto sin red y no me he preparado nada, solamente dos o tres cosas que no quiero que se me olviden. Tranquilos, procuraré que mi discurso no sea parecido a los discursos de Fidel, intentaré acortarlo bastante más. 

Bueno. Yo me voy, pero no quiero decir que ésto sea un adiós. Estoy segura de que para mucha gente de la que estamos aquí, a pie de calle, será un hasta siempre y, para otros y para otras, un simple hasta luego. Voy a continuar igual, no voy a cambiar. No he cambiado hasta ahora, evidentemente, que no lo voy a hacer, voy a seguir siendo la misma, voy a seguir haciendo, prácticamente, las mismas cosas y peleando. Me gustaría dejar de pelear por las mismas cosas, señal de que las cosas han cambiado y de que nuestra sociedad, entre todas y entre todos, la hemos podido hacer mucho más justa. Pero como me da que la cosa no va a ir por ahí, voy a seguir luchando y haciendo lo mismo, porque, además, bueno, yo soy de las que sigo creyendo en la utopía y sigo pensando que otro mundo es posible y que, evidentemente, otro Esplugues, también es posible, estoy convencidísima de éllo.

Podía contar muchas cosas, porque, como comprenderéis, a lo largo de dieciocho años o dieciocho y medio, dan para mucho. Aquí, hemos pasado momentos, yo personalmente, Iniciativa y yo, personalmente, hemos pasado momentos duros, difíciles, complicados, tristes y otros alegres. Yo prefiero quedarme con lo bueno, siempre lo hago. No olvido, eh?, eso sí que lo tengo claro, no olvido, porque creo que en esta vida no se puede olvidar, porque te enseña o a no cometer tú los errores que has cometido o a procurar que no te duelan o que no te hagan, las otras personas, el daño que te han podido hacer, pero, aun así, me quedo con lo positivo y si tengo que ponerlo en una balanza, creo que, en estos dieciocho años, ganaría la parte ésa.

Es verdad que me gustaría, me hubiera gustado muchísimo estar en un Ayuntamiento donde no hubiera habido mayoría absoluta, ahora, ya hago tarde, ya no puede ser. ¿Qué le vamos a hacer? 

También me hubiera gustado y voy a pelear por éllo, porque la participación ciudadana, porque la gente que gobierna, partido o partidos que gobiernan, a la ciudadanía, le den una participación real. Ahora, se le da una participación legal. Legal, pero no real.

La democracia se entiende, bueno, ya vemos las acampadas que está habiendo y cómo está evolucionando el mundo, se va por otro lado. Las democracias que tenemos, bueno, no son perfectas como no lo es nada, pero éstas tienen muchas deficiencias y, bueno, yo creo que es muy importante que quien nos gobierne, gobierne para las personas y no para otra cosa, que es lo que se está gobernando.

A mí me gustaría, después de tantos años, no puedo nombrar a todas las personas que han pasado, porque no soy la más vieja, como siempre digo, de aquí, pero soy la más veterana, pero sí que me gustaría nombrar a dos personas en concreto que no están, que murieron. Una de éllas…, bueno, mi trayectoria o mi relación con ella no tenía nada que ver con ser regidora o no serlo, que era Salazar. Yo, a Salazar, lo conocí cuando entré en Corberó con quince años y, a nosotros, independientemente de su ideología política y de la mía y de su compromiso sindical y el mío, que eran diferentes, siempre nos ha unido una gran amistad, posiblemente, porque en aquellos tiempos, cuando luchábamos, luchábamos contra un enemigo común para todas y para todos y era muy diferente. Pero, bueno, la verdad es que, a mí, personalmente, pues, bueno, supongo que, como a mucha gente, me afectó, me afectó por la parte personal.

Y después, hay una persona que, aquí, no se la ha valorado como se le tenía que valorar. Aquí, se pidió premios Pont, medallas de honor de la ciudad, etc, porque es una persona que, si hoy en día en Can Vidalet tenemos la Rambla y tenemos los equipamientos, en parte, no digo que fuera él solo, pero, en parte, tuvo mucho que ver la lucha que llevó. Ésta sí que es una persona que es cercana a mis ideas y que hemos compartido partido juntos y, bueno, aventuras y desventuras. Esta persona es Juan Artacho. Yo, de Juan Artacho, he aprendido mucho, y… ais, joder… bueno, creo que, para mí, hasta estos días, es la persona más buena que he conocido.

Después, simplemente, ya no quiero enrollarme mucho más, que podía, que podía, pero por ser el último, os dejaré. A mí, me gustaría, desde aquí, poder dar las gracias a la ciudadanía, a la gente del pueblo, porque, bueno, de alguna manera, en todos estos años he sentido no solamente como partido o como Iniciativa sino a nivel personal, he sentido que me apoyaban, que me apreciaban y he sentido que me han querido y que me siguen queriendo muchísimo. De hecho, por la calle, cada día, no es que las masas se agolpen, pero, cada día, la verdad, es que siguen dándome muestras de muchísimo cariño.

Y también quería darles las gracias a todos los trabajadores y las trabajadoras de esta casa, por la paciencia que han tenido conmigo, porque reconozco que, a veces, han tenido que tener mucha paciencia, por el respeto que me han tenido siempre, por el apoyo y por la amistad, porque, bueno, entras aquí conociendo a trabajadores y trabajadoras y hoy en día, algunos y algunas de éllas, han dejado de serlo para pasar a ser amigos.

Igual que me ha pasado con los regidores y regidoras, no con todos, evidentemente, y no con todas, evidentemente, pero sí que de diferentes fuerzas políticas. Lo que aquí, en esta sala, es una rivalidad política y no ha dejado nunca de serlo, con algunos y con algunas, fuera de esta casa, pues se ha convertido en una amistad y que espero que durante mucho tiempo pueda seguir, porque no me voy a cambiar de pueblo ni de casa, voy a seguir estando aquí. 

Así que, a mí, no me queda nada más que dar las gracias a todo el mundo y acabar, simplemente, diciendo, como dijo aquel guerrillero loco, hasta la victoria siempre, compañeras y compañeros. Gracias.”

La Sra. Díaz diu:

“Ara, no sé si estem en condicions de continuar el ple. Té alguna qüestió més, algun altre membre del Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya-Verds o passem...?

Molt bé, doncs, passaríem al Grup Municipal del Partit Popular i si no m’equivoco és el seu portaveu, el Sr. Luís Ortega, qui pren la paraula.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, després de paraules tan emotives com les que ha dit la Isabel, doncs, bé, penso que sempre estarà al nostre record, però no com aquells que se’n van per motiu de defunció, tu sempre estaràs al record, al bon record. Ha sigut sempre una guerrillera. Jo penso que aquestes paraules toquen en un altre ple, un altre dia.

Nosaltres només tenim una pregunta que ens ha sorgit avui, al termini d’aquest ple. I és que avui, quan hem tingut la Junta de Portaveus no ho he demanat i ens agradaria poder tenir l’acta d’acord de cessió de la vorera entre Sant Joan de Déu i l’Ajuntament, del carrer Finestrelles. Si ens la podeu passar, si us plau, quan pugueu.

No tenim res més.”

La Sra. Díaz diu:

“Doncs, bé, ara passarem a les preguntes de les persones que assisteixen al ple.I farem com habitualment, en l’ordre habitual. Aprofitem també per agrair la feina feta al secretari i l’interventor, que marxen, i és, si més no, el darrer ple ordinari que fem durant aquest mandat i, per tant, els agraïm la feina feta a ell i a les persones que l’assisteixen. 

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint hores quaranta-cinc minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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